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Verbale di Assemblea Straordinaria di società quotata 

REPUBBLICA ITALIANA 

L'anno 2016 (duemilasedici) 

il giorno 14 (quattordici) , 

del mese di gennaio, 

in Hilano, in via Agnello n. 18. 

l o sottoscrit to Carlo Marchetti, notaio in Mil ano , iscritto 

presso il Collegi.o Notarile di Milano, su t'ichiesta, a mezzo 

del Presidente del Consiglio di Amministraz ione Giuseppe Rec­

chi, della società per azioni quotata denominata: 

"Telecom Italia S.p.A." 

con sede lega le in Milano, Via Gaeta n o Negri n. l, capitale 

sociale euro 10.740.236.908,50 interamente versato, codice 

fiscale e numero di iscrizione presso il Registro delle Im­

prese di Milano: 00488410010, iscritta al R.r::.A. di Milano al 

n. 1580695 (di seguito, anche: la "Società"), 


procedo alla redazione e sottoscrizione, ai sensi dell' art. 


23 75 del cod ice civile, del verbale della Parte straordinaria 


dell'Assemblea della predetta Società tenutasi, alla mia co ­


stante presenza, in Roz za no (Milano), Viale Toscana n. 3, in 


data 


15 (quindici) dicembre 2015 (duamilaquindici) 

giust~ l'avvi so di cui infra, per dis cutere e deliberare 

sull'ordine del giorno pure infra riprodotto. 

Do atto che il resoconto dello s volgimento della predetta As­

semblea, alla quale io notaio ho assistito, per quanto con­

cerne la Pa r te st r aordinad.a dell' ordine del gio1'no, è quello 

di seguito riportato, essendo la Parte ordinaria oggetto di 

s eparata verbalizzazione. 

* * * 
L' Ing. Recchi presiede l'Assemblea ai sensi. di Statuto nella 

sua predetta qualità di Pl'esidente del Consi.glio di Ammini­

strazione e, anzitutto (alle ore 11,0 5 ) I incarica me notaio 

della redazj.one del verbale di Parte straordinaria e segnala 

c he le aziolù rappresentate sono n. 7.513.532.054 aventi di ­

ritto a pari numero di voti ed equi valenti al 55,6611; circa 

del totale delle azioni ordinarie. Dichiara pertanto che 

l'Assemblea è validamente cos ti tui ta in sede straordinaria. 


Il Presidente quindi fornisce le comunicazioni di seguito ri ­


portat e: 


- l'Assemblea Straordinaria è c hiamata a discutere e delibe­


rare sul seguente 


ordine del giorno 

Conversione delle azioni di risparmio in azioni ordinarie: 

(i ) attribuzione ai possessori di azioni di risparmio della 

[aeol tà di conver tire ciascuna azi one di risparmio detenuta 

in un' azione ordi naria con pagament o d.i. un conguagliai e ( ii) 

conver.sione obbligatoria de l l e azi oni di risparmio in circo­

la2ione al termine del periodo per 1/ eserc izio dell a facoltà. 



di conversione di cui al punto (i) in azi.oni ordinarie senza 

pagamento di alcun conguaglio. Modifica degli articoli 5, 6, 

14, lA e 20 dello statuto sociale. Deliberazioni inerenti c 

conseguenti; 

- l'avviso di convocazione dell' Assemblea è stato pubblicato 

sul sito della Società in data 5 novembre 2015, nonché, per 

estratto, il 6 novembre 2015 sul quotidiano il Corriere della 

Serai 

- l'integrazione dell' avviso di convocazione dell' Assemblea ­

a seguito di richiesta del socio Vivendi S.A., come per leg­

ge, e limitatamente alla Parte ordinaria dell'ordine del 

giorno - è stato pubblicato sul sito della Società in data 25 

novembre 2015 nonché, per estratto, il 26 novembre 2015 sul 

quotidiano La Repubblica; 

- il capitale soc iale è pari a Euro 10.7110.236.908,50 diviso 

in n. 19.527 .703.470 azioni, di cui n. 13.'199.911.771 o rdina­

rie e n. 6.027.791.699 di risparmi o , prive di valore nominalei 

- alla data dell' Assemblea, la Società possiede n. 37.672.014 

azioni proprie ordinarie . Inoltre, n. 126.082.374 azioni or­

dinarie Telecorn Italia sono detenute dalla controllata Tele­

com Italia Finance S.A.; 

- non sono pervenuti voti per corrispondenza i 

- sono pervenute espressioni di voto in via elettronica, tra­

mite il sito internet della Società, per n. 722.452 azioni; 

la documentazione relativa ai diversi argomenti all' or­

dine del giorno (~arte straordinaria e ~arte ordinaria) è 

stata pubblicata in ottemperanza alla disciplina applicabile; 

le risposte alle domande pervenute nei termini previsti 

dall' avviso di convocazione sono a disposizione in copia a 

stampa in sala; 

- all' ingresso è stato distribui to un fascicolo contGnente le 

relazioni i llustrative sui punti all'ordine del giorno di 

parte ordinaria e straordinaria nonché i curricula vitae dei 

candidati designati dal socio Vivendi S .A.; 

- secondo le risu.l. tanze a dispOSizione della Società, dispon­

gono di azioni con diritto di voto in misura superiore al 2% 

del capitale ordinario: 

Vivcndi S .A., con un possesso di.retto e indiretto, a ti ­

tolo di proprietà, corrispondente al 20,53% del capi tale con 

diritto di voto i 

J. P. Morgan Chase & Co., con un possesso indiretto, a 

titolo d.i proprietà, corrispondente al 2 ,65 % del capitale con 

diritto di voto (oltre a un ulteriore 1,871. senza diritto di 

voto) i 

People' s Bank of China , con un possesso diret to, a tito­

lo di proprietà, corrispondente al 2,07% del capitale con di­

ritto di votoi 

- non consta la sospensione del. diritto di. voto di alcun so­

cio ai sensi della normativa applicabile; 

non 	 risultano pattuizi.on i per Telecom Italia rilevanti ai 
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sensi dell'art. 122 del D.Lgs. 58/1998, 

- i presenti sono invitati a voler segnalare eventuali si tua­

zioni di loro carenza di legittimazione al voto ai sensi del­

le disposizioni applicabili, cosi come la partecipazione a 

patti parasociali non noti alla Società, 

all' inizio dei lavori partecipano all.a riunione, oltre al 

Pr.esidente e all'Amministratore Delegato Marco Patuano: 

i Consiglieri Giorgina Gallo, Davide Benello, Lucia Calvo­

sa, Francesca CorneI l i e Giorgio Valerio; 

tutti i componenti del Collegio Sindacale; 

l'avv. Dario Trevisan, rappresentante comune degl.i. azioni­

sti di risparmio; 

l' Avv. Monica Iacoviello, rappresentante comune dei pos­

sessori di obbligazioni di cui al prestito: "Telecom Italia 

S.p.A. Euro 1,250,000,000 5.375 per cento Notes due 2019"; 

sono inflne presenti rappresentanti della soc.i.età di revi­

sione, oltre che personale addett o ai lavori assemblear.i. 

Il Presidente, ancora: 

come da Regolamento Assembleare, determina, per la parte 

straordinaria, in 5 minuti la durata massima degli interventi 

nel corso della discussione e in 2 minuti il tempo a disposi­

zione di chi interviene per repliche/dichiarazioni di voto; 

- ricorda che le operazioni di registrazione delle presenze e 

di rilevazione delle votazioni sono gesti te con l'ausilio di 

un telecomando, c.d. "televoter", a cui sono associati i dati 

identificativi individuali degli aventi diritto; 

- ricorda che i partecipanti che intendano prendere la parola 

possono prenotarsi; quando saranno chiamati a svolgere i l lo­

ro intervento, si recheranno presso il podio appositamente 

al.lestito, evitando di prendere la parola dalla platea; 

.i nforma poi c he è in funzione un i mpianto di registrazione 

allo scopo di facilitare la verbalizzazione e un servizio di 

traduzione simultanea dall'italiano all'inglese e viceversa 

(le cuffie sono disponibili all'ingresso in sala). I dati 

personali raccolti saranno trattati ai fini del r e golare 

svolgimento dell'assemblea e per la verbalizzazione. Tutti i 

trattamenti saranno e ffettuati nel rispetto della normativa 

in materia di privacy; 

- ricorda che non sono consentite registrazioni audio e video 

dei lavori da parte dei soci; 

poiché la documentazione è stata messa a dj.sposi?.ione in 

formato cartaceo e a mezzo internet, nonché consegnata 

all' ingresso in sala, nessuno opponendosi, ne omette la let­

tura. 

* * * 
Tutto quanto sopra richiamato, il t'residente: 

- svolge il proprio intervento di seguito trascritto: 

"Buon giorno a tutti, 


Do il benvenuto a tutti gli azionist.i, vecchi e nuovi, pre­


senti o rappresentat.i oggi qui in sala. 
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Come sapete l'assemblea odierna è stata convocata per l'ap­

provazione del piano di conversione delle azioni di risparmio 

proposto eia l Cons.i.g.7.io di Ammin_istraz_ione ed è stata succes­

sivamente integrata con la rich)esta da parte del socio Vi­

vendi di ampliare l'attuale composizione del COllsigli_o di am­

minisu'azione. 

L'operazione di convers.l.one del_le azioni di risparmio è stata 

costruita, con il supporto di due adviso.r. di J.ndiscusso stan­

ding, CrTI ed EQUITA (di qradimento anche dei c:o[]siglieri in ­

dipendenti). Le condizioni associate alla conversione medesi­

ma risul tano comparabili a quelle dei numerosi e recenti pre­

cedenti. 

Si tratta di un'operazione oggetto dJ studio g.ià dai mes_i 

passati. che si è deciso di avanzare in questo pòr.ticolare mo­

mento storico in quanto si è ritenuto che si fossero venute a 

creare condizion .i di mercato favorevoli a questo tipo di ope­

razioni. 

La proposta ha per altro incontrato un vasto apprezzamento da 

parte degli analisti finanziari. Con.i_uga infatt.i. aspetti di 

buon governo societario a benefici legati al rafforzamento 

patrimoniale. 

Dal punto di vj.sta della Governance, con un 'unica tipologia 

di. azioni con la stessa va.lorizzazione, e gli stessi diritti, 

si allineano gl.i interessi di tutti gli azionisti, si rende 

più trasparente e lineare la st~-uttura soc.i.etaria e s.i favo­

risce _la compat tezza e l'uniformi tà di vedute. 

Sulla Governance siamo già intervenuti a diverse riprese. 

Sappiamo bene che non esiste, astrattamente, un "modello" di 

Governance perfetta. Sono particolarmente convinto che la Go­

vernance soia un cantiere aperto soggetto ad un miglioramento 

progressivo e continuo. 

AncJl€ questa ulteriore operazione si. inserisce quindJ_ òll' in ­

terno di Ull percorso che .il Consiglio di AInmin.istrazione ha 

intrapreso sin dal suo insediamento. 

L'altro aspetto legato alla proposta di conversione è il raf­

forzamento pa trimon.i.ale. Da questo punto di vista l' operazio ­

ne si andrebbe ad inquadrare in una più ampJa linea d'azione 

che il Consiglio di Amministrazione ha intrapreso per dotare 

il nost_c'O Gruppo delle risorse fJnanziarie necessarie per da­

re ul teriore impulso al piano d_i sviluppo delle reti a banda 

ultra-larga, sia fissa che mobile, e contribuire ulter.iormen­

tI;' alle nostre stra tegi.e per la creazione di valo}:e. 

La cessione delle partecipazioni in Argentina cosi pure come 

le operazioni di va1.orizza;:ione delle torri della telefonia 

mobile in Brasile e .i_n Italia sono applln to operazion_i conce ­

p.ite a supporto dei nostri am_biz.iosi piani di investimento. 

La nostra posizione competitiva e la flostra c.r'edibi.7.ità, la 

sostenibilità del nostro posizionamento come operatore leader 

di set tOL'i'~ s.i basa fortemente sulla capaci tà di confermare 

l'impegno preso suJ.lo svil uppo de.Ile nuove reti ul traveloc} 
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sia fissa che mobile. 

Su questo aspetto, il Consiglio di AlIlminist.l:azione S.l è e­

spresso con grande chiarezza: l 'obiettivo dell'A~denda è cre­

scere, rafforzandosi ulteriormente come principale attore di 

infrastrutture di telecomunicazioni e punto di riferimento 

per .1' ICT del nostro Paese. 

Da questo punto di vista nul .la è cambiato. Se Telecom Italia 

non vuole essere relegata a giocare un ruolo di secondo pia ­

no, deve necessariamente confermare che il suo piano di svi­

lUl-'Po delle infrastrutture a banda u.I tra -larga prosegue a 

ritmi sostenuti. 

Il secondo tema all'ordine del g.lorno dell'assemblea odierna 

è la proposta di allargamento del Consiglio di Ammin.istrazio­

ne avanzata dal socio Vi vendi . 

Anche su questo tema si è aperto un importante dibattito che 

testimonia quanto i diversi azionisti siano attivi e parteci­

pi. alla vita societaria del nostro Gruppo. 

Azionisti che si informano, discutono e che prendono posizio­

ne; azionisti che, cosi facendo, rappresentano un valore per 

la nos tra Azienda. 

Il confronto e il dibattito aperto, trasparente e costrutti­

vo, permettono di prendere decis.i.oni in modo più informato e 

consapevole e rappresentano un elemento fondamentale per 

qualsiasi organo che con le sue azioni deve rispondere e deve 

agire nell'interesse di una pluralitJ di soggetti. 

Entrando più nel merito della questione ricordo che, sulle 

specifiche richieste avanzate da.l socio Vivendi, si ti: espres­

so lo stesso Consiglio di Amministrazione dichia.r.andosi "a 

favore della partecipazione dei soci alla vita di .impresa" e 

sottolineando come "la nomina di ul ter iori consigl ieri potes ­

se rappresentare un'opportunità di arricchiwento, quando chi 

sia chiamato a parteciparvi sia portatore di professJonalità 

ed esperienze capaci di contribui .re fattivamente al processo 

decisionale della Società", 

Nell 'ambito delle medesime valutazioni il Consig.Lio di Amml­

nistrazione ha anche evidenzia to "come l'idoneità dei candi­

dati appaia indiscutibile, sia per la qualificazione profes­

sionale sia per la loro consuetud.lnA con real tà imprendi to­

.dali che per dimensioni e compless.i. tà sono comparabili a Te­

lecom Italia", 

Il Consiglio di Amministr.azione ha anche evidenzia to "di re­

putare la propria attuale cumposizione ade guata in termini 

quali -quantitativi e soddisfacente il lavoro e l'impiego dei 

consiglieri" ribadendo come "in clLiave prospett.ica... un numero 

di consiglieri compreso tra 11 e 13 venga tutt'ora conside ra-o 

to congruo e adeguato". 

Il Consiglio di Amministrazione si é quindi g.ià espr.esso. 

Oggi però è la giornata in cui siete chiamati ad esprimervi 

voi azionisti. Siete voi che, con le vostre decisioni, indi­

chcrctG quale .eite.crete essere il percorso migli.ore per il 
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nostro Gruppo. 


In più occasioni ho avuto modo di ripetere il princ.i.pio in 


cui io e tutto il Cons igl.io crediamo, che ci ha guidato Fino 


ad oggi, e continuerà a guidarci anche nel prossimo futuro: 


la separazione tra le decisioni che .l'iql1ardano gli azionisti. 


e le decisioni che riguardano la gestione. 


Ebbene proprio in virtù di quest.o principio 10 decisioni che 


devono essere prese oggi spettano a voi e sol tall to a voi. 


Il Consiglio di Ammini.strazione fornisce .1e linee di indiri,~­


zo strategico, elabora proposte ed è garante della legitti­


mità delle rich.ieste, il top management é artefice della de­


finizione e attuazione delle strategie e delJ.a qestione della 


Società, ma sono gli azionisti a decidere sulla conversione 


d .i. una categoria d.i azioni in un'altra, cos.t come sono gJ.i a­

z.ionisti che devono deci.dere come vogliono essere rappresen­

tati all' interno del Consiglio di Amm.i.nistrazione. 

Su questi aspetti noi siamo spetta tor.i ,. certo, si.amo spetta­

tori attenti al r.ispetto delle regole e all' in teresse della 

Società, ma rimaniamo pur sempre spetta tar i.. 

Dall'esperienza di quest.i 18 mesi io vi posso assicurare una 

cosa: che l'attuale Consiglio d .i. Amministrazione di Telecom 

Italia, in termini di esperienze, competenze, discip.lina e 

indipendenza dei suoi membri, é uno dei miglior. i di quelli 

che ho conosciuto. 

E con il termine "indipendente" non mi riferisco unicamente 

alla mera definizione giuridica con cui sono ca ta10gati i 

s 110i membri. 

Mi riferisco soprattutto ad LIlla qua .lit'ica di comportamento, 

di equilibrio e di oggettività con cui tutti .i. membri del. 

Consig.lio partecipano a.l1e decisioni dell 'organo collegiale. 

Si tratta d.i un ConsigLio unito e compatto, che valuta dCCIi -' 

ratamente ogni tema attraverso una dialettica aperta e pro­

fonda, che è l' elemen to fondamen cal e per decisioni. efficaci. 

Questo è un Consiglio che quando è chiamato a prendere I1na 

decisione anche i.mportante e strategica di certo non si t.i.ra 

indietro. Ma soprattutto ogni decisione viene valutata esc.lu­

sivamente su principi. di sosteni.bilità t'inanziaria e indu­

str.iale di lungo ter.mine, che è il pilastro della bUU/ld Go ­

VE'rnance di ogni impresa. 

Si. pens.i alJ.a tanto discussa operazione con Mctroweb, alla 

creazione e success.i.va qllot'azione di Inwit, alla ll1sione di 

Te.lecom Italia Media, nonché alla fl.ls .ione di Olivetti f) Tele­

com Italia Digital So.7.uUons finalizzata di ,recente o 

quant'a.ltro già fatto o che ci aspetta nel prossimo iuturo. 

Son o tucte operazioni strategiche su cui il Consiglio di Am·­

m.inistrazione è stato chiamato ad esprimersi, cosa che ha 

sempre .fatto in modo chiaro e Il et to agendo nell' interesse di 

lungo termine del Gruppo. 

E l'azione del Cons}glio d.i. Ammill:istra z .i.one non si è espressa 

solo attraverso la valutaz.i.one delle operazioni strilord.ina­
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rie, ma è anche e soprattutto emersa attraverso una continua 

e progressiva azione di stimolo e di sostegno proattivo agli 

importanti obiettivi industriali che il nostro gruppo ha vo­

luto dars.i, sempre avendo in mente "in primis" la soddisfa­

zione dei nostri clienti. 

Per quanto d.guarda l'efficacia e la qualità dell'operato di 

questo Consiglio di Amministrazione vorrei soltanto sotto.li ­

neare come, dalla data del suo insediamento ad oggi, il ti to-

lo della societ~ si sia rivalutato di oltre il 40%. 

L'Assemblea di oggi è stata convocata per far parlare e deci ­

deL'e gJ.i azionisti, quindi non voglj.o sottrare ulteriore tem­

po al dibattito e lascio la pal'ola all'Amministratore Delega­

to per il suo intervento. N 

*** 
Il Presidente passa poi la parola all' Amministratore Delegato 

Marco Patuano il quale svolge l'intervento di seguito tra­

scritto: 

"Signore e Signori Azionisti di Telecom Italia, 


Dopo esserci trova ti in questa Sede per l'approvazione del 


Bilancio 2014, siamo oggi convenuti innanzi tutto per permet­


tere ai possessori di Azioni O.cdinarie della nostra Società 


di votare l'operazione di Conversione delle Azioni di Rispar­


mio approvata dal Consigl io d'Amministrazione il. 5 novembre 


scorso. 


Desidero quindi riassumerne la valenza per tutte le Parti 


coinvolte. 


• Agli Azionisti Ordina.l'i e].imina la diluizione derivante 

dal dividendo minimo statutario o dalla maggiorazione del di­

videndo da corrispondere alle Risparmio, immettendo al con­

tempo nelle casse della Società 9.5 centesimi di Euro per o­

gni Azione di Risparm.io convertita .in modo facoltativo; il 

controvaJ.oL'e totale sar~ fino a un massimo di 570 milioni di 

Euro . 

• Agli Azionisti di Ri.spannio offre di ottenere tutti i di­

ritti di cui beneficiano gJ.i Azionisti OL'dinari, oltre che di 

vedersi riconosciuto .il 56.5% o il 27% dello sconto a seconda 

che adel'iscano alla Conversione Facoltativa o a queJ.1a Obb1i­

gatoL'ia. 

• All a Società (e quindi a tutti i suoi Stakeholders) offr:e 

un ra.fforzamento del suo Patrimonio e un miglioramento e sem­

plificazione nella sua Governance. 

L'operazione di conversione de .lle azioni di ri.sparmio è stata 

proposta da]. Consiglio di Amministrazione con l'obiettivo di 

perseguire l'.in teresse della Socj.età e di tutti i suoi a;!j.o­

nisti, ordinari e di rispa.l'mio. Le relative condizioni sono 

note dal 5 novembre scorso e, come appena r.icordato da} Pre­

sidente, sono state determinate con il supporto di due C0I15U­

.ìenti finanziaLi di .i.ndiscusso standing, Citi ed Equita e ri­

sultano comparabili a quelle di numerosi e recenti precedenti. 

Qualunque ope.l'a2ione di conversione deve ind.ividuare un equi-o 
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librio tra la perdita dei d.iritti patrimolli.ali degli azioni­


sti di risparmio, che la Legge e lo Statuto accordano alla 


categoria, e la di1uiz.i.one dei diritti amministrativi degli 


.' azionisti ordinari, che peral tro dal.La conversione sono bene­


ficiati in termini di rafforzamento paf:r.imoniale della So­


cietà G comunque di minor cash"out i.n sede di distribuzione 

.:'" del dividendo . 
.,- .; 

Con riferimento all'operaz.i.one di conver.;,jone sottoposta oggi 

alla Vostra approvazione, possiamo ossprvQU? che tale equili ­

brio è garantito; più in partico.lare: 

l. i premi di conversione riconosciuti nell'ambito dell'ope­

razione rientrano negli .interva11i di premio attLibuiti sto­

ricamente sul mercato italiano e si col.Iocano nelJ.a parte in-o 

feriore degli intervalli medesimi; 

2. la transazione nel suo complesso ha l'efEetto di miglio­

rare l.' utile per azione delle azioni ordinarie 

post-conversione, a vantaggio di tutti gJ.i azionisti; 

3. la riduzione nel prezzo dell'azione ordinaria 

post-conversione che è desum .i.bile dai termini de1l 'operazio­

ne, rappr.esenta Ull effettivo aumento di capita.le, e ricade 

anch 'esso nell' .in terva110 ver.ificato3i nel caso di operazioni 

analoghe; 

4. l'eliminazione, per et1etL:o della conversione, del flusso 

di dividendi addizionali a ttribui. ti per Sta tuto alle azioni 

di risparmio comporta un va10.ce attuale positivo per le azio­

ni ordinarie destinato a compensat-e 10 sconto concesso per la 

conversione. 

Tutto quanto sopra ci porta a dire che l'equilibrio indivi ­

duato nel caso dell , opera zi.one proposta si c onfigura, nel 

complesso, come congruo a fornire i corretti incentivi a tut­

te le parti coinvo1 te per .L' adesione all'operazione stessa, 

fermo res tando il dir.i tto di ciascun azionista coinvolto di 

poter esprimere la propria va1uta;n.one in sede assembleare. 

In particolare, il. trasferimento di valore lle1 breve termine 

fra azioni ordinarie e ilzioni d .i risparmio, che ogn.i ope.ra ­

zione di conversione richi.ede per compensare .1.a perdi ta dei 

dil:itti patrimonia1i delle azioni d.i. risparmio, appare con­

gruo e bi.lanciato dai vantaggi (/j lungo termine derJ.vanti 

dalla ConveL'sione Obbliga Loria nonché dai benefici Iillanziari 

provenienti dal. conguagl.i.o in dena~o dc.7.1a Conversione Volon­

taria e dal ven.ir mello di. tutti i p .rivilegi patrimonia1i del­

le aZ.ioni di risparmio. 

Infine, devono essere attentamente valutati da tutti gli a­

ZiOll .i,s ti .i benefici di una struttura de .l cap.i tale più semp1i.­

ce e pi ù moderna, rappresen ta ta da una singola classe di a­

zion1 in cui vengono superate d.ifferenze dj_ diritti ammini­

strativi e patrimonia1i. 

La Conversione, ove approvata, offr:irà a tlltti i partec.ipanti 

al nostro Capita.Le pali diritto di voto e pari allineamento 

lle.l1'aspettativa del ristab.Uimento d.i un Dividendo Ordinario 
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sostenibile nel tempo, per cui il Management di questa 50­

c.ietà sta lavorando assiduamente e che al momento opportuno 

px:oporrà al Consiglio di Ammi njstraz.ione. 

Da quando Ilel novembre 2013 mi. è stato affi dato l'incarJ.co di 

Group CEO, la Nostra Società ha assiduamente lavorato perc hé 

la FJnanza tornasse al completo se.rvizio de.U' Imp.cesa. Propo-­

nendo la Conversione deJ.le Azioni di Risparmio oggi portiamo 

questo pJ:ocesso a un livello ancora più alto, peLo cui abbiamo 

atteso per anni si manife stassero le opportune condizioni. 

Con la nuova struttura del Capitale pl'oposta l'Azienda potrà 

ancora meglio concentrare le sue risorse sugli investimenti 

innovativi e sullo svi.luppo delle sue Attività Domestiche, 

dove nel corso degli uJ. timi anni abbiamo consolidato in modo 

importante la nostra leadership nella tecnoJ.ogia e ne.i serv.i­

zio 

Vorrei aggiornarvi , quindi, su alcuni dei più rilevan ti pro­

gressi raggiunti In questo senso in Italia. In base agli ul­

timi dati disponib.i1i, la copertura LTE di TIM ha raggiunto 

1'87% della Popolazione, pari a circa 4.500 Comuni. Conte­

stualmente, i nostri Clienti attivi sul Broadband mobile su­

perano gli 11 milioni di unità, oltre il 43% della base atti­

va. 01 tre il 30% di essi usa il 4G: solo a maggio era cir.ca 

il 20%. Nel 2017 la nostra copertura LTE supererà il 95% del­

la popolazione, con un tasso di adozione a tteso superiore al 

60%. Questa combinazione tr.a l'innovazione e la sua efficace 

monetizzazione ha inverti to la dinamica dei nostri risul ta ti 

della telefoni a mobile che, dopo anni difficil.i., stanno tor­

nando verso la stabilizzazione e la crescita. 

Ven.i.amo alla Nuova Rete Ul traveloce Fissa. Le ul time evidenze 

ci segnalano una copertura delle unità immobiliari superiore 

al 41%, raggiungendo olt.re 330 Comuni e c ol.legando più di 10 

milioni di unit:à abitative. Come sappiamo, il. target del cor­

L'ente Piano è di raggiungere una copertura del 75% del Paese 

entro il 2017. Anche in questo caso il passo del .le acquisi '" 

z i oni è notevole: dai 290.000 clienti Retail Fibra di fine 

ma.rzo s.iamo passati a oltre mezzo mi.lione di clienti attivi. 

Se li aggiungiamo ai client.i ADSL a 20 Mega/ i.l numero com­

plessivo d.i "fast internet users" supera il milione e 600 mi ­


.la uni tà, }/l contlnua cresci ta. Nelle aree in cui la Fibra è 


di.sponibile, il suo tasso di adozione da parte deJ.la nostra 


C.lientela è ora superiore al 36·L Includendo le .linee NGAN 


che abi1.itiamo ag.l.i altri Operatori, .il take-up complessivo è 


circa il doppio. 


S0110 risuJ.tati importanU.. E allora pos s i amo farci una doman­


da: cosa aggiungerebbero al nostro Piano i 500 mil.i.oni di eu­


ro che potremmo ottenere Q'alla Conversione? l nostr.l ingegne­


ri. ci dicono che potremmo: 


• rea1.i.zzare t-8.000 antenne LTE agg.i.l1ntive, o 

• coprire 60 citta in p.iù in F'TTH, agg.i.lIngendo circa 1 mi­

.l.i.one e duecentomila Unità Immobiliari, oppuL'e 
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• oltre 3 milioni d.i. Unità Immobiliari addizionali in FTrC. 

E' da.l.la f.i.ne de.l 2013 che abbiamo cambiato modo di interpre­

tare .le nostre disponibilità finanziarie e i nostri progetti 

di efficienza dei costi: la ca ssa che generiamo o risparmiamo 

crea risorse addiz i onali da investire sul nostro Network. 

Questo ci dota di lilla grande e moderna Piattaforma su cui di­

stribui re in modo s.icuro i Contenut.i e i Se rvizi del futuro, 

dalla Pay-TV al].a e--health, alla e-education e al 

e-government, abilitando l.'u1 teriore Sviluppo nel nostro Pae ­

se. 

In Europa l'a Ltenz.i.one alla Sicurezza sarà sempre pi ù al ta. 

Per. no i è sempre sta ta una priori. Là. Stiamo con t.inuando ad 

investire su di essa, anche mediante j.l nostro ruolo forte­

mente attivo nello sv}1uppo dei 8.i8 tem .i basati sull'identità 

d.i.gita.le e graz.i.e all' ul teri ore potenziamento delle infra­

strutture Cloud al massimo livello di Security. 

E' la s toria di una corsa verso la Digitalizzazione de~ Pae­

se, di cui la Nostra Società è l'indiscus sa protagonista. Co­

me sapete, dei 10 miliardi di investimenti stanziati nel Pia­

no 2015-2017, 5 verranno spesi su tecnologie innovative digi­

tali f.isse e mobili, per .I.a realizzazione di data center e 

per le infrastruUure Clo ud. Nella recente consultazione pub­

blica abbiamo esteso j.1 no s tro P_iano d.i Copertura in Fibra ad 

altri 1146 comuni, de.i Cluster C e D, con orizzonte temporale 

a fine 2018. Abbiamo cosi ampl iato il corrente Pia no , dopo a­

ver verifica Lo che il l'i torno economico degli investimenti è 

migliore de.1le aspettati 'fe inizj.a1i . Permettiamo in questo 

modo al Paese di. concen tra 1;"e i fondi pubblici là d ove rea1­

mente c'è il fa.Uiwento di mercato. n. nuovo ritmo che abbia -­

mo impresso agli investime nt i ha recentemente fa tto classifi­

care ..il nostro Paese tra i fast wover. 11el panorama europeo, 

cioè tra quei sogget ti che stanno operando per colmare vel o ­

cemente la dista nza rispe tto ai paesi che g.ià hanno raggiunto 

importanti cuperture. Il rapporto I-Com 2015 su RetJ. e Serv i-o 

2 i di Nuova Generazione ha evidenzia to come l'i ndice dell' of­

ferta digj. tale, che misura i /1 modo sintetico lo sviluppo il1­

frastrutturale, sia cresciuto in Italia di oltre il 18 ·'l; 

nel.1.'u1timo ann o , a fronl'e di Ufld clescita media europea del 

2%. Allo stes so tempo, .i. dat.i del DigitaI Econom y and Society 

Index della Commi.s sione Europea dimostr.ano come l' Ita li.a sia 

il Paes e , dei c inque Paesi maggi ori , che è cresciuto d i più 

ne]. 2011/ in termin.i di copertura u.l trabroadband sia fissa che 

mobi le , aumentando rispettivamente di 16 e 38 punti percen­

tuali anIlo-s u- a nn o. E ne l 2 015 .l'allargamento delle copertu ­

re conti nua a progredire. 

Un Paese più dig.i tale è U11 Pa ese che cresce. Il contesto eco­

nomico del nostro Paese è in mig.7.ioramcnto. Grazie anche agli 

i nterven ti del Governo in termini di r.iforma del mercato del 

lavoro e di sgravi 1"isca.li, nel 20.15 l'economia ita~iana ha 

re g i strato llna progressiva ripresil. 
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L'incidenza della disoccupazione sta .i.niziando a caJ.are e i.l 


cl ima di fiducia di imprese e consuma tori ha fa tto progressi. 


DJ questo S0110 test i moni le Aziende nostre C1ienl: .i, che stan­


IlO gradualmente tornando ad investire s u1J.e nuove tecnologie, 


dopo ann.i di pur:o e semplice taglio dei costi. 


L'EXPO Milano 2015 è stata l a dimo strcJZione del.1a ve1ocJ.tà e 


qualità di esecuzione di cui siamo capaci. In questo evento 


di portata mondiale, Te1ecom Ita1.i.a ha partecipato att.i.vamen­


te come Officia1 Globa1 Partner, fornendo infL'astrutture a·· 


vanzate di rete fissa, mobile e IT, in grado di servire 


270. 000 visitatori contemporaneamente. Sull e reti [issa e mo­

bile è stato generato un traffico dati complessivo di quasi 1 

Petabyte. Sulla rete mobile, la cre sc.ita de .lle cOIlnessionj. 

dati anno-su-anno nell'area milanese è stata d .i. 01 tre 2 volte 

la media nazionale. La presenza di rOal7ler5 sU.l1a rete TIM è 

stata pari a 2,5 volte la media nazionaJ.e. Sono state effet­

tuate oltre .16 milioni dj. chiamate all'interno dell'area Expo 

e oltre il 70% del traffico dati è avvenuto su rete LTE. 

Nella digita1izzazj.one del Paese, Telecom Italia non contra­

sta, ma collabora con gli altri OperatoL'i, che seno nostri 

importanti Clienti. Come L'ecentemente ribadito in una audi '" 

zione presso il Senato, riteniamo che i l m.ig1ioramento de.i 

~'apporti con gli OLO non debba passare attraverso la rea1iz -­

zazione di società comuni, quanto piuttosto attraverso il mi·' 

glioramento dei modelli di fornitura de i servizi who.l.esa1e. 

Per consegui.re questo obiettivo Telecom Italia ha .intrapreso 

un' importante riorganizzazione del l e proprie funzioni Whole­

sala e Open Access unendole in un'unica funzione. Questo pro" 

getto di trasformazione del modello di equivaJence m.ira, at··· 

traverso la riorgan.iz z azione dei processi di a t ti vazione e 

manutenzj.one dei servizi, a migliorare la qualità compJ.essiva 

delle prestazioni erogate eliminando alla radice le potenzia­

J.i fonti di asimmetria nei processi inter'ni ed este rni tra le 

dj.visioni commerciali di Te1ecom Italia e degli al tri opera­

tor.i.. Si crea cosi un nuovo contesto concorrenziale e regola­

mentare atto a superare la conflittualità del passa to . 

L'iniziativa, realizzata in linea con gl.i orientamenti 

dell'Autorità di settore e dell'Antitrust, è stata approvata 

il 5 novembL'e dal Consigli o di Amministra;done ed è attual­

mente entrata nel.la sua fase operativa. Il processo cii tJ:a­

sformazione \rerrà completato entL'O 18 mesi, e prevede di rea­

lizzare un miglioramento continuo de1.~e per.formance U'amit e 

la trasformaz.i.one di processi e sistem.i. informativi, garan­

tendo benefici. strutturali d.i lungo periodo. 

Anche il Governo sta sostenendo l'accelerazione nella rea.l.iz­

zaz.i.one delle Reti Innovative per favorire l'a dozi one dai 

servj. zi digi tali da parte degli Italiani. 

E' necessari.o che gli investimenti privati ricevano un com­

p1emento d.i. fondi pubb1 .ici, in modo da estendere .I.a copertura 

territoriale de l servizio 1addove si manifestino rondizioni 

11 

http:rea.l.iz
http:riorgan.iz
http:consegui.re
http:ve1ocJ.t�


di fallimcnto di mercato. Questa deve essere la finalità del 


recente stanziamento di 2,2 miJ:iardi d.i Euro da parte del no­


stro Governo, m.i. rato a.lla copertura delle aree "bianche", 


nelle quali gli operatori privati non hanno ritorno econom .i.co 


nell'investire autonomamente nel prossimo triennio. 


11 questo propusi to, nel corso del 2015 Telecom ItaJia ha pro­


· seguito la r ealizzaz.ione deJ.le infrastrutture già finanz.iate 
. 

con fondi pubblici nelle Region i del Mezzogiorno. Grazie a 

ql1csto intervento i l Sud Italia sta raggiungendo 7ivp7)i di 

infrastrutturCizione ragguardevoli, con livelli di copertura 

U1tra-DroadBanci che supereranno il 90% delJ.e unità immob.llia­

ri. La Nostra Società parteciperà a tutti i bandi futuri per 

la rea1Lzzaz i one del.le infrastrutture di rete f.issa di nuova 

generaz.ione, garantendo la massima disponibilità del. servizio 

finale a banda ultra-larga ai Cittadini. In ogni occasione d.i 

allargamento e potenziamento de.l tessuto connettivo delle Te­

1ecomun.icazioll.i nel nostro Paese, Telecom Italia ci sarà. E 

ci sarà non solo per eseguirne la parte "passiva"; ci sarà 

anche peI' "accenderla", per offrirne un pieno util i zzo e pe.r 

consent.i.re che il superamento del Digital Divide non resti 

solo negli snodi de].! 'accesso, ma che entri dal/vero nella di­

sponibiJ.ità degli Italiani. Siamo certi che i bandi futuri 

terranno conto di tutto ciò. Siamo pronti a collaborare con 

chiunque possa cOllsentirc.i una riduzione dei costi di costru­

z .ione delle infrastrutture, per le quali. comunque serve una 

progettualità concreta e Ull impegno pluri.ennale secondo stan­

dard di. qualità che soddisfino gli stringenti requisiti delle 

Authori,ty. 

All'az,ione pr.opulsj.va del Governo corr.isponde, dal punto di 

vista rego~a.mentBre, un quadro di riferimento che si consoli.­

derà Ilei prossimi mesi e consentirà a tutti di sviluppare le 

propr.i.e infrastruttllre. In questo ambi.to accogliamo con favo-

1.'e la deEi.niz:ione delle nuove condizioni economiche wholesale 

per la Eibra che, pur essendo tra le più vantaggiose in Euro­

pa per.· gli aLO, s.iamo convinti serviranno a stimoJ.are l'ado­

zione dei servizi in n.bra da parte del maggior numero d.i o­

peratori. 

Al contempo OCCOI're tuttavia garantire che i costi per la ma­

nutellzione della rete in rame siano adeguatamente remunerati 

poiché per mol Li anni ancora tale rete continuerà a svolgere 

un ruoJ.o complementare alla fibra. 

Tut ti g.7.i sfor~d di cui la nostra impresa é sta ta capace si 

SOIlO tradorti in un signif.icativo miglioramento del Corporate 

ReputBtion Index di Telec:om Italia che ha L'aggiunto nel terzo 

triwest .re di'! l 2015 il massimo storico degli u.Ltimi 11 anni. 

Com e sapete, questo indice misura il giudizio di diversi sta­

keholder in merito alla credibi1.ità del.L'Azienda in tutte le 

sue var.i.abi1i: qual.l.l·.à dei prodotti e dei serviz.i, performan­

ce finanz.iaria, equity brando 

E a propos.i.to di BRANO, voglio comuni.carvi che tra meno d.i. ull 
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mese presenteremo pubblicamente j.l nuovo lago dell'azienda. 

Lo scorso magg.io, LJ.co.rderete, vi avevo annunciato la scelta 

di fax' convergere nel 2016 tut te le offerte commerciali dei 

nostri segmenti di mercato verso TIM, costruendo una brand 

experience rinnovata e capace d .i unire la solidi tà di Telecom 

Italia alla personali tàinnova ti l'a del marchio che ha da sem­

pre identifjcato i nostri se1.'v i 2i di te]efonia mobile. La 

creazione di un nuovo loqo rappresenta uno dei passi più im­

portanti del processo di convergellza dei due marchi, e la so­

luzione identificata esprime al meglio l val01'i e la caratte­

ristiche di un'azienda forte e innova tr.lce proietta ta verso 

il futuro. 

Consentitemi - in questa ampia disam i na dello stato di salute 

del nostro Gruppo - d.i tra ttare .i.l Brasile. Nel corso del 

2015, il Paese ha visto un'accentuazione della fase recessiva 

dell' economia per i l concorso di vari fa ttori: in primis e­

sterni, in quanto il ciclo negaU.vo delle materie prime ha 

pesantemente colpi to le esportazioni; ma sopra ttutto .i.nterni, 

con l'accelerazione dell' inflazione e .i.l deterioramento del 

clima di fiducia che hanno a loro vol ta depresso la domanda 

per investimenti e COllsumi. 

Sappiamo clle i fattori macroeconoIn.ici sono sfavorevoli e che 

difficilmente la ripresa avverrà prima del 2017, in quanto 

alle componenti dell 'economia si aggiungono quelle derivanti 

dalle tens.ioni politiche e giudiziali. 

Ciò nonostante è solo relativamente vero che il settore sia 

in crisi e che per mantenersi sostenibi.le richieda ulla con­

centrazione; più sempl,icemente é vero che il B.rasile sta af­

frontando la ridefinizione delle tariffe di ter.minazione mo­

bile con i relativi impatti su ricavi e costi come è accaduto 

qualche anno fa in Europa. E' una s.i tuazlone transitoria, co­

me ben sappiamo, ma nel fra t tempo la forte cresci ta della do­

manda di dati sta offrendo a TIM Brasil una nuova sfida, che 

stiamo affrontando con la convinzione del nostro p.iano di in­

vestimenti triennale e con una ritrovata leadership nell '.in­

novazione delle offerte commerciali. St.lamo r,ispondendo alla 

domanda di qualità a prezzi accessibili, registrando gi.à buo­

ni risu.ltati .in termini commercjali. 

Anche in Bras.ile siamo Leader nell'LTE, sulla quale preved.ia­

mo di confermarci al primo posto a fine 2015 in termini di 

copertura della PopoJ,azione Urbana, con il 58% degli. abitanti 

serviti rispetto al 36% di fine 2014. Con questo migliora­

mento della qualità, la strategia dJ 'l'IN Bl'asil sarà sosteni­

bile anche ne} medio-l ungo termine. 

Il Brasile rimane quindi per nO.i "core" in quanto è un merca­

to grande, giovane e che ,i 11 tempi rag.i onevol.i tornel'à a cre­

scere. 

Nel 2015 abbiamo consegui to ottimi risu} ta ti anche nella di­

sciplina finanziaria. Quest'anno, infat t i: 

~ il costo med.i.o del deb.i.to è sceso dal 5,5% al 5 ,3%, gra ­
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.... 

z.ie a una gestione attiva de.l portafoglio di l.iabilities con 

i .l riacqllisto di 3,8 miliardi di euro di obbligazioni proprie 

a fronte dell 'emissiolle di 3 miliardi d.i euro di. nuove obbli­

gazion.i. a costi inferiori. La riduzione del costo del debito 

è stata raggiunta senza abbreviarne la durata, che è rimasta 

stabile intorno a 8 anni; 

:;. abbiamo venduto le torri in Bl-asi1e con la l iberazione di 

3 miliardi di Reais; 

}> abbiamo collocato un prestito (:nnv<:!rtibil.2 da 2 mIliardi 

di euro con cedola pari all'1,125''I; e prezzo di cOllvers.ione 

pari a circa 1,85 euro per azione ordi.naria, 'riuscendo a ri­

finanziarc.i ad un tasso molto vantaggioso e a ribadire con­

cretamente la solida prospettiva di rivalutazione del.le no­

stre azioni; 

» è stata realizzata l'IPO di Inwit, la nostra societa del­

le torri in Italia costituita nel gennaio 2015, collocando 

sul mercato il 40% del capitale a fronte di un incasso com­

plessivo di 875 milioni di euro. Abbiamo poi re centemente 

lanciato il processo per la valorizzazione di un'ulteriore 

importante quota di Inwit ancora in nostro possesso. 

» È in corso di finali.zzazione un nuovo finanziamento da 

500 milioni di euro con la Banca Europea degli Investiment .i. 

per lo sviluppo della nostra infrastruttura fissa di nuova 

generazione; questo intervento rappresenterà l' j.niziativa di 

importo maggiore finora realizzata in Europa nel.7.'amb}to del 

Piano JlIllcker. 

Il nos tro costante impegno al rafforzamento del patrimonio è 

stato riconosc.iuto anche dalle agenz.ie di rating con .la sta-o 

bilizzazione dell'outlook su un liveJ.lo di "investment grade" 

da par t e di Fitch. Il nostro rating riceverebbe un'u.Lteriore 

importante conferma C'on la conversione delle azi oni di ri­

spannio elle è oggi all'ordine del giorno. 

Nel corso del 2 015 abbiamo posto le basi per aumentare ul te -o 

riormente la nostra discip~ina dei Costi, che ci vede leader 

d i effi c ienza tra i nostri Peer!> europei. In pal"ticolare sul 

mercato domestico abbiamo avviato un esteso piano di business 

tl"ansforma Uon che anche grazie alla semplificazione dei 

processi - garantirà a regiIll~ 1 lIIiliar.do di euro cii savings 

cumula t i nel trienni o 2015-2017. 

Le prospetti ve sono di un ulteriore incremento dei risparmi 

grazie all'entrata a regime dei vari progetti, che daranno un 

importante contributo al conseguimento del nostro obiettivo 

di stabilizza z ione dell'EBITDA Domestico a partire dal 2016. 

Questo ampio excursus su quanto realiz z a t o quest'anno trala­

scerebbe .la più importante Risorsa del nostro Gruppo se non 

toccasse .i.l Persona~e. 

Non potremmo giocare a fondo le partite che ci attendono, 

sen za un r.igoroso percorso di trasformazione e senza una Peo ­

ple Strategy. I p i ani. di cresci ta del Gruppo passano anche 

attrave.r.·so lo sviluppo delle c onosce nze e l'a c quisizione d e l­
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le nuove competenze cosi come att.r:3ver.so i prog.rammi di ra[­

[orzamento della responsabilità dell e persone attraverso nuo­

ve a.rchitetture dei Fracessi, un profilo di 1eadership tra­

sformativa e sistemi di mi.su.r:azione delle pel.'formance. 

Tutto il lavoro fatto insieme nel 2015 si è ri[lesso positi­

vamen te nel corso del ti tolo. 

La nos(~ .r.a azione ordinacia, dopo essere risalita stabilmente 

sopra quo ta 1,20 eUl'O, qu(::sta mattina dopo l'apertura stava 

trattando intorno 1,12 eUl·O. In parti colare, da i nizio anno 

il va .I ore borsistico delle az.i.oni Te1ecom Italia ha registra­

to un forte incremento, con le azioni ordinarie e d i rispar­


mio in netta sovra-performance l'ispetto sia all' indice delle 


Telecomunicazioni europee, sia all' indice italiano. 


La capi. tal izzazione complessi va del Gruppo è passa ta da 16 


miliardi. di euro ad in.i.zio anno agli 01 tre 22 miliardi della 


scorsa settimana. 


I buoni risultati operativi del nostro Gruppo nel 3 D trime­


stre sono stati apprezzati dal mercato finanziario, come ho 


potuto constatare personalmente nel corso di un Road Show 


nelle principali piazze internaziona1 i: vari primari investi­


tori hanno infatti aumentato le posizion.i lunghe su di noi. 


Questo diffuso interesse sui nostri titoli ci conferma che il 


mercato è sempre più convinto che abbiamo intrapreso un im ­


portante percorso di creazione di val ore , del quale vuole es­


sere parte. 


Questa è la fotografia di un grande Gruppo Industriale, il 

cui stato di salute è tornato ad essere il più positivo 

del l 'ultimo decennio e che guarda con fiducia ed entusiasmo 

alle sfide che gli si presentano. 

Grazie dell'attenzione.". 

*** 
Il Pl'e sidente ricorda che il soc.i.o Vivendi S .A. ha richiesto 

l'integrazione de l l' ordine del gioL'no dell' Assemblea; invita 

il socio ad intervenire per i l lustL'a l'e la sua iniziativa e 

come da Regolamento assembleare. 

Prende dunque la parola il CEO di Vivendi Arnaud de Puyfon­

taine, il quale anzi tutto, svolge il seguente intervento in 

italiano: 

"S.i.gnor Pres idente, Signori Consigli.eri, Az.iollisti, buongior­

no . .Io decido di prendere la parola pel' spiegare la posizione 

di V.i vendi e le sce.7. te comp.i.ute fino ad ora. Confermo .il no­

stro impegno a lungo termine 5n Telecom Italia r Gruppo di. cui 

abbiamo grande rispetto, chtò consideriamo di grande ri1evanza 

nel panorama l.taJiano e .internazionale e che per svi111ppars.i. 

ha bi sogno di un azionariato stabile in s.i.ntonia con gli a­

zionisti, gli. s takeholders e i .1 Governo i ta1.iano. Per questo, 

credo, bisogna lavorare in p.iena 8intonia su obietti vi comuni 

e condivisi". 

Il dott. de Puyfontaine prosegue dunque i l proprio intervento 

in lingua inglC5e, con traduzione in cuffia di.sponibile agli 
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lntervenuti, i nte r vento che viene r iassunto come s egue. 

Nel 2014, Vi v endi ha annunciato uffici a lmente che nel conte­

sto del p.roce s s o di vendit.:l delle attivi t à brasiliane la so­

c i età sarebbe divenuta azionista di Tele c om Italia, unendo 

così le proprie forze. Vivendi è u na delle società media più 

importanti al mondo, con una capitalizzazione di 7 miliardi 

di euro, disponibilità liquide, e 9 miliardi disponibili per 

ulteriori investimenti . Le line e operatlve sono due: Univer­

sal Music Group, che è il pl.:lypr pi ù importante per quante 

concerne la musica, e Canal +, un canale di produzione e di­

stribuzione di contenuti per la pay t v, TV in c hiaro, ftlm, e 

cosi via. Il Gruppo è inol tre d iventato di recente azioni s ta 

di una società d i produzione nata dalla fusione tra Benijay e 

Zod i ac, e v i è poi il Viven r:h V.i. l.lage che racch i ude tutte le 

in i ziative n e lla digitalizzazione. Ancora, sono i n corso pro ­

getti per lo sviluppo di piattaforme nel settore gaming, come 

ad esempio quelli con Game loft e Ubi s oft. 

Si è deciso di diventar e a z ionisti di Te l ecom Italia e incre­

mentare poi la partec ipaz i on e d e tenuta, prosegue, perché si è 

convinti del potenziale della Società. La quotazione del ti-

t. olo, nell' agosto 2014, era del re s to molto più bas s a rispet­

to a quella att uale, e le relaz i oni introduttive del Presi­

dente e dell' Arruninistratore Delegato hanno c onfermato la 

bontà dell'investimento effettuato. Vivendi è peraltro con­

v inta c he vi sia an c ora spazio di miglioramento e per u1 te­

riore crescita. Vivendi, sottolinea il dotto de I?uyfontaine, 

è un investitore industriale e non meramente finanziario: 

l'obiettivo è quello di creare una storia che incremen t i i l 

valore di Telecom Italia, cogliendo i benefici ch e potranno 

derivare dalla collaborazione tra una società di media ed una 

società di telec omunicazioni. Vivendi, in tale quadro, non ha 

certo una ottica di breve periodo: l'investimento è sta t o 

fatto con la p r ospettiva di una durata d.i. lungo t e rmi ne. An­

cora, vivendi non è entrata nel capitale di Telecom Italia 

per conto di nessuna parte terza, operatore di telecomunica ­

zioni o investitori che sia : non vi è stato al r iguardo alcun 

dialogo. Ciò che c'è di vero è soltanto la volontà di perse­

guire un progetto comun E: tra Vivefldi e Telecom Italia, nella 

convinzion e che uno più uno può e ssere uguale a tre. 

Telecom Italia, prosegu e ancora i l CEO di Vive ndi, d e ve d i­

ventare un primario player nel settore della banda ultralar­

ga, e la strategia dell'A~~inistratore Delegato e del suo 

team è stata a tale ri g ua r do s upportata con entu:':iiasmo sin 

dal principio. Vi è l'opportunità di. c reare un grande gruppo 

latino europeo, e Vivendi vuole giocare il proprio ruolo di 

a z ionista p r oprio nella prospettiva di rafforzare 13 propri.a 

presenza europea ad iniziare dall' Europa deJ. Sud. La presenza 

in assemblea dei principali esponenti del Gruppo Vi vendi vuo­

le proprio dimostrare la ser.i.età delle in t-2!nz.i ani del socio: 

non si effett.ua del resto un investimento da 3 miliardi di 
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euro se non sj crede pienamente nel potenziale dell' investi­

mento medesimo. 

QUanto all' ordine del giorno, il dott. de Puyfontaine ricorda 

che Vivendi ha già annunciato, dopo essersi confrontata con i 

propri aZ,ionisti, la propria posi zione sulla conversione del­

le azion ,i d i risparmio. La decisione è quella di astenersi, 

perché si vuole poter discutere di. più sulle modalità dell' o­

perazione e perché si avverte la neeessi tà per Vi vendi di po­

tersi confl'ontar'e con i propri a;::ionisti anche sulla base di 

una fair:ness opinion J_'elaU,va alle condizioni della operazio­

ne. Inoltre, si ritiene che questo tipo di operazione debba 

essere esaminata da un Consiglio di Amministrazione più rap­

presentativo della attuale struttura del capitale di Telecom 

Italia. Non v.i. è in tale posizione nulla di diverso rispetto 

alle dichiarazioni sin dall' inizio fatte da Vive ndi: si trat­

ta solamente del desiderio del primo azionista di Telecom I­

talia di dispO.lTe di. più informazioni per assumere una deci­

sione sulla conversione. 

In meJ:ito poi al secondo pllnto dell' ordine del giorno, il CEO 

de Puyfontaine sottolinea come sia del tutto normale che come 

maggiore azionista di Telecom Italia Vivendi voglia essere 

parte dei processi di analisi e di decisione inerenti a tema­

tiehe così importanti come, ad esempio, Metroweb e Tim Bra­

sil; la richiesta di fare parte del Consiglio non è stata a­

vanzata prima perché si è voluto che il processo di coinvol­

gimento fosse graduale . Tra i mol ti commenti relativi a tale 

proposta, uno è stato che con 1'ingresso dei candidati di al­

to profilo proposti Vi vendi potrebbe finire per eserci tare il 

conteollo di Telecom I tal.ia. Ma i componenti attuali del Con ­

s i glio sono qualitativamente eccellenti, e dunque si tratta 

di un timore non giustificato. In ogni caso, Vivendi, ribadi­

sce ancora, vuole essere un azionista di lungo termine, e in 

questa ottica vuole avere l'opportunità di avere un ruolo 

fatti.vo all' interno del Board con lo scopo di aggiungere va­

lore alla Società nell'interesse di tutti gli azionisti. 

""" 
Infine, il Pr.'esidente dà la parola al Rappresentante Comune 

degli Azionisti di risparmio Dario Trevisan i.l quale svolge 

l'intervento di seguito trascritto: 

"Buong,iorno a tl1ttj" 

so110 }'avvocato Dario Trevisan e intervengo nella mia qua.2ità 

di Rapp.r'esl::!ntal1te Comune dei U tolari delle Azioni di Rispar­

mio della Societ~. 

Come noto, l'assemblea che si ten,'~ oggi è chiamata a delibe-' 

rare sull' operaz_i.ol1e d.i conversione delle azioni di risparmio 

in a7.,ioni ordinarie neJ, tennini c ome proposti e illustrati 

dal ConsiglIo di Amministrazione ne1.la propria re}azione alla 

proposta formulata in data 5 novembre 2015, a cui .faccio r.in­

vi o. A seguito della convocazione dell'odJ.erna Assemblea, il 

suLtosc.r-i tto ha posto in e ssere una serie o'i atti.vità di ve­
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rifica e consultazione per vaJ.utare se le condizioni proposte 

incontrassero il gradimento del mercato e fossero allineate 

con i parametri di al tre operazioni della stessa na tura ap­

provate da altre emittenti negli ultimi esercizi. A riguardo, 

il sottoscritto ha anche richiesto alla Società KPMG Advisory 

SpA di pronunciarsi con un parere di congruità sugli aspetti 

finanziari di detta operazione. Le indicazioni ricel/'ute e 1. 

pareri resi dag .li Advisor SOIlO stati tutti nel senso di rite­

Ilere che la conversione fosse rispondente rl!J) i .i.n teressi del­

la Società, specie in fun zi one di una raziona1izzazione della 

struttura del suo cap.ita1e sociale, nonchè nelI'interesse de­

gli stessi azionisti di entrambe le categorie delle azioni 

ordinari e e delle a z ioni di risparmio. Se, infatt .l, ritengo 

vi sia un'altissima p r obabilità, se non certezza, che l'as­

semblea speciale degli azionisti di risparmi.o chiamata a de­

liberare il 17.12. p.v. possa approvare la delibera che si 

sottopone al vaglio dell'odierna assemblea, ho altresi motivo 

di ritenere che, in questa sede, la compagine sociale presen­

te e rappresentata dagli investitori istituzionali, nazi onali 

ed internazionali, per oltre il 34,6 % del capita .Le, appro­

verà con un a.l t .i.ss imo grado di consenso det ta operaz i one. In 

altre parole, ritengo che all'esito delle votazioni, qua.lun­

que ne sia il r i sultato, si potrà constatare come diverse ti­

pologie di investitori istituzionali - siano essi fondi pen­

sione, fondi comuni di investimento, l1edge fund, appartenenti 

a diversi. Paesi, aree geografiche e mer.cati f.inanziari - con­

vergano tutti nel giudicare positivamente detta operazione, 

ancorché diluitiva dei diritti di voto deVa categoria oggi 

cÌ"JÌamata a deliberar.e. 

Prendo atto della scelta del socio Vivendi di ritenere non 

congruo il rapporto di conversione e della sua possibili tà di 

impedire l'assunzione de.L1a de.Iiberaz.i one attraverso l' eser­

ciz.io di un voto astenuto. Pur essendo la valutazj.one in sé 

legi ttima, cosi come que.lla che espr.ime il merca to, mi per­

metto d.i non essere concorde in alcun modo con la tempi.stica 

attraverso la quale detta scelta é stata comunicata. Sono 

trascorse set timane da.lI' annuncio dell' operazione senza che 

fosse stata esplicitata lilla tale PLt::;;d d i posizione, per 

quanto, credo, v.i fossero tutti gli elementi a ciò necessari. 

In ogni caso, ancorché oggi l'operazione non dovesse essere 

approvata per l'esercizio de} voto da parte di Vi velldi a va­

lere quale minoranza di blocco, auspico che la direzione in­

trapresa dalla Società nel voler razional i zzare la struttur a 

del propr.io capitale sia irreverS.ibile e che quanto oggi g.lU­

dica to congruo dal Consig1.i.o di Amministrazione, da tutti gl i 

advi.sor nominatj. e dal mercato possa essere, nella sostanza, 

riproposto in Ilna prossima assemblea. 

Mi sia concessa un' ul tima nota che riguarda l'argomento che 

vedrà .la medesima compagine sociale del i berare sulla nomina 

dei candidati proposti dal soe.i o Vivendi in sede ordinar.ia, a 
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seguito dell'integrazione dell'ordine del giorno. Personal­

mente ritengo che il socio V.i.vendi abbia diritto ad avere 

propl'i rappresentanti nel Consiglio di Amministrazione della 

nostra Società e penso clle ta.Le opi.nione sia, altresi, condi­

visa i,ll genere dagli investitori istituzionali che oggi par ­

tecipano ù.1J.'assemblea. Credo, tuttavia, che la tempistica e 

le modali tJ con cui é sta ta formula ta la richiesta di nomina 

dei candida ti proposti abbia crea to delle incomprensioni e 

divisioni che si sarebbero potute evitare. Penso, in ogni ca­

so, che se anche oggi. i rappresen tan ti del socio Vi vendi fos­

sero elett.i, ancorché ritengo non con la maggioranza de.i vot.i 

del ineLTato, ciò non farJ venir meno ed aJìzi rafforzerà la 

necessita, per la Società ed il suo Consiglio di Amministra­

ZIone, di operare sempre nell'interesse del mercato stesso e 

di tutti i suoi principali player, tra cui gli investi tori i­

stituzionali' i quali, sottolineo, rappresentano sempre la 

méJggioranza dei. voti espressi nelle assemblee della nostra 

Società degli ultimi esercizi. H 
• 

*** 
Quanto sopra premesso il Presidente: 

invita gli azionisti che intendono prendere la parola a 

prenotarsi di fronte al palco, per recarsi, quando saranno 

chiamati a svolgere il loro intervento, al microfono; 

raccomanda di svolgere interventi attinenti ai punti in 

trattazione, nel rispetto del termine massimo d.i. durata sta­

bilito in 5 minuti; 

- apre quindi la discussione, che si svolge come segue. 

Valentini, dà lettura dell.' intervento di seguito riportato. 

"lo sono Renato Valentini, dirigente con orgoglio in Telecom 

Italia e azionista. Come la maggior parte dei m,i.ei colleghi, 

sono però qui in veste di coordinatore nazionale delle rap­

presentanze dei dirigenti del Gruppo Telecom Italia per e ­

sprimere un pensj.ero della categol'ia: è la prima volta che la 

dirigenza si. esprime in questo consesso e se abb.iamo deciso 

questo passo é perché riteniamo il momento cruciale per i de­

stini Q'e1..1'azienda e non solo. Siamo nel pieno di una rivoJ.u­

zione dig.i. tale che stii radicalmente modif.i.cando il modo di 

vi vere di ciascuno di noi nel sociale e nel1 ' industria, tanto 

che é quasi impossibile immaginare cosa sarà .il mondo tra po­

ch.i. anni.. Una rivo1 uzione alla quale la dirigenza e sono cer­

to tutte le donne e gli uomini di Telecom l'talia devono, pos­

sono essere protagonisti, con la garanzia che può dare chi ha 

dato, chi ha fatto e chi sta facendo la stori a delle teleco'­

municazioni di questo Piiese, che possiede tutto c.iò che serve 

per il futuro che è già presente: tecno.logie, infrastrutture, 

competenze, passione. Ma il nost.1'o impegno non basta. RicOI'­

diamo, pUI·troppo, come le vicende dell 'azionariato abbi.ano 

più volte, di fatto, costituit:o un freno per le dinamiche a­

z.iendaJ.i e non VO.T.".r·emmo che proprio nel momento attuale, in 

CU.L stiamo ,l'accog1i.endo i pri.mi frutti ~n una stl·ategia chia ­
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ramente industriale, iJ. dibattito, pera.ltro legittimo, circa 

gli assetti proprietari e la governance aziendale tornino 

nuovamente ad immobili.zzare l'azicndil. Non c'è tempo. In Wl 

mercato da.i contorni s empre pill indefi.niti, l'azienda deve 

essere in grado di ag.ire immedia tamente e pe.r far questo oc­

corrono idee e competenze, ma anche risorse e capitali t're ­

schi che possano sostenere gli .investimenti funzionali a un 

piano industriale coeren te, fermo restando che dal nostro 

punto di vista i cap.i tali di rischio no,., han no .bandiera, a 

maggior ragione se europei. Parlando da azionista ad azioni-o 

sta, i nuovi e i vecchi, chiediamo a1.10ra che chi si propone 

per la governance associ a questa sua comprensibile richiesta 

impegni reali, legati a concrete po1.itiche di investimento. A 

chi invece con argomenti altrettanto comprensibili ritiene a­

deguata la governance attuale chiediamo altrettanta coerenza 

e al trettanto impegno affinché si crei valore per tutti i 

suo.i azionisti. 

La rivoluzione digitale in corso pretende anche che tutto 

l'ecosistema si muova in s ieme, il mondo che verrà non sarà o­

pera di una singola azienda, ma sarà il frutto di un'attività 

di molti e a ognuno sarà chiesto di svolgere il meglio a1­

l' i nterno del proprio ruolo, .imprese di telecomuni ca zioni, ma 

anche imprese di altri comparti, autorità d i rego1azione, i­

stituzioni, la stessa società c i vile sarà protagonista di 

questo percorso. Il piano strategico governativo sulla banda 

u1tra1arga, in sintonia con gli ob.iettivi de11 'agenda digita­

le europea, è un tas sello fondamenta.le. Su questo punto è be­

ne evitare equivoci: qualunque soggetto intenda proporsi in 

questo contesto, anche operante in comparti diversi da.l1e 

TLC, è benvenuto, purché su11.a base di progetti concreti ed 

attuabi1.i, la cui efficacia e la cui eff.i.cienza possano esse­

re dimostrate. Il Paese non può disperdere inutilmente risor ­

se e il lodevole impegno in questo campo dell'esecutivo non 

può e ssere vanifica to. Siamo consapevoli che .il futuro potrà 

richiedere decisioni d.i1'fici1i e coraggiose, ma se il nuovo 

piano industr.ia1e favorirà concretamente il ri1ancio, allora 

i sacrifici non saranno vani. 

Non ci siamo ma i tira ti indietro nel supportare sempre la /la­

stra azienda, soprattutto nei momenti più delicati; ma atten­

zione! L'utilizzo d.i ammortizzatori socia1.i per lunghi perio­

di, come .i contratti di solidarietà, possono cons entire solo 

1.a sopravv.i venza e il superamento di fasi dlffic.ili della vi.­

ta aziendale, senza però portare alla crescita e allo svilup ­

po se non legati a strategie d i ri1ancio. Rispetto a lO anni 

fa siamo meno della metà, abbiamo lasciato a casa spesso co1 ­

1egh.!. di grande competenza ed esperienza solamente per esi­

genze di conteni.mento di costi e abbiamo gesti L~o anche que­

sto . Nell' 1.11 timo biennio abbiamo apprezza to la nuova stra te­

g.i.a az.iendale di rimettere al centro le persone , le loro com­

petenze 	e le loro passioni, strategia che si è avviata sj.wbo­
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1icamente dal cambio di nome de1l 'oL·ganizzazi.one del.Ie ge­

stioni delle risorse umane in People Value. Ne stiamo soste­

nendo } progetti via vi.a che V61-ranno Lesi ope.rativi. In qlle­

sto contesto abbiamo responsabilmente dato la nostra disponi­

bilità ad affrontare il ricambio generazionale, e .le neces­

s.ità di un remix manageriale. Non so.7. o , sempre in modo atten­

to e responsabile, ci siamo resi disponibi li ad un ulteriore 

sacrificio economico a supporto del momento. 

Ma visto che ci piacerebbe parlare anche di s Vlluppo, e non 

solo di taglio dei costi, stavo.l ta vogliamo fare dj. PlÙ, sen ­

za demagogie o corporativismi. Ecco, allora, che vi. informi.a­

mo che la dirigenza Telecom Italia è pronta a ut .ilizzare i 

giorni di permesso non retribuito, appena def.iniU con l'a­

zienda a supporto di contratti di solidaLietà in esseI'e, per 

aiutare a colmare il divario culturale e di.gi tale del nos[:ro 

Paese, mettendo a disposizione .le nostre competenze al.7.a co­

muni tà attraverso una pia ttaforma da costruire in comune con 

Federmanager. Siamo quindi pronti a co.llaborare con coloro 

che potranno aiutarci ad intercettarne le necessità: gli enti 

locali, le scuole, le associazioni no profi.t. Un vo1ontariato 

gra tui to e appassi ona to di chi 110n vuol e arrendersi, ma sen te 

il dovere di essere attore protagonista a.I servizio dell'a­

zienda e del Paese in questo momento delicato. Not dil'igenti 

ci siamo. Grazie dell'attenzione e anche da parte mia i mi ­

gliori auguri di buon Natale e buon anno". 

Davalli, si complimenta per l' aff are che i nuovi soci f r ance­

si hanno concluso in Brasile, osservando come in ogni caso 

sono state poi acquistate ulteriol'i azioni Telecom Italia con 

risorse proprie; circos tanza, quest'ultima, tutt'altro che 

scontata. Il socio porge dunque il proprio benvenuto a chi 

investe e crede in TelecoHl Italia. Ritiene jn quest'ottica 

che sia giusto che il nuovo socio sia rappresentato in Consi­

glio, sottolineando come siano oggi presen t i tutti i 4 candi­

dati proposti, mentre risultano assenti diversi degli ammini­

stratori già in carica. La convers ione dell e azioni di ri ­

sparmio, prosegue, è una opportunità che occorrerebbe coglie­

re, anche se il rapporto di conversione non appare il miglio­

re possibile. Conclude complimentandosi con Presidente ed Am­

ministratore Delegato per il lavoro svolto. 

Barzaghi, rileva come finalmente sia oggi in discussione una 

proposta, la conversione delle azioni di risparmio, da mol ti 

anni sostenuta dai piCCOli azionisti. Osserva come peral tro 

avrebbe preferito che la proposta fosse stata presentata 

dall' Anuninistratore Delegato, figura che è espressione della 

storia dell' azienda. La proposta di conversione ha a suo pa­

rere una connotazione progettuale e non spe culativa, e l'au­

spicio è che d'ora innanzt non si assista ptù al depaupera­


mento del valore della Società in ragione di interessi "di 


bottega" o politici. 


I{icordando Id sua recente partecipazione al convegno di Asa­
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ti, propone di avviare un progetto, magari orientato ai g.ì.o­

van .i, in onore della figura di Ernesto Pascale. Il socio an­

cora osserva come nel Pat:lse sembri mancare, nel set tore delle 

telecomunicazioni, 'Jna cabina di regia, con il risultato che 

vi è il rischio di un moltiplicarsi di società in ~nmr~tizio­

ne tra di loro chiamate ad investire su reti 1.11 tra moderne. 

Occorre dunque che il Governo svolga un ruolo di guida stra­

tegica. 

Ch.iede se il progetto di puhl i (' company rimanga anco~a attua­

le o se esso debba ri tenersi modificato in relazione agli. ul­

timi eventi. Auspica che l'interessamento ai contenuti media 

avvenga guardando a tutti gli interlocutori e non solo a Vi­

vendi, e domanda se Consob abbia o meno svolto accertamenti 

in relazione ad una eventlJal e azione di concerto. Chiede, in­

fine, come il Consig l io intenderà muoversi in caso di boccia­

tura della proposta di conversione, eventualità che egli co­

munque non auspica, essendo la conversione stessa di interes­

se del mercato, dei piccoli azionisti e dei dipendenti. 

Rencurosi, sottolinea come le condizioni del la conversione 

proposta esprimono un premio per gli azionisti di risparmio 

inferi.ore al 10%, e pari addirittura al 4% per col01:0 che non 

aderiranno alla conversione facoltativa. Come azionista non 

solo ordinario, ma anche di risparmio, ritiene si sarebbe po­

tuto fare molto di più. Il socio auspica comunque che le ri­

sorse che riverranno alla Società dalla c o nversione, uni ta­

mente al risparmio derivante dalla mancata distribuzione del 

dividendo priVilegiato, servano davvero al rafforzamento del­

la strut tura patrimoniale della Società, e non siano i. nvece 

sprecati o dati come benefit per il raggiungimento di risul­

tati in realtà non raggiunti. 

I l socio rico.rda come Telefonica nel passato avesse promesso 

risparmi di costi e sinergie che poi in realtà non sono state 

conseguiti, a causa, afferma, dell' interesse dell' ex socio di 

riferimento a "spremere" Telecom Italia senza consentirle una 

cresci ta. La storia si ripete, e vi è dunque da sperare che i 

nuovi soci francesi non si comportino in modo analogo. 

Conclude sottolineando, con riferimento alla parte ordinaria, 

che per l'integrazione del CO!lsiglio si sarebbe dovuto a t ten­

dere il rinnovo del 2017. 

Bivona, annunciando di parlare in nome e p~r conto di Blue­

bell Partners, sottolinea come il problema di fondo sia co­

stituito dall' attuale scollamento tra il Consigl.io di Ammi ni­

strazione e il libro soci, dal mome nto che gli attuali soci 

di fatto non hanno contribuito a <laminare gli ammini stratori 

in carica. Tale scollamento, peral tro, già si era registrato 

in occasione dell' assemblea di nomina. Per come andò la vota­

zione, soltanto i primi tre candi da ti della lis t a Telco pos­

sono considerars i pi enamente logi ttj.mat i, con la conseguenza 

che 7 degl.i attua l i ammini stratori oggi r a ppresentano, al 

più, soltanto la propria stessa coscienza. On princ.i.pio di 
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base della pubU.c company, afferma ancora, è invece la neces­

saria corrispondenza tra azionariato e orga no di gestione. 

Il socio rit iene poi che l 'andamento del titolo sconti il 

fatto che Telecom Italia è oggi considerata dal mercato come 

un soggetto debole, destinato ad avere un ruolo di preda nel 

processo d.i. aggregazione del settore. L'inc remento del ti to­

lo, pertanto, non PIlÒ a suo giudizio ricoll.egarsi all' anda­

mento de.i. risultati o alle altre scelte gest.ionali compiute. 

La responsabilità maggiore che il socio ri.tiene di dover at­

tribuir.e al Consiglio di 'l'elecom I talia è pera l tro quella di 

aver creato le premesse per uno scontra in s ede a ssembleare 

tra soci istituzionali e socio di maggioranza. Ritiene che, 

considerata la p r esenza di 7 consiglieri che oggi non rappre­

sentano nessuno, sarebbe stato auspicabtle un passo indietro 

da parte di alcuni di essi con offerta di ingresso in Consi­

glio a vivendi. Ciò non è accaduto, e il Consiglio, ribadi­

sce, ha creato le condizioni affinchè siano i soc i a doversi 

scontrare tra di loro in assemblea. Lo scontro, oltretutto, 

avviene su temi che in realtà appaiono paci fici. Nessuno in­

fatti può dirsi contrario alla conversione delle azioni di 

risparmio, e nemmeno dal comunicato di Vivendi traspare una 

vera e propt"ia contrarietà. D'al tra parte, è altrettanto 

chiaro come la proposta di conversione non possa soddisfare 

un socio di una public company cui non è stata data, pur di­

sponendo del 20?i del capi tale, la [acol tà di fare ingresso in 

Consiglio. 

Analogo dilemma si pone per la proposta di parte ordinaria: 

la richiesta di rappresentanza del socio vivendi è del tutto 

giustificata, ma nes suno può essere con tento di vedere un in­

cremento del Cons iglio da 13 a 17 membr..i., con di l uizione dei 

consiglier .i. di minoranza. Torna dunque ~ segnalare come qual­

che consigliere avrebbe potuto dimettersi, e sottolinea anche 

come Vivendi ben avrebbe potuto convocare un assemblea per 

sostituire l'intero ConSiglio, cosa che però non ha fatto. 

Il socio conclude auspicando che le vicende assembleari di 

oggi portino alla decisione di anticipare dal 2017 al 2016 il 

rinnovo del Consiglio, per ripristinar.e il corretto funziona­

mento di una pUblic company come Telecom Italia deve essere. 

Antolini, osserva come la s i tuazione generale in Europa appa­

ia critica, essendovi l'impressione di una prevalenza del 

senso campanilistico dei singoli Paesi. In Italia l e cose 

vanno male, dalla politica alle ban c he, e pr-opr'io per le re­

centi vicende bancarie l'Europa sta pronunciando condanne nei 

confronti del Paese. Nelle aziende, prosegue il socio, i. ma ­

nager dimenticano che chi for.nisce capitale è il r i s parmiato­

(0: lamenta, sul punto, la recente mancata distribuzione di 

dividendi da parte della Società, cr iticando anche la cessio­

ne a prezzo a suo giudizio vile della emittente televisiva un 

tempo posseduta. Tornando al piano generale, .il socio ricorda 

poi alcune recenti operazioni che hanno visto le .i mprese i ta­
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liane vendute ad investitori stranierj., manifestando il timo­

re che l'Italia finisca per essere oggetto di una sorta di 


colonizzazione. S.i. chiede, con riferimento a Telecom Italia, 


quali siano le i.ntenzioni dei nuovi investi tori. [rancesi, e 


torna a lamentare l'assenza di una guida politica e la conse­


guente incapacità del Paese di avere l a giusta forza nelle 


trattative del mondo economico. 


Sollecitato a terminare l'intervento pe,( scadenza dei tempi 


previsti, il socio continua a lamentare, fuori microfono, 


l'incapacità degli amministratorj, di perseguire gli interessi 


degli stakeholders. 


Lombardi, Presidente ASATI, legge e c:orrunenta (per la parte 


antecedente le domande rivolte all' AD dotto Patuaoo) la rela­


zione d'intervento poi consegnata al tavolo della Presi.denza 


e di seguito su sua richiesta riportata (trovandosi .1.1 rela­


tivo allegato annesso al presente verbale sotto la lettera 

"An) . 

"Buongiorno a tutti e un saluto particolare di benvenuto al 

nuovo azionista di riferimento, oggi rappresentato dai Verti ­

ci apicali di Vivendi e al suo CEO ArnaLld Roy de Puyfontaine, 

(bienvenue à bord ma1heureusement dans une mer orageuse) e in 

particolare un benvenuto per la prima vol ta dei rappresen tan­

ti dell' RSA dei. dirigenti ing. Valentini. 

ASATI ha preso atto della decisione di Vivend,ì di astenersi 

dal voto sulla delibera di conversione delle azioni di ri­

sparmio in ordinar.i,e, una operazione auspicata da ann,i da A­

SATI che apporterebbe circa 700 milioni di euro. 

Circa le criticità sollevate da Vi vendi sU.l.la correttezza 

della decisione assunta dal CdA, rileviamo che ASATI ha anti­

cipa to Vi vendi denunciando alla CONSOB alcuni aspet ti pre oc­

cupanti. 

Vivendi rileva, tra l'altro, che la decis ,i.one sulla conver­

sione delle azioni di risparmio dovrebbe spettare ad (In CdA 

che meglio rappresenti gli attuali azionisti. 

Con questa a.ffermazione, Vi vendi , di fatto, ha sfiduciato 

l'intero CdA, come noto ançora espressione d.i TELCO per 4/5, 

con un ruolo decisivo di Mediobanca. 

Ogg.i ci troviamo, quindi, a decidere su una operazione che 

certamente creerebbe II'a1ore per la società, ma che per come è 

stato gestito il CdA deJ.10 SCOL'SO 5 novembre rischia d.i esse­

re resp.inta. 

TI, per rispetto ai suo.i. azionisti tutti, verso i suoi d,i.pen­

denti, i suoi dirigenti, l'alta professionalità e il knml-how 

posseduti, caratteristiche che negli ultimi tre anni hanno 

portato il titolo e la capitalizzazione a +65% e a realizzéJl'e 

ad oggi circa lOMn. i di case passed in fibra ott .ica con tec­

nologia E'TTe, deve trovare, dopo 15 anni di gest,i.oni disa­

strose, ulla pace duratura con gli aLO, con il Governo, la 

classe politica che causò rovine con la privatizzazione e an­

cora oggi ostile, con le Istituzioni Agcom e Antitrust. Oqqi 
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in questa assemblea facciamo in modo che inizi _il giubileo 

del1. ' unione e pace e non più di contrapposizione tra chi vuo-­

1.e prendere le redini. del comando e ne ha parziale dir i t to 


anche se non assoluto, e chi invece ~n maniera grottesca non 


vuole lasciare .il potere anche se non ne avrebbe più nessun 


d.lritto perché non è più azionista. I cons.iglieri eletti nel­


la lista di 1'elco avreL.'bero in parte potuto fare un passo in ­


dietro ed evitare questa guerra che porte)::à, se non neutra­


lizzata sul nascere, effetti disastrosi. 


Passo ora a formulal:e alcune domande al Presidente, al Presi­


dente del Collegio Sindacale e a1.1'knministratore Delegato. 


Domande 


Al presidente del CdA ing Recchi 


In riferimento allo svolgimento del CdA dello scorso 5 novem­


bre, oggetto, come detto, di un esposto ASATI alla Consob 


(riportato allegato, da inserire nel verbale) chiediamo: 

l. nella giorna ta del 4 novembre o p.recedentemen te se e qua­

li consiglieri di amministr.azione sono stati int'ormati della 

possibilità che la conversione delle azioni di risparmio in 

ordinaL'ie avrebbe cos ti tui to ogget to di discussione e propo­

sta di deliberazione da parte dello stesso consiglio e se Lei 

avesse dato indica2ioni o suggerimenti all 'AD e al CF'O di ri­

ferire al consiglio o meno sull 'agg.iornamento dei lavori di 

Citi? 

2. Equita Sim, consulente dei consiglieri indipendenti, ri­

sulterebbe sia stata .i.scritta nel registro delle persone a­

venti accesso a ~nformazioni riservate durante lo svolgimento 

del Consiglio del 5 novembre: 

3. quando, tempora.lmente, Lei o qualcuno dei consiglieri ha 

invitato Equita Sim al CdA? 

/j. Equ.l ta Sim era a conoscenza e informa ta di un progetto di 

conversione delle aZ.ioni di r.isparmio anteriormente al momen­

to in cui è entra ta nel consiglio o ha appreso nel momento in 

cui è entrata nel cOllsig1.io, con procedura anomala, e saputo 

per caso, che doveva c/are un supporto sulla conversione? 

5. Nel comunicato di TI di sabato 12 dicembre risulta che il. 

5 novembre avete deciso la conveI"sione sul pa rere di Ci U. ed 

Equita. Ma al CdA del 5 c'era solo Equita, advisor degli in­

dipendenti e non Citi. Citi lavorava da tempo con Patuano e 

Peluso che sono stati colti da sorpresa è cosi o ci sbaglia­

mo? E anCOl"a i.l comunicato è stato scritto dalla Società ma­

gari con un consulente este.nlO o con il consenso dei consi­

glieri? 

6. Nel 1- 'incontro che Lei ha avuto con l'Associazione Asati, 

il 23 novembre il giorno prima del nostro convegno, al,la pre­

senza dell'avv. Cusimano, dei dott.ri Pettazzi e Alviti e 

della dott.ssa Corneli, Lei, a una lIIia domanda, ha risposto 

che Ilel corso del CdA dello scorso 5 novemb.re un consigliere 

indipendente ha proposto l 'oppor-tunità a quell 'ora e in que.l. 

giorno de} v3nLdgg·.io di decidere sul.la conversione, all' i.nsa­
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puta, come riportato anche daJ.la stampa, tra l'altro del1. 'AD 

e del CFO che ne avevano la delega, c .i può dire il nome di 

questo consigliere? 

Al Presidente del Col .legio Sindaca.J.e dotto Roberto Capone: 

In riferimento a11'Asposto di ASATI alla CONSOB sul CdA del S 

novembre e inviato anche a lei per C01l0SCen2a, visto che lei 

era presente a./. CeiA ci può ~-assicLlri:lre circa l'assoluta r.ego­

larità del1.o svolgimento del Consiglio? Chi ha invitato Equi­

ta Sim e quando è stata messa a cnnnscenz-a dell 'operazione ? 

Risponde al vero che né l'AD né i.l CFO, che avevano la delega 

sulla proposta al consiglio sulla conversione, erano a cono­

scenza che in quelJ.o stesso consiglio si sarebbe dovuto deci­

dere? Il verbale e la trascrizione audio, c ome da nostra ri­

chiesta, S0110 sta t .i forni ti a CONSOR? Il verbale cartaceo del 

CdA è stato fornito a CONSOB? Sono passati 'lO giorni è stato 

approvato in uno dei due consigli dopo .il 5 novembre o sarà 

approvato domani? Bel caos calmo. 

All'AD dotto Patuano 

Sulla SOLIDARIETA' 

La nuova sol.idarietà difensiva .interesserà cir.ca 30. 000 lavo­

ratori e risu.ltArà élncora più penalizzante (r.i.duzione del sa­

lario medio mensiJ.e di circa il 9-1(7%) rispetto a quella pas­

sata. In vigenza della soli.darietà sono blocca te le assunzio­

ni di nuovo personale e, pertallto, il p!:ogetto di staffetta 

generazionale, più vO.lte annunciato da TI (che prevedeva 

l'assunzione di 4.000 giovani in 4 anni), verrebbe archivia­

to, e cio farà lievitare l'età media del personale TI, facen­

do venir meno quel r i càmbio indispensabile per lln 'azienda che 

opera in un settore fortemente illllovativo. 

DOMANDA: 

Pe r ché TI non ha replicato l'accurdo con i sindacati adottato 

da altre grosse aziende come l'Enel che, senza ricorrere alla 

solidarietà dJ.fenslva, ha annunciato 6. 000 prepensionamenti a 

fronte, però, deJ.1'assunzione cii 3. 000 giovani che usufrui­

ranllO, tra l'a.ltro, de .Ila decolltribuzione previdenziale 

triennale prevista dal Jobs Ac t? 

Sul NUOVO MODELLO DI EQUIVALENCE 

Il nuovo modello di egu} valence ailliunciato da '1'1 prevede un 

invest.imento di. 120 mi .lioni di euro, nonché l'esternal.izza­

zione delle attività di. provisioning e assurance, sicché per 

queste attività glJ OLO potranno rivolgers i di.rettamente ad 

una impresa terza e, quindi, non necessar.ialllen te a Open Ac­

cesso Tenuto conto che alle attività di provis.ioning e assu­

rance S0110 dedicate miglia i a di l'isorse di Opell Access, con 

l'esternal.izzazione si rischia d .i far lievitare notevolmente 

il numero degli esuberi (2.600) gid denunciati ne1l 'ambito 

dell'accordo d.i. soJ.idarj,età difensiva sottoscri tto con i sin­

dacati. . 

DOMANDA: 

TI non avrebbe potuto lim.itare il progetto di equivalence al 
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solo l'a fforzamen to dell 'attuale modello di parità di tratta­

mento interna, senza procedere all'esternalizzazione delle 

attività di provisj,oning esterna e assurance, intervento che, 

del resto, non trova aJ.cun risconu'o ,in ambi to europeo? Come 

pensa l'azienda di risolvere i,l problema dei nuovi esuberi 

che certamente si creeranno, considerato che la stessa TI, 

qualche anno fa, denunciò 1,11 Parlamento il pericolo di licen­

ziare migliaia di lavoratol'i di Open Access, qualora fosse 

stata approvata la legge (poi fortunatamente aborUta, a se­

guito dell'intervento della Commissione europea) che intr.odu­

ceva l'obbligo di esternalizzazione? Come intende TI preser­

vare la sicurezza della rete e, quindi, la difesa d,i un asset 

essenziale per il sistema Paese, permettendo ad imprese terze 

(e, qui,ndi, non solo al personale di Open Access), di accede­

re alle proprie infrastrutture (es, le centrali) per l'atti­

vazione e la manutenzione di servizi all 'ingrosso fornit.i a­

gli OLO? 

Sulle RESPONSABILITA CONSEGUENTI ALLE SANZIONI ANTITRUST 

A seguito dei rilevanti procedimenti sanzionatori antitrust, 

ASATI ha più volte segnalato al CdA ed al Collegio Sindacale 

.l'urgenza di attivare procedimenti interni mirati ad indivi­

duare eventuali responsabilità e, ill particolare, se ricor.ra­

llO le cond,i,zioni di sanzioni per giusta causa per quelle ri­

sorse, operanti nelle funzioni Network e National Wholesale 

Services, che avrebbero adottato i comportamenti allticollcor­

l'enziali accertati dall'Antitrust. Da oJ,tre un anno ci J.'isul-, 

terebbe che sono stati attivati diligentemente degli audit 

,intern,i. 

DOMANDA: 

Sj, chiede di venire a conoscenza, con la massima urgenza e 

trasparenza, dell 'esito delle indagini interne mirate ad .l~n­

div,iduare le responsabilità per i rilevanti interventi san ­

zionatori antitrust subiti dall 'azienda, in un lasso tempora­

le in cui sono richiesti. pesanti sacrifici ai lavoratori con­

seguenti all 'applicazione della solidarietà d,ifens.i,va". 

Frasca, completa anzitutto la lettU,r:a della relazione 


dell' Ing. Lombardi - Presidente Asat.i.. di cui sopra, formulan­


do in particolare le domande (sopra riportate) relative alla 


soli.darietà, al nuovo modello di equivalence, alle responsa ­


bilità conseguenti alle sanzioni antitrust. 


Il socio prosegue dando lettura dell' ulteriore testo di in­


tervento di seguito trascri tto per la parte concernente il 


punto dell'ordine del giorno in discussione. 


"CoJ..leghi, 


Meglio accendere una candela che lamentarsi del bu.io. 


Accendendo la candeJ.a e tenendola .in mano c'è la possib.ilità 


che qualcuno ti trovi e magari accende una candela anche lui, 


cosi inizia il cambi.amento. Lamentarsi è facile, cambiare 


diffi cJ.J. e , 


Perché L{ueste pa.role, perché f,inalmente i dipendenti., .i. diri­
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genti e g.l.i azJonisti si stanno sl/egliando, noi di ASATI si.a­
--. 

ma sta ti .i. primi ad accendere la candela e fino ad O.1-a abbia­
;.. 

mo aspettato g.J.i al Cri, vediamo che adesso c'è del movimento, 

.l'interesse cresce anche da parte di .i.nvestitor.i. importanti, 

.le numerose presel1;~e al nostro conveqno, i medj.a parlano ('Ii 

Telecom Italia, g.l i Ilnici assenti sul tema Telecom Italia 

continuano ad essere i componenti de1.J.a Poli tica che parlano 

di Telecom Italia in modo marginale e solo per confrontarla 

con al tri pseudu operatori del sett':nre, senza rispondere allc 

numerose domande che vengono poste sia da noi che dal merca­

to: Che vuoI dire per il governo che Telecom Italia è una a­

zienda strategica, cosa è strategico all'interno dell 'azien ­

da, i 52.000 dipendenti sono strategici? 

Anche il vertice di 1/.1. vend i, e lo ste8s0 Xavier sono stati r.1­

cevuti dai rappresentanti del Governo per parlare di Telecom 

Italia, ma cosa si sono detti? Penso che le domande poste e 

le risposte ricevute interessino anche noi tutti visto che 

abbiamo investito in questa azienda. 

Anche .i. 1 Presidente cii Tel.efoll.ica, ex azionista di controllo 

di Telecom, parl.Ò con Letta al.lora presidente del Cons.iglio, 

ma non venne .fllori nulla. 

Veniamo ai temi de1l ' Ordi.ne del giorno. 

Oggi siamo qui per deliberare su due questioni rilevanti: 

La pr.iwcl, .la conversj.one delle azioni di risparmio, an­

che se il merca to con la [l essi one di ieri sembra che abbia 

già decretato il fina.le, 

La seconda, la r.ichiesta legitt.i.ma de11 'azionista Viven­

di, al_l'ingresso di suoi rappresentati nell 'attuale CDA di 

Telecom Ital.ia. 

In riferimento alla prima chiediamo al1 'azionista Vivendi e 

a.i. suoi rappresentanti cosa è cambiato dal 27 Novembre visto 

che daJ.le dich.i.araz)oni Slli media e dalla relazione che gli 

stessi hanno presentato unitamente alla richiesta di integra­

zione del1 'oL'dine de). g i orno, anche se il loro cap.itale veni­

va di.Iuito, si dichidravano favorevoli alla conversione, e 

venerdì scorso a poche ore dell ' assemb_lea, invece questa im­

provvisa boccIatura su tale manovra affermando che il. prezzo 

non è giusto e che il concambiu tua troppo a favore degli a­

zionisti di r.i.sparmio. 

Chiediamo a} rappresentante di. Vivendi se .la notizia dei 

giorni scors.i re1al.:.iva all 'acquisto, nei giorni antecedenti 

il l} DiceIrlbre, de.l1o 0,4% di aZ.ioni di Te.Zecom Italia sia da 

cullegare a dei prec_isl calcoli fatti dopo aver sondato i 

fondi "potenziali amict perché non hanno aZ.ioni d.i rispar­Il 

mio, al t'inG di avere la certezza di bocciare la conversione 


deJ.le risparmio e di far passare l'integrazione al CDA, que­


sta nostra affermazione la verificheremo a consuntivo se pas­


serà l'integrazione del CUA con lo 0,5%". 


Marconi, dà lettura del tè5to di intervento di seguito tra­


scritto. 
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"Signor Presidente, Amministratore De}egato, Cons ig1.i_er.i, 

colleghi azionisti, partecipan t.i all'assemblea, 

Parte straordinaria 

Questa € una g.ioI-nata importan te per Telecom Italia, Siamo 

ciliamaU a deli_berare sulla conversione delle azioni di ri­

sparm.i.o .in azioni ordinarie, tema che è stato dibattuto per 

almeno quindici anni nella nostra Societ~, 

Questa proposta, che è stata salutata con lavore da.i. mercati 

finanziari, a partire dal 5 novembr.e, quando è stata espressa 

dal Consiglio di Amministrazione, c.i vede decisamente favore­

voli, Non condividiamo tuttavia le lnoda .Iità con c ui la propo­

sta ha avuto origine, e su queste circostanze ASAT1 si_ ci! pro­

nuncia ta con numerose comunicazionj" inv.ia te a.lla COllsob e al 

Collegio Sindacale, su diversi aspetti, cl tute1.a dei diritti 

e dei legittimi interessi degli azionisti individua1.i. 

Gi.à 1.0 scorso 8 novembre ASATI ha inviato al. Co.l.leg.io Sinda­

cale una denuncia ex articolo 2408 del. codice civile e alla 

Consob una denuncia e una richiesta di acce r tamento sullo 

svolgimento dei lavori del COllsigJ.io di AmministrazionE del 5 

novembre, Nella comunicazione ASATI chiedeva chiarezza con 

l'iferimento a1.1.e notizie apparse sul1.a stampa, i11 particolare: 

l) un iniziale disallineamento tra i vertici esecutivi sulla 

proposta di conversione in corso; 

2) la presenza di consulenti di Equj, ta S1M presso l.a riunione 

di consig1.io, senza che fossero iscI"itte nel registro delle 

persone informate; 

3) l.a disclosure di notizie sulJ.a conversione delle azioni di 

risparmio avvenuta con procedure anoma.le, intorno alle ore 17 

del 5 novembre, prima del1.a fine de.lla l:.iuni.one e a merca ti 

ancora aperti. 

S.i. ch.i.edeva alla Consob di acquisire l.a registrazione aud.io 

dell' inter.a seduta del Consiglio, il verbale del consigl io e 

.l.e eventuali comunicazioni e1.ettroniche del 1. 'u1.timo mese che 

fossero riJ.evanti ai fini di verificare che non ci fossel'o 

stati scambi i1.leciti di .informazioni riservate, a vantaggio 

di particolari soggetti, e che potessel-o danneggiare l.a tra­

sparenza verso il mercato. Nella stessa lettera s.i. chiedeva 

al Presidente del Collegio Sindacale del1.a Società di dare 

risposta, proprio in occasione de1.1'asseml)lea che si svolge 

oggi, suJ.1.e risultanze dei [att.!. segnalati da ASAT1, 

Il. 15 novembre Telecom ItaJ..La comunicava di aveI'e l'icevuto 

richiesta di integrazione del 1. 'ord.i.ne de} g.i.Ol"110 da parte di 

Vivend.i. . Nella lettel"a del 18 novembre 2015 ASATI dich.i.arava 

di rispettax-e .la legittima volontà di un nuovo azionista (.ti 

1.' iferimen to di essere rappresenta to 11e1 Cons iglio di Ammini­

strazione, ma contestava le modal.ità eS<3rcitate, atte a vio­

lare i diritti dei piccoli azionisti. e .l.a rego.7.ar,ità cii fun­

zionamento del mercato. 'l'ornava pertanto a sol.l.ec.i.ta.re .Z 'e­

sercizio dei poteri della CONSOB, al fine di verificare il 

rispetto, da parte di Telecom Ital1.a e de.l1 'az.ion.i,sta Viven­
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di, delle norme ri.guardanti la completezza e trasparenza in­

formativa e dell'.iter di convocazione e delle modal.i.tà previ­

ste cii svolgimento de.Il'assembl ea , come dall'art. 126 bj.s del 

Testo Unico della Fi nanza (integrazione dell'ordine del gior­

no dell 'assemblea). Si faceva riferimento nello specifico al­

la deposizione della do cumellLcJz.LUiH:! c.1i L'.Lcll.i.e::Jtd d()vuta dèi 

parte di VivGJldi, ai tempi di detta deposizione, alla compa­

tibilità de.ì1.a materièi di assemblea ordinar.ia, integrata nel­

l'ordine del giorno di assemblea straordinaria. S.i chiedeva 

sulla compatib.i.J.itCl con la normativa vigente dell'elezione di 

membri del Consiglio di Amministrazione, senza ricorrere al 

voto di .lista, escludendo in questo modo agli altri soci la 

possibilità di presentare propri candidati, con tempi congrui 

per diffondere la doc umentazione e raccogliere le deleghe. 

S.i. fac e va la considerazione che con la proposta di integra­

z.i.one di Vivendi, e precJ.udendo il voto di lista, si sanci­

rebbe .i..1 mancato rispetto dell'assegnazione di Ull terzo della 

composizione del Consiglio di Amministrazione alle rappresen­

tat.i.ve di minoranza, garantita j.nvece dallo statuto. Si con­

siderava infine che l'operaz.i.one di allargamento del Consi­

glio di Amministrazione nei. termini proposti ne altererebbe 

.Ia cont"igurazi one che l'organo ha ricevuto direttamente dal­

l/Assemblea ordinaria chi.amata ad eleggerlo. 

Con successiva comunicazione dello s corso 7 dicembre, ASATI 

ha ri.chi es to ancora un riscontro alJ.a CONSOB, ribadendo i mo­

tivi delle proprie preoccupazione, condivisi peraltro da im­

pot'tant.i j.nves/:.i.tor.i. jsUtu.~.i. onali: tutela effettiva delle 

mi.noranze azionarie, trasparenza nelle intenzioni dell'azio­

n.i.sta di riferimento, ri s petto sostanziale della normativa 

ch e richiede una determ.i.nata proporzione tra azionista di ri­

ferimento e minoranze negli. organi sociali, allineamento so­

stanzialmente proporziona.le tra quota di azionariato possedu­

ta e r.appresentanza nel Consigl.io d.i Amministrazione. 

Infine, a seguito delle dichiarazioni di Vivendi in merito 

alla conversione delJe aZ.toni di l.'isparmio, ASATI si é pro"· 

nUllciata il 12 d.icembre con una comunicazione alla Consob e 

al Collegio sindacale. In questa lettera ASATI ha espresso la 

preoccupazione di. operazioni che non avvengono in tra spa renza 

e ne ll'interesse della Società, e, con riguardo alla repenti­

na posi.z.1.one sulla conversione delle azioni di risparmio, si 

possano creare forti ripercussioni negative per l/andamento 

del ti tolo, sia ordinario sia di risparm.io, f a vorendo anche 

fenomeni. speculativi soprattutto sulle azioni di risparmio. 

Ha .cibadito la richiesta che sia effettuata un 'attenta anal i­

si de.llo svolgimento di tutte le attività del cda del 5 no­

vembre, nonché di quelle prelimi.nari e successive, al fine di 

veri. f.i.care se l e modali tà che hanno e stanno accompagnando 

l/intera vicenda possano al/cr leso (o ledere) gli interessi 

degli azioni st.i di minoranza, anche attraverso attività po­

tenzialmente correlate e provocate da parte dei. nuovJ aZ .Lon.i­
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sti di controllo (attuali o potenziali), o da soggetti .legati 


all 'ex azionista 1'elco che ha espresso i 4/5 de11 'attuale 


consiglio e che quindi potrebbe avere ancora un possibile in­


teresse nel mantenimento dello status qua. 


ASATI ha ino.l.tre richiesto uno stretto monitoragg.io, da parte 


del Col1egi.o sinda ca1.e e della Consob, dello svolgimento de1·­


l'assemblea di oggi, al fine di evitare delibere che possano 


rivelarsi contrastanti - per forma o sostdnza - con le norma­


tive in essere. 


Questo è il con testo, e tornando nel mer.i to della proposta di 


conversione, non è il momento dei ripensamenti. La proposta è 


da condiv,idere, con motivazion.i. di ordine finanziario e di 


buon governo societario. Si è stimato che l'operazione por­

terà alle casse de1.La Società circa 700 mi..Lioni di euro. Si 

semplifica la gestione del capitale, con il principio: 1 sha­

re vote. l'no1tre, 1 'operaz.ione di conversione favorisce 

l'assetto di pub1.ic company, perché assegna facoltà di con ­

trollo su11 'azienda a una porzione di capitale diffuso, sia 

pure ind.iret t amente, in quanto le azioll.i di L'isparmio sono 

concentrate principalmente ne.i. fondi dj. gestione del rispar­

mio. 

Non da oggi ASATI è favo revole a questo .i.ntervento sul capi­

tale de1J.a Società. ASA'l'I ha proposto questo tema sia a.i ver­

tici, sia in assemb.lea, a partIre dal 2007. Per ul timo questo 

tema è stato presentato in una com unicazioJ1e del 19 febbraio 

2015 al Consiglio di Amministrazio ne, in cu i si proponeva la 

conversione, da de.IibeL'are ne.J,l' Assemblea ciel 20 maggio, come 

passo propedeutico a un aUlnento di capitale. ASATI ricordava 

allora che le az io ll.l di L·isparm.Jo erano state emesse per 110n 

diminuire la quota di contL'0110 d.i capitale pubblico del 51% 

e che la conversione era già stata prevista dopo la storica 

Offerta Pubb1i.ca di Acqu.i.st.o del 1999. La mancata conversione 

facilitò due anni dopo .il passagg.io del controllo della no­

stra Società al Gruppo Pire.l1i. 

Chi vuole favorire lo sviluppo di Te1ecom l'ta1ia, approvi la 

proposta di convers.i.one delle azioni di r.i.sparmio in ordina ­

rie. E' importante che oggi, 15 dicembre 2015, l'Assemblea 

pOI'ti a ca sa questo risu.ì tat.o. Il. tema della rappresentati­

vità del Consiglio di Amm.i.nistrazione, legi t tima preoccupa­

zione de.i nuovi soci, potrà essere ripI'eso presto, ne.i ri ­

guardi di una Società che sara più .forte sul piano finanzia­

r io , e sulla base dJ giuste, ponderate, equilibrate cons.i.de­

razioni sull'interesse di tutti gl.i shareho1de.rs e stakeho1­

ders. 

Con ASATI voterò a favore della convers.ione delle azioni di 

risparm.io in azion,i. ordinarie, e invito tutti i soci che par­

tecipano al1 'assemblea a t'aL' e altrettanto". 

Savina, dà lettura del testo di inter'vent o di seguito tra­

scritto. 

"Signor PJ.'csidente, Signor lImministratore Delegato, Signori 
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Azionisti, Colleghe e Colleghi, 

Alcune riflessioni 

Il dibattito sollevato sul modello di Corporate GovernaIlee, 

sulla attuale compos.izione e sulla sua stessa credibilita si 

sta declinando ormai da tempo e dove ci porterà, ce 10 diran­

no anche le iniziative che attraverso ASATI stiamo avanzC111do, 

nelle più opportune sedi i s t i t uziona 1.i (per riconoscere/af ­

ferma1:'e la rappresentanza delle minoranze, degli azionisti 

dipendenti, neg.U organi d.?r.i.c;inn<J/i; Consig}io di .4Jn!!!ini­

sU-azione e Col1 egio Sindacale) e in particolare abbiamo tro­

vato UIla sp.lccata sensibilità da parte di alcuni esponenti 

del legislativo con i quali stiamo avviando i lavori per uno 

speciUco dJsegno di legge a tutela delle minoranze. 

E poi, Ci present.i.amo, 'l.Ì. rappresentanti di Vivend.i o 

Monsieur de Puyfontaine, con la loro innegabile mole imponen­

te e la forza di un elefante, eccoci siamo quelli di ASATI, 

s .Lamo "pu1ce o topo1ino"? scelga lei quale può essere :il 

ruolo più adatto e a noi resterà la scelta d.i rimanere sotto 

le zampe, come uno pulce o intorno alle sue orecchie, come un 

topo1ino. 

All'orizzonte, sul futuro di Te1ecom Italia, alimentati anche 

dalla nostra componente "attrattiva" ("siamo sexy", ndr la 

citazione dell'AD riportata anche da alcuni articoli), vedia­

mo profilarsi alcuni possibili scenari. Ne parlano e ne scri­

vono, autorevoli economisti, tecnici, osservatori del settore 

e vari opinionisti. Tra "giornalismo", "narrazione" e "lette­

ratura" ci sono anche i fatti che sembrano indicarei la sorte 

per Te1ecom Italia: una possibile operazione di assorb.imento 

da parte di qualche operatore europeo. E' evidente che in 

questo scenario a divenire, appare comprensibile la velata 

preoccupaz.ì.one dei vertici aziendali considerando che la re­

gia di 1m' azienda possa naturaJ.mente adattarsi al cambi.amento 

del1 'azionariato. 

1n questo scenario di fermento "transa1pino", l'approcci.o a1­

.largato da "spettatori silenti ", a noi sembra, sta a signifi­

care che non c'è strategia o forse, l'assenza di una strate­

gia è essa stessa il sintomo di una strategia trasver.sa1e: 

- da un lato 10 Stato: che potrebbe dare un segna .le, non per 

escludere cel-te combinaz.ioni, al contrario per favorire la 

partecipazione attiva (replicando di fatto a.ltri esempi in 

Europa: Orange, ha come socio 10 Sta to FLancese con il 25% o, 

Delltsche Te1ekom é partecipa ta, ci sono al tri es nel Regno U­

nito, etc .. ); 

- da11 'altro lato c'è l'Azienda: che dO'/Tebbe dimostrare J.e 

sue straord.inarie capaCità, intuire un disegno più ampio, 

reagi re rapidamente e .inserirsi a u Lorevo1mente da protagon.i.­

sta in questo scenario di consolidamento degli operatori eu-­

ropei per determinare il cambiamen to e non per ada ttarsi allo 

stesso, relegata al ruolo di comparsa e terra di conquista. 

Nell'attesa di auspicabili aZ .ioni concrete da parte d.i tutti 
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.i soggett i coinvolti, ci au gur.i.a mo che la nostra at trattività 

(7'1) non venga vista come un offerta tipo "3><.2 nel discount 

Italia" ! 

Domande 

1. Circa la richiesta del.l'azionista Vivendi, in relazione 

al..le valutazi oni de./. CdA del 25 Novembre 2015 (punto 2) e 

specifica tamente alle consj.deraz.ioni fatte sulla congruenza e 

sull 'adeguatez za del. numero di consig.lieri compreso tra 11 e 

.13, è stata esaminata l.a poss i})i1ità di dimissioni di quota 

dei membri del boar.d che verrebbero sostituiti dai consiglie­

ri indicati dal gruppo francese ? È stata valutata la possibi­

l.ità di proporre una alternativa proposta "convergente " che 

avrebbe detenninato il duplice obbiettivo di arrivare ampia­

mente allineati sulla conversj.one delle azioni risparmio e, 

considerata la legittimità del./.a richiesta, quello di una a­

degua ta rappresen tanza a11.a muta ta compagine azionaria? 

2. Piano di azionariato ditIu so : conside rata l'altissima ade­

sione al precedente interamente sottoscritto ad alcune ore 

da11 'emissione: analizzate le best practices delle società 

TLC (non solo) eurc'Pee che vedono un azionariato dei dipen­

denti tra il 3% e il 4%: considerata la valid.ità di questo 

strumento che finalizza l'incremento deJ.la mot i vazione dei 

dipendenti e rafforza il. seIlSO di appartenenza; ASATI chiede 

conferma sulla poss i bili. tà di procedere già nel corso del 

2016 con l. 'a ttivazione di un nuovo piano di azionariato dif­

fuso per 1% del capitale, con meccanismo di sconto, finanzia­

mento "flessibile ", modalità di lock-up e bonus share varia­

bile (ad es. a 12/18/24 mesi). 

In chi usura . .. 

Ci sentiamo di. sottolineare i.1. lavoro del Resp. di PV, e ­
spresso nella People Strategy e attraverso i C.d. "Cantieri" 

un l.avoro .instancabile, professionale e vo1utamente inclusi ­

vo . .. , ci auguriamo che, su questa linea, si possa proseguire 

fattivamente anche attraver so una maggiore, sU."utturata, pre ­

senza qua1if.icata a garanzia di prossimJ.tà delle risorse di 

PV, in tutte le pr.incipa1i funzioni che compongono l'art i co­

lata struttura della nostra Azienda. 

Vorrei infine formulare Ulla ultima domanda senza tuttavia a ­

vere la pretesa di ottenere alcuna risposta anche se, certa­

mente, potrebbe essere j,nteressante conoscere LI punto di vi·· 

sta personale del Presidente e dell 'AD ... . una d~nanda che 

potrà quanto meno stimolare rif.lessioni ne.lla platea allarga­

ta dei piCCOli azion.i.sti, nella pletora di investitori indi ­

viduali e .istit uzionali non legati a "cordate o cordatine" 

e in partico }a re a quelJ.a degl i azionist.i dipendenti di 

questa azienda ai quali in pal:tico1are dj.co di non smett ere 

di chiedersi il perché certe cose accadono! 

La domanda è a chi giova tuU:o ques to ? a.lzate la testa, do­

cumentatevi, confrontatevi su quest.i. tem.i, partecipate alla 

vita az .iendale, illlche attraverso l'approfondimento, r.ontra­
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state i detr.attori e insieme a coloro con i qua .li condividete 


i valori che contraddistinguono Telecom Italia, proviamo a 


raccontare la nostra azienda per costruire un futuro diverso, 


senza contratti di solidarietà, con l'orgoglio di appartenere 


e con la certezza di far parte di un marchio v .incente, un ri­


ferimento .Industriale e finanziar.J.o capace di far converger.e 


.investimenti e altrettanto capace di muoversi per creare va ­


lore per gli azionisti e per tutti gli stakeholder. 


Grazie. Ho concluso". 


Testini I dà l et tura del testo di intervento di seguito tra.­

scritto. 

"Buongiorno Presidente, buongiorno Amministratore De ­

legato, buongi.orno a tutti, mi chiamo Mario Testini sono un 

piccolo a z ionista dipend8nt:p., associato ad ASATI. In questa 

sede mi faccio portavoce di mj.gliaia di piccoli azionisti di­

pendenti. che, attraverso la segreteri.a di ASATI, pongono que­

stioni su tematiche quali People Strategy, C.Lima in azienda, 

la gestione delle Risorse Umane e la Solidar.i.e tà. 

Oggi, in parti.colare, vogliamo condividere il contributo del 

CNQ, l'Associazione Quadri di Telecom Halia. 

Ino .l tre, come azionisti dipendenti, sensibili alla tema Lir.:a 

di appartenenza aLl'azienda, abbiamo raccol to ceIltinaia di 

mail di colleghi che vog,liono aderire ad un nuovo piano di a­

zionariato per i dipendenti a partire dal 2016. 

Domanda 

Considerata la validità di questo strumento che finalizza 

l'incremento della motivazione dei dipendenti e rafforza il 

senso di appartenenza; ASATI chiede confe.cma su.l.la possibi ­

1ità di procedere g ,ià 11el corso del 2016 C OIl l'attivazi.one di 

un IlU O VO piano di azionariato diffuso per 1% del capitale. 

INTERVENTO CNQ 

Signor Presidente, Signor Amministratore Delegato, Signori 

Consiglieri, signori Azionisti, 

l'Associazione Quadr..i. ed Alte Professlona1i.tà di Telecom Ita­

lia desidera ribadire con forza il sostegno al.1'attua1e Top 

Management dell'Azienda. 

A ragione di ciò si vuole qui testimon.i.are a tutti i nuovi 

soci un netto cambio di Pd::;::;U in quest .i ultimi. anni r ispetto 

alle gestioni pcecedellti, caratterizzate pur.troppo dall'at­

tenzione al drenaggio di va.lore ed alla speculazione ai danni 

dell 'Azienda, in luogo delle quali invece l'attua.le Manage­

ment ha espresso una gestione or.ientata agli. investimenti. ed 

alla valorizzaz.ione delle risorse aziendali, più importanti 

fra queste quelle Umane, che da troppo tempo mancavano al­

l'interno del mondo Telecom Italia. 

I moderni camb.i. di paradigma lavorativo come .10 smart workinq 

o l'interpretazione dei valori de lla lllJOVa People Strategy ci 

[anno intravedere un orizzonte più Il.itido nella nostra vita 

azienda.le futura. 

Da parte delJ. 'Associazione, dopo aver c ontribui.to con Asat.i 
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ad avviare la tras[ormaz.ione della nostL'a azienda in Public 

Company ed .i.n attesa di riuscire a far evolvere ulteriormente 

lo SviJ.uppo verso un modello che preveda in CDA una rappre­

sen tanza dci dipendenti azionisti così come de.i picco.li azio'­

nisti, vi è quindi l'auspicio che l'attuale entrata di un 

nuovo socio 110n solo non modj. flchi le stra tegie di cresci ta 

del Gr'uPPo ma anzi contribuisca a questa ulteriore evoluzione 

strutturale di Telecom Italia. 

Da parte sua l (As sociazione CNQ garan tirà, come s empre ha 

fatto, la piena co.l.ZaboTazione al Top Management per il rag­

giungimento di tutti .i futuri obiettivi aziendali che saranIlO 

detenninanti al fine deJ.Ja creazione di valore per l'a z ienda, 

per i suoi dipendenti ed, ovviamente, per tutti i suoi azio­

nisti". 

Mitri, dà lettura del testo di intervento d i seguito tra­

scritto. 

~Buon giorno Presidente, buongiorno a tutti, benvenuto al 

Dott. De Puyfontaine e agli amici francesi. 

Sono Tonino Mitri, Illl piccolo azionista, dipendente, associa­

to ASATI. 

Come in ogni a ssemb.l.ea , ormai da anni, siamo qui con ASATI, 

per cercare di rappresentare le istanze dei piccoli azionisti 

individuali. 

All'ordine del giorno di. questa assemblea, fondamentalmente, 

due ar-gomeIltJ. a cui cercherò di attenermi: 

La conversione del.le Azioni di Risparmio T.I. in Azioni Ordi­

narie T. I. : 

un argomento che da anni ASATI proponeva e che finalmente, 

speriamo, vedrJ la luce. 

I benefici per l'azienda sono evidenti, mi limito a ricorda­

re: i più o meno 600 milioni di euro apportati con la sola 

conversione. 

L'operazione è sta ta defini ta equa nei valori di concambio 

dai consll.lenti del rappresen ta te unico degl.i azionisti di Ri­

sparmio (Dottor Trevisan) , vedremo nei prossimi giorni se e.iò 

è confermato nel} 'Assemblea degli Azionisti di Risparmio e 

soprattutto se oggi passerà l'approvazione di questa assem­

blea. 

L'effetto sU~l.li Azionisti Ordinari é quello di una d.i1uizione 

della percentuale di capitale posseduta, anche per ASATI 

l'effetto dilu.iz.ione è s ignificativo ma condividiamo la seel'" 

ta come azionisti di lun go periodo che guardano al l' interesse 

generale dell 'azienda. 

J,'a.ltro argomento all ' ordine del giorno è la r .ich.i.esta di Vi­

veIlcii di integrare Ilel CDA T. I. quattro suoi consiglier.i. di. 

cui tre SOIlO i vert.iei apicali della stessa Vivendi, quindI, 

in potenziale conflitto. 

La richiesta è lecita dal punto di vista di Vi vendi che ha 

circa il 20% clei diritti. di voto, ma se accolta aprIrebbe la 

porta, teoricamente, in ogni occasione. ad altre richieste 
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d'.integrazione, come quelle dell 'a.!tro imprenditore francese 

Xavier Niel ed in generale di al tri grandi azion.ist .i. 

Tenenclo presente che gli attuali consiglieri non si possono 

dimissionare d'ufficio, che lo best practices si attestano 

tra .i. 9 e gli 11 consiglic.d in CDA e che non si può dire si 

a VJvendi e no agli altri, il. C:/JA '1'.1. arriverebbe facilmente 

a circa 20 c~nsiglieri e rischierebbe di diventa re una babele. 

A di la di questa sempl.ice considerazione la questione è e­

stremamente complessa e del.icata, ha tante sfaccettature e 

porta ancora una val ta a.l.la r.ibal ta i nodi mai sciol ti dai 

tempi della privatizzazJone, il nodo fondamentale è evitare 

il "controllo di fatto" deJ.l'azienda, da parte di chiunque, 

con una quantità di azioni che non supera la soglia dell 'opa. 

Questo film lo abbiamo già visto troppe vol te in precedenti 

gestioni e non possiamo permetterlo più a nessuno, è stato un 

danno gravissimo sia per l'az.ienda T.I. (alto deb.ito indott o, 

depauperamento patrimoniale, etc.) sia per il sistema Italia 

(mancati investimenti infrastrutturali che costringono oggi a 


correre oltre misura per recuperare). 


La Corporate Governance di T.1. negli ultimi anni ha Eatto 


passi da gigante ed è probabilmente tra le più evo.lute in I­


talia ma mer.i.ta di essere portata tra le best practices mon­


diali con alcune migliorie. 


Alcuni suggerimenti che ci auguriamo verranno pr.esi in consi ­


derazione: 


1) Prevedere .1 'obbligo di presenza di almeno un consigliere 


nel CDA in rappresentanza dei piccoli azionisti individuali 


(esigenz.a ancor. di più impellente con la conversione delle A­

zioni di Risparmio) 

2) Prevedere l'obbligo di presenza di almeno un consigliere 

nel CDA in rappresentanza dei dipendenti azionisti. 

3) Superare 11 voto di lista nell 'attuale versj.one, ovvero, 

trovare una formulazione che dia all 'a ssemblea deg.l.i azioni­

sti la poss.ibilità di scegliere, con il voto, ogn.i singolo 

consigliere. 

4) Rafforzare la Public Company abbassando la soglia d'obbli­

go dell 'opa totalitaria, oppure, trovare una formulazione che 

sterilizzi il voto di quote sopra il 20% a meno di opa tota­

1 i tan.a. 

Tutti Iloi ci chiediamo .la natura dell 'intervento di Vivcnd.i e 

Nie.L in T. I. con quote così importanti, la mia personale im­

pressione è che risponda a diverse esigenze, sia industrial.i, 

che politico strategi che. 

Tornando al nocciolo della questione, il CDA eletto il l'I A-' 

prile del 201 '], non può essere messo in discussione, neanche 

nei sui attlla.li equ.iJ. ibri interni, va saggiamente gÙldi calo 

solo alla fine dei. tTe anni di manda to a meno di moti va Ce L.i­

chieste di decadenza dell' intero CDA 

Da.l punto di vista Industriale, non credo si possan o portare 

obiez.ioni all 'attuale Gestione che sl:a implementando in T.l., 
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come nelle migliori Te1co, un Over The NetvJOrk quad play, ov­


ver.o, un abilitatore di servizi attraverso lo sviluPPo di 


piatta[orme di rete con hardware e soprattutto software avan­


zati. 


Telecom/Tim, 01 tre a renderci "Connessi alla Vi ta" (Soeial 


Life) ci sta rendendo sempre di più "con/le:;;si a ~l.L' Immenso". 


Connessi all'immenso dei contenuti Tv, Musica, Intel.·net ed 


Oggetti che ci circondano, abilitando gli stessi oggetU a 

svo1gel.'e servizi per migliorarci la vita, in tutti i campi 

(ved.i Digital Life / IOT / Big Data). 

E' di. qui che passa una delle più grandi opportunità di cre­

scita de11 'economia del Nostro Paese e la possibilità di un 

nuovo rinascimento Italiano. 

In Italia ci sono tante ragazze e ragazzi straord~inari, più o 

meno giovani, che aspettano solo un'opportunità per sviluppa­

re idee e generare nuovi business. 

E' .in quest 'ottica che T. I. va vista e sostenuta dal no:;;tro 

Governo e da.l Sistema Italia e, di qui, viene spontaneo, un 

appello al nuovo management della C.D.P. perché finalmente 

trov.i il modo d'intervenire di.rettamente nel capitale di T. I. 

Se 10 avesse fatto due anni fa, oggi, avrebbe una bella plu­

sva1enza e sarebbe il garante degli interessi del sistema I­

talia, oltre che della stabilità e sicurezza d.i. una delle più 

importanti e strategiche aziende per il futuro del nostro 

Paese. 

Per: conclude.l."e l'augurio a T. I. per un futuro da protagonista 

mondiale, speriamo in simbiosi industriale con gli amici 

francesi, in particolare con Vivendi con cui cJ complimentia­

mo per l'attenzione che ha verso i propri azionisti indivi­

duali. 

Grazie p<::Jl.' l'attenzione, Buon Natale e Buon [uturo a tutti". 

Carnali, dà lettura del testo di intervento di seguito tra­

sçritto. 

"Non mi soffermo sugli aspetti finanziari che ci spingono ad 


appoggiare .la proposta di conversione, ampiamente esposti. 


Vorrei, invece, sottolineare le conseguenze del repentino 


cambio di posizione di Vivendi. 


Vivendi, all'indomani del.la convocazione de~Il'assemb1ea, ave­


va dichiarato condivisione rispetto alla pr'oposta del. CdA di 


conversione delle azioni di risparmio, alla l uce ovviamente e 


quantomeno dell' informativa messa a disposizione dal CdA il 5 


novemb.re; ma, a distanza di poche sett .imane, ha cambiato i­


dea, ar.r.ivando ad annunciare la sua astensione (di fatto, vo­


to contrario) in quanto la proposta, ora, g.li sembre.rebbe ilO)) 


sufficientemente mot.ivata e non urgente. 


Cosa è successo nel frattempo? Escludendo che vi vendi. possa 


esser.'s.i espresso, in prima battuta, senza riflettere e senza 


esaminare la proposta di conversione de} S novembL'e, è acca­


duta nuovamente una sola cosa: tutti gli a1tr.i. azionisti, i ­


stituz.i.onali c non, che avevano detto "no" a1..I.a SllcJ r.i~chie-
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sta, hanno invece giudicato positiva .la proposta di conver ­

sione, già da tempo attesa dal mercato. 

Ci domandiamo se, dopo la "bocciat ura" da parte di V.i vendi 

della proposta di conversione, il CdA considel'i ancora un 

"arricchimento" l'entrata in massa di esponenti di Vivendi 

nel1 ' organo, ci chiediamo cosa ne pensi, il CelA, di un azio­

nista che - senza fornire specifica c dettaglJ.ata ana.lisi fi ·· 

nanz.iaria - si sta muovendo contro proposte del CdA non so.l.o 

ampiamente apprezzate dal mercato ma chi"? rispondono a un in'­

diriz zo sistemico ben preciso: il venir meno delle azioni d .i 

risparmio non è solo un 'operazione finanziar.ia ma una corret­

ta e positiva ristrutturazione dell'azionariato. 

Le azi on i si possono liberalnente comprare e vendere ... un po' 

meno liberamente, però 1 si possono usare per altI'} scopi. 

Sappiamo tutti quanto i.L mercato sia sensibile anche a} soli 

annunci di intenz1.oni e, allora, come ma.i persone con le qua­

li tà e qualifiche di quelle che oggi rappresentano Vivendi 

possano avere, con tanta leggerezza , contribui to a creare la 

situazione che conosciamo: le azioni di risparmio ieri hanno 

perso oltre il 10%; quelle ordinarie 1'1%. 

Non vorremmo, tra un po', scoprire ennesimi giochetti di pura 

speculazione . . ! 

Apprezziamo lo sforzo formale, anche se tardivo, di V.i.vendi 

di dare spiegazi oni e offrire rassicurazioni sulle sue poli­


tiche ma - come detto - si tratta solo di formalità. 


Dal punto di vista sostallz.iale, infatti, nessun dato sign.ifi­


cati.vo è stato fornito e, come visto, le dichiarazioni di Vi­


vendi si sono rivelate "foglie al vento": non solo sono muta ­


te nel giro di pochi giornl ma comunque non vi pu6 essere al­


cuna reale garanzia che assicuLi agli al. tri azionisti che Vi­


vendi no n muterà, in futuro, le proprie posizioni .. I 


Come non avere il dubbio che l'annunciata decisione d1. aste­


nersi dal voto sulla conversione - ma r.i.manendo in assemblea 


sia Wl comportamento ostruzionisti co di Vi vendi, in danno 

della Società e della maggioranza degJ.i azionisti, esseIldosi 

fondi espressi favorevolmente alla con veL'S i alle? 

Anche nell'intervento odierno Vivendi non ha richiesto al CdA 

pUIltl181i richieste di chial."imento (l votazioni, ma solo gene­

r iche riserve d.i approfondimen to. 

Non c'è dubbIO che l'obiettivo di conseguire il controllo di 

TI sia, come riportato dalla stampa, più vicino, per Vivendi, 

con LI 20 ,1% del capitale anziché con il 13,9% (effetto de.Ua 

diluj.zione p e r conversione). Ma è anche un obbiettivo di TI 

quel lo di essere controllato da Vivendi? 

Per questo, qualora la proposta di conversione non passasse 

per .il comportamento di Vjyendi ci auguriamo che gli azioni­

sti d.i risparmio, nell 'assembl ea del 17 c.m., e gli organi 

socia .Li di TI verifichino - agendo di conseguenza in caso di 

esito positivo - la sussistenza dei presupposti per un'azione 

di r i sarcimento. 
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Noi stessi, in quanto associazione con iscritti possessori d.i. 

azioni di risparmio, con deleghe già ricevute per q uasi 7 mi­

lioni, ci muoveremo in tal senso e anticipiamo che stiamo già 

facendo val utare la suss .istenza o meno dei presupposti, con­

sidera ti i danni potenz ia.lmen te a ogg.i. cal co1abili , ossia: 

- crollo del titolo di r.isparmio 

- venù' meno di incassi p e l." ci.tca 700 milioni, di. cui 500 mi­

1ioni per conversione e 200 milioni per non corresponsione 

dei dividendi 2015 per le azioni di risparmio. Molti di nO.i 

SOIlO dipendenti. azionisti. Un simile incasso avrebbe potuto 

evitare il ricorso alla solidarietà . 

III conclusione, sollec.i tando U11a profonda e pondera ta rifles­

sione pl.·ima del voto, esprimiamo le seguenti indicazioni di 

voto: 

voto favoJ:evo1e alla conversione de.lle azioni di ri sparmio in 

azioni ordinarie e relative conseguenti modifiche dello Sta­

tuto di TI. 

Domande: 

Alla luce delle posiz.ioni emerse da parte del CdA e degli al­

t.l'"i soci, chi ediamo a Vi vendi: 

1. Chied.i.amo al socio Vivendi di dichiarare se si trovi o me­

110 in situazione di conflitto di .interessi per tutti o parte 

degli argomenti posti a11 'ordine del giorno, a.l fine dell 'e­

ventuale applicazione degli articoli 2373 e 23G8, 3 co . c. c.; 

2. Chiediamo agli organi sociali di TI di va.lutare, a valle 

degli esi ti dell'assemblea odierna, i danni even tualmente ar­

recati e collegabili al compoLtamento de.l1 'a z ionista Vi vendi , 

e di ricorrere a tutti gli strumenti che, per Statuto e per 

normativa, sono a loro disposizione per ,la tutela d ella So­

cietà e di tutti gli azionisti". 

Marino, esprime contrarietà alla indicazione dl 5 minuti pel' 

gli interventi, ricordando come originariamente il tempo a 

disposizione fosse di 15 minuti, ridotto successivamente a 

lO. Si chiede se nella prossima assemblea non vi sJ.a il ri­

schio di vedere ulteriormente ridotto il tempo a dispOsizione 

a 2 minuti, e sottolinea come sia inutile la decisione del 

E'residente di non fare parlare i soci e non consentire loro 

di illustrare la situazione. Ritiene che i diritti in Italia 

siano aleatori, ipotizzando che in Francia le cose vadano me­

glia" Il socio, propt"io riferendosi al recente ingresso del 

socio francese, ritiene che s i sia trattato di un investimen­

to sbagliato, e se ne chiede la ragione, anche considerando 

il recente incremento della partecipazione posseduta sino a 

giungere al 20%. Se l'investimento è fina11zzato a controlla­

re una società concorrente, afferma il socio, esso sarà certo 

positivo per Vivendj.: ma altrimenti, se si t,ratta di un ac­

quisto finalizzato ad un rendimento, occorre a suo giudizio 

non fars.ì. i nfluenzare dalle relazioni del Presidente e 

dell'Amministratore Delegato. Pur essendo stato ricordato 

l'incremento del 40!~ del titolo, occorre a giudizio df?l .'3ocio 
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ricordare che in Italia, come dimostrato dagli ul t imi scanda­

li, Banca d'Italia e Consob non .funzionano: il mercato non 0­

pel:a liberamente, e dunque invcstiJ:e in Italia, afferma, è la 

peggiore scelta che si possa compiere. 

Si sofferma poi, Cl testimonianza di come le cose non funzio­

nino, sul conflitto tra il. dotto Patuano e l' ing. R·~cchi: si 

tratta di una situazione, afferma il soc.io, di cui la stampa 

ha parlato, senza che la Società con il proprio uffic:i.o comu­

nicazioni abbia effettuato alc;lln.'l smp.T1titB; r.ichiama s'.ll pun­

to anche le proprie domande pre assembleari. Tornando all' an­

damento del titolo, il socio afferma che le illustrazioni 

fornite all' assemblea non riflettono la situazione reale, co ­

e dall ing. Recchi (che , afferma il socio, ha dGleghe anche 

me lui stesso ha avuto modo di approfondire mediante grafici 

degli ultimi 3 e 5 anni. Il ti tolo gestito dal dott. Patuano 

' 

più importanti di quelle del dott. Patuano, ma è presente in 

azienda da minor tempo e dunque per ora ha minori responsabi­

lità) quotava: ad un anno 1,207, a sei mesi 1,231, a 3 anni 

1(15, a 5 anni 1,15. Anziché parlare di un guadagno del 40'6( 

afferma il socio, occorrerebbe dunque parlare delle perdi te 

subi te, 8 in tale situazione nessun investi lore razionale po­

trebbe ringraziare i vertici aziendali per l'operato svolto . 

Ribadisce dunque che per gli azionisti non 'li è stato alcun 

guadagno, e pur non apprezzando la attuale gestione S.l di­

chiara contrario a che Vivendi( che il socio ri tiene essere 

una delle principali. concorrenti di Telecom Italia, fi.nisca 

c on il comandare nel Consiglio di AmministraZlone con solo il 

20% dei voti. Da par.te sua, dichiara di non sostenere né 

l'attuale Consiglio, coeso attorno all' ing. Recchi , né Viven­

di. 

Conclude ribadendo i. l proprio disappunto per l' ,"5i<]ui tà del 

tempo concesso per gli. intel:venti, che pone i soc ,i. in una si­

tuazione di conflitto. 

Corato, osserva come mediante un serrato confronto tra Presi­

dente e Amministratore Delegato la Società stia andando vers o 

la direzione tanto auspicata de ll ' utili zzo di più finanza per 

raggiungere obietti vi industriali. Esprime il proprio compia­

cimento per la quotazione di Inwit, per la proposta conver­

sione delle azioni di risparmio, e per la vendi ta d0.l1e torri 

in Brasi l e. Auspica che la Società possa ora emettere bond 

destinati ai piccoli risparm.i.atori, e riguardo al ti tolo e­

sprime la convinz i one che il relativo andamento sia fortemen­

te condizionato dalla contendj.bilit~ della Societa. Si di­

chiara invece in disaccordo con la posizione di V.i.vendi ri­

spetto alla conversione, facendo presente che ciò che emer­

gerà nelJ.a stampa sarà un contrasto tra il soc io (') .1.1 Consi­

glio in carica, con verosimili ripercussioni nega tivi sul 

corso delle azioni. 

Gandola f dà lettura del testo di intervento di segui to tra­

scritto . 
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"Sono il socio Adriano Gando1a. Rivolgo, anzitutto, UI1 cor­

diale saluto a tutti gli azi onisti intervenuti ed agli espo­

nent i della società. 

Dal sito de .lla Società, ho stampato e lett o attentamente: 

viene delineato il riassetto della So c ietà, con .i.l "supporto 

cOllsulenzia1e" di Citi ed Equita, dj. cui la conversione delle 

azioni di r.ispannj.o cost .i. tuisce parte integrante. 

A pagina 6 dell a relazione di KPMG, s i legge: "Gli azionisti 

di risparmio, infatti, a seguito della conversione perdono i 

privilegi di reJJdimen(~o e pa trimoniali s tab i l .i ti da.Da legge 

e dallo statuto, acqui.sendo i diri. tti amministrativi (so s tan­

zialmente d i voto) deg.U azionisti ordinar·i. D.i. c onverso, gli 

azionisti ordinari vedono diluiti i propri diritti ammini­

strativi a fronte di un potenziale incremento di rendimento 

conseguente alla cessaz.ione del privilegio di rendimento pro­

prio delle azioni di risparmio h 
• 

Dal glossario d.i Borsa Italiana, ricordo la definizione di a­

zione di risparmio: "Azione priva del d.iritto di voto che go­

de di privilegi patrimonia1.i rispetto a1.1e adoni ordinarie". 

A ben vedere "Si attua i n questo modo una di s tinzione tra a ­

zionisti imprendi tori e azionisti risparmia tori." lo, benin­

teso, rientro fra i rj.sparmiatori. 

Le valutazioni sono soggett .ive . Reputavo il m.io investimento 

positivo, con questo obbligatorio piatto fr e ddo, 10 vedo di 

colpo diventare negativo. 

Ora, se avessi mirato al voto, ossia a quella sbrj.gativa e 

spesso d.isinvol ta li turgia dove .le minoranze hanno 10 stesso 

senso di contare le foglie di una foresta in fiamme, non a­

vrei investi to in azioni di ri spaLmio . Non considero il di'­

ritto di vo t o un valore assoluto. 

Finora non ho mai part:ecipato alle assemblee, .i.n quanto il 

mio investimento in 'l'elecom è per la gran parte in a z ioni ri­

sparmio. 

Le immutabili rego.Le ed .i luminosi principii della buona fi­

nanza, unitamente al conto della casal.inga di Voghera, dicono 

che non tanto la quo tazione ma il. pa tr.imonio va tenuto ~n e­

s clusiva considerazione. 

Tutti i distingu o sui premi e sconti di quotazione sono ama ­

bili esercizi di dott orato ma per ~1 sottoscritto restano so­

lo arzigogoli da perversione contabil.e. 

Nessun distinguo sulle d i.fferenti quotazioni di "specie" 

(ord. e risp.) dovrebbe onestame nte amme tte r si. Si tratta 

sempJ.icemente di dividere i mezzi propri peL il numero delle 

azioni, non .importa il c olore della loro maglietta. Le ri­

sparmio non sono degli ogm rispetto al patr i monio ma fanno 

parte dell o stesso "genere" seIlza cui .1.e "specie" non esiste ­

rebber o. 

In tlitte le relazioni del passato, non i.'.i.cordo di aver letto 

de .i giud.izi su.l.le O.P.A. residual .i. lo chiedo a tutU i Con­

si.glieri ed in part.icolar modo agli indipendent.l. non sen z a 
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prima rammentare: 

L' OFA 111.Uanz su Ras o.rd. e R.isp. 

Il prezzo fissa to è di 19 euro per. le azioni or.dinar1.e e d .i 

26,5 euro per quelle di risparmio..... "di una nota con 1..L 

ritocco all' insù del] 'ofFerta sulle risparmio rispetto a.L 

corrispettivo iniziale di 26,5 a 55 euro per azione Il 

L'O.P.A. Fiat su Toro Assicurazione Ord., Priv., Risp. e Ivar:­

rant 

(pari a Euro 16,86 per ogni azione ordiI1RriR .. Euro 13,30 per 

ogni azione privileg,iata e di risparmio ed Euro 8,34 per ogni 

warrant Toro Assicurazione ord.) Le residue a7.ioni ordinarie, 

privilegiate e di risparmio Toro Assicurazioni in c.ircolazio­

ne al prezzo di Euro 16,15 (pari a circa [,31,270) per ciascu­

na azione di qua}unque ca tegor.ia, come f .issato dall'esperto 

nominato dal Tribunale di Torino. 

Ora il consiglio chiede una legittimazione formale a delle 

vittime sostanziali. 

Ovvero: il consiglio propone e l'Assemblea può solo approvare 

o non approvare; ma non modificare. 


Che ne è della sovranità del.1'assemblea? E' stato navellato 


questo anti co principio e se si, di grazia, dove, quando, da 


chi e perché? Do ve si trova lo scalpello normativa? 


Domanda suggestiva con risposta obbl.igata: nessuno può attac­


care le prerogative assemb.1eari... ma c i S.i. può sempre prova­


re ... . vero? 


Non sentite anche voi, signori partecIpanti, scorrere l'umore 


malsano dell 'abuso di maggioranza e de1l '0ccesso di potere? 


Forse non in senso tecnico ma come deriva dell 'umana intel.1i­


gem:él, un 'ambiguità costruttiva, un arbitr.io logico che an­


drebbe disci ol to nell'acido deLla rea.l tà. 


Si converte alla pari. Punto. Tutto il resto viene dal mali­


gno. 


Eppoi sul debi to finanziario della nostra società, l'incasso 


è pari a meno del 2% ma.lcontato. Non sposta gran ché. Non vor ­


rei apparir.e gratuitamente astioso, ma c'è qualcosa di lette­


rario in questo vostro sprovveduto candore o studiato cinismo 


o forse s.i tratta solo di un deliz.ioso ri.tarda di percezione. 


Siamo nel1 'anno del giubi.l.eo e se è certamente improprio e 


fOL's e blasfemo l'accostamento alla m.i.sericordia non lo é 


quello alla libera scelta o libero arb.i. trio, tanto per resta­


re sul crinale sacro-profano. 


Chiedo pertanto a tutti 1. Consiglieri di riflettere sul ri­


spetto della libera sce.1 ta degli azionIsti d .i risparmio modi­


.ficando, come segue, l'ol'dine del q .iorno del 17 dicembre 


p . v. , : 


"conversione facoltativa (i) diI azione ordinaria ogni 1 ri ­


sparmio con congllaglio di € 0,095, (ii) n. 0,8/ aZ .ioni ordi­


naria agIli l azione rispar.mio. ", quindj nienLe obb.Ugatorietà 


o diritto di recesso. 


Chiedo fin d'ora il di.L'itto cii Tep.lica e contestualmente di·­
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chiaro che voter:ò conCro , non certo su .ll'opportunità di que­

sta operazione, quanto ne.11 a sua proposta di realizzazj,0JJe 

c he, nella so s tanza, propone d.i approvare "UN ESPROPRIO DA 

CONVER S IONE FACOLTATIVA E OBBLIGATORIA per Euro 572MJLIO­

NI.640.211,41, nei confronti de i pos sesso r,i di azi o ni d.i .ri­

sparmio, di cui io faccio parte. 

Tenendo infine p r esente che le azioni Ordinar'ie non hanno 

percepito il dividendo negli uitillii due anni, gli az.i,onisti 

di ri sparm.i o , f orzatamente, dovranno r e stituire i dividendi 

percepiti negli anni dal 2 010 al 2014 e parzia.l.mente i.I 2009. 

Una conversione con effetti retroat t ivi non l'avevo ancora 

vista, ma ricordo che la ret,roattività può ammett e rsi s olo se 

favorevole al retro attivato. 

Di questo passo s e il pl'esente é nero, J..7. futuro appa r e anco­

ra peggiore /I • 

Turcato, sottolinea come vi sia una gene r ale soddisfazi one 

per l'operazione di convers i one. Il valore creato dall'opera­

zione, secondo l 'analisi di Mediobanca, raggiunge i due mi­

h ardi, considerando l'attualizzazione dei futuri flussi de­

rivanti dal risparmio del dividendo privilegiato. Tu t tavia, 

afferma il socio, si tratta di una creazione di valore che 

viene fatta a danno degli azionisti di risparmio, che vedono 

il proprio valore trasferito a lla generalità dei soci. Ritie­

ne comunque no n condivisibile anche la posizione del socio 

Vi vendi (cui suggerisce di comprare azioni di risparmio), au­

spicando che l'operazione possa essere ripensata tenendo nel 

giusto conto il valore effett i vo del l e azioni di risparmio, 

ed in particolare tenendo nel giust o conto i privilegi patri­

moniali c he esse inc orporano e c he con la conversione verreb­

bero persi. 

Tronconi, ri tiene che s.i profili una situazione piuttosto im­

barazzante sia per il Consiglio di Amministrazione sia pe!' i l 

s ocio Vivendi. Si chiede in particolare come si p ossa convo­

care una assemblea pe:!.' proporre una operazione di s empli f ica­

zione del capitale attesa da an n i, per vederla poi respinta 

dal socio pl"incipale. Si tratta a giud i zio del s ocio di uno 

spreco di risor se, e non si comprende c ome non ri e scano a 

parlar.si tra di l oro Società e so c io pl·incipale. Esprime ana­

logamente le propri e ri Sel've per la proposta di integrazione 

del Consiglio di Amministrazione: Vivendi ha certo il did.tto 

di chiedere una rappre s entan z a in Consiglio, ma un Consiglio 

c omposto da 17 membri sarebbe a suo avviso del tutto r i don­

dante. Si c hiede come mai non si siano trovati due o tre con­

siglier i di nomina Telco dispo s ti a rassegnar e le proprie di­

missioni. Ribadisce dunque il proprio s c oncerto per quanto 

sta oggi acc adendo, chiedendo a l Presidente di spiegare in 

t e rmini di sostanza e non di for:ma le dinamiche assembleari 

in c orso. Chiede an c he ai rappresentanti di Vivendi quale s i­

gnificato abbiano, afferma il soc .io, "le gil-avol te s ul tema 

della conversione", ed in pill·ticola r e Se eSS e implichino una 
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sfiducia nei confronti del ConsigLi o di Amministrazione. 

Stiqmatizza, comunque, la scelta di legare l a questione della 

propria rappresentanza in Consigli o ~lla decisione di fare 

fallire una operazione attesa dal mercato da tanti anni. 

*** 
Nessun altro chiedendo 121 parola, il Presidente fornisce le 

risposte che seguono. 

In merito alla pa rtec ipaz ione degli amministratori in assem­

blea, precisa anzitutto che è oggi Pl'psPllt"" in assemblea la 

maggioranza del Consiglio, avendo gli altri componenti giu­

stificato la propria assenza. La qualifica di Telecom Italia 

come public company, prosegue il Presidente, è una real tà, e 

il progetto continua: il profilo essenziale rimane la separa­

zione tra gli interessi spec,i_fici di 5.1ngoli soc i, ed inte­

ressi della Azienda nella sua complessità e quindi i.nteressi 

di tutti i soci. A proposito della richiesta di informazioni 

di Consob concernenti Vivendi e Xavier Niel, sot tolinea come 

Telecom I talia non ha informazioni sulle iniziative di Consob 

riguardanti sogget t i ter zi di_verse da quelle in possesso del­

la generalità del pubblico. 


Riprendendo alcune considerazioni svolte nell'intervento in­


troduttivo, l'ing. Re cch i ricorda poi che oggi la parola vie­


ne data agli azionisti , e i_l Confiiglio è spettatore. Qualun­


que sia l'esito delle votazioni, 1.1 Consiglio continuerà dun­


que a fare al meglio possibile il proprio lavoro; analogamen­


te, ove la proposta di_ conversione venga resp .lnta, il Consi­


glio deciderà il da farsi nella sua collegialità. 


Sempre in relazione alla proposta di conversione, il Presi­


dente sottolinea che 1 a deliberazione del Consiglio di Ammi­


nistrazione è avvenuta nel rispetto delle regole di governan­


ce, con il coinvolgimento degli amministr.atori indipendenti e 


di advisor di loro fiducia, e nel l ' esclusivo interesse della 


Società. Quanto all'eventuale anticipazione del rinnovo del 


Consiglio, si tratta di una tematica che eventualmente spet­


terà al Consigli.o stesso. I n merito però alle tematiche emer­


se sulla rappresentat.ività degli amministrato.!:i, l' 1ng. Rec­


chi fa pre sente come l'unica differenza che intercorre tra i 


consiglieri è quella che distlnguC! l componenti i.ndipendent i 


da quelli non indipenden ti. TutLi i membri del Consiglio, in 


ogni caso, una volta nominati devono dec.idere, per legge e 


per coscienza, solo ed esclusi vamente ne 11' interesse dell' A­


zienda, e non di certo nell' i.nteresse di chi li_ ha proposti. 


Il tutto, naturalmente, nel rispetto delle regole di nomina 


previste dallo Statuto ed atte ad assicurare la rappresenta­


tività dell'organo collegiale. 


Il Presidente passa cosi ad alcuni quesi ti in pa.rticolare po­


sti dall' ing. Lombardi Presidente Asati. Conf.erma dunque 


che l'iscrizione nel registro di Equita SIM è avvenuta il 


giorno del Consiglio, nel momento in cui essa era ri ch.iesta 


ai sensi della disciplina applicabile. Anche Ci ti era presen­

44 



te al Consiglio del 5 novembre. La proposta di c o nversione, 

proseque, è emersa nel corso del d ibatti to c ollegiale ed è 

stata approvata dal Consiglio all' unan.i.m:i tà. Quanto alla i.n­

formazione ai consiglieri, ri.corda che il tema della convet'­

sione eL'a da tempo noto a tutti i consiglieri, e non è stata 

dunque una sorpresa per. nessuno: ne aveva addirittura parlato 

pubblicamente l'Amministratore Delegato presentando i risul ­

tat i semestrali. Alla domanda se l'Amministratore Delegato e 

il eFO fossero informati che l'operazione di conversione sa­

rebbe stata sottoposta all' approvazione del Consiglio del 5 

novembx:e il Presidente ribadisce che l'operazione di conver­

sione è stata deliberata dal Consiglio di Amministrazione nel 

r:ispet to delle regole di governance in vigore. Conferma, nuo­

vamente, la regolarità dello svolgimento della riunione del 

Consiglio e fa presente che la Società ha sempre ot temperato 

alle richieste ad essa formulate dalla Consob. Ancora sul te­

ma, alla domanda se Equi ta SIM fosse a conoscenza prima del 5 

novembre del pJ:ogetto di conversione, l'ing. Recchi s ottol i ­

nea come il progetto di conversione ne i suoi specifici termi­

ni è stato elaborato il 5 novembre, non prima. Equi ta SIM in 

data 4 novembre era stata invitata a rendersi disponibile per 

un' eventuale partecipazione al Consiglio del giorno successi­

vo per fungere da sounding board rispetto alle aspettative e 

alle richieste del mercato e dei consiglieri nel contesto 

delle discussioni che il Consiglio avrebbe potuto svolgere. 

Sulle domande relative all' ingresso nel Board di esponenti di 

Vivendi, il presidente osserva come l'arricchimento in un 

Consiglio di Amministrazione nasca dal dibattito, dalla di­

scussione e dalle competenze che vengono apportate. Alla do­

manda se in caso di non approvazione della delibera di con­

versione la Società sia intenzionata a chiedere un t' isarci­

mento del danno, il Presidente replic a osservando COme si 

tratti di un comportamento che rientra nelle materie r.iserva­

te all' assemblea e al voto, che, come di tutta evidenza, non 

comporta, di regola, responsabilità. 

Il Presidente, da ultimo, segnala che il tema di eventuali 

nuovi piani di azionariato sarà esaminato dal Consiglio 

nell' ambito della complessiva pol.i.tica di remuneraz.i.one della 

Società. 

Prosegue nelle repliche l'Amministratore Delegato dotto Pa­

tuano, il quale anzitutto sottolinea come le politiche di in­

vestimenti SOnO rivolte, in questo momento, agli elementi di 

nuova generazione. Occorre infatti chiudere rapidamente il 

gap delle infrastrutture per consentire la pj.ena di.ffus .i.one 

del modello digitale, iniziando naturalmente dalle aree geo­

grafiche in cui vi è un ritorno economico maggiore. La sce lta 

tra uno sv.iluppo c.d. verticale che privilegiasse la diretta 

implementazione del f.i .ber to the home ed uno sviluppo invece 

orizzontale è ricaduta su quest' ultima tipologia di interven­

ti, come del resto in molti hanno fatto in Europa. Telecom 1­
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talia è inoltre uno dei player più attivi negli investimenti 

in piattaforme dig.ita.U, come è dimostrato dalle iniziative 

nel settore della distribuzione di. video e musica, dai pro­

ge tti in corso per il gaming, e altro ancora. 

A proposito della op03razione sul capitale sottoposta cll voto 

a.s~embleare, i l dott. Patuano osserva che lo scopo ultimo è 

quello di una semplificazione che porti ad avere una unica 

categoria di azionj.. La decisione di prevedere due passaggi, 

e cioè la conversione facoltativa prima e quella obbligato­

ria, dipende dalla volontà di conseguire con certezza ta l e o­

biettivo, non essendo ipotizzabile che le conversioni facol­

tative raggiungano il 100% delle azioni. Le condizioni della 

conversione facoltcltiva, comunque, consentono un migliore bi­

lanc.i.amento di interessi. Le risorse che dovessero derivare 

da l la conversione verrebbero destinate alla realizzazione di 

infrastrutture di nuova generazione ed alla riduzione del de-

bi.to. Proseguendo, l'Amm.i.ni.stratore Delegato precisa di non 

poter convenire sul fatto che il titolo sia cresciuto non in 

dipendenza dei risultati, ma per il fatto che Telecom Italia 

sarebbe possibile preda di aggregazioni. A parte infatti al­

cune impennate temporanee, l'opinione degli investitori è che 

1.' allineamento del ti tolo a quello di alcuni concorrenti sia 

pr:opr io dovuto alla performance ordinaria consegui t a dall' A­

zienda. 

Il dol:t. Patuano si sofferma poi su alcuni profili della po­

li tica di gestione delle risorse umane, pe .r r.icordare come la 

proposta dell' Azienda nei confronti degli int:erlocuto.r:i go­

vernativi era statcl quella di promuovere un sistema di soli­

da.l:ietà non "difensiva'", ma "intergenerazionale", finalizzata 

a combinare riduzione dell' orario di lavoro e nuove assunzio­

ni. La propos ta venne dapprima accol ta con favore, salvo poi 

bloccarsi per ragioni di finanziab.i.lità del progetto. Telecom 

Italia, da parte sua, sta riproponendo anzitutto un modello 

di solidarietà d i f e nsiva applicata non su tutta, ma su una 

parte significativa dell' Azienda: i numeri sono inferiori a 

quelli, ad esempio, di Enel perchè diversa è la "base esoda­

bile" sulla base del l e disposi zioni della legge E'ornero. In 

secondo luogo, si è avvi.ato un percorso di dimissioni volon­

tarie. L'insieme della popolazione a z iendale interessata alle 

due misure è di ci I·Cé! il 'l''', della complessiva forza lavoro; 

al contempo, si è proceduto a nuove assunzioni, naturalmente 

nelle aree in cui il regime di solidarietà non trova applica­

zione. 

Il nuovo modello di equivalence, prosegue ancora, rappresenta 

un cambio di filosofia, ispirato all'obiettivo di fondo di 

cercare di soddisfa r e tutti i clienti, di qualunque tipologia 

essi siano. Quanto cllla "esternalizzazione" evocata nel corso 

di un in t er.vento, il dott. Patuano precisa che si tré,ltta in 

rea l tà di. un modello tecnicamente chiamato di "sistema uni­

co", funzionale a pOLer utilizzare le imprese di rete in modo 
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condiviso con gli OLO. Ciò non si traduce in una minore sicu­

rezza della rete, né in una cresc.i.ta di esuberi, a condi zione 

che sia Telecom Ital ia ha svolgere la funzione di coordina­

mento, aspetto questo c he è considerato imprescindibile. 

Sulle sanzioni regolatorie, sottolinea poi che l'Azi.enda sta 

conducendo tutte l e verifiche necessarie, al termine delle 

quali, anche in s ede di Consiglio e Comi tat.l, verranno assun­

ti i provvedimenti ritenuti più opportuni. 

Il dotto Patuano passa poi al tema dei l'apporti incorrenti 

tra lui e il Presidente, per testimoniare la concordia esi ­

stente. Quanto invece alle analisi fatte sull' andamento del 

titolo, fa presente come si tratti di dec.ì.dere do quale dato 

partire, non potendosi certo prendere questo o quel singolo 

dato specifico. Verso la fine del 2013, in effett.i., si regi­

strava una significativa sfiducia nel mercato nei. confronti 

del titolo, che per alcuni mesi ha quotata tra 0,50 e 0,60 

euro. Da li è iniz.iato un percorso quotidiano volto a ricon­

quistare la fiducia: gli obiettivi. erano e sono quelli di 

riuscire a fare tornare profi ttevole la telefoni.a fissa e di 

riuscire a stabilizzare il margine operaUvo nel 2016. Con il 

lavoro svolto si è riusciti a portare il titolo attorno ad 

1 ,20 euro, nella convinzione che molto meglio si possa ancora 

fare. 

In merito alla richiesta di promuovere un band per il mercato 

retail, l'Amministrato re Delegato sottolinea come sino ad og­

gi si riescano a perfezionare operazioni riservate agli inve­

stitori professionali in tempi ristrettissimi e a costi molto 

contenuti. Il dott. Patuano, infine, constata che si no ad og­

gi non risultano acquisti di azioni di risparmio da parte di 

Vivendi. 

Ripresa la parola, il Presidente ing. Recchi sottol.i.nea come 

oggi l'assemblea ha come opzioni sol tanto quella di approvare 

o non approvare la proposta formulata da l Consiglio, senza 

che ad essa si possano apportare modifiche. Ancor'a in rispo­

sta ai quesiti formu lati dai soci, il Presidente informa che: 

l'attivazione di un nuovo piano di az.i.onariato dipendenti 

sa rà materia trattata a tempo debito dal Consiglio di Ammini­

strazione nel quadro della politica di remunerazione della 

Soci.età; 

- l'attuale Statuto prevede che il rinnovo del Consiglio av ­

venga mediante voto di lista con l'assegnazione di un tel' ZO 

dei posti disponibili alle liste risultate in minoran ?a; l'e­

ventuale nomina di consiglieri proposti da piccoli aZ.i.onisti, 

che siano anche dipendenti o meno, dov.rà rientrare nel18 pre­

visioni dello Statuto che già contemplano, come previsto per 

legge, una riserva in favore delle liste che non sono risul­

tate di maggioranza. 

Tornando al tema delle dimissioni dei componenti attuali del 

Consiglio, il Presidente ribadisce che i consiglieri della 

Società. 50no consigliel.'i a prescindete da.l l il candidatura ini­
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;::iale e operano nell' interesse della Società. Se nessuno si è 

dimesso, questo è accaduto perché nessuno ha ritenuto che 

quello fosse il modo di fare l'interesse della Società. A 

proposi to poi dei commenti apparsi sui giornali anche relati­

vi ai rapporti tra Presidente e Amministratore Delegato, il 

Pr.esidente osserva come a voI te si leggano sugli organi di 

stampa ricostruzioni fantasiose degli eventi. Incoraggia a 

non dare eccessivo credito a tali notizie, non potendo d'al­

tra parte la Società affrettarsi a sment-i rR '1'Jé\lsiasi infor­

mazioni non veri tlera. Tra Presidente e Amministratore Dele­

gato, sottolinea l'in9. Recchi, non vi è alcun contrasto, es­

sendovi al contrario pieno allineamento sulle strategie, sul­

la individuazione dell' interesse della Società e sulle moda­

lità per il suo migliore perseguimento. All' interno del Con­

siglio vi sono certo dibattiti articolati, che poi conflui­

scono in una decisione che è sempre ritenuta la migliore per 

l'Azienda. Con specifico riferimento alle ricostruzioni di 

stampa secondo vi sarebbero stati contrasti tra le due cari­

Ch0 di vertice del Consiglio, segnala comunque che smentita è 

stata resa su Il ~atto del 6 dicembre 2015. 

L'Anuninistrat.ore Delegato I torna sul processo che ha portato 

alla proposta di conversione, per segnalare che in tali tipo­

logi.e di operazioni produrre una fairness opinion è esercizio 

complesso, essendo oggettivamente complesso attribuire un va­

lore alla diluizione degli azionisti. Nello specifico, l' ope­

razione è stata comunque messa a punto con il supporto di due 

soggetti qualificati come Citi ed Equita. Vi è poi stata una 

prima fairness a cura di r<PMG Advisory, nella quale si affer­

ma che l'operazione si colloca nel limi te "basso" del range 

di fairness, e dunque, al più, si pone in termini favorevoli 

sopr.attutto per le azioni ordinarie. A seguito degli stimoli 

ricevuti da un azionista importante come Vi.vendi, sono state 

peraltro acquisite due ulteriori fairness, oggi disponib.i.li: 

una da parte di USS, società che non è coinvolta in alcuna o­

perazione con Telecom Italia, e un'altra dal prof. Tasca, 

pr.ofessore ordinario di finanza all'Università di Bologna. 

Prende quindi la parola il Presidente del Collegio sindacale 

dotto Capone, che rende le dichiarazioni di seguito riporta­

te. 

Il Collegio Sindacale ha effettuato una attenta e tempestiva 

atti.vità di vigilanza sull' operazione, sia quando si è pale­

sata in occasione della riunione del Consiglio di Amministra­

::::ione del 5 novembre, che anche a valle della stessa, a par­

tire dal g.i.orno immediatamente successivo; nonché anche suc­

cessivamente, e fino alla data odierna, anche a seguito di 

denunce presentate da alcuni azionisti, ai sensi dell'art. 

240B del codice civile. 

Sono stati effettuati interventi nel durante, chiedendo chia­

rimenti e r.i.chieste di .i.nformazioni aggiuntive al vertice a­

~:iendale con il quale ci si è confrontanti. E da queste atti­
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vità svolte il Collegio Sindacale ha t ratto la considerazione 

che l'operazione, per quanto riguat'da gli aspetti di compe­

tenza, sj.a stata portata avant.i con c orrette7.za e venga quin­

di proposta in questo serlso all' odi.erna Assemblea. E' stata 

anche accertata la legitt i mi tà e la validità procedimentale 

della deliberazione di proposta di. conv e rsione d811e azioni 

di risparmio, riscontrando, tra l'altro, .i.n ragione di speci­

fiche richieste in tal senso, che vi fosse in sede consilia­

re, da parte di tutti i consiglier.i. pr-esenti, un'adeguata co­

noscenza e che fossero quindi nell.e condjzioni di deliberare 

compiutamente sull' argomento a 1oro proposto. E' stato anche 

accertato che l' operr.lzione di conversione ragionevolmente ri ­

spondesse e dunque fosse conforme all' interesse della Società 

e sia stata proposta conformemente a modalità, e secondo 

scel te tecniche, di mercato. 

È evidente che il cosiddetto effetto diluitivo dei diritti di 

voto ag1i azionisti ordinari cost.i.tuisce un elemento intrin­

seco ed ineliminabi1e in ogni ope1'azione di conve1'sione. E 

questo non può e non deve essere considerato d.i. per sé un e­

lemento di criticità impeditiva allo svolgimento di questa 0­

peraz.ione. 


Altrettanto positiva è stata l'aoa1isi svolta sull'adeguatez­


za della documentazione messa a disposi 7oione degli azionisti, 


rispetto alle previsioni reg01amentari, che ne definiscono i 


contenuti. 


Il Collegio Sindaca1e ha inoltre posto in essere una serie di 


attività e di approfondimenti volti a verificare, rispetto 


sempre all'operazione di convers.i.one , la corretta applicazio­


ne della procedura per la gestione de11e i nformazioni privi­


legiate anche con riferimento all'iscrizione nel registro 


delle persone in possesso delle predett e informazioni ai sen­


si e per gli effetti dell' art. 115 b i s del Testo Unico deJ.J.a 


Finanza. Questi approfondimenti allo stato risultano ancora 


in corso di completamento e dell' esi to a conclusione di que­


sta attività si riserva il Collegio di fornire le proprie 


considerazioni nella propria l'elazione annuale, ovvero tnter­


venire laddove ne verifichi la necessità. 


Da ultimo, anche a seguito di alcune sollecitazioni in tal 


senso, il COllegio sindacale ha verificato la corretta appli ­


cazione da parte della società della disciplina sulla solle­


ci tazione delle del.eghe di voto e degli obbli ghi informati vi 


a11a stessa connesse. 


In conclusione, il Collegio Sindacale, in conformità a1 pro­


Pl'j.O specifico e primario d overe di vigilanza sull' osservanza 


della legge e dell'atto costitutivo, ai sensi. de ll 'art. 149 


comma l del TUF, rammenta a tutti gli azionisti presenti in 


assemblea la necessità che il 101.'0 contegno di vo t o, inclusa 


l'astensione la quale va1e come voto contrario, non sia 1n­


fJ.uenzato da possibili o potenziali confU tU di interesse, 


la cui sussistenzù, ove ne fossero integ r a ti i presuppost-.i, 
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potrebbe condurre alle conseguenze previste dall 'art. 2373 

primo comma del codice civile. 

Il Presidente dà a questo punto nuovamen t e la pù.rola ai soci 

per le repliche. 

De Puyfontaina, CEO di Vivendi, sottolinea come non corri ­

sponda al vero che Vi vendi ha cambiato all' ul timo i stan te i ­

clea sulla propost.a di conversione. Vivendi non h3 mai detto 

che avrebbe sost.enuto l'operazione di conversione, e in ogni 

caso la posizione espressa venerdi è quella di Iln' ilstpn.qione 

con la prospettiva di rivedere le condizioni della conversio­

ne medesima. 


Gandola, non comprende perché l'operazione proposta debba 


comprendere anche una parte di conversione obbliga t.oria, af­


fermando che ciò costit.uisce una "attività fraudolenta diret­

ta a provocare lesione ai diri tti degl i altri soci". Gli a­


zionisti di risparmio, prosegue, avevano sottoscritto quelle 


azioni confidando nei diritt.i stabiliU. nella legge e nello 


statuto: esprime, dunque, la propria c'Jntrarietà per la pro­


posta, ritenendo che essa danneggi i risparmiatori. 


Marino, preso atto delle smentite effettuate dall'uffie.io co­


municazione della Società, sot tolinea sul piano generale come 


egli si attendeva una serie di miglioramenti dell' andamento 


aziendale, apparendo invece la situazione in peggioramento. 


Afferma di non aver del resto mai avuto fiducia nella attuale 


gestione, e sottolinea come se la delibera fosse approvata 


l'effetto sarebbe quello di una diluizione dei soci, e dunque 


anche della riduzione del peso di VivendJ.. E' proprio questo, 


ri tiene il socio, lo scopo reale della proposta. Afferma an­


cora che con l'approvazione della conversione le cose potreb­


bero cambiare in negativo per gli azioni.sti di risparmio. Ad 


essi, infatti, verrebbero tolti i privilegi di cui godono co­


me contropartita dell' assenza di voto, ed invece con il con-


cambio viene loro assegnato qualcosa dj. meno: comprende dun­


que la contrarietà alla proposta degli azionisti di rispar­

mio. Annuncia voto contrario, e chiede per quale motivo Vi­


vendi non ha mai rivendicato posti in Consiglio quando pure 


disponeva di una percentuale di voti sufficiente per poter l o 


fare. 


Bivona, dopo aver d .badito l' i mportanza di una relazione di 


rappresentatività tra soci e Consiglio di Amministròzl.one, 


sottolinea come a suo giudizio l'obiettivo dovrebbe essere 


quello di incrementare ancora significativamente il valore 


del t i tolo, ad esempio a 2 euro: esprime preoccupazione per 


.il fatto che di ciò forse non vi è piena consapevolezza. Si 


domanda, inoltre, per quale ragione si pensava che un socio 


come Vlvendi potesse votare a favore della conve:r.sione delle 


azioni di risparmio senza che fosse stato risolto il problema 


della sua rappresentatività in Consiglio. Vivendi, osserva, 


non ha mai detto d.i essere a favore del.l a conversione; ha 


p.i.uttosto detto di non essere contrarto, e dunque alcune del­
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le discussioni che si sono ascoltate, ritiene, sembrano voler 

addossare ad un socio responsabili t à che sono invece di al­

tri. Quanto infine al.l' anticipazione al 2016 del rinnovo del 

Consiglio, pracisa che si tratterebbe s oltan to di prendere 

atto della attuale situazione: l'eventuale bocciatura di P!:o­

post.e in assemblea non sarebbe una vittoria per nessuno, do ­

vendosi dunque auspicare che siano i soci a assumere le ne­

cessarie iniziative nella prossima assemblea di bilancio. 

Corato, ritiene che oggi vi siano le condizioni per collocare 

prestiti obbligazionari anche presso il retail a condizioni 

vantaggiose: d'altra parte, afferma il socio, l'atteggiamento 

conservativo tipico dei "cassettisti" reca benefici anc he al­

la Società. 'l'eme inoltre una l:.L'ossima caduta del titolo a se­

guito del contrasto emerso tra Consigli o di Anuninistrazione e 

socio principale, circostanza che alla fine andrà a svantag­

gio della stessa Vivendi. 

Lombardi - Presidente Asati svolge e commenta l'intervento di 

replica successivamente consegnato al tavolo della presidenza 

e su sua richiesta di seguito trascritto. 

"Ing. Recchi, le !.'.isposte che ha dato alle mie domande de­

scrivono che tutto si è svol co nella massima unione e condi­

visione; io penso che non sia così invece, ma per non fare 

polemiche dal momento che le sue affermazioni saranno messe a 

verbale, oggi in questa sede c'è anche la Consob, per cui se 

le sue affermazioni 110n coincidono con la trascrizi one audio 

ql1alora nOI1 sia stata modificata, che ritengo che Consob già 

oggi ha, allora sì che nascel'ebbe un grosso problema, perché 

potremo noi come az.ionisti, i.11 attesa della con c lusione inda­

g.i.ni Consob, fare una denuncia in Procura perché avrebbe fat­

to oggi delle dichiarazioni che non rispondono al vero qua.7.o~ 

ra rIsultasse dalla trascrizione audio. Mi sembra c he ha an~ 

che affermato cile il verbale cartaceo del CdA del 5 novembre 

è già stato inviato a Con s ob, conferma o no? Perché non ri­

su1te.rebbe che s.i.a gia stato inviato perché 110n approvato an­

cora da1 CdA". 

Tronconi, lamenta l a mancata risposta ai suoi guesi ti, chie­

dendosi se possa considerarsi normale che venga convocata 

un' assemblea per una operazione attesa da anni e poi veder la 

proposta 5enza esito perché non si sono compi·esi il Consiglio 

ed il principale azionista. 

Corneli, ribadisce cll e se quello di Vi vendi fosse un interes­

se pr.ivato, S.l profilerebbe una situazione di conflitto di 

interessi ai sensi dell' art. 2373 del codice civile, e la J:"e~ 

lati va deliber a saI·ebbe impugnabile anche direttamente dagli 

ammini s tratori e dal Collegio Sindacale, oltre all' azl.one di 

risarcimento e ferma comunque ogni in i. ziativa deg l i azionisti. 

*** 
Nessun altro chiedendo la parola, i l Presidente: 

- dichiara chiusa la discussione: 

con riferimento aj quesiti pervenuti alla Socj.et~ prima 
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dell'Assemblea, segnala che le risposte sono contenute nel 

documento a disposizione dei presenti e come infra allegato; 

- procede con l e operazioni di votazione che seguono, previa 

illustrazione di me notaio del funzionamento del televoter. 

Il Presidente, dunque, sull'unico argomento all'ordine del 

giorno della Parte Straordinaria: 

- invita gli azionisti che intendono allontanarsi prima della 


vo t azione a darne comunicazione al personale ausiliario pre­


sente in sala, affinché le loro azioni non siano r.olÌsid8Y:"1_te 


presenti ai fini della votazione medesima; 


- ricorda che la deliberazione sarà assunta con il voto favo­


revole dei 2/3 delle azioni presenti e che l'astensione pro­


duce effetti equivalenti al voto contrario; 


essendo presenti n. 7.515.411.649 az ioni avenl:i diritto a 

pari numero di voti ed equivalenti al 55,66~ circa del totale 

delle azioni ordinarie, dichiara quindi aperta la votazione, 

alle ore 15,10 mediante utilizzo del televut.eL, sulla propo­

sta di delibera qui di seguito trascritta: 

"L'assemblea degli azionisti di Telecom Italia S.p.A., riuni­

ta in sede straordinaria, 

- esaminata la relazione .U1.lI.'1trativa del Consiglio di Ammi ­

nistrazione redatta ai sensi dell'art. '12 del Regolamento a­

dottato con delibera CONSOB 14 maggio 1999, n. 11971, come 

successivamente modificato; 

delibera 

1. di attribuire ai possessori delle n. 6.027.791.699 azioni 

di risparmio, prive del valore nomina.le espresso, slibordina­

tamente al verificarsi della condizione di cui al successivo 

punto 3, la facoltà di conver.tire le relative azioni .in azio­

ni ordinarie di nuova emissione, con godimento regolare, a­

venti le medesime caratteristiche delle azion_L ordinarie già 

in circolazione alla data di esecuzione dell 'operazione, in 

ragione di un rapporto di 1 azione ordinaria per ogni azione 

di risparmio, con conguaglio di Euro 0,095 per ogn.i. azione 

posseduta, da destinare a ri serva sovrapprezzo azioni; 

2. di procedere alla conversione obbliga toria delle azioni di 

risparmio eventualmente non fa tte oggetto della facol tà di 

conversione di cui al precedente punto l da parte dei Leld Li ­

vi possessori, subordinatamente al verificarsi delle condi­

:doni dj_ cui ai successivi punti 3 e tJ, in az_ioni ord.inarie 

di nuova emissione, con godimento regolare, aventi le medesi­

me cara tteristiche delle azioni ordinar.i.e già in circolaz.ione 

alla data di esecuzione dell'operazi one, in ragione di un 

rapporto di 0,87 azione ordinaria per ogni azione di r.ispar­

mio, senza pagamento di alcun conguagl .io, senza riduzione del 

capitale socia_le; 

3. di stabilire che le operazioni previste ai sellsi de.i. pre­

cedenti punti .I e 2 abbiano luogo a condizione che la conver­

sione obb l. igatoria delle a:doni dJ risparm.i.o venga approv-ata, 

ai sensi dell'art. 146, primo comma, letto b), del D. Lgs. 21} 
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febbraio 1998, n. 58, da 11 ' Assemblea Speciale; 

4. di stùbiJ"i.re che la conversione obbligatoria delle azioni 

di risparm.i.o ai sensi del precedente punto 2 (e dunque anche 

l'efficac.ia dei recessi. eventualmente esercitati dag.l .i. azio­

nisti d.i l'isparmio aventi diri tto) sia condiziona ta al l a cir­

costanza che il comp.l,essivo valore di liquidazione delle a­

zioni di risparmio oggetto di recesso, determj.na to ai sensi 

clell'art. 2437-ter cod. civ., non ecceda l'importo di Euro 

100.000.000,00, fermo L'estando che si 

tra tta di condiz.i.one rinunciab.i.le da parte de.I.Ia Societa; 

5. di modificare, in caso di integrale esecuzione dell e ape" 

razioni di cui a.i. precedenti punti l e 2, gl.i attuali artt. 

5, 14, 18 e 20 dello statuto sociale come segue, abrogando 

l' ar.t. 6 e procedendo alle conseguenti rinumerazioni degli 

attuali artt. 7 e 55. dello statuto sociale: 

Testo proposto 

Articolo 5 

5.1 - Jl capita.le sociale sottoscritto e versato è pari a eu­

1:0 10.740.236.908, 50, suddiviso in n. [-} azioni ordinar.ie 

pr.ive di valore nominale. 

[omissis] 

Articolo 13 

13.1 - {omissis] 

Articolo 17 

17.1 - [omissis] 

17.2 - [omissis} 


.I 7.1i L'Assemb.lea ordinaria e l'assemblea straordinaria si 


riuniscono, anche in luogo diverso dalla sede legale, pUl'ché 


in Italia. 


Articolo 19 

19.1 n. Presidente del Consiglio di Amministrazione o chi 


Ile t'a le voc i presiede l'Assemblea ol'dinaria e straordinaL'ia 


e ne regola lo svolgimento. 


In mancan za del Presidente del Consiglio di Amministrazione 


(e di erli ne fa le veci) presiede l'Assemblea la persona e­


letta con il voto della maggioranza del capitale rappresenta'­


to in l'.i.unione. 


{omissis} 


6. di confer.ir.e al Consiglio di Amministrazione e per esso al 


suo Presidente e al suo Ammin.istratore De.legato, in via d.i­


sg,iunta tra loro e con facoltà di subdelega, ogni più amp.io 


potere per dare a ttuazione ed esecuzione al.le deliberazioni 


di cui sopra per il buon fine dell 'operazione, iV.i inclusi, a 


titolo mer'amente esempl .i.ficativo e non esaustivo, il potere 


di: (i) del'in.ire ul teriol'i condizioni e modalità della con­

vers .i.one; (ii) pl'edisporre e pL'esentare ogni documento rj­

chiesto ai t'ini clell'esecuzione della conversione, ivi inclu" 


so il potere di provvedere alla predisposizione e alla pre­


sentaz.lone alle competenti autorità di ogni domanda, istanza 


() do(:ump.nto allo scopo necessar.io o opportun o: (iii) concor·­
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dare con le autorità competenti le modalità esecutive del1 'e­

sercizio del diritto di recesso riconosciuto ai possessori di 

azioni d.i risparmio ai sensi dell'art. 2437, pri.mo comma, 

lett. g) cod. ci v.; (i v) ad eS.i.to della conversione, inser.i.re 

nello statuto sociale il numero esatto de.Ue azioni ord.inarie 

in circolazione senza apportare le modifiche diverse da quel­

le di eU.i all'art. 5 nel caso in cui non si dovesse pr.ocedere 

alla conversione obbligator.i.a delle azioni di risparmio; e 

(v) apportare a1.le deliberazioni adotta te ogni modif.ica e/o 

integrazione che si rendesse necessaria e/o opportuna, anche 

a seguito di ri chiesta di ogni autori tà competente ovvero in 

sede di iscrizione, e in genere, per compi ere tutto quanto 

occo.era per la completa esecuzione delle deliberazioni stes­

se, con ogni e qualsiasi potere a tal t'ine necessario e op" 

portuno, nessuno escluso ed e cce ttuato, compreso ]' incar.i. c o 

d.i depositare presso il competente Registro delle Imprese lo 

Statuto sociale aggiornato con la modificazione del capitale 

sociale.". 

L'Assemblea non approva . 


Contrarie n. 110.147.582 azioni. 


Astenute n. 2.710.022.035 azioni 


Favorevoli le rimanenti n. 4.695.237.616 azioni partecipanti. 


alla votazione. 


Il tutto come da det t agli allegati. 


Il E'residente proclama il risultato e, alle ore 15,15 essen­


dosi conclusa la trattazione dell' unico argomento all'ordine 


del giorno di parte straordinaria, ri.ngrazia gli interve nuti 


e dispone una breve interruzione dei lavori prima di passare 


"lla trattazione della parte ordinaria, oggetto di separ"ta 


verbalizzazione. 


*** 
Si allegano al presente verbale, oltre al documento già men­

zionato: 

la relazione del ConSiglio di Amministrazione di Parte 

straordinaria (al legato "8"); 

- domande e risposte pre assembleari (allegato "C"); 

l' elenco nominativo degli intervenuti partecipanti all' As­

semblea, unitamente al dettaglio delle votazioni, sotto "D". 

Il presente verbale viene da me notaio sottoscritto alle ore 

16 

Consta di. 

ventotto fogli scrilti con lllez zi meccanici da persona di mia 

fiducia e di mio pugno completati per cen tod ieci. pagine e 

della centoundicesima sin qui. 

F.t o Carlo Marchetti notaio 
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Associazione Azionisti Telecom Italia 
Via Isonzo, 32 - 00198 Roma 

PEC Alla Consob Att.ne Presidente Prof. Giuseppe Vegas 

Divisione Corporate e Governance dott.ssa Maria Letizia Ermetes 

Dott.ssa C. Plazzlnl, 

Dott.ssa Torchella 

Dott.ssa Falsetti 

Responsabile Consulenza legale Consob Avv. Salvatore Providenti 

P.c. Presidente Collegio sindacale di Telecom Italia prof. Roberto Capone 

Oggetto: denuncia Collegio Sindacale ex articoli 2408 cc e denuncia a Consob su accertamento svolgimento 

lavori del Consiglio di Amministrazione di TI svoltosi a Milano il5 Novembre 2015 

In riferimento alle notizie apparse sul mass media negli ultimi giorni il sottoscritto Ing. Franco Lombardi in 

qualita' dì azionista di Telecom Italia e Presidente di Asati, l'Associazione dei piccoli azionisti che raccoglie 

6.000 azionisti della Societa', sottopone e denuncia alla spettabile Commtstone e al Presidente del Collegio 

Sindacale I seguenti fatti, ponendo le seguenti domande e osservazioni. 

1. 	 E' noto che sull'operazione di conversione lavoravano da tempo Citi Bank per il board con grande 

expertise e Equita Slm per i consiglieri Indipendenti con expertise ,riterremmo, molto inferiore 

rispetto ad un colosso come Citi, 

2. 	 Ci risulterebbe che al Consiglio di Amministrazione del 5 Novembre tenutosi a Milano, abbia 

partecipato il dott. Perilli di Equita Slm su disposizione del Presidente ing. Recchi avvenuta in quella 

sede, per fornire consulenza per la conversione delle azioni di risparmio. Facciamo presente che 

Equita Sim era fino alla data del5 Novembre consulente dei Consiglieri indipendenti, a tale 

proposito, se cio' rispondesse al vero, ci chiediamo perche' gli stessi Consiglieri Indipendenti non 

abbiano spiegato o si siano opposti a questa presenza? ~orse hanno rinunciato seduta !itante 

potenzialmente al requisito di indipendenza? E ancora perche' il Presidente invece non ha 

utilizzato Citi Bank che ha molta piu' esperienza nel settore speCifico di Equita? 

3. 	 Equita Sim ci risulterebbe non essere iscritta al registro delle persone informate nel corso della 

riunione, questa e' una anomalia censurabile grave che invaliderebbe le decisioni assunte? 

4. 	 Come e' possibile che Equita Slm si trovasse nel (DA non essendo stata iscritta precedentemente 

nel registro delle persone Informate? Se Invece Equlta Sim fosse stata informata di partecipare al 



CDA di concerto con alcuni Consiglieri, magari anche ìndipendentlla cosa sarebbe ancora plu' 

grave. 

5. 	 Dalla stampa si apprende che ne' il CFO ne l'AD, che ha la delega sulla finanza, avrebbero avuto 

contezza dell'operazione di conversione e tanto meno sarebbero stati informati della presenza di 

Equita Sim nel CDA; 

6. 	 Prima della fine del CDA intorno alle ore 17 del 5 novembre, quindi a mercati ancora aperti, gia' 

venivano delle comunicazioni di agenzie che parlavano di conversione delle azioni di risparmio 

avvenute in procedura anomala senza che l'AD e Il CFO fossero stati informati. Chi ha fatto uscire 

dal CDA queste sensibili informazioni per Il mercato? 

7. 	 Si apprende, sempre dai mass media, che nei giorni precedenti sarebbe stato deciso di portare su 

Indicazione dell'AD, che tra l'altro aveva la delega sulla finanza, al CDA una relazione di ulteriore 

aggiornamento sull'operazione di conversione, che era monitorata costantemente dal Direttore 

finanziarlo Peluso, ma a tale proposito il Presidente avrebbe sconsigliato di presentarla , 

informazione che potenzialmente esistera' nelle comunicazioni elettroniche tra il Presidente, l'AD 

e I dirigenti della Finanza. Poi invece il Presidente contradicendosi sulle sue raccomandazioni date 

nei giorni precedenti il CDA delS novembre- ha presentato iui stesso una proposta di conversione 

delle risparmio(utilizzando e questo e' paradossale Equ ita Sim consulente dei Consiglieri 

·indipendenti) facendo di fatto una potenziale azione molto scorretta, se non un potenziale 

'. ' ..·agguato, contro l'AD e le strutture della Finanza predisposte invece al monitoraggio e la tecnicalita' 

. !- .-	 delì(operazione. A tale proposito esiste naturale una domanda: ma gli a~tri Consiglieri erano a 

, .' conosc~~za della proposta lampo dei Presidente? Ese si come risulterebbe naturale credere, 

perche' l'AD e iI CFO non 50no stati informati prima del boa rd? L'o perazione forse e' stata 

consigliata dall'esterno? Anche questo e' pOSSibile verificare formalmente tramite tracciamento 

comunicazioni elettroniche informatiche o radio. 

Tenuto presente la rilevante Importanza che tutto lo svolgimento del CDA potrebbe aver avuto in funzione 

anche dei potenziali vantaggi e/o svantaggi dei nuovi azionisti francesi Vivendi e Xavier Neil sul tema 

conversione azioni, saremo ingenui e superficiali che solo il5 novembre era la finestra giusta, mentre si 

poteva anche aspettare naturalmente la naturale prossima assemblea di bilancio dell'aprile 2016 si 

richiede: 

Alla Consob: 

-di acquisire quando sara' disponibile il verbale del CDA che molto probabilmente sara' molto difforme 

dai fatti e discussionI svolte nel CDA come possibile appurare dalle registrazioni audio; 

-di acquisire Immediatamente, senza indugio, la registrazione audIo dell'intera seduta del Consiglio, 

analizzata la ravvicinata scadenza dei 15 novembre per la presentazione di eventuale integrazione 

dell'ordine del giorno; 

-di acquisire immediatamente, senza indugio, le eventuali comunicazioni elettroniche nell'ultimo mese 

. degli attuali Vertici EsecutivI della Societa' da e verso gli attuali azionistI francesi Vivendi e Xavler Nlel e 



verso Importanti Istituti finanziari Italiani, al fine di verificare che non ci siano stati scambi di 

informazioni riservate che potessero favorire gli stessi e quindi danneggiare l'Interesse e la trasparenza 

verso Il mercato. 

-perche'I consiglieri indipendenti in maggioranza nel CDA non avrebbero denunciato le modalita' e il 

percorso di come si e' arrivati alla decisione dell'operazione all'insaputa dell'AD e del CFO non rilevando 

tra l'altro le gravi anomali occorse? Se cosi' e' i Consiglieri Indipendenti avrebbero perso il requisito di 

Indipendenza e quindi Il CDA sarebbe solo espressione del vecchio azionista Telco In cui e' nota la 

potenziale funzione di Plvot di Mediobanca; 

AI Presidente del Collegio Sindacale della Socleta'; 

-che sia data risposta sulle risultanze dei fatti da noi segnalati nell'ambito della prossima Assemblea del 

15 Dicembre a Rozzano (IVII), assemblea che riveste una notevole rilevanza proprio perche' deve decidere 

sulla conversione delle azioni di risparmio; 

la nostra segnalazione alla Consob e al Presidente del Collegio sindacale risulta, qualora rispondessero al 

vero tutte le informazioni qui riportate ed esistessero anche contatti e comunicazioni elettroniche 

dall'esterno con I nuovi azionisti francesi e banche d'affari ( e' ovvio ricordare che Bollore' e' il secondo 

azionista di Medlobanca) di rilevanza per la scadenza del 15 Novembre, come posslbilita' di presentare 

integrazione all'ordine del giorno, con estensione del board rispetto agli attuali 13 membri o addirittura la 

revoca del board stesso e consegu~nza sullo svolgimento dell'asse~blea di bilancio dell'a~rll~~,~ 
perche' potrebbe anche rawedersi attraverso lo svolgimento descntto del CDA, qualora rIS)3P:IJ~~e':~!~'-l}è..~; 

vero potenzialmente una azione ostile per creare H presupposto di eventuali dimissioni d ~'rl~~ò:,~~n&:-~;~p;~. o~;'\. 
del vertici esecutivI. < ~'.; .;: ';, "< i\";'V ~ 

;;:,;~~\iti~!i'~" 
Fiduciosi di un vostro tempestivo intervento rimaniamo In attesa di conoscere per i canalllstituzl /I" H"-~ 7""'-- ­

consentiti da Consob e dalle verifiche del Presidente del collegio Sindacale,la conclusione delle vostre 


attlvita' sui temi da noi posti riservandoci qualora i fatti da noi segnalati rispondessero al vero di ricorrere 


alla difesa dei nostri diritti di Azionisti. 


Azionista di Telecom Italia Per Asati il Presidente 

Ing. Franco Lombardi Ing. Franco lombardl 

Roma 8 Novembre 2015 
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CONVERSIONE DELLE AZIONI DI RISPARMIO IN AziONI ORDINARIE: (I) ATTRIBUZIONE AI POSSESSORI DI AZIONI 

DI RISPARMIO DELLA FACOLTA DI CONVERTIRE CIASCUNA AZIONE DI RISPARMIO DETENUTA IN UN'AZIONE 

ORDINARIA CON PAGAMENTO DI UN CONGUAGLIO; E (II) CONVERSIONE OBBLIGATORIA DELLE AZIONI DI 

RISPARMIO IN CIRCOLAZIONE AL TERMINE DEL PERIODO PER L'ESERCIZIO DELLA FACOLTÀ DI CONVERSIONE 

DI CUI AL PUNTO (I) IN AZIONI ORDINARIE SENZA PAGAMENTO DI ALCUN CONGUAGLIO. MODIFICA DEGLI 

ARTICOLI 5, 6, 14, 18 E 20 DELLO STATUTO SOCIALE. DELIBERAZIONI INERENTI E CONSEGUENTr. 

Signori Azionisti, 

il Consiglio di Amministrazione di Telecom Italia S.pA (di seguito, "Telecom Italia" o la "Società") 
vi ha convocati in Assemblea straordinaria per discutere e deliberare in ordine all'unico punto 
all'ordine del giorno. 

La presente relazione (la "Relazione Illustrativa") è diretta a illustrare la proposta formulata dal 
Consiglio di AmmInistrazione nel prosieguo descritta nel dettaglio, nonché le motivazioni sottese 
alla stessa, ed è redatta ai sensi dell'art. 72 del regolamento adottato con delibera Consob n. 
11971 del 14 maggio 1999 (il "Regolamento Emittenti") e dello schema di cui all'Allegato 3A n. 6 
del Regolamento Emittenti, nonché dell'articolo 125-ter del O.lgs. 24 febbraio 1998, n. 58 (il 
"TUF"). (, t-Ci i\i, '), 

?~' 
Si ramme~t~ che alla data della Relazione lIIustr~tiva, I~ azi~ni ordinarie e le azion~ di ris . ~ ,~JoJ?:?3.V;\~ "'; 
della SOCI eta sono quotate sul Mercato Telematlco AZionano, organizzato e gestito d ~-: f~~"~',,,t '\.ì': \~ 
Italiana S,p,A., nonché al The New York Stock Exchange nella forma di American D ~S.{(~!r:~" ;",ll-it ~; 
Shares (AOS), ciascuno rappresentativo di 10 azioni, rispettivamente ordinarie e di rispa ffi\ ~:S!b~~~/('J;~L,f:'if;~

. \ --(,(.'}.~ :".....,,).=-:x;, ~ 
Si precisa che il Consiglio di Amministrazione che ha deliberato di sottoporre l'Operazione "q~f!'''f,1i'tf'/' c 

,.~/ •.~_ ...... C" 

infra definita) all'Assemblea straordinaria e aJl!Assemblea Speciale (come infra definita) si è ten '>':\'i~ 

in lingua italiana e che il relativo verbale e la Relazione Illustrativa sono pertanto redatti in lingua 
italiana. La traduzione in lingua inglese della Relazione Illustrativa è predisposta per adempiere 
alle disposizioni di legge e regolamentari applicabili. In caso di divergenze tra la versione in lingua 
inglese e la versione in lingua italiana, quest'ultima prevarrà. 

1 Motivazioni della proposta 

1.1 Descrizione dei termini e delle modalità di realizzazione dell'Operazione 

La prospettata Operazione si divide in due componenti, una di carattere facoltativo e una dI 
carattere obbligatorio , descritte in dettaglio nel prosieguo. 

Dal punto di vista fattuale ed operativo, "Operazione dà luogo alla emissione di azioni ordinarie 
della Società destinate esclusivamente ai possessori di azioni di rispannio, a fronte (e in cambio) 
del venir meno dei diritti patrimoniali privilegiati incorporati in tale categoria di azioni e alla 
corrispondente cancellazione delle azioni di risparmio possedute. Per una descrizione dei diritti e 
dei privilegi incorporati nelle azioni di risparmio, cfr. §2, 

In particolare, agli azionisti di risparmio sarà offerta una azione ordinaria emessa in cambio di 
ciascuna azione di risparmio portata in adesione e al pagamento da parte degli stessi di un 
conguaglio in denaro pari a Euro 0,095 per ciascuna azione (la "Componente Facoltativa"). Ai 
possessori di azioni di risparmio che non dovessero accettare quanto offerto nella Componente 



Facoltativa, saranrio attribuite, obbligatoriamente e secondo un rapporto di 0,87 azioni ordinarie 
per ciascuna azione di risparmio, azioni ordinarie in cambio delle azioni di risparmio possedute (la 
"Componente Obbligatoria", e congiuntamente alla Componente Faco~ativa , 1"'Operazione"). 
Nell'ambito della Componente Obbligatoria non è previsto il pagamento di alcun conguaglio né da 
parte dei possessori di azioni di risparmio né dEl pmte della Società. Nessun ulteriore diritto sarà 
attribuito agli azionisti di risparmio. 

L'Operazione intende raggiungere l'obiettivo della concentrazione della totalità delle azioni, alla 

data della Relazione illustrativa ordinarie e di risparmio, in un'unica categoria di azioni, nel rispetto 
di una equilibrata composizione degli interessi e delle aspettative dei possessori delle categorie 
azionarle oggi esistenti (per i premi impliciti derivanti dall'adesione aUa Componente Facoltativa e 
dalla partecipazione alla Componente Obbligatoria, cfr. successivo §9). 

Si precisa inoltre, come in dett~lio illustrato nel successivo §11, che l'Operazione nel suo 
complesso è soggetta alle seguenti condizioni sospensive: 

i. 	 la Componente Facoltativa e la Componente Obbligatoria sono condizionale 
aU'approvazione, ai sensi dell'art. 146. primo comma, lett. bl del TUF. della Componente 
Obbligatoria da parte dell'assemblea speciale dei possessori di azioni risparmio 
(l'"Assemblea Speciale"), convocata in unica convocazione in data 17 dicembre 2015; e 

. ii. la Componente Obbligatoria è, inoltre, condizionata alla circostanza per cui il complessivo 
, valore di liquidazione delle azioni di risparmio per le quali sarà eventualmente esercitato il 

. '. ·diritto di recesso, determinato ai sensi dell'art. 2437-tercod. civ., non ecceda l'importo di 

Euro 100.000.000,00. Si segnala che tale condizione è rinunciabile da parte della Società. 
,~~~~_,~~ .:....• :~:,~. ; .;..:,;.-':'... :...:......'...; . .:. .. ···· .:.........----"............"'<.-.,.•.••• "••~.'O::_('"" A~"'•• '~..........:"'~· . 0...A.4 ...-':.;.. ,,,.-•••..:.~,,.._ ..., .....:'1.(:... ;:. • • ,.::...=.;;:; •. --"\ "'--'-.~............ . _ •. ,-.... .... ~~_.- ·__.·.··~-. .. ~·.,.,..":""~ _· · . · , ..... .'· ,··....:.c ..~.·...•••.• ...::..,, ~ •.• , .••••.• J'\ ._•• :~".~.". " ..... ,',
_ .:...:....~_	 · 

Alla luce di quanto precede, assumendo l'approvazione dell'Operazione da parte dell'Assemblea 
straordinaria, potrebbero verificarsi i seguenti diversi scenari: 

i. qualora l'Assemblea Speciale non approvasse la Componente Obbligatoria, la Società 
non procederebbe con l'Operazione; 

ii. qualora, ad esito delrapprovazione della Componente Obbligatoria da parte 
dell'Assemblea Speciale, il complessivo valore di liquidazione delle azioni di risparmio per 
le quali sarà stato eventualmente esercitato il diritto di recesso, determinato ai sensi 
dell'art. 2437-ter cod. civ.. eccedesse l'importo di Euro 100.000.000,00, la Società, ferma 
restando la possibilità di rinunciare alla condizione in questione, non procederebbe 
all'esecuzione della Componente Obbligatoria. 

1.2 /-Mofivazionl 
/ \ 

/Alta data della Re~zione Illustrativa, il capitale sociale sottoscritto e versato della Società è pari a 
/ Euro 10.740 .236}108.5D. suddiviso in n. 13.499.911.771 azioni ordinarie e in n. 6.027.791.699 

azioni di risparmio, tutte prive di valore nominale espresso. 

L'Operazione consentirebbe. innanzitutto, di semplificare la struttura del capitale sociale, ridurre gli 
adempimenti societari e i costi connessi all'esistenza di differenti categorie di azioni e realizzare 
un'esigenza di semplificazione che è particolarmente avvertita anche in ragione del progressivo 
venir meno dell'interesse del mercato per le azioni di risparmio. Alla data della Relazione 
Illustrativa, infatti, solo 19 emittenti italiani quotati in mercati regolamentat; - tra cui appunto 
Telecom Italia - mantengono una struttura del capitale articolata in più categorie di azioni. 

L'Operazione, realizzando la concentrazione delle azioni ordInarie e di risparmio in un'unica 
categoria quotata, potrà recare beneficio a tutti gli azionisti e, in particolare, consentirebbe di 
ampliare il flottante complessivo delle azioni ordinarie, creando i presupposti per una maggiore 
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liquidità del titolo e, dunque, per un maggiore interesse da parte del mercato e degli investitori 
istituzionali. 

Inoltre, per effetto del contributo in denaro che verrebbe corrisposto a titolo di conguaglio dai 
possessori di azioni di risparmio che decideranno di aderire alla Componente Facoltativa - il cui 
ammontare massimo, in caso di integrale adesione, sarebbe pari a Euro 572.640.211,41 - la 
Società potrebbe conseguire un rafforzamento della propria struttura patrimoniale ed il relativo 
incasso contribuirebbe alla copertura del piano di investimenti innovativi, sia su rete fissa che su 
rete mobile, di Telecom Italia. 

In sintesi, l'Operazione consentirebbe: 

i. 	 a tutti possessori di azioni di risparmio, (i) di beneficiare dei diritti spettanti ai possessori di 

azioni ordinarie (in primis il diritto di voto neU'Assemblea ordinaria e straordinaria della 

Società); (ii) di ricevere un titolo che presenta un maggior grado di liquidità in termini di 

volumi di negoziazione; e (iii) di realizzare il valore dei privilegi patrimoniali 

statutariamente riconosciuti alfe azioni di risparmio che è incorporato nei relativi prezzi di 

mercato; 


ii. 	 ai possessori di azioni di risparmio che parteciperenno alla Componente Facoltativa di 
beneficiare di un premio implicito nella misura indicate al successivo §9, fermo resta,J.>.I-'____./ 

1'~bbIi90 di p~g~m~nt~ ~e~ congu.aglio; .	 ~?t~~~::i~~ 
iii. 	 al possessori di aziOni di rlspannlO che non parteciperanno alle Componente Fa gJtE1t,~W~'~t ?~'.",'

beneficiare di un premio implicito nella misura indicata al successivo §9; ':.} :',:;J,~/~~:'. ':!;;.lh;.:ì} '- ( 
iv. ai ~os.s:s~ori di azio~i .ordi.na~ie,. ~i ben~ficiare ~e~ .venir. m~~o ~ei privile~i ~;l~~d~i~lt~~Ih~ç~ìt 

attribUiti al possessori di aZIOni di risparmio (per I diritti e I priVilegi spettanti allelo{'!{:P',I~::;),l"/c; 
risparmio, cfr. successivo §2, per i dividendi distribuiti alle azioni di risparmio neg <~ìJt~F:;'0'~:/ 
anni, cfr. il successivo §7); -- ­

v. 	 a tutti gli azionisti di veder aumentare la liquidità del titolo ed il suo peso negli indici di 

Borsa. 


Descrizione del diritti o privilegi spettanti alle azioni di risparmio 

Come anticipato al §1.2 che precede, alla data della Relazione Illustrativa il capitale sociale 
sottoscritto e versato della Società è pari a Euro 10.740.236.908,50, suddiviso in n. 
13.499.911.771 azioni ordinarie e in n. 6.027.791.699 azioni di risparmio, tutte prive di valore 
nominale espresso. 

I diritti e I privilegi spettanti alle azioni di risparmio sono attribuiti ai sensi di legge e di Statuto. 

Nell'ambito dell'Operazione, gli azionisti di risparmio rinuncerebbero a tali diritti e privilegi in 
cambio dell'attribuzione delle azioni ordinarie. Di seguito si riporta una descrizione di tali privilegi. 

2,1 Privilegi patrimoniali 

Ai sensi dell'art. 6 del vigente statuto sociale, le azioni di risparmio hanno i seguenti privilegi: 

i. 	 gli utili netti risultanti dal bilancio regolarmente approvato, dedotta la quota da destinare a 

riserva legale, devono essere distribuili alle azioni di risparmio fino alla concorrenza del 

cinque per cento di euro 0,55 per azione; 


ii. 	 gli utili che residuano dopo l'assegnazione alle azioni di risparmio del dividendo 

privilegiato stabilito al punto i. che precede, di cui l'Assemblea deliberi la distribuzione, 
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sono ripartiti tra tutte le azioni in modo che alle azioni di risparmio spetti un dividendo 

complessivo maggiorato, rispetto a quello delle azioni ordinarie, in misura pari al due per 

cento di euro D,55 per azione; 

iii. 	 quando in un esercizio sia stato assegnato alle azioni di risparmio un dividendo inferiore 

alla misura indicata al punto i. che precede, la differenza è computata in aumento del 

dividendo privilegiato nei due esercizi successivi; 

iv, 	 in caso di distribuzione di riserve le azioni di risparmio hanno gli stessi diritti delle altre 

azioni. Peraltro è facoltà dell'Assemblea chiamata ad approvare il bilancio d'esercizio, in 

caso di assenza o insufficienza degli utili netti risultanti dal bilancio stesso per soddisfare i 

diritti patrimoniali di cui ai punti precedenti, deliberare di soddisfare mediante distribuzione 

di riserve disponibili il privilegio di cui al punto i. elo il diritto di maggiorazione di cui al 

punto ii. che precedono. Il pagamento mediante riserve esclude l'applicazione del 

meccanismo di trascinamento nei due esercizi successivi del diritto al dividendo 

privilegiato non percepito mediante distribuzione di utili, di cui al punto iii. che precede; 

v. 	 la riduzione del capitale sociale per perdite non ha effetto sulle azioni di risparmio se non 

per la parle della perdita che non trova capienza nella frazione di capitale rappresentata 

dalle altre azioni; e 

';vi. " 	 ', allo scioglimento della Società le azioni di risparmio hanno prelazione nel rimborso del 

' capitale fino a concorrenza di euro 0,55 per azione. 

2.2 Diritti amministrativi e altri diritti 

Ai serisidegli art!. 145 e 146 del TUF: 

i. 	 le azioni di risparmio conferiscono il diritto di voto esclusivamente nell'Assemblea 

Speciale; 

ii. 	 le deliberazioni dell'Assemblea generale della Società che' pregiudicano i diritti di 

categoria delle aZIOni di risparmio devono essere sottoposte all'approvazione 

dell'Assemblea Speciale, 

Inoltre, ai sensi degli artt. 6 e 14 del vigente statuto sociale: 

i. 	 qualora le azioni ordinarie o di risparmio della Società venissero escluse dalle 

negoziazioni, l'azionista di risparmio potrà richiedere alla Società la conversione delle 

proprie azioni in azioni ordinarie, secondo le modalità deliberale dall'Assemblea 

straordinaria all'uopo convocata entro due mesi dall'esclusione dalle negoziazioni; 

ii. 	 l'organizzazione degli azionisti di risparmio è disciplinata dalla legge e dallo statuto della 

Società. Gli oneri relativi all'organizzazione dell'Assemblea Spedale e alla remunerazione 

del rappresentante comune sono a carico della Società; e 

iii. 	 è previsto un obbligo di informativa ai sensi del quale, nei tempi e nei modi previsti per 

l'informativa al mercato, il rappresentante comune degli azionisti di risparmio viene 

informato dal Consiglio di Amministrazione o dalle persone all'uopo delegate sulle 

operazioni societarie che possano influenzare l'andamento delle quotazioni delle azioni 

della categoria. 
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3 	 Criticità specifiche dell'Operazione 

L'Operazione comporterebbe le seguenti criticità: 

i. 	 alla data in cui saranno emesse le azioni ordinarie in sostituzione delle azioni di risparmio 


portate eventualmente in adesione alla Componente Facoltativa efo alla data in cui 

saranno emesse le azioni ordinarie in esecuzione della Componente Obbligatoria 

(ciascuna di esse, la "Data di Efficacia"), i possessori di azioni di risparmio perderanno i 


privilegi patrimoniali attribuiti dallo Statuto sociale a tale categoria di azioni. Si segnala, sul 

punto, che si prevede che l'efficacia delle operazioni awenga in data antecedente rispetto 

alla eventuale distribuzione di dividendo che potrebbe realizzarsi a valle dell'approvazione 


del bilancio riferito all'esercizio 2015, essendosi di tale circostanza tenuto conto nella 

definizione dei rapporti di conversione e del conguaglio; 


ii. 	 a ciascuna delle Date di Efficacia, i diritti di voto degli azionisti ordinari verranno diluiti 


proporzionalmente al numero di azioni di risparmio oggetto dell'Operazione, secondo 

quanto indicato nel successivi §§16 e 17; 


iii. 	 per l'ipotesi in cui successivamente alla Componente Facoltativa non si procedesse alla 
Componente Obbligatoria (in ragione del mancato aweramento della condizione relativa 
al complessivo valore di liquidazione delle azioni di risparmio per le quali ~~~ ---~ 
~vent~almente esercitato i! diritto di .rec.esso indic~ta. al .succe~Sivo § 11 e della ~~~~~~ri~.:~~: ' <,_., 
rinunCia da p~rte ~e"a Società), le aZIOni di risparmio In circolazione al termine d -'WWb~?....~::T <5 ~~ 1, 

per la partecipaZione alla Componente Facoltativa potrebbero presentare UW~dO ~I " 'i:~ 'I'i;,-o •.~ . 

. liquidità in~eriore. Vi è pertanto il rischio cha la liquidità delle azioni ~ossa ess~~"_.,~,lì~,~~t.f:j?~".S.;~,}; ~~. 
talmente ndotta da comportare la revoca dalla quotazione da parte di Borsa italia a'{).p':&;\'/"~~;:.p;(J ~l 

". 	 ç ~ X~j·;q· 
efo la revoca dalla quotazione dal The New York Stock Exchange dei cet!ifieati"~:';:->'" " 
rappresentativi (c.d. American Depositary Shares o ADS) delle azioni di risparmio; "'--...:'~~::~;:J\" 

iv. 	 la valutazione dell'Operazione da parte degli azionisti risente di molteplici variabili, tra le 

quali: (a) l'esistenza di molteplici alternative a disposizione dei possessori di azioni di . 

risparmio (Componente Facoltativa, Componente Obbligatoria, diritto di recesso nonché 


possibilità di vendita delle azioni sul mercato); e (b) l'incertezza circa il possibile 


andamento futuro del corso delle azioni ordinarie. 


4 	 Quantitatlvo di azioni di risparmio detenute dall'azionista di controllo ai sensi 
dell'art. 93 del TUF e dalla Società 

Alla data della Relazione Illustrativa: 

i. 	 nassun soggetto esercita il controllo su Telecom Italia ai sensi dell'art. 93 del TUF; 

ii. 	 Telecom Italia (a) non detiene, direttamente o indirettamente, azioni di risparmio proprie; e 

(b) detiene, direttamente e indirettamente, n. 163.754.388 azioni ordinarie proprie, pari 
allo 0,84% del capitale sociale complessivo e all'1,21% del solo capitale sociale ordinario. 

5 	 Intenzione dell'azionista di controllo di svolgere attività di compravendita sul 
mercato di azioni di risparmio 

Tale seziona non è applicabile in quanto, come indicato al precedente §4, alla data della Relazione 

Illustrativa nessun soggetto esercita il controllo su Telecom Italia ai sensi dell'art. 93 del TUF. 

______________________-,--____________ 1 
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6 	 Eventuali Impegni assunti dal possessori di azioni di risparmio rispetto 
all'Operazione 

Alla data della Relazione Illustrativa non sono stati assunti impegni a partecipare alla Componente 
Facoltativa da parte dei possessori di azioni di risparmio. 

Tale sezione non è applicabile alla Componente Obbligatoria in quanto, in tale contesto, tutte le 
azioni di risparmio verranno obbligatoriamente e automaticamente convertite in azioni ordinarie. 

7 	 Dividendi distribuiti negli ultimi cinque anni alle azioni ordinarie e alle azioni di 
risparmio 

La tabella che segue riporta i dividendi per azione effettivamente distribuiti da Telecom Italia alle 
azioni ordinarie e alle azioni di risparmio a partire dall'esercizio che si è chiuso al 31 dicembre 
2010. 

Esercizio 2014 Esercizio 2013 Esercizio 2012 Esercizio 2011 Esercizio 2010 

Azioni ordinarie 0,020 0,043 0,058 


Azioni di risparmio 0,0275 0,0275 0,031 0,054 0,069 


Si fa inoltre presente che: 

i. le azioni ordinarie che verranno emesse e attribuite nell'ambito dell'Operazione avranno 
godimento regolare; 

ii . come già segnalato, si prevede che l'Operazione avrà eftrcacia in data antecedente alla 
distribuzione del dividendo 2015 e di ciò si è tenuto conto nella determinazione dei 
rapporti da applicare nella Componente Facoltativa e nella Componente Obbligatoria e 
della misura del conguaglio per la Componente Facoltativa. Pertanto, si prevede che le 
azioni di risparmio non beneficeranno per l'esercizio 2015 dei privilegi patrimoniali previsti 
in Statuto. 

8 	 Conguaglio e relativi criteri di determinazione 

La partecipazione alla Componente Facoltativa prevede, in aggiunta alla componente non 
monetaria rappresentata dal venir meno dei privilegi patrimoniali connessi alle azioni di risparmio, 
Il pagamento di un conguaglio pari a Euro 0,095 per azione da parte dei possessori di azioni di 
risparmio. Si precisa che, ai fini della determinazione dello stesso, il Consiglio di Amministrazione, 
supportato dai propri consulenti finanziari Citigroup Global Markets Liml!ed ed Equita SIM S.p.A. 
(di gradimento anche dei Consiglieri indipendenti), ha ritenuto i valori proposti in linea con 
operazioni di mercato simili. 

La partecipazione alla Componente Obbligatoria non prevede, invece, il pagamento di alcun 
conguaglio da parte dei possessori di azioni di risparmio né da parte della Società. 

9 	 Rapporto di conversione e relativi criteri di determinazione 

~Operazione è stata articolata in modo da riconoscere un premio implicito 1 per i possessori di 
azioni risparmio. I termini deliberati dal Consiglio di Amministrazione, supportato dai propri 

1 Si precisa che I premi Impliciti sono stati calcolati come di seguito Indicato: 

Premio Implicito (Componente Facoltativa): (prezzo rilevante delle azioni ordinarie - conguaglio per azione) I (prezzo 
rilevante delle azioni risparmio) - 1. 
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consulenti finanziari e legali, corrispondono ad un premio relativo2 rispetto al 4 novembre 2015 
pari a 56,1% nella Componente Facoltativa e 27,0% nella Componente Obbligatoria. 

Nella tabella sottostante sono illustrati i premi impliciti nei termini di partecipazione alla 
Componente Facoltativa e alla Componente Obbligatoria rispetto ai prezzi di chiusura del 4 
novembre 2015 e rispetto alle medie dei prezzi osservati su diversi periodi fino al 4 novembre 
2015. 

Rapporto di conversione 

Conguaglio per azione 

Componente Facoltallva 

1,00 

0.095€ 

Prezzo per azione di rlspannlo al 4 0,9995 € 
novembre 2015 

Prezzo per azione ordinaria al 4 novembre 1.2160 € 
2015 

Premio Implicito su prezzo per azione di 12.2% 
risparmio al4 novembre 2015 

Prezzo medio del mese antecedente Il 4 0.9246 € 
novembre 2015 dell'azione di risparmio 

Prezzo medio del mese antecedente Il 4 1,1194 E 
novembre 2015 dell'azione ordinaria 

Premio Implicito su prezzo medio per azione 10.8% 
di risparmio a 1 mese 

Componente Obbligatoria 

0,87 

0.9995 € 

1.2160 € 

5.8% 

0.9246 € 

1,1194€ 

5.3% 

Prezzo medio del 3 mesi antecedenti Il 4 0,9284 € 
novembre 2015 dell'azione di risparmio 

Prezzo medio del 3 mesi antecedenU Il 4 1,1209 € 
novembre 2015 dell'azione ordinaria 

Premio impllcllo su prezzo medio per azione 10.5% 
di risparmio a 3 mesi 

O,9284€ 

1,1209 € 

5,0% 

Prezzo medio dei 6 mesi antecedenti il 4 
novembre 2015 dell'azione di risparmio 

0.9241 € 0,9241 € 

Prezzo medio del 6 mesi antecedenti il 4 
novembre 2015 dell'azione ordinaria 

1,1362 {! t.1362 € 

Premio Implicito su prezzo medio per azione 
di risparmio a 6 mesi 

12,7% 7,0% 

Ai fini delle proprie determinazioni il Consiglio di Amministrazione, anche sulla scorta delle analisi 
effettuate dagli advisor finanziari, ha preso in esame un campione di operazioni sostanzialmente 
assimilabili effettuate nel mercato italiano tra il 1999 (anno successivo all'entrata in vigore del 
TUF) e la data di annuncio dell'Operazione. Tale campione comprende 22 operazioni in cui 
l'unificazione delle categorie di azioni esistenti è stata proposta in via Obbligatoria e 8 operazioni in 
cui ai portatori di azioni di risparmio è stata concessa la facoltà di partecipare a tali operazioni in 
via volontaria. 

Premio Implicito (Componente Obbligatoria): (prezzo rilevante delle azioni ordinarie )( concamblo) I (prezzo rilevante 
delle azioni risparmio) • 1. 

SI precisa che I premi relativi sono staH calcolati come di seguito indicato: 

Premio relativo (Componente Facoltativa): (prezzo rilevante delle azioni ordinarie • prezzo rilevante delle azioni 
risparmio - congua9110 per azione) I (prezzo rilevante delle azioni ordinarie - prezzo rilevante delle azioni risparmio). 

Premio relativo (Componente Obbligatoria): 1 - «1 - concamblo) J [1 - (prezzo rilevante delle azioni risparmio) J (prezzo 
rilevante delle azioni ordinarie)]). 
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Nei grafici sottostanti sono riportati gli intervalli dei premi impliciti incorporati nei termini di 
conversione di tali operazioni rispetto ai diversi prezzi di mercato di riferimento e i premi impliciti 
incorporati nei termini previsti per la partecipazione alla Componente Facoltativa e per la 
partecipazione alla Componente Obbligatoria. 

Compononla Facoltatr\la Componente Obbligatoria 

(premi Impliciti) (premi Impliciti) 
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Come. illustrato nei grafici precedenti, i termini proposti per la Componente Obbligatoria si 
collocano -nella parte inferiore della forchetta dell'intervallo riscontrato nell'analisi dei premi impliciti 
delle altre operazioni aventi natura obbligatoria analizzate e i termini proposti per la Componente 
Facoltativa sono inferiori a qualsiasi operazione analoga analizzata. 

Tuttavia, considerato che il premio implicito riconosciuto in ogni operazione di conversione delle 
azioni di risparmio in azioni ordinarie incontra il limite oggettivo rappresentato dal rapporto tra 
prezzo dell'azione ordinaria e il prezzo dell'azione di risparmio pre annuncio, il Consiglio di 
Amministrazione non ha ritenuto rappresentativo del livello di convenienza della presente proposta 
di conversione un confronto basato sui premi impliciti offerti in altre operazioni di conversione 
facoltativa con conguaglio in cassa concluse in Italia negli ultimi anni. Infatti, nel campione preso in 
oggetto il prezzo delle azioni ordinarie risultava eccedere quello delle azioni risparmio pre 
annuncio di un valore compreso tra il 33% e il 100% circa, e quindi presentava un differenziale 
non paragonabile (in quanto ben superiore) alla situazione di Telecom Italia (caratterizzata da una 
ben inferiore eccedenza di prezzo delle azioni ordinaria rispetto al prezzo delle azioni di risparmio 
pre annuncio, pari. sulla base dei prezzi al4 novembre 2015, al 21,7%). 

Tenuto conto del fatto che la differenza in termini percentuali tra il prezzo pre annuncio delle azioni 
ordinarie e quello delle azioni di risparmio alla medesima data è inferiore a quello riscontrato nelle 
precedenti operazioni aventi ad oggetto la conversione facoltativa di azioni di risparmio con il 
pagamento di un conguaglio in cassa, il premio implicito proposto nell'Operazione per la 
Componente Facoltativa va parametrato a tale differenza percentuale pre annuncio. 

In considerazione di quanto sopra, al fini di un'analisi comparativa più significativa con le 
operazioni precedenti, si ritiene che sia più rappresentativa un'analisi dei premi relativi, che hanno 
appunto il merito di rapportare il premio implicito alla differenza percentuale pre annuncio tra 
prezzo delle azioni ordinarie e il prezzo delle azioni risparmio. I grafici sottostanti mostrano i premi 
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relativi incorporati nei termini di conversione delle operazioni precedenti rispetto ai diversi prezzi di 
mercato di riferimento e i premi relativi incorporati nei termini previsti per la partecipazione alla 
Componente Facoltativa e per la partecipazione alla Componente Obbligatoria. 

Componente Fllcoltatlva Componente Obbligatoria 

(premi relativi) (premi relativi) 
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Sulla base di quanto risulta dai grafici precedenti, si segnala come i term 
neU'Operazione (con un premio relativo di · circa il 56% sul prezzo al 4 novem 
Componente Facoltativa, funzione di un premio implicito del 12,2% e di una differenza pe~~ehtLJali~",<~":/;~· 

tra prezzo delle azioni ordinarie e prezzo delle azioni risparmio del 21,7%) si collochino n 
superiore dell'intervallo costituito dalle operazioni precedenti aventi carattere facoltativo e siano 
sostanzialmente in linea con l'intervallo individuato in operazioni precedenti in cui l'unificazione 
delle azioni di risparmio e delle azioni ordinarie è awenuta in via obbligatoria . 

Si segnala in ogni caso che la presenza di diverse condizioni di mercato successivamente al 4 
novembre 2015 potrebbe modificare la misura dei suddetti premi (impliciti elo relativi) fino a 
determinarne il potenziale annullamento. 

Modalità di esecuzione dell'Operazione 

L'Operazione sarebbe effettuata, senza alcun onere, spesa elo commissione a carico degli 
azionisti di risparmio, per il tramite degli intermediari autorìzzatì ai sensi delle disposizioni 
legislative e regolamentari applicabili. 

Il periodo di partecipazione alla Componente Facoltativa sarà concordato dalla Società con Borsa 
Italiana S.p.A, e, in ogni caso, non potrà avere inizio prima dell'iscrizione nel Registro delle 
Imprese della delibera dell'Assemblea straordinaria della Società che approva i termini e le 
condizioni dell'Operazione, comunque subordinatamente all'ottenimento delle necessarie 
approvazioni da parte delle competenti Autorità. 

Tale periodo e le modalità attraverso le quali i possessori di azioni di risparmio potranno 
partecipare alla Componente Facoltativa verranno indicati nella relazione che verrà pubblicata ai 
sensi dell'art. 72, quarto comma, del Regolamenti Emittenti entro il giorno di borsa aperta 
antecedente l'inizio del periodo di adesione alla Componente Facoltativa. 
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La Componente Obbligatoria avrà ad oggetto le sole azioni di risparmio eventualmente non 

portate in adesione in sede di Componente Facoltativa. 

AI fine di facilitare la gestione dei resti derivanti dall'applicazione del rapporto di conversione 

previsto per la Componente Obbligatoria, sarà conferito apposito incarico a un intermediario 

autorizzato. Con awlso pubblicato sul sito infemet della Societè e su un quotidiano a diffusione 

nazionale, ai sensi dell'art. 72, quinto comma, del Regolamento Emittenti, saranno comunicati i 

dettagli sulle modalità di assegnazione delle azioni ordinarie e sul trattamento dei resti rivenienti 

dall'applicazione del rapporto di conversione previsto per la Componente Obbligatoria. 

Le Date di Efficacia della Componente Facoltativa e/o della Componente Obbligatoria saranno 

concordate con Borsa Italiana S.p.A e saranno rese note mediante awiso pubblicato sul sito 
infemet della Società e su un quotidiano a diffusione nazionale, ai sensi dell'art. 72, quinto 

comma, del Regolamento Emittenti. 

Alle rispettive Date di Efficacia le azioni di risparmio saranno cancellate in concomitanza con la 

assegnazione ai loro titolari delle azioni ordinarie rivenienti dalla rispettiva fase dell 'Operazione e 

tali azioni ordinarie verranno negoziate sul medesimo Mercato Telematico Azionario e gli ADS 

rappresentativi delle azioni ordinarie verranno negoziati sul The New York Stock Exchange. 
o ", . 

11 ' Condizioni di efficacia dell'Operazione 

L'Operazione é condizionata all'approvazione, ai sensi dell'art. 146, primo comma, lett. b), del 

TUF, della Componente Obbligatoria da parte dell'Assemblea Speciale convocata, in unica 

convocazione, per il17 dicembre 2015. 

Inoltre, l'esecuzione della Componente Obbligatoria è subordinata alla circostanza per cui il 

complessivo valore di liquidazione, ai sensi dell'art. 2437 -fer cod. civ., delle azioni per le quali sarà 

eventualmente esercitato il diritto di recesso da parte dei possessori delle azioni di risparmio non 

ecceda l' importo di Euro 100.000.000,00. La condizione è posta nell'esclusivo interesse della 

Società la quale avrà, pertanto, facoltà di rinunciarvi, dandone comunicazione nello stesso awiso 

di cui al capoverso successivo. 

La Società renderà noti i dati relativi al quantitativo di azioni oggetto di recesso e, quindi, 

l'aweramento ovvero il mancato aweramento della condizione di efficacia, mediante avviso 

pubblicato sul sito internet della Società e su un quotidiano a diffusione nazionale entro quindici 

giorni lavorativi dalla chiusura del periodo per l'esercizio del diritto di recesso. 

12 Quantitativo delle azioni di risparmio oggetto dell'Operazione e delle azioni ordinarie 

Subordinatamente al verificarsi delle condizioni dì efficacia indicate al precedente §11, tutte le 

azioni di risparmio (pari a n. 6.027.791.699) saranno convertite in azioni ordinarie, con godimento 

regolare, aventi le medesime caratteristiche di quelle in circolazione alle Date di Efficacia della 

Componehte Facoltativa elo della Componente Obbligatoria. 

Il numero di azioni ordinaria che verrà emesso ad esito dell'Operazione dipenderà dal grado di 

adesione alla Componente Facoltativa e dalla realizzazione, o meno, della Componente 

Obbligatoria. 

A titolo meramente indicativo, si rappresenta che: 

i. 	 in caso di integrale adesione alla Componente Facoltativa da parte dei possessori di 
azioni di risparmio rispetto a tutte le azioni di risparmio in circolazione alla data della 

Relazione Illustrativa saranno emesse n. 6.027.791.699 azioni ordinarie; 
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ii. 	 in caso di integrale mancata adesione alla Componente Facoltativa da parte dei 
possessori di azioni di risparmio ed esecuzione della Componente Obbligatoria rispetto a 
tutte le azioni di risparmio in circolazione alla data della Relazione Illustrativa saranno 
emesse n. 5.244.178.778 azioni ordinarie. 

Andamento nell'ultimo semestre dei prezzi delle azioni di risparmio 

Il grafico di seguito riportato mostra l'andamento delle azioni di risparmio nel periodo compreso tra 
il 4 novembre 2014 e il4 novembre 2015. 

Ultimo Ultimi Ultimi Ultimi 
mese 3mesl 6mssl 12mesi 

Rendimento 10,6% 2,0% 18,2% 40.2% 

Sconto (%) 17,3% 17,1% 18,6% 19,3% 


Sconto (€) €O ,19 €O,19 €O,21 €O ,21 


€1.10 	 27.0% 

€O .BO 

€O .70 

€O .50 

ED.3D 

EO.l0 ~-----.-------,..------.-----.,..-----...,-----....j. 12.0% 
Nov 14 Jan 15 Mar 15 May 16 Jul15 Sep 15 Nov 15 

-Prezzo(€ ) -Sconto (€) -Sconto (%) 

Nel mese precedente all'annuncio dell'Operazione, a fronte di un'evoluzione positiva del prezzo 
delle azioni ordinarie (pari a circa il 13,5%), il prezzo di mercato delle azioni di risparmio ha 
registrato una perfonnance anch'essa positiva, ma di minore entità rispetto alle azioni ordinarie 
(pari a circa il 10,6%), che ha determinato l'incremento dello sconto rispetto alle azioni ordinarie da 
Euro 0,19 (al 5 ottobre 2015) a Euro 0,22 (al 4 novembre 2015). Lo sconto in valore assoluto 
(Euro per azione) il giorno prima dell'annuncio della proposta di Operazione è superiore anche alle 
rispettive medie a 3 mesi, 6 mesi e 12 mesi. 

Incentivi alla partecipazione all'Operazione 

Non sono previsti particolari incentivi relativamente alla Componente Facoltativa. Tale paragrafo 
non trova inoltre applicazione con riferimento alla Componente Obbligatoria. Si veda per i premi 

impliciti il precedente §9. 
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15 	 Effetti dell'Operazione sul piani dì stock opt/on aventi ad oggetto le azioni di 
risparmio 

Non sono in essere piani di stock option aventi ad oggetto le azioni di risparmio, pertanto il 
presente paragrafo non trova applicazione. 

16 	 Composizione del capitale sociale prima e dopo l'Operazione 

Alla data della Relazione Illustrativa, il capitale sociale sottoscritto e versato della Società è pari a 
Euro 10.740.236.908.50, suddiviso in n. 13.499.911.771 azioni ordinarie e in n. 6.027.791.699 
azioni di risparmio, tutte prive di valore nominale espresso. 

Il numero di azioni ordinarie che verrà emesso e attribuito in cambio delle azioni di risparmio ad 
esito dell'Operazione dipenderà dal grado di adesione alla Componente Facoltativa e dalla 
realizzazione, o meno, della Componente Obbligatoria. 

A titolo meramente indicativo, si rappresenta che: 

.L, .... in caso di integrale adesione alla Componente Facoltativa il capitale sociale di Euro 
10.740.236.908,50 sarà suddiviso in n. 19.527.703.470 azioni ordinarie, prive di valore 

. ' . 

nominale espresso, con una diluzione del capitale ordinario pari al 30,9% (31,1% in 
termini di diritti di voto, tenendo conto delle azioni proprie direttamente o indirettamente 
detenute da Telecom Italia); 

,\; ii. . in caso di mancata adesione al/a Componente Facoltativa ed esecuzione della 
Componente Obbligatoria il capitale sociale di Euro 10.740.236.908,50 sarà suddiviso in 
n. 18.744.090.549 azioni ordinarie, prive di valore nominale espresso, con una diluzione 
del capitale ordinario pari al 28,0% (28,2% in termini di diritti di voto. tenendo conto delle 

azioni proprie direttamente o indirettamente detenute da Terecom Italia). 

17 	 Variazioni degli assetti proprietari in conseguenza dell'Operazione 

Alla data della Relazione Illustrativa, Telecom Italia non dispone di informazioni certe in merito alla 
composizione dell'azionariato di risparmio. Pertanto, le uniche variazioni degli assetti proprietari 
ipotizzabili dalla Società alla data della Relazione Illustrativa quali conseguenza dell'Operazione 
sono quelle derivanti dalla diluizione indicata al §16 che precede. 

18 	 Principali destinazioni che la Società intende assegnare al ricavato dell'Operazione 

La Società intende utilizzare l'eventuale liquidità riveniente dalla Componente Facoltativa per 
l'attività ordinaria della stessa ed in particolare per contribuire alla copertura del piano di 
investimenti innovativi, sia su rete fissa che su rete mobile, di Telecom Italia. 

19 	 Messa a disposizione del pubblico 

La Relazione Illustrativa è a disposizione del pubblico nei termini e con le condizioni di legge sul 
sito internet della Società all'indirizzo www.telecomitalia.com/assemblea. nonché presso la sede 
legale (Via Gaetano Negri, n. 1, Milano) ed il meccanismo di stoccaggio (www.1info.it). 

La relazione prevista dall'art. 72, quarto comma, del Regolamento Emittenti. con le informazioni 
necessarie per la partecipazione alla Componente Facoltativa, sarà messa a disposizione del 
pubblico con le modalità indicate nell'art. 72, quarto comma, del Regolamento Emittenti, almeno il 
giorno di borsa aperta antecedente l'inizio del periodo di esercizio della Componente Facoltativa. 
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20 Diritto di recesso 

La Componente Obbligatoria, determinando una modifica del vigente Statulo sociale riguardante i 

privilegi patrimoniali dei possessori di azioni di risparmio (e in particolare il venir meno dei privilegi 

patrimoniali incorporati nelle azioni di risparmio), farà sorgere, ove approvata, il diritto di recesso in 

capo ai possessori di azioni di risparmio che non abbiano concorso all'adozione della 

deliberazione della relativa Assemblea Speciale, ai sensi dell'art. 2437, comma 1, lettera g) cod. 

civ.. Si precisa che, in conformità a quanto previsto dall'art. 127-bis, terzo comma, del TUF, si 

intenderà non aver concorso all'approvazione della deliberazione, e pertanto legittimato 

all'esercizio del diritto di recesso, anche colui a cui favore sia stata effettuata la registrazione in 

conto delle azioni di risparmio successivamente alla data indicata nell'art. 83-sexies, secondo 

comma, TUF (c.d. record dale, ovvero successivamente all'8 dicembre 2015), ma prima 


dell'apertura dei lavori dell'Assemblea Speciale chiamata ad approvare la Componente 

Obbligatoria. 


Poiché l'efficacia della Componente Obbligatoria è subordinata al mancato superamento della 


soglia di diritti di recesso effettivamente esercitati descritta al precedente §11 (ovvero alla ri _p,. t. 


di detta condizione da parte della Società), anche l'efficacia dell'esercizio del diritto di re ~t(ç!,\~ .. " 


parte. ~ei. possessori di azioni di risparmio sarà subordinata all'avveramento delle Q ~~~J~~<;r!~\;; 

condIzIoni. 'J ( èf;! LZ!" 
Il.~alore. di liquidazi~ne delle azion.i di risparmio, i~ ~el~ione a~l~ qual~ dovesse esse.re,7~~\t~i?:i,

diritto di recesso, e stato determinato dal Conslgho di AmminIstrazIone della socleta~~,_Q_:g~1t:,:rYf·~1{
. ~ 
euro per azione, in applicazione del criterio previsto dall'art, 2437-ter, terzo comma, 'd:::Òiv.« -·/.

u, "\')'J 

(media aritmetica dei prezzi di chiusura delle àzioni di risparmio sul mercato azionario nei sei r'rtesi--- ­
precedenti la pubblicazione dell'avviso di convocazione dell'Assemblea Speciale, avvenuta in data 
5 novembre 2015). 

Le informazioni rilevanti relative alle modalità e ai termini dell'esercizio del diritto di recasso 
verranno rese note dalla Società mediante awiso pubblicato con le modalità previste dalla 
normativa vigente. In conformità all'articolo 2437-bis, terzo comma, cod. civ., il recesso non potrà 
essere esercitato e. se già esercitato, sarà privo di efficacia se, entro novanta giorni, la Società 

dovesse revocare la delibera che lo legittima. 

Nel caso in cui uno o più azionisti esercitino il diritto di recesso, il procedimento di liquidazione si 
svolgerà in conformità all'articolo 2437-quater cod, civ.. In particolare, i termini dell'offerta in 

opzione saranno resi noti con le modalità previste dalla normativa vigente. 

21 Modifiche statutarie 

In caso di esecuzione della Componente Obbligatoria, si renderà necessaria la modifica degli arti. 
5, 14, 18 e 20 del vigente statuto sociale, nonché l'eliminazione dell'art. 6, con conseguente 

rinumerazione degli articoli 7 e ss. del vigente statuto sociale. 

La tabella che segue mostra le modifiche statutarie proposte nel caso in cui si proceda 

all'Operazione nel suo complesso. Nel caso in cui non dovesse procedersi alla Componente 
Obbligatoria, l'unica modifica riguarderebbe l'art. 5 e non gli ulteriori articoli del vigente statuto. 

La ripartizione del capitale sociale dipenderà dal grado di adesione alla Componente Facoltativa e 
dalla realizzazione, o meno, della Componente Obbligatoria. 
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Testo dallo statuto sociale vigente 

Articolo 5 

5.1 - " capitale sociale sottoscritto e versato è pari a euro 

10.740.236.908,50, suddiviso in n. 13.499.911 .771 azioni 

ordinarie ed in n. 6.027.791 .699 azioni di risparmio, tulte 

prive di valore nominale. 

[om/ssls] 

Articolo 6 

6.1 - Le azioni di risparmio tllinClo i privilegi di cui al 

presente articolo. 

6.2 - Gli utili netti risultanti dal bilancio regolarmente 

approvato, dedotta la quota da destinare a riserva legale, 

:,devono essere distribuiti alle azioni di risparmio flno alla 

,con(;(Jrrenza del cinque per cento di euro D,55 per azione. 

:6.3 ~ Gli l!tIIl che rcslduano dopo l' assegnazione alle azioni 


. di risparmio del dividendo privilegiato stablllto nel secondo 


comma, .c;l1 cui l'Assemblea deliberi la distrlbuzlono, sono 


'riParilti 'Iia tutte le azioni In modo cile alle azioni di rlspannlo 


' sp~lÙ ' ~n dividendo complessivo maggiorato, rispetto a 

,, ":. .' 

:quello delle azioni ordinarie, In misura pari al due per cenlo 

Ai.euro D,55 per azione. 

6.4 - Quando In un esercizio sia stato assegnato alle azioni 

di risparmio un dividendo Infer10re alla misura indicata nel 

secondo comma, la differenza è computata In aumento del 

dividendo privilegiato nei due esercizi successivi. 

6.5 - In caso di distribuzione di riserve le azioni di risparmio 

hanno gli stessi diritti delle allre azionI. Peraltro è facoltà 

dell'Assemblea chiamata ad approvare il bilancio 

d'esercizio, In caso di essenza o insufficienza degli utili netti 

risultanti dal bilancio stesso per soddlslare I dlrltU 

patrlmoniall di cui ai commi precedenU, deliberare · di 

soddislare mediante distribuzione di riserve disponibili Il 

privilegio di cui al comma 2 €Ilo il diritto di magglorazlone di 

cui al comma 3. Il pagamento mediante riserve esclude 

l'applicazione del meccanismo di trasclnamento nel due 

esercizi successiVI del diritto al dlvldendo privilegiato non 

percepito mediante distribuzione di utilI. di cui al comma 4. 

6.6 - la riduzione del capltale sociale per perdite non ha 

effetto sulle azJoni di risparmio se non per la parte della 

perdila che non trova capienza nalla !razione di capitale 

rappresentata dalle altre azionI. 

6.7 - Allo scioglimento della Soclelà le azioni di risparmio 

hanno prelazlone nel rimborso del capilale l1no a 

concorrenza di euro D,55 per azione. 

6.8 .. Qualora le azioni ordinarie o di rIsparmio della Società 

venissero escluse dal.le negozlazionl, l'azionista di risparmio 

potrà richiedere alla Società la conversione dello proprie 

azioni In azioni ordinarie. secondo le modalità deliberate 

dall'Assemblea straordinaria all'uopo convocata entro due 

mesi dall'esclusione dalle negozlazlonl. 

6.9 - L'organizzazione degn azionisti di risparmio è 
disciplinata dalla legge e dal presente statuto. Gli oneri 

relativi all'organIzzazione dell'assemblea speciale di 

categoria e alla remunerazione del rappresentante comune 

sono a carico della Società. 

Tasto proposto 

Articolo 5 

5.1 - Il capitale sociale sottoscritto e versato è pari a euro 

10.740.236.908.50, suddiviso in n. 1a.4QQ.Q11 .771l!.l 
azioni ordinarie-ed ·In ·n. 6.027.70-l.600·-a<!iookli fisparmlo, 

Mt&-,prive di valore nominale. 

[omlss/s} 

"'!'t!oele 6 

é.i ba ai!leRi ~rmie ReAAe i Jlfi,..iiegi Eli sui al 

flFSsenle arlioolo. 

~Ii utili Aelll flsultanli dal-bilanslo Fa!JoIafmef\Ie 

af'l!lfGvato, EleElolta la quola da dastlnare a riseFt..a le!jale, 

Ele\iene assera ElisIFlbu~~OAi di risf'larmla flAe alla 

6enSOffaAi!a Elal eiR€tue per-eeflle ai elOfa g,lia per alieAe,. 

€ha--G11 ..ytm·GRe r9siolOaf\e aOlle l 'a&&efjRa~ieAe sile a;BGAi 

Eli fisllaFmlo del ElI\'ldeAOe pfivileglalo stabilite Rei seeeABe 

~Iea ElelillaFi la distri91Ji!IBAs, senB 

$afl1II-tt=a-Ml.e le azioni iA FRose eA~"~ienl 91 rlsllarmlo 

spelli IJR dl~ldeAEle e~glafale, Fi8fl~ 

"1uelle Elelle alleAi erdiRaFis, lA FRisura flari al Elue-pElHlOAte 

àl---wfe g , ~1i j'leF azioRe. 

G." QU3nEla lA \lR esefEllzie sia siate 3S8ellnato-alle-ai!iool 

Eli FlspalmltHffi..àl",la9REle IRferlefe alla FRieuFa iRalsala nel 

ses8RBe sel'AFRa, la allfereAi!!I è sèFJIpulala iR a\:lFR8nle Elel 

dMaenEle fl/l'Jilelllala Aei Elue esorsizi GlJssasSi'ii. 

I}-é--1A-G<lsEHli aislrlelOi!lone Eli rlseFVe-Ie-azloAI al rlSflaFFRlo 

~II stessi alfilli Elolle allre al!IORI. Peraltro è faseltà 

àell'Assemillea Gl1lamala aEl aWFe'Jare il airaRGle 

d'esersizlo, In Gasa Eli asseRla o In6llflisieRza aegll wtill-Ael# 
risultanll aal--eiiaAslo sta6so peF--aeC:JelsfaFe i flifitij 

pa\rlfRGRlall al elll al eommi f'lraseEleRIi, aelibefafe Eli 

soEldlsfaFe A'IOeiaAle Elislfibl:li!ienB al riserve C:JlsflORlblli Il 
Jlf\\'i\egie Eli 8~1 al somma :1 eia il ElifiI«HI~erai!loRe al 

sul al Gemma a, Il ~agaR'loA1~t9 FlseF\'B eSGllJSe 

I!aflpliGa~i9Ae c;lel FRossaAlsmo ai IrasGiAamenle Rei El\,J9 

esefeiz! 6lJseessi\'1 Elet alfillo al !.IlvlaeAee prMlelllato Aen 

JleFeeflite ffleaianlo èlelrlbui!loRe di utili, Eli '*Ii al GemFRa 4. 

Mi ba fisuliono c;lel eaflllale-s001~E!fIlite---ooIHia 

effel-te-s~Hll-FisflaFmlo se ROR JleF la flarle Elella 

fJ6fG\1a eRe neA tFelia GapieRZa Aella ffeziene c;l1 eaf'lllaie 

rappresenlala Elalla allra Bi!loAI, 

6.7 Alla ssle§lIm~lIa SOGielà le azlaAkIHIsparmie 

~Felai!lsne Rei rimeorse Elel saflllale llAe a 

GOn68FfeRi!a eli eI:Jf8 !;l,eS ~Bf ai!ienB. 

Il.8 Qualafa le azieAi aFElIRarle a al risparmia della Società 

\l8Aissere assllls8 dalle Aege;!iai!ieAi, l'ai!loRlsla dl-fiopafffikl 

!latra risAlesefe alla 8eelela la eeR~'eFsloAe selle flFs~Fle 

ai!leAl-l~eRI orEllnaFla, SeGBAae le maElalilà delillerete 

daI\!As&eFRblea-stfaefdif\aFla a11'1J9j:lo GOR\'ssala eR~e 

mesi èall'B8Sll,lsleR8 oalle Ae€lolla~isRI, 

Il .9 b' 9f€laRI&ai!loRIi c;legll ai!ienlsll Eli ~16~armI9 è 
Ellselpllnata oalla lellge e Elal flreseRle slekolle. Gli eAeri 

F&Ial+~i&alIelle èeWass8FRelsa llf'lBGial-.Gi 

ealeg8Fla e alla feFRI:JRefai!lane sei rappFeseRt8f!te eeR1une 

seno a GaFlso 9sila Seeleta. 
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Articolo 14 

14.1-[om/ss/s] 

14.2 - Nel tempi e nei modi previsti per l'informativa al 
mercato, il rappresentante comune degli azionisti di 
risparmio viene informalo dal Consiglio di Amministrazione 
o dalle persone all'uopo delegate sulle operazioni socielarie 
che possano influenzare l'andamento delle quotazioni delle 
azioni della categoria. 

Articolo 18 

1B.1 - [omissi.s] 

18.2 - [om/ssi.s) 

18.3 - L'Assemblea speciale dei possessori di azioni di 

risparmio è convocata dal rappresentante comune degli 
azionisti di risparmio, ovvero dal Consiglio di 
Amministrazione della società ogni volta che lo ritengano 
opportuno, o quando ne sia richiesta la convocazione al 
sensi di legge 

18.4 - L'Assemblea ordinaria, l'assemblea straordinaria e 
l'assèmblea speciale del possessori di azioni di risparmio si 
riuniscono, anche In luogo diverso dalla sede legale, purché 
in Italia. 

Articolo 20 

20,1 - Il Presidente del Consiglio di Amministrazione o chi 
ne fa le veci presiede l'Assemblea ordinaria e straordinaria 
e ne regola lo svolgimento; la stessa funzione è svolla, 
nell'Assemblea speciale del possessori di azioni di 

risparmio. dal rappresentante comune. In mancanza 
rispettivamente del Presidente del Consiglio di 

. Amministrazione (e di chi ne fa le veci) o del reppresentante 
comune, presiede l'Assemblea la persona eletta con il voto 
della maggioranza del capitale rappresentato In riunione, 

[om/ssis] 

Articolo 4411 

44,U.1 - [om/5sis] 

14,2 Nel teFRJlI e nel FRoel ~Elr l'in/efFRati'Ja al 
fflElroate, Il raJ3J3FElsentante eeFRune Begli azienistl Eli 
rlsJlarFRle \'Iene Infommto eal CensigliEHli-Amminlstl8Zione 
G4aIIe !'Iersone alt'wop9 deleBate sulle operazioni soeletaFie 

ehe flessane inftY9nZar9 l'ansamenle delle quotazioni aelle 
azleni aella ealegerl&. 

Articolo 4-81Z 

~1Z,1 - [om/ssls] 

~.11.2 - [omissis] 

18.:1 l'/\6&eFRblea speGlale eel posses8ori di 

azionisti di fiSpaFFRlo, 

eppoFtuno, B qUBflda--ne---sia-fll' ,,*~I-fa.-GE*"t~~~~-r-:F 
set'l5kJHe§§e 

~1I.4 - L'Assemblea ordinaria, !...l'assemble 

si riuniscono, anche in 
purché In Italia. 

Articolo 2-019 

:W~.1 - Il Presidente del Consiglio di Amministrazione o 
chi ne fa le veci presiede l'Assemblea ordinaria e 
straordinaria e ne regola lo svolglmento;-la stessa fuAzlene 
é--&Joita,flell'AssoFRlòJlea Slleslale ~941esse&s9ri ai ai!len1-41 

risflarmiB, Eial ral3presentaAle eBRlURe, In ' mancanza 
rl&peUt'JaFRBAle del Presidente del Consiglio di 
Amministrazione (e di chi ne fa le veci) o Eiel rappFElSeAlaAle 
69fllliA6, presiede l'Assemblea la persona eletta con il voto 

della maggioranza del capitale rappresentato In riunione. 

[omissis) 

00. 

Tutto ciò premesso, il Consiglio di Amministrazione sottopone alla Vostra approvazione la 
seguente 

Proposta 

"L'assemblea degli azionisti di Telecom Italia S,p,A., riunita in sede straordinaria, 

esaminata fa relazione illustrativa del Consiglio di Amministrazione redatta ai sensi dell'art. 
72 del Regolamento adottato con delibera CONSOB 14 maggio 1999, n. 11971, come 

successivamente modfficato; 

delibera 

1. 	 di attribuire ai possessori delfa n. 6.027,791.699 azioni di risparmio, prive del valore 
nominale espresso, subordinatamente al verificarsi della condIzIone di cui al successivo 
punto 3, la facoltà di convertIre le relative azionI in azioni ordinarie di nuova emissione, 
con godimento regolare, aventi le medesime caratteristiche delle azioni ordinarie gia in 
circolazione alla data di esecuzione dell'operazione, in ragione dI un rapporlo di 1 azione 
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ordinaria per ogni azione di risparmio, con conguaglio di Euro 0,095 per ogni azione 
posseduta, da destinare a riseNa sovrapprezzo azioni; 

2. 	 di procedere alla conversione obbligatoria del/e azioni di risparmio eventualmente non 
fafte oggetto della facoltà di conversione di cui al precedente punto 1 da parle dei relativi 
possessori, subordinatamenfe al verificarsi delle condizIonI di cui ai successivi punti 3 e 4, 

in azioni ordinari9 di nuova emissione, con godimento regolare, aventi le medesime 
caratteristiche delle azioni ordinarie già in circolazione al/a dala di esecuzione 
dell'operazione, in ragione di un rapporio di 0,87 azione ordinaria per ogni azione di 
risparmio, senza pagamento di alcun conguaglio, senza riduzione del capitale sociale; 

3. 	 di stabilire che le operazioni previste ai sensi dei precedenti punii 1 e 2 abbiano luogo a 

condizione che la conversione obbligatoria delle azioni di risparmio venga approvata, ai 
sensi dell'ari. 146, primo comma, lett. b), del D. Lgs. 24 febbraio 1998, n. 58, dal/' 
Assemblea Speciale; 

4. 	 di stabilire che la conversione obbligatoria delle azioni di risparmio ai sensi del precedente 
punto 2 (e dunque anche l'efficacia dei recessi eventualmente esercitati dagli azionisti di 
risparmio aventi diritto) sia condizionata alla circostanza che il complessivo valore di 
liquidazione delle azioni di risparmio oggetto di recesso, determinato ai sensi dell'art. 
2437-ter cod. civ., non ecceda l'imporlo di Euro 100.000.000,00, fermo restando che si... 
tratta di condizione rinunciabi/e da paria della Soclata; 

5. 	 di modificare, in caso di integrale esecuzione delle operazioni di cui ai precedenti punti 1 e 
2, gli attuali artt. 5, 14, 18 e 20 dello statuto sociale come segue, abrogando l'ari. 6 e 

prOC'e~endo alle conseguenti rinumerazioni degli attuali artt. 7 e ss. dello statuto sociale: 

Testo dello statuto sociale vigente Testo proposto 
.. 

Arllcolo 5 

5.1 - Il capllale sociale sotloscritto e versato è pari 8 "uro 
10.740.236.908,50, suddiviso in n. 13.499.911.771 azioni 
ordinarie ed in n. 6.027.791.699 azioni dI risparmio, tutte 
prive di valora nominale. 

[omlssis] 

Articolo 5 

5.1 - Il capitale sociale sottoscritto e versato é pari a euro 
10.740.236.908,50. suddiviso In n. ~.499.9~ 1. 771W 
azioni ordinarie aEl in R. /HI27.791. 699 azleFII 01 RsP8Ff1'1;e., 
Wtte-,prive di valore nominale. 

[omlssis] 

Articolo 6 AFtI6eIe-6 

6.1 - Le azioni di risparmio hanno I privilegi di cui al 
pr"sente articolo. 

6.2 - Gli utili nattl risultanti dal bilancio regolarmente 
approvato, dedotta la quota da destinare a risaNa legale. 
devono essere distribuiti aUe azioni di risparmio fino alla 
concorrenza del cinque per canto di euro 0,55 per azione. 

6.3 - Gli utili che residuano dopo l'assegnazione alle 
azioni di risparmio del dividendo privilegiato stabilito nel 
secondo comma, di cui l'Assemblee deliberi la 
dlsln'buzione, sono ripartiti Ira tutte le azionI In modo che 
alle azioni di risparmio spetti un dlvid8ndo complessivo 
maggiorato, rispetto a quello delle azioni ordinarie, In 
misura pari al due per cento di euro 0,55 per azione. 

6.4 - Quando In un esercizio sia stato assegnato alle 
azioni di risparmio un dividendo inferiore alla misura 
Indicata nel secondo comma, la differenza é computata In 
aumento del dlvidando privilegiato nel due esercizi 
successivi. 

6.5 - In caso di dlstribuziona di riserve le azionI di 

60-1 Le azieRI fil, Raparmia RaRRa } pFivl,legi fii ebli al 
presente-aFIIG6!f>, 

6.2 Gli ulIlI Rem RsllltaR/J Elal I:JUaRsla FSgelamleRte 
8fJPffW<ite. éeéetta .Ia flllela EIa (/esI/Rare a 115e/""J legale, 
fJ&veRe eS56re dl&t1il:Juit.! alle az,leRI fil Fì8paFFR,le Me ella 
SaReeR"eRla deJ.eIRflue /lerSeRI9 di euro O,DD periHleRe. 

8.3 Gli uNI.! Me FSsidil8RfHiBfJa J'slisegR80!ieR9 a,~!e a~9m 
~mJi(J dei fiÌ'iÌSBRde pFi,..llegJa/a 61aélllle RelseaaRde 
aemma, di sui /'A6semé/ea delJbeFi ,'a d.!&IrJ9lR19Re, sell9 

$altlll-tFa-l~RHR-mSOO sile aUe alieFl! di Fì5paFfl'l/e 

~e 99FRfJI88si'JS maggieffile, Fì6fJelle a 
f/tlBNe delle alieRi 9ffJIRal'Ìe, !Il m/SUffi peTi al flue per BeRte 
fit auro 0,66 P90< 9i!ieR9r 

6.<1 Ql1aROO .In UFJ ese.<eiz.'iJ eia sla#a assagRale a,ll8 w/aRI 
fiI-FISf3aFm,1e UR fii'l,i6eRd6 iRfeFiaFS alla mil;/,/Ri/ iRflieeta Ral 
~d9 Gemma, la d!#eF6RZa Il oomfJ/llala iR 8URlSilia esi 
EllvifJeFlf1e-prMlegiale Re; ffile 8&8mizi BI1SSeS6iw. 

fì.lj In eas€KiHJislFisl1liGRe fil F/6ep,'e .te az/eFll fil FHJp6fmie 
RaRRG--flli-stelTS.1 EllFi/# del}e-all.'«fJ a~eRi. P.eFaJ#:e El feGs!/i} 
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,11'11 

é faco/là dall'Assemblea chiamala ad approvare Il bilancIo 

risparmia hanno gli stessi diritti del/e altre azioni. Perallro 

~&e~ ..t, .R:, :X­
"\.#Ir'~ .d'esercizio, In caso di assenza o insufficIenza degli ulili fl slll«1RIi dal IJhlaRGie 6/e669 p9r 6efkJ 
.1'netti risultantI dal bl1ancio stesso per soddisfare I diritti palFimeRlali 9i sui fH , 

.Ai ,i,,;';,.: ./" I ... ·patrimonlall di cui ai commi precedenti, deliberare di 
~ soddisfare mediante distribuzIone dI riserve disponIbili Il pFivIIegia fii €lui a.l G6mma 2 e/() il riilitle di m8fffl 

privilegio di cuI al comma 2 e/o il diritto di magglorazlone ~l}8lRaRkl mefiiaRte riBePHI ess/IiSe 
di cui al comma 3. 1/ pegamento medianle riserve esclude tappJi6ail/eRe Elel I1*lSSaR.'sm9 di 1Fa69iR8FIleRle Rei due 

l'applicazione dtJl meccanismo di trsscinamento nei due ~SI1G6eS5M €iel EltFitt9 akllviGeR6e pR\III8gJals 11M 

esercizi successivi del diritto al dividendo privl/~giato non peroepita meli!aR/e di6IFi1J/li!iGRB Elt uMII, iii €lui a.1Gemma 4. 

percepl/o mediante dlstribuzlon~ di ulili, dI cui al comma 4. ~I 6apltaIB /issiate per paffl#e RfJR Ra 

6.6 - La riduzione del capitale sociale par perdite non ha elfettG-sul!e a~Ì6RI Si Ti6pafFllis 66 RGR per la paRe da.'18 

effetto sulle a:zlonl di risparmio se non per la parle della ~1a--6iIe--ROR-tro';a Gap/enl8-R8l1a-fr:az/lme Si 68pllahJ 

perdita che non trova capIenza nel/a fra:zlone dI capitale FaflfJfflseRlala Eia.1/s alllfl ai!Ì6l'li. 
rappresentata dalle altre azIoni. 6.7 A /le 66.lagl.meRte dalla Sesìel8 le ai!Ì9Ri fii R5fJ8Ffflie 

6.7- Allo scioglimento della Società le azioni di risparmio llaRRe pre.!a:z';elle R61 FimI3SF69 de.! f18fJ1ta16 liR9 a 
hanno prelazione nel rimborso del capi/aie fino a 6SRflef18Raa-dl·efHB G,éé perazlf)R8., 

concorrenza di euro 0,55 per azIone. 1>0 r\ ..ti. N i .11, C'. 

,1, ,II. Ni ' z:6.8 - Qualora le azIoni ordInarie o di risparmio della 
· Lr~SocIetà venissero escluse dalle negozlazlonl, l'azionIsta di petFtt-Ff6hiedare a,l,la SooiBtà la 69 

.Ii., 1, ··K,
risparmIo potrà rfchledertJ al/a SocIetà la conversione delle tme , ,n,'~' ,.,~ +, ., 
proprie azionI in azIoni ordinarie, secondo le modalità ...,"'~-.-. rJ:j' deliberate dall'Assemblea' straordinaria all'uopo convocata 

m8s1 Eiall'~:9,!u&19Re Eia.: ::t::, . ~' <~',
entro due m6s1 dall'esclusion8 dalla negoziazioni. 6.9 '= s,.:gaRi;t,;laillo/l e .81, Eli f4spB ,', .'ç 
6.9 - L 'organizza:ziona degli Bzionisli di risparmIo è flif,e/p/lRala Eia~1a lefffle e da.1 preseRIa elalule. Gli ~~Il~ 

discIplinata della legge e dal presente siaMo. Gli oneri Ri!aUW alJ'eFf1BR.!;!281ilme Eie/l'as68ml3lsa &p8Gia.1e lJj , J 
relativi al/'organizzazlone dell'assemblea specIale di Gale~FiB e aUa FemUReFazleRe Eial roppi:e6eRIaRte eeml1Re 

categoria e alla remunerazlone d91 rappresentan/e 8GR9 a GaFlee Eiella Sssìelé. 

comuna sono a carico del/a Soclettl. 

Articolo 14 Articolo 4411 

14.1 - [omlssls) 4411.1 - [omlssls) 

14.2 Nei tempi e Rei medi pRilli8l1 f)9i" nRfeFfflaU'lIi al 

mercato. 11 reppresentante comune degli azionisti di 

14.2 - Nel tempI e nel modi previsti per /'Informativa al 

m6roaro, II---J:a{}~RtaRI8 GamlHle Eiagll ai!.lGl'liSIl Si 
risparmio viene Informato dal Consiglio di rfspaRJII6 vieR8 iRfefFllale Gal (;(JRS.'fjIIo Eli AmfRiRislffli#sRS 
AmminIstrazIone o dalle persone all'uopo delegate sulle 9 dalla ~eF6SRe all'UGfl9 Eiefega/e sl/J/e ap9Fall6RÌ seeia/arie 
operazioni soeie/arie che possano influenzare f1Re fJ9s8aRs IRflueRzare !'anEiamtJRt9 98118 lIuetei!>'eRi €ielle 

l'andamento delle qua/azionI delle azioni dalla categoria. ai!ÌGRf..deIIa..ea~ 

Articolo 18 Articolo 4-B:ll. 

18.1 - [omissls] ~11.1 - [omlssls) 

~:t1.2 - [omissls]18.2 - [omissis] 

18.3 - L'Assemblea speciale del possessori di azIoni dI 4&J-----'=~s68R1Q1eél Sf'Jeafalfl Eiel fJ9ssessaFi fil az/MI di 
nsparmio è convocata dal rappresentante comune degli Fi&parmie è GflR'166ala dal FafJPIflSel1teR~emURe Eieg/l 

azionisti dI risparmio, owero dal Consiglio d i ai!ÌeR.ieli €IlI RspélRnis, fl!>P.'6ro da.1 (;(JRsIgH6 di 
AmminIstrazione dalla società ogni volta che /o ritengano AmmiRI&trolì9R8 EleNa seeletà stiRI II6lta sRe 16 Ti/eRgaRe 

opportuno, o quando ne sia richIesta la convocazione al 8pf30rtU119, e E/U8ROO Re S/6 r:J6h.lsah:! ,la GeRVe6az.l~me a! 
sensI di legge &eR8l-6J..1egfJe 

18.4 - L'Assemblea ordlnarfB, l'assemblea slraordlnaria e ~:t1.4 - L'Assemblea ordlnana, jLl'assemblea s/l'8ordlnarlB 

l'assemblea speciale del possessori di azionI dI risparmio 8-I'a8&&mb/ea 6fò96JaJe Eiel pes8eBs9R di aalGR( d! Ffsparml6 

si riunIscono, anclle In luogo diverso dal/a sade legale, si riuniscono, anche in luogo diverso dal/a sede legale. 

purché in Italia. purché in /talla. 

') ._---­
~ . \'i '--- ' .: / ", 

;r-0{·}\~:~~ \ 
'. \. .J '-:~ "'-·i ' :<t' \ .' 
)('-- ' ..'.';,:, \ ':\ 

;~~~2~ 

:?Ii~\" 
~ 
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Articolo 20 Articolo OW12 

20.1 ­ /I Presidenle dal Consiglio di Amministrazione o chi ~1Jl.. 1 - 1/ Presidente del Consiglio di Amministrazione o 
ne fa le veci presiede l'Assemblea ordinaria e chI ne fa le veci presiede l'Assemblea ordinaria e 
straordinaria e ne regola lo svolgimento; la stessa straordinaria e ne regola lo svolgimento;-la--slessa fuMisne 
funzione è svolte, nell'Assemblea speciale dei possessori è-ov9#a,fJeIJ:Aosembl&a-t;f;esia,1e dei PEU;&BSSDr:l fii azleAi di 

di azioni di risparmio. dal rappresentante comune. In Fl&parmie, da! rapf3ffJSeRlaflte 99FF1UAe. In mancanza 

mancanza rispettivamente del Presidente der Consiglio di FiSfJ ett.'I'8FF18AIe del Presidente del Consiglio di 
Amministrazione (a di chi ne fa le vecQ O del Amminislf8zione (f! di chi ne fa 18 VifJcl) ~I rapjJl'esell/afl/e 

rappresentante comune. presiede l'Assemblea la persona 66R!IH/e, presiede l'Assemblea la persona eletta con il voto 

eletta con Il voto della maggioranza del capi/aIe dalla maggioranza del capitale rappresentato In riunione. 

rappresenta/o in riunione. (omissis] 

{oml55is] 

6. 	 di conferire al Consiglio di Amministrazione e per esso al suo Presidente e al suo 

Amministratore Delegato, in via disgiunta tra loro e con facoltà di sUbdelega, ogni più 
ampio potere per dare attuazione ed esecuzione alle deliberazioni di cui sopra per il buon 

fine dell'operazione, ivi inclusi, a titolo meramente esemplificativo e non esaustivo, il 
potere di: (i) definire u/ten'on' condizioni e modalità della conversione; (ii) predisporre El 

'. , 	 presentare ogni documento richiesto ai fini dell'esecuzione della conversione, ivi incluso il 
potere di provvedere alla predisposizione e alla presentazione alle competenti autorità di 
ogni domanda. istanza o documento allo scopo necessario o opportuno; (iii) concordare 

. con 	 le autorità competenti le modalità esecutive dell'esercizio del diritto di recesso 

riconosciuto ai possessori di azioni di risparmio ai sensi dell'aIT. 2437, primo comma, lett. 

g) cod. civ.; (iv) ad esito della conversione, inserire nello statuto sociale il numero esatto 
delle azioni ordinarie in circolazione senza apportare le modifiche diverse da quelle di cui 
all'art. 5 nel caso in cui non si dovesse procedere alla conversione obbligatoria delle 

azioni di risparmio; e (v) apportare al/e deliberazioni adottate ogni modifica e/o 

integrazione che si rendesse necessaria e/o opportuna, anche a seguito di n'chiesta di 
ogni autorità competente ovvero in sede di iscrizione, e in genere. per compiere tLlttO 
quanto occorra per la completa esecuzione delle deliberazioni stesse, con ogni e qualsiasi 

potere a tal fina necessario e opportuno, nessuno esclLlso ed eccettuato, compreso 
/'incarico di depositare presso il competente Registro delle Imprese lo Statuto sociale 

aggiornato con la modificazione del capitale sociale. ". 
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TELECOM ITALIA S.p.A. 


ASSEMBLEA AZIONISTI ORDINARI 15 DICEMBRE 2015 


DOMANDE PRE-ASSEMBLEARI 


Azionista DI DOMENICO Gennaro 

1. 	 Quando alle azioni ordinarie verrà attribuito un dividendo con uno stacco cedola anche alla luce della 

buona performance del titolo che oggi finalmente dopo anni ha sfondato quota oltre li? Grazie al 

buona gestione del buon padre di famiglia del Gruppo TI. Parlo a titolo di dipendente che da ben 2 

anni a fronte di un modesto investimento non vede riconosciuta una remunerazione a fronte 

dell"investimento. Ma chi investe e presta dei soldi vuole che il proprio investimento venga 

ricompensato 

La domanda non è pertinente agli argomenti in agenda della riunione. In merito alle prospettive di 

ritorno alla distribuzione del dividendo alle azioni ordinarie, si richiama peraltro quanto già dichiarato 

dal management della Società che, come dimostrato anche dai solidi risultati ottenuti nel 2015, sta 

lavorando intensamente per soddisfare l'aspettativa di un ritorno ad 

sostenibile nel tempo. AI riguardo, sarà particolarmente rilevante il 

stabilizzazione del/'EBITDA Domestico nel 2016. 

1. 

all'evoluzione dell'azionariato della Società (cui si assume il socio impropriamente si riferisca quando 

parla di "cambio di controllo"), si rinvia alle recenti dichiarazioni del Vertice in ordine alle attività in 

corso, in vista della definizione del piano 2016-2018, lo cui bozza è in via di elaborazione. 

2. 	 Quale genere di collaborazione è possibile con Vivendi ed Enel? 

La domanda non è pertinente agli argomenti in agenda della riunione, che non è chiamata a discutere 

di una partnership con Vivendi (o con Enel), bensì della conversione del capitale di risparmio e della 

proposta di integrazione della compagine consiliare formulata dal socio Vivendi. 

3. 	 Non c'è il rischio di preclusione di altri contenuti se ci orientiamo prevalentemente verso quelli di 

Vivendi7 

La domanda non è pertinente agli argomenti in agenda della riunione. In merito alla strategia di 

Telecom Italia in materia di contenuti, si richiama la scelta aziendale di proporsi come piattaforma 

abilitante aperta, da cui sono derivati gli accordi con Sky, Mediaset e Netflix. 

4. 	 Enel con i finanziamenti pubblici per le reti telefoniche non ha anche l'opportunità di rifarsi a costo O 

la rete elettrica? 

La domanda non è pertinente agli argomenti in agenda della riunione. Si osserva altresì che il quesito 

del socio riguarda profili che non sono nella disponibilità di Telecom Italia. 

5. 	 Chi vigilerà su un vero e proprio aiuto di stato in danno aTElECOM? 

La domanda non è pertinente agli argomenti in agenda dello riunione. Peraltro, il socio può confidare 

nella circostanza che il management della Società e i suoi organi sociali, impegnati al rispetto da 
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parte della Società della disciplina applicabile, vigileranno identicamente sul rispetto delle normaUve 

da parte di tutti i players, tutelando gli interessi aziendali - là dove ne emergesse la necessità - in 

ogni sede competente. 

Azionista BRANDES INSTITUTIONAL INTERNATIONAL EQUITY FUND 

1. 	 With the announced proposition to convert Saving Shares into Ordinary Shares, I would like to have 

some information of the impact on the your Convertible Bond and Mandatory Convertible Bond . 

Accordlng to my understanding, this proposition should lead to an adjustment of the Conversion 

Price ofthese instruments. What is your position with regard to this potentla! adjustment? 

Sulla base della natura def/'operazione e del suo razionale, lo società ritiene che lo conversione 

volontaria, così come quella obbligatoria, siano eventi che potenzialmente possano ricadere 

nell'ambito della Condizione 7.1(f) del Convertendo ("€l,300,OOO,OOO 6.125 per cent. Guaranteed 

Subordinated Mandatory Convertible Bonds due 2016 convertible into ordinary shares of Telecom 

Italia S.p.A." emesso do Telecom Italia Finance S.A.) e della Condizione 6(b){vi) del Convertibile 
.....i ("€~;OOO,OOO,OOO 1.125 per cent. equity-linked bonds due 2022" emesso da Telecom Italia S.p.A.), 

..'t-:'". .. .;• . 
·"trattandasi di un'emissione dI azioni ordinarie. Tuttavia è opinione della Società che l'operazione non 

. ; tpmporii 'uri "adjustment" tenuto conto che l'emissione di nuove azioni ordinarie non avviene 

" "inte~ameilt~ per cassa" o "senza corrispettivo". La Società ritiene inoltre che nessun adjustment sia 

"çlovuto àisènsi dello Condizione 7.1{g) del Convertendo e della Condizione 6(b){vii) del Convertibile in 
. .' . ~ 

'quanto' tali Condizioni prevedono il caso in cui siano modificati o comunque alterati i diritti facenti 

capo ad azioni già emesse: l'operaZione, infattl~ non comporta alcuna alterazione o modifica dei diritti 

propri di azioni già emesse. Per le stesse ragioni lo Società ritiene che l'operazione non determinI una 

violazione dell'impegno di cui alla Condizione 14.2{c) del Convertendo ovvero una violazione della 

Condizione 11{c}{iii) del Convertibile: l'operazione non comporta alcuna alterazione o modifica dei 

diritti propri di azioni già emesse. Per completezza si segnala che, qualora al termine delle suddette 

verifiche si dovesse ritenere che un adjustment sia necessario - sulla base di una stima predisposta e 

non ancora condivisa con il calculation agent dei citati prestiti obbligazionari - lo Società stima che 

I 'adjustmen t del rapporto di conversione dovrebbe comportare (i) con riferimento al Convertendo, 

l'emissione, a scadenza, di massime circa 57,6 milioni di azioni ordinarie addizionali, pari a circa lo 

0,4% del capitale sociale ordinario attuale; e (ii) con riferimento al Convertibile, l'emissione, in sede di 

eventuale conversione integrale prima della scadenza, di circa 40 milioni di azioni ordinarie 

addizionall~ pari a circa lo 0,3% del capitale sociale ordinario attuale. Si tratta appunto di stime 

indicative, ma che possano aiutare a meglio comprendere l 'eventuale impatto di un adjustment (ave 

richiesto). Quanto sopra rappresenta la posizione della Società alla data odierna, ma lo Società è in 

contatto con i propri consulenti alfine di meglio comprendere l'impatto che i termini del Convertendo 

e del Convertibile possano avere alla luce delle previsioni della legge italiana, che regola lo 

conversione. L'analisi è ancora in ·corso e lo Società conta di esprimere una posizione ufficiale nei 

prossimi giorni. 

Azionista MARINO Tommaso 

1. 	 Perché il dr. Recchi ha portato in Consiglio di Amministrazione la proposta di conversione delle 

risparmio in azioni ordinarie, senza preavve rtire l'Amministratore Delegato dr. Patuano? Il primo 

forse sperava che il secondo si dimettesse per l'affronto subito? 
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/I tema sollevato dal socio è stato oggetto di impropria attenzione giornalistica e di inutili illazioni: in 

generale, l'Assemblea è chiamata a deliberare su proposte formulate da un organo, il Consiglio di 

Amministrazione, composto da più persone, ma che si esprime collegialmente in forma unitaria, a 

prescindere dal dibattito a monte della decisione. Nel caso di specie, per quanto occorrer possa, si 

precisa che lo proposta di conversione è stata approvata all'unanimità degli Amministratori 

intervenuti in riunione (ivi inclusi Presidente e Amministratore Delegato). 

2. Quale logica avrebbe la prassi vigente in Telecom, secondo cui nel sito aziendale non sarebbero 

pubblica bili moduli di promozione raccolta deleghe? 

La domanda non è pertinente agli argomenti in agenda della riunione. Peraltro, a beneficio dei 

consoci, si contestualizza lo richiesta dell'azionista Marino. Il riferimento è alla sollecitazione di 

deleghe promossa da Gianfranco d'Atri in vista dell'Assemblea speciale del 17 dicembre 2015 

(sollecitazione peraltro successivamente interrotta). L'intenzione di promuoverla è stata oggetto ­

come da Regolamento Emittentl- di avviso trasmesso dal promotore, fra l'altro, a Telecom Italia, che 

immediatamente l'ha pubblicato sul proprio sito internet, come richiesto. Questo avviso, ai si del 
.') :--.... 

citato Reg.olamento Emitt:n:i, indi~a, fra l'altro, "le modalità di ~ubb/~CQzi~n.e del ,(,~~.J~~.~~:4!!!> 
modulo di delega nonche " sito Internet sul quale sono messI a dispOSIZIone. ~Lft9a~lr''fl~V'\fu/;, 
nell'avviso di Gianfranco d'Atri detta informazione è debitamente contenuta, con ri ~f/rfjWrittJtri~1· ~~i{ >ì~ 
terzo. Il Rego/~mento Emit~enti precisa c~e il sito d~ pubblicazione di prospetto ~ n\~~~~~~/~'~~~.~.'f.f'~!~J,~ 
quello dell'emittente, con" consenso di quest'ultimo": questo consenso non e ,S~Q,pthJestb;J/,(Ve. 

segnalare al socio l'accaduto, è stato aggiunto che lo prassi delle sollecitazioni di ~~;?;~/b~ 
delle assemblee di Telecom Italia ha visto sistematicamente questi documenti pubblicati susifl nella 

disponibilità degli stessi promotori, e non sul sito aziendale. Si ribadisce che il consenso all'ospitalità 

sul sito aziendale va richiesto di volta in volta, così da consentirne una valutazione specifica; si 

aggiunge peraltro che, in linea di principio, si ritiene che la soluzione di evitare lo pubblicazione sul 

sito della Società della documentazione di sollecitazione (diversa dagli avvisi) di soggetti terzi sia 

corretta, evitando equivoci sulla natura dell'iniziativa e sulle relative responsabilità. 

3. 	 E' vero che l'AD al verificarsi del fatto di cui al punto 1 si è allineato all'orientamento del CDA (per 

non dimettersi)? 

Si fa rinvio alle considerazioni svolte rispondendo al/a domanda sub 1. 

3.1 	 Con riferimento alla domanda che precede, nel CDA chi si è espresso a favore della proposta del 

Presidente? 

5i fa rinvio alle considerozioni svolte rispondendo al/a domanda sub 1. In particolare si precisa 

che lo proposta di conversione è stata approvata all'unanimità degli Ammìnistratori intervenuti 

in riunione. 

4. 	 Risulta vero che azionisti con oltre i 5% avrebbero espresso la volontà di far dimettere il dr. Patuano? 

La domanda non è pertinente agII argomenti in agenda della riunione. Peraltro si precisa che la 

Società non ha ricevuto richieste di integrazione dell'ordine del giorno assembleare con proposte di 

revoca dI Consiglieri in carìca. 

S. 	 Si è consapevoli che un ampliamento del Consiglio di Amministrazione da 13 a 17 membri 

comporterebbe un'ingovernabilità dello stesso? 
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/I tema dell'integrazione numerica della compagine consiliare è stato affrontato dal Consiglio di 

Amministrazione nelle proprie valutazioni sull'integrazione dell'ordine del giorno richiesta da Vivendi, 

e precisamente nella seconda parte del punto 2, al quale si fa rinvio. 

6. 	 Tenuto conto che Vivendi cerca canali di distribuzione per musica e film e che per Telecom tale 

settore rappresenta un business, il Consiglio di Amministrazione ha discusso del conflitto d'interessi 

di Vivendi in Telecorn Italia, considerato che la prima vorrebbe comandare nella seconda con il 20% 

di azioni e quindi con tutti i potenziali abusi che potrebbero derivarne nei confronti del restante 80% 

dell'azionariato? 

Nel/e proprie vululuLÌuni sull'ifltegrazione dell'ordine del giorno richiesta da Vlvendl il Consiglio di 

Amministrazione ha osservato, fra l'altro, che lo disciplilla in temu cii interessi di ConsiglierI e di 

operazioni con parti correlate sarà applicabile, ave se ne presentassero i presupposti di operatlvità, e 

ciò anche a prescindere dall'eventuale svincolo dei candidati proposti dal divieto di concorrenza ex 

art. 2390 c.c.: cfr. punto 6 della relazione del Consiglio di Amministrazione ex art. 126-bis, comma 4, 

TJjF, . 

7. Con riferimento anche al punto 6, si è a conoscenza di eventuale provvedimenti di Consob o quanto 

. , . , meno. di richieste di chiarimenti? 

·LdSocietà,non dispone di informazioni sulle iniziative di Consob nei confronti di soggetti terzi. 

8. . Risulta vero che al posto del dr. Patuano sarebbe stata ventilata la nomina dell'ex ad di Eni? 

La domanda non è pertinente agli argomenti in agenda della riunione. La Società non è in grado di 

commentare eventuaU ipotesi "ventilate" e/o voci giornalistiche o di mercato in materia. 

9. 	 Tra gli investitori istituzionali chi si è espresso contro la proposta di cui al punto che precede? 

Lo domanda non è pertinente agli argomenti in agenda della riunione. Si rinvia alla risposta fornita 

alla domanda 8. 

10. 	 La società è a conoscenza di manovre in incognito da parte di Vivendi, atte a coordinarsi con 

investitori che rappresentino più del 5% del capitale? Lo chiedo considerando che, sotto il profilo 

della disciplina in materia, in simile ipotesi Vivendi sarebbe costretta a chiedere un'OPA. 

La domanda non è pertinente agli argomenti in agenda della riunione. Peraltro lo Società non è a 

conoscenza di simili "manovre in incognito" . 

11. 	 Qual è il capitale che al momento delle risposte a queste domande abbia partecipato al voto a 

distanza? 

Il dato relativo ai diritti di voto esercitati a distanza, come tali intendendo quelli esercitati per 

corrispondenza o a mezzo dell'apposita piattaforma internet messa a disposizione dalla Società, è 
comunicato dal Presidente dell'Assemblea a inizio lavori. 

12. 	 Lette le valutazioni del Consiglio sull'integrazione dell'ordine del giorno proposto da Vivendi, non si 

reputa una contraddizione il fatto che il Consiglio di Amministrazione esaminerà eventuali criticità 

solo dopo (e non prima) l'eventuale sua integrazione di 4 componenti? E' chiaro infatti che per il 

Consiglio di Amministrazione dovrebbe essere molto più facile fare emergere le contraddizioni prima 

della nomina di almeno tre dei 4 nominandi proposti da Vivendi, essendo 3 di essi suoi dipendenti, 

tra cui l'AD della nota società francese! 
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/I Consiglio di Amministrazione ha svolto, come era sua facoltà, le proprie valutazioni sulle proposte 

del socio Vive n di, pubb/icandole nelle forme dovute. Le presunte "criticità" preflgurate dal socio 

Marino (là dove facciano riferimento o ipotesi di operazioni aziendali in cui i candidati proposti da 

Vivendi, ave nominati, possano avere un interesse) non sono suscettibili di gestione ex ante. Si 

aggiunge che lo legge e le regole di autodisciplina della Società prevedono appositi presidi funzionali 

a governare il fenomeno degli interessi dei Consiglieri rispetto al/e operazioni dello Società. 

13. 	 Secondo notizie di stampa, Vivendi nella peggiore delle ipotesi gradirebbe almeno un 

Consiglio. L'AD e il Presidente di Telecom SpA sono a conoscenza di pressioni su Laura Cioli perché 

lasciasse il Consiglio di Amministrazione? 

La domanda non è pertinente agli argomenti in agenda della riunione. Si precisa, in ogni caso, che lo 

Società non è a conoscenza di "pressioni" per ottenere le dimissioni del Consigliere Cioli. 

14. 	 Chi ha posto in CDA la questione delle dimissioni di Laura Cioli? 

La domanda non è pertinente agli argomenti in agenda della riunione. Si rinvia peraftr ç , ~ ";,o ta 
\"'.,_ _ l oJ) 

fornita al quesito n.B. o Q("N(~0~,", <'\ 
~~1~~/~:~.,; !:.~:'~~\r~ v / 
_./' ;. ) l' , " " '.''fo'Ì '' ;:'': ~.\ 

15. 	 Nel~'avvi~o di convocazione del~'assemblea ordinaria è specificato ch.e n.on s' ~I;~.~:~?::\ '~o~~;~~~)+~ ~ 
designazione ex art. 135-undecles del D.LGS n. 58/1998. Quale motivazione ~\~R~n{~:? :} !6~~e;f 
prendere questa decisione? l:'>,. ,:{;·~·:~::~t/: 
E' ormai prassi consolidata in Telecom Italia non procedere alla designazione di un ra '~r?.~1 
quale i soci possano conferire delega in vista delle assemblee, come previsto dall'art. 135-undecies del 

TUF. Lo Statuto del/a Società prevede all'art. 19 che questa designazione sia facoltativa, e si ritiene 

che lo presenza in Telecom Italia del voto per corrispondenza e della possibilità di voto elettronico, 

cioè di due strumenti per l'esercizio a distanza del voto, in formo disintermediata e diretta da parte 

dell'avente diritto, renda l'istituto del rappresentante designato - che non ha incontrato il favore dei 

soci, quando applicato - sostanzialmente superfluo. 

Azionista FOGLIATI Alessandro 

1. 	 Le azioni non hanno più un "nominale". La conversione aumenta solo in parte il valore del capitale 

versato. Chiedo al Presidente se sia previsto il raggruppamento delle quasi 20 miliardi di azioni. 

Operazione che il mercato finanziario potrebbe apprezzare. 

Allo stato un'operazione di raggruppamento non è stata considerata. 
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AZIONI ORDINARIE % SUL CAPITALE RAPPRESENTATO IN 
ASSEMBLEA PARTECIPANTE AL VOTO

FAVOREVOLI 4.695.237.616 62,4748
CONTRARI 110.147.582 1,4656
ASTENUTI/NON VOTANTI 2.710.022.035 36,0596
TOTALE VOTI 7.515.407.233

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

ESITO SINTETICO DELLA VOTAZIONE
CONVERSIONE DELLE AZIONI DI RISPARMIO IN AZIONI ORDINARIE



RIF. PARTECIPANTE VOTI P(1)
3 1262 FCP BEHR FRANCE 3.150 D

3 1327 FCP BQUE SCALBERT DUPONT 118.000 D

3 1448 FCPE GE FACTOFRANCE 40.000 D

3 1515 FCP GERARD PERRIER 18.000 D

3 1584 FCP FERTILSODEBO 68.300 D

3 1612 FCP KOLBENSCHMIDT PIERBURG 4.200 D

3 1741 ASSET MANAGEMENT FUNDS SICAV 160.000 D

3 1973 IRREVOCABLE TRUST OF CD WEYERHAUSER 4.283 D

3 1975 IRREVOCABLE TRUST OF CD WEYERHAUSER 8.984 D

3 1999 VOL EMPL BEN ASS NON-REPR EMPL OF SOUT CAL EDISON CO 31.770 D

3 3M FRANCE A 118.497 D

3 A.A.-DEXIA ISR 255.068 D

3 A.I.DUPONT TESTAMENTARY TRUST 27.438 D

3 AA EDRAM ACTIONS EURO 9.644.000 D

3 AA FORTIS TACTIQUE 2.019.472 D

3 AA SARASIN ISR 1.800.000 D

3 ABBEY LIFE ASSURANCE COMPANY LIMITED 4.970.244 D

3 ABN AMRO MULTI-MANAGER FUNDS 13.416.973 D

3 ABU DHABI RETIREMENT PENSIONS AND BENEFITS FUND 812.956 D

3 ACCIDENT COMPENSATION CORPORATION 236.286 D

3 ACHMEA PENSIOEN EN LEVENSVERZEKERINGEN N.V. 82.305 D

3 ACHMEA REINSURANCE COMPANY N.V. 128.603 D

3 ACHMEA SCHADEVERZEKERINGEN N.V. 93.176 D

3 ACHMEA UNIT LINKED BELEGGINGSFONDSEN 2 568.986 D

3 ACORN 1998 TRUST 10.033 D

3 ACT CHIEF MINISTER, TREAS AND ECO DEV DIR SUPERANN PROV ACC 335.535 D

3 ACTIONS EURO CA-MF        CREDIT AGRICOLE ASSET MANAGEMENT 1.047.122 D

3 ACWI EX-US INDEX MASTER PORTFOLIO OF MASTER INVESTMENT PTF 577.797 D

3 ADPACTIONS 54.764 D

3 ADPARGNE 64.448 D

3 ADVANCED INTERNATIONAL SHARES INDEX FUND 465.423 D

3 ADVANCED SE. TR AST JP MORGAN STRATEGIC OPPORTUNITIES PORTFOLIO 861.183 D

3 ADVANCED SERIES TRUST - AST JENNISON GLOBAL INFRASTRUCTURE PORTF 61.985 D

3 ADVANCED SERIES TRUST - AST QMAINTERNATIONAL CORE EQUITY PORTFOLIO 4.867 D

3 ADVANCED SERIES TRUST -AST FI PYRAMIS QUANTITATIVE PORTFOLIO 1.496 D

3 ADVANCED SERIES TRUST -AST WELLINGTON MANAG. HEDGED EQUITY PORTF 804 D

3 ADVANCED SERIES TRUST AST GOLDMAN SACHS MULTI ASSET PORTFOLIO 3.021 D

3 ADVANCED SERIES TRUST-AST ACADEMIC STRATEGIES ASSET ALLOCATION P 24.972 D

3 ADVANCED SERIES TRUST-AST J.P. MORGAN GLOBAL THEMATIC PORTFOLIO 4.570 D

3 ADVANCED SERIES TRUST-AST MORGAN STANLEY MULTI-ASSET PORTFOLIO 3.405 D

3 ADVANCED SERIES TRUST-AST PRUDENTIAL GROWTH ALLOCATION PORTFOLIO 6.682 D

3 ADVANTAGE FUNDS INC   DREYFUSINTERNATIONAL VALUE FUND 410.266 D

3 ADVISORS' INNER CIRCLE FUND FROST INTERNATIONAL EQUITY FD 2.350.090 D

3 AEGON CUSTODY B.V. 3.676.047 D

3 AG OFCON LTD TRADING 409.192 D

3 AG ONCON LLC TRADING 321.508 D

3 AGF ALL WORLD TAX ADVANTAGE GROUP LIMITED 2.172.515 D

3 AGF EUROPEAN EQUITY FUND 692.553 D

3 AGF GLOBAL VALUE FUND 2.298.746 D

3 AGORA MASTER FUND LIMITED AGORA MASTER FUND CO APPLEBY ESTATE (CAYMAN LTD) 750.000 D

3 AGRESSOR 33.000.000 D

3 AGRESSOR PEA 6.340.000 D

3 AIM EQUITY EMU 1 4.094.278 D

3 AIM V.I. UTILITIES FUND 56.069 D

3 AK STEEL CORPORATION MASTER PENSION TRUST 58.975 D

3 ALAMOSA LLC . 8.730 D

3 ALASKA COMMON TRUST FUND 323.721 D

3 ALASKA PERMANENT FUND CORPORATION 3 D

3 ALLIANCEBERNST VAR PROD SER F INC.ALLIANCEB DYN ASSET ALL PTF 3.208 D

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

ESITO ANALITICO DELLA VOTAZIONE

CONVERSIONE DELLE AZIONI DI RISPARMIO IN AZIONI ORDINARIE

FAVOREVOLI

 (1) Partecipazione: 'P' in Proprio, 'D' in Delega, 'E' voto Elettronico, 'C' per Corrispondenza 



RIF. PARTECIPANTE VOTI P(1)

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

ESITO ANALITICO DELLA VOTAZIONE

CONVERSIONE DELLE AZIONI DI RISPARMIO IN AZIONI ORDINARIE

FAVOREVOLI

3 ALLIANCEBERNSTEIN GLOBAL RISK ALLOCATION FUND INC 30.008 D

3 ALLIANCEBERNSTEIN INTERNATIONAL ALL-COUNTRY PASSIVE SERIES 120.484 D

3 ALLIANZ ACTIONS EURO CONVICT 13.000.000 D

3 ALLIANZ AKTIEN EUROPA 3.240.714 D

3 ALLIANZ ASAC ACT EUR 502.729 D

3 ALLIANZ GI FONDS D300 474 D

3 ALLIANZ GLOBAL INVESTORS (FRANCE) SA 1.870.000 D

3 ALLIANZ GLOBAL INVESTORS EUROPEGMBH 261.735 D

3 ALLIANZ GLOBAL INVESTORS FRANCE S.A 2.430.000 D

3 ALLIANZ GLOBAL INVESTORS FUND 1.348.040 D

3 ALLIANZ HOSPI VAL DURABLES    BIDAULT MARIA 1.250.000 D

3 ALLIANZ HOSPITALIERS EURO     BIDAULT MARIA 6.000.000 D

3 ALLIANZ VIE 899.843 D

3 ALLIANZ VIE ACE ACTIONS 1.428.000 D

3 ALLIANZGI FONDS ACK 118.618 D

3 ALLIANZGI FONDS AFE 281.352 D

3 ALLIANZGI FONDS AKTIEN EUROPA 310.000 D

3 ALLIANZGI FONDS AVP 6.727 D

3 ALLIANZGI FONDS BSP 73.686 D

3 ALLIANZGI FONDS CCS 197.021 D

3 ALLIANZGI FONDS FEV 116.263 D

3 ALLIANZGI FONDS OJU 26.803 D

3 ALLIANZGI FONDS PENSIONS 71.262 D

3 ALLIANZGI FONDS PF1 1.366.100 D

3 ALLIANZGI FONDS PFALCO 581.817 D

3 ALLIANZGI FONDS PFD 31.711 D

3 ALLIANZGI FONDS PTV2 147.340 D

3 ALLIANZGI FONDS REINVEST 41.383 D

3 ALLIANZGI FONDS TOSCA 158.724 D

3 ALLIANZGI FONDS TSF 47.724 D

3 ALLIANZGI FONDS VEMK 36.255 D

3 ALLIANZGI FONDS VSBW 295.713 D

3 ALLIANZGI FONDS VSF 25.231 D

3 ALLIANZGI-FONDS DSPT 351.667 D

3 ALPHA EXTENSION FUND 1.799.890 D

3 ALPHANATICS MASTER FUND LIMITED ALPHANATICS MASTER FUND C.O. APPLEBY TRUST (CAYMAN LTD) 325.231 D

3 ALPS STOXX EUROPE 600 ETF 7.502 D

3 AMADABLUM PAN EUROPEAN EQUITY FUND 617.059 D

3 AMERGEN CLINTON NUCLEAR POWER PLANT NONQUALIFIED FUND 30.161 D

3 AMERICAFIRST DEFENSIVE GROWTH FUND 455.814 D

3 AMERICAN HEART ASSOCIATION 95.010 D

3 AMERICAN HONDA MASTER RETIREMENT TRUST 9.414 D

3 AMP CAPITAL SPECIALIST INTERNATIONAL SHA 1.083.854 D

3 AMP INT EQ IND FD HEDGED 224.647 D

3 AMP INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND 1.226.780 D

3 AMUNDI 15.381.112 D

3 AMUNDI ACTIONS INTLES SMART BE 38.296 D

3 AMUNDI FUNDS INDEX EQUITY EURO 496.056 D

3 AMUNDI FUNDS INDEX EUROPE ACCOUNT 1.076.514 D

3 AMUNDI FUNDS SELECT EURO 4.438.688 D

3 AMUNDI PARIS 40.293 D

3 AMUNDI SIF EUROPEAN EQUITY INDEX FUND 32.066 D

3 ANIMA FINDS PUBLIC LIMITED COMPANY ANIMA EURO EQUITY ANBR 800.000 D

3 ANIMA FUNDS PUBLIC LIMITED COMPANU ANIMA STAR HIGH POTENTIAL ITALY 5.000.000 D

3 ANIMA FUNDS PUBLIC LIMITED COMPANY ANIMA EURO EQUITY - ANBD 3.000.000 D

3 ANIMA SGR SPA 40.400.000 D

3 ANNE RAY CHARITABLE TRUST 244.477 D

3 AON HEWITT COLLECTIVE INVESTMENT TRUST 47.001 D

3 AON HEWITT GROUP TRUST 110.040 D
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3 AQR FUNDS - AQR INTERNATIONAL CORE EQUIT 122.135 D

3 AQR FUNDS- AQR STYLE PREMIA ALTERNATIVE FUND 224.383 D

3 AQR INTERNATIONAL MOMENTUM FUND 378.548 D

3 AQR MULTI-STYLE OFFSHORE FUND, L.P. 74.076 D

3 ARAB BANK FOR ECONOMIC DEVELOPMENT IN AFRICA 119.734 D

3 ARCA SGR SPA 18.000.000 D

3 ARCHDIOCESE OF HARTFORD INVESTMENT TRUST 14.435 D

3 AREGE 2IC 221.224 D

3 AREVA DIVERSIFIE DYNAMIQ 638.819 D

3 AREVA NC 15.000.000 D

3 ARIA 29.955 D

3 ARIZONA PSPRS TRUST 569.406 D

3 ARKWRIGHT LLC 31.618 D

3 ARRCO LONG TERME D ACTIONS 1.864.544 D

3 ARRCO LONG TERME E 553.383 D

3 ARRCO QUANT 1 475.107 D

3 ARROWSTREET CAPITAL GLOBAL EQUITY ALPHA EXTENSION FUND LIMITED 3.829.390 D

3 ARROWSTREET COLLECTIVE INVESTMENT TRUST 404.734 D

3 ARROWSTREET GLOBAL EQUITY ALPHA EXTENSION FUND 4.515.393 D

3 ARROWSTREET GLOBAL EQUITY GBP 1.000.344 D

3 ARROWSTREET INTERNATIONAL EQUITY - ALPHA EXTENSION FUND II 193.760 D

3 ARROWSTREET INTERNATIONAL EQUITY - EAFE EXTENSION FUND 1.202.289 D

3 ARROWSTREET MULTI STRATEGY UMBRELLA PLC 4.192.226 D

3 ARROWSTREET US GROUP TRUST 3.249.046 D

3 ASCENSION ALPHA FUND, LLC 1.055.075 D

3 ASCENSION HEALTH MASTER PENSION TRUST 12 D

3 ASF INTERNATIONALE KAPITALANLAGEGESELL- SCHAFT MBH 3.013.677 D

3 ASIAN DEVELOPMENT BANK 1.117.680 D

3 ASR EUROPESE AANDELEN POOL 3.234.929 D

3 ASSOCIATED BRITISH FOODS PENSION SCHEME 74.228 D

3 ASSURDIX 1.470.069 D

3 AT&T UNION WELFARE BENEFIT TRUST 1 D

3 ATLAS ENHANCED MASTER FUND 602.322 D

3 ATLAS MASETR FUND LTD. 1.288.419 D

3 ATOUT EUROLAND 6.294.162 D

3 ATOUT EUROLAND CORE + 2.182.972 D

3 ATOUT EUROLAND HAUT RENDEMENT 1.789.836 D

3 ATOUT EUROLAND MIN VAR 1.638.376 D

3 ATOUT EUROLAND RESTRUCTURATION 8.523.736 D

3 ATOUT EUROPE RESTRUCTURATION 1.567.181 D

3 ATOUT EUROPE SELECT 1.980.915 D

3 ATOUT EUROPE SMART BETA 345.064 D

3 AUSTRALIAN CATHOLIC SUPERAN RETIREM FUND 231.184 D

3 AVIVA INVESTORS INTERNATIONAL INDEX TRACKING FUND 210.481 D

3 AVIVA LIFE & PENSIONS UK LIMITED 721.301 D

3 AXA EQUITABLE LIFE INSURANCE CO 189.461 D

3 AXA INSURANCE LIMITED 1.352.000 D

3 AXA INSURANCE UK PLC 130.779 D

3 AXA IRELAND PENSION FUND 481.000 D

3 AXA OPTIMAL INCOME 300 D

3 AXA ROSENBERG EQUITY ALPHA TRUST 60.000 D

3 AXA WORLD FUNDS 129.969 D

3 AXA-EB 510 48.000 D

3 AZ CREACTIONS 2 577.642 D

3 AZ VIE PG ACTIONS 10.000.000 D

3 AZL BLACKROCK GLOBAL ALLOCATIONFUND 9.243 D

3 AZL INTERNATIONAL INDEX FUND 79.310 D

3 AZL INVESCO EQUITY AND INCOME FUND 941.511 D

3 AZL INVESCO GROWTH AND INCOME FUND 201.514 D
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3 AZL JPMORGAN INTERNATIONAL OPPORTUNITIES FUND 3.277.750 D

3 BAD COFONDS 530.798 D

3 BAD COFONDS II 94.035 D

3 BALL PACKAGING EUROPE BIERNE 13.872 D

3 BANCO BILBAO VIZCAYA ARGENTARIASA 521.068 D

3 BANCO CENTRAL DE TIMOR EST 2.049.834 D

3 BANCO NACIONAL DE PANAMA AS TRUSTEE OF FIDEICOMISO FONDO DEAHORRO DE PANAMA 80.012 D

3 BANK JULIUS BAER & CO LTD 30.197 D

3 BANK OF BOTSWANA 1.358.871 D

3 BANK OF KOREA 20.402 D

3 BANQUE PICTET & CIE SA 534.649 D

3 BASF UK GROUP PENSION SCHEME 978.306 D

3 BAYVK A4 FONDS 183.455 D

3
BBH BOSTON CUST FOR THE ADVISORS' INNER CIRCLE FUND - CORNERSTONE ADVISORS' GLOBAL 
PUBLIC EQUITY FUND - PARAMETRIC PORTF

543.248 D

3 BBH CUS JPM TOKYO FD - J.P.M INTERN EQ F 1.906.826 D

3 BBH FOR THORNBURG INTL EQUITY FUND LLC 527.749 D

3 BBH FTE ALPHADEX FND II-F 56.438 D

3 BBH LUX FOR WELLIN MNG PORTF GLB VAL EQ PORTF 528.981 D

3 BBH TRUSTEE SERVICES IRELAND  LIMITED 100 D

3 BBVA BONO 2007 C FI 1.099.864 D

3 BDL CONVICTIONS 5.415.400 D

3 BDL REMPART EUROPE 32.513.000 D

3 BEAT DRUGS FUND ASSOCIATION 15.016 D

3 BELL ATLANTIC MASTER TRUST 3 D

3 BELLSOUTH CORP TR UNDER BOARD OF DIRECTOR'S BENEFIT PL 4.400 D

3 BELLSOUTH CORP TR UNDER EX BEN PL FOR MOBILE SYSTEMS EXECUT 43.700 D

3 BELLSOUTH CORPORATION RFA VEBA TRUST 1 D

3 BELLSOUTH ENTERPRISES, INC. TRUST UNDER EXECUTIVE BENEFIT PL 17.700 D

3 BELLSOUTH TELECOMMUNICATIONS, INC. TRUST UNDER EX BEN PL 384.800 D

3 BERESFORD FUND PLC 105.250 D

3 BEST INVESTMENT CORPORATION 124.981 D

3 BGI MSCI EAFE EQUITY INDEX NON-LENDABLE FUND B 3.788.608 D

3 BGI MSCI EMU IMI INDEX FUND B 9.684 D

3 BGI MSCI EUROPE EQUITY INDEX FUND B 3.277.666 D

3 BLACK DIAMOND OFFSHORE LTD 127.888 D

3 BLACKROCK AM DE FOR ISHARES EURO STOXX TLC 30-15 UCITS ETF(DE) 9.625.089 D

3 BLACKROCK AM DE FOR ISHARES EURO STOXX UCITS ETF (DE) 182.121 D

3 BLACKROCK AM DE FOR ISHARES STOXX EUROPE 600 UCITS ETF (DE) 552.033 D

3 BLACKROCK AM DE FOR ISHS STOXX EUROPE LARGE 200 UCITS ETF (DE) 101.441 D

3 BLACKROCK AM SCHWEIZ AG OBO BIFS WORLD EX SWITZ EQ INDEX FUND 48.587 D

3 BLACKROCK CDN MSCI EAFE EQUITY INDEX FUND 3.119.429 D

3 BLACKROCK CDN WORLD INDEX FUND 456.661 D

3 BLACKROCK FISSION INDEXED INTL EQUITY FD 277.297 D

3 BLACKROCK FUNDS INTERNATIONAL OPPORTUNITIES PORTFOLIO 6.545.000 D

3 BLACKROCK GL ALLOC PORTFOLIO 138.894 D

3 BLACKROCK GL ALLOC VI FUND 6.625.543 D

3 BLACKROCK GLOBAL ALLOCATION   FUND (AUST) 515.409 D

3 BLACKROCK GLOBAL ALLOCATION FUND INC 1.968.367 D

3 BLACKROCK GLOBAL FUNDS 6.008.500 D

3 BLACKROCK GLOBAL INDEX FUNDS 833.585 D

3 BLACKROCK INDEX SELECTION FUND 4.512.121 D

3 BLACKROCK INDEXED ALL-COUNTRY EQUITY FUN 44.382 D

3 BLACKROCK INST TRUST CO NA INV FUNDSFOR EMPLOYEE BENEFIT TR 27.126.170 D

3 BLACKROCK INSTITUTIONAL JERSEY FUNDS 255.182 D

3 BLACKROCK INTERNATIONAL GROWTH        AND INCOME TRUST 5.012.800 D

3 BLACKROCK LIFE LIMITED 6.024.003 D

3 BLACKROCK MANAGED VOLATILITY V.I. FUND OF BLACKROCK VARIABLE SERIES FUNDS INC 143.416 D

3 BLACKROCK MSCI EUROPE EQUITY ESG SCREENED INDEX FUND B 144.783 D

3 BLACKROCK MSCI WORLD EQUITY ESG SCREENED INDEX FUND B 646.872 D
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3 BLACKROCK MSCI WORLD INDEX FUND OF BLACKROCK FUNDS 16.452 D

3 BLACKROCK SELECTION FUND 1.049.835 D

3 BLACKROCK STRATEGIC FUNDS 75.892 D

3 BLACKROCK WHOLESALE INDEXED INTERNATIONA 710.154 D

3 BLUE SKY GROUP 817.592 D

3 BMO MSCI EAFE HEDGED TO CAD INDEX E 1 D

3 BNP PAM 5.216.729 D

3 BNP PARIBAS APOLLINE ACTIONS EURO 4.549.905 D

3 BNP PARIBAS B PENSION BALANCED 2.471.722 D

3 BNP PARIBAS B PENSION STABILITY 252.686 D

3 BNP PARIBAS FLOREAL 30 796.352 D

3 BNP PARIBAS FLOREAL 70 875.919 D

3 BNP PARIBAS FUND I 2.674.455 D

3 BNP PARIBAS INSTITUTIONAL I 265.399 D

3 BNP PARIBAS L I 14.953.464 D

3 BNP PARIBAS PORTFOLIO FUND 116.427 D

3 BNY MELLON EMPLOYEE BENEFIT COLLECTIVE INVESTMENT FUND PLAN 1.767.305 D

3 BNY MELLON T+D ATF ST JAMES'S PLACE GREATER EU PROGRESSIVE UT 19.013.582 D

3 BNY MELLON TR + DEP LTD ATF ST JAMES'S PL CONT EURO UNIT TR 22.715.168 D

3 BNY MELLON TR + DEP LTD ATF ST. JAMES'S PL MULTI ASS UNI TRUST 701.209 D

3 BNY MELLON TR+DEP ATF ST. JAMES'S PLACE GLOBAL EQUITY UNIT TRUST 1.296.151 D

3 BNYMTD (UK) AS TRUSTEE OF BLACKROCK CONTINENTAL EUROPE EQUITY TRY TRACKER FUND 8.917.414 D

3 BNYMTD (UK) LTD AS TST OF BLACKROCK CAUTIOUS PORTFOLIO FUND 112.252 D

3 BOMBARDIER TRUST(CANADA) GLOBAL EQUIT FU 148.527 D

3 BONY MELLON FUNDS TRUST-BNY MELLON INTERNATIONAL FUND 7.703.378 D

3 BOSTON COMPANY INC POOLED EMPLOYEE FUNDS INTL CORE EQUITY FD II 358.191 D

3 BOURBON 4 254.056 D

3 BP MASTER TRUST FOR EMPLOYEE PENSION PLA 1.072.175 D

3 BRANDES INSTITUTIONAL INTERNATIONAL EQUITY FUND 2.281.374 D

3 BRIDGEWATER EQUITY FUND LLC 25.446.907 D

3 BRISTOL COUNTY RETIREMENT SYSTEM 10.535 D

3 BRISTOL MYERS SQUIBB PENSION PLAN 2.352.303 D

3 BRITISH AIRWAYS PLC PENSION PLAN USA 69.800 D

3 BRUCE POWER PENSION PLAN 618.188 D

3 BRUNEI INVESTMENT AGENCY 520.256 D

3 BRUNEI SHELL RETIREMENT BENEFIT FUND 103.549 D

3 BRUNSWICK UNIT 1 QUALIFIED NUCLEAR DECOMMISSIONING FUND 14.045 D

3 BRUNSWICK UNIT 2 QUALIFIED NUCLEAR DECOMMISSIONING FUND 11.297 D

3 BT INSTITUTIONAL INTERNATIONAL SUSTAINABILITY SHARE FUND 291.584 D

3 BUNTING INTERNAT. DEVEL. EQUITY TE LLC 10.000 D

3 BUREAU OF LABOR FUNDS- LABOR PENSION FUND 1.785.607 D

3 BUREAU OF LABOR FUNDS-LABOR INSURANCE FUND 10F 3.442.816 D

3 C&J CLARK PENSION FUND 83.277 D

3 C.I.C. EQUITIES 3.773.003 D

3 CAAM ACTIONS RESTRUCTURATIONS 5.804.902 D

3 CAAM RESA ACTIONS EURO 1.896.692 D

3 CAAM SELECT EURO 2.439.632 D

3 CABLE & WIRELESS SUPERANNUATION FUND 892.750 D

3 CAISSE DE DEPOT ET PLACEMENT DU QUEBEC 292.630 D

3 CAISSE DES DEPOTS ET CONSIGNATIONS 107.094.503 D

3 CALIFORNIA PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM 1.006 D

3 CALIFORNIA STATE TEACHERS RETIREMENT SYSTEM 1.324.270 D

3 CALVERT RESP INX SRS, INC.-CLVRT DVD MRKTS EX-U.S. RSP IX FND 6.384 D

3 CALVERT VP EAFE INTERNATIONAL INDEX PORTFOLIO 146.145 D

3 CAMBRIA GLOBAL VALUE ETF 691.248 D

3 CAMGESTION  EXPERT PATRIMOINE 600.000 D

3 CAMGESTION DEEP VALUE 5.816.105 D

3 CANADA PENSION PLAN INVESTMENT BOARD 159.075.216 D

3 CAPGEMINI UK PENSION PLAN 757.900 D
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3 CARBON AWARE INTERNATIONAL SHARES FUND 50.453 D

3 CARBP DIVERSIFIE 312.208 D

3 CARP - INDO 1.255.667 D

3 CARPINUS 2.200.000 D

3 CARROLL AVENUE PARTNERS LLC 4.443 D

3 CASEY FAMILY PROGRAMS 274.748 D

3 CASSETTE DIVERSIFIE 580.349 D

3 CATERPILLAR INC GROUP INSURANCE PLAN TRUST 263.895 D

3 CATERPILLAR INC MASTER RETIREMENT TRUST 4.623.380 D

3 CATERPILLAR INVESTMENT TRUST 939.770 D

3 CAVEC LFP DIVERSIFIE 1.285.077 D

3 CBIS GLOBAL FUNDS PLC 575.000 D

3 CBO SUPERANNUATION CORPORATION PTY LTD 194.983 D

3 CCNPP, INC. MASTER DECOMM TRUSTUNIT ONE QUALIFIED FUND 42.300 D

3 CCNPP, INC. MASTER DECOMM TRUSTUNIT TWO QUALIFIED FUND 50.000 D

3 CENTRAL PROVIDENT FUND BOARD 194.259 D

3 CERVURITE INTERNATIONAL LLC . 177.493 D

3 CF INTERNATIONAL STOCK INDEX FUND ONE 729.757 D

3 CFSIL RE COLONIAL FIRST STATE INVESTMENT FUND 10 215.687 D

3 CGE INVESTMENTS (NO. 2) S.A.R.L. 177.710 D

3 CHALLENGE COUNTER CYCLICAL 654.444 D

3 CHALLENGE EUROPEAN EQUITY 1.643.902 D

3 CHALLENGE FUNDS - CHALLENGE ITALIAN EQUITY 12.000.000 D

3 CHALLENGE INTERNATIONAL EQUITY 285.831 D

3 CHEVRON MASTER PENSION TRUST 12 D

3 CHINATRUST COMMERCIAL BANK  LTD. AS 250.631 D

3 CHRISTIAN SUPER 116.023 D

3 CHURCH COMMISSIONERS FOR ENGLAND 143.749 D

3 CHURCH OF ENGLAND INVESTMENT FUND FOR PENSIONS 223.734 D

3 CIBC EUROPEAN INDEX FUND 1 D

3 CIBC INTERNATIONAL INDEX FUND 1 D

3 CIBC POOLED INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND 1 D

3 CINDY SPRINGS, LLC 198.651 D

3 CISCO SYSTEM INC 401K PLAN 393.262 D

3 CITIBANK INTERNATIONAL PLC AS TRUSTEE OF STANDARD LIFE EUROPEAN TRUST II 23.451.718 D

3 CITIBANK INTERNATIONAL PLC AS TRUSTEE OF STANDARD LIFE INTERNATIONAL TRUST 4.827.876 D

3 CITIBANK INTERNATIONAL PLC AS TRUSTEE OF STANDARD LIFE MULTI-ASSET TRUST 1.007.490 D

3 CITW FUND, LP 7.899 D

3 CITY E COUNTY OF SWANSEA PENSION FUND 1.089.890 D

3 CITY OF EDMONTON EQUITY UNIT TRUST 8.730 D

3 CITY OF MEMPHIS RETIREMENT SYSTEM 1 D

3 CITY OF NEW YORK GROUP TRUST 116.834 D

3 CITY OF PHILADELPHIA PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM 268.093 D

3 CITY OF PROVIDENCE EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM 731 D

3 CLEARWATER INTERNATIONAL FUND 111.427 D

3 CM-CIC PERSPECTIVE STRATEGIE 20 40.000 D

3 CM-CIC PERSPECTIVE STRATEGIE 50 124.500 D

3 CMD AGIRC DIV 3 530.000 D

3 CMD AGIRC IXIS D 208.646 D

3 CNP ACP ACTIONS LT 246.195 D

3 CNP ASSUR VALEURS 30.001 D

3 CNP MONTPARNASSE ACTIONS 388.001 D

3 COLLEGE RETIREMENT EQUITIES FUND 457.735 D

3 COLLEGES OF APPLIED ARTS AND TECHNOLOGY  PENSION P 2 D

3 COLONIAL FIRST STATE INVESTMENTS LIMITED 3.261.218 D

3 COMBUSTION ENGINEERING 524(G) ASBESTOS PI TRUST 13.175 D

3 COMMINGLED PENSION FUND ENHANCED INDEX) 187.414 D

3 COMMINGLED PENSION TRUST FUND (INTREPID INTERNATIONAL) OF JPMORGAN CHASE BANK 2.487.324 D

3 COMMINGLED PENSION TRUST FUND INTERNATIONAL EQUITY INDEX 7.009.283 D
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3 COMMON TRUST ITALY FUND 10.101.958 D

3 COMMONFUND INTERNATIONAL FOCUS FUND II, LLC 932.045 D

3 COMMONWEALTH BANK GROUP SUPERANNUATION 231.922 D

3 COMMONWEALTH GLOBAL SHARE FUND 29 38.369 D

3 COMMONWEALTH OF PENNSYLVANIA PUBLIC     SCHOOL EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM 1 D

3 COMMONWEALTH OF PENNSYLVANIA STATE EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM. 1.178.442 D

3 COMMONWEALTH SUPERANN CORP ATF ARIA INVESTMENTS TR 1.169.435 D

3 CONCORDE 96 363.095 D

3 CONNECTICUT GENERAL LIFE INSURANCE COMPANY 182.907 D

3 CONSOLIDATED EDISON RETIREMENT PLAN 2.656.934 D

3 CONSTRUCTION AND BUILDING UNIONS SUPERANNUATION FUND 272.892 D

3 CONTI FLEXIBLE 380.896 D

3 CONTINENTAL GROWTH & VALUE FUND 172.430 D

3 COUNTY EMPLOYEES ANNUITY AND BENEFIT    FUND OF COOK COUNTY 1.934.648 D

3 CPR AM 2.375.353 D

3 CPR EURO HIGH DIVIDEND 1.707.598 D

3 CPR EUROLAND 1.099.845 D

3 CPR PROGRES DURABLE EUROPE 103.513 D

3 CQS DIRECTIONAL OPPORTUNITIES MASTER FUND LIMITED 355 D

3 CROISSANCE DIVERSIFIE 31.087 D

3 CSAA INSURANCE EXCHANGE 125.330 D

3 D.E. SHAW ASYMPTOTE INTERNATIONAL 5.250 D

3 DALLAS POLICE AND FIRE PENSION SYSTEM 206.666 D

3 DASSAULT SYSTEM DYNAMIQUE 96.792 D

3 DB X TRACKERS MSCI EUROPE EQUITY 163.390 D

3 DEKA MASTER HAEK I 462.892 D

3 DELFINCO, LP 37.514 D

3 DELTA MASTER TRUST 373.714 D

3 DEPARTMENT OF STATE LANDS 43.742 D

3 DETROIT EDISON QUALIFIED NUCLEAR DECOMMISSIONING TRUST 139.915 D

3 DEUTSCHE X-TRACKERS FTSE DEVELOPED EX US ENHANCED BETA ETF 22 D

3 DEUTSCHE X-TRACKERS MSCI ALL WORLD EX US HEDGED EQUITY ETF 1 D

3 DEUTSCHE X-TRACKERS MSCI EAFE HEDGE EQUITY ETF 1.823.511 D

3 DEUTSCHE X-TRACKERS MSCI EMU HEDGED EQUITY ETF 9.348 D

3 DEUTSCHE X-TRACKERS MSCI ITALY HEDGED EQUITY ETF 5.143 D

3 DEUTSCHE X-TRACKERS MSCI SOUTHERN EUROPE HEDGED EQUITY ETF 1.352 D

3 DEVELOPED EX-FOSSIL FUEL INDEX FUND B 44.450 D

3 DFI LP EQUITY (PASSIVE) 13.020 D

3 DIAMOND HILL GLOBAL FUND, L.P. 13.390 D

3 DIGNITY HEALTH RETIREMENT PLAN TRUST 42.249 D

3 DISCOVERY GLOBAL CITIZENS MASTER FUND LTD 1.050.533 D

3 DISCOVERY GLOBAL FOCUS MASTER FUND, LTD. C/O CITI HEDGE FUND SERVICES (CAYMAN) LTD 11.571.853 D

3 DISCOVERY GLOBAL MACRO MASTER FUND, LTD OGIER FIDUCIARY SERVICES (CAYMAN) LIMITED 41.002.005 D

3 DISCOVERY GLOBAL OPPORTUNITY MASTER FUND LTD 81.592.537 D

3 DIVERSIFIE ACTIONS 50-65 DU CD 78.379 D

3 DIVERSIFIED MARKETS (2010) POOLED FUND TRUST 212.811 D

3 DNCA INVEST 12.610.000 D

3 DNCA VALUE EUROPE 6.200.000 D

3 DOMINION RESOURCES INC. MASTER TRUST 579.100 D

3 DONALDSON BURSTON INTL SER-THS PARTN 1.105.120 D

3 DORSAL CAPITAL PARTNERS MASTER FUND, L.P. WALKERS CORPORATE SERVICES LIMITED 25.000.000 D

3 DOUBLE BLACK DIAMOND OFFSHORE LTD CITCO FD SVCS (CAYMAN) LTD 2.197.347 D

3 DREYFUS INDEX FUNDS INC DREYFUS        INTERNATIONAL STC 523.305 D

3 DREYFUS STOCK FUNDS DREYFUS INTERNATIONAL EQUITY FUND 2.993.283 D

3 DREYFUS VARIABLE INVESTMENTFUNDINTERNATIONAL VALUE PORTFOLIO 285.489 D

3 DT INTERNATIONAL STOCK INDEX FUND ONE 767.995 D

3 DTE ENERGY COMPANY AFFILIATES EMPLOYEE BENEFIT PLANS MASTER TR 12 D

3 DTE ENERGY COMPANY MASTER VEBA TRUST 12 D

3 DUGUAY ACTIONS EUROPE 512.324 D
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3 DUKE UNIVERSITY 1 D

3 DUNHAM INTERNATIONAL STOCK FUND 299.775 D

3 DWS EAFE EQUITY INDEX FUND 63.616 D

3 DYNASTY INVEST, LTD 16.674 D

3 EATON VANCE (AUSTRALIA) HEXAVEST ALL-COUNTRY GL EQUITY FUND 63.034 D

3 EATON VANCE HEXAVEST GLOBAL EQUITY FUND 35.211 D

3 EATON VANCE HEXAVEST INTERNATIONAL EQUITY FUND 12.134 D

3 EATON VANCE INTERNATIONAL (IRELAND) FUNDS PLC 9.579 D

3 ECOFI ACTIONS SCR 226.422 D

3 ECUREUIL ENERGIE 400.691 D

3 EDINBURGH PARTNERS OPPORTUNITIES FUND PLC 11.021.389 D

3 EDMOND DE ROTHSCHILD 54.488.000 D

3 EDMOND DE ROTHSCHILD (EUROPE) 2.503.282 D

3 EDMOND DE ROTHSCHILD ASSET MANAGEMENT 250.000 D

3 EGEPARGNE 1 1.048.751 D

3 EGEPARGNE ACTIONS ISR-ACTIONS INTER 250.477 D

3 EISENSTAT CAPITAL PARTNERS LP INVESTMENT ADVISER FOR P DABROES LTD 14.290.454 D

3 EISENSTAT CAPITAL PARTNERS MASTER FUND 37.674.834 D

3 ELITE INTER-PHARMACTIONS 1.460.929 D

3 EMINENCE EAGLEWOOD MASTER, LP 293.388 D

3 EMINENCE FUND LEVERAGED MASTER, LTD C O BISYS HEDGE FUND SERVICES (CAYMAN) LIMITED 91.570 D

3 EMINENCE FUND LONG LTD C/O EMINENCE CAPITAL LP 504.544 D

3 EMINENCE FUND MASTER LTD. BISYS HEDGE FUND SERVICES (CAYMAN) LIMITED 1.832.131 D

3 EMINENCE PARTNERS II, LP 44.347 D

3 EMINENCE PARTNERS LEVERAGED, L.P. 195.579 D

3 EMINENCE PARTNERS LONG LP C/O EMINENCE CAPITAL LP 94.016 D

3 EMINENCE PARTNERS LP 1.460.804 D

3 EMPLOYEE RETIREMENT INCOME PLANTRUST OF 3M COM 34.030 D

3 EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF TEXAS 543.027 D

3 ENERGIE 2 95.919 D

3 ENERGY INSURANCE MUTUAL LIMITED 114.600 D

3 ENHANCED INDEX INTERNATIONAL SHARE FUND 1.221.307 D

3 EPARGNE PRUDENCE THALES 391.297 D

3 EPS 247.129 D

3 EPS_2 226.394 D

3 EQ ADVISOR TRUST ATM INTERNATIONAL PORTFOLIO 1.080.082 D

3 EQ ADVISORS TRUST - AXA INTERNATIONAL CORE MANAGED VOLATILITY PORTFOLIO 787.363 D

3 EQ ADVISORS TRUST - AXA INTERNATIONAL MANAGED VOLATILITY PORTFOLIO 451.077 D

3 EQ ADVISORS TRUST-AXA GLOBAL EQ MANAGED 525.433 D

3 EQ ADVISORS TRUST-AXA TACTICAL MANAGER I 1.450.256 D

3 EQ ALLIANCE DYNAMIC WEALTH STRATEGIES PO 310.821 D

3 EQ.ADVISORS TRUST - AXA TEMPLETON GLOBAL 151.436 D

3 EQUIGEST 1.250.000 D

3 ESB GENERAL EMPLOYEES SUPERANNUATION SCHEME 594.272 D

3 ESSOR EUROPE 731.080 D

3 ETFS DIVERSIFIED-FACTOR DEVELOPED EUROPE INDEX FUND 2.069 D

3 ETHIS VALEURS 578.875 D

3 ETOILE ACTIONS INTERNATIONALES 875.000 D

3 ETOILE DEVELOPPEMENT DURABLE 155.000 D

3 ETOILE GESTION 1.000.000 D

3 ETOILE TMT EUROPE 484.118 D

3 EUROPE EX-CONTROVERSIAL WEAPONS EQUITY INDEX FUND B 1.879.077 D

3 EVA VALLEY - MA1 LLC 70.766 D

3 EVANGELICAL LUTHERAN CHURCH IN AMERICA BOARD OF PENSION 2 D

3 EVERMORE GLOBAL VALUE FUND 10.704.487 D

3 EVIAN A EQUILIBRE 83.760 D

3 EVOLUTIS 2.160.458 D

3 EXANE SA 6.035.180 D

3 EXCHANGE INDEMNITY COMPANY OF NEW JERSEY 236.816 D
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3 EXELON CORPORATION NUCLEAR DECOMMISSION TRUST - NON TAX QUAL 6.493 D

3 EXELON PEACH BOTTOM UNIT 1 QUALIFIED FUND 8.367 D

3 FAMILY INVESTMENTS CHILD TRUST FUND 285.732 D

3 FAMILY INVESTMENTS GLOBAL ICVC FAMILY BALANCED INT FUND 302.478 D

3 FARMERS GROUP INC EMPLOYEES' PENSION    PLAN 1.731.307 D

3 FC CARPIMKO 631.510 D

3 FCM INTERNATIONAL LLC 14.431 D

3 FCP A.A. - GROUPAMA - ISR 1.700.500 D

3 FCP ABP PERP 181.163 D

3 FCP ACTIONS ISR 7.000.000 D

3 FCP AG2R EURO ACTIONES 1.500.000 D

3 FCP AIGREFEUILLE 160.000 D

3 FCP AIR FRANCE IFC 2 122.744 D

3 FCP AMORA MAILLE DIVERSIFIE 22.900 D

3 FCP AMUNDI ACTIONS INTERNATIONALES 2.501.572 D

3 FCP AMUNDI HORIZON 5.689.261 D

3 FCP ASSURANCE DIVERSIFIEE 270.000 D

3 FCP AVE 620 120.940 D

3 FCP BEST BUSINESS MODELS 9.914.000 D

3 FCP BNP PARIBAS ACTIONS EUROLAND 1.474.050 D

3 FCP BNP PARIBAS ACTIONS EUROPE 1.037.913 D

3 FCP BNP PARIBAS BEST SELECTION EURO 2.730.693 D

3 FCP BNP PARIBAS FLOREAL 100 387.709 D

3 FCP BNPP ACTIONS EUROLAND 14.160.747 D

3 FCP BOURBON 3 197.986 D

3 FCP C ET A 17.000 D

3 FCP CAMGEST SIT SPECIAL. 1.491.523 D

3 FCP CAMGEST VALEURS EURO 1.790.082 D

3 FCP CAMGESTION REUNICA 310.127 D

3 FCP CAPSUGEL 41.700 D

3 FCP CARPIMKO EUROPE 1.098.580 D

3 FCP CAVEC GROUPAMA DIVERSIFIE 811.521 D

3 FCP CAVEC METROPOLE DIVERSIFIE 9.000.000 D

3 FCP CH RIVER LABORATOIRES FRANCE 71.910 D

3 FCP CIC TECHNO COM 465.000 D

3 FCP CNP ASSUR EUROPE NEUFLIZE OBC 4.450.000 D

3 FCP CNP GGR 40.905 D

3 FCP COLLEGIALE SAINT PIERRE 130.000 D

3 FCP COMTE 50.000 D

3 FCP CONTI PLACEMENTS 66.853 D

3 FCP CPR ACTIVE EUROPE 377.178 D

3 FCP CRN SOGE ACTIONS 935.086 D

3 FCP CRYOSTAR FRANCE 10.110 D

3 FCP DEPRAT RENDEMENT 150.000 D

3 FCP DNCA EVOLUTIF 17.760.000 D

3 FCP DUGUAY TROUIN INVESTISSEMENT 70.489 D

3 FCP ECHIQUIER PATRIMOINE 4.000.000 D

3 FCP ECOFI ACTIONS CROISSANCE EURO 364.454 D

3 FCP ECUREUIL PROFIL 90 383.006 D

3 FCP ECUREUIL RETRAITE 2 1.452.654 D

3 FCP EDMOND DE ROTHSCHILD EURO SRI 679.000 D

3 FCP EDMOND DE ROTHSCHILD EUROPEFLEXIBLE 3.564.460 D

3 FCP EDMOND DE ROTHSCHILD SYNERGY EUROPE 51.933.900 D

3 FCP EDMOND DE ROTHSCHILD TRICOLORE RENDEMENT 71.394.832 D

3 FCP ERAFP ACT EUR6 5.679.028 D

3 FCP ES DYNAMIQUE 686.820 D

3 FCP ES GESTION EQUILIBRE 2.300.000 D

3 FCP ES TEMPERE 400.000 D

3 FCP ESSO DIVERSIFIE 350.000 D
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3 FCP EURO CONVICTIONS 320.000 D

3 FCP EUROCORPORATE FG DIVERSIFIE 300.000 D

3 FCP FDRN AMUNDI 446.880 D

3 FCP FMS 1 641.804 D

3 FCP FMS 3 650.911 D

3 FCP GAN EUROSTRATEGIE 233.775 D

3 FCP GAN FRANCE SELECT 184.342 D

3 FCP GERISO 44.369 D

3 FCP GESTION SECURITE DYNAMISME 50.000 D

3 FCP GR.NORD EST ACTIONS 415.013 D

3 FCP GROUPAMA AAEXA 274.395 D

3 FCP GROUPAMA CR ACTIONS EUROS 459.549 D

3 FCP GROUPAMA CR GENOVA 1 561.404 D

3 FCP GROUPAMA DEPANDANCE 119.589 D

3 FCP GROUPAMA EURO STOCK 2.699.671 D

3 FCP GROUPAMA EUROPE STOCK 35.800 D

3 FCP GROUPAMA GRAND EST 139.511 D

3 FCP GROUPAMA LOIRE BRETAGNE 166.766 D

3 FCP GROUPAMA LOIRE BRETAGNE 2 98.893 D

3 FCP GROUPAMA NORD EST 173.101 D

3 FCP GROUPAMA RHONES ALPES AUVERGNE 184.504 D

3 FCP GROUPE BRIAND 3.856 D

3 FCP GROUPE FORD FRANCE 169.290 D

3 FCP GUENEGAUD REVENUS 500.000 D

3 FCP HAMELIN ACTIONS EUROPE FIBRE EMERGENTE 600.000 D

3 FCP HAMELIN DIVERSIFIE FLEX II 68.688 D

3 FCP HSBC ACTIONS EUROPE 4.400.000 D

3 FCP ICARE 220.503 D

3 FCP IMPY INVESTISSEMENT 25.000 D

3 FCP JET SERVICES 0291 44.000 D

3 FCP LBPAM ACTIONS EUROPE 1.450.851 D

3 FCP LBPAM ACTIONS TELECOM 2.100.000 D

3 FCP LCF PHARMA INTERNATIONAL 1.389.100 D

3 FCP MABILLE ANJAC CSI 6.300 D

3 FCP METSO MINERALS 72.720 D

3 FCP NATIXIS ACTIONS EUROPE DIVIDENDE 169.944 D

3 FCP NEUFLIZE EUROPE OPPORTUNITES 360.000 D

3 FCP NF COMPTES GERES 50.000 D

3 FCP NF GALILEE 774.337 D

3 FCP NOBC SAPAR 238.880 D

3 FCP ODYSSEE 1.950.000 D

3 FCP OFFENSIF AIR LIQUIDE EXPANS 200.000 D

3 FCP PARIS VAL DE LOIRE ACTIONS EURO 525.433 D

3 FCP PATRIMOINE 2.500.000 D

3 FCP PERRIER INVESTISSEMENT 25.000 D

3 FCP PHARMA PARFRANCE 3.144.110 D

3 FCP POLLUX 130.700 D

3 FCP PORT ROYAL EQUILIBRE 670.484 D

3 FCP PROVENCE DIVERSIFIE 3.940 D

3 FCP PYRENEES GLOBAL 91.420 D

3 FCP REMIVALOR 2 265.780 D

3 FCP REUNICA FORTIS 2.115.248 D

3 FCP RICHELIEU SPECIAL 5.200.000 D

3 FCP RL PREVOYANCE 221.890 D

3 FCP RSI EURO P 2.243.291 D

3 FCP RSRC DIVERSIFIE 807.138 D

3 FCP SAINT MARTIN 7 2.580.000 D

3 FCP SAKKARAH 7 2.912 D

3 FCP SCHUCO 9.000 D

 (1) Partecipazione: 'P' in Proprio, 'D' in Delega, 'E' voto Elettronico, 'C' per Corrispondenza 



RIF. PARTECIPANTE VOTI P(1)

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

ESITO ANALITICO DELLA VOTAZIONE

CONVERSIONE DELLE AZIONI DI RISPARMIO IN AZIONI ORDINARIE

FAVOREVOLI

3 FCP SERENIS ALLEGRO 1120 275.000 D

3 FCP SERENIS ALLEGRO 1122 100.000 D

3 FCP SUD EST ELITE DYNAMISME 100.000 D

3 FCP SUD EST ELITE EQUILIBRE 50.000 D

3 FCP SYCOMORE LARGECAP 812.500 D

3 FCP SYCOMORE PARTNERS 3.500.000 D

3 FCP SYCOMORE PATRIMOINE 350.000 D

3 FCP TA-ITA-AZIONI OBLIGAZIONI 451.647 D

3 FCP TONI ACTIONS 100 608.507 D

3 FCP TOSHIBA DIVERSIFIE 8.200 D

3 FCP TUTELAIRE ACTIONS 227.000 D

3 FCP UNI 1 499.100 D

3 FCP VALMAT 6 215.979 D

3 FCP VASCO 125.000 D

3 FCP VILLIERS ALLEGRO 2.207.517 D

3 FCP VILLIERS DIAPASON 404.745 D

3 FCP VIVACCIO ACTIONS 2.332.297 D

3 FCP WALLON 820.363 D

3 FCPE  EPSON FRANCE DIVERSIFIE 63.020 D

3 FCPE ACCOR DIVERSIFIE 171.310 D

3 FCPE AMUNDI PREM PATRIMOINE 9.431.237 D

3 FCPE AMUNDI RESA ACTIONS FRANCE 1.900.000 D

3 FCPE AMUNDI RESA DYNAMIQUE 1.992.900 D

3 FCPE BARCLAYS DIVERIFIE ACTIONS 58.000 D

3 FCPE COFACE 50.000 D

3 FCPE CONVERGENCE DIVERSIFIE 600.000 D

3 FCPE FONCIL 150.000 D

3 FCPE GERP DEV DUR EQUILIBRE 990.700 D

3 FCPE GROUPAM EPARGNE RESPONSABLE PERSPEC 1.273.000 D

3 FCPE GROUPAMA EPARGNE RESPONSABLE 1.200.000 D

3 FCPE GROUPE SAMSE 120.000 D

3 FCPE HORIZON EP.  ACTION 110.000 D

3 FCPE INTERENTREPRISE N 0440 7.000 D

3 FCPE JUNON ACTIONS OBLIGATIONS 1.818.588 D

3 FCPE LAGARDERE PUBLICITE AUDIO 8.000 D

3 FCPE NATIXIS ES ACTIONS EURO 225.825 D

3 FCPE PIPE LINE SUD EUROPEEN 50.000 D

3 FCPE SAIPEM ACTIONS 35.000 D

3 FCPE TECHNIP DYNAMIQUE 133.366 D

3 FCPE TECHNIP EQUILIBRE 158.097 D

3 FCPE THALES AVIONICS 93.400 D

3 FCPE TOT DIV A DOM ACT FD ISR 683.098 D

3 FEDEX CORPORATION EMPLOYEES PENSION TRUST 2.581.613 D

3 FIDELITY CENTRAL INVESTMENT PORTFOLIO LLC: FIDELITY TELECOM SERVICES CENTRAL FUND 2.700 D

3 FIDELITY CENTRAL INVESTMENT PORTFOLIOS L 100 D

3 FIDELITY FUNDS SICAV 45.458.717 D

3 FIDELITY GLOBAL DISCIPLINED EQUITY FUND 1.184.386 D

3 FIDELITY GLOBAL EQUITY INVESTMENT TRUST 97.862 D

3 FIDELITY GLOBAL LARGE CAP FUND 385.492 D

3 FIDELITY GLOBAL TELECOMMUNICATIONS FUND 81.287 D

3 FIDELITY GROUP TRUST FOR EMPLOYEE BENEFIT PLANS 816.100 D

3 FIDELITY HASTINGS STREET TRUST: FIDELITY FUND 1.371.100 D

3 FIDELITY INSTITUTIONAL SELECT GLOBAL EQU 695.529 D

3 FIDELITY INTERNATIONAL DISCIPLINED EQUITY FUND 221.447 D

3 FIDELITY INTERNATIONAL EQUITY INVESTMENT TRUST 1.146.501 D

3 FIDELITY INVESTMENT TRUST  FIDELITY INTERNATIONAL DISCOVERY FUND 11.669.203 D

3 FIDELITY INVESTMENT TRUST: FIDELITY SERIES INTVALUE FUND 13.205.627 D

3 FIDELITY INVESTMENT TRUST: FIDELITY TOTAL INT EQUITY FUND 553.900 D

3 FIDELITY INVESTMENT TRUST: FIDELITY WORL 2.170.200 D
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3 FIDELITY INVESTMENTS MONEY MANAGEMENT INC 3.683 D

3 FIDELITY RUTLAND SQUARE TR II: STRAT ADV INT MULTI-MANAGER F 45.324 D

3 FIDELITY RUTLAND SQUARE TRUST II: STRATEGIC ADVISERS INT II F 1.345.736 D

3 FIDELITY RUTLAND SQUARETRUST II: STRATEGIC ADVISERS INT F 2.913.185 D

3 FIDELITY SELECT PORTFOLIO: TELECOMM PRTF 4.000 D

3 FIDELITY SELELECT WIRELESS PORTFOLIO 900 D

3 FINANCIERE DE L ECHIQUIER 22.320.000 D

3 FINEPOINT CAPITAL PARTNERS I S.A R.L. 17.748.130 D

3 FINEPOINT CAPITAL PARTNERS II S.A R.L. 18.784.870 D

3 FIRE AND POLICE PENSION ASSOCIATION OF COLORADO 280.663 D

3 FIRST TRUST EUROPE ALPHADEX FUND 1.050.870 D

3 FIRST TRUST EUROZONE ALPHADEX UCITS ETF 141.435 D

3 FIRST TRUST PORTFOLIOS 60.148 D

3 FLEXSHARES MORNINGSTAR DEVELOPED MARKETS EX-US FACTOR TILT INDEX FUND 290.669 D

3 FLEXSHARES STOXX GLOBAL BROAD INFRASTRUC 1.063.776 D

3 FLORIDA GLOBAL EQUITY FUND LLC 76.575 D

3 FLORIDA POWER CORPORATION NUCLEAR DECOMMISSIONING TRUST 55.700 D

3 FLORIDA RETIREMENT SYSTEM 360.411 D

3 FLORIDA, LLC - APERIO 365.228 D

3 FLOURISH INVESTMENT CORPORATION 1.017.550 D

3 FONDACO ROMA EURO BALANCED CORE 339 D

3 FONDACO ROMA GLOBAL EQUITY SATELLITE II 1.411 D

3 FONDO PENSIONE LABORFONDS 395.591 D

3 FONDS RESERVE RETRAITES 8.051.661 D

3 FORD MOTOR COMPANY DEFINED BENEFIT MASTER TRUST 289.671 D

3 FORD MOTOR COMPANY OF CANADA, LIMITED PENSION TRUST 39.210 D

3 FOREST FOUNDATION 4.326 D

3 FQ ESSENTIAL BETA FUND LTD 205.000 D

3 FRANCISCAN ALLIANCE, INC. 423.000 D

3 FREESCALE DIVERSIFIE 111.750 D

3 FREESCALE DYNAMIQUE 40.500 D

3 FRESNO COUNTY EMPLOYEES' RETIREMENT ASSOCIATION 247.771 D

3 FRONTIERS INTERNATIONAL EQUITY POOL 1 D

3 FRR 5.987.526 D

3 FSS TRUSTEE CORPORATION 1.307.897 D

3 FTSE ALL WORLD INDEX FUND 1.089.002 D

3 FTSE-EDHEC RISK EFFICIENT INTERNATIONAL DEVELOPED COUNTRIES INDEX MOTHER FUND 44.999 D

3 FUNDACAO CALOUSTE GULBENKIAN 242.909 D

3 G FINANCIER AMUNDI 3.460.133 D

3 GA FUND L 23.723 D

3 GALLAHER UK COMMON INVEST FUND 4.544.110 D

3 GAM STAR FUND PLC 1.511.180 D

3 GAMCO GLOBAL TELECOMMUNICATIONS FUND 600.000 D

3 GAMMA EMIRATES INVESTMENT L.L.C. EM 22.796 D

3 GARD COMMON CONTRACTUAL FUND 136.836 D

3 GE INVESTMENTS FUNDS, INC. - TOTAL RETURN FUND 422.912 D

3 GEM ACTIONS EUROPE 3.608.000 D

3 GENERAL CONFERENCE CORPORATION OF SEVENTH DAY ADVENTISTS 12 D

3 GENERAL ELECTRIC PENSION TRUST 215.675 D

3 GENERAL MOTORS PENSIOENFONDS OFP 132.096 D

3 GERANA SICAV-SIF S.A. 618.228 D

3 GEUT PAN EUROPEAN EQUITY INDEX FUND 682.846 D

3 GIVI GLOBAL EQUITY FUND CLT AC 101.890 D

3 GLOBAL ADVANTAGE FUNDS - MAJOR MARKETS TEILFONDS 895.635 D

3 GLOBAL BOND FUND 193.726 D

3 GLOBAL INTREPID - CANADA FUND 1.858.870 D

3 GLOBAL X SCIENTIFIC BETA EUROPE ETF 2.686 D

3 GMAM GROUP PENSION TRUST II 434.336 D

3 GMAM GROUP PENSION TRUST III 1.537.039 D
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3 GMAM INVESTMENT FUNDS TRUST 1.727.404 D

3 GMO AGGRESSIVE LONG/SHORT MASTER PORTFOLIO 90.665 D

3 GMO ALPHA ONLY FUND 191.745 D

3 GMO BENCHMARK-FREE FUND 378.019 D

3 GMO DEVELOPED WORLD STOCK FUND 611.587 D

3 GMO ERISA POOL 4.643.410 D

3 GMO FOREIGN FUND 2.382.982 D

3 GMO FUNDS PLC 162.206 D

3 GMO GLOBAL FOCUSED EQUITY FUND 181.614 D

3 GMO IMPLEMENTATION FUND 2.618.662 D

3 GMO INTERNATIONAL EQUITY FUND 14.685.581 D

3 GMO INTERNATIONAL LARGE/MID CAP EQUITY F 2.744.055 D

3 GMO TAX-MANAGED GLOBAL BALANCED PORTFOLIO 151.746 D

3 GMO TAX-MANAGED INTERNATIONAL EQUITIES FD 1.625.078 D

3 GMO WORLD EQUITYALLOCATION INVESTMENT FU 771.848 D

3 GOLDMAN SACHS ETF TRUST- GOLDMAN SACHS ACTIVE BETA INTER. EQUITY 75.972 D

3 GOLDMAN SACHS FUNDS 102.743 D

3 GOLDMAN SACHS FUNDS II 78.432 D

3 GOTHIC CORPORATION . 3.619.409 D

3 GOTHIC ERP LLC 750.535 D

3 GOTHIC HSP CORPORATION 1.234.230 D

3 GOV OF HM THE SULTAN AND YANG DI-PERTUAN OF BRUNEI DARUSSALAM 529.441 D

3 GOVERNMENT EMPLOYEES PENSION FUND 1.493.152 D

3 GOVERNMENT EMPLOYEES SUPERANNUATION BOARD 483.949 D

3 GOVERNMENT OF NORWAY 144.666.163 D

3 GOVERNMENT SUPERANNUATION FUND 1.604.183 D

3 GP 1 VITALITE FCPE 80.000 D

3 GP 2 CROISSANCE FCPE 70.000 D

3 GP 3 MATURITE FCPE 30.000 D

3 GRD 10 THS 446.160 D

3 GROUPAMA ASSET MANAGEMENT 3.368.043 D

3 GROUPAMA GAN VIE 4.347.899 D

3 GS TACS MARKET CONTINUOUS (INTL) LLC 906.474 D

3 GUIDEMARK WORLD EX - US FUND 290.423 D

3 H.E.S.T. AUSTRALIA LIMITED 5.975.624 D

3 HAGFORS LIMITED 271.691 D

3 HALEVY A2 971.162 D

3 HANSEFONDS 2 25.494 D

3 HARRIS UNIT 1 QUALIFIED NUCLEAR DECOMMISSIONING FUND 34.502 D

3 HARTFORD GLOBAL CAPITAL APPRECIATION FUND 1.086.635 D

3 HARTFORD INTERNATIONAL - GLOBAL EQUITY (EX-JAPAN) INDEX FUND 230.165 D

3 HARTFORD LIFE INSURANCE COMPANY 357.415 D

3 HASLAM FAMILY INVESTMENT PARTNERSHIP 3.594 D

3 HBOS INTERNATIONAL INV FUNDS ICVC- EUROPEAN FUND 826.632 D

3 HENDERSON EUROPEAN FOCUS TRUST PLC 3.772.040 D

3 HENDERSON GARTMORE FUND 9.635.058 D

3 HENDERSON GLOBAL INVESTORS 13.310.936 D

3 HENDERSON HORIZON FUND SICAV 6.000.841 D

3 HERTFORDSHIRE COUNTY COUNCIL PENSION FUND 1 D

3 HEXAVEST ACWI EQUITY FUND 22.213 D

3 HEXAVEST EAFE EQUITY FUND 673.364 D

3 HEXAVEST EUROPE FUND 1.980.710 D

3 HEXAVEST WORLD EQUITY FUND 294.877 D

3 HFR ED GLOBAL MASTER TRUST 12.974 D

3 HIGHBRIDGE INTERNATIONAL LLC 1.184.316 D

3 HONG KONG HOUSING AUTHORITY 928.011 D

3 HONG KONG SAR GOVERNMENT EXCHANGE FUND 10.822.818 D

3 HONGKONG ELECTRIC DEFINED CONTRIBUTION SCHEME 47.670 D

3 HOSKING GLOBAL FUND PLC 2.414.777 D
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3 HOSKING PARTNERS COLLECTIVE INVESTMENT TRUST 153.873 D

3 HOUR GLASS INDEXED INT SHARED SECT TRUST 110.883 D

3 HP INVEST COMMON CONTRACTUAL FUND 1.740.872 D

3 HRW TESTAMENTARY TRUST NO 1 78.369 D

3 HRW TESTAMENTARY TRUST NO 2 41.088 D

3 HRW TESTAMENTARY TRUST NO 3 50.746 D

3 HRW TESTAMENTARY TRUST NO 4 31.236 D

3 HRW TESTAMENTARY TRUST NO 5 52.579 D

3 HRW TESTAMENTARY TRUST NO 6 51.143 D

3 HRW TESTAMENTARY TRUST NO. 10 94.466 D

3 HRW TESTAMENTARY TRUST NO. 11 62.592 D

3 HRW TESTAMENTARY TRUST NO. 12 87.664 D

3 HRW TESTAMENTARY TRUST NO. 7 73.910 D

3 HRW TESTAMENTARY TRUST NO. 8 52.832 D

3 HRW TESTAMENTARY TRUST NO. 9 75.597 D

3 HRW TRUST NO 1 UAD 01/17/03 25.117 D

3 HRW TRUST NO 2 UAD 01/17/03 34.733 D

3 HRW TRUST NO 3 UAD 01/17/03 32.719 D

3 HRW TRUST NO 4 UAD 01/17/03 33.493 D

3 HSBC - NORTH AMERICA (U.S.) PENSION TRUST 1.368.300 D

3 HSBC AS TRUSTEE FOR SSGA EUROPE EX UK EQUITY TRACKER FUND 6.896.485 D

3 HSBC BANK PLC A/C HSBC ETFS PLC 521.056 D

3 HSBC BANK PLC CLIENTS 85.084 D

3 HSBC ETFS PUBLIC LTD C HSBC ESI WORLDW 1.167.626 D

3 HSBC ETFS PUBLIC LTD C HSBC WORLDWIDE 92.700 D

3 HSBC EUROPEAN INDEX FUND 2.348.127 D

3 HSBC GLOBAL INVESTMENT FUNDS 385.860 D

3 HSBC GROUP HONG KONG LOCAL STAFF RETIREMENT BENEFIT SCHEME 53.433 D

3 HSBC GUARANTEED FUND 69.632 D

3 HSBC INTERNATIONAL EQUITY POOLED FUND 1.474.290 D

3 HSBC LANSDOWNE EUROPEAN LONG ONLY MASTER 1.645.322 D

3 HSBC LIFE (INTERNATIONAL) LIMITED 868.887 D

3 HSBC MANAGED BALANCED FUND 130.712 D

3 HSBC MANAGED GROWTH FUND 205.288 D

3 HSBC MANAGED STABLE FUND 30.901 D

3 HSBC MANAGED STABLE GROWTH FUND 13.146 D

3 HSBC POOLED INVESTMENT FUND, HSBC POOLED EUROPEAN EQUITY FUND 16.728.690 D

3 HSBC UCITS COMMON CONTRACTUAL FUND 142.773 D

3 HTHK AS TRUSTEE OF MANULIFE EUROPEAN EQUITY FUND 21.178.042 D

3 HUBBELL INCORPORATED MASTER PENSION TRUST 28.949 D

3 HUGO DNCA 420.000 D

3 HUNTER HALL GLOBAL EQUITIES TRUST 785.000 D

3 IAG ASSET MANAGEMENT WORLD EQUITY TRUST 320.485 D

3 IBM 401K PLUS PLAN 1.695.513 D

3 IBM DIVERSIFIED GLOBAL EQUITY FUND 337.317 D

3 IBM FRANCE 395.000 D

3 IBM PERSONAL PENSION PLAN TRUST 1.864.342 D

3 IBM RETIREMENT PLAN 367.088 D

3 IMPERIAL INTERNATIONAL EQUITY POOL 2 D

3 IMPERIAL OVERSEAS EQUITY POOL 665 D

3 IMPERIAL TOBACCO PENSION INVESTMENT TRUST FUND 377.968 D

3 INDIANA PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT FUND 98.498 D

3 INDOCAM FLAMME 503.685 D

3 ING DIRECT 630.948 D

3 ING DIRECT STREETWISE BALANCED GROWTH PORTFOLIO 92.871 D

3 ING DIRECT STREETWISE BALANCED INCOME PORTFOLIO 21.913 D

3 ING DIRECT STREETWISE BALANCED PORTFOLIO 115.912 D

3 ING DIRECT STREETWISE EQUITY GROWTH PORTFOLIO 63.548 D

3 ING INTERNATIONAL GROWTH OPPORTUNITIES  FUND 10.873 D
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3 ING INVESTMENT MANAGEMENT 2.242.570 D

3 INSTITUTIONAL RETIREMENT TRUST 46.336 D

3 INTERNATIONAL BANK FOR RECONSTRUCTION AND DEVELOPMENT 1.370.211 D

3 INTERNATIONAL EQUITY FUND 135.433 D

3 INTERNATIONAL EXPATRIATE BENEFIT MASTER TRUST 57.982 D

3 INTERNATIONAL MONETARY FUND 306.101 D

3 INTERNATIONAL PAPER COMPANY COMMINGLED INVESTMENT GROUP TRUST 12 D

3 INTERPOLIS AND VAN SPAENDONCK PENSIOEN- EN VERMOGENSBEHEER 385.310 D

3 INTERVENTURE EQUITY INVESTMENTS LIMITED 82.576 D

3 INTREPID INTERNATIONAL - CANADA FUND 4.226 D

3 INVESCO EQUITY AND INCOME FUND 13.281.280 D

3 INVESCO FUNDS 69.442.551 D

3 INVESCO GROWTH AND INCOME FUND 12.247.771 D

3 INVESCO MACRO INTERNATIONAL EQUITY FUND 5.047 D

3 INVESCO MACRO LONG/SHORT FUND 5.731 D

3 INVESCO PERPETUAL GLOBAL TARGETED RETURNS FUND 4.304.793 D

3 INVESCO V.I. EQUITY AND INCOME FUND 1.220.070 D

3 INVESCO V.I. GROWTH AND INCOME FUND 2.338.299 D

3 INVESTERINGSFORENINGEN NYKREDITINVEST ENGROS AFDELING GLOBAL OP 115.803 D

3 INVESTIN PRO F.M.B.A., GLOBAL EQUITIES I 770 D

3 IPAC SPEC INV STR INT SHARE STR NO 9 3.190.827 D

3 IQ 50 PERCENT HEDGED FTSE EUROPE ETF 4.011 D

3 IQ 50 PERCENT HEDGED FTSE INTERNATIONAL ETF 1.665 D

3 IRISH LIFE ASSURANCE PLC 62.745 D

3 ISHARES CORE MSCI EAFE IMI INDEX ETF 274.153 D

3 ISHARES I INVEST MIT TGV F ISHS ST EUR 600 TELECOMM UCITS ETF 6.544.718 D

3 ISHARES II PUBLIC LIMITED COMPANY 10.275.171 D

3 ISHARES III PUBLIC LIMITED COMPANY 2.593.390 D

3 ISHARES INTERNATIONAL FUNDAMENTAL INDEX FUND 378.354 D

3 ISHARES IV PUBLIC LIMITED COMPANY 1.348.135 D

3 ISHARES MSCI EAFE ETF 3.066.196 D

3 ISHARES MSCI EAFE GROWTH ETF 127.036 D

3 ISHARES MSCI EAFE VALUE ETF 3.328.416 D

3 ISHARES MSCI EMU ETF 1.783.905 D

3 ISHARES MSCI EUROPE IMI ETF 21.564 D

3 ISHARES MSCI EUROPE IMI INDEX ETF 204.845 D

3 ISHARES MSCI INTERNATIONAL DEVELOPED MOMENTUM FACTOR ETF 24.636 D

3 ISHARES PUBLIC LIMITED COMPANY 3.252.428 D

3 ISHARES V PUBLIC LIMITED COMPANY 513.974 D

3 ISHARES VI PUBLIC LIMITED COMPANY 97.496 D

3 ISHARES VII PLC 3.887.199 D

3 ISLE OF WIGHT COUNCIL PENSION FUND 3.348.959 D

3 IVZ INC 33.373 D

3 IXIS EURO ACTIONS 1.365.095 D

3 IXIS FLAMME 177.775 D

3 JANUS ADAPTIVE GLOBAL ALLOCATION FUND 15.678 D

3 JANUS CAPITAL FUND PLC 375.517 D

3 JANUS CAPITAL MANAGEMENT LLC 5.838 D

3 JAPAN TRUSTEE SERVICES BANK LTD 181.158 D

3 JERICHO CAPITAL MASTER FUND LP C.O. JERICHO CAPITAL 90.358.871 D

3 JERICHO CAPITAL SPECIAL OPPORTUNITIES MASTER LP CO ELIAN FIDUCIARY SERVICES (CAYMAN) LTD 3.630.266 D

3 JNL/BLACKROCK GLOBAL ALLOCATION FUND 2.140.224 D

3 JNL/MELLON CAPITAL  INTNAL INDEX FUND 2.105.965 D

3 JOHN HANCOCK FUNDS II STRATEGIC EQUITY ALLOCATION FUND 165.452 D

3 JOHN HANCOCK FUNDS III INTERNATIONAL CORE FUND 3.830.863 D

3 JOHN HANCOCK INSURANCE COMPANY OF VERMONT 55.734 D

3 JOHN HANCOCK LIFE AND HEALTH INSURANCE COMPANY 531.335 D

3 JOHN HANCOCK VAR INS TRUST STRATEGIC EQUITY ALLOCATION TRUST 580.996 D

3 JOHN HANCOCK VARIABLE INSURANCE TRUST INTERNATIONAL CORE TRUST 1.088.072 D
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3 JOHN HANCOCK VARIABLE INSURANCE TRUST INTERNATIONAL EQUITY INDEX TRUST 38.537 D

3 JOHN HANCOCK WORLDWIDE INVESTORS PUBLIC LIMITED COMPANY 52.028 D

3 JOHNSON & JOHNSON PENSION & SAVING PLAN MASTER TRUST 5.110.190 D

3 JP TR SERV BK LTD ATF MATB MSCI KOKUSAI INDEX MOTHER F 366.151 D

3 JPMORGAN DIVERSIFIED FUND 424.046 D

3 JPMORGAN EUROPEAN INVESTMENT TRUST PLC 2.640.428 D

3 JPMORGAN FUND ICVC - JPM EUROPE FUND 511.075 D

3 JPMORGAN FUND II ICVC - JPM BALANCED MANAGED FUND 85.061 D

3 JPMORGAN FUNDS EUROPEAN BANK AND BC 7.004.993 D

3 JPMORGAN GLOBAL ALLOCATION FUND 833.053 D

3 JPMORGAN GLOBAL RESEARCH ENHANCED INDEX FUND 6.576.307 D

3 JPMORGAN INTERNAT.RESEARCH ENHANCED EQUI 3.527.232 D

3 JPMORGAN INTERNATIONAL OPPORTUNITIES FUN 14.572.934 D

3 JPMORGAN INTERNATIONAL VALUE FUND 19.237.176 D

3 JPMORGAN INTREPID INTERNATIONAL FUND 6.511.553 D

3 JPMORGAN INVESTMENT FUNDS 10.271.407 D

3 JPMORGAN LIFE LIMITED 2.176.767 D

3 JPMORGAN SAR EUROPEAN FUND 825.581 D

3 JTSB STB DAIWA STOCK INDEX FUND 9807 245.782 D

3 JTW TRUST NO. 1 UAD 9/19/02 27.337 D

3 JTW TRUST NO. 2 UAD 9/19/02 29.789 D

3 JTW TRUST NO. 3 UAD 9/19/02 41.584 D

3 JTW TRUST NO. 4 UAD 9/19/02 78.295 D

3 K INVESTMENTS SH LIMITED 784.504 D

3 KAIROS INTERNATIONAL SICAV - SELECTION 576.299 D

3 KAIROS INTERNATIONAL SICAV ITALIA 1.166.882 D

3 KAIROS INTERNATIONAL SICAV RISORGIMENTO 812.408 D

3 KAISER FOUNDATION HOSPITALS 12 D

3 KAISER PERMANENTE GROUP TRUST 13 D

3 KANSAS PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT 3.426.500 D

3 KAPITALFORENINGEN PENSAM INVEST PSI 30 EUROPAEISKE AKTIER 686.524 D

3 KARLIN HOLDINGS LP 687.000 D

3 KLESIA -S ACTIONS EUR 2.100.000 D

3 KP INTERNATIONAL EQUITY FUND 280.347 D

3 L.S.DYNAMIQUE 30.000 D

3 LA BANQUE POSTALE 533.363 D

3 LA BANQUE POSTALE ASSET MANG 230.000 D

3 LA FRANCAISE DES PLACEMENTS   INV 969.888 D

3 LA MONDIALE 11.500.000 D

3 LABORERS NATIONAL PENSION FUND 1.280.712 D

3 LAKE AVENUE INVESTMENTS, LLC 62.784 D

3 LANSDOWNE EUROPEAN EQUITY MASTER FUND LIMITED 2.970.375 D

3 LATECOERE A 30.000 D

3 LAUDUS INTERNATIONAL MARKETMASTERS FUND 93.285 D

3
LAWRENCE LIVERMORE NATIONAL SECURITY,   LLC AND LOS ALAMOS NATIONAL SECURITY,   LLC 
DEFINED BENE

2 D

3 LAZARD ASSET MANAGEMENT LTD. 82.040 D

3 LBPAM ACTIONS EURO FOCUS EMERGEN 2.555.412 D

3 LBPAM ACTIONS EUROPE DU SUD 1.413.018 D

3 LBPAM ACTIONS ISR MONDE 126.726 D

3 LBPAM PROFIL 100 303.065 D

3 LBPAM PROFIL 80 PEA 528.279 D

3 LCL ACTIONS EURO CORE+ 429.289 D

3 LCL ACTIONS EURO HAUT RENDEMENT 1.002.271 D

3 LCL ACTIONS EURO MIN VAR 925.905 D

3 LCL ACTIONS EURO RESTRUCTURAT EURO 4.460.368 D

3 LCL ACTIONS EURO SELECT 3.509.246 D

3 LCL ACTIONS EUROPE RESTRUCTURATION 760.698 D

3 LCL ACTIONS EUROPE SELECT 958.097 D

3 LEGAL AND GENERAL 4.639 D
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3 LEGAL AND GENERAL ASSURANCE PENSIONS MANAGEMENT LIMITED 7.934.262 D

3 LEGAL AND GENERAL ASSURANCE SOCIETY LIMITED 8.253.187 D

3 LEGAL AND GENERAL COLLECTIVE INVESTMENT TRUST 235.788 D

3 LEXMARK DYNAMIQUE 75.000 D

3 LIBERTY MUTUAL RETIREMENT PLAN MASTER TRUST 117.250 D

3 LION FLAMME 433.063 D

3 LJR LIMITED PARTNERSHIP 736.888 D

3 LOCKHEED MARTIN CORP BEN TR FOR COLL BARGAINED EMPL VEBA II 79.060 D

3 LOCKHEED MARTIN CORP DEFINED CONTRIBUTION PLAN MASTER TRUST 202.328 D

3 LOCKHEED MARTIN CORPORATION MASTER RETIREMENT TRUST 952.905 D

3 LOCKHEED MARTIN SUPPLEMENTAL EXCESS RETIREMENT TRUST 40.675 D

3 LOMBARD ODIER DARIER HFM SA INSTITUTIONNEL-3D 1.322.374 D

3 LONDON BOROUGH OF CROYDON PENSION FUND 409.231 D

3 LONDON BOROUGH OF HAMMERSMITH & FULHAM PENSION FUND 3.768.540 D

3 LONDON BOROUGH OF LAMBETH PENSION SCHEME 4.706.943 D

3 LONDON BOROUGH OF TOWER HAMLETS PENSION FUND 288.935 D

3 LOUISIANA STATE EMPLOYEES' RETIREMENT   SYSTEM 2 D

3 LOY PARTNERSHIP, LLC 45.024 D

3 LTW GROUP HOLDINGS, LLC 160.733 D

3 LTW INVESTMENTS LLC 57.253 D

3 LUCRF PTY LTD  FOR THE LABOUR UNION CO-O 76.205 D

3 LV CHALLENGE 315.339 D

3 LVIP SSGA INTERNATIONAL INDEX FUND 2.238.171 D

3 LYXOR ASSET MANAGEMENT ALTERNATIVE INVESTMENT TOUR SOCIETE GENERALE 124.833 D

3 LYXOR/PSAM WORLDARB FUND LIMITED 44.960 D

3 MACQUARIE INVESTMENT MANAGEMENT LIMITED 3.547.063 D

3 MAINFIRST SICAV 1.050.000 D

3 MAJEDIE ASSET MANAGEMENT (INTERNATIONAL) INVESTMENT COMPANY PLC 43.676.044 D

3 MAJEDIE ASSET TORTOISE FUND 1.326.438 D

3 MAJEDIE ASSET UK EQUITY FUND 95.673.502 D

3 MAJEDIE ASSET UK FOCUS FUND 6.273.465 D

3 MAJEDIE GLOBAL EQUITY FUND 1.181.829 D

3 MAJEDIE GLOBAL FOCUS FUND 972.121 D

3 MAJEDIE INSTITUTIONAL TRUST 7.515.563 D

3 MAJEDIE INVESTMENTS PLC 1.750.835 D

3 MALACHITE 35 TRUST 19.394 D

3 MANAGED PENSION FUNDS LIMITED 1.644.542 D

3 MANULIFE ASSET MANAGEMENT GLOBAL FUND 4.450.860 D

3 MANULIFE ASSET MANAGEMENT INTERNATIONAL EQUITY INDEX POOLED F 16.099 D

3 MANULIFE ASSET MANAGEMENT INTERNATIONAL EQUITY POOLED FUND 2.185 D

3 MANULIFE GLOBAL FUND. 1.872.703 D

3 MANULIFE INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND 7.090 D

3 MANULIFE INTERNATIONAL LTD 636.123 D

3 MANVILLE PERSONAL INJURY SETTLEMENT TRUST 70.240 D

3 MARATHON SERVICE GB LIMITED AND LIFE ASSURANCE SCHEME CAPITAL HOUSE 2.627.980 D

3 MARCH FUND 30.530 D

3 MARGARET A. CARGILL FOUNDATION 214.110 D

3 MARIANAS 37.576.500 D

3 MARY K MCQUISTON MCCAW 17.130 D

3 MARYLAND STATE RETIREMENT & PENSION SYSTEM 98.861 D

3 MASSMUTUAL SELECT BLACKROCK  GLOBAL ALLOCATION FUND 390.967 D

3 MASSMUTUAL SELECT DIVERSIFIED INTERNATIONAL FUND 28.906 D

3 MASSMUTUAL SELECT OVERSEAS FUND 60.281 D

3 MASTER INTERN. INDEX SERIES OF QUANTITATIVE MASTER SERIES LLC 2.580.256 D

3 MASTER TR AGREE BETWEEN PFIZER INC AND THE NORTHERN TR CO 864.137 D

3 MASTER TRUST BANK OF JAPAN, LTD. PENSION 13.500.341 D

3 MAXIM INTERNATIONAL INDEX PORTFOLIO OF MAXIM SERIES FUND,INC 1 D

3 MCGILL UNIVERSITY PENSION FUND 62.137 D

3 MCGRAW-HILL FINANCIAL RETIREMENT PLAN COLLECTIVE INV TR 3.936.659 D
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3 MD INTERNATIONAL GROWTH FUND 4.609.150 D

3 MEDIOLANUM BEST BRANDS 392.336 D

3 MEDIOLANUM GESTIONE FONDI SGR SPA 18.000.000 D

3 MEDIOLANUM SPEC SICAV-SIF EQUITY INCOME 21.500 D

3 MELLON BANK N.A. - GLOBAL CUSTODY 4.051.493 D

3 MERCER GLOBAL EQUITY FUND 342.889 D

3 MERCER INTERNATIONAL EQUITY FUND 531.710 D

3 MERCER NON-US CORE EQUITY FUND 12 D

3 MERCER OSS TRUST 954.715 D

3 MERCER PASSIVE INTERNATIONAL SHARES FUND 442.968 D

3 MERCER QIF CCF 14.818.673 D

3 MERCER UNHEDGED OVERSEAS SHARES TRUST 345.247 D

3 MERCK AND CO., INC MASTER RETIREMENT TRUST 609.317 D

3 MERCY INVESTMENT SERVICES 1 D

3 MERRILL LYNCH INVESTMENT SOLUTIONS 300.000 D

3 MERRILL LYNCH PROFESSIONAL CLEARING 2.221 D

3 MET INVESTOR SERIES TRUST-ALLIANC GLOBAL DYNAMIC ALL PTF 12 D

3 MET INVESTORS SERIES TRUST- JPMORGAN GLOBAL ACTIVE ALL PTF 12 D

3 METROPOLE EURO 10.300.000 D

3 METROPOLE GESTION 14.370.000 D

3 METROPOLE SELECTION 85.000.000 D

3 METROPOLE VALUE SRI 860.000 D

3 METROPOLITAN LIFE INSURANCE COMPANY 341.666 D

3 METROPOLITAN RENTASTRO 1.528.007 D

3 METROPOLITAN SERIES FUND MORGAN STANLEY EAFE INDEX PORTFOLIO 12 D

3 METROPOLITAN WATER RECLAMATION DISTRICT RETIREMENT FUND 1 D

3 METZLER INVESTMENT GMBH 2.392.675 D

3 MF INTERNATIONAL FUND LLC 16.162 D

3 MFS DEVELOPMENT FUNDS, LLC 20.603 D

3 MGI FUNDS PLC 1.472.273 D

3 MI-FONDS K11 16 D

3 MICHIGAN CATHOLIC CONFERENCE 22.163 D

3 MICHIGAN CATHOLIC CONFERENCE MASTER PENSION TRUST 59.698 D

3 MICROSOFT CORPORATION SAVINGS PLUS 401(K) PLAN 1.324.050 D

3 MILLPENCIL (US) LP 1.737 D

3 MINISTRY OF FINANCE OF THE REPUBLIC OF KAZAKHSTAN 1.786.525 D

3 MINISTRY OF STRATEGY AND FINANCE 9.106 D

3 MIRABAUD-EQUITIES EUROZONE 552.598 D

3 MISSOURI EDUCATION PENSION TRUST 1.317.755 D

3 MLC LIMITED 18.183 D

3 MM MSCI EAFE INTERNATIONAL INDEX FUND 19.107 D

3 MONCEAU EUROPE VALUE 3.250.000 D

3 MONSANTO ACTIONS 62.300 D

3 MORGAN STANLEY DIVERSIFIED MARKETS FUND 32.608 D

3 MORGAN STANLEY INSTITUTIONAL FD TR - GLOBAL STRATEGIST PTF 119.233 D

3 MORGAN STANLEY INSTITUTIONAL FUND INC MULTI- ASSET PORTFOLIO 100.928 D

3 MORGAN STANLEY INSTITUTIONAL FUND TR- GL MULTI-ASSET INC PTF 9.203 D

3 MORGAN STANLEY INVESTMENT FUNDS 1.623.079 D

3 MSCI EAFE PROV SCREENED INDEX NON - LENDING COMMON TR FUND 66.245 D

3 MSCI EQUITY INDEX FUND B-ITALY 5.953.912 D

3 MSV LIFE PLC 1.369.355 D

3 MULTI-MANAGER ICVC - MULTI-MANGER INTERNATIONAL EQUITY FUND 334.537 D

3 MULTI-STYLE, MULTI-MANAGER FUNDS PLC 3.519.876 D

3 MUNICIPAL EMPLOYEES' ANNUITY AND BENEFIT FUND OF CHICAGO 2.211 D

3 N 1 RENDEMENT USINOR 110.194 D

3 NADAUD 159.819 D

3 NAT WEST BANK PLC AS TRUSTEE OF LEGAL GENRAL GLBL GROWTH TST 19.058 D

3 NAT WEST BK AS TRUSTEE OF LEGAL & GENERAL EUROPEAN INDEX TR 10.478.797 D

3 NAT WEST BK PLC AS TRUSTEE OF THE LEGAL & GENERAL INT IND TR 323.767 D
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3 NAT WESTMINSTER BANK PLC AS TRUSTEE OF FF&P CORE UK EQUITY F 2.250.514 D

3 NATIONAL COUNCIL FOR SOCIAL SECURITY FUND 60.837 D

3 NATIONAL COUNCIL FOR SOCIAL SECURITY FUND FIDELITY WORLDWIDE INVESTMENT 992.269 D

3 NATIONAL COUNCIL FOR SOCIAL SECURITY FUND, P.R.C 1.321.445 D

3 NATIONAL PROVIDENT FUND AS TRUSTEE OF THE GLOBAL ASSET TRUST 392.676 D

3
NATIONAL TREASURY MANAGEMENT AGENCY (AS CONTROLLER AND MANAGEROF THE IRELAND 
STRATEGIC INVESTM

1.158.631 D

3 NATIONAL WESTMINSTER BANK PLC AS TRUSTEE OF KES STRAT INV F 73.900 D

3 NATIONWIDE DIVERSE MANAGERS FUND 5.400 D

3 NATIONWIDE INTERNATIONAL INDEX FUND 15.512 D

3 NATIXIS AM 3.460.959 D

3 NATIXIS EURO VALUE EQUITY 1.031.001 D

3 NATWEST OLD MUTUAL HENDRSON EUR FD OLD MUTUAL GLOBAL INVESTORS (UK) LTD 2.225.173 D

3 NAV CANADA PENSION PLAN 393.676 D

3 NAYA MANAGEMENT LLP 65.466.620 D

3 NBT MAIN A C (NCB CLEARING SVCS) 660.852 D

3 NEPTUNE INVESTMENT FUNDS - NEPTUNE EUROPEAN OPPORTUNITIES 4.277.868 D

3 NESTLE FRANCE EQUILIBRE 201.160 D

3 NEUFLIZE ACTIONS EURO ISR 1.102.000 D

3 NEUFLIZE DYNAMIQUE ISR 638.187 D

3 NEUFLIZE EQUILIBRE ISR 1.382.250 D

3 NEUFLIZE MODERE ISR 409.800 D

3 NEW IRELAND ASSURANCE CO PLC 390.191 D

3 NEW MEXICO STATE INVESTMENT COUNCIL 514.919 D

3 NEW SHIPS, INC. PENSION MASTER TRUST 24.447 D

3 NEW YORK STATE COMMON RETIREMENT FUND 3.368.532 D

3 NEW YORK STATE TEACHERS RETIREMENT SYSTEM 194.916 D

3 NEW ZEALAND SUPERANNUATION FUND 2.275.098 D

3 NEXTERA ENERGY DUANE ARNOLD LLCNQ DECOMMISSIONING TRUST 12.990 D

3 NFS LIMITED 1.837.420 D

3 NIKKO AM WORLD FDS-AM INTECH GLOBAL CORE FUND 8.545 D

3 NIKKO MELLON GLOBAL MARKET FUND 1.045 D

3 NINE MILE POINT NDT QUALIFIED PARTNERSHIP 108.100 D

3 NOMURA ASSET MANAGEMENT INSTITUTIONAL GLOBAL TRUST 371.964 D

3 NORGES BANK (CENTRAL BANK OF NORWAY) 4.457.757 D

3 NORTH YORKSHIRE PENSION FUND 1.009.502 D

3 NORTHERN FUNDS - INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND 4.055.024 D

3 NORTHERN TRUST GLOBAL INVESTMENTS COLLECTIVE FUNDS TRUST 15.750.308 D

3 NORTHERN TRUST UCITS COMMON CONTRACTUAL FUND 1.807.531 D

3 NORTHERN TRUST UCITS FGR FUND 1.795.128 D

3 NORTHROP GRUMMAN CORPORATION VEBA MASTER TRUST I 28.300 D

3 NOTTINGHAMSHIRE COUNTY COUNCIL PENSION FUND 988.000 D

3 NOVARTIS CORPORATION PENSION MASTER TRUST 351.876 D

3 NSP MINNESOTA PRAIRIE I RETAIL QUALIFIED TRUST 40.119 D

3 NSP MINNESOTA RETAIL PRAIRIE IIQUALIFIED TRUST 43.054 D

3 NSP MONTICELLO MINNESOTA RETAILQUALIFIED TRUST 49.904 D

3 NT UNIT TRUST 1.235.524 D

3 NTGI-QM COMMON DAILY ALL COUNWD EX-US INV MKT INDEX F NONLEND 393.568 D

3 NTGI-QM COMMON DAILY EAFE INDEX FUND - LENDING 8.151 D

3 NTGI-QM COMMON DAILY EAFE INDEX FUND - NON LENDING 620.052 D

3 NUCLEAR LIABILITIES FUND LIMITED 281.918 D

3 NUVEEN GLOBAL GROWTH FUND 64.223 D

3 NUVEEN INTERNATIONAL GROWTH FUND 1.348.361 D

3 NVIT INTERNATIONAL INDEX FUND 1.639.459 D

3 NVIT MULTI-MANAGER INTERNATIONAL VALUE F 4.414.183 D

3 ODDO ET CIE ENTERPRISE D'INVETISS. 9.499.995 D

3 OIL CASUALTY INVESTMENT CORPORATION LTD 2.824.475 D

3 ONTARIO PENSION BOARD . 1 D

3 ONTARIO POWER GENERATION INC . 2 D

3 ONTARIO TEACHERS PENSION PLAN BOARD 23.117.657 D
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3 OPEC FUND FOR INTERNATIONAL DEVELOPMENT 3.533 D

3 OPSEU PENSION PLAN TRUST FUND 1.619.799 D

3 ORALIE PATRIMOINE 100.000 D

3 OREGON PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM 12 D

3 OWENS CORNING DEFINED BENEFIT MAS TR 90.695 D

3 P. SCHOENFELD ASSET MANAGEMENT LP 50.139 D

3 PACIFIC GAS AND ELECTRIC QUALIFIED CPUC DECOMMISSIONING TRUST 323.120 D

3 PACIFIC SELECT FUND INTERNATIONAL VALUE PORTFOLIO 8.609.926 D

3 PALATINE ASSET MANAGEMENT  S.A. 3.020.000 D

3 PANAGORA DIVERSIFIED RISK MULTI-ASSET FUND LTD 826.431 D

3 PANAGORA GROUP TRUST . 1 D

3 PANAGORA RISK PARITY MULTI ASSET COLLECTIVE FUND 30.501 D

3 PARADE STREET INTERNATIONAL GROWTH AND VALUE POOL 16.180 D

3 PARAMETRIC INTERNATIONAL EQUITY FUND 398.700 D

3 PARTNERS HEALTHCARE SYSTEM INC 423.681 D

3 PARVEST 41.564.998 D

3 PARWORLD 970.747 D

3 PDT PARTNERS PORTFOLIO II LLC - UK CASH TRADING C O PDT PARTNERS UK LL 536.962 D

3 PENN SERIES DEVELOPED INTERNATIONAL INDEX FUND 94.812 D

3 PENSION FUND OF SUMITOMO MITSUI BANKING CORPORATION 130.172 D

3 PENSION FUND SOCIETY OF THE BANK OF     MONTREAL 1 D

3 PENSION RESERVES INVESTMENT TRUST FUND 227.148 D

3 PENSIONDANMARK PENSIONSFORSIKRINGSAKTIESELSKAB 584.296 D

3 PEOPLE'S BANK OF CHINA 1.531.099 D

3 PEOPLE'S BANK OF CHINA FOREIGN EXCH 900.493 D

3 PERMIAN INVESTMENT PARTNERS  LP 3.930.010 D

3 PERMIAN MASTER FUND LP 42 19.525.737 D

3 PERMIAN NAUTILUS MASTER FUND LP C O PERMIAN INVESTMENT PARTNERS LP 18.074.808 D

3 PERSIMMON PLC PENS&LIFE ASSURANCE SCHEME 645.800 D

3 PETTELAAR EFFECTENBEW. INZ. SNSRESP. IND. FND 1.347.455 D

3 PF INTERNATIONAL VALUE  FUND 1.217.051 D

3 PHOENIX LIFE LIMITED 347.042 D

3 PI CH-WORLD EX SWISS EQUITIES TRACKER US TE 347.019 D

3 PICTET CH-GLOBAL EQUITIES 11.284 D

3 PICTET INSTITUTIONAL EUROPE EX-SWITZERLAND POO 151.181 D

3 PICTET TOTAL RETURN 3.802.661 D

3 PICTET-EUROPE INDEX 169.882 D

3 PIMCO EQUITY SERIES: PIMCO RAE FUNDAMENTAL INTERNATIONAL FUND 519.214 D

3 PIMCO RAE FUNDAMENTAL INTERNATIONAL FUND LLC 2.750.300 D

3 PINEBRIDGE GLOBAL FUNDS 187.300 D

3 PIONEER ASSET MANAGEMENT SA 527.610 D

3 PIONEER INVESTMENT MANAGEMENT SGR SPA 6.513.983 D

3 PITZER COLLEGE 9.508 D

3 POINT BEACH UNIT 1 AND UNIT 2 NQ TRUST-ACCOUNTING MECHANISM 58.307 D

3 POLICE AND FIRE RETIREMENT SYSTEM OF THE CITY OF DETROIT 509.519 D

3 POOL RE JPM REI EQUITY POOL REINSURANCE COMPANY LIMITED 269.623 D

3 POWERSHARES FTSE INTERNATIONAL LOW BETA EQUAL WEIGHT PORTFOLIO 117.208 D

3 POWERSHARES GLOBAL FUNDS IRELAND PLC 31.153 D

3 POWERSHARES GLOBAL FUNDS IRELAND PUBLIC  LIMITED COMPANY 158.884 D

3 PRADO ACTIONS 5.939.786 D

3 PRE E 142.429 D

3 PREDIQUANT A2 - DIVIDENDES EURO 281.336 D

3 PRESBYTERIAN CHURCH FOUNDATION 16.622 D

3 PRINCIPAL FUNDS INC INTERNATIONAL VALUE FUND 1 342.734 D

3 PRINCIPAL FUNDS INC.-INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND 740.539 D

3 PROSHARES HEDGED FTSE EUROPE ETF 32.965 D

3 PRUDENTIAL RETIREMENT INSURANCE & ANNUITY COMPANY 1.210.303 D

3 PRUDENTIAL SECTOR FUNDS INC. - PRUDENTIAL UTILITY FUND 224 D

3 PRUDENTIAL TRUST COMPANY MASTER COMMINGLED INVESTMENT FUND FOR TAX EXEMPT TRUSTS 169.723 D
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3 PRUDENTIAL WORLD FUND INCDRYDENINTERNATIONAL EQUITY FUND 9.734 D

3 PRUDENTIAL WORLD FUND,INC.        JENNISON GLOBAL INFRASTRUCTURE FUND 632.546 D

3 PS FTSE RAFI DEVEL MAR EXUS PORT 394.536 D

3 PSAM WORLDARB MASTER FUND LTD 435.319 D

3 PSAM WORLDARB MASTER FUND LTD CITCO FUND SERVICES (CAYMAN ISLANDS) LTD 60.000 D

3 PSF INTERNATIONALE KAPITALANLAGEGSE 280.065 D

3 PUBLIC EMPLOYEE RETIREMENT SYSTEM OF IDAHO 421.214 D

3 PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT ASSOCIATION OF COLORADO 64 D

3 PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM      OF MISSISSIPI 1 D

3 PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF   NEVADA 2 D

3 PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF OHIO 928.454 D

3 PUBLIC SECTOR PENSION INVESTMENT BOARD 3 D

3 PUBLIC SERVICE COMPANY OF NEW MEXICO    QUAL NDT PART 42.708 D

3 PYRAMIS GROUP TR FOR EMPLOYEES BENEF PLA 13.233.552 D

3 PYRAMIS SELECT GLOBAL EQUITY TRUST 661.238 D

3 PYRAMIS SELECT INTER EQ FUND LLC 234.251 D

3 PYRAMIS SELECT INTERNATIONAL EQUITY TRUST 1.803.197 D

3 PYRAMISS GLOBAL ADVISOR 835.200 D

3 PZENA INTERNATIONAL VALUE SERVICE 24.575 D

3 PZENA VALUE FUNDS PL 1.024.336 D

3 PZENA VALUE GROUP TRUST 1.696.425 D

3 PZENA VALUE TRUST 343.300 D

3 QANTAS SUPERANNUATION PLAN 1.060.085 D

3 QIC INTERNATIONAL EQUITIES FUND 91.723 D

3 QUANTUM PARTNERS LP 16.983.072 D

3 QUEENSLAND INVESTMENT TRUST NO 2 203.319 D

3 QUERCUS 2.179.380 D

3 RAMI PARTNERS, LLC 43.966 D

3 RAS LUX FUND 275.000 D

3 RE GINNA QUALIFIED DECOMMISSIONING TRUST 46.900 D

3 REASSURE LIMITED 446.735 D

3 REG DE RETR EMPL SYNDIQUES COM URB MONTR 1.401.542 D

3 REG RETR  EMPL MANUELS VILLE MONTREAL 4.885.442 D

3 REGARD ACTIONS DEVELOPPEMENT DURABLE 2.000.000 D

3 REGARD ACTIONS EURO 4.400.000 D

3 REGENT STRAT EUROPEAN EQUITY 1.054.446 D

3 REGENTS OF THE UNIVERSITY OF MICHIGAN 5.493.262 D

3 REGIME DE RETRAITE D HYDRO QUEBEC 239.607 D

3 REGIONAL TRANSPORTATION DISTRICT SALARIED PENSION PLAN 17.490 D

3 RENAISSANCE GLOBAL VALUE FUND 1 D

3 RETAIL EMPLOYEES SUPERANNUATION TRUST 19.697.782 D

3 RETIREMENT BENEFITS FUND BOARD 886.600 D

3 RETIREMENT BENEFITS INVESTMENT FUND 58.556 D

3 RETIREMENT INCOME PLAN OF SAUDI ARABIAN OIL COMPANY 168.027 D

3 REUNICA CAAM ACTIONS 2.548.680 D

3 REUNICA CPR ACTIONS 1.025.060 D

3 REUNICA EQUILIBRE ACTIONS ZONE EURO 869.383 D

3 REYNOLDS AMERICAN DEFINED BENEFIT MASTER 413.479 D

3 RIVER PARTNERS GLOBAL EQUITY 20.494 D

3 ROBECO INSTITUTIONEEL GLOBAL ENHANCED INDEX FONDS 421.675 D

3 ROBINSON UNIT 2 QUALIFIED NUCLEAR DECOMMISSIONING FUND 28.635 D

3 ROCHE U.S. RETIREMENT PLANS MASTER TRUST 852.562 D

3 ROCKEFELLER & CO. INC 403.474 D

3 ROMAN CATHOLIC BISHOP OF SPRINGFIELD A CORPORATION SOLE 4.786 D

3 ROTONDE 420.000 D

3 ROYAL BANK OF CANADA CARIBBEAN CORPORATI 22.831 D

3 ROYAL BOROUGH OF KINGSTON UPON THAMES PE 301.073 D

3 RR DONNELLEY SAVINGS PLAN TRUST 540.632 D

3 RSAMPENSION INVEST, GLOBALT AKTIEINDEKS 1.210.906 D
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3 RUSSELL DEVELOPED EX-U.S. LARGE CAP INDEX FUND B 76.149 D

3 RUSSELL DEVELOPED LARGE CAP EM GEOEXPOSURE INDEX FUND B 701.957 D

3 RUSSELL EMERGING MARKETS EQUITY FUND 159.685 D

3 RUSSELL INSTITUTIONAL FUNDS    LLC RUSSELL GLBL EQTY PLUS FND 55.454 D

3 RUSSELL INSTITUTIONAL FUNDS LLCRUSSELL INTERNATIONAL EQUITY FD 1.183.425 D

3 RUSSELL INSTITUTIONAL FUNDS PLC 80.573 D

3 RUSSELL INVESTMENT COMPANY - RUSSELL INTERN DEVELOPED MKT F 6.623.341 D

3 RUSSELL INVESTMENT COMPANY II PLC 3.441.018 D

3 RUSSELL INVESTMENT COMPANY IV PLC 268.257 D

3 RUSSELL INVESTMENT COMPANY PLC 4.850.840 D

3 RUSSELL INVESTMENT COMPANY RUSSELL TAX-MANAGED INTL EQ FUND 1.239.770 D

3 RUSSELL INVESTMENT COMPANY SELECT INTERNATIONAL EQUITY FUND 1.354.972 D

3 RUSSELL INVESTMENT FUNDS NON-U.S. FUND 937.355 D

3 RUSSELL MULTI-ASSET FACTOR EXPOSURE FUND 239.603 D

3 RUSSELL TRUST CO COMMINGLED EMPLOYEE BENEFIT FUNDS TRUST 387.772 D

3 SANLAM UNIVERSAL FUNDS PLC 148.754 D

3 SAS TRUSTEE CORPORATION 936.364 D

3 SBC MASTER PENSION TRUST 600.406 D

3 SBC MASTER PENSION TRUST SBC MASTER PENSION TRUST 208 549.620 D

3 SCHOOL EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF OHIO 155.072 D

3 SCHRODER EUROPEAN OPPORTUNITIES FUND 15.950.306 D

3 SCHRODER INTERNATIONAL SELECTION FUND 27.920.842 D

3 SCHWAB FUNDAMENTAL INTER LARGE COMP IN FUND 1.166.670 D

3 SCHWAB FUNDAMENTAL INTERNATIONAL LARGE COMPANY ETF 1.893.372 D

3 SCHWAB INTERNATIONAL EQUITY ETF 3.537.769 D

3 SCHWAB INTERNATIONAL INDEX FUND 1.028.523 D

3 SCOTTISH MUTUAL EUROPEAN UNIT TRUST 662.929 D

3 SCOTTISH WIDOWS INV SOLUTIONS F ICVC- EUROPEAN (EX UK) EQ FD 12 D

3 SCOTTISH WIDOWS INV SOLUTIONS FUND ICVC- FUNDAMENTAL INDEX GLB EQ F. 123.864 D

3 SCOTTISH WIDOWS OVERSEAS GROWTH INVESTMENT FUND ICVC - EURO GROWTH FUND 12 D

3 SDA INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND 269.228 D

3 SDGE QUALIFIED NUCLEAR DECOM MISSIONING TRUST PARTNERSHIP 48.400 D

3 SEASONS SERIES TRUST INTERNATIONAL EQUITY PORTFOLIO 197.060 D

3 SEI INSTITUTIONAL MANAGED TRUST MULTI-AS 166.424 D

3 SELECT INDEX SERIES 644.938 D

3 SEMPRA ENERGY PENSION MASTER TRUST 462.718 D

3 SENTINEL INTERNATIONAL TRUST 19.095 D

3 SEVENTH SWEDISH NATIONAL PENSION FUND - AP7 EQUITY FUND 26.201 D

3 SG ACTIONS EURO SELECTION 4.072.443 D

3 SG ACTIONS EURO VALUE 3.422.275 D

3 SG ACTIONS EUROPE 3.388.918 D

3 SG ACTIONS EUROPE LARGE CAP 1.414.916 D

3 SG ACTIONS EUROPE MULTIGEST 87.289 D

3 SG ACTIONS EUROPE SELECTION 2.556.221 D

3 SG ACTIONS INTERNATIONALES 649.520 D

3 SG ACTIONS MONDE 1.160.777 D

3 SG ACTIONS MONDE SELECTION 1.180.624 D

3 SG ACTIONS MONDE TECHNO 902.058 D

3 SHELL PENSION TRUST 2 D

3 SHELL PENSIONS TRUST LIMITED AS TRUSTEE OF SHELL CONTRIBUTORY PENSION  FUND 750.336 D

3 SHELL TRUST (BERMUDA) LIMITED AS TRUSTEE 143.926 D

3 SHELL TRUST BERMUDA LTD AS TRUSTEE OF THE SHELL OVERSEAS CONTRIBPF 470.033 D

3 SHERIFFS PENSION AND RELIEF FUND 136.569 D

3 SHINKO GLOBAL EQUITY INDEX MOTHER FUND 28.434 D

3 SHY, LLC 62.624 D

3 SICAV AMUNDI SELECT EUROPE 4.798.365 D

3 SICAV BBM V-FLEX 599.797 D

3 SICAV EURO CAPITAL DURABLE 2.251.000 D

3 SICAV LBPAM ACTIONS EURO 4.207.000 D
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3 SICAV LBPAM RESPONSABLE ACTIONSEURO 297.882 D

3 SICAV LCL ACTIONS MONDE HORS EUROPE 185.722 D

3 SICAV NEUFLIZE EUROPE 2.200.000 D

3 SICAV PREPAR-CROISSANCE 75.853 D

3 SICAV SAINT-HONORE DIVERSIFIEE 56.180 D

3 SIM GLOBAL BALANCED TRUST. 17.187 D

3 SINGLE SELECT PLATFORM 7.800.000 D

3 SIR DAVID TRENCH FUND FOR RECREATION 38.378 D

3 SISTERS OF MERCY OF NORTH CAROLINA FOUNDATION INC 19.935 D

3 SLATE PATH CAPITAL 96.010.000 D

3 SLATE PATH MASTER FUND LP 90.200.218 D

3 SLF (F) EQUITY EUROZONE MINIMUM VOLATILITY 650.000 D

3 SLIC II - STANDARD LIFE INVESTMENTS EUROPEAN ETHICAL EQUITY FUND 3.331.878 D

3 SMITHFIELD FOODS MASTER TRUST 178.657 D

3 SOCIAL INSURANCE ORGANIZATION 1.122.281 D

3 SOUTH YORKSHIRE PENSIONS AUTHORITY 15.000 D

3 SOUTHERN CALIFORNIA EDISON NUCLEAR FACILITIES CPUC DECOMMISSIONI 336.376 D

3 SPDR EUROPE PUBLIC LIMITED COMPANY 125.281 D

3 SPDR MSCI ACWI EX-US ETF 196.480 D

3 SPDR MSCI ACWI IMI ETF 7.959 D

3 SPDR MSCI ACWI LOW CARBON TARGET ETF 8.762 D

3 SPDR MSCI WORLD QUALITY MIX ETF 1.742 D

3 SPDR S&P WORLD (EX-US) ETF 159.003 D

3 SPDR S+P INTERNATIONAL TELECOMMUNICATIONS SECTOR ETF 186.329 D

3 SS BK AND TRUST COMPANY INV FUNDS FOR TAXEXEMPT RETIREMENT PL 37.740.367 D

3 SSGA FTSE RAFI DEVELOPED 1000 INDEX NON-LENDING COMMON TR F 352.640 D

3 SSGA GROSS ROLL UP UNIT TRUST 223.801 D

3 SSGA INTERNATIONAL EQUITIES INDEX TRUST 446.769 D

3 SSGA MSCI ACWI EX-USA INDEX NON-LENDING DAILY TRUST 227.813 D

3 SSGA MSCI EAFE INDEX FUND 472.248 D

3 SSGA MSCI EAFE TEL SERVICES INDEX NON-LENDING COMMON TR FUND 413.395 D

3 SSGA MSCI EUROPE SCREENED INDEX NON-LENDING COMMON TRUST FUND 717.376 D

3 SSGA RUSSELL FD GL EX-US INDEX NONLENDING QP COMMON TRUST FUND 362.665 D

3 SSGA SPDR ETFS EUROPE I PUBLIC LIMITED COMPANY 1.377.684 D

3 SSGA SPDR ETFS EUROPE II PUBLIC LIMITED COMPANY 136.893 D

3 SSGA TELECOMMUNICATION INDEX EQUITY FUND 96 D

3 ST BEW S.A. BEL.POOLS GLOB.EQ. FACTOR FUND 207.134 D

3 ST. JOSEPH HEALTH SYSTEM 51.072 D

3 ST. SPOORWEGPFDS MANDAAT BLACKROCK 121 D

3 STANDARD LIFE ASSURANCE LIMITED 4.445.133 D

3 STANDARD LIFE INTERNATIONAL EQUITY FUND 898.858 D

3 STANDARD LIFE INVESTMENT LIMITED 26.734.471 D

3 STANDARD LIFE INVESTMENTS GLOBAL SICAV 1.807.303 D

3 STANLIB FUNDS LIMITED STANDARD BANK HOUSE 551.231 D

3 STATE BOSTON RETIREMENT SYSTEM 12 D

3 STATE FARM MUTUAL FUND TRUST, INTERNATIONAL INDEX FUND 234.379 D

3 STATE FARM VARIABLE PRODUCT TRUST, INTERNATIONAL EQ INDEX F 255.059 D

3 STATE OF ALASKA RETIREMENT AND BENEFITS PLANS 1.117.631 D

3 STATE OF MINNESOTA 204.664 D

3 STATE OF NEW JERSEY COMMON PENSION FUND D 516.526 D

3 STATE OF TENNESSEE CONSOLIDATED RETIREMENT SYSTEM 159.420 D

3 STATE OF WISCONSIN INVESTMENT BOARD 1.433.870 D

3 STATE OF WYOMING 2.720.735 D

3 STATE PUBLIC SECTOR SUPERANNUATION SCHEME 151.867 D

3 STATE STREET GLOBAL ADVISORS LUXEMBOURG SICAV 762.116 D

3 STATE STREET GLOBAL EQUITY EX-US INDEX PORTFOLIO 76.870 D

3 STATE STREET HEDGED INTERNATIONAL DEVELOPED EQUITY INDEX FUND 731.756 D

3 STATE STREET IRELAND UNIT TRUST 55.601 D

3 STATE STREET TRUSTEES LTD ATF ABERDEEN CAPITAL TRUST 176.317 D
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3
STATE SUPER FINANCIAL SERVICES AUSTRALIA LIMITED AS TRUSTEE FOR THE INTERNATIONAL 
EQUITIES SECTOR TRUST

356.410 D

3 STATE TEACHERS RETIREMENT SYSTEM OF OHIO 11.446.939 D

3 STATE UNIVERSITIES RETIREMENT SYSTEM 1 D

3 STATES OF JERSEY COMMON INVESTMENT FUND 6.865.469 D

3 STAUBI 50 50 - S2G 20.579 D

3 STAUBI 80 20 - S2G 14.778 D

3 STAUBLI 50 50 CREDIT MUTUEL FCPE 40.000 D

3 STAUBLI 80 20 CREDIT MUTUEL FCPE 50.000 D

3 STEWARDSHIP FOUNDATION 9.615 D

3 STG BEDRIJFSTAKPFDS V H 115.855 D

3 STG BPF VD DETAILHANDEL MND BLACKROCK MSCI EMEA 1.819.824 D

3 STG BPF VOOR HET LEVENSMID. BEDRIJF IPM 763.628 D

3 STG PFDS ACHMEA MANDAAT BLACKROCK 535.874 D

3 STG PFDS AHOLD 536.241 D

3 STG PFDS CORP EXPRESS MANDAAT ALLIANCE CAPITA 73.589 D

3 STG PFDS V.D. GRAFISCHE 2.658.650 D

3 STICHT BEDRIJ MEDIA PNO 1 D

3
STICHTING BEDRIJFSTAKPENSIOENFONDS      VOOR HET SCHILDERS-AFWERKINGS-EN        
GLASZETBEDRIJF

7 D

3 STICHTING BEDRIJFSTAKPENSIOENFONDS VOOR DE HANDEL IN BOUW 323.187 D

3 STICHTING BEWAARDER ACHMEA BELEGGIN GSPOOLS 447.208 D

3 STICHTING CZ FUND DEPOSITARY 168.167 D

3 STICHTING F AND C MULTI MANAGER EUROPEAN EQUITY ACTIVE 208.721 D

3 STICHTING FONDS 1818 74.557 D

3 STICHTING HEINEKEN PENSIOENFONDS 1.829.059 D

3 STICHTING MN SERVICES AANDELENFONDS EUROPA 981.316 D

3 STICHTING MN SERVICES EUROPE EX UK EQUITY FUND 2.072 D

3 STICHTING PENSIOENFONDS CARIBISCH 82.619 D

3 STICHTING PENSIOENFONDS HORECA & CATERING 1.023.247 D

3 STICHTING PENSIOENFONDS IBM NEDERLAND 604.532 D

3 STICHTING PENSIOENFONDS METAAL EN TECHNIEK 2.671.406 D

3 STICHTING PENSIOENFONDS METAAL EN TECHNIEK ATTN ETSKE VISSSER 1.295.572 D

3 STICHTING PENSIOENFONDS OPENBAAR VERVOER 1.884 D

3 STICHTING PENSIOENFONDS SAGITTARIUS 441.524 D

3 STICHTING PENSIOENFONDS VAN DE ABN AMBRO BANK N.V. 4.308.043 D

3 STICHTING PENSIOENFONDS VAN DE NEDERLANDSCHE BANK NV 127.483 D

3 STICHTING PENSIOENFONDS VOOR DE GRAFISCHE BEDRIJVEN 18.321 D

3 STICHTING PGGM DEPOSITARY 7.776.942 D

3 STICHTING PHILIPS PENSIOENFONDS 3.625.729 D

3 STICHTING SHELL PENSIOENFONDS 762.602 D

3 STRATEGIC ACTIVE TRADING FUNDS PLC 17.634 D

3 STRUCTURA - SMART EURO EQUITIES 3.991.895 D

3 STRUCTURA EQUITY GLOBAL RESTRUCTURING 339.028 D

3 SUNAMERICA SERIES TRUST GLOBAL EQUITIES PORTFOLIO 1.701.909 D

3 SUNAMERICA SERIES TRUST- VCP VALUE PORTFOLIO 632.868 D

3 SUNSUPER SUPERANNUATION FUND 351.489 D

3 SUPER FUNDS MANAG CORP SOUTH AUSTRALIA 289.953 D

3 SW MITCHELL EUROPEAN LP INTERTRUST CORPORATE SERVICES (CAYMAN) LIMITED 1.744.898 D

3 SWISS NATIONAL BANK 74.801.762 D

3 T ROWE PRICE INTERNATIONAL EQUITY INDEX 415.205 D

3 T. ROWE PRICE FUNDS SICAV 36.837 D

3 T.ROWE PRICE INSTITUTIONAL GLOBAL LARGE CAP EQUITY FUND 73.533 D

3 T.ROWE PRICE MEDIA & TELECOMMUNICATIONS 6.777.843 D

3 TACONIC OPPORTUNITY MASTER FUND LP 11.750.000 D

3 TAUBE HODSON STONEX PARTNERS  LTD 775.700 D

3 TAX - MANAGED INTERNATIONAL EQUITY PORTFOLIO 214.684 D

3 TBC INC POOLED EMPLOYEE FUNDS -NON US VALUE FUND 393.758 D

3 TCW INTERNATIONAL GROWTH FUND 9.700 D

3 TD EMERALD INTERNATIONAL EQUITYINDEX   FUND 1 D

3 TD ENTERTAINMENT & COMMUNICATIONS FUND 1 D
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3 TD EUROPEAN INDEX FUND . 1 D

3 TEACHER RETIREMENT SYSTEM OF TEXAS 1.804.306 D

3 TEACHERS RETIREMENT ALLOWANCES FUND 1 D

3 TEACHERS RETIREMENT SYSTEM OF LOUISIANA 47.975 D

3 TEACHERS' RETIREMENT SYSTEM OF THE STATE OF ILLINOIS 14.887 D

3 TELSTRA SUPERANNUATION SCHEME LEVEL 3 6.875 D

3 TENNESSEE VALLEY AUTHORITY RETIREMENT SYSTEM 843.293 D

3 TEXAS EDUCATION AGENCY 55.283 D

3 TFL PENSION FUND 7.285.109 D

3 THE AGA RANGEMASTER COMMINGLED FUND 1.664.343 D

3 THE ALLIANCEBERNSTEIN POOLING PTF - ALLIANCEB VOL MNGM PTF 13.357 D

3 THE ALPHAGEN EUROPEAN BEST IDEAS FUND, LLC 5.192.010 D

3 THE BANK OF KOREA 2 D

3 THE BARCLAYS BANK UK RETIREMENT FUND 232.313 D

3 THE BOEING COMPANY EMPLOYEE RETIREMENT PLANS MASTER TRUST 1.141.102 D

3 THE BOMBARDIER TRUST (UK) 244.270 D

3 THE BOSTON COMPANY PRIVATE TRUTHE INTERNATIONAL EQ 420.583 D

3 THE CAR CARE PENSION PLAN 687.952 D

3 THE CHARLEMAGNE FUND LIMITED INTERTRUST CORPORATE SERVICE (CAYMAN) LIMITED 143.841 D

3 THE DUKE ENDOWMENT 1.426.100 D

3 THE EUROPEAN INVESTMENT TRUST PLC 10.231.886 D

3 THE GABELLI ASSET FUND 3.007.800 D

3 THE GABELLI EQUITY TRUST INC 575.000 D

3 THE GABELLI GLOBAL MULTIMEDIA TRUST INC. 385.000 D

3 THE GABELLI GLOBAL UTILITY & INCOME TRUST 20.000 D

3 THE GE UK PENSION COMMON INVESTMENT FUND 1.051.863 D

3 THE GENERAL MOTORS CANAD RETIREMENT PROGR FOR SALARIED EMPL 68.671 D

3 THE GENERAL MOTORS CANADIAN HOURLY-RATE EMPL PENSION PLAN 474.352 D

3 THE GRAUSTEIN TRUSTS PARTNERSHIP 11.170 D

3 THE HARTFORD ROMAN CATHOLIC DIOCESAN    CORP RET PL 9.078 D

3 THE JBUT MASTER INVESTMENT PARTNERSHIP LLP 25.126 D

3 THE MASTER TR BK OF JP LTD ATF INVESCO DEV COUNT EQ INDEX M F 1.068 D

3 THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN 59.855 D

3 THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN  LTD 29.501.319 D

3 THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD 1.325.937 D

3 THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN, LTD AS TRUSTEE FOR MUTB400045796 133.382 D

3 THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN, LTD. AS TRUSTEE FOR MUTB400045792 640.724 D

3 THE MASTER TRUST BK OF JP LTD: HITACHI FOREIGN EQ INDEX MF 243.136 D

3 THE METHODIST CHURCH IN IRELAND EQ FUND 91.300 D

3 THE NOMURA TRUST AND BANKING CO LTD 219.661 D

3 THE NORTHERN TRUST COMPANY SUB-ADVISED COLLECTIVE FUNDS TRUST 1.419.425 D

3 THE PASSIVE GLOBAL SHARE TRUST 778.219 D

3 THE PRUDENTIAL INSURANCE COMPANY OF AMERICA 849.738 D

3 THE PRUDENTIAL INVESTMENT PORTFOLIOS INCDRYDEN ACTIVE ALLOCATION 1.269 D

3 THE PRUDENTIAL SERIES FUND INC CONSERVATIVE BALANCED PORTFOLIO 6 D

3 THE REGENTS OF THE UNIVERSITY OF CALIFORNIA 11 D

3 THE ROCKEFELLER FOUNDATION 113.797 D

3 THE ROYAL BANK OF SCOTLAND GROUP PENSION FUND 5.354.550 D

3 THE ROYAL BOROUGH OF GREENWICH PENSION FUND 110.472 D

3 THE ROYAL INST FOR THE ADVANCMENT OF LEARNING MCGILL UNIVERSITY 89.615 D

3 THE STATE OF CONNECTICUT ACTING THROUGH ITS TREASURER 6.800 D

3 THE TIFF KEYSTONE FUND, L.P. 99.015 D

3 THE TRUSTEES OF AIRWAYS PENSION SCHEME 737.800 D

3 THE TRUSTEES OF AMEC STAFF PENSION SCHEME 8.298.157 D

3 THE TRUSTEES OF ANZ UK STAFF PENSION SCHEME 2.293.553 D

3 THE TRUSTEES OF CHEVRON UK PENSION PLAN 2.448 D

3 THE TRUSTEES OF CONOCOPHILLIPS PENSION PLAN 331.980 D

3 THE TRUSTEES OF ELECTRONIC DATA SYSTEMS 1994 PENSION SCHEME 1.353.775 D

3 THE TRUSTEES OF ELECTRONIC DATA SYSTEMS LTD RETIREMENT PLAN 3.098.873 D
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3 THE TRUSTEES OF JOHNSON & JOHNSON UK GROUP RETIREMENT PLAN 2.543.005 D

3 THE TRUSTEES OF NEW AIRWAYS PENSION SCHEME 6.536.850 D

3 THE TRUSTEES OF RIO TINTO PENSION FUND 3.190.459 D

3 THE TRUSTEES OF SAL PENSION SCHEME 117.461 D

3 THE TRUSTEES OF THE BT PENSION SCHEME 2.130.236 D

3 THE TRUSTEES OF THE CIVIL AVIATION AUTHORITY PENSION SCHEME 5.094.922 D

3 THE TRUSTEES OF THE COCA COLA ENTERPRISE PENSION SCHEME 5.446.912 D

3 THE TRUSTEES OF THE HENRY SMITH CHARITY 376.198 D

3 THE TRUSTEES OF THE PHILLIPS 66 UK PENSION PLAN 83.328 D

3 THE TRUSTEES OF THE SONY UNITED KINGDOM LTD PENSION SCHEME 1.483.652 D

3 THE TRUSTEES OF THE STANDARD LIFE ASSURANCE COMPANY STAFF PENSION SCHEME 2.162.522 D

3 THE TRUSTEES OF THE THALES UK PENSION SCHEME 1.563.700 D

3 THE TRUSTESS OF IBM PENSION PLAN 466.817 D

3 THE UNIVERSAL INSTITUTIONAL FUNDS INC - GLOBAL TACT ASSET ALL PTF 19.622 D

3 THE UNIVERSITY OF HONG KONG 77.098 D

3 THE UNIVERSITY OF NEWCASTLE UPON TYNE DEVELOPMENT TRUST 617.217 D

3 THE WALT DISNEY COMPANY RETIREMENT PLAN MASTER TRUST 2.112 D

3 THE WELLINGTON TR CO NAT ASS MULT COLLECTIVE INV F TRUST II 853.466 D

3 THE WELLINGTON TR CO NAT ASS MULT COM ALPHA STRATEGIES PTF 1.000.725 D

3 THE WELLINGTON TR COM NATIONAL ASS MULT COLLECT INV F TRUST 347.711 D

3 THORNBURG GLOBAL INVESTMENT PLC 189.634 D

3 THORNBURG INTERNATIONAL EQUITY FUND 2.315.445 D

3 THORNBURG INTERNATIONAL VALUE FUND 262.084.547 D

3 THRIFT SAVINGS PLAN 2.857.310 D

3 THS EUROPEAN GROWTH & VALUE FUND 172.800 D

3 THS INTERNATIONAL GROWTH & VALUE FUND 7.217.048 D

3 TIFF INVESTMENT PROGRAM, INC - TIFF MULTI-ASSET FUND 385.058 D

3 TIIA-CREF INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND 290.895 D

3 TORSTAR MASTER TRUST FUND . 1 D

3 TRANSAMERICA ALLIANCEBERNSTEIN DYNAMIC ALLOCATION VP 12 D

3 TRANSAMERICA BLACKROCK GLOBAL ALLOCATION VP 12 D

3 TRANSAMERICA FEDERATED MARKET OPPORTUNITY VP 138.433 D

3 TREASURER OF THE STATE OF NORTHCAROLINAEQUITY INVESTMENT FUND POOLED 5.236.667 D

3 TRINITY COLLEGE CAMBRIDGE 57.151 D

3
TRUST & CUSTODY SERVICES BANK LTD AS TRUSTEE FOR PENSION INVESTMENT FUND TRUST NUMBER 
10

73.723 D

3
TRUST & CUSTODY SERVICES BANK LTD AS TRUSTEE FOR PENSION INVESTMENT FUND TRUST NUMBER 
21

100.757 D

3
TRUST & CUSTODY SERVICES BANK LTD AS TRUSTEE FOR PENSION INVESTMENT FUND TRUST NUMBER 
30

817.098 D

3 TRUST & CUSTODY SERVICES BANK LTD AS TRUSTEE FOR PENSION INVESTMENT FUND TRUST NUMBER 8 67.350 D

3 TRUST AND CUSTODY SERVICED BANK LIMITED 985.782 D

3 TRUST E CUSTODY SERVICES BANK LTD 39.844 D

3 TWO CREEKS CAPITAL MASTER FUND LTD 25.708.636 D

3 UAW RETIREE MEDICAL BENEFITS TRUST 6.467.413 D

3 UF 6 A ACT 700.000 D

3 UFF CAP DIVERSIFIE 4.282.000 D

3 UFG SARASIN ACTION EURO FLEXIBILE 3.000.000 D

3 UMC BENEFIT BOARD, INC 222.859 D

3 UNION INVESTMENT INSTITUTIONAL GMBH 225.000 D

3 UNION INVESTMENT PRIVATFONDS GMBH 44.208 D

3 UNISUPER 204.073 D

3 UNISYS MASTER TRUST 1.166.935 D

3 UNITED KINGDOM SPECIALIST EQUITY FUND 1.391.105 D

3 UNITED NATIONS JOINT STAFF PENSION FUND 10.700.000 D

3 UNITED TECHNOLOGIES CORP. MASTER RETIREMENT TRUST 838.251 D

3 UNITED TECHNOLOGIES CORPORATION EMPLOYEE SAVINGS PLAN 804.834 D

3 UNIVERS CNP 1 361.001 D

3 UNIVERSAL SHIPOWNERS MARINE INSURANCE ASSOCIATION LIMITED 58.809 D

3 UNIVERSITY OF HONG KONG STAFF TERMINAL B 43.719 D

3 UNIVERSITY OF NEW CASTLE UPON TYNE INVESTMENT FUNDS 1.166.483 D
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3 UNIVERSITY OF NEWCASTLE UPON TYNE RETIREMENT BENEFITS PLAN(1971) 1.831.258 D

3 UPS GROUP TRUST 2 D

3 URS CORPORATION 401K RETIREMENT PLAN 600 161.562 D

3 USAA CORNERSTONE MODERATELY AGGRESSIVE FUND 249.510 D

3 VALIC COMPANY I - GLOBAL SOCIAL AWARENESS FUND 123.283 D

3 VALIC COMPANY I-INTERNATIONAL EQUITIES FUND 12 D

3 VALORACTIONS 160.000 D

3 VALUEQUEST PARTNERS LLC 103.125 D

3 VANDERBILT UNIVERSITY 1.569.020 D

3 VANGUARD DEVELOPED MARKETS INDEX FUND 43.786.680 D

3 VANGUARD EUROPEAN STOCK INDEX FUND 11.170.091 D

3 VANGUARD FID COMPANY EUROPEAN STOCK INDE 684.582 D

3 VANGUARD FTSE ALL-WORLD EX US INDEX FUND 15.352.132 D

3 VANGUARD FTSE DEVELOPED ALL CAP EX NORTH AMERICA INDEX ETF 10.479 D

3 VANGUARD FTSE DEVELOPED EUROPE INDEX ETF 18.397 D

3 VANGUARD FUNDS PLC 1.421.479 D

3 VANGUARD INTERNATIONAL SHARE INDEX FUND 3.126.296 D

3 VANGUARD INV F ICVC- FTSE DEV WOR LD EX - U.K. EQ INDEX F 1.112.656 D

3 VANGUARD INV F ICVC-VANGUARD FTSE DEV EUROPE EX-UK EQ INDEX F 2.725.957 D

3 VANGUARD INVESTMENT SERIES, PLC 20.756.293 D

3 VANGUARD INVESTMENTS COMMON CONTRACTUAL FUND 65.906 D

3 VANGUARD TOTAL INTERNATIONAL STOCK INDEX 10.704.158 D

3 VANGUARD TOTAL WORLD STOCK INDEX FUND 2.267.724 D

3 VANTAGEPOINT OVERSEAS EQUITY INDEX FUND 386.064 D

3 VARIABLE INSURANCE PRODUCTS FUND IV: TELECOMMUNICATIONS PTF 200 D

3 VARIABLE PORTFOLIO - DFA INTERNATIONAL VALUE FUND 4.606.798 D

3 VARIABLE PORTFOLIO - PYRAMIS INTERNATIONAL EQUITY FUND 7.712.714 D

3 VAUXHALL MOTORS LIMITED PENSION PLAN 769.337 D

3 VICTORIAN SUPERANNUATION FUND 1 D

3 VIDENT INTERNATIONAL INDEX FUND 35.764 D

3 VILLIERS ALTO 172.599 D

3 VIRGINIA RETIREMENT SYSTEM 823.320 D

3 VOCATION MARCHE ARIANESPACE CONSEIL DE SURVEILLANCE DU FCP 35.401 D

3 VOYA INTERNATIONAL INDEX PORTFOLIO 21.291 D

3 VY INVESCO GROWTH AND INCOME PORTFOLIO 1.763.227 D

3 WASHINGTON STATE INVESTMENT BOARD 340.277 D

3 WELLINGTON GL CONT EQ PTFO ATTN SIJIA CHEN MACQUARIE INVESTMENT MANAGEMENT LTD 1.443.661 D

3 WELLINGTON TR CO NAT ASS MULTI COMM CONTRARIAN EQ PTF 531.607 D

3 WELLS FARGO ADVANTAGE ALTERNATIVE STRATEGIES FUND 17.191 D

3 WELLS FARGO BK DECL OF TR EST INV FUNDS FOR EMPLOYEE BEN TR 272.562 D

3 WELLS FARGOMASTER TRUST DIVERSIFIED STOCK PORTFOLIO 45.010 D

3 WEST MIDLANDS METROPOLITAN AUTHORITI 68.344 D

3 WHEELS COMMON INVESTMENT FUND 452.582 D

3 WHOLESALE GLOBAL EQUITY INDEX FUND 74.135 D

3 WHOLESALE UNIT TRUST GLOBAL SHARES F 3 134.467 D

3 WHOLESALE UNIT TRUST GLOBAL SHARES F 4 1.001.714 D

3 WHOLESALE UNIT TRUST MSCI GLOB INDEX SHS 287.264 D

3 WIF- EUROPE OPPORTUNITIES 312.200 D

3 WILLIAM BEAUMONT HOSPITAL 47.580 D

3 WILLIAM BEAUMONT HOSPITAL EMPLOYEES' RETIREMENT PLAN 66.466 D

3 WITAN INVESTMENT TRUST PLC 24.990 D

3 WM POOL EQUITIES TRUST NO 20 1.775.550 D

3 WM POOL EQUITIES TRUST NO. 40 18.716 D

3 WM POOL-EQUITIES TRUST NO. 75 268.963 D

3 WORLD INDEX OLUS SECURITIES LENDING COMMON TRUST FUND 30.466 D

3 WSSP INTERNATIONAL EQUITIES TRUST 69.499 D

3 WYOMING RETIREMENT SYSTEM 781.400 D

3 YOUNG MENS CHRISTIAN ASSOCIATION RETIREM 159.307 D

4 NARDI ALDO 611.228 P
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15 DYNAMO GLOBAL MASTER FIA 10.877.525 D

15 DYNAMO MATER FUND 49.709.175 D

16 BLUEBELL PARTNERS 500 D

19 HBK MASTER FUND LP 100 D

23 CAVALLERI FLAVIO 18.176 P

24 ABATELLI EZIO 36.000 D

24 ABIS SERGIO 1.408 D

24 ABRUSCATO FILIPPA 9.176 D

24 ACCOLLA SALVATORE 3.630 D

24 ACCORSI ANDREA 7.261 D

24 ACERBI BRUNO MASSIMO 4.416 D

24 ACETO MARGHERITA 4.416 D

24 ACHILLI ANGELO 51.156 D

24 ACHILLI MARCO 1.680 D

24 ACHILUZZI MAURO 78.461 D

24 ADAMI DANIELE GIUSEPPE 9.176 D

24 ADORNI EUGENIO 30.000 D

24 AFELTRO GIONATA 5.416 D

24 AFFORTUNATO LEONARDO 1.880 D

24 AGHEMO GRAZIELLA 2.960 D

24 AGNELLO ALBERTO 4.516 D

24 AGNELLO SILVIA LUISA 540 D

24 AGNETTI FEDERICO 1.000.000 D

24 AGOSTINI CLAUDIA 3.812 D

24 AGOSTINI FLORINDO 40.372 D

24 AGOSTINI GUIDO 4.416 D

24 AGRIMI RAFFAELLA 4.416 D

24 AIELLO LEONARDO 4.416 D

24 AIROLDI GIORGIO 3.312 D

24 ALARIO GIUSEPPE 4.416 D

24 ALBANESE ANTONIO 12.806 D

24 ALBENGA ELIANA MARIA CLEMEN 123.425 D

24 ALBERONI MARCO 9.176 D

24 ALBERTI DANIELE MAURIZIO 6.416 D

24 ALBERTI DE MAZZERI STEFANO 350.000 D

24 ALBERTINI FRANCESCO 9.176 D

24 ALBORGHETTI DAVIDE 300.000 D

24 ALDERISIO GABRIELLA 10.892 D

24 ALESSI MAURIZIO 4.416 D

24 ALESSI PAOLA 4.024 D

24 ALESSIO DOMENICO 4.416 D

24 ALFIERI ANTONIO MARIA 6.544 D

24 ALFONSI CLAUDIO 420.735 D

24 ALGHIRI DOMENICO 4.400 D

24 ALGHISI GIANPAOLO 4.416 D

24 ALIQUO' ANTONIO PIETRO 16.437 D

24 ALLEGRETTI LUCA 2.744 D

24 ALLEGRINI CLAUDIO 12.806 D

24 ALLERUZZO GIOVANNI 13.606 D

24 ALOISI FRANCESCA 4.416 D

24 ALOSI EVELYN 1.876 D

24 ALTAMURA RICCARDO 5.000 D

24 ALTANA SEBASTIANO 9.352 D

24 ALTERI SABRINA 4.416 D

24 ALVANO GENNARO 10.651 D

24 AMADEI GIANNI 13.879 D

24 AMADEO DARIO 9.176 D

24 AMANTE ALBERTO 9.176 D

24 AMATO GIOVANNI 4.416 D
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24 AMATORI LORENZO 1.004 D

24 AMENTA DANIELE 10.354 D

24 AMODEO ALESSANDRO 4.416 D

24 AMORE VINCENZO 4.416 D

24 AMOROSO GIOVANNI 5.104 D

24 AMORUSO ANTONIO 9.176 D

24 AMURA GIUSEPPE 12.345 D

24 ANDOLINA VIOLETTA 4.416 D

24 ANDREINI STEFANO 4.416 D

24 ANDREO CORRADO 100.203 D

24 ANDRIANI FRANCESCO 4.416 D

24 ANGELICI ALESSANDRO 7.484 D

24 ANGELINI EMANUELA 4.416 D

24 ANGELLOTTO RITA 4.416 D

24 ANGELO ANTONINO 1.104 D

24 ANGIOLA ALBERTO GIUSEPPE 4.416 D

24 ANGIOLONI RICCARDO 4.416 D

24 ANIMA DAVIDE 1.072 D

24 ANNECHINI ANTONIO 4.416 D

24 ANNIBALE VERONICA 4.760 D

24 ANNICCHIARICO ERMINIO 1.456 D

24 ANSELMETTI GABRIELE 9.176 D

24 ANSELMI GUIDO 9.176 D

24 ANSELMI ROBERTO 7.000 D

24 ANTENOZIO GIUSEPPE 26.254 D

24 ANTENUCCI MASSIMO 5.607 D

24 ANTONELLI BERNARDO 4.416 D

24 ANTONELLI KATIA 4.416 D

24 ANTONELLI MARIA PIA 5.000 D

24 ANTONELLINI AUGUSTO 4.416 D

24 ANTONELLO IRMA 7.000 D

24 ANTONIELLI D'OULX E COSTIGLIOL ALESSANDRO 17.482 D

24 ANTONINI CLAUDIO 4.416 D

24 APICELLA LAURA 3.048 D

24 APPOLONIO MASSIMO 4.416 D

24 APRIGLIANO GAETANO 9.176 D

24 ARCAINI GABRIELE 16.437 D

24 ARCANGELI ALBERTO 9.259 D

24 ARCANGELI MAURO 4.416 D

24 ARCOLIN CLAUDIO 4.416 D

24 ARDITO PIER CARLO 10.892 D

24 ARGENTON GIULIANO 1.088 D

24 ARIETE GIUSEPPE 4.416 D

24 ARINI ANTONINO 6.000 D

24 ARONE DI VALENTINO DEBORA 4.416 D

24 ARRIGA ANSELMO 9.176 D

24 ARRIGHI ROBERTO 2.724 D

24 ARRIGONI ALESSANDRO 4.416 D

24 ARTAZ ANDREA 28.199 D

24 ARTIZZU RITA 31.994 D

24 AS.A.T.I. - ASSOCIAZIONE AZIONISTI TELECOM ITALIA 1.000 P

24 ASARO VINCENZO 5.230 D

24 ASNAGHI ANGELO 36.690 D

24 ATANASIO GIOVANNI 8.416 D

24 AUDIA ANTONIO 4.416 D

24 AUDISIO GUALTIERO 4.416 D

24 AUDISIO ROBERTO ATTILIO VITT 9.176 D

24 AUGUGLIARO GIUSEPPE 4.416 D

24 AULETTA GIOVANNI 1.320 D
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24 AULETTA MARIO 9.176 D

24 AUSTA ANDREA 1.104 D

24 AVESANI DAVID 4.416 D

24 AVESANI ROSANNA 11.196 D

24 BACELLE TATIANA 3.500 D

24 BADINO BATTISTA 200.000 D

24 BAFFIGI MARCO FRANCESCO BATTISTA 9.160 D

24 BAGAGLINI PARIS 4.300 D

24 BAGLIONI LUCA 4.416 D

24 BAIUTTI TANCREDI 39.000 D

24 BALDINI DAVIDE 10.000 D

24 BALDINI MARCO 4.416 D

24 BALDINI SIMONE 4.416 D

24 BALDO LUCA 4.416 D

24 BALDUCCI ROBERTO 4.416 D

24 BALESTRIERI DOMENICO 5.176 D

24 BALLARINI GIANLUCA 5.584 D

24 BALSAMO ANNA MARIA 4.760 D

24 BAMBINI VALENTINO 2.320 D

24 BANFI MARIANO 30.033 D

24 BARABINO GRAZIELLA 92.000 D

24 BARACCO CARLO 4.416 D

24 BARAGLIA RICCARDO 3.880 D

24 BARALDI MASSIMO 4.416 D

24 BARBERA PAOLO 4.416 D

24 BARBERI VALENTINA 4.416 D

24 BARBERO GUIDO EMILIO 14.709 D

24 BARBIANI MAURO 9.176 D

24 BARBIERI FABRIZIO 4.416 D

24 BARBIERI PIERLUIGI 15.120 D

24 BARCELLA DAVIDE 9.176 D

24 BARCHI DIANA 50.000 D

24 BARICH GUIDO 2.000 D

24 BARILE MARIA GRAZIA 9.176 D

24 BARNI DANIELE 1.104 D

24 BARNINI ANDREA 440 D

24 BARONE RICCARDO 50.167 D

24 BARONI LUCIANA 4.416 D

24 BARRELLA PAOLA 9.176 D

24 BARROCU GIANFRANCO 3.000 D

24 BARTOLACCI MARCO 9.176 D

24 BARTOLI ALESSIA 1.156 D

24 BARTOLINI DANILO 2.800 D

24 BARTOLINI PIER PAOLO 9.176 D

24 BARTOLINI RITA 4.416 D

24 BARTOLUCCI GIORGIO 4.416 D

24 BARUCCI OMBRETTA 4.416 D

24 BARUTTO PAOLO 5.092 D

24 BARUZZO DIEGO 4.416 D

24 BARZETTI SERGIO LUIGI 6.176 D

24 BARZONI FABIO 6.000 D

24 BASCHIERA BRUNO 3.630 D

24 BASCIALLA MARCO ANGELO 4.416 D

24 BASILE FRANCESCO 5.606 D

24 BASILE SANDRO 4.416 D

24 BASSANELLI GABRIELLA 4.523 D

24 BASSANI FRANCO 60.000 D

24 BASSIGNANA GIANLUCA 14.676 D

24 BASSINO ALBERTO 6.320 D
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24 BASSO EDDA 6.681 D

24 BASSO PAOLO 4.416 D

24 BASSOLI LORENA 4.416 D

24 BATTAGLIA LUCIANO 46.854 D

24 BATTAGLIA VINCENZO 4.416 D

24 BATTAINO PAOLO 6.440 D

24 BATTARRA STEFANIA 5.048 D

24 BATTI BARBARA 4.416 D

24 BATTISTELLA MIRKO 9.176 D

24 BATTISTELLI FAUSTO 9.176 D

24 BATTISTINI CHIARA 9.176 D

24 BATZELLA PIER FRANCO 9.176 D

24 BAVIERA PIERFRANCESCO 824 D

24 BAZZANTI TIZIANA 4.416 D

24 BAZZARA CHRISTIAN 7.080 D

24 BAZZOFFI ROBERTO 4.416 D

24 BEAN MORENO 4.416 D

24 BECCARELLO DANIELE 1.304 D

24 BECCOI PINO 3.924 D

24 BEFFA RICCARDO 50.000 D

24 BEGHINI FABRIZIO 6.320 D

24 BELARDINI MASSIMO 4.416 D

24 BELCAMPO ITALO 13.976 D

24 BELFIORE NUNZIO 2.500 D

24 BELLAGAMBA GIAMPIERO 4.416 D

24 BELLANDI ROBERTO 1.412 D

24 BELLEI ROBERTO 70.000 D

24 BELLINI ALESSANDRO 4.416 D

24 BELLINI GIORGIO 4.416 D

24 BELLINI MAURO 9.176 D

24 BELLIO STEFANO 4.416 D

24 BELLIZZI VINCENZO 4.416 D

24 BELLOCCHI DANIELE 4.416 D

24 BELLOMO MARIANO 2.456 D

24 BELLOMO VINCENZO 6.952 D

24 BELLOTTI MARIO 19.559 D

24 BELLUCCINI FABIO 4.416 D

24 BELLUSO ANNALISA 800 D

24 BEMPENSANTE GIOSUE' 4.416 D

24 BENASSI MARCO 4.416 D

24 BENATTI SERGIO 50.000 D

24 BENCOR BENIAMINO CORNO SRL 287.937 D

24 BENVENUTI FABIO 4.416 D

24 BENZONI ARNALDO 8.252 D

24 BENZONI ARNALDO 9.176 D

24 BERARDI GIACOMO 4.416 D

24 BERARDO ANDREA 14.318 D

24 BERETTA CAMILLO 4.416 D

24 BERETTA LORENZO 4.626 D

24 BERETTA ROBERTO 4.416 D

24 BERGAMASCHI ANNAMARIA 7.176 D

24 BERGAMINI PIERO 26.667 D

24 BERGO ENRICO 1.536 D

24 BERLANGIERI LUCIANO 4.416 D

24 BERNACCONI PAOLA 4.416 D

24 BERNAGOZZI ENRICO 2.388 D

24 BERNARDI AGOSTINO 39.540 D

24 BERNARDINI ALESSIO 3.600 D

24 BERNUCCI SIRIO 4.416 D
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24 BERRE' PAOLO 4.416 D

24 BERSANI GIUSEPPE 4.416 D

24 BERTAGNOLLI GUIDO 7.588 D

24 BERTAGNOLLI PAOLO GIOVANNI 9.176 D

24 BERTAGNON ROBERTINO 4.416 D

24 BERTIN GIORGIO 6.499 D

24 BERTINETTI GIORGIO 4.416 D

24 BERTINI LUIGI 4.416 D

24 BERTINI MAURO 4.416 D

24 BERTO RICCARDO 13.000 D

24 BERTOCCI CLAUDIO 24.649 D

24 BERTOGLIO PAOLO 4.416 D

24 BERTOLA LUCIO 9.176 D

24 BERTOLASO ANGELO 4.416 D

24 BERTOLDO STEFANIA 4.416 D

24 BERTOLINI LAURA 40.000 D

24 BERTOLINI ROBERTO 10.126 D

24 BERTOZZI CHIARA 11.841 D

24 BERTU' ROBERTO 57.152 D

24 BESANA GINO EUGENIO 4.416 D

24 BESSONE DANILO 9.176 D

24 BESTETTI TIZIANA 4.416 D

24 BETTIOL MASSIMO 4.416 D

24 BIANCHI ADRIANO 4.416 D

24 BIANCHI ERNESTO 8.416 D

24 BIANCHI GIANNI 9.176 D

24 BIANCHI GIROLAMO 8.176 D

24 BIANCHI GUIDO 4.416 D

24 BIANCHI NICOLA 6.806 D

24 BIANCHIN GIANMARCO 4.416 D

24 BIANCHIN LUCA 1.284 D

24 BIANCO LUCA 4.416 D

24 BIASCO BIAGIO 3.312 D

24 BIASIO ROBERTO 7.176 D

24 BIASIZZO MASSIMILIANO 2.050.000 D

24 BIAZZI ALESSANDRO 5.384 D

24 BIENTINESI MASSIMO 3.520 D

24 BIGHETTO SARA 1.064 D

24 BILELLO MARIA CAROLINA 50.000 D

24 BINACCHI CRISTIANO 9.176 D

24 BINDI LAURA 4.416 D

24 BINI FABRIZIO 10.001 D

24 BINOTTO PATRIZIA 3.312 D

24 BIONDI ANDREA 4.416 D

24 BIONDI CLAUDIO 4.416 D

24 BIONDI SANZIO 4.416 D

24 BIONDO ALESSANDRO 6.016 D

24 BIONDO CARLO 5.216 D

24 BISCOSSI GIULIANO 8.500 D

24 BISSOLI DANIELA 7.261 D

24 BISTI GIOVANNI 4.416 D

24 BITOSSI FILIBERTO 172.361 D

24 BITTI RICCARDO 4.416 D

24 BITTOLO GIOVANNI 330 D

24 BIZZARRI SONIA 6.000 D

24 BLANDINI LEONARDO 9.176 D

24 BLASI MANRICO 1.272 D

24 BLASI MICHELINA 1.040 D

24 BOATTO AMEDEO 9.176 D
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24 BOCCA ANNA 37.000 D

24 BOCCHI ANTONIO 3.896 D

24 BOCCHI MANUELA 4.416 D

24 BOCCI ANGELO 9.176 D

24 BOCCONI ALESSANDRO 4.416 D

24 BOELLA PAOLA 1.680 D

24 BOGANI SIMONE 6.416 D

24 BOIERO GIANLUCA 4.416 D

24 BOLDI MAURO RENATO 9.176 D

24 BOMBARDIERI CLAUDIO 400.000 D

24 BOMBARDIERI GIULIANO ENRICO 314.000 D

24 BOMPAN RINALDO 4.495 D

24 BOMPANI DANIELA 9.176 D

24 BONA DANIELE 5.692 D

24 BONACASA VINCENZO 5.116 D

24 BONACCORSO MAURIZIO GIUSEPPE 9.176 D

24 BONANNI MARCO 4.416 D

24 BONANSEA MARCO 9.176 D

24 BONATO MARCO MARIA 4.416 D

24 BONAZZI ENRICO 4.416 D

24 BONAZZI IPPOLISTO 4.416 D

24 BONCI GIANFRANCO 1.104 D

24 BONELLI MARIA CRISTINA 4.416 D

24 BONFINI SERGIO 6.320 D

24 BONGIANNI MAURO 9.176 D

24 BONOMO LUCIA MARGHERITA 4.760 D

24 BONTEMPI RICCARDO 34.116 D

24 BONVICINI DAVIDE 1.892 D

24 BONVICINI MASSIMO 4.416 D

24 BONZANO TIZIANA 4.416 D

24 BORDONI SERGIO 4.416 D

24 BORELLA ROBERTO 4.416 D

24 BORGHI LUCA 9.176 D

24 BORGONOVO ANTONELLA 70.732 D

24 BORIANI DAVIDE 4.816 D

24 BORIO LUCA 4.416 D

24 BORNAZZINI CESARE 52.258 D

24 BORREALE LUIGI 4.416 D

24 BORRI ROBERTO 9.176 D

24 BORSANI ALESSANDRA PAOLA GIOVANN 4.416 D

24 BORSELLO FERRUCCIO 4.760 D

24 BORSETTI LORENZO 16.437 D

24 BOSC MARIO 9.176 D

24 BOSCHI FABIO 75.095 D

24 BOSCO FRANCO 50.000 D

24 BOSCO GABRIELE 10.892 D

24 BOSCO ROSSELLA 8.416 D

24 BOSCO VALTER 4.416 D

24 BOSCOLO ANDREA 1.028 D

24 BOSOTTI PIERANGELA 10.591 D

24 BOSSOLASCO GIOVANNI LUIGI 37.617 D

24 BOTTA FERRUCCIO 18.649 D

24 BOTTALICO PIETRO 1.456 D

24 BOTTARI VINCENZO 8.416 D

24 BOTTONI GIULIANO 4.416 D

24 BOVINI FABRIZIO 4.416 D

24 BOZZINI STEFANO 13.421 D

24 BRAGANTINI GIORGIO 6.016 D

24 BRAVI DOMENICO 9.016 D
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24 BRAVI GINO 22.097 D

24 BRAZZELLI LAURA 5.000 D

24 BRAZZOROTTO FABRIZIO 2.724 D

24 BREGOLIN PAOLO 9.176 D

24 BRENNA FLAVIO 4.416 D

24 BRESOLIN MASSIMO 925 D

24 BRESSAN GIUSEPPE 4.816 D

24 BRIANZA CLAUDIO 18.717 D

24 BRIDIO FEDERICO 9.176 D

24 BRIGADA BARBARA 4.416 D

24 BRILLI ALESSANDRO 3.028 D

24 BRIOSCHI RUGGERO 4.416 D

24 BROCCA VALTER 10.895 D

24 BRONZINO VINCENZO 4.209 D

24 BRUGNOLI ALFONSO 6.016 D

24 BRUGNONI SIMONA 8.046 D

24 BRUNELLI ROBERTO 2.320 D

24 BRUNETTI STEFANO 4.416 D

24 BRUNORI OSVALDO 6.046 D

24 BRUSTENGA CLAUDIO 9.176 D

24 BUCCHERI FRANCESCO MARIA 4.416 D

24 BUCCI MAURIZIO 1.964 D

24 BUCCIARELLI WALTER 4.416 D

24 BUCCIO FRANCO 10.892 D

24 BUCCOLINI MAURO 4.416 D

24 BUCELLI LUCIANO 4.416 D

24 BUCETA SANDE DE FREITAS MARIA ISABEL 84.334 D

24 BUCHICCHIO PAOLO VALENTINO 8.046 D

24 BUDRIESI IVAN 78.511 D

24 BUGANZA MATTEO 668 D

24 BULDRIN MASSIMO 4.416 D

24 BUONVINO RINALDO 4.416 D

24 BURALI DINO 10.000 D

24 BURATTI ALESSANDRO 9.176 D

24 BURINI MAURIZIO 4.416 D

24 BURRONI ROBERTO 4.416 D

24 BUSSA ROBERTO 125.283 D

24 BUTTIGLIONE MARIO 4.416 D

24 BUZZACCARINI GIANFRANCO 13.341 D

24 CA FIDUCIARIA S.P.A. 105.000 D

24 CACCIATORE FABIO 4.416 D

24 CACCIAVILLANI MASSIMO 4.416 D

24 CACOPARDO MAURIZIO 4.416 D

24 CADAMURO MIRCO 4.416 D

24 CAFASSO LUIGI 9.176 D

24 CAFASSO MARCO 7.216 D

24 CAFFARELLI OLIVO 3.244 D

24 CAGLIO BRUNO EMILIO 9.176 D

24 CAIAZZA PAOLA 2.428 D

24 CAIAZZO MAURIZIO 4.416 D

24 CALAMITA MARIANO 9.176 D

24 CALANTONI ANTONINO 3.216 D

24 CALAVARO FRANCO 14.652 D

24 CALDARI PIERO 9.176 D

24 CALDERALE LUIGI 200.000 D

24 CALDERIGI ROBERTO 8.416 D

24 CALDERONI EMILIO 95.500 D

24 CALIANNO GIUSEPPE 4.416 D

24 CALIGIURI FORTUNATO 4.416 D

 (1) Partecipazione: 'P' in Proprio, 'D' in Delega, 'E' voto Elettronico, 'C' per Corrispondenza 



RIF. PARTECIPANTE VOTI P(1)

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

ESITO ANALITICO DELLA VOTAZIONE

CONVERSIONE DELLE AZIONI DI RISPARMIO IN AZIONI ORDINARIE

FAVOREVOLI

24 CALLEGARO STEFANO 4.096 D

24 CALLIARI FRANCO 9.176 D

24 CALVARUSO GIACOMO 1.472 D

24 CALVELLO LUIGI 8.416 D

24 CALZAVARA ANDREA 9.176 D

24 CAMBI STEFANO 4.060 D

24 CAMBIAGO ROSELENA 13.000 D

24 CAMELI ADRIANO 4.416 D

24 CAMERA ANNA 1.869 D

24 CAMMAROTA FRANCESCO 4.416 D

24 CAMMILLI MATTEO 4.416 D

24 CAMPAGNARO LUCA 4.316 D

24 CAMPANELLA EMILIA 4.416 D

24 CAMPESE ANGELO RAFFAELE 6.532 D

24 CAMPESE TERESA 4.416 D

24 CAMPIONI ALESSANDRO 3.900 D

24 CAMPUS PIERPAOLO 4.416 D

24 CANAL MATTEO 9.176 D

24 CANALE ANTONINO 9.176 D

24 CANALINI FABIO 18.806 D

24 CANDELARESI MARCO 1.104 D

24 CANDIDI GABRIELE 4.416 D

24 CANDOTTI MASSIMO 53.008 D

24 CANICATTI' MASSIMILIANO 4.416 D

24 CANNAVALE VINCENZO 147.239 D

24 CANNELONGA CARMINE 1.040 D

24 CANNONE ROBERTA 1.608 D

24 CANONACO ROSA 4.416 D

24 CANONICI FULVIO 5.606 D

24 CANORO COSTANTINO 9.176 D

24 CANTAFIO ANTONIO 19.843 D

24 CANTANTE LORENZO 4.540 D

24 CANTISANI PIETRO 8.377 D

24 CANTONI BARBARA 1.000 D

24 CANTORE GABRIELLA 4.416 D

24 CAPACCIOLI MARCO 4.416 D

24 CAPASSO GIOVANNI 5.416 D

24 CAPASSO MAURO 2.852 D

24 CAPELLO GIANMARIA 7.484 D

24 CAPELLUPO SALVATORE 2.484 D

24 CAPOBIANCO ALESSANDRO 4.416 D

24 CAPOBIANCO RENATO 9.176 D

24 CAPOBIANCO STEFANO 4.416 D

24 CAPOMAZZA ROBERTO 5.216 D

24 CAPORALE GIUSEPPE 10.000 D

24 CAPORALETTI ORNELLA 4.416 D

24 CAPORALI FLAVIO 9.176 D

24 CAPPA PIETRO 371.688 D

24 CAPPADONA ANTONIO 9.176 D

24 CAPPAI CAIO VITTORIO 8.000 D

24 CAPPELLATO LUCA 4.212 D

24 CAPPELLESSO ROBERTO 4.416 D

24 CAPPELLETTI FABIANO 4.416 D

24 CAPPELLI ELIA 4.416 D

24 CAPPELLI PIERANTONIO 100.000 D

24 CAPPUCCIO RENATO 8.046 D

24 CAPRARA MAURO 10.000 D

24 CAPRI RAFFAELLA 9.176 D

24 CAPURSO MARIA 1.252 D

 (1) Partecipazione: 'P' in Proprio, 'D' in Delega, 'E' voto Elettronico, 'C' per Corrispondenza 



RIF. PARTECIPANTE VOTI P(1)

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

ESITO ANALITICO DELLA VOTAZIONE

CONVERSIONE DELLE AZIONI DI RISPARMIO IN AZIONI ORDINARIE

FAVOREVOLI

24 CAPUTO MASSIMO DONATO 50.003 D

24 CAPUZZI LUIGI 4.416 D

24 CAPUZZO DONATO 16.318 D

24 CAPUZZO DONATO 4.416 D

24 CARAFFA ALESSANDRO 4.416 D

24 CARAMIA ANTONIO 4.416 D

24 CARBONE FELICE 7.616 D

24 CARBONE SILVANO 8.416 D

24 CARDELLI MASSIMO 4.416 D

24 CARDILLO COSIMO 9.176 D

24 CARDIN DAVIDE 7.484 D

24 CARDIN LORENZINO 7.588 D

24 CARDINALE ROSA 16.892 D

24 CARDINALI MARCO 4.240 D

24 CARDONE MARIO 4.416 D

24 CARELLI VINICIO 12.046 D

24 CARISI MIRCO 4.416 D

24 CARISIO ANDREA 32.557 D

24 CARISSIMI IVANGIUSEPPE 67.708 D

24 CARLESSO EGIDIO 9.176 D

24 CARLI CRISTINA 2.140 D

24 CARLINI ENZO 9.176 D

24 CARLONE RAFFAELE 8.416 D

24 CARLOTTI ANDREA 9.176 D

24 CARLUCCI FRANCESCO 6.636 D

24 CAROCCI MARCO 4.416 D

24 CARONE ANTONIETTA 2.724 D

24 CARONI LOREDANA 2.500 D

24 CARONI MARIANO 4.416 D

24 CARPENTIERI PAOLA 4.416 D

24 CARPINETO ROBERTO 20.257 D

24 CARRA RENZO 4.416 D

24 CARRABBA ALBERTO 4.416 D

24 CARRARO ALEX 2.320 D

24 CARRARO MICHELE 4.416 D

24 CARRAVIERI FABIO ROMOLO 5.748 D

24 CARRICOLA STEFANIA 4.416 D

24 CARRIERI DOMENICO 4.000 D

24 CARTA FRANCESCO 4.416 D

24 CARUCCI MASSIMO 9.176 D

24 CARUSO ANGELO 9.176 D

24 CARUSO MARIO 6.601 D

24 CARZANIGA LUCA 1.252 D

24 CASABURI GENNARO 9.176 D

24 CASADEI TURRONI MASSIMILIANO 9.176 D

24 CASAGLI MARCO 4.416 D

24 CASALE ANTONIO 9.176 D

24 CASALE GIAN FRANCESCO 4.416 D

24 CASANA CRISTINA 4.416 D

24 CASANOVA LUCA 7.080 D

24 CASATI ROBERTO PAOLO LUIGI 2.000 D

24 CASCIOLI LUCA 9.176 D

24 CASCIONE MICHELE 9.176 D

24 CASCONE FRANCESCO 9.176 D

24 CASIGLIA SERGIO 4.416 D

24 CASSANO VITO 4.416 D

24 CASSENTI ANGELO MAURIZIO 1.336 D

24 CASSOLI FABRIZIO 9.176 D

24 CASTALDELLI LUCA MARIA 4.416 D

 (1) Partecipazione: 'P' in Proprio, 'D' in Delega, 'E' voto Elettronico, 'C' per Corrispondenza 



RIF. PARTECIPANTE VOTI P(1)

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

ESITO ANALITICO DELLA VOTAZIONE

CONVERSIONE DELLE AZIONI DI RISPARMIO IN AZIONI ORDINARIE

FAVOREVOLI

24 CASTALDI ROSARIA MICHELINA 9.176 D

24 CASTALDO BARTOLOMEO 1.032 D

24 CASTANO' RENATO 4.601 D

24 CASTELLI PAOLO 5.606 D

24 CASTELLI ROBERTO 4.416 D

24 CASTO COSIMO DONATO 4.734 D

24 CASTRUCCI ANDREA 6.416 D

24 CATALANO ANTONELLA 4.416 D

24 CATANANTI ANGELO 17.960 D

24 CATAPANO GIUSEPPE 3.144 D

24 CATARINELLA ALBERTO 9.176 D

24 CATENA LUCA 2.256 D

24 CATINI ANDREA 825 D

24 CATTAN ALESSANDRO 50.000 D

24 CATTANEO GIANCARLO 48.118 D

24 CAVAGNA CLAUDIO 4.416 D

24 CAVAGNA ROBERTO 4.416 D

24 CAVALIERE MICHELE 8.416 D

24 CAVALLARI ENRICO 5.216 D

24 CAVALLARO MAURO 7.261 D

24 CAVALLERI VIRGILIO 9.000 D

24 CAVALLINI PIERMARCO 4.416 D

24 CAVALLINI ROBERTO 4.416 D

24 CAVARRETTA LUIGI 8.739 D

24 CAVEDALE LINO 4.416 D

24 CAVESTRO FABIO ANTONIO 9.176 D

24 CAVINATO LORENZO 7.272 D

24 CAVRIANA DANIELE 9.176 D

24 CAVUOTI GIACOMO 3.000 D

24 CAZZOLA CLAUDIO 7.940 D

24 CECALUPO GIUSEPPE 1.428 D

24 CECCARELLI DANIELE 4.416 D

24 CECCHINI MARTINA 4.416 D

24 CELANI FRANCESCO 4.416 D

24 CELLAMARE GIOVANNI 9.176 D

24 CELLI DAVIDE 20.000 D

24 CENSINI FABIO 4.416 D

24 CENTENARO GIANCARLO 4.416 D

24 CENTI FABRIZIO 2.320 D

24 CENTOLANI MASSIMO 1.332 D

24 CENZATO ANDREA 4.760 D

24 CERESA ROBERTO 4.416 D

24 CERETTI LUIGINA 36.000 D

24 CERETTI VITTORIO 36.000 D

24 CERIANI PIER WALTER 9.176 D

24 CERVINI MASSIMILIANO 4.416 D

24 CESARIN ALBERTO 5.764 D

24 CESCHIN VALTER 8.046 D

24 CETTOLO DANIELE 11.952 D

24 CHECCHINI AUGUSTO 1.190 D

24 CHIA DIEGO 1.264 D

24 CHIARADONNA FELICE 9.176 D

24 CHIERCHIA EMILIO 4.416 D

24 CHIESA ANDREW VICTOR 4.416 D

24 CHIMENTI VINCENZO 9.176 D

24 CHINELLATO MAURO 28.068 D

24 CHINELLATO MICHELE 4.416 D

24 CHINI STEFANO 4.416 D

24 CHIOCCARELLO ALBERTO 4.416 D

 (1) Partecipazione: 'P' in Proprio, 'D' in Delega, 'E' voto Elettronico, 'C' per Corrispondenza 



RIF. PARTECIPANTE VOTI P(1)

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

ESITO ANALITICO DELLA VOTAZIONE

CONVERSIONE DELLE AZIONI DI RISPARMIO IN AZIONI ORDINARIE

FAVOREVOLI

24 CHIRIACO MARIA ROSARIA 400 D

24 CHITI ELEONORA 14.691 D

24 CHIUSANO FABRIZIO 4.416 D

24 CIAFFI FABRIZIO 7.261 D

24 CIANETTI MASSIMILIANO 4.416 D

24 CIANFLONE GIUSEPPE 3.000 D

24 CIANI NIALO 3.620 D

24 CIAPPA CALOGERO 4.416 D

24 CIARALLI GIAMPIERO 4.416 D

24 CIATTI ALBERTO 23.633 D

24 CIATTI MARCO 9.176 D

24 CIBOTTO BRUNO 12.152 D

24 CICCONI ROBERTO 4.416 D

24 CICERO FRANCESCO 7.588 D

24 CICINO TEODORO 1.104 D

24 CICOGNANI MARINO 14.416 D

24 CIGLIANO MARCO 3.384 D

24 CIMMINO VINCENZO 4.416 D

24 CINELLI VALENTINA 4.416 D

24 CINQUE GIUSEPPE 10.176 D

24 CINQUINI STEFANO 9.176 D

24 CINTURA DAVIDE 4.416 D

24 CIOCIOLA ALFONSO SALVATORE 17.000 D

24 CIPRIANI MASSIMILIANO 2.320 D

24 CIPRIANI RAFFAELE 4.416 D

24 CIRULLI RENATO 4.416 D

24 CISBANI ENRICO 15.000 D

24 CISLAGHI STEFANO 9.168 D

24 CISTERNINO LUCA 400 D

24 CITO CHRISTIANO 4.304 D

24 CITRO GIUSEPPE 2.700 D

24 CITRONI GUGLIELMO 4.416 D

24 CITTADINI ROCCO 6.416 D

24 CIUMMO ALESSANDRO 5.000 D

24 CIVELLO ROSARIO 9.176 D

24 CIVITA FABIO 4.416 D

24 CLAUSI SCHETTINI SILVIA 6.144 D

24 CLERICI TIZIANO 3.864 D

24 CNQ TELECOM ITALIA COORDINAMENTO NAZ QUADRI 3.000 D

24 COCCIONI ANNA 4.416 D

24 CODAZZO FRANCESCO 4.416 D

24 CODELUPI ANGELO 4.416 D

24 CODOGNO MAURIZIO 16.692 D

24 COIRO FRANCESCO 5.416 D

24 COLAIACOMO GIUSEPPE 11.017 D

24 COLANTUONO FABIO 9.176 D

24 COLASANTI MARIO 4.416 D

24 COLAZZO MARIA GRAZIA 4.416 D

24 COLECCHIA ROBERTO 4.416 D

24 COLETTA MASSIMO 4.416 D

24 COLIANNI PAOLO 4.416 D

24 COLLAONE FULVIO 4.416 D

24 COLLODEL ROBERTO 9.176 D

24 COLLOVA' FRANCESCO 9.176 D

24 COLOMBI FRANCESCO 1.944 D

24 COLOMBO ANTONIO 4.416 D

24 COLOMBO BARBARA 4.416 D

24 COLOMBO DAVIDE 4.416 D

24 COLOMBO FRANCESCO GAUDENZIO 73.463 D

 (1) Partecipazione: 'P' in Proprio, 'D' in Delega, 'E' voto Elettronico, 'C' per Corrispondenza 



RIF. PARTECIPANTE VOTI P(1)

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

ESITO ANALITICO DELLA VOTAZIONE

CONVERSIONE DELLE AZIONI DI RISPARMIO IN AZIONI ORDINARIE

FAVOREVOLI

24 COLOMBO ROBERTO 8.416 D

24 COLONNA GABRIELE 9.176 D

24 COLONNA MAURIZIO 4.416 D

24 COLONNELLO DANIELE 24.416 D

24 COLONNESE MASSIMO 9.176 D

24 COLOTTI LUCIANO 4.584 D

24 COLUCCI LEONARDO 4.416 D

24 COLUCCI MARCELLO 4.416 D

24 COLUGNAT DANILO 4.416 D

24 COLZI LORENZO 35.000 D

24 COMASCO MAURO 302.641 D

24 COMASTRI GIANLUCA 14.520 D

24 COMPAGNONE GENNARO 2.320 D

24 CONCAS ALESSANDRO 4.416 D

24 CONCI STEFANO 4.416 D

24 CONGIU NELLO STEFANO 8.416 D

24 CONTI GIAMPAOLO 6.816 D

24 CONTIN LAURA 4.416 D

24 CONTURSI EDUARDO 4.416 D

24 CORA' LIVIO 56.762 D

24 CORBELLI ALESSANDRO 2.724 D

24 CORCIULO GABRIELE 4.416 D

24 CORDIOLI GIAMPAOLO 125.454 D

24 CORIDDI ROBERTO 4.416 D

24 CORIGLIANO STEFANIA 4.760 D

24 CORNARA ALBERTO 24.355 D

24 CORONELLA LUIGI 47.898 D

24 CORRADI ANDREA 4.416 D

24 CORRADINI MAURIZIO 4.416 D

24 CORRADINI SERGIO 5.616 D

24 CORRADO GIORGIO 9.176 D

24 CORRAO CLAUDIO 9.176 D

24 CORRAO CLAUDIO 5.362 D

24 CORRAO FILIPPO 4.416 D

24 CORRENTE MARIA GRAZIELLA 4.416 D

24 CORSI CLAUDIO 1.252 D

24 CORSINI CLAUDIA 1.358 D

24 CORSO ANTONELLA 38.733 D

24 CORSO ERMANNO 115.516 D

24 CORTESE ELISABETTA 7.080 D

24 CORTESE GIO BATTA 29.700 D

24 CORUCCI RICCARDO 4.416 D

24 CORVINO DOMENICO 5.520 D

24 COSCO PAOLA 4.324 D

24 COSENTINO STEFANO 4.416 D

24 COSMO GIUSEPPE 1.104 D

24 COSSETTINI FULVIO 4.416 D

24 COSSU SERGIO 4.416 D

24 COSTA CLAUDIO 9.176 D

24 COSTA PAOLO GIOVANNI 8.416 D

24 COSTA PIERPAOLO 9.176 D

24 COSTANTINI LUCIO 4.205 D

24 COSTANTINI MARCO 1.416 D

24 COSTANTINI MARIO 4.416 D

24 COTECCHIA CIRO 4.416 D

24 COVELLO GIANLUCA 4.416 D

24 COVOLO EZIO 3.460 D

24 COVOLO FLORIANO 7.216 D

24 COZZOLINO MARIAROSARIA 4.416 D

 (1) Partecipazione: 'P' in Proprio, 'D' in Delega, 'E' voto Elettronico, 'C' per Corrispondenza 



RIF. PARTECIPANTE VOTI P(1)

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

ESITO ANALITICO DELLA VOTAZIONE

CONVERSIONE DELLE AZIONI DI RISPARMIO IN AZIONI ORDINARIE

FAVOREVOLI

24 CRAVERO PAOLO 200.000 D

24 CREDENDINO GIOVANNI 9.176 D

24 CREMESANI CRISTIAN 4.416 D

24 CRESCI PAOLO 4.416 D

24 CRESPI MARCO 4.416 D

24 CRESPI MAURO 4.416 D

24 CRIALESI FRANCESCO 13.083 D

24 CRIPPA MARA 3.572 D

24 CRISAFULLI GIUSEPPE 4.416 D

24 CRISCI ANGELA 3.104 D

24 CRISCITIELLO ANTONIO 4.416 D

24 CRISCUOLI ENRICO 150.253 D

24 CRISTINI GIUSEPPE 5.606 D

24 CRIVELLO GIAMPAOLO 9.176 D

24 CROCCHIA LUCA 4.416 D

24 CROPANO SEBASTIANO 4.416 D

24 CUBICH FRANCO 4.416 D

24 CUCCHI LORENZO 6.004 D

24 CUCCHI WLADIMIRO CARLO MARI 1.104 D

24 CUCCHIETTI CORRADO 214.916 D

24 CUOMO MARIAROSARIA 4.416 D

24 CUPPONE FRANCESCO 2.994 D

24 CURRO DOMENICO 4.416 D

24 CUSANO ANGELO 9.000 D

24 CUTRUPI LIVIO MASSIMO 4.746 D

24 CUTRUPI PASQUALE 8.416 D

24 CUTTITTA MATTEO 5.352 D

24 CUTUGNO MARIA 4.416 D

24 D'AGOSTINO VINCENZO 4.416 D

24 D'ALESSANDRO ALESSANDRO GERARDO 9.167 D

24 D'ALO' PARIDE 9.175 D

24 D'ALTA BASILIO 4.416 D

24 D'AMBROSIO MATTEO 4.416 D

24 D'AMORE MASSIMO 3.772 D

24 D'ANDRETTA LUCA 4.416 D

24 D'ANGELO MARIO 4.760 D

24 D'ANTONIO LUCA 11.441 D

24 D'ARGENTO FRANCESCO 4.416 D

24 D'ARPINO MAURIZIO 4.416 D

24 D'ASCENZO CLAUDIA 4.416 D

24 D'ASCENZO IVANO 1.500 D

24 D'EMILIO MAURO 4.416 D

24 D'ESTE FABIO 4.416 D

24 D'ORAZIO DANIELE 60.000 D

24 D'ORAZIO ITALO 2.960 D

24 D'URBANO GIOVANNI 6.016 D

24 DA ROLD ANGELO 9.176 D

24 DAL PEZZO MARIA 985 D

24 DAL SENO ADA 177.198 D

24 DALL'OLIO MONICA 4.416 D

24 DALLA COSTA FABIO 4.416 D

24 DALLA VALLE LUIGI 9.176 D

24 DALOISO FABRIZIO 4.416 D

24 DAMIANI FLAVIO 4.416 D

24 DAMIANI GABRIELLA PIA 47.692 D

24 DANESI GHERARDO 4.112 D

24 DATI ROBERTO 4.760 D

24 DATTOLI MARCELLA MONICA 4.416 D

24 DAVI' ANTONINO 4.416 D

 (1) Partecipazione: 'P' in Proprio, 'D' in Delega, 'E' voto Elettronico, 'C' per Corrispondenza 



RIF. PARTECIPANTE VOTI P(1)

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

ESITO ANALITICO DELLA VOTAZIONE

CONVERSIONE DELLE AZIONI DI RISPARMIO IN AZIONI ORDINARIE

FAVOREVOLI

24 DE AMBROSI FABIO 8.384 D

24 DE ANGELIS ROBERTA 3.500 D

24 DE BENEDETTO GIORGIO 4.416 D

24 DE BIASI FRANCESCO 60.093 D

24 DE CARLI PAOLO 4.416 D

24 DE CARO GIOVANNI 9.841 D

24 DE CEGLIE PASQUALE 1.224 D

24 DE CRESCENZO MASSIMO 12.946 D

24 DE CRISTOFARO BARBARA 4.416 D

24 DE FAZIO STEFANO 5.216 D

24 DE FELICE CICCOLI CLAUDIO 5.416 D

24 DE LAZZARI MARTA 4.416 D

24 DE LEO DORIANA 4.760 D

24 DE MARCO MANUELA 9.176 D

24 DE MARINIS ALESSANDRO 10.176 D

24 DE MARTINI ENRICO 4.416 D

24 DE MATTIA ALESSANDRO 4.416 D

24 DE MATTIA GUIDO 7.216 D

24 DE MATTIA MARCO 4.416 D

24 DE NADAI ANDREA 10.710 D

24 DE NIGRIS PIERLUIGI 5.000 D

24 DE NOVELLIS ROBERTO 1.104 D

24 DE PALMA ENRICO 4.416 D

24 DE PALMA LUIGI 4.416 D

24 DE PAOLI MARCO 2.916 D

24 DE PAOLIS FABRIZIO 864 D

24 DE PASQUALE MARCO 13.801 D

24 DE PASQUALE VINCENZO NINO 9.176 D

24 DE PICCOLI CIRO 9.176 D

24 DE SALES NAZZARENO 4.416 D

24 DE SANCTIS DANIELA 4.416 D

24 DE SANTIS GIUSEPPE 4.416 D

24 DE SANTIS LUISA 4.502 D

24 DE SIMONE MARIO 80.000 D

24 DE SORDI CARLO 38.000 D

24 DE SORDI FEDERICO 30.000 D

24 DE TOFFOL IVAN 4.760 D

24 DE TULLIO DAVIDE DAMIANO 6.176 D

24 DE VINCENZI FABIO 4.760 D

24 DE VINCENZO GIORGIO 133 D

24 DE VITA ROBERTO 4.416 D

24 DE VIVO MICHELE 4.416 D

24 DEBERNARDI TIZIANA 4.000 D

24 DEBERNARDIS ERNESTO 9.176 D

24 DECIMI GUIDO 4.416 D

24 DECINA BRUNO 6.016 D

24 DEFACI DIEGO 4.416 D

24 DEFANO GIUSEPPE 6.066 D

24 DEGANI DAVIDE 9.176 D

24 DEI BARDI SALVATORE ROMANO 9.176 D

24 DEIOMA DARIO 4.416 D

24 DEJANA SERGIO 25.822 D

24 DEL BOSCO ROBERTO 9.176 D

24 DEL DEGAN EMANUEL 9.176 D

24 DEL MONTI ALESSANDRA 9.176 D

24 DEL PERUGIA PAOLO 20.068 D

24 DEL POZZO MARCO 3.630 D

24 DEL POZZO MARCO 2.724 D

24 DEL PRETE LUCA 2.744 D

 (1) Partecipazione: 'P' in Proprio, 'D' in Delega, 'E' voto Elettronico, 'C' per Corrispondenza 



RIF. PARTECIPANTE VOTI P(1)

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

ESITO ANALITICO DELLA VOTAZIONE

CONVERSIONE DELLE AZIONI DI RISPARMIO IN AZIONI ORDINARIE

FAVOREVOLI

24 DEL PRETE PAOLO 4.416 D

24 DEL RE GRAZIA 4.416 D

24 DEL SORDO RICCARDO 4.416 D

24 DEL SORDO STEFANO 5.058 D

24 DELBONO GUIDO RODOLFO 4.416 D

24 DELL' ACQUA MARISA 13.000 D

24 DELL'ORZO RAFFAELLA 16.437 D

24 DELLA CORINA ANTONELLA 7.261 D

24 DELLA CORTE LUCA 54.176 D

24 DELLA PENNA STEFANO 3.312 D

24 DELLA PORTA FERDINANDO 4.416 D

24 DELLA RATTA CLAUDIO 5.000 D

24 DELLA STRADA ALESSANDRO 2.316 D

24 DELLAGIACOMA FABIO 9.176 D

24 DELLAGO MARCO 128.935 D

24 DELLE DONNE CARMEN 4.416 D

24 DEMATTEIS ALBERTO 9.176 D

24 DENARO MARIO 18.270 D

24 DENTALE STEFANO 4.416 D

24 DEOTTO ARGEO 96.525 D

24 DEPASE SERGIO 4.416 D

24 DEPERU MICHELE 4.760 D

24 DERRO MARIA 12.806 D

24 DESIDERIO GIUSEPPE 8.816 D

24 DEZZANI LUCA 11.006 D

24 DI BARTOLOMEO ANTONIO 4.416 D

24 DI BELLA SALVATORE 2.724 D

24 DI BERNARDO ANTONIO 12.635 D

24 DI BISCEGLIE CATALDO 8.046 D

24 DI BLANCA CONCETTA RITA 2.676 D

24 DI BRIGIDA ACHILLE 4.416 D

24 DI CESARE LUDOVICO 7.740 D

24 DI CESARE MASSIMILIANO 9.176 D

24 DI DIEGO IOLA 4.416 D

24 DI DOI ROBERTO 9.137 D

24 DI FRANCO FRANCESCO 11.976 D

24 DI GIOVANNI GIOV BATTISTA 51.642 D

24 DI GIROLAMO GABRIELE 4.416 D

24 DI GRIGOLI IGNAZIO 2.275 D

24 DI LAURO SALVATORE 4.380 D

24 DI LAZZARO MARCO 1.040 D

24 DI LEO MICHELE 23.784 D

24 DI LORENZO CLAUDIO 46.601 D

24 DI LORENZO MASSIMO 4.416 D

24 DI LORENZO NELLO 4.416 D

24 DI LORENZO PAOLO 2.250.000 D

24 DI LUCCIO STRATO ARMANDO 1.464 D

24 DI LUISE VINCENZO 4.416 D

24 DI MAGGIO GIUSEPPE 4.416 D

24 DI MARIA RENATO 4.416 D

24 DI MATTEO DOMENICO 22.161 D

24 DI MATTEO MAURIZIO 9.176 D

24 DI MATTIA ANDREA 9.176 D

24 DI MAURO GENNARO 4.416 D

24 DI MEO ERASMO 3.524 D

24 DI MEO RAFFAELE 9.176 D

24 DI MICHELE STEFANIA 9.176 D

24 DI MILIA GIUSEPPINA 4.416 D

24 DI MONACO EDUARDO 4.416 D

 (1) Partecipazione: 'P' in Proprio, 'D' in Delega, 'E' voto Elettronico, 'C' per Corrispondenza 



RIF. PARTECIPANTE VOTI P(1)

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

ESITO ANALITICO DELLA VOTAZIONE

CONVERSIONE DELLE AZIONI DI RISPARMIO IN AZIONI ORDINARIE

FAVOREVOLI

24 DI MURI ILDA 73.769 D

24 DI NATALE MAURIZIO 4.416 D

24 DI NICOLA MARCO 11.072 D

24 DI PALMA ALESSANDRO 3.630 D

24 DI PALMA DARIO 9.176 D

24 DI PIZIO DIEGO 2.792 D

24 DI PLACIDO CARLA 4.416 D

24 DI PRETORE LUCIANO 4.780 D

24 DI RE PAOLO 5.176 D

24 DI SCHIENA DOMENICO 4.416 D

24 DI SCIACCA SALVATORE 50.748 D

24 DI STEFANO FILIPPO 4.416 D

24 DI STEFANO FRANCESCO 23.405 D

24 DI TARDO GIOVANNI 9.176 D

24 DI VINCENZO GIUSEPPE 4.416 D

24 DI VITO ASSUNTA 1.028 D

24 DIBELLO TEODORO 4.078 D

24 DIMAURO ANDREA 9.176 D

24 DIOLAITI ENRICO 5.544 D

24 DISARO' CLAUDIO 2.584 D

24 DISCO DANIELE 7.484 D

24 DOGLIONE DANIELE 9.176 D

24 DOLCINI GIULIANA 4.416 D

24 DOMIZIOLI GRAZIANO 1.104 D

24 DONADONI SILVIA 2.256 D

24 DONATI ALFIO 16.437 D

24 DONATI SILVANO 4.416 D

24 DONATONE MARCO 4.416 D

24 DONGHI SILVANO 4.416 D

24 DONNINI CLAUDIO 3.416 D

24 DONNINI MARCELLO 9.176 D

24 DONVITO NICOLA 9.176 D

24 DONZELLI ALBERTO 4.416 D

24 DORE ANDREA MELCHIORRE 3.172 D

24 DORIGATTI GIORGIO 10.000 D

24 DOSSO GIUSEPPE 8.060 D

24 DOTTI GIULIANO 9.176 D

24 DOTTI VALTER 9.176 D

24 DRIGO GIANFRANCO 7.484 D

24 DURANTE ENRICOFRANCESCO 7.216 D

24 ELIA MICHELE 4.416 D

24 ERAMO GIUSEPPE 612 D

24 ERCOLINI STEFANO 4.416 D

24 ERDINI ROBERTO 4.416 D

24 ERRE 3 ATTIVITA' IMMOBILIARI E FINANZIARIE SRL 45.000 D

24 ESPOSITO ALESSANDRO 7.616 D

24 ESPOSITO ANTONIO 9.176 D

24 ESPOSITO LUIGI 3.884 D

24 ESPOSITO MIRELLA 26.685 D

24 ESPOSITO VINCENZO 4.416 D

24 EUSEBIO LUISA 25.009 D

24 EVANGELISTA MARIA COLOMBA 9.176 D

24 FABBIONI GIAMPIETRO 9.461 D

24 FABBRI FABIO 1.876 D

24 FABBRI GIUSEPPE 1.730 D

24 FABBRI MARCO 4.416 D

24 FABBRI ROMANO 58.000 D

24 FABBRIZIANI EMILIO 113.007 D

24 FABI STEFANO 7.384 D

 (1) Partecipazione: 'P' in Proprio, 'D' in Delega, 'E' voto Elettronico, 'C' per Corrispondenza 



RIF. PARTECIPANTE VOTI P(1)

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

ESITO ANALITICO DELLA VOTAZIONE

CONVERSIONE DELLE AZIONI DI RISPARMIO IN AZIONI ORDINARIE

FAVOREVOLI

24 FABRICATORE ANTONIO 4.416 D

24 FABRIS EUGENIO 80.413 D

24 FABRIZI GIANCARLO 9.176 D

24 FACCHIN FABRIZIO 4.416 D

24 FACCHIN NICOLA 8.816 D

24 FADDA MARCO 4.416 D

24 FAGIOLINO BARTOLOMEO 4.416 D

24 FAGONE GIUSEPPE 70.000 D

24 FAINI LINO 33.500 D

24 FAINI ORNELLA 98.172 D

24 FAINI STEFANIA 9.431 D

24 FAJA BIAGIO 9.176 D

24 FALASCO RAIMONDO 3.000 D

24 FALCHI FRANCESCO 15.000 D

24 FALCONE SALVATORE 4.416 D

24 FALGARI ROBERTO 4.416 D

24 FANTACCHIOTTI FEDERICO 4.416 D

24 FANTAPPIE' FRANCO 1.600 D

24 FANTASIA VINCENZO 8.744 D

24 FANTECHI ANTONIO 1.680 D

24 FANTI RENATO 4.416 D

24 FANTINI ADELMO 135.000 D

24 FARACI ROSARIO 4.416 D

24 FARAONI FRANCESCO 4.416 D

24 FARINA ALESSANDRO 9.176 D

24 FARINA DOMENICO 4.416 D

24 FARINA EDOARDO 5.740 D

24 FARINA MASSIMO 4.416 D

24 FAROLDI ROMANO 37.008 D

24 FARUCCI MARIO 4.416 D

24 FASANO NICOLA 2.408 D

24 FASCE MICHELE 9.176 D

24 FASOLATO RENZO 8.416 D

24 FASSIO OSCAR 4.416 D

24 FATTORI CARLO 4.416 D

24 FATTORI MARCO 9.176 D

24 FATTORI MARIO MASSIMO 1.180 D

24 FATTORINI LUIGINO 4.416 D

24 FAVA MAURO FRANCESCO 9.176 D

24 FAVARETTI ENRICO 67.100 D

24 FAVARIN SIMONA 4.416 D

24 FAVARO STEFANO 4.416 D

24 FAVOTTO ADRIANO 8.416 D

24 FEDE STEFANO 4.416 D

24 FEDERICI ALBERTO 11.969 D

24 FEDERICO LUIGI 13.740 D

24 FELICI ALESSANDRA 3.144 D

24 FELLETTI GIANLUCA 4.576 D

24 FEMIA GERLANDO 4.416 D

24 FERLITA IGNAZIO SALVATORE 4.416 D

24 FERMANI TOMMASO 7.216 D

24 FERMI FEDERICA 1.000 D

24 FERRACUTI FABRIZIO 8.046 D

24 FERRAIOLI ALFONSO 60.211 D

24 FERRANTE GIANCARLO 4.320 D

24 FERRANTI ALESSANDRO 4.416 D

24 FERRARA FABIO 4.760 D

24 FERRARA FRANCESCO 4.416 D

24 FERRARA MARIA CRISTINA 4.416 D

 (1) Partecipazione: 'P' in Proprio, 'D' in Delega, 'E' voto Elettronico, 'C' per Corrispondenza 



RIF. PARTECIPANTE VOTI P(1)

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

ESITO ANALITICO DELLA VOTAZIONE

CONVERSIONE DELLE AZIONI DI RISPARMIO IN AZIONI ORDINARIE

FAVOREVOLI

24 FERRARESE ROBERTO 400 D

24 FERRARI LAURA 4.416 D

24 FERRARI MASSIMILIANO 7.716 D

24 FERRARIO FULVIA 3.000 D

24 FERRARIO PAOLO 4.416 D

24 FERRARIS CARLO 100.245 D

24 FERRARO ANDREA 9.176 D

24 FERRENTINO VINCENZO 21.000 D

24 FERRERI CARMINE 9.176 D

24 FERRERO ANGELO 8.046 D

24 FERRETTI LINO 4.416 D

24 FERRI ANDREA FRANCO 4.416 D

24 FERRI AUGUSTO 1.456 D

24 FERRI IVANO 4.416 D

24 FERRI MIRCO 4.416 D

24 FERRUCCI PAOLO EMILIO 9.176 D

24 FICHERA FRANCESCA 1.892 D

24 FICHERA ROSA 3.630 D

24 FIGURETTI GIOVANNI 4.416 D

24 FILIPPELLI ENNIO 8.060 D

24 FINELLI FRANCESCO 3.516 D

24 FINOCCHIARO DAVIDE 4.416 D

24 FINOCCHIO NATALINO 4.416 D

24 FIORAVANTI PIETRO 4.416 D

24 FIORE ALESSANDRO 4.416 D

24 FIORELLO CARLO 588 D

24 FIORETTO BIAGIO 13.894 D

24 FIORETTO GABRIELLA 6.841 D

24 FIORILLO SERGIO 2.416 D

24 FIORILLO VINCENZO 7.932 D

24 FIORINI ROBERTO 11.677 D

24 FIORUCCI FULVIO 4.416 D

24 FISCHIALETTI WALTER 6.116 D

24 FITTA' MARCO 37.500 D

24 FLAMMIA STEFANO 4.746 D

24 FLOCCO ASSUNTA 3.572 D

24 FLOCCO MICHELE 23.551 D

24 FLORIA GIUSEPPE 4.416 D

24 FLORIMO ANGELO 22.137 D

24 FLORIO MAURIZIO 4.416 D

24 FLORIS SERGIO 4.416 D

24 FOCI DANIELE 9.176 D

24 FOGLIA MARCO 8.617 D

24 FOGLIANI MARCO 8.416 D

24 FOGLIATA LUCA 3.300 D

24 FOGLIATA LUCA 4.416 D

24 FONDAZIONE MARIA BIANCA CORNO ONLUS 60.188 D

24 FONDELLI LUCA 5.606 D

24 FONGO GIANLUIGI 8.416 D

24 FONTANA ENEA 80.000 D

24 FONTANA GIANLUCA 4.416 D

24 FONTANA GIUSEPPE 4.972 D

24 FORMENTIN BARBARA 2.960 D

24 FORMICA ANTONINO 9.176 D

24 FORMISANO GENNARO 4.232 D

24 FORNARO LUCA 2.760 D

24 FORNASARI SAMUELE 62.000 D

24 FORONI ROBERTA 4.416 D

24 FORTUNA GIAMPIERO 4.416 D

 (1) Partecipazione: 'P' in Proprio, 'D' in Delega, 'E' voto Elettronico, 'C' per Corrispondenza 



RIF. PARTECIPANTE VOTI P(1)

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

ESITO ANALITICO DELLA VOTAZIONE

CONVERSIONE DELLE AZIONI DI RISPARMIO IN AZIONI ORDINARIE

FAVOREVOLI

24 FORTUNATO AMEDEO 4.416 D

24 FORTUNATO GIUSEPPE 4.416 D

24 FOSSA MICHELANGELO 4.760 D

24 FRACCAROLI FIORENZO 4.416 D

24 FRAGHI' DIEGO GIOVANNI ANTON 4.416 D

24 FRANCESCHINI GUIDO 4.416 D

24 FRANCHI FRANCESCO 469 D

24 FRANCHI STEFANO 33.343 D

24 FRANCHINI GABRIELLA 9.176 D

24 FRANCIA GABRIELLA 60.583 D

24 FRANCIA MAURO 60.000 D

24 FRANCIOSI SERGIO 676 D

24 FRANCOLINO GIUSEPPE 4.416 D

24 FRANZINI CARLO 171.980 D

24 FRANZINO LORENZA FRANCA 62.008 D

24 FRANZOI ARMANDO 4.416 D

24 FRANZOI FABIO 6.016 D

24 FRANZOI GIANPAOLO 9.084 D

24 FRANZOLINI LUCIANO 119.985 D

24 FRANZONI UGO 55.000 D

24 FRANZOSI ROBERTO ANTONIO 4.024 D

24 FRASCA' PIETRO 8.072 D

24 FRASCHINI ERNESTA 350.000 D

24 FRASSINETTI MARCO 9.176 D

24 FRATANTONIO LUCA 2.116 D

24 FRATERNALI FRANCO 4.416 D

24 FRATINI ALESSANDRO 3.572 D

24 FRATOCCHI MASSIMILIANO 4.416 D

24 FRATTINI ROBERTO 7.484 D

24 FREGUGLIA GIORGIO 9.176 D

24 FREZZA ANDREA 4.248 D

24 FRIGERIO LUIGI 4.416 D

24 FRIGNANI GIORGIO 9.176 D

24 FRIGO MAURIZIO 4.416 D

24 FRITTELLI GABRIELE 4.416 D

24 FRONTE STEFANO 4.416 D

24 FRUET CLAUDIO 50.500 D

24 FRUGONE MIRKO 8.046 D

24 FRUSCA DANTE 4.416 D

24 FUMAGALLI MARIO 9.176 D

24 FUMI ETTORE 100.000 D

24 FURINI MASSIMO 1.604 D

24 FURLAN CLAUDIO 2 D

24 FURLAN ROBERTO 4.416 D

24 FUSTINI ORAZIO 131.431 D

24 GABRIELE ANGELO 5.160 D

24 GABRIELLI MARIA CLAUDIA 4.416 D

24 GAGGIOLI MASSIMO 9.176 D

24 GAGLIARDI ALESSIO 6.416 D

24 GAGLIARDINI LEONARDO 9.176 D

24 GAI FRANCO 500.000 D

24 GAIARDO MAURIZIO 2.692 D

24 GAIOTTO FABRIZIO 3.492 D

24 GAJON SANDRA 9.161 D

24 GALAVOTTI ALESSANDRO 5.606 D

24 GALEAZZI EUGENIO 31.439 D

24 GALFRE' ANTONIO 4.416 D

24 GALIE' GIORGIO 19.176 D

24 GALLENI AGOSTINO 4.416 D

 (1) Partecipazione: 'P' in Proprio, 'D' in Delega, 'E' voto Elettronico, 'C' per Corrispondenza 



RIF. PARTECIPANTE VOTI P(1)

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

ESITO ANALITICO DELLA VOTAZIONE

CONVERSIONE DELLE AZIONI DI RISPARMIO IN AZIONI ORDINARIE

FAVOREVOLI

24 GALLI GIOVANNI 4.416 D

24 GALLIANI CLAUDIO 4.000 D

24 GALLO PIER PAOLO 141.594 D

24 GALLO RICCARDO 4.416 D

24 GALLO STEFANO 8.416 D

24 GAMBA ROSELLA 5.091 D

24 GARBIN GIULIANO 4.416 D

24 GARBO PAOLO 1.916 D

24 GARBUIO MASSIMO 4.416 D

24 GARDELLIN BARBARA 4.416 D

24 GARIANO FRANCESCO 5.606 D

24 GARIGLIANI GIOVANNI 13.592 D

24 GARINO PIERANGELO 612 D

24 GARIS SIMONETTA 4.416 D

24 GARLATI UMBERTO 3.300 D

24 GAROFALO PAOLO 4.416 D

24 GARRAFA IGNAZIO 9.176 D

24 GASBARRO MICHELE 39.790 D

24 GASLINI ALBERTO FILIPPO 200.000 D

24 GASPERINI ROBERTO 9.176 D

24 GATTESCHI GIORGIO 9.176 D

24 GATTI FABIOLA 4.416 D

24 GATTI FABRIZIO 3.200 D

24 GATTI STEFANO 4.416 D

24 GATTOLIN BRUNO 2.724 D

24 GATTONI ENRICO 15.000 D

24 GAUDENZI CESARE LUIGI 4.416 D

24 GAVAZZI GUGLIELMO 13.000 D

24 GAZZALE GIANLUCA 4.642 D

24 GAZZELLI MAURIZIO 4.416 D

24 GAZZOLI TOMMASO 65.581 D

24 GEBBIA SABINA 4.416 D

24 GELLI LUCA 15.058 D

24 GELMINI GIANCARLO 4.416 D

24 GEMELLI DANIELA 5.606 D

24 GEMINI COLOMBO 400 D

24 GENNARO FRANCESCA 4.416 D

24 GENNERO ANTONELLA 4.416 D

24 GENOVINI BARBARA 4.416 D

24 GENOVINO TOMMASO 9.276 D

24 GENTILE ANTONIO 4.416 D

24 GENTILE EMANUELE 6.408 D

24 GENTILE MIRKO 2.724 D

24 GENTILI ENRICO 92.287 D

24 GESSI ROBERTO 7.261 D

24 GESTRI ANDREA 4.416 D

24 GHIANI NICOLA 4.416 D

24 GHIGIARELLI CLAUDIO 4.416 D

24 GHIGLIONE AGOSTINO 4.096 D

24 GHIGO GIAN PIERO 150.000 D

24 GHINELLI CLAUDIO 9.176 D

24 GHINI LEONIDA 3.312 D

24 GIACCHE MARIO 8.000 D

24 GIACOMAZZI RICCARDO 6.320 D

24 GIACOMOZZI MARIO 4.416 D

24 GIAGNONI LUCIANO 4.416 D

24 GIAMPICCOLO CLAUDIO 8.413 D

24 GIAMPIETRO ENRICO 8.250 D

24 GIAMPIETRO VINCENZO 11.488 D

 (1) Partecipazione: 'P' in Proprio, 'D' in Delega, 'E' voto Elettronico, 'C' per Corrispondenza 



RIF. PARTECIPANTE VOTI P(1)

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

ESITO ANALITICO DELLA VOTAZIONE

CONVERSIONE DELLE AZIONI DI RISPARMIO IN AZIONI ORDINARIE

FAVOREVOLI

24 GIAMPORCARO RAHIM 692 D

24 GIANI ROBERTO 4.416 D

24 GIANNATEMPO TEODORO 17.957 D

24 GIANNESSI PIER ANGELO 200.000 D

24 GIANNINI ANDREA 4.664 D

24 GIANNINI NUNZIO 5.606 D

24 GIANNOTTI CLAUDIA 4.416 D

24 GIARDINIERI POMPEO MAURIZIO 4.416 D

24 GIGANTE ANTONIA 1.656 D

24 GIGANTI CALOGERO 5.748 D

24 GIGLIO DAMIANO 6.200 D

24 GILARDONI CRISTINA 6.080 D

24 GIOIA MICHELE 3.388 D

24 GIORDANA MARCO 15.606 D

24 GIORDANI PAOLO 50.347 D

24 GIORDANO LUIGI 4.416 D

24 GIORDANO MARIO 9.176 D

24 GIORDANO MASSIMILIANO 4.416 D

24 GIORGETTI FABIO 1.960 D

24 GIORGIANI SPARTACO 4.416 D

24 GIORGIANNI ROSARIO 1.040 D

24 GIOVAGNOLI GRAZIANO 1.336 D

24 GIOVANELLI MARIA CRISTINA 4.416 D

24 GIOVANSANTI SIMONE 4.416 D

24 GIRALDO MASSIMO 4.416 D

24 GIRARDI MAURIZIO 4.416 D

24 GIRARDI RENATO 2.320 D

24 GIUBILATO ROBERTA 4.416 D

24 GIUGNO CARMELO 10.000 D

24 GIUGNO EMANUELA 9.176 D

24 GIULIVI ALESSANDRO 4.416 D

24 GIUNCHI GIANLUCA 4.416 D

24 GIUNTA CARLO 4.416 D

24 GIUSEPPONE ANDREA 20.068 D

24 GIUSTARINI GIAMPIERO 9.176 D

24 GIUSTI DANILO 4.416 D

24 GIZZI ANTONIO 4.324 D

24 GNECH VALLI 4.416 D

24 GNOCCHI PAOLA 4.416 D

24 GOBBINI ALESSANDRO 10.516 D

24 GOBBO VALTER 15.424 D

24 GOFFI GIANFRANCO 4.416 D

24 GOFFI STEFANO 4.416 D

24 GOLIA GIOVANNI 5.249 D

24 GORETTI DOMENICO 4.416 D

24 GORGERINO FRANCO 410.000 D

24 GORI MARIO 1.104 D

24 GOTTA DANILO 9.176 D

24 GOTTA GIANCARLO 7.504 D

24 GRANATO GIORGIO 60.000 D

24 GRANDIN PIERSILVIO 3.992 D

24 GRANDOLFO RUGGIERO 4.416 D

24 GRANDONI MARCO EMILIO 4.416 D

24 GRANOZIO GIUSEPPE 16.416 D

24 GRAPPASONNI ANGELO 4.416 D

24 GRASSELLI STEFANO 120.000 D

24 GRASSI DAVIDE 4.504 D

24 GRASSI FULVIO 1.056 D

24 GRASSI SILVANA 11.173 D

 (1) Partecipazione: 'P' in Proprio, 'D' in Delega, 'E' voto Elettronico, 'C' per Corrispondenza 



RIF. PARTECIPANTE VOTI P(1)

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

ESITO ANALITICO DELLA VOTAZIONE

CONVERSIONE DELLE AZIONI DI RISPARMIO IN AZIONI ORDINARIE

FAVOREVOLI

24 GRASSI STEFANO 4.416 D

24 GRASSO LUCIANO 2.300 D

24 GRASSO PIERLUIGI 5.416 D

24 GRATTAGLIANO TOMMASO 4.416 D

24 GRAZIA SERGIO 468 D

24 GRAZIANO LUIGI 35.101 D

24 GRECI ENRICO 1.876 D

24 GRECO ALDO 1.104 D

24 GRECO ANTONIO 4.416 D

24 GRECO MASSIMO 3.296 D

24 GREGGIO EMANUELE 4.416 D

24 GREPPI GIAN LUIGI 6.000 D

24 GRIFFANI GIANNI 8.500 D

24 GRILLO FABIOLA 4.416 D

24 GRILLO TIZIANA 4.416 D

24 GRIMALDI ENRICO 19.806 D

24 GRIMAZ ROBERTO 9.000 D

24 GRITTA MAURIZIO 8.816 D

24 GROSSI GIANCARLO 4.416 D

24 GROSSI GIUSEPPE 4.416 D

24 GROSSO CARLO 4.416 D

24 GRUBER EDUARD 3.944 D

24 GUADAGNIN GIANNI 6.016 D

24 GUADAGNO DANTE 200.000 D

24 GUALDARONI MASSIMO 9.176 D

24 GUALENI ROBERTO 113.000 D

24 GUALINI ANTONIA 114.804 D

24 GUALINI GIUSEPPE 307.978 D

24 GUALINI PIETRO 177.954 D

24 GUARINO BRUNO 4.416 D

24 GUARNIERI VINCENZO 1.980 D

24 GUERCIO MARCO 5.748 D

24 GUERRIERO MASSIMO 4.416 D

24 GUGLIELMINO VINCENZO 8.416 D

24 GUGLIOTTA VINCENZO 26.000 D

24 GUIDA MAURIZIO 8.416 D

24 GUIDO IVAN 4.280 D

24 GUIETTI RICCARDO 5.216 D

24 GULISANO GAETANO 4.416 D

24 GULJ SAURO 80.000 D

24 GULOTTA SALVATORE 4.416 D

24 GUSSAGO FRANCESCO 4.416 D

24 IACOVINO DOMENICA MARIA 11.484 D

24 IADAROLA ANNARITA 16.437 D

24 IANNIRUBERTO GIOVANNELLA 15.000 D

24 IANNONE ILARIO 60.000 D

24 IAPICCA GIOVANNI 4.416 D

24 IDINI RENATO 5.200 D

24 IEGRI FABIO 4.416 D

24 ILLIANO RAIMONDO 4.416 D

24 IMBRIANI GIANFRANCO 6.016 D

24 IMBUTI GIOVANNI 7.716 D

24 IMPICCIATORE ALESSIA 1.028 D

24 INDACO STEFANIA 8.416 D

24 INDRI LUIGI 4.416 D

24 INGANNAMORTE GIUSEPPINA 4.416 D

24 INGLISA MARCO 4.416 D

24 INGRAMI FRANCO 6.176 D

24 INNOCENTI ALESSANDRO 8.416 D

 (1) Partecipazione: 'P' in Proprio, 'D' in Delega, 'E' voto Elettronico, 'C' per Corrispondenza 



RIF. PARTECIPANTE VOTI P(1)

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

ESITO ANALITICO DELLA VOTAZIONE

CONVERSIONE DELLE AZIONI DI RISPARMIO IN AZIONI ORDINARIE

FAVOREVOLI

24 IOLLO LUCIANA 4.416 D

24 IORI MASSIMO 4.416 D

24 IOVINE LUIGI 4.416 D

24 ITALIANO GIUSEPPE 14.239 D

24 IZZO CLAUDIO 4.416 D

24 IZZO RAFFAELE 8.046 D

24 IZZOTTI CLAUDIO 253.000 D

24 JOLY YANNICK 1.028 D

24 JUGO ALESSANDRA 3.572 D

24 KADENA ARITON 1.876 D

24 KETMAIER MAURO 17.140 D

24 LA LICATA SALVATORE 4.416 D

24 LA MARCA GIUSEPPE 78.489 D

24 LA NAVE PIETRO 2.744 D

24 LA POSTA TULLIO 1.252 D

24 LA SALA SALVATORE 4.416 D

24 LA TORRE CLAUDIO 9.084 D

24 LA TORRE FABRIZIO 3.127 D

24 LABANTI MAURIZIO 2.320 D

24 LABITA ROBERTO 1.104 D

24 LACONI IVAN 4.416 D

24 LALISCIA FRANCESCO 4.416 D

24 LAMARCA MARIO 9.176 D

24 LAMPIS CRISTIAN 7.216 D

24 LAMPUGNANI MARIO 7.002 D

24 LANCELLOTTA MARIO 4.416 D

24 LANCIA PAOLO 22.142 D

24 LANDA ANDREA 4.416 D

24 LANDOLFI ANDREA 3.633 D

24 LANDOLFI MARINA 1.730 D

24 LANEVE ANTONIO 8.816 D

24 LANNI PATRIZIO 4.416 D

24 LANZA GIANFRANCO 9.176 D

24 LANZA PAOLA 4.676 D

24 LANZETTI OMAR 2.532 D

24 LANZI PIERO 70.733 D

24 LANZILLO MARIO 3.312 D

24 LARCONELLI ALESSANDRO 15.777 D

24 LASSANDRO GENNARO 4.416 D

24 LATERZA SANDRA 4.416 D

24 LATTORE LUCA 9.176 D

24 LAURO MARIANO 8.416 D

24 LAUZI CLAUDIO 4.416 D

24 LAZZARETTO PIERGIORGIO 4.416 D

24 LAZZARI MASSIMO 4.416 D

24 LAZZARINI MARINA 4.416 D

24 LE BRIS LYDIA 56.000 D

24 LECCESE MAURIZIO 9.176 D

24 LECCI AGOSTINO 4.416 D

24 LEGGERI ANDREA 2.192 D

24 LEGGIERI SALVATORE 33.950 D

24 LEGITTIMO LUIGI DONATO 4.416 D

24 LEMBO AGOSTINO 55 D

24 LENCI MASSIMILIANO 4.416 D

24 LENZI ALESSANDRO 10.236 D

24 LEONARDI DANIELE 15.777 D

24 LEONE ADRIANO 7.080 D

24 LEONE ALBERTO 4.416 D

24 LEONE CATERINA 6.601 D

 (1) Partecipazione: 'P' in Proprio, 'D' in Delega, 'E' voto Elettronico, 'C' per Corrispondenza 



RIF. PARTECIPANTE VOTI P(1)

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

ESITO ANALITICO DELLA VOTAZIONE

CONVERSIONE DELLE AZIONI DI RISPARMIO IN AZIONI ORDINARIE

FAVOREVOLI

24 LEONE GENNARO 6.161 D

24 LEONE LOREDANA 3.440 D

24 LEONE ROBERTO 4.416 D

24 LEONETTI EMANUELE 46.000 D

24 LEONETTI MARIA 4.760 D

24 LEONI FABIO 4.750 D

24 LEONI FABRIZIO 1.868 D

24 LEOPARDI MARIA CRISTINA 4.416 D

24 LEPRI CRISTINA 4.416 D

24 LERCARI FRANCO 2.000.000 D

24 LESTINI ALESSANDRO 4.416 D

24 LETTINA CARLO PIETRO 33.220 D

24 LIBANI REMO 4.416 D

24 LIBERATORE LUIGINA ADDOLORATA 865 D

24 LIBRIZZI DOMENICO GIUSEPPE 12.806 D

24 LICARI MATTEO 4.416 D

24 LICCIARDI CARLO ALBERTO 9.176 D

24 LICITRA ERIKA SANDRA 771 D

24 LIGUORI GIUSEPPE 9.176 D

24 LIO MAGDA 4.416 D

24 LIOTTI ALESSANDRO 9.176 D

24 LIPAROTI EMILIO 15.677 D

24 LIPPOLIS TEODORO 5.000 D

24 LITTA ANDREA 9.176 D

24 LIVA FABRIZIO 2.800 D

24 LIVIO GENNARO 4.416 D

24 LIZZI RENATO 4.416 D

24 LO GIUDICE DARIO 4.416 D

24 LO MONACO DANIELA 4.416 D

24 LO PINTO PIETRO 4.589 D

24 LOBOZZO PASQUALE 4.096 D

24 LOBRANO LUCIANO 5.256 D

24 LOCOROTONDO PIERVITTORIO 4.416 D

24 LODA ROBERTO 4.416 D

24 LODDO FRANCESCA 7.080 D

24 LOGLI GIULIANO 4.416 D

24 LOI ANTONELLO 4.416 D

24 LOMBARDI ANNA MARIA 18.000 D

24 LOMBARDI FRANCO 101.000 D

24 LOMBARDO MARCELLO 9.176 D

24 LOMIO MICHELE 4.416 D

24 LONGO ALFONSO 4.416 D

24 LONGO FRANCO 1.104 D

24 LONGO GIUSEPPE 4.416 D

24 LONGONI LUCA LEONARDO 9.176 D

24 LOPARDI EUGENIO 158.082 D

24 LORANDI ROBERTO 8.416 D

24 LORENZINI DANIELE 9.176 D

24 LORUSSO MICHELE 4.416 D

24 LORUSSO VINCENZO 3.077 D

24 LOT WANDA 4.532 D

24 LOVINO FRANCO 6.716 D

24 LOVISOLO PIERO 4.416 D

24 LUALDI MILENA 43.000 D

24 LUBIAN MARCO ANGELO 4.416 D

24 LUCARINI ALESSANDRO 9.176 D

24 LUCCHESI MARIA 4.416 D

24 LUCCHETTA MARIO 111.895 D

24 LUCENTI FRANCESCO 6.416 D

 (1) Partecipazione: 'P' in Proprio, 'D' in Delega, 'E' voto Elettronico, 'C' per Corrispondenza 



RIF. PARTECIPANTE VOTI P(1)

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

ESITO ANALITICO DELLA VOTAZIONE

CONVERSIONE DELLE AZIONI DI RISPARMIO IN AZIONI ORDINARIE

FAVOREVOLI

24 LUCHETTI NICOLA 9.176 D

24 LUCIANI ANDREA 4.416 D

24 LUCIOLI ROBERTO 942 D

24 LUETTO PAOLO 4.760 D

24 LUNARDI SANDRO 4.416 D

24 LUPI SANDRO 4.416 D

24 LUPPI GIANLUCA 684 D

24 LUSSIGNOLI FABIO 4.916 D

24 LUSTRIERO LUCA 9.176 D

24 LUTTAZI ANGELO 4.416 D

24 MACCAGLIA ANDREA 5.606 D

24 MACCARONI MARCO 4.416 D

24 MACCIONI PIERLUIGI 117.490 D

24 MACRI' PIETRO 4.760 D

24 MACRI' ROBERTO 4.416 D

24 MACRI' SALVATORE 5.760 D

24 MADDALONI GIUSEPPE 4.746 D

24 MAESTRI RITA 4.416 D

24 MAFFI LEONARDO 9.000 D

24 MAGGI FEDERICO 4.416 D

24 MAGGI PASQUALE 9.176 D

24 MAGGIONI LUCIANO 61.985 D

24 MAGGIOTTI RICCARDO ELIO 4.416 D

24 MAGISTRI MARIA 2.300 D

24 MAGLI LUIGI 4.416 D

24 MAGLI PAOLA 80.000 D

24 MAGNA GIORGIO 3.306 D

24 MAGNANI ANGELO 4.416 D

24 MAGNANI SIMONE 6.016 D

24 MAGNO ANTONIO SEBASTIA 2.724 D

24 MAGNOLFI ROBERTO 4.416 D

24 MAGNOLO NICOLINO 7.216 D

24 MAGRI STEFANO 4.416 D

24 MAGRINI LUCA 9.176 D

24 MAGRINI RICCARDO 30.546 D

24 MAGUOLO ALESSANDRO 7.484 D

24 MAIA ADRIANA 4.416 D

24 MAIELLARO FIORENZO 8.416 D

24 MAIO ANTONIO 5.748 D

24 MAIOCCHI SARA BARBARA SANTINA 1.252 D

24 MAIONE RAFFAELE 1.988 D

24 MALAGUTI MARCO 4.416 D

24 MALOSSO PAOLO 4.416 D

24 MAMELI ROBERTO 95.000 D

24 MANA MAURO 2.532 D

24 MANARA PAOLO 1.104 D

24 MANCA GIAMPIERO 4.416 D

24 MANCINELLI MARIO 6.796 D

24 MANCINI MARCO 4.416 D

24 MANCINO MASSIMILIANO 9.176 D

24 MANDALA' SALVATORE 4.024 D

24 MANDELLI FABIO 8.416 D

24 MANDICH COSTANZA 4.416 D

24 MANENTE MAURO 2.724 D

24 MANENTI ELISABETTA 50.000 D

24 MANFROI MANFREDO 8.175 D

24 MANGANO GIOVANNI 4.416 D

24 MANGHERINI PAOLO 3.740 D

24 MANGIALARDI ANNA 15.300 D

 (1) Partecipazione: 'P' in Proprio, 'D' in Delega, 'E' voto Elettronico, 'C' per Corrispondenza 



RIF. PARTECIPANTE VOTI P(1)

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

ESITO ANALITICO DELLA VOTAZIONE

CONVERSIONE DELLE AZIONI DI RISPARMIO IN AZIONI ORDINARIE

FAVOREVOLI

24 MANICONE ANTONIO 9.176 D

24 MANINI GIOVANNI 4.416 D

24 MANNI MARIA LUISA 71.400 D

24 MANNINO FRANCO 4.416 D

24 MANNOCCHI UMBERTO 1.858 D

24 MANOLI CARLO 5.606 D

24 MANTELLINA GIUSEPPE 4.416 D

24 MANTINEO STEFANO 2.320 D

24 MANTOVANI ROBERTO 4.416 D

24 MANZINI MONICA 4.416 D

24 MANZO FRANCESCO 1.104 D

24 MARABINI MARINA 4.416 D

24 MARAGONI FABIO 2.724 D

24 MARCELLO MASSIMO 4.416 D

24 MARCHESE ALESSANDRO 12.806 D

24 MARCHESE GIUSEPPE 60.000 D

24 MARCHETTI CLAUDIA 8.046 D

24 MARCHETTI FABIO 4.416 D

24 MARCHETTI GIULIA 4.416 D

24 MARCHETTI LORIS 4.416 D

24 MARCHIANI FRANCESCO 4.480 D

24 MARCHIORI ALBERTO 3.064 D

24 MARCHISIO PIETRO 1.585 D

24 MARCOCCI MASSIMILIANO 12.416 D

24 MARENGO ROBERTO 5.624 D

24 MARI ATTILIO 35.000 D

24 MARI SILVIO 6.066 D

24 MARIANI ADRIANO 12.806 D

24 MARIANI ANDREA 1.000 D

24 MARIANI ATTILIO 136.186 D

24 MARIANI GIULIANO 4.416 D

24 MARIANO ANTONIO 9.176 D

24 MARIGLIANO FABIO 8.394 D

24 MARINELLI ALBERTO 4.416 D

24 MARINO BENVENUTO ANTONIO 9.176 D

24 MARINO GIUSEPPE 4.416 D

24 MARINO GRAZIELLA 4.416 D

24 MARINO TONINO 4.416 D

24 MARINONI LAURA 26.666 D

24 MARINONI MAURIZIO 4.416 D

24 MARINOSCI MICHELE 7.938 D

24 MAROCCO MARIO 9.176 D

24 MARONE GIUSEPPE 4.416 D

24 MAROTTI ROBERTO 1.584 D

24 MARRA ANTONIO 140.000 D

24 MARRAFFA ANTONIO 9.176 D

24 MARRALI MARCO 3.572 D

24 MARRONE GIOVANNI 7.446 D

24 MARSILI FRANCESCO 1.892 D

24 MARSILIO LUCA 4.416 D

24 MARTELLA ROBERTO 9.176 D

24 MARTELLI MAURIZIO 9.176 D

24 MARTINA CRISTINA 8.416 D

24 MARTINELLI SERGIO 8.416 D

24 MARTINELLO BEATRICE 13.297 D

24 MARTINI GIOVANNI 400 D

24 MARTINO FRANCESCO 4.416 D

24 MARZANO ANNA 4.760 D

24 MARZO ROSSANA 50.000 D

 (1) Partecipazione: 'P' in Proprio, 'D' in Delega, 'E' voto Elettronico, 'C' per Corrispondenza 



RIF. PARTECIPANTE VOTI P(1)

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

ESITO ANALITICO DELLA VOTAZIONE

CONVERSIONE DELLE AZIONI DI RISPARMIO IN AZIONI ORDINARIE

FAVOREVOLI

24 MARZOCCHI ALBERTO 4.416 D

24 MARZOLA PERRY 4.746 D

24 MASCHIETTO MARCO 9.176 D

24 MASCHIO DOMENICO 7.261 D

24 MASCIOPINTO ALESSANDRO 4.416 D

24 MASCOLO DANIELA 9.546 D

24 MASCOLO GERARDO 7.046 D

24 MASCOLO GIOVANNI 4.416 D

24 MASE' CLAUDIO 680 D

24 MASELLA GIUSEPPE 4.416 D

24 MASI SIMONE 4.416 D

24 MASONI SILVIA 4.416 D

24 MASOTTO MAURIZIO 9.176 D

24 MASSARELLI TANIA 4.416 D

24 MASSARI FRANCA 8.980 D

24 MASSARUTTO ROBERTO 4.416 D

24 MASSIMILLO VINCENZO 2.320 D

24 MASSIMINO GAETANO 8.416 D

24 MASTINI MANUELE 1.372 D

24 MASTROLIA DARIO 4.416 D

24 MASTRUZZO GIACOMO 4.096 D

24 MATERAZZI MASSIMILIANO 20.068 D

24 MATERNINI ROBERTO 4.416 D

24 MATRICARDI ANTONIO 4.416 D

24 MATRISCIANO ALDO 5.606 D

24 MATTANA GIOVANNI 9.016 D

24 MATTEI GIANCARLO 9.176 D

24 MATTEI MARCO 11.017 D

24 MATTEUCCI DAVIDE 4.416 D

24 MATTIA GIUSEPPE 44.907 D

24 MAURI FRANCO 95.536 D

24 MAURI LUCIANO 210.000 D

24 MAURI ROBERTO 4.416 D

24 MAUTA ROSANNA 1.600 D

24 MAXIA ROBERTO 4.416 D

24 MAZZANTI FRANCESCO 82.511 D

24 MAZZARELLA ANTONIO 7.630 D

24 MAZZARO STEFANO 2.724 D

24 MAZZARONI LUCIANO 96.584 D

24 MAZZARONI OMBRETTA 3.763 D

24 MAZZEI BARBARA 4.416 D

24 MAZZON ERNESTO 9.176 D

24 MAZZONE GIANCARLO 50.000 D

24 MAZZONI FRANCESCO 12.556 D

24 MAZZOTTI ALFONSO 9.176 D

24 MAZZOTTI LARA 7.717 D

24 MAZZUCATO MAURO 4.416 D

24 MEDDA ROBERTO 4.416 D

24 MEDEI GIANNI 7.616 D

24 MEDICI GIANNI 43.300 D

24 MEDICI SIMONETTA 4.416 D

24 MELANI WANIA 5.416 D

24 MELCHIORRI CARLO 160.000 D

24 MELE GIUSEPPE 1.077 D

24 MELENDEZ ENRICO PIETRO 1.980 D

24 MELI MARIO 4.416 D

24 MELLINI GAETANO 4.416 D

24 MELLONE MAURIZIO 4.416 D

24 MELZI MASSIMO 4.416 D

 (1) Partecipazione: 'P' in Proprio, 'D' in Delega, 'E' voto Elettronico, 'C' per Corrispondenza 



RIF. PARTECIPANTE VOTI P(1)

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

ESITO ANALITICO DELLA VOTAZIONE

CONVERSIONE DELLE AZIONI DI RISPARMIO IN AZIONI ORDINARIE

FAVOREVOLI

24 MENARINI LUCA 5.606 D

24 MENCATTINI ROBERTO 92.000 D

24 MENDOLICCHIO PAOLA 4.416 D

24 MENEGAZZI FRANCESCA 4.416 D

24 MENNEA MICHELE 6.916 D

24 MENNITI MAURIZIO GIOVANNI 11.677 D

24 MERCADANTE PASQUALE 7.904 D

24 MERCADANTE RAIMONDO 1.624 D

24 MERIGO LUCA 4.416 D

24 MERLINI CLAUDIA 4.666 D

24 MERLO ALESSANDRA 8.377 D

24 MERLO LUCA 5.606 D

24 MERNONE ANTONIO 12.046 D

24 MEROLA GUIDO 37.499 D

24 MERVINI GIANLUCA 4.416 D

24 MESSINA ANTONIO 2.932 D

24 MESTRINER GIUSEPPE 4.416 D

24 MESTRINER LUCA 14.245 D

24 MESTRINER ROBERTO 4.416 D

24 MEZZATESTA GIOACCHINO 9.176 D

24 MIALI ELVIO 4.416 D

24 MIALI MARGHERITA 4.760 D

24 MIAN GIUSEPPE 3.300 D

24 MICALIZZI SEBASTIANO 5.416 D

24 MICARELLI LUCA 8.756 D

24 MICCA GIORGIO 37.908 D

24 MICHELACCI MASSIMO 4.416 D

24 MICHELANGELI GIOVANNI 3.600 D

24 MICHELI STEFANIA 9.176 D

24 MICHELONI MAURIZIO 14.416 D

24 MICHIELETTO PAOLO 4.416 D

24 MICHIELI GABRIELE 7.046 D

24 MICHIELLI MASSIMO 4.416 D

24 MICOZZI MARCO 9.176 D

24 MIELE ANTONELLA 4.416 D

24 MIELE ANTONIO 9.176 D

24 MIGLIACCIO ELIO 2.936 D

24 MIGLIETTA MASSIMO 8.416 D

24 MIGLIORE PIERGIORGIO 35.605 D

24 MIGLIORINO DELIA 4.416 D

24 MIGNO ENRICO 5.120 D

24 MIGNOLI GIANFRANCO 3.200 D

24 MILANESI ADALBERTO 22.795 D

24 MILANI DIEGO 4.416 D

24 MINAFO' SERGIO 7.686 D

24 MINARDI PIETRO 2.844 D

24 MINASI MAURIZIO 14.978 D

24 MINCHIO CLAUDIO 4.325 D

24 MINCHIO CLAUDIO 4.416 D

24 MINERVA MASSIMO 4.416 D

24 MINGARDI MARCO 4.416 D

24 MINGHELLI ALESSANDRO 9.176 D

24 MINI MARIA GIULIA 4.416 D

24 MINIATI RICCARDO 4.416 D

24 MINISSALE ANTONINO 4.416 D

24 MINTO PAOLO 9.176 D

24 MINUTI FABIO 10.772 D

24 MIORINI SANDRO 9.176 D

24 MIRANDA FRANCESCO 9.176 D

 (1) Partecipazione: 'P' in Proprio, 'D' in Delega, 'E' voto Elettronico, 'C' per Corrispondenza 



RIF. PARTECIPANTE VOTI P(1)

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

ESITO ANALITICO DELLA VOTAZIONE

CONVERSIONE DELLE AZIONI DI RISPARMIO IN AZIONI ORDINARIE

FAVOREVOLI

24 MIRANDA GIANCARLO 17.119 D

24 MIRIELLO GIUSEPPE 4.416 D

24 MIRTI MARIO 4.416 D

24 MISEROCCHI FRANCESCO 5.606 D

24 MISITI GIORGIO 11.760 D

24 MISTERO BRUNO 4.416 D

24 MITRUGNO ANDREA 5.216 D

24 MODELLI FABIO 7.918 D

24 MOIRAGHI GIUSEPPE 9.176 D

24 MOLINARI ANDREA 6.016 D

24 MOLLO ALESSANDRO 9.176 D

24 MONACHELLO ALESSANDRO 9.176 D

24 MONACO CARMELA 4.416 D

24 MONACO CLAUDIO ALBERTO 74.939 D

24 MONACO EGIDIO 1.456 D

24 MONCELSI ALESSANDRO 1.876 D

24 MONDELLO ANTONINO 7.080 D

24 MONTALTO ROBERTO 9.176 D

24 MONTANARA MASSIMO 3.630 D

24 MONTANARI FABIO 8.416 D

24 MONTANARO LUIGI 4.416 D

24 MONTELLA ARCANGELO 1.280 D

24 MONTI LEONARDO 6.740 D

24 MONTICELLI MARINA 4.416 D

24 MONTINI FRANCO 9.176 D

24 MONTIS MAURIZIO 8.416 D

24 MONTOBBIO GIORGIO 20.480 D

24 MORAMARCO CARLO 4.416 D

24 MORANDIN ELISABETTA 9.176 D

24 MORANDINI GRAZIANO 9.176 D

24 MORELLI CLAUDIO 4.760 D

24 MORELLI GIUSEPPE 4.291 D

24 MORELLO FRANCESCO 1.200 D

24 MORENO DAVIDE 9.176 D

24 MORETTI FEDERICO TITO 3.321 D

24 MORETTI PIERPAOLO 4.416 D

24 MORETTO PAOLO DENIS 9.176 D

24 MORGANI MASSIMO 4.416 D

24 MORGANTINO ROBERTO 7.261 D

24 MORI FRANCESCO 4.416 D

24 MORICO MIRELLA 4.416 D

24 MORINI LORENZO 9.176 D

24 MORONI EMANUELA IRENE 4.416 D

24 MORONI GIOVANNI 4.416 D

24 MORRO ROBERTO 4.416 D

24 MORTARA GIANDOMENICO 2.600 D

24 MOSCA FABIO LUIGI 6.176 D

24 MOSCARITOLO DONATO 3.163 D

24 MOSIICI MARINA 60.311 D

24 MOTTURA ROMANO 37.125 D

24 MUCCI GIAMPIERO 4.416 D

24 MUCCIOLI UMBERTO 40.000 D

24 MUCIACCIA DANIELE ANTONIO 4.416 D

24 MUGLIA ALESSANDRO 732 D

24 MUNARI PIETRO 4.896 D

24 MURELLO ADRIANO 5.164 D

24 MUSCILLO PAOLO 4.416 D

24 MUSOTTO GIULIANO 4.416 D

24 MUSSO MASSIMO 9.176 D

 (1) Partecipazione: 'P' in Proprio, 'D' in Delega, 'E' voto Elettronico, 'C' per Corrispondenza 



RIF. PARTECIPANTE VOTI P(1)

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

ESITO ANALITICO DELLA VOTAZIONE

CONVERSIONE DELLE AZIONI DI RISPARMIO IN AZIONI ORDINARIE

FAVOREVOLI

24 MUSSO ROMANA 4.416 D

24 MUTOLI ANTONINO 4.416 D

24 MUTZETTE GIACOMO 9.176 D

24 NALDINI ENZO 9.176 D

24 NANNETTI FABIO 9.176 D

24 NAPOLEONI GIUSEPPE 1.104 D

24 NARDINI LEANDRO 60.000 D

24 NASSI GIOVANNI 7.588 D

24 NATALI GRAZIANO 4.416 D

24 NATALINI OSVALDO 172.000 D

24 NEBBIAI MASSIMO 4.416 D

24 NEBEL MAURO FULVIO 4.416 D

24 NEBOLI LUCIANO 589.511 D

24 NEGRO GIANPAOLO 55.199 D

24 NEGRO PAOLO 4.400 D

24 NERONI FRANCESCO 4.416 D

24 NEROZZI SERGIO 2.400 D

24 NETTI NUNZIA SILVIA 4.416 D

24 NICOLAI GIULIO 2.724 D

24 NICOLETTI STEFANO 4.416 D

24 NICOLUCCI SILVIA 2.616 D

24 NICORA NATALINO 2.320 D

24 NIEDDU ANTONIO 4.416 D

24 NIEDERMAYR FRIEDRICH 100.000 D

24 NIERO FERMINO 4.324 D

24 NIFOSI' RENZO 9.092 D

24 NIGI ADRIANO 4.416 D

24 NINO GIULIA 2.300 D

24 NOAL ADRIANO LUIGI 9.176 D

24 NOBILI MASSIMO 4.416 D

24 NOBLER MARCO 4.416 D

24 NODELLI ANDREA 4.416 D

24 NOTO CARMINE 600.000 D

24 NOVARO MARCO 12.216 D

24 NOZZA GIAMPIETRO 24.164 D

24 NUVOLI IVAN 4.416 D

24 OCCHI GIULIANO 4.416 D

24 ODDO CASANO FABRIZIO 9.902 D

24 ODDO CASANO FABRIZIO 4.416 D

24 ODIERNA CONTINO MARIA GIUSEPPA 4.416 D

24 ODIERNO MARCO 9.176 D

24 OFFREDI DONATO 50.000 D

24 OIOLI MICHELE 9.176 D

24 OLDANI MARIO 93.027 D

24 OLIVETO MARCO 4.416 D

24 OLIVIERI SILVIA 3.630 D

24 ONORI ERMENEGILDO 9.176 D

24 ORCESI ALESSANDRO 4.416 D

24 ORLANDO NICOLA 58.000 D

24 ORSINO ANTON GIULIO 4.760 D

24 OTTANELLI MASSIMO 2.724 D

24 OTTAVI PAOLO 9.176 D

24 OTTAVIANI FRANCO 100.000 D

24 OTTAVIANI MARINA 25.000 D

24 OTTONIERI MARCO 4.416 D

24 PACCAGNELLA PAOLO 9.176 D

24 PACE ANTONINO 7.032 D

24 PACE LORENZO 8.800 D

24 PACE LUCIANO 3.740 D

 (1) Partecipazione: 'P' in Proprio, 'D' in Delega, 'E' voto Elettronico, 'C' per Corrispondenza 



RIF. PARTECIPANTE VOTI P(1)

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

ESITO ANALITICO DELLA VOTAZIONE

CONVERSIONE DELLE AZIONI DI RISPARMIO IN AZIONI ORDINARIE

FAVOREVOLI

24 PACE SANDRO 4.416 D

24 PACINI GIANCARLO 10.433 D

24 PACINI LEONARDO 1.104 D

24 PADALINO GIANPIERO 8.332 D

24 PADULLO MARIA COLOMBA 42.900 D

24 PAGANINI MASSIMILIANO 9.176 D

24 PAGANO SILVANA 4.416 D

24 PAGLIATO DANIELE 9.176 D

24 PAGOTTO RENZO 9.176 D

24 PAJORO MAURIZIO 5.392 D

24 PALATTA PAOLO 17.311 D

24 PALERMO GIOVANNI 4.416 D

24 PALLADINI DANIELE 4.416 D

24 PALLIGGIANO LAURA 476 D

24 PALMISANO ENZO 55.654 D

24 PALMUCCI STEFANO 5.676 D

24 PAMPADO GIANFRANCO 4.416 D

24 PANDICO ROMUALDO 5.606 D

24 PANDOLFI FABIO 2.320 D

24 PANDOLFINI ALESSANDRO 13.137 D

24 PANDOLFO GIOVANNI 4.416 D

24 PANDOLFO SEBASTIANO 8.416 D

24 PANEBIANCO NICOLAVITO 4.896 D

24 PANEBIANCO NICOLO 4.416 D

24 PANETTA RICCARDO 6.346 D

24 PANI CORRADO 5.406 D

24 PANICCI FABIO 2.180 D

24 PANICO ANGELA 4.416 D

24 PANICO DOMENICO 5.000 D

24 PANICO LUIGI 6.128 D

24 PANIN LAURA 2.664 D

24 PANZA RITA 102.828 D

24 PANZARINI PAOLO 30.000 D

24 PANZERI MAURIZIO 8.416 D

24 PAOLETTA MICHELE ANTONELL 9.176 D

24 PAOLETTI GIUSEPPE 9.332 D

24 PAOLINI ARIANNA 4.416 D

24 PAOLINI GIUSEPPE 1.892 D

24 PAPA ALDO 964 D

24 PAPALE ANTONINO 9.176 D

24 PAPANGELO GIOVANNI 3.300 D

24 PAPETTI FRANCESCO 12.806 D

24 PARADISO SAVINO 110.000 D

24 PARATA DARIO 9.176 D

24 PARISI LUIGI 400 D

24 PARLATI GIUSEPPE 9.176 D

24 PARLAVECCHIA ENZO 4.416 D

24 PAROLA ROBERTO 9.176 D

24 PARUZZI ADELIO 20.000 D

24 PASCARELLI VINCENZO 10.207 D

24 PASCULLO MARTINO 514 D

24 PASETTO RAFFAELLO 1.892 D

24 PASQUALI MATTEO 4.416 D

24 PASQUALI MAURO 5.142 D

24 PASQUALINI ROBERTO 4.416 D

24 PASQUI PIETRO 7.784 D

24 PASQUINI WILLIAM 4.416 D

24 PASSERELLA IVAN MARIO 4.416 D

24 PASSONE MAURIZIO 23.279 D

 (1) Partecipazione: 'P' in Proprio, 'D' in Delega, 'E' voto Elettronico, 'C' per Corrispondenza 



RIF. PARTECIPANTE VOTI P(1)

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

ESITO ANALITICO DELLA VOTAZIONE

CONVERSIONE DELLE AZIONI DI RISPARMIO IN AZIONI ORDINARIE

FAVOREVOLI

24 PASTORELLI GIUSEPPE 8.416 D

24 PASTORINO DARIO 1.788 D

24 PATANE SALVATORE 15.837 D

24 PATIMO PIETRO 4.416 D

24 PATRIZI GIOVANNI 4.416 D

24 PATRIZI SERENA 4.416 D

24 PATRON DANIELE 4.416 D

24 PATRON MAURIZIO 4.416 D

24 PATRONI LUIGI 4.416 D

24 PAVIN ANDREA 4.416 D

24 PAVONE GIUSEPPE 4.416 D

24 PAZZAGLIA UMBERTO 11.876 D

24 PECCHI ALBERTO 61.406 D

24 PECORARO PAOLO 6.416 D

24 PEDDIS MARCO 4.416 D

24 PEDONE ANTONIO 4.416 D

24 PEDROLLO TULLIO 4.416 D

24 PEDRONI AMOS 48.964 D

24 PEGORARO PIERLUIGI 15.777 D

24 PELACHINI MAURIZIO 4.416 D

24 PELANDA SERGIO SANDRO 3.740 D

24 PELAZZA LIVIO 8.416 D

24 PELLEGATTA GIANLUIGI 4.416 D

24 PELLEGRINO PAOLO 9.176 D

24 PELLICCIOLI GIOVANNA 2.668 D

24 PELUSO ENRICO 4.416 D

24 PENNACCHIONI CLAUDIO 4.416 D

24 PENNACCHIOTTI MAURO 37.274 D

24 PENNACCHIOTTI STEFANO 8.717 D

24 PEPE GIOVANNI 4.416 D

24 PERAZZINI GIANNI 4.416 D

24 PERAZZOLI ADRIANO 4.400 D

24 PERBELLINI PAOLO 8.416 D

24 PERBELLINI PAOLO 17.494 D

24 PERCACCIOLI RENATO 4.416 D

24 PERGOLINI MAURO 4.416 D

24 PERISSINOTTO ERMENEGILDO 60.000 D

24 PERISSINOTTO MICHELE 4.416 D

24 PERLINI SANDRO 4.416 D

24 PERNASETTI STEFANO 8.412 D

24 PERNECHELE EMANUELA 4.416 D

24 PEROTTO MAURO 10.166 D

24 PERTICARO ENZA 4.416 D

24 PERTICONE MARIA GIOVANNA 1.600 D

24 PESARINI GERARDO ALADINO 10.116 D

24 PESATORI GIORGIO 11.677 D

24 PETRACCONE MICHELE 5.416 D

24 PETRAROLO ORONZO 5.000 D

24 PETRASSI PAOLO 4.416 D

24 PETRICCA FABIOLA 4.416 D

24 PETRILLO VINCENZO 81.298 D

24 PETROSSI ALESSANDRO 4.416 D

24 PETRUCCA ALFREDO 40.000 D

24 PETRUZZELLI RAFFAELE 4.416 D

24 PETRUZZI EMILIANO 5.752 D

24 PEZZA ROBERTO 1.628 D

24 PEZZANI CRISTINA 4.416 D

24 PEZZANI OTTAVIO 2.320 D

24 PEZZATO STEFANO 4.416 D

 (1) Partecipazione: 'P' in Proprio, 'D' in Delega, 'E' voto Elettronico, 'C' per Corrispondenza 



RIF. PARTECIPANTE VOTI P(1)

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

ESITO ANALITICO DELLA VOTAZIONE

CONVERSIONE DELLE AZIONI DI RISPARMIO IN AZIONI ORDINARIE

FAVOREVOLI

24 PEZZOLI MARCO 4.416 D

24 PEZZOTTA PAOLA 4.416 D

24 PEZZOTTI PAOLO 3.784 D

24 PIANE SIMONA BICE 8.046 D

24 PIANIGIANI DARIO 4.416 D

24 PIANTA DAVIDE 4.416 D

24 PIANTONI VINCENZO 37.115 D

24 PIARULLI VINCENZO 9.176 D

24 PIATTONI MAURIZIO 9.176 D

24 PIAZZA CESARE 4.416 D

24 PICCININI SONIA 12.476 D

24 PICCINOTTI EMILIANO 3.384 D

24 PICCIRILLI PAOLO 7.572 D

24 PIEDIMONTE RENATO 370.000 D

24 PIERALLINI PAOLO 4.416 D

24 PIERANGELINI PIERFRANCESCO 7.484 D

24 PIERUCCI CHIARA ADRIANA 2.104 D

24 PIETRACCINI VITALESTA PIETRO LUCA 7.562 D

24 PIETRI STEFANO 4.416 D

24 PIGNATARO VITO 4.416 D

24 PIGNATELLI MASSIMO 40.321 D

24 PIGNATELLI MASSIMO 4.416 D

24 PIGNATELLI ROSA 9.176 D

24 PIGNETTI ROSALIA 4.416 D

24 PIIZZI ANTONIO 10.000 D

24 PIIZZI VINCENZO 603.276 D

24 PILLON MARINA 3.572 D

24 PILLONI GIANFRANCO 4.416 D

24 PILOSU STEFANO 4.416 D

24 PINI FABIO 4.416 D

24 PINO GIOVANNI 36.112 D

24 PIPINO SERGIO 4.416 D

24 PIRANI GIANNI 3.372 D

24 PIRAS DAVIDE 9.176 D

24 PIRAZZINI ANDREA 4.416 D

24 PIRODDI ANGELO 5.342 D

24 PIRONI CLAUDIO 4.416 D

24 PISANI MASSIMILIANO 3.528 D

24 PISANO CRISTINA 3.054 D

24 PISANU ANNA MARIA 34.156 D

24 PISAPIA MASSIMILIANO 8.046 D

24 PITASCIO PIERFRANCESCO 4.416 D

24 PITTALUGA PAOLO 4.416 D

24 PITTI PIERO 4.416 D

24 PITTO GIORGINA 4.760 D

24 PITULLO MARIO 7.216 D

24 PIUBELLO FRANCESCA 4.416 D

24 PIZZUTILO GIUSEPPE 8.816 D

24 PLINI ROBERTO 4.416 D

24 POETA PAOLO 825 D

24 POGGI LUIGINA 39.225 D

24 POGGI MARCO COLOMBO 110.000 D

24 POGGIO ANGELA 3.300 D

24 POGGIOLI STEFANO 4.416 D

24 POGLIANI ALBERTO 22.416 D

24 POGLIANI GIOVANNI 27.000 D

24 POGLIANI MARTA MARIA 8.000 D

24 POLACCO CLAUDIO 4.416 D

24 POLANO MARCO 4.416 D

 (1) Partecipazione: 'P' in Proprio, 'D' in Delega, 'E' voto Elettronico, 'C' per Corrispondenza 



RIF. PARTECIPANTE VOTI P(1)

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

ESITO ANALITICO DELLA VOTAZIONE

CONVERSIONE DELLE AZIONI DI RISPARMIO IN AZIONI ORDINARIE

FAVOREVOLI

24 POLAZZON EROS 4.416 D

24 POLDI LUCA 4.416 D

24 POLLETTA ANTONELLO 4.416 D

24 POLLINI DANIELE 9.506 D

24 POLLINI EMANUELE 4.416 D

24 POMARICO VALERIA 4.416 D

24 POMPEI ANTONIO 10.068 D

24 PONESSA GIUSEPPE 4.416 D

24 PONS MARIO 4.416 D

24 PONS MASSIMILIANO 4.416 D

24 PONTECORVO DOMENICO WALTER 9.176 D

24 PONTICELLI LILIANA 250.000 D

24 PONTIGGIA MASSIMO 4.416 D

24 PONTOLILLO ALESSANDRO 5.772 D

24 POROPAT GRAZIANO 8.046 D

24 PORPORATO CLAUDIO ANTONIO ROMOLO 1.840 D

24 PORRU SONIA 3.572 D

24 PORTULANO NICOLA 4.416 D

24 POSSANZINI GIOVANNI 4.416 D

24 POSSIERI GIANLUCA 666 D

24 PRANDO LINO 9.176 D

24 PRANTEDDU TONINO 4.416 D

24 PRETALI VIRGINIO 10.000 D

24 PRETOLANI LUCA 4.416 D

24 PRETTO ALBERTO 2.036.300 D

24 PREZIOSA MARIA ROSA 3.630 D

24 PRINCIPI FABRIZIO 9.176 D

24 PRIVITERA TULLIO CARLO RINO 9.176 D

24 PROCACCIANTI PATRIZIA 9.176 D

24 PRONESTI' ANTONIO 6.000 D

24 PROSCIO AGAPITO 9.176 D

24 PROSDOCIMO MASSIMO 9.176 D

24 PROSPERI TONINO 2.320 D

24 PROVENZA GIANFRANCO 9.176 D

24 PROVENZALE FABRIZIO 5.384 D

24 PUCCI ANTONELLO 9.176 D

24 PUCCI GUIDO 4.416 D

24 PUGNALI SERGIO 4.416 D

24 PULTRONE CRISTINA 4.416 D

24 PUNGITORE PIERLUIGI 4.416 D

24 PUNZI GIOVANNI 80.000 D

24 PURICELLI GIANCARLO 4.416 D

24 PURITA FEDERICO MARIA 9.176 D

24 QUAGLIANO SALVATORE 4.416 D

24 QUARANTA GIORGIO 4.416 D

24 QUARANTA GIOVANNI 9.176 D

24 QUATRANA ALFREDO 4.416 D

24 QUATTROCCHI FRANCESCO 9.176 D

24 QUATTROCCHI GIANCARLO 9.176 D

24 QUERINI EZIO 11.677 D

24 RABBAI AUGUSTO 4.416 D

24 RACANO MARCO 9.176 D

24 RACK ALESSANDRO 4.248 D

24 RADICE SILVIA 4.416 D

24 RAFFITI GIUSEPPE 5.000 D

24 RAFFONE CIRO 4.416 D

24 RAGNOLI GIACINTO 100.000 D

24 RAIMONDI FRANCESCA 78.920 D

24 RAIMONDO DOMENICO 77.785 D

 (1) Partecipazione: 'P' in Proprio, 'D' in Delega, 'E' voto Elettronico, 'C' per Corrispondenza 



RIF. PARTECIPANTE VOTI P(1)

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

ESITO ANALITICO DELLA VOTAZIONE

CONVERSIONE DELLE AZIONI DI RISPARMIO IN AZIONI ORDINARIE

FAVOREVOLI

24 RAIO RITA 58.411 D

24 RAMAZZINI GIANFRANCO 12.806 D

24 RAMELLO PIERGIORGIO 4.416 D

24 RAMETTA CATERINA STELLA 1.000 D

24 RAMETTA GIOVANNI 45.000 D

24 RAMOZZI RENATA 2.422 D

24 RANALLI ANDREA 21.700 D

24 RANIOLO GIOVANNI 15.000 D

24 RAPEGGIA ANDREA 9.176 D

24 RASCHIONI CLAUDIO 9.176 D

24 RASICCI LEONARDO 6.320 D

24 RASPA MARIA 60.000 D

24 RASPINI UMBERTO 37.518 D

24 RAUMER CRISTINA 4.416 D

24 RAVERA PAOLO 12.806 D

24 REBOLLO MASSIMO 1.104 D

24 RECANATI DIEGO 3.968 D

24 REGGIANI ROBERTO 40.126 D

24 RENDINA GIANLUCA 4.100 D

24 RENOLFI ELISABETTA 4.000 D

24 RENZI FABIO 4.416 D

24 REPANATI MAURO 9.176 D

24 RESIDORI PAOLA 4.416 D

24 RESSA CHIARA 1.104 D

24 RESSICO MARCO 4.416 D

24 RESTIVO PAOLO 4.416 D

24 REVEL ANTONIO 300.000 D

24 REZZOAGLI DANIELE 4.416 D

24 RIBAUDO VITO 3.572 D

24 RICCARDI RICCARDO 83.000 D

24 RICCHIUTO GERARDO 4.416 D

24 RICCI GIUSEPPE 4.416 D

24 RICCOBONO LUCA 4.416 D

24 RIGHETTO DARIO 4.416 D

24 RIGOLIN FABIO 6.416 D

24 RIMINI RENATA 243.904 D

24 RINALDI STEFANO 4.416 D

24 RINALDO DEMETRIO 4.416 D

24 RINAUDO SARA 4.416 D

24 RISTA RICCARDO 4.416 D

24 RIVA FABIO EUGENIO 9.176 D

24 RIZZATO MICHELE 6.636 D

24 RIZZO FRANCESCO 4.416 D

24 RIZZO GIUSEPPE 9.176 D

24 RIZZO GUIDO 5.000 D

24 RIZZO NUNZIO 9.176 D

24 ROATTINO MAURIZIO 5.216 D

24 ROBERTI MASSIMO 4.416 D

24 ROCCHI FABRIZIO 2.214 D

24 ROCCO ANTONIO 2.724 D

24 ROCCO ROBERTO 4.416 D

24 RODELLI FABIO 9.176 D

24 ROETTO GIORGIO 9.176 D

24 ROGANI LETIZIA 4.416 D

24 ROGNONI MARILENA 4.416 D

24 ROLANDI IVO 4.416 D

24 ROLLO GIORGIO 1 D

24 ROMAGNOLI DELIO 5.330 D

24 ROMAGNOLI PAOLO 9.176 D

 (1) Partecipazione: 'P' in Proprio, 'D' in Delega, 'E' voto Elettronico, 'C' per Corrispondenza 



RIF. PARTECIPANTE VOTI P(1)

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

ESITO ANALITICO DELLA VOTAZIONE

CONVERSIONE DELLE AZIONI DI RISPARMIO IN AZIONI ORDINARIE

FAVOREVOLI

24 ROMAGNOLI STELLA 9.000 D

24 ROMANATO FABIO 4.416 D

24 ROMANELLO OSCAR 10.892 D

24 ROMANIN GIORGIO 9.176 D

24 ROMANINI PIERO 1.028 D

24 ROMANO GIUSEPPE 5.606 D

24 ROMANO ROSARIO 96.000 D

24 ROMANO SERGIO 9.176 D

24 ROMIO STEFANO 5.606 D

24 ROMITI ALESSANDRO 1.104 D

24 ROMUALDI FRANCESCO 9.176 D

24 ROMUSSI GIANFRANCO 279.149 D

24 RONCA BRUNO 2.480 D

24 RONCA MASSIMO 9.176 D

24 RONCHETTI GIANLUIGI 1.680 D

24 RONCHI ALESSANDRO 3.312 D

24 RONCHI MARTINO 1.876 D

24 RONCHI ROBERTO 9.176 D

24 RONCHINI MARIA CRISTINA 9.176 D

24 RONCONE RAFFAELE 5.240 D

24 RONDELLI ROBERTO 1.680 D

24 ROS GIOVANNI 4.416 D

24 ROSA DANIELE 7.080 D

24 ROSATELLI LUCA 9.176 D

24 ROSETI PIETRO 4.416 D

24 ROSI SABINA 4.024 D

24 ROSINA VALERIO 4.416 D

24 ROSINI MASSIMO 4.416 D

24 ROSSARO ALBERTO 4.416 D

24 ROSSETTI MARIA LUISA 1.028 D

24 ROSSETTI PAOLO 1.104 D

24 ROSSI ANTONELLA 4.416 D

24 ROSSI CORRADO 4.416 D

24 ROSSI DANIELE 11.017 D

24 ROSSI FEDERICA 1.104 D

24 ROSSI STEFANO 7.630 D

24 ROSSICONE GIORGIO 4.416 D

24 ROSSOLINI DANIELE 4.416 D

24 ROTA MARIO ARRIGO 12.021 D

24 ROTOLO DOMENICO 9.176 D

24 ROTUNNO GIANLUCA 4.416 D

24 RUBINACCI ALFONSO 80.000 D

24 RUBINI LUCA 6.816 D

24 RUFFINETTO GIORGIO 4.416 D

24 RUFFINI MAURO 9.176 D

24 RUGGIERO ROBERTO 5.011 D

24 RUIU IVANO 4.416 D

24 RUSSO FILIPPO 4.416 D

24 RUSTICALI LUCA 8.861 D

24 RUZZO GRAZIANO 16.437 D

24 SABATINI MASSIMILIANO 4.416 D

24 SABBATINI STEFANO 4.416 D

24 SACCHINI MARIA LUISA 59.009 D

24 SACCO CHRISTIAN 2.892 D

24 SACCO SERGIO 4.416 D

24 SACCON STEFANO 12.046 D

24 SALARDI CLAUDIO 4.416 D

24 SALERNO GIUSEPPE 5.606 D

24 SALIS ALESSANDRO 11.770 D

 (1) Partecipazione: 'P' in Proprio, 'D' in Delega, 'E' voto Elettronico, 'C' per Corrispondenza 



RIF. PARTECIPANTE VOTI P(1)

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

ESITO ANALITICO DELLA VOTAZIONE

CONVERSIONE DELLE AZIONI DI RISPARMIO IN AZIONI ORDINARIE

FAVOREVOLI

24 SALOMONE CLAUDIO 2.740 D

24 SALOMONE GIORGIA 3.996 D

24 SALOMONE MARCO 4.416 D

24 SALOMONE PATRIZIA 4.416 D

24 SALONIA STEFANO 4.416 D

24 SALSANO MARCELLO 4.760 D

24 SALTATORE FABIO 4.416 D

24 SALUZZI MARIO 170.000 D

24 SALVATORE LUCIA 4.416 D

24 SALVETTI MASSIMO 4.416 D

24 SALVIGNI NELLO 100.453 D

24 SALVINI MASSIMO 3.630 D

24 SALZANO DOMENICO 9.176 D

24 SAMBO VALTER 4.516 D

24 SAMORI' CRISTIAN 9.176 D

24 SANDONATI GRAZIA MARIA 60.521 D

24 SANFRATELLO SEBASTIANO 3.316 D

24 SANGIORGIO SALVATORE 1.040 D

24 SANNA EMILIO 91.054 D

24 SANNINO CARMINE 9.176 D

24 SANSO' PIERO 4.416 D

24 SANSONI MARCO 4.416 D

24 SANTAGATI PIETRO NUNZIO 4.416 D

24 SANTAMARIA GIOVANNI BATTISTA 9.176 D

24 SANTARELLI GIORGIO 9.176 D

24 SANTARELLI MAURIZIO 9.176 D

24 SANTI GIAMPIETRO 20.440 D

24 SANTILLI MAURIZIO 6.416 D

24 SANTINI ALBERTO 9.176 D

24 SANTINI CRISTIANO 4.224 D

24 SANTINI GIANLUCA 5.748 D

24 SANTINI ROBERTO 4.587 D

24 SANZI VITALIANO 21.747 D

24 SANZULLO FRANCESCO 4.416 D

24 SAPIO ALBERTO 4.416 D

24 SARACINO MARIA 9.176 D

24 SARAZ VALERIO 4.416 D

24 SARDO SILVIA 5.177 D

24 SARPATO ANDREA 4.416 D

24 SARPI MARIA FIORELLA 4.416 D

24 SARTORELLI UGO 6.016 D

24 SARTORI GIUSEPPE 21.150 D

24 SARTORIO GIOVANNI 4.416 D

24 SASSANO SIMONETTA 6.796 D

24 SASSO DANIELA 8.338 D

24 SASSO NICOLA 19.914 D

24 SASSU ANGELINA 2.400 D

24 SAVINO ANDREA 5.416 D

24 SAVIO GIORDANO 2.744 D

24 SAVIOLO STEFANO 5.216 D

24 SAVOLDELLI MARIA GRAZIA 1.650 D

24 SAVORELLI STEFANO 7.916 D

24 SBAILO' VINCENZO 4.416 D

24 SBARRA ALESSANDRO 5.176 D

24 SBARUFATI GIAN PAOLO 4.000 D

24 SBRAGI PIERO 4.416 D

24 SBREGA DANTE 4.416 D

24 SBREGA MARCO 4.416 D

24 SBROCCHI GIUSEPPINA 9.176 D

 (1) Partecipazione: 'P' in Proprio, 'D' in Delega, 'E' voto Elettronico, 'C' per Corrispondenza 



RIF. PARTECIPANTE VOTI P(1)

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

ESITO ANALITICO DELLA VOTAZIONE

CONVERSIONE DELLE AZIONI DI RISPARMIO IN AZIONI ORDINARIE

FAVOREVOLI

24 SCACCIANOCE PIETRO 4.416 D

24 SCALERA CARLO 2.724 D

24 SCALIA AGATA MARIA VANIA 7.261 D

24 SCALICI CARLO 4.596 D

24 SCANFERLA PIERINO 9.176 D

24 SCARAMUZZA FABRIZIO 6.416 D

24 SCARANTINO LUCA 9.176 D

24 SCARINGELLA ANGELA 3.300 D

24 SCARLI COSIMO 4.416 D

24 SCARPA MASSIMO 4.416 D

24 SCARPA MAURO LUIGI 4.416 D

24 SCARPELLI ALESSANDRO 1.404 D

24 SCARRONE FULVIO 4.760 D

24 SCAVI ELISABETTA 1.604 D

24 SCELSI LEONARDO 4.416 D

24 SCHETTINI SALVATORE 9.176 D

24 SCHINETTI GIUSEPPINA 6.104 D

24 SCHIRINZI SILVIO 8.416 D

24 SCHIRRIPA GIUSEPPE 4.036 D

24 SCHITO MARCO 9.176 D

24 SCIAMANNA PAOLA 4.416 D

24 SCIARRETTA ELISA 4.416 D

24 SCILINGO ALBERTO 9.176 D

24 SCOINO MASSIMO 2.415 D

24 SCOPECE GIOVANNI 4.416 D

24 SCORIA RICCARDO 2.016 D

24 SCORRANO ANTONIO 9.176 D

24 SCOTTU ROBERTO 400 D

24 SCOZZAFAVA GIORGIO 5.666 D

24 SCOZZI ANNA MARIA 46.264 D

24 SCRIFFIGNANO WALTER 9.176 D

24 SCRIVO RAFFAELE 1.376 D

24 SCUDERI ANGELO 10.892 D

24 SECHI TIZIANA 4.416 D

24 SECOMANDI GIORDANO 2.200 D

24 SEGA EMANUELE 1.308 D

24 SEGATO GIANPIETRO 4.000 D

24 SELLA CLAUDIO 6.416 D

24 SELLERI ANDREA 805 D

24 SELVAGGI ANNA 2.724 D

24 SEMPIO GIORGIO 4.416 D

24 SENISE MONICA 6.891 D

24 SENO VINCENZO 5.061 D

24 SENSINI GIOVANNI BATTISTA 9.176 D

24 SEPPOLONI CARLO 3.914 D

24 SERGENTI ANGELO 4.416 D

24 SERI ANDREA 24.746 D

24 SERINI MONICA 3.631 D

24 SERINO FILIPPO 740.029 D

24 SERIO GIOVANNI 3.172 D

24 SERIO STEFANO 9.176 D

24 SERRA GIANNI 4.416 D

24 SERRA MAURIZIO 4.416 D

24 SERRANTINO ANTONIO 4.416 D

24 SFORZA PASQUALE 4.416 D

24 SGALLA ARMANDO 21.352 D

24 SGAMBELLONE ANTONIO 60.000 D

24 SGARAVATO MAURO 4.416 D

24 SGHEDONI EMER 67.000 D

 (1) Partecipazione: 'P' in Proprio, 'D' in Delega, 'E' voto Elettronico, 'C' per Corrispondenza 



RIF. PARTECIPANTE VOTI P(1)

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

ESITO ANALITICO DELLA VOTAZIONE

CONVERSIONE DELLE AZIONI DI RISPARMIO IN AZIONI ORDINARIE

FAVOREVOLI

24 SGRO' GIUSEPPE 4.416 D

24 SICLARI ANTONINO 60.000 D

24 SIGILLO RAFFAELE 4.416 D

24 SIGNORELLO LOREDANA 6.601 D

24 SIGNORELLO TERESA 4.416 D

24 SIGNORI STEFANO 9.176 D

24 SILIANO PIERO ALDO 113.030 D

24 SILVESTRI FABRIZIO 9.176 D

24 SILVESTRI IVANA 4.416 D

24 SILVESTRI LAURA 4.816 D

24 SILVESTRINI AGOSTINO 6.416 D

24 SIMION UGO 4.416 D

24 SIMONATO CESARINO 11.676 D

24 SIMONCINI FEDERICA 4.416 D

24 SIMONETTI FABRIZIO 9.836 D

24 SIMONETTO STEFANO 4.416 D

24 SIMONI DAVIDE 4.416 D

24 SIMONI MASSIMILIANO 4.416 D

24 SIMONINI GABRIELE 4.416 D

24 SIMONINI SERGIO 4.416 D

24 SINIGAGLIA MARIA 968 D

24 SIPALA SALVATORE 4.416 D

24 SIRIGU PAOLO 4.416 D

24 SISTO GIUSEPPE 9.176 D

24 SITA VINCENZO 8.816 D

24 SITA' GIANFRANCO 4.416 D

24 SIVIERO GINO 100.000 D

24 SIVIERO MAURIZIO 4.416 D

24 SOAVE MARIO 7.091 D

24 SOBRINO PIETRO 4.416 D

24 SOLARO ANTONINO 50.000 D

24 SOLDA ' UGO 10.000 D

24 SOLDA' STEFANO 5.606 D

24 SOLDANI ROBERTO 1.108 D

24 SOLDATI ANTONIO 7.261 D

24 SOLDATINI SALVATORE 5.996 D

24 SOLERA DARIO 4.416 D

24 SOMIGLI ANDREA 8.416 D

24 SOMMA CIRO 4.416 D

24 SORIA PAOLA 1.343 D

24 SOTIROPULOS DAVIDE 3.681 D

24 SOTTILI MARA 4.416 D

24 SOVERINI FABRIZIO 4.416 D

24 SPADAZZI MIRCO 4.416 D

24 SPADONI CLAUDIO 4.416 D

24 SPAGNA LAURA 4.416 D

24 SPAGNOLI ANGELO 6.000 D

24 SPAGNOLO SALVATORE 7.588 D

24 SPAGNUOLI LUIGI 6.320 D

24 SPANO' GRECO SALVATORE 4.416 D

24 SPAZZOLI MASSIMO 4.416 D

24 SPEDALE ANGELO 5.606 D

24 SPERANDIO LUIGI 9.176 D

24 SPERANZA GIUSEPPE 8.000 D

24 SPERELLI FABIO 4.416 D

24 SPETTOLI GIUSEPPE 9.176 D

24 SPEZZUTI VITTORIO 9.176 D

24 SPIGA ANGELA 9.176 D

24 SPINELLA PAOLO 25.000 D

 (1) Partecipazione: 'P' in Proprio, 'D' in Delega, 'E' voto Elettronico, 'C' per Corrispondenza 



RIF. PARTECIPANTE VOTI P(1)

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

ESITO ANALITICO DELLA VOTAZIONE

CONVERSIONE DELLE AZIONI DI RISPARMIO IN AZIONI ORDINARIE

FAVOREVOLI

24 SPINELLI ANTONELLA 6.816 D

24 SPINELLI GIORGIO 16.437 D

24 SPINELLI LAURA 2.748 D

24 SPINELLI PIERLUIGI 9.176 D

24 SPINI MASSIMO 2.724 D

24 SPREAFICO GIANPAOLO 62.031 D

24 SPRECACE' ALEANDRO 3.630 D

24 SQUARCIA BARBARA 9.176 D

24 SQUARZONI DESIREE 4.416 D

24 SQUILLACIOTI GREGORIO 4.760 D

24 STABILI STEFANO 9.176 D

24 STACHETTI LUCA 4.416 D

24 STECCA ROBERTO 4.416 D

24 STEFANELLI FABRIZIO 3.140 D

24 STEFANELLI SIMONE 4.416 D

24 STEFANELLI STEFANO 6.796 D

24 STELLA CRISTINA MARIA 9.176 D

24 STELLA VALTER 9.176 D

24 STEMBRI CARLO 30.000 D

24 STEVANATO LEONARDO 9.176 D

24 STEWART AMY PAULETTE 384.662 D

24 STIEVANO MAURIZIO 681 D

24 STRACCA DANIELE 1.104 D

24 STRIGNANO GIOVANNI 9.176 D

24 SUBACCHI SABRINA 4.416 D

24 SUBRITO LUCIANA 9.176 D

24 SUCCU PAOLO 6.684 D

24 TADDEI ETTORE 4.416 D

24 TADDEO MASSIMO 9.176 D

24 TALEVI FABIO 14.206 D

24 TAMBURLANI MARCO 4.416 D

24 TAMMARO DOMENICO 1.012 D

24 TANA GIUSEPPE 7.976 D

24 TANGHERLINI DANIELA 5.611 D

24 TARALLO FRANCESCO 9.176 D

24 TARANTINI PAOLO 4.416 D

24 TARANTINO ALESSANDRO 7.616 D

24 TARI MASSIMO 4.316 D

24 TASSINARI EZIO 4.416 D

24 TASSONI GIULIANO 120.176 D

24 TAURIELLO NICOLA 4.416 D

24 TAVELLA IVANO 69.200 D

24 TAVELLI MARIO 88.555 D

24 TAVONATTI MANUELA 7.588 D

24 TAZZOLI STEFANO 4.416 D

24 TCHECHANKOVA VESSELA 9.176 D

24 TEBALDI MASSIMO 8.416 D

24 TEDESCHI ANTONIO 4.416 D

24 TEDONE VINCENZO 3.440 D

24 TELLOLI ILARIO 9.176 D

24 TERENZI GIUSEPPE 4.416 D

24 TERRA ANTONIO 4.416 D

24 TERRENI GIACOMINA 3.300 D

24 TERZAGHI CARLO 4.760 D

24 TESSARO MAURO 4.760 D

24 TESTA ALESSIO MARIO JUNIOR 1.032 D

24 TESTA MARCELLO 9.176 D

24 TESTA STEFANO 4.416 D

24 TESTANI DOMENICO 3.630 D

 (1) Partecipazione: 'P' in Proprio, 'D' in Delega, 'E' voto Elettronico, 'C' per Corrispondenza 



RIF. PARTECIPANTE VOTI P(1)

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

ESITO ANALITICO DELLA VOTAZIONE

CONVERSIONE DELLE AZIONI DI RISPARMIO IN AZIONI ORDINARIE

FAVOREVOLI

24 TESTONE MARCO 2.144 D

24 TIBILETTI LUCA 4.416 D

24 TIEZZI MASSIMO 1.104 D

24 TILOCCA MAURO 3.368 D

24 TIRELLI LUCIANO 1.030.000 D

24 TIRINNANZI PIER FRANCESCO 515.000 D

24 TOCCHI MARCO 9.176 D

24 TOCCO LORENZO 2.320 D

24 TOLOMEO DAVIDE 9.176 D

24 TOMASELLI ANDREA 1.104 D

24 TOMASSI FABRIZIO 2.724 D

24 TOME DANIELE 4.416 D

24 TOMEI EMILIANO 4.416 D

24 TOMIELLO MAURIZIO 2.852 D

24 TOMMASINI MARIA GABRIELLA 4.416 D

24 TOMMASINO FIORELLA 4.416 D

24 TONELLI FEDERICO 8.046 D

24 TONIN NARCISO 123.612 D

24 TOP MASTER MANAGEMENT GROUP - SOCIETA'A RESPONSABILITA' LIMI 200.000 D

24 TOP MASTER MANAGEMENT S.R.L. 50.000 D

24 TOP MASTER SRL 980.000 D

24 TOPPUTI PASQUALE 9.176 D

24 TORCOLACCI ADRIANO 4.416 D

24 TORQUATI CLAUDIO 1.190 D

24 TORRICELLI FRANCESCO 9.176 D

24 TORTA MASSIMO 4.416 D

24 TOSCA SILVIA 3.630 D

24 TOSCANO ANGELO 7.112 D

24 TOSETTI TIZIANO 5.408 D

24 TOSI LAURA CARLA 4.760 D

24 TOTO CLAUDIA 8.560 D

24 TOTOLA ANDREA VITTORIO 3.572 D

24 TOZZO LUIGI 9.176 D

24 TRABACCHI GIOVANNI 4.812 D

24 TRAMONTANO DAVIDE 4.416 D

24 TRANCHINO LUIGI MARIA 4.416 D

24 TRAVAGLINI GIANNI 4.416 D

24 TRICARICO FABIO 4.416 D

24 TRIESTO ELISABETTA 6.630 D

24 TRILLINO AMILCARE 4.416 D

24 TRINCANATO GIORGIO 52.000 D

24 TRIOLONE SALVATORE 9.176 D

24 TRIONE LUCA 9.176 D

24 TRIPOLI CALOGERO 4.416 D

24 TRISCHITTA GABRIELE 9.176 D

24 TRISOLINI NICOLA 1.657 D

24 TRIVERO ALDO 4.416 D

24 TRIVILINO ANGELO 4.416 D

24 TROIA PIETRO 5.216 D

24 TROISE GIOVANNI 8.416 D

24 TROISI CARLO 4.416 D

24 TROMBINO ROBERTO 4.416 D

24 TROMBONI MAURO 2.300 D

24 TRONATI ALBERTO 4.416 D

24 TRONCONI MASSIMO 9.176 D

24 TRONU SIMONE 4.416 D

24 TRUFFA MASSIMO 9.176 D

24 TRUPIANO CLAUDIO 4.416 D

24 TUCCI ANGELO 4.416 D

 (1) Partecipazione: 'P' in Proprio, 'D' in Delega, 'E' voto Elettronico, 'C' per Corrispondenza 



RIF. PARTECIPANTE VOTI P(1)

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

ESITO ANALITICO DELLA VOTAZIONE

CONVERSIONE DELLE AZIONI DI RISPARMIO IN AZIONI ORDINARIE

FAVOREVOLI

24 TULLIO PATRIZIA 4.416 D

24 TURCO ANDREA 4.416 D

24 TURCO RICCARDO 26.825 D

24 UBALDO ALESSANDRO 9.176 D

24 UBOLDI GIORGIO 4.416 D

24 UNGARELLI MIRCO 3.384 D

24 UNGHERI ANDREA 1.080 D

24 URANO PAOLO 11.677 D

24 URSI EDMONDO 4.416 D

24 VACCARONE GIAN LUCA 3.300 D

24 VALENTINI ALBERTO 1.028 D

24 VALENTINO ANNA MARIA 4.416 D

24 VALERI STEFANO 4.416 D

24 VALETTI GIOVANNI 9.176 D

24 VALIERA PAOLO 9.154 D

24 VALLE DARIO 4.416 D

24 VALLE PIERFRANCESCO 24.457 D

24 VALLINI DANIELE 123.700 D

24 VALVO MAURIZIO 9.176 D

24 VANNUCCI ANTONIO 1.604 D

24 VANZAN ROBERTO 4.416 D

24 VANZINI PAOLO 1.040 D

24 VANZO WALTER 4.416 D

24 VARUOLO GIOVANNI 38.105 D

24 VASSENA FABIANO VALERIO 3.196 D

24 VASSIO SERGIO 4.416 D

24 VASTA MAURIZIO 9.176 D

24 VECCHIOLINI GIUSEPPE 26.710 D

24 VEGLIANTE RAFFAELLO 9.176 D

24 VELLA NICOLA GIUSEPPE 4.416 D

24 VENIER ORIETTA 4.240 D

24 VENTIMIGLIA GIOVANNI 7.440 D

24 VENTOLA DAVIDE 6.006 D

24 VENTURA GIOVANNI 4.416 D

24 VENTURA LUIGI 5.000 D

24 VENTURI AUGUSTO 4.416 D

24 VENTURINI DINO 50.000 D

24 VENTURINI VALERIO 4.416 D

24 VENTURINO CONCETTINA 4.724 D

24 VERCELLONE VINICIO 20.068 D

24 VERDI DANIELE 38.000 D

24 VERDOLINI ELISABETTA 4.416 D

24 VERGA MATTIA 2.320 D

24 VERGANI SILVIO 20.000 D

24 VERSACI MASSIMO 9.176 D

24 VERSINI ROSSELLA 1.600 D

24 VERTICILO FRANCESCO 4.454 D

24 VETTORATO GIANNI 5.416 D

24 VEZZOLI STEFANO 3.768 D

24 VIAN MAURIZIO GIOVANNI BR 5.384 D

24 VIANELLO MARCELLO 8.060 D

24 VIGATO TIZIANO LUIGI 4.416 D

24 VIGLIOGLIA DONATO 9.176 D

24 VIGNALE LICIA 7.596 D

24 VIGNANDO DARIO 1.104 D

24 VIGNANI DARIO 4.416 D

24 VIGNOZZI LAURA 4.416 D

24 VILLA GIOVANNA 155.797 D

24 VILLANI GIOVANNI 1.876 D

 (1) Partecipazione: 'P' in Proprio, 'D' in Delega, 'E' voto Elettronico, 'C' per Corrispondenza 



RIF. PARTECIPANTE VOTI P(1)

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

ESITO ANALITICO DELLA VOTAZIONE

CONVERSIONE DELLE AZIONI DI RISPARMIO IN AZIONI ORDINARIE

FAVOREVOLI

24 VINCI VINCENZO 2.320 D

24 VIOLI MARIANGELA 4.416 D

24 VIOLINI PAOLO 4.416 D

24 VIRDIS GIUSEPPE 14.366 D

24 VIRZI' SALVATORE 4.416 D

24 VISCIGLIO ANDREA 4.416 D

24 VISCONTI MARCO 4.416 D

24 VISENTINI IGNAZIO 3.630 D

24 VISERTA CLAUDIO 4.240 D

24 VISIGALLI CARLO 9.176 D

24 VISMARA ELISABETTA 164.885 D

24 VITALE FABIO 4.416 D

24 VITALE FORTUNATO 9.176 D

24 VITALI ANDREA 5.209 D

24 VITALONI DOMENICO 97.500 D

24 VITELLI GIANFRANCO PAOLO 4.416 D

24 VITTON GOMMA ROBERTO 9.176 D

24 VITTORI MARCO 8.816 D

24 VON DELLEMANN MARGARETH 100.000 D

24 VUMBACA GIUSEPPE 4.416 D

24 WIDAR S.P.A. 12.700 D

24 ZACCAGNINI ALBERTO 9.176 D

24 ZACCARIA RAFFAELE 4.416 D

24 ZACCONI MAURO 2.724 D

24 ZAMBONI FEDERICO 40.000 D

24 ZAMPERINI ARMANDO 43.171 D

24 ZAMPERINI SERGIO 3.630 D

24 ZAMPERINI STEFANO 19.803 D

24 ZAMPETTI ANGELO 8.160 D

24 ZANARDELLI ESTER 4.416 D

24 ZANATTA PAOLO 10.892 D

24 ZANELLA CRISTINA 4.416 D

24 ZANELLA LUCIA 4.416 D

24 ZANELLA MAURIZIO LUCA 135.000 D

24 ZANELLATO GIANLUCA 1.920 D

24 ZANELLATO GIORGIO 9.176 D

24 ZANELLI MARIO 6.416 D

24 ZANESI LUCIANO 9.176 D

24 ZANFORLIN SILVANA 50.000 D

24 ZANNI CLARA 9.176 D

24 ZANNI GIAMPAOLO 4.416 D

24 ZANON SANDRO 4.416 D

24 ZARANTONELLO CRISTINA 4.416 D

24 ZARINO GIUSEPPE GIOVANNI 124.000 D

24 ZARINO LEANDRO 68.802 D

24 ZARLI MAURIZIO 9.176 D

24 ZARRA FELICIANTONIO 46.017 D

24 ZARRA PIERSANTE 51.900 D

24 ZARRILLO LUIGI 5.606 D

24 ZARZANA FRANCESCO 4.680 D

24 ZATTA FRANCO 3.630 D

24 ZATTINI MASSIMO 2.320 D

24 ZAVATTI RICCARDO 2.724 D

24 ZAZZARONI MARIO 4.416 D

24 ZEBI ENZO 5.606 D

24 ZENATI PAOLO ANTONIO 7.365 D

24 ZENESI NICOLA 212.000 D

24 ZEPPI GIACOMO 1.460 D

24 ZERBI GIORGIO FRANCO 9.176 D

 (1) Partecipazione: 'P' in Proprio, 'D' in Delega, 'E' voto Elettronico, 'C' per Corrispondenza 



RIF. PARTECIPANTE VOTI P(1)

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

ESITO ANALITICO DELLA VOTAZIONE

CONVERSIONE DELLE AZIONI DI RISPARMIO IN AZIONI ORDINARIE

FAVOREVOLI

24 ZERBINI TAMARA 9.176 D

24 ZERBINI UMBERTO 420.471 D

24 ZERILLI MAURO 8.046 D

24 ZICHINA MARCELLO 9.176 D

24 ZIGGIOTTO LAURA 500.000 D

24 ZILIO ALESSANDRO 7.716 D

24 ZINGARETTI ALBERTO 5.416 D

24 ZINI LUCA 9.176 D

24 ZOCCO ALDO 11.486 D

24 ZOCCO MARCO VALERIO 30.855 D

24 ZOCCOLA PAOLO 4.416 D

24 ZOIA CARLO ANTONIO 11.677 D

24 ZOLLO ANGELO 4.416 D

24 ZONA ERMINIO 5.900 D

24 ZONA FRANCESCO 4.416 D

24 ZONATO ANDREA 4.416 D

24 ZUCCHI ELENA 4.416 D

24 ZUCCHITELLO LILIANA 10.000 D

24 ZUFFI ELISA 8.072 D

24 ZULLO MARCO 4.416 D

24 ZURLO CLAUDIO 1.316 D

25 BIANCHI MASSIMILIANO 30.000 D

25 NARDI ELENA 84.630 D

25 NARDI SIMONE 42.000 D

25 POLSINELLI DOMENICO 100.310 D

25 RUSPI GIULIANA 87.159 D

25 SCIOCCO RICCARDO 133.000 D

25 SCORSOLINI GIOVANNI 50.000 D

27 NANETTI MARCO 1.652 P

31 MADDALENA FULVIA 140.000 D

35 SELLERI GIACOMO 700 P

35 SELLERI NELLA MARIA 10.000 D

36 TESTINI MARIO 6.016 P

37 GENONI LUIGI 4.416 P

38 MAFRICI ANTONINO 9.176 D

39 MAGNANI MARZIO 100 P

40 FRASCA GIOVANNI 13.416 P

41 SAVINA CLAUDIO 13.137 P

43 BRAGHERO CARLO MARIA 5.209 P

47 GIOVANNA GIORGIO 19.277 P

48 BARZAGHI PIERANGELO 3.903 P

49 MARCONI FRANCESCO 2.692 P

51 CALDIROLA SERGIO 50 P

96 DAHM GAZZOLA MARIO 110.000 P

97 CORNELLI EZIO 17.338 P

98 MAZZETTI RITA 18.000 D

98 PALMACCIO MATTEO 32.550 D

99 AIMAR GIORGIO FILIPPO 11.176 P

100 FIORENTINI ANTONIO 45.000 P

101 TRONCONI STEFANO 10.000 P

102 INVIDIA ANTONIO 64.968 P

103 CORNELI FRANCESCA 4.300 P

104 BENI ALBERTO 38.000 P

105 BONETTI GIANCARLO 5.000 P

106 BERGOMI GIORDANO 264.692 P

107 MITRI TONINO 17.225 P

108 VOLONNINO ORAZIO 100.000 P

109 MAGNANI DUILIO 100 P

109 MAGNANI STEFANO GIANNI 10.607 D

 (1) Partecipazione: 'P' in Proprio, 'D' in Delega, 'E' voto Elettronico, 'C' per Corrispondenza 



RIF. PARTECIPANTE VOTI P(1)

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

ESITO ANALITICO DELLA VOTAZIONE

CONVERSIONE DELLE AZIONI DI RISPARMIO IN AZIONI ORDINARIE

FAVOREVOLI

110 PASSERA ANTONIA 2.000 P

112 CRISCI ENRICO ANTONIO 29.176 P

113 GUALANDRIS VITTORIO 25 P

116 CODAZZI MARISA 141 P

118 VALENTINI RENATO OSCAR 9.176 P

120 ROSSETTI GIANLUIGI 2.000 P

121 SALIS MONICA 4.416 D

124 TURCATO DANIELE 32.014 P

125 FUSILLO NICOLA 3.460 P

127 MASINI UMBERTO 35.680 P

128 LESMO ACHILLE 88.243 P

134 ABRARDO GIOVANNI BATTISTA 3 P

135 BERGOMI ANDREA 118.974 P

140 TRABALDO TOGNA FRANCO 1.000 P

141 PISTONE UGO LUIGI 31.350 P

142 FERRARI MARCO 137.965 P

143 GUALANDRIS GIUSEPPE 25 P

144 MARTINOTTI FABRIZIO 7.916 P

145 GEBHART IRENE MARIA 36.000 D

149 ARMENTANO FAUSTO 52.356 P

150 DAIDONE MARIA GRAZIA 50.000 D

154 GAGNA GIORGIO 200.000 P

155 GNAVI ALDO 52.317 P

156 RENCUROSI VALTER 19.463 P

161 METELKA LUCIANO 5.000 P

1001 ALBERTINI LUCA 6.354 E

1002 BASILI LUIGI 2.400 E

1003 BAVA MARCO GEREMIA CARLO 19 E

1004 CAIO ANTONIO 4.416 E

1005 DI DOMENICO GENNARO 1.372 E

1006 DI NOLA FRANCESCO SAVERIO 9.176 E

1007 ESPA ANTONIO 5.606 E

1008 FAVARON LUCA 8.046 E

1009 FOGLIATI ALESSANDRO 1.000 E

1010 GALIANI FULVIO 9.176 E

1011 MAGGIONI ALESSANDRO 10.416 E

1012 MARINO GIUSEPPE 4.416 E

1013 MARTINO FRANCESCO 4.416 E

1014 PENNATI FEDERICO 30.000 E

1017 REN STEFANO 1.104 E

1018 SANDRONO OSVALDO 28.066 E

1019 TIRRI ANTONIO 400 E

1020 VACCARI GIANCARLO 550.000 E

Totale Favorevoli 4.695.237.616

 (1) Partecipazione: 'P' in Proprio, 'D' in Delega, 'E' voto Elettronico, 'C' per Corrispondenza 



RIF. PARTECIPANTE VOTI P(1)
3 ARABELLE INVESTISSEMENTS 220.000 D

3 CN CANADIAN MASTER TRUST FUND 23.857.000 D

3 FCP BOURBON 1 3.500.000 D

3 FCP CURIE INVESTISSEMENTS 750.000 D

3 FCP ERAFP ACT EUR5 RO 20.000.000 D

3 FIDELITY CONCORD STREET TRUST SPARTAN INTERNATIONAL INDEX FUND 371.210 D

3 FIDELITY INVESTMENT FUNDS - FIDELITY MONEYBUILDER WORLD INDEX FUND 136.490 D

3 FIDELITY INVESTMENT FUNDS ICVC - FIDELIT 457.598 D

3 FIDELITY SAL ST SPARTAN GLOBAL EX US IN 19.770 D

3 FIDELITY SALEM STREET TRUST  FIDELITY SERIES GLOBAL EX U.S. INDEX FUND 38.945 D

3 FRANKLIN ALTERNATIVE STRATEGIESFD-FRANKLIN K2 A.STRATEGIES FD 24.847 D

3 IBM H 300.000 D

3 PYRAMIS GLOBAL EX US INDEX FUND LP 764.078 D

3 R PHARMA DVSF 1.600.000 D

3 ROTHSCHILD & CIE BANQUE BACK OFFICES 56.764.732 D

32 BOLZONI MAURIZIO 194 P

44 BAXA ANTONIO 20.000 P

45 FELAPPI GRAZIELLA 1.000 P

111 GANDOLA ADRIANO 1.000 P

111 GRAMATICA NICOLETTA 1.000 D

115 MARINO TOMMASO 6 P

126 BORRONI ENRICO 1.228.602 P

147 LODOLO GERMANA 37.635 P

157 AFFINITA GUIDO 11.822 P

1015 PENSA ALDO 27.000 E

1016 REALE NICOLA 9.176 E

1021 VENTURA LIVIO 5.477 E

Totale Contrari 110.147.582

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

ESITO ANALITICO DELLA VOTAZIONE

CONVERSIONE DELLE AZIONI DI RISPARMIO IN AZIONI ORDINARIE

CONTRARI

 (1) Partecipazione: 'P' in Proprio, 'D' in Delega, 'E' voto Elettronico, 'C' per Corrispondenza 



RIF. PARTECIPANTE VOTI P(1)
3 NATIONAL PENSION SERVICE 8.151.149 D

3 OBLATE INTERNATIONAL PASTORAL INVESTMENT TRUST 290.000 D

5 MONTECRISTO S.R.L. 1.500.000 D

7 SIG 108 1.110.000.000 D

7 VIVENDI SA 1.589.982.353 D

94 DE SEPTIS GAETA CESARE 100 P

95 TOLFA GIAMPIERO 5.606 D

123 CORTI STEFANO 10.200 P

130 GRIFFINI EDOARDO 77.227 P

132 ALCARO FEDERICO 100 D

151 MOSTI ADRIANO 5.300 P

Totale Astenuti/Non votanti: 2.710.022.035

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

ESITO ANALITICO DELLA VOTAZIONE

CONVERSIONE DELLE AZIONI DI RISPARMIO IN AZIONI ORDINARIE

ASTENUTI/NON VOTANTI

 (1) Partecipazione: 'P' in Proprio, 'D' in Delega, 'E' voto Elettronico, 'C' per Corrispondenza 



PARTECIPANTE RIF. INTERVENUTO AZIONI P(1) A(2)
1262 FCP BEHR FRANCE 3 CARDARELLI ANGELO 3.150 D

1327 FCP BQUE SCALBERT DUPONT 3 CARDARELLI ANGELO 118.000 D

1448 FCPE GE FACTOFRANCE 3 CARDARELLI ANGELO 40.000 D

1515 FCP GERARD PERRIER 3 CARDARELLI ANGELO 18.000 D

1584 FCP FERTILSODEBO 3 CARDARELLI ANGELO 68.300 D

1612 FCP KOLBENSCHMIDT PIERBURG 3 CARDARELLI ANGELO 4.200 D

1741 ASSET MANAGEMENT FUNDS SICAV 3 CARDARELLI ANGELO 160.000 D

1973 IRREVOCABLE TRUST OF CD WEYERHAUSER 3 CARDARELLI ANGELO 4.283 D

1975 IRREVOCABLE TRUST OF CD WEYERHAUSER 3 CARDARELLI ANGELO 8.984 D

1999 VOL EMPL BEN ASS NON-REPR EMPL OF SOUT 
CAL EDISON CO

3 CARDARELLI ANGELO 31.770 D

3M FRANCE A 3 CARDARELLI ANGELO 118.497 D

A.A.-DEXIA ISR 3 CARDARELLI ANGELO 255.068 D

A.I.DUPONT TESTAMENTARY TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 27.438 D

AA EDRAM ACTIONS EURO 3 CARDARELLI ANGELO 9.644.000 D

AA FORTIS TACTIQUE 3 CARDARELLI ANGELO 2.019.472 D

AA SARASIN ISR 3 CARDARELLI ANGELO 1.800.000 D

ABATELLI EZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 36.000 D

ABBEY LIFE ASSURANCE COMPANY LIMITED 3 CARDARELLI ANGELO 4.970.244 D

ABIS SERGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.408 D

ABN AMRO MULTI-MANAGER FUNDS 3 CARDARELLI ANGELO 13.416.973 D

ABRARDO GIOVANNI BATTISTA 134 ABRARDO GIOVANNI BATTISTA 3 P

ABRUSCATO FILIPPA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

ABU DHABI RETIREMENT PENSIONS AND BENEFITS 
FUND

3 CARDARELLI ANGELO 812.956 D

ACCIDENT COMPENSATION CORPORATION 3 CARDARELLI ANGELO 236.286 D

ACCOLLA SALVATORE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.630 D

ACCORSI ANDREA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.261 D

ACERBI BRUNO MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ACETO MARGHERITA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ACHILLI ANGELO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 51.156 D

ACHILLI MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.680 D

ACHILUZZI MAURO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 78.461 D

ACHMEA PENSIOEN EN LEVENSVERZEKERINGEN N.V. 3 CARDARELLI ANGELO 82.305 D

ACHMEA REINSURANCE COMPANY N.V. 3 CARDARELLI ANGELO 128.603 D

ACHMEA SCHADEVERZEKERINGEN N.V. 3 CARDARELLI ANGELO 93.176 D

ACHMEA UNIT LINKED BELEGGINGSFONDSEN 2 3 CARDARELLI ANGELO 568.986 D

ACORN 1998 TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 10.033 D

ACT CHIEF MINISTER, TREAS AND ECO DEV DIR 
SUPERANN PROV ACC

3 CARDARELLI ANGELO 335.535 D

ACTIONS EURO CA-MF        CREDIT AGRICOLE ASSET 
MANAGEMENT

3 CARDARELLI ANGELO 1.047.122 D

ACWI EX-US INDEX MASTER PORTFOLIO OF MASTER 
INVESTMENT PTF

3 CARDARELLI ANGELO 577.797 D

ADAMI DANIELE GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

ADORNI EUGENIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 30.000 D

ADPACTIONS 3 CARDARELLI ANGELO 54.764 D

ADPARGNE 3 CARDARELLI ANGELO 64.448 D

ADVANCED INTERNATIONAL SHARES INDEX FUND 3 CARDARELLI ANGELO 465.423 D

ADVANCED SE. TR AST JP MORGAN STRATEGIC 
OPPORTUNITIES PORTFOLIO

3 CARDARELLI ANGELO 861.183 D

ADVANCED SERIES TRUST - AST JENNISON GLOBAL 
INFRASTRUCTURE PORTF

3 CARDARELLI ANGELO 61.985 D

ADVANCED SERIES TRUST - AST QMAINTERNATIONAL 
CORE EQUITY PORTFOLIO

3 CARDARELLI ANGELO 4.867 D

ADVANCED SERIES TRUST -AST FI PYRAMIS 
QUANTITATIVE PORTFOLIO

3 CARDARELLI ANGELO 1.496 D

ADVANCED SERIES TRUST AST GOLDMAN SACHS 
MULTI ASSET PORTFOLIO

3 CARDARELLI ANGELO 3.021 D

ADVANCED SERIES TRUST -AST WELLINGTON MANAG. 
HEDGED EQUITY PORTF

3 CARDARELLI ANGELO 804 D

ADVANCED SERIES TRUST-AST ACADEMIC 
STRATEGIES ASSET ALLOCATION P

3 CARDARELLI ANGELO 24.972 D

ADVANCED SERIES TRUST-AST J.P. MORGAN GLOBAL 
THEMATIC PORTFOLIO

3 CARDARELLI ANGELO 4.570 D

ADVANCED SERIES TRUST-AST MORGAN STANLEY 
MULTI-ASSET PORTFOLIO

3 CARDARELLI ANGELO 3.405 D

ADVANCED SERIES TRUST-AST PRUDENTIAL GROWTH 
ALLOCATION PORTFOLIO

3 CARDARELLI ANGELO 6.682 D

ADVANTAGE FUNDS INC   DREYFUSINTERNATIONAL 
VALUE FUND

3 CARDARELLI ANGELO 410.266 D

ADVISORS' INNER CIRCLE FUND FROST 
INTERNATIONAL EQUITY FD

3 CARDARELLI ANGELO 2.350.090 D

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

PARTECIPANTI IN ORDINE ALFABETICO
Dalle ore 11.00.00 del 15/12/2015 alle ore 15.43.58 del 15/12/2015
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Cointestazione, 'P' Pegno, 'R' Riporto, 'T' Tutela,  'U' Usufrutto (* = parte delle azioni)
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AEGON CUSTODY B.V. 3 CARDARELLI ANGELO 3.676.047 D

AFELTRO GIONATA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.416 D

AFFINITA GUIDO 157 AFFINITA GUIDO 11.822 P

AFFORTUNATO LEONARDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.880 D

AG OFCON LTD TRADING 3 CARDARELLI ANGELO 409.192 D

AG ONCON LLC TRADING 3 CARDARELLI ANGELO 321.508 D

AGF ALL WORLD TAX ADVANTAGE GROUP LIMITED 3 CARDARELLI ANGELO 2.172.515 D

AGF EUROPEAN EQUITY FUND 3 CARDARELLI ANGELO 692.553 D

AGF GLOBAL VALUE FUND 3 CARDARELLI ANGELO 2.298.746 D

AGHEMO GRAZIELLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.960 D

AGNELLO ALBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.516 D

AGNELLO SILVIA LUISA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 540 D

AGNETTI FEDERICO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.000.000 D

AGORA MASTER FUND LIMITED AGORA MASTER FUND 
CO APPLEBY ESTATE (CAYMAN LTD)

3 CARDARELLI ANGELO 750.000 D

AGOSTINI CLAUDIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.812 D

AGOSTINI FLORINDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 40.372 D

AGOSTINI GUIDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

AGRESSOR 3 CARDARELLI ANGELO 33.000.000 D

AGRESSOR PEA 3 CARDARELLI ANGELO 6.340.000 D

AGRIMI RAFFAELLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

AIELLO LEONARDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

AIM EQUITY EMU 1 3 CARDARELLI ANGELO 4.094.278 D

AIM V.I. UTILITIES FUND 3 CARDARELLI ANGELO 56.069 D

AIMAR GIORGIO FILIPPO 99 AIMAR GIORGIO FILIPPO 11.176 P

AIME CARLO 138 AIME CARLO 100 P

AIROLDI GIORGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.312 D

AK STEEL CORPORATION MASTER PENSION TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 58.975 D

ALAMOSA LLC . 3 CARDARELLI ANGELO 8.730 D

ALARIO GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ALASKA COMMON TRUST FUND 3 CARDARELLI ANGELO 323.721 D

ALASKA PERMANENT FUND CORPORATION 3 CARDARELLI ANGELO 3 D

ALBANESE ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 12.806 D

ALBENGA ELIANA MARIA CLEMEN 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 123.425 D

ALBERONI MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

ALBERTI DANIELE MAURIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.416 D

ALBERTI DE MAZZERI STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 350.000 D

ALBERTINI FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

ALBERTINI LUCA 1001 ALBERTINI LUCA 6.354 E

ALBORGHETTI DAVIDE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 300.000 D

ALCARO FEDERICO 132 VOLPE LUIGI 100 D

ALDERISIO GABRIELLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 10.892 D

ALESSI MAURIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ALESSI PAOLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.024 D

ALESSIO DOMENICO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ALFIERI ANTONIO MARIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.544 D

ALFONSI CLAUDIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 420.735 D

ALGHIRI DOMENICO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.400 D

ALGHISI GIANPAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ALIQUO' ANTONIO PIETRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 16.437 D

ALLEGRETTI LUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.744 D

ALLEGRINI CLAUDIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 12.806 D

ALLERUZZO GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 13.606 D

ALLIANCEBERNST VAR PROD SER F INC.ALLIANCEB 
DYN ASSET ALL PTF

3 CARDARELLI ANGELO 3.208 D

ALLIANCEBERNSTEIN GLOBAL RISK ALLOCATION FUND 
INC

3 CARDARELLI ANGELO 30.008 D

ALLIANCEBERNSTEIN INTERNATIONAL ALL-COUNTRY 
PASSIVE SERIES

3 CARDARELLI ANGELO 120.484 D

ALLIANZ ACTIONS EURO CONVICT 3 CARDARELLI ANGELO 13.000.000 D

ALLIANZ AKTIEN EUROPA 3 CARDARELLI ANGELO 3.240.714 D

ALLIANZ ASAC ACT EUR 3 CARDARELLI ANGELO 502.729 D

ALLIANZ GI FONDS D300 3 CARDARELLI ANGELO 474 D

ALLIANZ GLOBAL INVESTORS (FRANCE) SA 3 CARDARELLI ANGELO 1.870.000 D

ALLIANZ GLOBAL INVESTORS EUROPEGMBH 3 CARDARELLI ANGELO 261.735 D

(1) Partecipazione: 'P' in proprio, 'D' in delega, 'C' per Corrispondenza, 'E' voto elettronico (2) Annotazioni: 'C' 
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ALLIANZ GLOBAL INVESTORS FRANCE S.A 3 CARDARELLI ANGELO 2.430.000 D

ALLIANZ GLOBAL INVESTORS FUND 3 CARDARELLI ANGELO 1.348.040 D

ALLIANZ HOSPI VAL DURABLES    BIDAULT MARIA 3 CARDARELLI ANGELO 1.250.000 D

ALLIANZ HOSPITALIERS EURO     BIDAULT MARIA 3 CARDARELLI ANGELO 6.000.000 D

ALLIANZ VIE 3 CARDARELLI ANGELO 899.843 D

ALLIANZ VIE ACE ACTIONS 3 CARDARELLI ANGELO 1.428.000 D

ALLIANZGI FONDS ACK 3 CARDARELLI ANGELO 118.618 D

ALLIANZGI FONDS AFE 3 CARDARELLI ANGELO 281.352 D

ALLIANZGI FONDS AKTIEN EUROPA 3 CARDARELLI ANGELO 310.000 D

ALLIANZGI FONDS AVP 3 CARDARELLI ANGELO 6.727 D

ALLIANZGI FONDS BSP 3 CARDARELLI ANGELO 73.686 D

ALLIANZGI FONDS CCS 3 CARDARELLI ANGELO 197.021 D

ALLIANZGI FONDS FEV 3 CARDARELLI ANGELO 116.263 D

ALLIANZGI FONDS OJU 3 CARDARELLI ANGELO 26.803 D

ALLIANZGI FONDS PENSIONS 3 CARDARELLI ANGELO 71.262 D

ALLIANZGI FONDS PF1 3 CARDARELLI ANGELO 1.366.100 D

ALLIANZGI FONDS PFALCO 3 CARDARELLI ANGELO 581.817 D

ALLIANZGI FONDS PFD 3 CARDARELLI ANGELO 31.711 D

ALLIANZGI FONDS PTV2 3 CARDARELLI ANGELO 147.340 D

ALLIANZGI FONDS REINVEST 3 CARDARELLI ANGELO 41.383 D

ALLIANZGI FONDS TOSCA 3 CARDARELLI ANGELO 158.724 D

ALLIANZGI FONDS TSF 3 CARDARELLI ANGELO 47.724 D

ALLIANZGI FONDS VEMK 3 CARDARELLI ANGELO 36.255 D

ALLIANZGI FONDS VSBW 3 CARDARELLI ANGELO 295.713 D

ALLIANZGI FONDS VSF 3 CARDARELLI ANGELO 25.231 D

ALLIANZGI-FONDS DSPT 3 CARDARELLI ANGELO 351.667 D

ALOISI FRANCESCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ALOSI EVELYN 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.876 D

ALPHA EXTENSION FUND 3 CARDARELLI ANGELO 1.799.890 D

ALPHANATICS MASTER FUND LIMITED ALPHANATICS 
MASTER FUND C.O. APPLEBY TRUST (CAYMAN LTD)

3 CARDARELLI ANGELO 325.231 D

ALPS STOXX EUROPE 600 ETF 3 CARDARELLI ANGELO 7.502 D

ALTAMURA RICCARDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.000 D

ALTANA SEBASTIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.352 D

ALTERI SABRINA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ALVANO GENNARO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 10.651 D

AMADABLUM PAN EUROPEAN EQUITY FUND 3 CARDARELLI ANGELO 617.059 D

AMADEI GIANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 13.879 D

AMADEO DARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

AMANTE ALBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

AMATO GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

AMATORI LORENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.004 D

AMENTA DANIELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 10.354 D

AMERGEN CLINTON NUCLEAR POWER PLANT 
NONQUALIFIED FUND

3 CARDARELLI ANGELO 30.161 D

AMERICAFIRST DEFENSIVE GROWTH FUND 3 CARDARELLI ANGELO 455.814 D

AMERICAN HEART ASSOCIATION 3 CARDARELLI ANGELO 95.010 D

AMERICAN HONDA MASTER RETIREMENT TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 9.414 D

AMODEO ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

AMORE VINCENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

AMOROSO GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.104 D

AMORUSO ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

AMP CAPITAL SPECIALIST INTERNATIONAL SHA 3 CARDARELLI ANGELO 1.083.854 D

AMP INT EQ IND FD HEDGED 3 CARDARELLI ANGELO 224.647 D

AMP INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND 3 CARDARELLI ANGELO 1.226.780 D

AMUNDI 3 CARDARELLI ANGELO 15.381.112 D

AMUNDI ACTIONS INTLES SMART BE 3 CARDARELLI ANGELO 38.296 D

AMUNDI FUNDS INDEX EQUITY EURO 3 CARDARELLI ANGELO 496.056 D

AMUNDI FUNDS INDEX EUROPE ACCOUNT 3 CARDARELLI ANGELO 1.076.514 D

AMUNDI FUNDS SELECT EURO 3 CARDARELLI ANGELO 4.438.688 D

AMUNDI PARIS 3 CARDARELLI ANGELO 40.293 D

AMUNDI SIF EUROPEAN EQUITY INDEX FUND 3 CARDARELLI ANGELO 32.066 D

AMURA GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 12.345 D

(1) Partecipazione: 'P' in proprio, 'D' in delega, 'C' per Corrispondenza, 'E' voto elettronico (2) Annotazioni: 'C' 
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ANDOLINA VIOLETTA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ANDREINI STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ANDREO CORRADO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 100.203 D

ANDRIANI FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ANGELICI ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.484 D

ANGELINI EMANUELA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ANGELLOTTO RITA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ANGELO ANTONINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.104 D

ANGIOLA ALBERTO GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ANGIOLONI RICCARDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ANIMA DAVIDE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.072 D

ANIMA FINDS PUBLIC LIMITED COMPANY ANIMA EURO 
EQUITY ANBR

3 CARDARELLI ANGELO 800.000 D

ANIMA FUNDS PUBLIC LIMITED COMPANU ANIMA STAR 
HIGH POTENTIAL ITALY

3 CARDARELLI ANGELO 5.000.000 D

ANIMA FUNDS PUBLIC LIMITED COMPANY ANIMA EURO 
EQUITY - ANBD

3 CARDARELLI ANGELO 3.000.000 D

ANIMA SGR SPA 3 CARDARELLI ANGELO 40.400.000 D

ANNE RAY CHARITABLE TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 244.477 D

ANNECHINI ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ANNIBALE VERONICA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.760 D

ANNICCHIARICO ERMINIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.456 D

ANSELMETTI GABRIELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

ANSELMI GUIDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

ANSELMI ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.000 D

ANTENOZIO GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 26.254 D

ANTENUCCI MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.607 D

ANTOLINI GIOVANNI 152 ANTOLINI GIOVANNI 48.551 P

ANTONELLI BERNARDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ANTONELLI KATIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ANTONELLI MARIA PIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.000 D

ANTONELLINI AUGUSTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ANTONELLO IRMA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.000 D

ANTONIELLI D'OULX E COSTIGLIOL ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 17.482 D

ANTONINI CLAUDIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

AON HEWITT COLLECTIVE INVESTMENT TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 47.001 D

AON HEWITT GROUP TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 110.040 D

APICELLA LAURA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.048 D

APPOLONIO MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

APRIGLIANO GAETANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

AQR FUNDS - AQR INTERNATIONAL CORE EQUIT 3 CARDARELLI ANGELO 122.135 D

AQR FUNDS- AQR STYLE PREMIA ALTERNATIVE FUND 3 CARDARELLI ANGELO 224.383 D

AQR INTERNATIONAL MOMENTUM FUND 3 CARDARELLI ANGELO 378.548 D

AQR MULTI-STYLE OFFSHORE FUND, L.P. 3 CARDARELLI ANGELO 74.076 D

ARAB BANK FOR ECONOMIC DEVELOPMENT IN AFRICA 3 CARDARELLI ANGELO 119.734 D

ARABELLE INVESTISSEMENTS 3 CARDARELLI ANGELO 220.000 D

ARCA SGR FONDO ARCA AZIONI ITALIA 3 CARDARELLI ANGELO 18.000.000 D

ARCAINI GABRIELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 16.437 D

ARCANGELI ALBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.259 D

ARCANGELI MAURO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ARCHDIOCESE OF HARTFORD INVESTMENT TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 14.435 D

ARCOLIN CLAUDIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ARDITO PIER CARLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 10.892 D

AREGE 2IC 3 CARDARELLI ANGELO 221.224 D

AREVA DIVERSIFIE DYNAMIQ 3 CARDARELLI ANGELO 638.819 D

AREVA NC 3 CARDARELLI ANGELO 15.000.000 D

ARGENTON GIULIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.088 D

ARIA 3 CARDARELLI ANGELO 29.955 D

ARIETE GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ARINI ANTONINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.000 D

ARIZONA PSPRS TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 569.406 D

ARKWRIGHT LLC 3 CARDARELLI ANGELO 31.618 D

ARMENTANO FAUSTO 149 ARMENTANO FAUSTO 52.356 P

ARONE DI VALENTINO DEBORA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

(1) Partecipazione: 'P' in proprio, 'D' in delega, 'C' per Corrispondenza, 'E' voto elettronico (2) Annotazioni: 'C' 
Cointestazione, 'P' Pegno, 'R' Riporto, 'T' Tutela,  'U' Usufrutto (* = parte delle azioni)
(●) Avvicendamento in corso di assemblea"



PARTECIPANTE RIF. INTERVENUTO AZIONI P(1) A(2)

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

PARTECIPANTI IN ORDINE ALFABETICO
Dalle ore 11.00.00 del 15/12/2015 alle ore 15.43.58 del 15/12/2015

ARRCO LONG TERME D ACTIONS 3 CARDARELLI ANGELO 1.864.544 D

ARRCO LONG TERME E 3 CARDARELLI ANGELO 553.383 D

ARRCO QUANT 1 3 CARDARELLI ANGELO 475.107 D

ARRIGA ANSELMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

ARRIGHI ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.724 D

ARRIGONI ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ARROWSTREET CAPITAL GLOBAL EQUITY ALPHA 
EXTENSION FUND LIMITED

3 CARDARELLI ANGELO 3.829.390 D

ARROWSTREET COLLECTIVE INVESTMENT TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 404.734 D

ARROWSTREET GLOBAL EQUITY ALPHA EXTENSION 
FUND

3 CARDARELLI ANGELO 4.515.393 D

ARROWSTREET GLOBAL EQUITY GBP 3 CARDARELLI ANGELO 1.000.344 D

ARROWSTREET INTERNATIONAL EQUITY - ALPHA 
EXTENSION FUND II

3 CARDARELLI ANGELO 193.760 D

ARROWSTREET INTERNATIONAL EQUITY - EAFE 
EXTENSION FUND

3 CARDARELLI ANGELO 1.202.289 D

ARROWSTREET MULTI STRATEGY UMBRELLA PLC 3 CARDARELLI ANGELO 4.192.226 D

ARROWSTREET US GROUP TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 3.249.046 D

ARTAZ ANDREA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 28.199 D

ARTIZZU RITA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 31.994 D

ASARO VINCENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.230 D

ASCENSION ALPHA FUND, LLC 3 CARDARELLI ANGELO 1.055.075 D

ASCENSION HEALTH MASTER PENSION TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 12 D

ASF INTERNATIONALE KAPITALANLAGEGESELL- 
SCHAFT MBH

3 CARDARELLI ANGELO 3.013.677 D

ASIAN DEVELOPMENT BANK 3 CARDARELLI ANGELO 1.117.680 D

ASNAGHI ANGELO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 36.690 D

ASR EUROPESE AANDELEN POOL 3 CARDARELLI ANGELO 3.234.929 D

ASSOCIATED BRITISH FOODS PENSION SCHEME 3 CARDARELLI ANGELO 74.228 D

ASSOCIAZIONE AZIONISTI TELECOM ITALIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.000 P

ASSURDIX 3 CARDARELLI ANGELO 1.470.069 D

AT&T UNION WELFARE BENEFIT TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 1 D

ATANASIO GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.416 D

ATLAS ENHANCED MASTER FUND 3 CARDARELLI ANGELO 602.322 D

ATLAS MASETR FUND LTD. 3 CARDARELLI ANGELO 1.288.419 D

ATOUT EUROLAND 3 CARDARELLI ANGELO 6.294.162 D

ATOUT EUROLAND CORE + 3 CARDARELLI ANGELO 2.182.972 D

ATOUT EUROLAND HAUT RENDEMENT 3 CARDARELLI ANGELO 1.789.836 D

ATOUT EUROLAND MIN VAR 3 CARDARELLI ANGELO 1.638.376 D

ATOUT EUROLAND RESTRUCTURATION 3 CARDARELLI ANGELO 8.523.736 D

ATOUT EUROPE RESTRUCTURATION 3 CARDARELLI ANGELO 1.567.181 D

ATOUT EUROPE SELECT 3 CARDARELLI ANGELO 1.980.915 D

ATOUT EUROPE SMART BETA 3 CARDARELLI ANGELO 345.064 D

AUDIA ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

AUDISIO GUALTIERO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

AUDISIO ROBERTO ATTILIO VITT 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

AUGUGLIARO GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

AULETTA GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.320 D

AULETTA MARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

AUSTA ANDREA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.104 D

AUSTRALIAN CATHOLIC SUPERAN RETIREM FUND 3 CARDARELLI ANGELO 231.184 D

AVESANI DAVID 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

AVESANI ROSANNA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 11.196 D

AVIVA INVESTORS INTERNATIONAL INDEX TRACKING 
FUND

3 CARDARELLI ANGELO 210.481 D

AVIVA LIFE & PENSIONS UK LIMITED 3 CARDARELLI ANGELO 721.301 D

AXA EQUITABLE LIFE INSURANCE CO 3 CARDARELLI ANGELO 189.461 D

AXA INSURANCE LIMITED 3 CARDARELLI ANGELO 1.352.000 D

AXA INSURANCE UK PLC 3 CARDARELLI ANGELO 130.779 D

AXA IRELAND PENSION FUND 3 CARDARELLI ANGELO 481.000 D

AXA OPTIMAL INCOME 3 CARDARELLI ANGELO 300 D

AXA ROSENBERG EQUITY ALPHA TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 60.000 D

AXA WORLD FUNDS 3 CARDARELLI ANGELO 129.969 D

AXA-EB 510 3 CARDARELLI ANGELO 48.000 D

AZ CREACTIONS 2 3 CARDARELLI ANGELO 577.642 D

AZ VIE PG ACTIONS 3 CARDARELLI ANGELO 10.000.000 D

AZL BLACKROCK GLOBAL ALLOCATIONFUND 3 CARDARELLI ANGELO 9.243 D
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AZL INTERNATIONAL INDEX FUND 3 CARDARELLI ANGELO 79.310 D

AZL INVESCO EQUITY AND INCOME FUND 3 CARDARELLI ANGELO 941.511 D

AZL INVESCO GROWTH AND INCOME FUND 3 CARDARELLI ANGELO 201.514 D

AZL JPMORGAN INTERNATIONAL OPPORTUNITIES 
FUND

3 CARDARELLI ANGELO 3.277.750 D

BACELLE TATIANA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.500 D

BAD COFONDS 3 CARDARELLI ANGELO 530.798 D

BAD COFONDS II 3 CARDARELLI ANGELO 94.035 D

BADINO BATTISTA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 200.000 D

BAFFIGI MARCO FRANCESCO BATTISTA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.160 D

BAGAGLINI PARIS 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.300 D

BAGLIONI LUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BAIUTTI TANCREDI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 39.000 D

BALDINI DAVIDE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 10.000 D

BALDINI MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BALDINI SIMONE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BALDO LUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BALDUCCI ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BALESTRIERI DOMENICO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.176 D

BALL PACKAGING EUROPE BIERNE 3 CARDARELLI ANGELO 13.872 D

BALLARINI GIANLUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.584 D

BALSAMO ANNA MARIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.760 D

BAMBINI VALENTINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.320 D

BANCO BILBAO VIZCAYA ARGENTARIASA 3 CARDARELLI ANGELO 521.068 D

BANCO CENTRAL DE TIMOR EST 3 CARDARELLI ANGELO 2.049.834 D

BANCO NACIONAL DE PANAMA AS TRUSTEE OF 
FIDEICOMISO FONDO DEAHORRO DE PANAMA

3 CARDARELLI ANGELO 80.012 D

BANFI MARIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 30.033 D

BANK JULIUS BAER & CO LTD 3 CARDARELLI ANGELO 30.197 D

BANK OF BOTSWANA 3 CARDARELLI ANGELO 1.358.871 D

BANK OF KOREA 3 CARDARELLI ANGELO 20.402 D

BANQUE PICTET & CIE SA 3 CARDARELLI ANGELO 534.649 D

BARABINO GRAZIELLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 92.000 D

BARACCO CARLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BARAGLIA RICCARDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.880 D

BARALDI MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BARBERA PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BARBERI VALENTINA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BARBERO GUIDO EMILIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 14.709 D

BARBIANI MAURO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

BARBIERI FABRIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BARBIERI PIERLUIGI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 15.120 D

BARCELLA DAVIDE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

BARCHI DIANA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 50.000 D

BARICH GUIDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.000 D

BARILE MARIA GRAZIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

BARNI DANIELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.104 D

BARNINI ANDREA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 440 D

BARONE RICCARDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 50.167 D

BARONI LUCIANA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BARRELLA PAOLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

BARROCU GIANFRANCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.000 D

BARTOLACCI MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

BARTOLI ALESSIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.156 D

BARTOLINI DANILO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.800 D

BARTOLINI PIER PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

BARTOLINI RITA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BARTOLUCCI GIORGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BARUCCI OMBRETTA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BARUTTO PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.092 D

BARUZZO DIEGO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BARZAGHI PIERANGELO 48 BARZAGHI PIERANGELO 3.903 P

BARZETTI SERGIO LUIGI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.176 D

BARZONI FABIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.000 D
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BASCHIERA BRUNO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.630 D

BASCIALLA MARCO ANGELO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BASF UK GROUP PENSION SCHEME 3 CARDARELLI ANGELO 978.306 D

BASILE FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.606 D

BASILE SANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BASILI LUIGI 1002 BASILI LUIGI 2.400 E

BASSANELLI GABRIELLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.523 D

BASSANI FRANCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 60.000 D

BASSIGNANA GIANLUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 14.676 D

BASSINO ALBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.320 D

BASSO EDDA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.681 D

BASSO PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BASSOLI LORENA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BATTAGLIA LUCIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 46.854 D

BATTAGLIA VINCENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BATTAINO PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.440 D

BATTARRA STEFANIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.048 D

BATTI BARBARA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BATTISTELLA MIRKO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

BATTISTELLI FAUSTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

BATTISTINI CHIARA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

BATZELLA PIER FRANCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

BAVA MARCO GEREMIA CARLO 1003 BAVA MARCO 19 E

BAVIERA PIERFRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 824 D

BAXA ANTONIO 44 BAXA ANTONIO 20.000 P

BAYVK A4 FONDS 3 CARDARELLI ANGELO 183.455 D

BAZZANTI TIZIANA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BAZZARA CHRISTIAN 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.080 D

BAZZOFFI ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BBH BOSTON CUST FOR THE ADVISORS' INNER 
CIRCLE FUND - CORNERSTONE ADVISORS' GLOBAL 
PUBLIC EQUITY FUND - PARAMETRIC PORTF

3 CARDARELLI ANGELO 543.248 D

BBH CUS JPM TOKYO FD - J.P.M INTERN EQ F 3 CARDARELLI ANGELO 1.906.826 D

BBH FOR THORNBURG INTL EQUITY FUND LLC 3 CARDARELLI ANGELO 527.749 D

BBH FTE ALPHADEX FND II-F 3 CARDARELLI ANGELO 56.438 D

BBH LUX FOR WELLIN MNG PORTF GLB VAL EQ PORTF 3 CARDARELLI ANGELO 528.981 D

BBH TRUSTEE SERVICES IRELAND  LIMITED 3 CARDARELLI ANGELO 100 D

BBVA BONO 2007 C FI 3 CARDARELLI ANGELO 1.099.864 D

BDL CONVICTIONS 3 CARDARELLI ANGELO 5.415.400 D

BDL REMPART EUROPE 3 CARDARELLI ANGELO 32.513.000 D

BEAN MORENO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BEAT DRUGS FUND ASSOCIATION 3 CARDARELLI ANGELO 15.016 D

BECCARELLO DANIELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.304 D

BECCOI PINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.924 D

BEFFA RICCARDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 50.000 D

BEGHINI FABRIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.320 D

BELARDINI MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BELCAMPO ITALO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 13.976 D

BELFIORE NUNZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.500 D

BELL ATLANTIC MASTER TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 3 D

BELLAGAMBA GIAMPIERO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BELLANDI ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.412 D

BELLEI ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 70.000 D

BELLINI ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BELLINI GIORGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BELLINI MAURO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

BELLIO STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BELLIZZI VINCENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BELLOCCHI DANIELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BELLOMO MARIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.456 D

BELLOMO VINCENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.952 D

BELLOTTI MARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 19.559 D

BELLSOUTH CORP TR UNDER BOARD OF DIRECTOR'S 
BENEFIT PL

3 CARDARELLI ANGELO 4.400 D
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BELLSOUTH CORP TR UNDER EX BEN PL FOR MOBILE 
SYSTEMS EXECUT

3 CARDARELLI ANGELO 43.700 D

BELLSOUTH CORPORATION RFA VEBA TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 1 D

BELLSOUTH ENTERPRISES, INC. TRUST UNDER 
EXECUTIVE BENEFIT PL

3 CARDARELLI ANGELO 17.700 D

BELLSOUTH TELECOMMUNICATIONS, INC. TRUST 
UNDER EX BEN PL

3 CARDARELLI ANGELO 384.800 D

BELLUCCINI FABIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BELLUSO ANNALISA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 800 D

BEMPENSANTE GIOSUE' 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BENASSI MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BENATTI SERGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 50.000 D

BENCOR BENIAMINO CORNO SRL 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 287.937 D

BENI ALBERTO 104 BENI ALBERTO 38.000 P

BENVENUTI FABIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BENZONI ARNALDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

BENZONI ARNALDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.252 D

BERARDI GIACOMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BERARDO ANDREA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 14.318 D

BERESFORD FUND PLC 3 CARDARELLI ANGELO 105.250 D

BERETTA CAMILLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BERETTA LORENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.626 D

BERETTA ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BERGAMASCHI ANNAMARIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.176 D

BERGAMINI PIERO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 26.667 D

BERGO ENRICO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.536 D

BERGOMI ANDREA 135 BERGOMI ANDREA 118.974 P

BERGOMI GIORDANO 106 BERGOMI GIORDANO 264.692 P P

BERLANGIERI LUCIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BERNACCONI PAOLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BERNAGOZZI ENRICO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.388 D

BERNARDI AGOSTINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 39.540 D

BERNARDINI ALESSIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.600 D

BERNUCCI SIRIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BERRE' PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BERSANI GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BERTAGNOLLI GUIDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.588 D

BERTAGNOLLI PAOLO GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

BERTAGNON ROBERTINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BERTIN GIORGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.499 D

BERTINETTI GIORGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BERTINI LUIGI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BERTINI MAURO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BERTO RICCARDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 13.000 D

BERTOCCI CLAUDIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 24.649 D

BERTOGLIO PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BERTOLA LUCIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

BERTOLASO ANGELO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BERTOLDO STEFANIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BERTOLINI LAURA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 40.000 D

BERTOLINI ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 10.126 D C

BERTOZZI CHIARA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 11.841 D

BERTU' ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 57.152 D

BESANA GINO EUGENIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BESSONE DANILO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

BEST INVESTMENT CORPORATION 3 CARDARELLI ANGELO 124.981 D

BESTETTI TIZIANA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BETTIOL MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BGI MSCI EAFE EQUITY INDEX NON-LENDABLE FUND B 3 CARDARELLI ANGELO 3.788.608 D

BGI MSCI EMU IMI INDEX FUND B 3 CARDARELLI ANGELO 9.684 D

BGI MSCI EUROPE EQUITY INDEX FUND B 3 CARDARELLI ANGELO 3.277.666 D

BIANCHI ADRIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BIANCHI ERNESTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.416 D

BIANCHI GIANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D
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BIANCHI GIROLAMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.176 D

BIANCHI GUIDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BIANCHI MASSIMILIANO 25 AS.A.T.I (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 30.000 D P

BIANCHI NICOLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.806 D

BIANCHIN GIANMARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BIANCHIN LUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.284 D

BIANCO LUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BIASCO BIAGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.312 D

BIASIO ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.176 D

BIASIZZO MASSIMILIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.050.000 D

BIAZZI ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.384 D

BIENTINESI MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.520 D

BIGHETTO SARA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.064 D

BILELLO MARIA CAROLINA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 50.000 D

BINACCHI CRISTIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

BINDI LAURA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BINI FABRIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 10.001 D

BINOTTO PATRIZIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.312 D

BIONDI ANDREA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BIONDI CLAUDIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BIONDI SANZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BIONDO ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.016 D

BIONDO CARLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.216 D

BISCOSSI GIULIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.500 D

BISSOLI DANIELA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.261 D

BISTI GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BITOSSI FILIBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 172.361 D

BITTI RICCARDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BITTOLO GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 330 D

BIZZARRI SONIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.000 D

BLACK DIAMOND OFFSHORE LTD 3 CARDARELLI ANGELO 127.888 D

BLACKROCK AM DE FOR ISHARES EURO STOXX TLC 30-
15 UCITS ETF(DE)

3 CARDARELLI ANGELO 9.625.089 D

BLACKROCK AM DE FOR ISHARES EURO STOXX UCITS 
ETF (DE)

3 CARDARELLI ANGELO 182.121 D

BLACKROCK AM DE FOR ISHARES STOXX EUROPE 600 
UCITS ETF (DE)

3 CARDARELLI ANGELO 552.033 D

BLACKROCK AM DE FOR ISHS STOXX EUROPE LARGE 
200 UCITS ETF (DE)

3 CARDARELLI ANGELO 101.441 D

BLACKROCK AM SCHWEIZ AG OBO BIFS WORLD EX 
SWITZ EQ INDEX FUND

3 CARDARELLI ANGELO 48.587 D

BLACKROCK CDN MSCI EAFE EQUITY INDEX FUND 3 CARDARELLI ANGELO 3.119.429 D

BLACKROCK CDN WORLD INDEX FUND 3 CARDARELLI ANGELO 456.661 D

BLACKROCK FISSION INDEXED INTL EQUITY FD 3 CARDARELLI ANGELO 277.297 D

BLACKROCK FUNDS INTERNATIONAL OPPORTUNITIES 
PORTFOLIO

3 CARDARELLI ANGELO 6.545.000 D

BLACKROCK GL ALLOC PORTFOLIO 3 CARDARELLI ANGELO 138.894 D

BLACKROCK GL ALLOC VI FUND 3 CARDARELLI ANGELO 6.625.543 D

BLACKROCK GLOBAL ALLOCATION   FUND (AUST) 3 CARDARELLI ANGELO 515.409 D

BLACKROCK GLOBAL ALLOCATION FUND INC 3 CARDARELLI ANGELO 1.968.367 D

BLACKROCK GLOBAL FUNDS 3 CARDARELLI ANGELO 6.008.500 D

BLACKROCK GLOBAL INDEX FUNDS 3 CARDARELLI ANGELO 833.585 D

BLACKROCK INDEX SELECTION FUND 3 CARDARELLI ANGELO 4.512.121 D

BLACKROCK INDEXED ALL-COUNTRY EQUITY FUN 3 CARDARELLI ANGELO 44.382 D

BLACKROCK INST TRUST CO NA INV FUNDSFOR 
EMPLOYEE BENEFIT TR

3 CARDARELLI ANGELO 27.126.170 D

BLACKROCK INSTITUTIONAL JERSEY FUNDS 3 CARDARELLI ANGELO 255.182 D

BLACKROCK INTERNATIONAL GROWTH        AND 
INCOME TRUST

3 CARDARELLI ANGELO 5.012.800 D

BLACKROCK LIFE LIMITED 3 CARDARELLI ANGELO 6.024.003 D

BLACKROCK MANAGED VOLATILITY V.I. FUND OF 
BLACKROCK VARIABLE SERIES FUNDS INC

3 CARDARELLI ANGELO 143.416 D

BLACKROCK MSCI EUROPE EQUITY ESG SCREENED 
INDEX FUND B

3 CARDARELLI ANGELO 144.783 D

BLACKROCK MSCI WORLD EQUITY ESG SCREENED 
INDEX FUND B

3 CARDARELLI ANGELO 646.872 D

BLACKROCK MSCI WORLD INDEX FUND OF 
BLACKROCK FUNDS

3 CARDARELLI ANGELO 16.452 D

BLACKROCK SELECTION FUND 3 CARDARELLI ANGELO 1.049.835 D

BLACKROCK STRATEGIC FUNDS 3 CARDARELLI ANGELO 75.892 D
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BLACKROCK WHOLESALE INDEXED INTERNATIONA 3 CARDARELLI ANGELO 710.154 D

BLANDINI LEONARDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

BLASI MANRICO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.272 D

BLASI MICHELINA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.040 D

BLUE SKY GROUP 3 CARDARELLI ANGELO 817.592 D

BLUEBELL PARTNERS 16 BIVONA GIUSEPPE 500 D

BMO MSCI EAFE HEDGED TO CAD INDEX E 3 CARDARELLI ANGELO 1 D

BNP PAM 3 CARDARELLI ANGELO 5.216.729 D

BNP PARIBAS APOLLINE ACTIONS EURO 3 CARDARELLI ANGELO 4.549.905 D

BNP PARIBAS B PENSION BALANCED 3 CARDARELLI ANGELO 2.471.722 D

BNP PARIBAS B PENSION STABILITY 3 CARDARELLI ANGELO 252.686 D

BNP PARIBAS FLOREAL 30 3 CARDARELLI ANGELO 796.352 D

BNP PARIBAS FLOREAL 70 3 CARDARELLI ANGELO 875.919 D

BNP PARIBAS FUND I 3 CARDARELLI ANGELO 2.674.455 D

BNP PARIBAS INSTITUTIONAL I 3 CARDARELLI ANGELO 265.399 D

BNP PARIBAS L I 3 CARDARELLI ANGELO 14.953.464 D

BNP PARIBAS PORTFOLIO FUND 3 CARDARELLI ANGELO 116.427 D

BNY MELLON EMPLOYEE BENEFIT COLLECTIVE 
INVESTMENT FUND PLAN

3 CARDARELLI ANGELO 1.767.305 D

BNY MELLON T+D ATF ST JAMES'S PLACE GREATER EU 
PROGRESSIVE UT

3 CARDARELLI ANGELO 19.013.582 D

BNY MELLON TR + DEP LTD ATF ST JAMES'S PL CONT 
EURO UNIT TR

3 CARDARELLI ANGELO 22.715.168 D

BNY MELLON TR + DEP LTD ATF ST. JAMES'S PL MULTI 
ASS UNI TRUST

3 CARDARELLI ANGELO 701.209 D

BNY MELLON TR+DEP ATF ST. JAMES'S PLACE GLOBAL 
EQUITY UNIT TRUST

3 CARDARELLI ANGELO 1.296.151 D

BNYMTD (UK) AS TRUSTEE OF BLACKROCK 
CONTINENTAL EUROPE EQUITY TRY TRACKER FUND

3 CARDARELLI ANGELO 8.917.414 D

BNYMTD (UK) LTD AS TST OF BLACKROCK CAUTIOUS 
PORTFOLIO FUND

3 CARDARELLI ANGELO 112.252 D

BOATTO AMEDEO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

BOCCA ANNA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 37.000 D

BOCCHI ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.896 D

BOCCHI MANUELA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BOCCI ANGELO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

BOCCONI ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BOELLA PAOLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.680 D

BOGANI SIMONE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.416 D

BOIERO GIANLUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BOLDI MAURO RENATO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

BOLZONI MAURIZIO 32 BOLZONI MAURIZIO 194 P

BOMBARDIER TRUST(CANADA) GLOBAL EQUIT FU 3 CARDARELLI ANGELO 148.527 D

BOMBARDIERI CLAUDIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 400.000 D

BOMBARDIERI GIULIANO ENRICO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 314.000 D

BOMPAN RINALDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.495 D

BOMPANI DANIELA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

BONA DANIELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.692 D

BONACASA VINCENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.116 D

BONACCORSO MAURIZIO GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

BONANNI MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BONANSEA MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

BONATO MARCO MARIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BONAZZI ENRICO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BONAZZI IPPOLISTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BONCI GIANFRANCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.104 D

BONELLI MARIA CRISTINA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BONETTI GIANCARLO 105 BONETTI GIANCARLO 5.000 P

BONFINI SERGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.320 D

BONGIANNI MAURO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

BONOMO LUCIA MARGHERITA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.760 D

BONTEMPI RICCARDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 34.116 D

BONVICINI DAVIDE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.892 D

BONVICINI MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BONY MELLON FUNDS TRUST-BNY MELLON 
INTERNATIONAL FUND

3 CARDARELLI ANGELO 7.703.378 D

BONZANO TIZIANA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BORDONI SERGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D
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BORELLA ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BORGHI LUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

BORGONOVO ANTONELLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 70.732 D

BORIANI DAVIDE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.816 D

BORIO LUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BORNAZZINI CESARE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 52.258 D

BORREALE LUIGI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BORRI ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

BORRONI ENRICO 126 BORRONI ENRICO 1.228.602 P

BORSANI ALESSANDRA PAOLA GIOVANN 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BORSELLO FERRUCCIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.760 D

BORSETTI LORENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 16.437 D

BOSC MARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

BOSCHI FABIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 75.095 D

BOSCO FRANCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 50.000 D

BOSCO GABRIELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 10.892 D

BOSCO ROSSELLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.416 D

BOSCO VALTER 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BOSCOLO ANDREA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.028 D

BOSOTTI PIERANGELA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 10.591 D

BOSSOLASCO GIOVANNI LUIGI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 37.617 D

BOSTON COMPANY INC POOLED EMPLOYEE FUNDS 
INTL CORE EQUITY FD II

3 CARDARELLI ANGELO 358.191 D

BOTTA FERRUCCIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 18.649 D

BOTTALICO PIETRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.456 D

BOTTARI VINCENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.416 D

BOTTONI GIULIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BOURBON 4 3 CARDARELLI ANGELO 254.056 D

BOVINI FABRIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BOZZINI STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 13.421 D

BP MASTER TRUST FOR EMPLOYEE PENSION PLA 3 CARDARELLI ANGELO 1.072.175 D

BRAGANTINI GIORGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.016 D

BRAGHERO CARLO MARIA 43 BRAGHERO CARLO MARIA 5.209 P

BRANDES INSTITUTIONAL INTERNATIONAL EQUITY 
FUND

3 CARDARELLI ANGELO 2.281.374 D

BRAVI DOMENICO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.016 D

BRAVI GINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 22.097 D

BRAZZELLI LAURA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.000 D

BRAZZOROTTO FABRIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.724 D

BREGOLIN PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

BRENNA FLAVIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BRESOLIN MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 925 D

BRESSAN GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.816 D

BRIANZA CLAUDIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 18.717 D

BRIDGEWATER EQUITY FUND LLC 3 CARDARELLI ANGELO 25.446.907 D

BRIDIO FEDERICO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

BRIGADA BARBARA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BRIGIDA SALVATORE 73 BRIGIDA SALVATORE 940 P

BRILLI ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.028 D

BRIOSCHI RUGGERO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BRISTOL COUNTY RETIREMENT SYSTEM 3 CARDARELLI ANGELO 10.535 D

BRISTOL MYERS SQUIBB PENSION PLAN 3 CARDARELLI ANGELO 2.352.303 D

BRITISH AIRWAYS PLC PENSION PLAN USA 3 CARDARELLI ANGELO 69.800 D

BROCCA VALTER 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 10.895 D

BRONZINO VINCENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.209 D

BRUCE POWER PENSION PLAN 3 CARDARELLI ANGELO 618.188 D

BRUGNOLI ALFONSO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.016 D

BRUGNONI SIMONA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.046 D

BRUNEI INVESTMENT AGENCY 3 CARDARELLI ANGELO 520.256 D

BRUNEI SHELL RETIREMENT BENEFIT FUND 3 CARDARELLI ANGELO 103.549 D

BRUNELLI ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.320 D

BRUNETTI STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BRUNORI OSVALDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.046 D

BRUNSWICK UNIT 1 QUALIFIED NUCLEAR 
DECOMMISSIONING FUND

3 CARDARELLI ANGELO 14.045 D

(1) Partecipazione: 'P' in proprio, 'D' in delega, 'C' per Corrispondenza, 'E' voto elettronico (2) Annotazioni: 'C' 
Cointestazione, 'P' Pegno, 'R' Riporto, 'T' Tutela,  'U' Usufrutto (* = parte delle azioni)
(●) Avvicendamento in corso di assemblea"
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BRUNSWICK UNIT 2 QUALIFIED NUCLEAR 
DECOMMISSIONING FUND

3 CARDARELLI ANGELO 11.297 D

BRUSTENGA CLAUDIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

BT INSTITUTIONAL INTERNATIONAL SUSTAINABILITY 
SHARE FUND

3 CARDARELLI ANGELO 291.584 D

BUCCHERI FRANCESCO MARIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BUCCI MAURIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.964 D

BUCCIARELLI WALTER 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BUCCIO FRANCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 10.892 D

BUCCOLINI MAURO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BUCELLI LUCIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BUCETA SANDE DE FREITAS MARIA ISABEL 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 84.334 D

BUCHICCHIO PAOLO VALENTINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.046 D

BUDRIESI IVAN 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 78.511 D

BUGANZA MATTEO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 668 D

BULDRIN MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BUNTING INTERNAT. DEVEL. EQUITY TE LLC 3 CARDARELLI ANGELO 10.000 D

BUONVINO RINALDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BURALI DINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 10.000 D

BURATTI ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

BUREAU OF LABOR FUNDS- LABOR PENSION FUND 3 CARDARELLI ANGELO 1.785.607 D

BUREAU OF LABOR FUNDS-LABOR INSURANCE FUND 
10F

3 CARDARELLI ANGELO 3.442.816 D

BURINI MAURIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BURRONI ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BUSSA ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 125.283 D

BUTTIGLIONE MARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

BUZZACCARINI GIANFRANCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 13.341 D

C&J CLARK PENSION FUND 3 CARDARELLI ANGELO 83.277 D

C.I.C. EQUITIES 3 CARDARELLI ANGELO 3.773.003 D

CA FIDUCIARIA S.P.A. 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 105.000 D

CAAM ACTIONS RESTRUCTURATIONS 3 CARDARELLI ANGELO 5.804.902 D

CAAM RESA ACTIONS EURO 3 CARDARELLI ANGELO 1.896.692 D

CAAM SELECT EURO 3 CARDARELLI ANGELO 2.439.632 D

CABLE & WIRELESS SUPERANNUATION FUND 3 CARDARELLI ANGELO 892.750 D

CACCIATORE FABIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CACCIAVILLANI MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CACOPARDO MAURIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CADAMURO MIRCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CAFASSO LUIGI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

CAFASSO MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.216 D

CAFFARELLI OLIVO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.244 D

CAGLIO BRUNO EMILIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

CAIAZZA PAOLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.428 D

CAIAZZO MAURIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CAIO ANTONIO 1004 CAIO ANTONIO 4.416 E

CAISSE DE DEPOT ET PLACEMENT DU QUEBEC 3 CARDARELLI ANGELO 292.630 D

CAISSE DES DEPOTS ET CONSIGNATIONS 3 CARDARELLI ANGELO 107.094.503 D

CALAMITA MARIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

CALANTONI ANTONINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.216 D

CALAVARO FRANCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 14.652 D

CALDARI PIERO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

CALDERALE LUIGI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 200.000 D

CALDERIGI ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.416 D

CALDERONI EMILIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 95.500 D

CALDIROLA SERGIO 51 CALDIROLA SERGIO 50 P

CALIANNO GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CALIFORNIA PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM 3 CARDARELLI ANGELO 1.006 D

CALIFORNIA STATE TEACHERS RETIREMENT SYSTEM 3 CARDARELLI ANGELO 1.324.270 D

CALIGIURI FORTUNATO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CALLEGARO STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.096 D

CALLIARI FRANCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

CALVARUSO GIACOMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.472 D

CALVELLO LUIGI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.416 D

(1) Partecipazione: 'P' in proprio, 'D' in delega, 'C' per Corrispondenza, 'E' voto elettronico (2) Annotazioni: 'C' 
Cointestazione, 'P' Pegno, 'R' Riporto, 'T' Tutela,  'U' Usufrutto (* = parte delle azioni)
(●) Avvicendamento in corso di assemblea"
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CALVERT RESP INX SRS, INC.-CLVRT DVD MRKTS EX-
U.S. RSP IX FND

3 CARDARELLI ANGELO 6.384 D

CALVERT VP EAFE INTERNATIONAL INDEX PORTFOLIO 3 CARDARELLI ANGELO 146.145 D

CALZAVARA ANDREA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

CAMBI STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.060 D

CAMBIAGO ROSELENA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 13.000 D

CAMBRIA GLOBAL VALUE ETF 3 CARDARELLI ANGELO 691.248 D

CAMELI ADRIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CAMERA ANNA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.869 D

CAMGESTION  EXPERT PATRIMOINE 3 CARDARELLI ANGELO 600.000 D

CAMGESTION DEEP VALUE 3 CARDARELLI ANGELO 5.816.105 D

CAMMAROTA FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CAMMILLI MATTEO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CAMPAGNARO LUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.316 D

CAMPANELLA EMILIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CAMPESE ANGELO RAFFAELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.532 D

CAMPESE TERESA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CAMPIONI ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.900 D

CAMPUS PIERPAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CANADA PENSION PLAN INVESTMENT BOARD 3 CARDARELLI ANGELO 159.075.216 D

CANAL MATTEO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

CANALE ANTONINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

CANALINI FABIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 18.806 D

CANDELARESI MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.104 D

CANDIDI GABRIELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CANDOTTI MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 53.008 D

CANICATTI' MASSIMILIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CANNAVALE VINCENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 147.239 D

CANNELONGA CARMINE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.040 D

CANNONE ROBERTA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.608 D

CANONACO ROSA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CANONICI FULVIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.606 D

CANORO COSTANTINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

CANTAFIO ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 19.843 D

CANTANTE LORENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.540 D

CANTISANI PIETRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.377 D

CANTONI BARBARA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.000 D

CANTORE GABRIELLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CAPACCIOLI MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CAPASSO GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.416 D

CAPASSO MAURO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.852 D

CAPELLO GIANMARIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.484 D

CAPELLUPO SALVATORE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.484 D

CAPGEMINI UK PENSION PLAN 3 CARDARELLI ANGELO 757.900 D

CAPOBIANCO ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CAPOBIANCO RENATO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

CAPOBIANCO STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CAPOMAZZA ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.216 D

CAPORALE GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 10.000 D

CAPORALETTI ORNELLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CAPORALI FLAVIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

CAPPA PIETRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 371.688 D

CAPPADONA ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

CAPPAI CAIO VITTORIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.000 D

CAPPELLATO LUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.212 D

CAPPELLESSO ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CAPPELLETTI FABIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CAPPELLI ELIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CAPPELLI PIERANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 100.000 D

CAPPUCCIO RENATO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.046 D

CAPRARA MAURO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 10.000 D

CAPRI RAFFAELLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

CAPURSO MARIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.252 D

(1) Partecipazione: 'P' in proprio, 'D' in delega, 'C' per Corrispondenza, 'E' voto elettronico (2) Annotazioni: 'C' 
Cointestazione, 'P' Pegno, 'R' Riporto, 'T' Tutela,  'U' Usufrutto (* = parte delle azioni)
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CAPUTO MASSIMO DONATO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 50.003 D

CAPUZZI LUIGI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CAPUZZO DONATO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CAPUZZO DONATO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 16.318 D

CARAFFA ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CARAMIA ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CARBON AWARE INTERNATIONAL SHARES FUND 3 CARDARELLI ANGELO 50.453 D

CARBONE FELICE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.616 D

CARBONE SILVANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.416 D

CARBP DIVERSIFIE 3 CARDARELLI ANGELO 312.208 D

CARDELLI MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CARDILLO COSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

CARDIN DAVIDE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.484 D

CARDIN LORENZINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.588 D

CARDINALE ROSA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 16.892 D

CARDINALI MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.240 D

CARDONE MARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CARELLI VINICIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 12.046 D

CARISI MIRCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CARISIO ANDREA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 32.557 D

CARISSIMI IVANGIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 67.708 D

CARLESSO EGIDIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

CARLI CRISTINA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.140 D

CARLINI ENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

CARLONE RAFFAELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.416 D

CARLOTTI ANDREA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

CARLUCCI FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.636 D

CAROCCI MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CARONE ANTONIETTA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.724 D

CARONI LOREDANA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.500 D

CARONI MARIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CARP - INDO 3 CARDARELLI ANGELO 1.255.667 D

CARPENTIERI PAOLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CARPINETO ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 20.257 D

CARPINUS 3 CARDARELLI ANGELO 2.200.000 D

CARRA RENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CARRABBA ALBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CARRARO ALEX 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.320 D

CARRARO MICHELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CARRAVIERI FABIO ROMOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.748 D

CARRICOLA STEFANIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CARRIERI DOMENICO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.000 D

CARROLL AVENUE PARTNERS LLC 3 CARDARELLI ANGELO 4.443 D

CARTA FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CARUCCI MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

CARUSO ANGELO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

CARUSO MARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.601 D

CARZANIGA LUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.252 D

CASABURI GENNARO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

CASADEI TURRONI MASSIMILIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

CASAGLI MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CASALE ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

CASALE GIAN FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CASANA CRISTINA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CASANOVA LUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.080 D

CASATI ROBERTO PAOLO LUIGI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.000 D

CASCIOLI LUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

CASCIONE MICHELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

CASCONE FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

CASEY FAMILY PROGRAMS 3 CARDARELLI ANGELO 274.748 D

CASIGLIA SERGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CASSANO VITO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CASSENTI ANGELO MAURIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.336 D

(1) Partecipazione: 'P' in proprio, 'D' in delega, 'C' per Corrispondenza, 'E' voto elettronico (2) Annotazioni: 'C' 
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CASSETTE DIVERSIFIE 3 CARDARELLI ANGELO 580.349 D

CASSOLI FABRIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

CASTALDELLI LUCA MARIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CASTALDI ROSARIA MICHELINA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

CASTALDO BARTOLOMEO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.032 D

CASTANO' RENATO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.601 D

CASTELLI PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.606 D

CASTELLI ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CASTO COSIMO DONATO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.734 D

CASTRUCCI ANDREA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.416 D

CATALANO ANTONELLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CATANANTI ANGELO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 17.960 D

CATAPANO GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.144 D

CATARINELLA ALBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

CATENA LUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.256 D

CATERPILLAR INC GROUP INSURANCE PLAN TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 263.895 D

CATERPILLAR INC MASTER RETIREMENT TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 4.623.380 D

CATERPILLAR INVESTMENT TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 939.770 D

CATINI ANDREA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 825 D

CATTAN ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 50.000 D

CATTANEO GIANCARLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 48.118 D

CAVAGNA CLAUDIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CAVAGNA ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CAVALIERE MICHELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.416 D

CAVALLARI ENRICO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.216 D

CAVALLARO MAURO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.261 D

CAVALLERI FLAVIO 23 CAVALLERI FLAVIO 18.176 P

CAVALLERI VIRGILIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.000 D

CAVALLINI PIERMARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CAVALLINI ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CAVARRETTA LUIGI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.739 D

CAVEC LFP DIVERSIFIE 3 CARDARELLI ANGELO 1.285.077 D

CAVEDALE LINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CAVESTRO FABIO ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

CAVINATO LORENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.272 D

CAVRIANA DANIELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

CAVUOTI GIACOMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.000 D

CAZZOLA CLAUDIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.940 D

CBIS GLOBAL FUNDS PLC 3 CARDARELLI ANGELO 575.000 D

CBO SUPERANNUATION CORPORATION PTY LTD 3 CARDARELLI ANGELO 194.983 D

CCNPP, INC. MASTER DECOMM TRUSTUNIT ONE 
QUALIFIED FUND

3 CARDARELLI ANGELO 42.300 D

CCNPP, INC. MASTER DECOMM TRUSTUNIT TWO 
QUALIFIED FUND

3 CARDARELLI ANGELO 50.000 D

CECALUPO GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.428 D

CECCARELLI DANIELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CECCHINI MARTINA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CELANI FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CELLAMARE GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

CELLI DAVIDE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 20.000 D

CENSINI FABIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CENTENARO GIANCARLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CENTI FABRIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.320 D

CENTOLANI MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.332 D

CENTRAL PROVIDENT FUND BOARD 3 CARDARELLI ANGELO 194.259 D

CENZATO ANDREA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.760 D

CEOLA OTELLO 133 CEOLA OTELLO 100.000 P

CERESA ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CERETTI LUIGINA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 36.000 D

CERETTI VITTORIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 36.000 D

CERIANI PIER WALTER 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

CERVINI MASSIMILIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CERVURITE INTERNATIONAL LLC . 3 CARDARELLI ANGELO 177.493 D

CESARIN ALBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.764 D

(1) Partecipazione: 'P' in proprio, 'D' in delega, 'C' per Corrispondenza, 'E' voto elettronico (2) Annotazioni: 'C' 
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CESCHIN VALTER 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.046 D

CETTOLO DANIELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 11.952 D

CF INTERNATIONAL STOCK INDEX FUND ONE 3 CARDARELLI ANGELO 729.757 D

CFSIL RE COLONIAL FIRST STATE INVESTMENT FUND 
10

3 CARDARELLI ANGELO 215.687 D

CGE INVESTMENTS (NO. 2) S.A.R.L. 3 CARDARELLI ANGELO 177.710 D

CHALLENGE COUNTER CYCLICAL 3 CARDARELLI ANGELO 654.444 D

CHALLENGE EUROPEAN EQUITY 3 CARDARELLI ANGELO 1.643.902 D

CHALLENGE FUNDS - CHALLENGE ITALIAN EQUITY 3 CARDARELLI ANGELO 12.000.000 D

CHALLENGE INTERNATIONAL EQUITY 3 CARDARELLI ANGELO 285.831 D

CHECCHINI AUGUSTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.190 D

CHEVRON MASTER PENSION TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 12 D

CHIA DIEGO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.264 D

CHIARADONNA FELICE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

CHIERCHIA EMILIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CHIESA ANDREW VICTOR 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CHIMENTI VINCENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

CHINATRUST COMMERCIAL BANK  LTD. AS 3 CARDARELLI ANGELO 250.631 D

CHINELLATO MAURO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 28.068 D

CHINELLATO MICHELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CHINI STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CHIOCCARELLO ALBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CHIRIACO MARIA ROSARIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 400 D

CHITI ELEONORA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 14.691 D

CHIUSANO FABRIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CHRISTIAN SUPER 3 CARDARELLI ANGELO 116.023 D

CHURCH COMMISSIONERS FOR ENGLAND 3 CARDARELLI ANGELO 143.749 D

CHURCH OF ENGLAND INVESTMENT FUND FOR 
PENSIONS

3 CARDARELLI ANGELO 223.734 D

CIAFFI FABRIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.261 D

CIANETTI MASSIMILIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CIANFLONE GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.000 D

CIANI NIALO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.620 D

CIAPPA CALOGERO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CIARALLI GIAMPIERO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CIATTI ALBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 23.633 D

CIATTI MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

CIBC EUROPEAN INDEX FUND 3 CARDARELLI ANGELO 1 D

CIBC INTERNATIONAL INDEX FUND 3 CARDARELLI ANGELO 1 D

CIBC POOLED INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND 3 CARDARELLI ANGELO 1 D

CIBOTTO BRUNO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 12.152 D

CICCONI ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CICERO FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.588 D

CICINO TEODORO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.104 D

CICOGNANI MARINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 14.416 D

CIGLIANO MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.384 D

CIMMINO VINCENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CINDY SPRINGS, LLC 3 CARDARELLI ANGELO 198.651 D

CINELLI VALENTINA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CINQUE GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 10.176 D

CINQUINI STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

CINTURA DAVIDE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CIOCIOLA ALFONSO SALVATORE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 17.000 D

CIPRIANI MASSIMILIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.320 D

CIPRIANI RAFFAELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CIRULLI RENATO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CISBANI ENRICO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 15.000 D

CISCO SYSTEM INC 401K PLAN 3 CARDARELLI ANGELO 393.262 D

CISLAGHI STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.168 D

CISTERNINO LUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 400 D

CITIBANK INTERNATIONAL PLC AS TRUSTEE OF 
STANDARD LIFE EUROPEAN TRUST II

3 CARDARELLI ANGELO 23.451.718 D

CITIBANK INTERNATIONAL PLC AS TRUSTEE OF 
STANDARD LIFE INTERNATIONAL TRUST

3 CARDARELLI ANGELO 4.827.876 D

CITIBANK INTERNATIONAL PLC AS TRUSTEE OF 
STANDARD LIFE MULTI-ASSET TRUST

3 CARDARELLI ANGELO 1.007.490 D
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CITO CHRISTIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.304 D

CITRO GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.700 D

CITRONI GUGLIELMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CITTADINI ROCCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.416 D

CITW FUND, LP 3 CARDARELLI ANGELO 7.899 D

CITY E COUNTY OF SWANSEA PENSION FUND 3 CARDARELLI ANGELO 1.089.890 D

CITY OF EDMONTON EQUITY UNIT TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 8.730 D

CITY OF MEMPHIS RETIREMENT SYSTEM 3 CARDARELLI ANGELO 1 D

CITY OF NEW YORK GROUP TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 116.834 D

CITY OF PHILADELPHIA PUBLIC EMPLOYEES 
RETIREMENT SYSTEM

3 CARDARELLI ANGELO 268.093 D

CITY OF PROVIDENCE EMPLOYEES RETIREMENT 
SYSTEM

3 CARDARELLI ANGELO 731 D

CIUMMO ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.000 D

CIVELLO ROSARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

CIVITA FABIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CLAUSI SCHETTINI SILVIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.144 D

CLEARWATER INTERNATIONAL FUND 3 CARDARELLI ANGELO 111.427 D

CLERICI TIZIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.864 D

CM-CIC PERSPECTIVE STRATEGIE 20 3 CARDARELLI ANGELO 40.000 D

CM-CIC PERSPECTIVE STRATEGIE 50 3 CARDARELLI ANGELO 124.500 D

CMD AGIRC DIV 3 3 CARDARELLI ANGELO 530.000 D

CMD AGIRC IXIS D 3 CARDARELLI ANGELO 208.646 D

CN CANADIAN MASTER TRUST FUND 3 CARDARELLI ANGELO 23.857.000 D

CNP ACP ACTIONS LT 3 CARDARELLI ANGELO 246.195 D

CNP ASSUR VALEURS 3 CARDARELLI ANGELO 30.001 D

CNP MONTPARNASSE ACTIONS 3 CARDARELLI ANGELO 388.001 D

CNQ TELECOM ITALIA COORDINAMENTO NAZ QUADRI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.000 D

COCCIONI ANNA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CODAZZI MARISA 116 CODAZZI MARISA 141 P

CODAZZO FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CODELUPI ANGELO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CODOGNO MAURIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 16.692 D

COIRO FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.416 D

COLAIACOMO GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 11.017 D

COLANTUONO FABIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

COLASANTI MARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

COLAZZO MARIA GRAZIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

COLECCHIA ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

COLETTA MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

COLIANNI PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

COLLAONE FULVIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

COLLEGE RETIREMENT EQUITIES FUND 3 CARDARELLI ANGELO 457.735 D

COLLEGES OF APPLIED ARTS AND TECHNOLOGY  
PENSION P

3 CARDARELLI ANGELO 2 D

COLLODEL ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

COLLOVA' FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

COLOMBI FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.944 D

COLOMBO ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

COLOMBO BARBARA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

COLOMBO DAVIDE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

COLOMBO FRANCESCO GAUDENZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 73.463 D

COLOMBO ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.416 D

COLONIAL FIRST STATE INVESTMENTS LIMITED 3 CARDARELLI ANGELO 3.261.218 D

COLONNA GABRIELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

COLONNA MAURIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

COLONNELLO DANIELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 24.416 D

COLONNESE MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

COLOTTI LUCIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.584 D

COLUCCI LEONARDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

COLUCCI MARCELLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

COLUGNAT DANILO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

COLZI LORENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 35.000 D

COMASCO MAURO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 302.641 D
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COMASTRI GIANLUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 14.520 D

COMBUSTION ENGINEERING 524(G) ASBESTOS PI 
TRUST

3 CARDARELLI ANGELO 13.175 D

COMMINGLED PENSION FUND ENHANCED INDEX) 3 CARDARELLI ANGELO 187.414 D

COMMINGLED PENSION TRUST FUND (INTREPID 
INTERNATIONAL) OF JPMORGAN CHASE BANK

3 CARDARELLI ANGELO 2.487.324 D

COMMINGLED PENSION TRUST FUND INTERNATIONAL 
EQUITY INDEX

3 CARDARELLI ANGELO 7.009.283 D

COMMON TRUST ITALY FUND 3 CARDARELLI ANGELO 10.101.958 D

COMMONFUND INTERNATIONAL FOCUS FUND II, LLC 3 CARDARELLI ANGELO 932.045 D

COMMONWEALTH BANK GROUP SUPERANNUATION 3 CARDARELLI ANGELO 231.922 D

COMMONWEALTH GLOBAL SHARE FUND 29 3 CARDARELLI ANGELO 38.369 D

COMMONWEALTH OF PENNSYLVANIA PUBLIC SCHOOL 
EMPLOYEES RETIREMENTENT SYSTEM

3 CARDARELLI ANGELO 1 D

COMMONWEALTH OF PENNSYLVANIA STATE 
EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM.

3 CARDARELLI ANGELO 1.178.442 D

COMMONWEALTH SUPERANN CORP ATF ARIA 
INVESTMENTS TR

3 CARDARELLI ANGELO 1.169.435 D

COMPA' EMILIO 114 COMPA' EMILIO 1.168 P

COMPAGNONE GENNARO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.320 D

CONCAS ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CONCI STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CONCORDE 96 3 CARDARELLI ANGELO 363.095 D

CONGIU NELLO STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.416 D

CONNECTICUT GENERAL LIFE INSURANCE COMPANY 3 CARDARELLI ANGELO 182.907 D

CONSOLIDATED EDISON RETIREMENT PLAN 3 CARDARELLI ANGELO 2.656.934 D

CONSTRUCTION AND BUILDING UNIONS 
SUPERANNUATION FUND

3 CARDARELLI ANGELO 272.892 D

CONTI FLEXIBLE 3 CARDARELLI ANGELO 380.896 D

CONTI GIAMPAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.816 D

CONTIN LAURA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CONTINENTAL GROWTH & VALUE FUND 3 CARDARELLI ANGELO 172.430 D

CONTURSI EDUARDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CORA' LIVIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 56.762 D

CORBELLI ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.724 D

CORCIULO GABRIELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CORDIOLI GIAMPAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 125.454 D

CORIDDI ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CORIGLIANO STEFANIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.760 D

CORNARA ALBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 24.355 D

CORNELI FRANCESCA 103 CORNELI FRANCESCA 4.300 P

CORNELLI EZIO 97 CORNELLI EZIO 17.338 P

CORONELLA LUIGI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 47.898 D

CORRADI ANDREA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CORRADINI MAURIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CORRADINI SERGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.616 D

CORRADO GIORGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

CORRAO CLAUDIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

CORRAO CLAUDIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.362 D

CORRAO FILIPPO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CORRENTE MARIA GRAZIELLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CORSI CLAUDIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.252 D

CORSINI CLAUDIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.358 D

CORSO ANTONELLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 38.733 D

CORSO ERMANNO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 115.516 D

CORTESE ELISABETTA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.080 D

CORTESE GIO BATTA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 29.700 D

CORTI STEFANO 123 CORTI STEFANO 10.200 P

CORUCCI RICCARDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CORVINO DOMENICO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.520 D

COSCO PAOLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.324 D

COSENTINO STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

COSMO GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.104 D

COSSETTINI FULVIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

COSSU SERGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

COSTA CLAUDIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

COSTA PAOLO GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.416 D

(1) Partecipazione: 'P' in proprio, 'D' in delega, 'C' per Corrispondenza, 'E' voto elettronico (2) Annotazioni: 'C' 
Cointestazione, 'P' Pegno, 'R' Riporto, 'T' Tutela,  'U' Usufrutto (* = parte delle azioni)
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COSTA PIERPAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

COSTANTINI LUCIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.205 D

COSTANTINI MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.416 D

COSTANTINI MARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

COTECCHIA CIRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

COUNTY EMPLOYEES ANNUITY AND BENEFIT    FUND 
OF COOK COUNTY

3 CARDARELLI ANGELO 1.934.648 D

COVELLO GIANLUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

COVOLO EZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.460 D

COVOLO FLORIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.216 D

COZZOLINO MARIAROSARIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CPR AM 3 CARDARELLI ANGELO 2.375.353 D

CPR EURO HIGH DIVIDEND 3 CARDARELLI ANGELO 1.707.598 D

CPR EUROLAND 3 CARDARELLI ANGELO 1.099.845 D

CPR PROGRES DURABLE EUROPE 3 CARDARELLI ANGELO 103.513 D

CQS DIRECTIONAL OPPORTUNITIES MASTER FUND 
LIMITED

3 CARDARELLI ANGELO 355 D

CRAVERO PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 200.000 D

CREDENDINO GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

CREMESANI CRISTIAN 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CRESCI PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CRESPI MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CRESPI MAURO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CRIALESI FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 13.083 D

CRIPPA MARA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.572 D

CRISAFULLI GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CRISCI ANGELA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.104 D

CRISCI ENRICO ANTONIO 112 CRISCI ENRICO ANTONIO 29.176 P

CRISCITIELLO ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CRISCUOLI ENRICO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 150.253 D

CRISTINI GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.606 D

CRIVELLO GIAMPAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

CROCCHIA LUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CROISSANCE DIVERSIFIE 3 CARDARELLI ANGELO 31.087 D

CROPANO SEBASTIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CSAA INSURANCE EXCHANGE 3 CARDARELLI ANGELO 125.330 D

CUBICH FRANCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CUCCHI LORENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.004 D

CUCCHI WLADIMIRO CARLO MARI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.104 D

CUCCHIETTI CORRADO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 214.916 D

CUOMO MARIAROSARIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CUPPONE FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.994 D

CURRO DOMENICO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

CUSANO ANGELO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.000 D

CUTRUPI LIVIO MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.746 D

CUTRUPI PASQUALE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.416 D

CUTTITTA MATTEO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.352 D

CUTUGNO MARIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

D.E. SHAW ASYMPTOTE INTERNATIONAL 3 CARDARELLI ANGELO 5.250 D

DA ROLD ANGELO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

D'AGOSTINO VINCENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DAHM GAZZOLA MARIO 96 DAHM GAZZOLA MARIO 110.000 P P

DAIDONE MARIA GRAZIA 150 FERRANTE SALVATORE 50.000 D

DAL PEZZO MARIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 985 D

DAL SENO ADA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 177.198 D

D'ALESSANDRO ALESSANDRO GERARDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.167 D

DALLA COSTA FABIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DALLA VALLE LUIGI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

DALLAS POLICE AND FIRE PENSION SYSTEM 3 CARDARELLI ANGELO 206.666 D

DALL'OLIO MONICA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

D'ALO' PARIDE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.175 D

DALOISO FABRIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

D'ALTA BASILIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

D'AMBROSIO MATTEO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D
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DAMIANI FLAVIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DAMIANI GABRIELLA PIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 47.692 D

D'AMORE MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.772 D

D'ANDRETTA LUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DANESI GHERARDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.112 D

D'ANGELO MARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.760 D

D'ANTONIO LUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 11.441 D

D'ARGENTO FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

D'ARPINO MAURIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

D'ASCENZO CLAUDIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

D'ASCENZO IVANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.500 D

DASSAULT SYSTEM DYNAMIQUE 3 CARDARELLI ANGELO 96.792 D

DATI ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.760 D

DATTOLI MARCELLA MONICA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DAVALLI FRANCESCO 42 DAVALLI FRANCESCO 102.500 P

DAVI' ANTONINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DB X TRACKERS MSCI EUROPE EQUITY 3 CARDARELLI ANGELO 163.390 D

DE AMBROSI FABIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.384 D

DE ANGELI MARISA 34 ROSCIO EUGENIO 5.050 D

DE ANGELIS ROBERTA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.500 D

DE BENEDETTO GIORGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DE BIASI FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 60.093 D

DE CARLI PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DE CARO GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.841 D

DE CEGLIE PASQUALE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.224 D

DE CRESCENZO MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 12.946 D

DE CRISTOFARO BARBARA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DE FAZIO STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.216 D

DE FELICE CICCOLI CLAUDIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.416 D

DE LAZZARI MARTA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DE LEO DORIANA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.760 D

DE MARCO MANUELA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

DE MARINIS ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 10.176 D

DE MARTINI ENRICO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DE MATTIA ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DE MATTIA GUIDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.216 D

DE MATTIA MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DE NADAI ANDREA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 10.710 D

DE NIGRIS PIERLUIGI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.000 D

DE NOVELLIS ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.104 D

DE PALMA ENRICO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DE PALMA LUIGI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DE PAOLI MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.916 D

DE PAOLIS FABRIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 864 D

DE PASQUALE MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 13.801 D

DE PASQUALE VINCENZO NINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

DE PICCOLI CIRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

DE SALES NAZZARENO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DE SANCTIS DANIELA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DE SANTIS GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DE SANTIS LUISA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.502 D

DE SEPTIS GAETA CESARE 94 DE SEPTIS GAETA CESARE 100 P

DE SIMONE MARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 80.000 D

DE SORDI CARLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 38.000 D

DE SORDI FEDERICO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 30.000 D

DE TOFFOL IVAN 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.760 D

DE TULLIO DAVIDE DAMIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.176 D

DE VINCENZI FABIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.760 D

DE VINCENZO GIORGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 133 D

DE VITA ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DE VIVO MICHELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DEBERNARDI TIZIANA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.000 D

DEBERNARDIS ERNESTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D
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DECIMI GUIDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DECINA BRUNO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.016 D

DEFACI DIEGO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DEFANO GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.066 D

DEGANI DAVIDE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

DEI BARDI SALVATORE ROMANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

DEIOMA DARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DEJANA SERGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 25.822 D

DEKA MASTER HAEK I 3 CARDARELLI ANGELO 462.892 D

DEL BOSCO ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

DEL DEGAN EMANUEL 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

DEL MONTI ALESSANDRA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

DEL PERUGIA PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 20.068 D

DEL POZZO MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.724 D

DEL POZZO MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.630 D

DEL PRETE LUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.744 D

DEL PRETE PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DEL RE GRAZIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DEL SORDO RICCARDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DEL SORDO STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.058 D

DELBONO GUIDO RODOLFO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DELFINCO, LP 3 CARDARELLI ANGELO 37.514 D

DELL' ACQUA MARISA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 13.000 D

DELLA CORINA ANTONELLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.261 D

DELLA CORTE LUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 54.176 D

DELLA PENNA STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.312 D

DELLA PORTA FERDINANDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DELLA RATTA CLAUDIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.000 D

DELLA STRADA ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.316 D

DELLAGIACOMA FABIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

DELLAGO MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 128.935 D

DELLE DONNE CARMEN 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DELL'ORZO RAFFAELLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 16.437 D

DELTA MASTER TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 373.714 D

DEMATTEIS ALBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

D'EMILIO MAURO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DENARO MARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 18.270 D

DENTALE STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DEOTTO ARGEO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 96.525 D

DEPARTMENT OF STATE LANDS 3 CARDARELLI ANGELO 43.742 D

DEPASE SERGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DEPERU MICHELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.760 D

DERRO MARIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 12.806 D

DESIDERIO GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.816 D

D'ESTE FABIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DETROIT EDISON QUALIFIED NUCLEAR 
DECOMMISSIONING TRUST

3 CARDARELLI ANGELO 139.915 D

DEUTSCHE X-TRACKERS FTSE DEVELOPED EX US 
ENHANCED BETA ETF

3 CARDARELLI ANGELO 22 D

DEUTSCHE X-TRACKERS MSCI ALL WORLD EX US 
HEDGED EQUITY ETF

3 CARDARELLI ANGELO 1 D

DEUTSCHE X-TRACKERS MSCI EAFE HEDGE EQUITY 
ETF

3 CARDARELLI ANGELO 1.823.511 D

DEUTSCHE X-TRACKERS MSCI EMU HEDGED EQUITY 
ETF

3 CARDARELLI ANGELO 9.348 D

DEUTSCHE X-TRACKERS MSCI ITALY HEDGED EQUITY 
ETF

3 CARDARELLI ANGELO 5.143 D

DEUTSCHE X-TRACKERS MSCI SOUTHERN EUROPE 
HEDGED EQUITY ETF

3 CARDARELLI ANGELO 1.352 D

DEVELOPED EX-FOSSIL FUEL INDEX FUND B 3 CARDARELLI ANGELO 44.450 D

DEZZANI LUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 11.006 D

DFI LP EQUITY (PASSIVE) 3 CARDARELLI ANGELO 13.020 D

DI BARTOLOMEO ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DI BELLA SALVATORE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.724 D

DI BERNARDO ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 12.635 D

DI BISCEGLIE CATALDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.046 D

DI BLANCA CONCETTA RITA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.676 D
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DI BRIGIDA ACHILLE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DI CESARE LUDOVICO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.740 D

DI CESARE MASSIMILIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

DI DIEGO IOLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DI DOI ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.137 D

DI DOMENICO GENNARO 1005 DI DOMENICO GENNARO 1.372 E

DI FRANCO FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 11.976 D

DI GIOVANNI GIOV BATTISTA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 51.642 D

DI GIROLAMO GABRIELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DI GRIGOLI IGNAZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.275 D

DI LAURO SALVATORE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.380 D

DI LAZZARO MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.040 D

DI LEO MICHELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 23.784 D

DI LORENZO CLAUDIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 46.601 D

DI LORENZO MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DI LORENZO NELLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DI LORENZO PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.250.000 D

DI LUCCIO STRATO ARMANDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.464 D

DI LUISE VINCENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DI MAGGIO GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DI MARIA RENATO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DI MATTEO DOMENICO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 22.161 D

DI MATTEO MAURIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

DI MATTIA ANDREA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

DI MAURO GENNARO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DI MEO ERASMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.524 D

DI MEO RAFFAELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

DI MICHELE STEFANIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

DI MILIA GIUSEPPINA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DI MONACO EDUARDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DI MURI ILDA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 73.769 D

DI NATALE MAURIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DI NICOLA MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 11.072 D

DI NOLA FRANCESCO SAVERIO 1006 DI NOLA FRANCESCO SAVERIO 9.176 E

DI PALMA ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.630 D

DI PALMA DARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

DI PIZIO DIEGO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.792 D

DI PLACIDO CARLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DI PRETORE LUCIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.780 D

DI RE PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.176 D

DI SCHIENA DOMENICO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DI SCIACCA SALVATORE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 50.748 D

DI STEFANO FILIPPO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DI STEFANO FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 23.405 D

DI TARDO GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

DI VINCENZO GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DI VITO ASSUNTA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.028 D

DIAMOND HILL GLOBAL FUND, L.P. 3 CARDARELLI ANGELO 13.390 D

DIBELLO TEODORO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.078 D

DIGNITY HEALTH RETIREMENT PLAN TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 42.249 D

DIMAURO ANDREA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

DIOLAITI ENRICO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.544 D

DISARO' CLAUDIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.584 D

DISCO DANIELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.484 D

DISCOVERY GLOBAL CITIZENS MASTER FUND LTD 3 CARDARELLI ANGELO 1.050.533 D

DISCOVERY GLOBAL FOCUS MASTER FUND, LTD. C/O 
CITI HEDGE FUND SERVICES (CAYMAN) LTD

3 CARDARELLI ANGELO 11.571.853 D

DISCOVERY GLOBAL MACRO MASTER FUND, LTD 
OGIER FIDUCIARY SERVICES (CAYMAN) LIMITED

3 CARDARELLI ANGELO 41.002.005 D

DISCOVERY GLOBAL OPPORTUNITY MASTER FUND LTD 3 CARDARELLI ANGELO 81.592.537 D

DIVERSIFIE ACTIONS 50-65 DU CD 3 CARDARELLI ANGELO 78.379 D

DIVERSIFIED MARKETS (2010) POOLED FUND TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 212.811 D

DNCA INVEST 3 CARDARELLI ANGELO 12.610.000 D

DNCA VALUE EUROPE 3 CARDARELLI ANGELO 6.200.000 D
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DOGLIONE DANIELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

DOLCINI GIULIANA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DOMINION RESOURCES INC. MASTER TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 579.100 D

DOMIZIOLI GRAZIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.104 D

DONADONI SILVIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.256 D

DONALDSON BURSTON INTL SER-THS PARTN 3 CARDARELLI ANGELO 1.105.120 D

DONATI ALFIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 16.437 D

DONATI SILVANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DONATONE MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DONGHI SILVANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

DONNINI CLAUDIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.416 D

DONNINI MARCELLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

DONVITO NICOLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

DONZELLI ALBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

D'ORAZIO DANIELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 60.000 D

D'ORAZIO ITALO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.960 D

DORE ANDREA MELCHIORRE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.172 D

DORIGATTI GIORGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 10.000 D

DORSAL CAPITAL PARTNERS MASTER FUND, L.P. 
WALKERS CORPORATE SERVICES LIMITED

3 CARDARELLI ANGELO 25.000.000 D

DOSSO GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.060 D

DOTTI GIULIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

DOTTI VALTER 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

DOUBLE BLACK DIAMOND OFFSHORE LTD CITCO FD 
SVCS (CAYMAN) LTD

3 CARDARELLI ANGELO 2.197.347 D

DREYFUS INDEX FUNDS INC DREYFUS        
INTERNATIONAL STC

3 CARDARELLI ANGELO 523.305 D

DREYFUS STOCK FUNDS DREYFUS INTERNATIONAL 
EQUITY FUND

3 CARDARELLI ANGELO 2.993.283 D

DREYFUS VARIABLE INVESTMENTFUNDINTERNATIONAL 
VALUE PORTFOLIO

3 CARDARELLI ANGELO 285.489 D

DRIGO GIANFRANCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.484 D

DT INTERNATIONAL STOCK INDEX FUND ONE 3 CARDARELLI ANGELO 767.995 D

DTE ENERGY COMPANY AFFILIATES EMPLOYEE 
BENEFIT PLANS MASTER TR

3 CARDARELLI ANGELO 12 D

DTE ENERGY COMPANY MASTER VEBA TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 12 D

DUGUAY ACTIONS EUROPE 3 CARDARELLI ANGELO 512.324 D

DUKE UNIVERSITY 3 CARDARELLI ANGELO 1 D

DUNHAM INTERNATIONAL STOCK FUND 3 CARDARELLI ANGELO 299.775 D

DURANTE ENRICOFRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.216 D

D'URBANO GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.016 D

DWS EAFE EQUITY INDEX FUND 3 CARDARELLI ANGELO 63.616 D

DYNAMO GLOBAL MASTER FIA 15 RIVANO GIOVANNI 10.877.525 D

DYNAMO MATER FUND 15 RIVANO GIOVANNI 49.709.175 D

DYNASTY INVEST, LTD 3 CARDARELLI ANGELO 16.674 D

EATON VANCE (AUSTRALIA) HEXAVEST ALL-COUNTRY 
GL EQUITY FUND

3 CARDARELLI ANGELO 63.034 D

EATON VANCE HEXAVEST GLOBAL EQUITY FUND 3 CARDARELLI ANGELO 35.211 D

EATON VANCE HEXAVEST INTERNATIONAL EQUITY 
FUND

3 CARDARELLI ANGELO 12.134 D

EATON VANCE INTERNATIONAL (IRELAND) FUNDS PLC 3 CARDARELLI ANGELO 9.579 D

ECOFI ACTIONS SCR 3 CARDARELLI ANGELO 226.422 D

ECUREUIL ENERGIE 3 CARDARELLI ANGELO 400.691 D

EDINBURGH PARTNERS OPPORTUNITIES FUND PLC 3 CARDARELLI ANGELO 11.021.389 D

EDMOND DE ROTHSCHILD 3 CARDARELLI ANGELO 54.488.000 D

EDMOND DE ROTHSCHILD (EUROPE) 3 CARDARELLI ANGELO 2.503.282 D

EDMOND DE ROTHSCHILD ASSET MANAGEMENT 3 CARDARELLI ANGELO 250.000 D

EGEPARGNE 1 3 CARDARELLI ANGELO 1.048.751 D

EGEPARGNE ACTIONS ISR-ACTIONS INTER 3 CARDARELLI ANGELO 250.477 D

EISENSTAT CAPITAL PARTNERS LP INVESTMENT 
ADVISER FOR P DABROES LTD

3 CARDARELLI ANGELO 14.290.454 D

EISENSTAT CAPITAL PARTNERS MASTER FUND 3 CARDARELLI ANGELO 37.674.834 D

ELIA MICHELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ELITE INTER-PHARMACTIONS 3 CARDARELLI ANGELO 1.460.929 D

EMINENCE EAGLEWOOD MASTER, LP 3 CARDARELLI ANGELO 293.388 D

EMINENCE FUND LEVERAGED MASTER, LTD C O BISYS 
HEDGE FUND SERVICES (CAYMAN) LIMITED

3 CARDARELLI ANGELO 91.570 D
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EMINENCE FUND LONG LTD C/O EMINENCE CAPITAL LP 3 CARDARELLI ANGELO 504.544 D

EMINENCE FUND MASTER LTD. BISYS HEDGE FUND 
SERVICES (CAYMAN) LIMITED

3 CARDARELLI ANGELO 1.832.131 D

EMINENCE PARTNERS II, LP 3 CARDARELLI ANGELO 44.347 D

EMINENCE PARTNERS LEVERAGED, L.P. 3 CARDARELLI ANGELO 195.579 D

EMINENCE PARTNERS LONG LP C/O EMINENCE 
CAPITAL LP

3 CARDARELLI ANGELO 94.016 D

EMINENCE PARTNERS LP 3 CARDARELLI ANGELO 1.460.804 D

EMPLOYEE RETIREMENT INCOME PLANTRUST OF 3M 
COM

3 CARDARELLI ANGELO 34.030 D

EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF TEXAS 3 CARDARELLI ANGELO 543.027 D

ENERGIE 2 3 CARDARELLI ANGELO 95.919 D

ENERGY INSURANCE MUTUAL LIMITED 3 CARDARELLI ANGELO 114.600 D

ENHANCED INDEX INTERNATIONAL SHARE FUND 3 CARDARELLI ANGELO 1.221.307 D

EPARGNE PRUDENCE THALES 3 CARDARELLI ANGELO 391.297 D

EPS 3 CARDARELLI ANGELO 247.129 D

EPS_2 3 CARDARELLI ANGELO 226.394 D

EQ ADVISOR TRUST ATM INTERNATIONAL PORTFOLIO 3 CARDARELLI ANGELO 1.080.082 D

EQ ADVISORS TRUST - AXA INTERNATIONAL CORE 
MANAGED VOLATILITY PORTFOLIO

3 CARDARELLI ANGELO 787.363 D

EQ ADVISORS TRUST - AXA INTERNATIONAL 
MANAGED VOLATILITY PORTFOLIO

3 CARDARELLI ANGELO 451.077 D

EQ ADVISORS TRUST-AXA GLOBAL EQ MANAGED 3 CARDARELLI ANGELO 525.433 D

EQ ADVISORS TRUST-AXA TACTICAL MANAGER I 3 CARDARELLI ANGELO 1.450.256 D

EQ ALLIANCE DYNAMIC WEALTH STRATEGIES PO 3 CARDARELLI ANGELO 310.821 D

EQ.ADVISORS TRUST - AXA TEMPLETON GLOBAL 3 CARDARELLI ANGELO 151.436 D

EQUIGEST 3 CARDARELLI ANGELO 1.250.000 D

ERAMO GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 612 D

ERCOLINI STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ERDINI ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ERRE 3 ATTIVITA' IMMOBILIARI E FINANZIARIE SRL 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 45.000 D

ESB GENERAL EMPLOYEES SUPERANNUATION SCHEME 3 CARDARELLI ANGELO 594.272 D

ESPA ANTONIO 1007 ESPA ANTONIO 5.606 E

ESPOSITO ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.616 D

ESPOSITO ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

ESPOSITO LUIGI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.884 D

ESPOSITO MIRELLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 26.685 D

ESPOSITO VINCENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ESSOR EUROPE 3 CARDARELLI ANGELO 731.080 D

ETFS DIVERSIFIED-FACTOR DEVELOPED EUROPE 
INDEX FUND

3 CARDARELLI ANGELO 2.069 D

ETHIS VALEURS 3 CARDARELLI ANGELO 578.875 D

ETOILE ACTIONS INTERNATIONALES 3 CARDARELLI ANGELO 875.000 D

ETOILE DEVELOPPEMENT DURABLE 3 CARDARELLI ANGELO 155.000 D

ETOILE GESTION 3 CARDARELLI ANGELO 1.000.000 D

ETOILE TMT EUROPE 3 CARDARELLI ANGELO 484.118 D

EUROPE EX-CONTROVERSIAL WEAPONS EQUITY INDEX 
FUND B

3 CARDARELLI ANGELO 1.879.077 D

EUSEBIO LUISA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 25.009 D

EVA VALLEY - MA1 LLC 3 CARDARELLI ANGELO 70.766 D

EVANGELICAL LUTHERAN CHURCH IN AMERICA BOARD 
OF PENSION

3 CARDARELLI ANGELO 2 D

EVANGELISTA MARIA COLOMBA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

EVERMORE GLOBAL VALUE FUND 3 CARDARELLI ANGELO 10.704.487 D

EVIAN A EQUILIBRE 3 CARDARELLI ANGELO 83.760 D

EVOLUTIS 3 CARDARELLI ANGELO 2.160.458 D

EXANE SA 3 CARDARELLI ANGELO 6.035.180 D

EXCHANGE INDEMNITY COMPANY OF NEW JERSEY 3 CARDARELLI ANGELO 236.816 D

EXELON CORPORATION NUCLEAR DECOMMISSION 
TRUST - NON TAX QUAL

3 CARDARELLI ANGELO 6.493 D

EXELON PEACH BOTTOM UNIT 1 QUALIFIED FUND 3 CARDARELLI ANGELO 8.367 D

FABBIONI GIAMPIETRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.461 D

FABBRI FABIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.876 D

FABBRI GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.730 D

FABBRI MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FABBRI ROMANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 58.000 D

FABBRIZIANI EMILIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 113.007 D
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FABI STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.384 D

FABRICATORE ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FABRIS EUGENIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 80.413 D

FABRIZI GIANCARLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

FACCHIN FABRIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FACCHIN NICOLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.816 D

FADDA MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FAGIOLINO BARTOLOMEO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FAGONE GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 70.000 D

FAINI LINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 33.500 D

FAINI ORNELLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 98.172 D

FAINI STEFANIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.431 D

FAJA BIAGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

FALASCO RAIMONDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.000 D

FALCHI FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 15.000 D

FALCONE SALVATORE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FALGARI ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FAMILY INVESTMENTS CHILD TRUST FUND 3 CARDARELLI ANGELO 285.732 D

FAMILY INVESTMENTS GLOBAL ICVC FAMILY 
BALANCED INT FUND

3 CARDARELLI ANGELO 302.478 D

FANTACCHIOTTI FEDERICO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FANTAPPIE' FRANCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.600 D

FANTASIA VINCENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.744 D

FANTECHI ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.680 D

FANTI RENATO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FANTINI ADELMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 135.000 D

FARACI ROSARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FARAONI FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FARINA ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

FARINA DOMENICO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FARINA EDOARDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.740 D

FARINA MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FARMERS GROUP INC EMPLOYEES' PENSION    PLAN 3 CARDARELLI ANGELO 1.731.307 D

FAROLDI ROMANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 37.008 D

FARUCCI MARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FASANO NICOLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.408 D

FASCE MICHELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

FASOLATO RENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.416 D

FASSIO OSCAR 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FATTORI CARLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FATTORI MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

FATTORI MARIO MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.180 D

FATTORINI LUIGINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FAVA MAURO FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

FAVARETTI ENRICO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 67.100 D

FAVARIN SIMONA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FAVARO STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FAVARON LUCA 1008 FAVARON LUCA 8.046 E

FAVOTTO ADRIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.416 D

FC CARPIMKO 3 CARDARELLI ANGELO 631.510 D

FCM INTERNATIONAL LLC 3 CARDARELLI ANGELO 14.431 D

FCP A.A. - GROUPAMA - ISR 3 CARDARELLI ANGELO 1.700.500 D

FCP ABP PERP 3 CARDARELLI ANGELO 181.163 D

FCP ACTIONS ISR 3 CARDARELLI ANGELO 7.000.000 D

FCP AG2R EURO ACTIONES 3 CARDARELLI ANGELO 1.500.000 D

FCP AIGREFEUILLE 3 CARDARELLI ANGELO 160.000 D

FCP AIR FRANCE IFC 2 3 CARDARELLI ANGELO 122.744 D

FCP AMORA MAILLE DIVERSIFIE 3 CARDARELLI ANGELO 22.900 D

FCP AMUNDI ACTIONS INTERNATIONALES 3 CARDARELLI ANGELO 2.501.572 D

FCP AMUNDI HORIZON 3 CARDARELLI ANGELO 5.689.261 D

FCP ASSURANCE DIVERSIFIEE 3 CARDARELLI ANGELO 270.000 D

FCP AVE 620 3 CARDARELLI ANGELO 120.940 D

FCP BEST BUSINESS MODELS 3 CARDARELLI ANGELO 9.914.000 D

FCP BNP PARIBAS ACTIONS EUROLAND 3 CARDARELLI ANGELO 1.474.050 D
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FCP BNP PARIBAS ACTIONS EUROPE 3 CARDARELLI ANGELO 1.037.913 D

FCP BNP PARIBAS BEST SELECTION EURO 3 CARDARELLI ANGELO 2.730.693 D

FCP BNP PARIBAS FLOREAL 100 3 CARDARELLI ANGELO 387.709 D

FCP BNPP ACTIONS EUROLAND 3 CARDARELLI ANGELO 14.160.747 D

FCP BOURBON 1 3 CARDARELLI ANGELO 3.500.000 D

FCP BOURBON 3 3 CARDARELLI ANGELO 197.986 D

FCP C ET A 3 CARDARELLI ANGELO 17.000 D

FCP CAMGEST SIT SPECIAL. 3 CARDARELLI ANGELO 1.491.523 D

FCP CAMGEST VALEURS EURO 3 CARDARELLI ANGELO 1.790.082 D

FCP CAMGESTION REUNICA 3 CARDARELLI ANGELO 310.127 D

FCP CAPSUGEL 3 CARDARELLI ANGELO 41.700 D

FCP CARPIMKO EUROPE 3 CARDARELLI ANGELO 1.098.580 D

FCP CAVEC GROUPAMA DIVERSIFIE 3 CARDARELLI ANGELO 811.521 D

FCP CAVEC METROPOLE DIVERSIFIE 3 CARDARELLI ANGELO 9.000.000 D

FCP CH RIVER LABORATOIRES FRANCE 3 CARDARELLI ANGELO 71.910 D

FCP CIC TECHNO COM 3 CARDARELLI ANGELO 465.000 D

FCP CNP ASSUR EUROPE NEUFLIZE OBC 3 CARDARELLI ANGELO 4.450.000 D

FCP CNP GGR 3 CARDARELLI ANGELO 40.905 D

FCP COLLEGIALE SAINT PIERRE 3 CARDARELLI ANGELO 130.000 D

FCP COMTE 3 CARDARELLI ANGELO 50.000 D

FCP CONTI PLACEMENTS 3 CARDARELLI ANGELO 66.853 D

FCP CPR ACTIVE EUROPE 3 CARDARELLI ANGELO 377.178 D

FCP CRN SOGE ACTIONS 3 CARDARELLI ANGELO 935.086 D

FCP CRYOSTAR FRANCE 3 CARDARELLI ANGELO 10.110 D

FCP CURIE INVESTISSEMENTS 3 CARDARELLI ANGELO 750.000 D

FCP DEPRAT RENDEMENT 3 CARDARELLI ANGELO 150.000 D

FCP DNCA EVOLUTIF 3 CARDARELLI ANGELO 17.760.000 D

FCP DUGUAY TROUIN INVESTISSEMENT 3 CARDARELLI ANGELO 70.489 D

FCP ECHIQUIER PATRIMOINE 3 CARDARELLI ANGELO 4.000.000 D

FCP ECOFI ACTIONS CROISSANCE EURO 3 CARDARELLI ANGELO 364.454 D

FCP ECUREUIL PROFIL 90 3 CARDARELLI ANGELO 383.006 D

FCP ECUREUIL RETRAITE 2 3 CARDARELLI ANGELO 1.452.654 D

FCP EDMOND DE ROTHSCHILD EURO SRI 3 CARDARELLI ANGELO 679.000 D

FCP EDMOND DE ROTHSCHILD EUROPEFLEXIBLE 3 CARDARELLI ANGELO 3.564.460 D

FCP EDMOND DE ROTHSCHILD SYNERGY EUROPE 3 CARDARELLI ANGELO 51.933.900 D

FCP EDMOND DE ROTHSCHILD TRICOLORE 
RENDEMENT

3 CARDARELLI ANGELO 71.394.832 D

FCP ERAFP ACT EUR5 RO 3 CARDARELLI ANGELO 20.000.000 D

FCP ERAFP ACT EUR6 3 CARDARELLI ANGELO 5.679.028 D

FCP ES DYNAMIQUE 3 CARDARELLI ANGELO 686.820 D

FCP ES GESTION EQUILIBRE 3 CARDARELLI ANGELO 2.300.000 D

FCP ES TEMPERE 3 CARDARELLI ANGELO 400.000 D

FCP ESSO DIVERSIFIE 3 CARDARELLI ANGELO 350.000 D

FCP EURO CONVICTIONS 3 CARDARELLI ANGELO 320.000 D

FCP EUROCORPORATE FG DIVERSIFIE 3 CARDARELLI ANGELO 300.000 D

FCP FDRN AMUNDI 3 CARDARELLI ANGELO 446.880 D

FCP FMS 1 3 CARDARELLI ANGELO 641.804 D

FCP FMS 3 3 CARDARELLI ANGELO 650.911 D

FCP GAN EUROSTRATEGIE 3 CARDARELLI ANGELO 233.775 D

FCP GAN FRANCE SELECT 3 CARDARELLI ANGELO 184.342 D

FCP GERISO 3 CARDARELLI ANGELO 44.369 D

FCP GESTION SECURITE DYNAMISME 3 CARDARELLI ANGELO 50.000 D

FCP GR.NORD EST ACTIONS 3 CARDARELLI ANGELO 415.013 D

FCP GROUPAMA AAEXA 3 CARDARELLI ANGELO 274.395 D

FCP GROUPAMA CR ACTIONS EUROS 3 CARDARELLI ANGELO 459.549 D

FCP GROUPAMA CR GENOVA 1 3 CARDARELLI ANGELO 561.404 D

FCP GROUPAMA DEPANDANCE 3 CARDARELLI ANGELO 119.589 D

FCP GROUPAMA EURO STOCK 3 CARDARELLI ANGELO 2.699.671 D

FCP GROUPAMA EUROPE STOCK 3 CARDARELLI ANGELO 35.800 D

FCP GROUPAMA GRAND EST 3 CARDARELLI ANGELO 139.511 D

FCP GROUPAMA LOIRE BRETAGNE 3 CARDARELLI ANGELO 166.766 D

FCP GROUPAMA LOIRE BRETAGNE 2 3 CARDARELLI ANGELO 98.893 D

FCP GROUPAMA NORD EST 3 CARDARELLI ANGELO 173.101 D

FCP GROUPAMA RHONES ALPES AUVERGNE 3 CARDARELLI ANGELO 184.504 D
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FCP GROUPE BRIAND 3 CARDARELLI ANGELO 3.856 D

FCP GROUPE FORD FRANCE 3 CARDARELLI ANGELO 169.290 D

FCP GUENEGAUD REVENUS 3 CARDARELLI ANGELO 500.000 D

FCP HAMELIN ACTIONS EUROPE FIBRE EMERGENTE 3 CARDARELLI ANGELO 600.000 D

FCP HAMELIN DIVERSIFIE FLEX II 3 CARDARELLI ANGELO 68.688 D

FCP HSBC ACTIONS EUROPE 3 CARDARELLI ANGELO 4.400.000 D

FCP ICARE 3 CARDARELLI ANGELO 220.503 D

FCP IMPY INVESTISSEMENT 3 CARDARELLI ANGELO 25.000 D

FCP JET SERVICES 0291 3 CARDARELLI ANGELO 44.000 D

FCP LBPAM ACTIONS EUROPE 3 CARDARELLI ANGELO 1.450.851 D

FCP LBPAM ACTIONS TELECOM 3 CARDARELLI ANGELO 2.100.000 D

FCP LCF PHARMA INTERNATIONAL 3 CARDARELLI ANGELO 1.389.100 D

FCP MABILLE ANJAC CSI 3 CARDARELLI ANGELO 6.300 D

FCP METSO MINERALS 3 CARDARELLI ANGELO 72.720 D

FCP NATIXIS ACTIONS EUROPE DIVIDENDE 3 CARDARELLI ANGELO 169.944 D

FCP NEUFLIZE EUROPE OPPORTUNITES 3 CARDARELLI ANGELO 360.000 D

FCP NF COMPTES GERES 3 CARDARELLI ANGELO 50.000 D

FCP NF GALILEE 3 CARDARELLI ANGELO 774.337 D

FCP NOBC SAPAR 3 CARDARELLI ANGELO 238.880 D

FCP ODYSSEE 3 CARDARELLI ANGELO 1.950.000 D

FCP OFFENSIF AIR LIQUIDE EXPANS 3 CARDARELLI ANGELO 200.000 D

FCP PARIS VAL DE LOIRE ACTIONS EURO 3 CARDARELLI ANGELO 525.433 D

FCP PATRIMOINE 3 CARDARELLI ANGELO 2.500.000 D

FCP PERRIER INVESTISSEMENT 3 CARDARELLI ANGELO 25.000 D

FCP PHARMA PARFRANCE 3 CARDARELLI ANGELO 3.144.110 D

FCP POLLUX 3 CARDARELLI ANGELO 130.700 D

FCP PORT ROYAL EQUILIBRE 3 CARDARELLI ANGELO 670.484 D

FCP PROVENCE DIVERSIFIE 3 CARDARELLI ANGELO 3.940 D

FCP PYRENEES GLOBAL 3 CARDARELLI ANGELO 91.420 D

FCP REMIVALOR 2 3 CARDARELLI ANGELO 265.780 D

FCP REUNICA FORTIS 3 CARDARELLI ANGELO 2.115.248 D

FCP RICHELIEU SPECIAL 3 CARDARELLI ANGELO 5.200.000 D

FCP RL PREVOYANCE 3 CARDARELLI ANGELO 221.890 D

FCP RSI EURO P 3 CARDARELLI ANGELO 2.243.291 D

FCP RSRC DIVERSIFIE 3 CARDARELLI ANGELO 807.138 D

FCP SAINT MARTIN 7 3 CARDARELLI ANGELO 2.580.000 D

FCP SAKKARAH 7 3 CARDARELLI ANGELO 2.912 D

FCP SCHUCO 3 CARDARELLI ANGELO 9.000 D

FCP SERENIS ALLEGRO 1120 3 CARDARELLI ANGELO 275.000 D

FCP SERENIS ALLEGRO 1122 3 CARDARELLI ANGELO 100.000 D

FCP SUD EST ELITE DYNAMISME 3 CARDARELLI ANGELO 100.000 D

FCP SUD EST ELITE EQUILIBRE 3 CARDARELLI ANGELO 50.000 D

FCP SYCOMORE LARGECAP 3 CARDARELLI ANGELO 812.500 D

FCP SYCOMORE PARTNERS 3 CARDARELLI ANGELO 3.500.000 D

FCP SYCOMORE PATRIMOINE 3 CARDARELLI ANGELO 350.000 D

FCP TA-ITA-AZIONI OBLIGAZIONI 3 CARDARELLI ANGELO 451.647 D

FCP TONI ACTIONS 100 3 CARDARELLI ANGELO 608.507 D

FCP TOSHIBA DIVERSIFIE 3 CARDARELLI ANGELO 8.200 D

FCP TUTELAIRE ACTIONS 3 CARDARELLI ANGELO 227.000 D

FCP UNI 1 3 CARDARELLI ANGELO 499.100 D

FCP VALMAT 6 3 CARDARELLI ANGELO 215.979 D

FCP VASCO 3 CARDARELLI ANGELO 125.000 D

FCP VILLIERS ALLEGRO 3 CARDARELLI ANGELO 2.207.517 D

FCP VILLIERS DIAPASON 3 CARDARELLI ANGELO 404.745 D

FCP VIVACCIO ACTIONS 3 CARDARELLI ANGELO 2.332.297 D

FCP WALLON 3 CARDARELLI ANGELO 820.363 D

FCPE  EPSON FRANCE DIVERSIFIE 3 CARDARELLI ANGELO 63.020 D

FCPE ACCOR DIVERSIFIE 3 CARDARELLI ANGELO 171.310 D

FCPE AMUNDI PREM PATRIMOINE 3 CARDARELLI ANGELO 9.431.237 D

FCPE AMUNDI RESA ACTIONS FRANCE 3 CARDARELLI ANGELO 1.900.000 D

FCPE AMUNDI RESA DYNAMIQUE 3 CARDARELLI ANGELO 1.992.900 D

FCPE BARCLAYS DIVERIFIE ACTIONS 3 CARDARELLI ANGELO 58.000 D

FCPE COFACE 3 CARDARELLI ANGELO 50.000 D
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FCPE CONVERGENCE DIVERSIFIE 3 CARDARELLI ANGELO 600.000 D

FCPE FONCIL 3 CARDARELLI ANGELO 150.000 D

FCPE GERP DEV DUR EQUILIBRE 3 CARDARELLI ANGELO 990.700 D

FCPE GROUPAM EPARGNE RESPONSABLE PERSPEC 3 CARDARELLI ANGELO 1.273.000 D

FCPE GROUPAMA EPARGNE RESPONSABLE 3 CARDARELLI ANGELO 1.200.000 D

FCPE GROUPE SAMSE 3 CARDARELLI ANGELO 120.000 D

FCPE HORIZON EP.  ACTION 3 CARDARELLI ANGELO 110.000 D

FCPE INTERENTREPRISE N 0440 3 CARDARELLI ANGELO 7.000 D

FCPE JUNON ACTIONS OBLIGATIONS 3 CARDARELLI ANGELO 1.818.588 D

FCPE LAGARDERE PUBLICITE AUDIO 3 CARDARELLI ANGELO 8.000 D

FCPE NATIXIS ES ACTIONS EURO 3 CARDARELLI ANGELO 225.825 D

FCPE PIPE LINE SUD EUROPEEN 3 CARDARELLI ANGELO 50.000 D

FCPE SAIPEM ACTIONS 3 CARDARELLI ANGELO 35.000 D

FCPE TECHNIP DYNAMIQUE 3 CARDARELLI ANGELO 133.366 D

FCPE TECHNIP EQUILIBRE 3 CARDARELLI ANGELO 158.097 D

FCPE THALES AVIONICS 3 CARDARELLI ANGELO 93.400 D

FCPE TOT DIV A DOM ACT FD ISR 3 CARDARELLI ANGELO 683.098 D

FEDE STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FEDERICI ALBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 11.969 D

FEDERICO LUIGI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 13.740 D

FEDEX CORPORATION EMPLOYEES PENSION TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 2.581.613 D

FELAPPI GRAZIELLA 45 FELAPPI GRAZIELLA 1.000 P

FELICI ALESSANDRA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.144 D

FELLETTI GIANLUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.576 D

FEMIA GERLANDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FERLITA IGNAZIO SALVATORE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FERMANI TOMMASO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.216 D

FERMI FEDERICA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.000 D

FERRACUTI FABRIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.046 D

FERRAIOLI ALFONSO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 60.211 D

FERRANTE GIANCARLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.320 D

FERRANTI ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FERRARA FABIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.760 D

FERRARA FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FERRARA MARIA CRISTINA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FERRARESE ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 400 D

FERRARI LAURA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FERRARI MARCO 142 FERRARI MARCO 137.965 P

FERRARI MASSIMILIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.716 D

FERRARIO FULVIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.000 D

FERRARIO PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FERRARIS CARLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 100.245 D

FERRARO ANDREA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

FERRENTINO VINCENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 21.000 D

FERRERI CARMINE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

FERRERO ANGELO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.046 D

FERRETTI LINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FERRI ANDREA FRANCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FERRI AUGUSTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.456 D

FERRI IVANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FERRI MIRCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FERRUCCI PAOLO EMILIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

FICHERA FRANCESCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.892 D

FICHERA ROSA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.630 D

FIDELITY CENTRAL INVESTMENT PORTFOLIO LLC: 
FIDELITY TELECOM SERVICES CENTRAL FUND

3 CARDARELLI ANGELO 2.700 D

FIDELITY CENTRAL INVESTMENT PORTFOLIOS L 3 CARDARELLI ANGELO 100 D

FIDELITY CONCORD STREET TRUST SPARTAN 
INTERNATIONAL INDEX FUND

3 CARDARELLI ANGELO 371.210 D

FIDELITY FUNDS SICAV 3 CARDARELLI ANGELO 45.458.717 D

FIDELITY GLOBAL DISCIPLINED EQUITY FUND 3 CARDARELLI ANGELO 1.184.386 D

FIDELITY GLOBAL EQUITY INVESTMENT TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 97.862 D

FIDELITY GLOBAL LARGE CAP FUND 3 CARDARELLI ANGELO 385.492 D

FIDELITY GLOBAL TELECOMMUNICATIONS FUND 3 CARDARELLI ANGELO 81.287 D
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FIDELITY GROUP TRUST FOR EMPLOYEE BENEFIT 
PLANS

3 CARDARELLI ANGELO 816.100 D

FIDELITY HASTINGS STREET TRUST: FIDELITY FUND 3 CARDARELLI ANGELO 1.371.100 D

FIDELITY INSTITUTIONAL SELECT GLOBAL EQU 3 CARDARELLI ANGELO 695.529 D

FIDELITY INTERNATIONAL DISCIPLINED EQUITY FUND 3 CARDARELLI ANGELO 221.447 D

FIDELITY INTERNATIONAL EQUITY INVESTMENT TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 1.146.501 D

FIDELITY INVESTMENT FUNDS - FIDELITY 
MONEYBUILDER WORLD INDEX FUND

3 CARDARELLI ANGELO 136.490 D

FIDELITY INVESTMENT FUNDS ICVC - FIDELIT 3 CARDARELLI ANGELO 457.598 D

FIDELITY INVESTMENT TRUST  FIDELITY 
INTERNATIONAL DISCOVERY FUND

3 CARDARELLI ANGELO 11.669.203 D

FIDELITY INVESTMENT TRUST: FIDELITY SERIES 
INTVALUE FUND

3 CARDARELLI ANGELO 13.205.627 D

FIDELITY INVESTMENT TRUST: FIDELITY TOTAL INT 
EQUITY FUND

3 CARDARELLI ANGELO 553.900 D

FIDELITY INVESTMENT TRUST: FIDELITY WORL 3 CARDARELLI ANGELO 2.170.200 D

FIDELITY INVESTMENTS MONEY MANAGEMENT INC 3 CARDARELLI ANGELO 3.683 D

FIDELITY RUTLAND SQUARE TR II: STRAT ADV INT 
MULTI-MANAGER F

3 CARDARELLI ANGELO 45.324 D

FIDELITY RUTLAND SQUARE TRUST II: STRATEGIC 
ADVISERS INT II F

3 CARDARELLI ANGELO 1.345.736 D

FIDELITY RUTLAND SQUARETRUST II: STRATEGIC 
ADVISERS INT F

3 CARDARELLI ANGELO 2.913.185 D

FIDELITY SAL ST SPARTAN GLOBAL EX US IN 3 CARDARELLI ANGELO 19.770 D

FIDELITY SALEM STREET TRUST  FIDELITY SERIES 
GLOBAL EX U.S. INDEX FUND

3 CARDARELLI ANGELO 38.945 D

FIDELITY SELECT PORTFOLIO: TELECOMM PRTF 3 CARDARELLI ANGELO 4.000 D

FIDELITY SELELECT WIRELESS PORTFOLIO 3 CARDARELLI ANGELO 900 D

FIGURETTI GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FILIPPELLI ENNIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.060 D

FINANCIERE DE L ECHIQUIER 3 CARDARELLI ANGELO 22.320.000 D

FINELLI FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.516 D

FINEPOINT CAPITAL PARTNERS I S.A R.L. 3 CARDARELLI ANGELO 17.748.130 D

FINEPOINT CAPITAL PARTNERS II S.A R.L. 3 CARDARELLI ANGELO 18.784.870 D

FINOCCHIARO DAVIDE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FINOCCHIO NATALINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FIORAVANTI PIETRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FIORE ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FIORELLO CARLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 588 D

FIORENTINI ANTONIO 100 FIORENTINI ANTONIO 45.000 P

FIORETTO BIAGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 13.894 D

FIORETTO GABRIELLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.841 D

FIORILLO SERGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.416 D

FIORILLO VINCENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.932 D

FIORINI ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 11.677 D

FIORUCCI FULVIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FIRE AND POLICE PENSION ASSOCIATION OF  COLOR 3 CARDARELLI ANGELO 280.663 D

FIRST TRUST EUROPE ALPHADEX FUND 3 CARDARELLI ANGELO 1.050.870 D

FIRST TRUST EUROZONE ALPHADEX UCITS ETF 3 CARDARELLI ANGELO 141.435 D

FIRST TRUST PORTFOLIOS 3 CARDARELLI ANGELO 60.148 D

FISCHIALETTI WALTER 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.116 D

FITTA' MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 37.500 D

FLAMMIA STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.746 D

FLEXSHARES MORNINGSTAR DEVELOPED MARKETS EX-
US FACTOR TILT INDEX FUND

3 CARDARELLI ANGELO 290.669 D

FLEXSHARES STOXX GLOBAL BROAD INFRASTRUC 3 CARDARELLI ANGELO 1.063.776 D

FLOCCO ASSUNTA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.572 D

FLOCCO MICHELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 23.551 D

FLORIA GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FLORIDA GLOBAL EQUITY FUND LLC 3 CARDARELLI ANGELO 76.575 D

FLORIDA POWER CORPORATION NUCLEAR 
DECOMMISSIONING TRUST

3 CARDARELLI ANGELO 55.700 D

FLORIDA RETIREMENT SYSTEM . 3 CARDARELLI ANGELO 360.411 D

FLORIDA, LLC - APERIO 3 CARDARELLI ANGELO 365.228 D

FLORIMO ANGELO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 22.137 D

FLORIO MAURIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FLORIS SERGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FLOURISH INVESTMENT CORPORATION 3 CARDARELLI ANGELO 1.017.550 D

FOCI DANIELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

(1) Partecipazione: 'P' in proprio, 'D' in delega, 'C' per Corrispondenza, 'E' voto elettronico (2) Annotazioni: 'C' 
Cointestazione, 'P' Pegno, 'R' Riporto, 'T' Tutela,  'U' Usufrutto (* = parte delle azioni)
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FOGLIA MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.617 D

FOGLIANI MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.416 D

FOGLIATA LUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FOGLIATA LUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.300 D

FOGLIATI ALESSANDRO 1009 FOGLIATI ALESSANDRO 1.000 E

FONDACO ROMA EURO BALANCED CORE 3 CARDARELLI ANGELO 339 D

FONDACO ROMA GLOBAL EQUITY SATELLITE II 3 CARDARELLI ANGELO 1.411 D

FONDAZIONE MARIA BIANCA CORNO PER LA LOTTA 
CONTRO L'ANORESSI

24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 60.188 D

FONDELLI LUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.606 D

FONDO PENSIONE LABORFONDS 3 CARDARELLI ANGELO 395.591 D

FONDS RESERVE RETRAITES 3 CARDARELLI ANGELO 8.051.661 D

FONGO GIANLUIGI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.416 D

FONTANA ENEA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 80.000 D

FONTANA GIANLUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FONTANA GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.972 D

FORD MOTOR COMPANY DEFINED BENEFIT MASTER 
TRUST

3 CARDARELLI ANGELO 289.671 D

FORD MOTOR COMPANY OF CANADA, LIMITED 
PENSION TRUST

3 CARDARELLI ANGELO 39.210 D

FOREST FOUNDATION 3 CARDARELLI ANGELO 4.326 D

FORMENTIN BARBARA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.960 D

FORMICA ANTONINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

FORMISANO GENNARO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.232 D

FORNARO LUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.760 D

FORNASARI SAMUELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 62.000 D

FORONI ROBERTA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FORTUNA GIAMPIERO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FORTUNATO AMEDEO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FORTUNATO GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FOSSA MICHELANGELO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.760 D

FQ ESSENTIAL BETA FUND LTD 3 CARDARELLI ANGELO 205.000 D

FRACCAROLI FIORENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FRAGHI' DIEGO GIOVANNI ANTON 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FRANCESCHINI GUIDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FRANCHI FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 469 D

FRANCHI STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 33.343 D

FRANCHINI GABRIELLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

FRANCIA GABRIELLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 60.583 D

FRANCIA MAURO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 60.000 D

FRANCIOSI SERGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 676 D

FRANCISCAN ALLIANCE, INC. 3 CARDARELLI ANGELO 423.000 D

FRANCOLINO GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FRANKLIN ALTERNATIVE STRATEGIESFD-FRANKLIN K2 
A.STRATEGIES FD

3 CARDARELLI ANGELO 24.847 D

FRANZINI CARLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 171.980 D

FRANZINO LORENZA FRANCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 62.008 D

FRANZOI ARMANDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FRANZOI FABIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.016 D

FRANZOI GIANPAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.084 D

FRANZOLINI LUCIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 119.985 D

FRANZONI UGO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 55.000 D P

FRANZOSI ROBERTO ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.024 D

FRASCA GIOVANNI 40 FRASCA GIOVANNI 13.416 P

FRASCA' PIETRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.072 D

FRASCHINI ERNESTA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 350.000 D

FRASSINETTI MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

FRATANTONIO LUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.116 D

FRATERNALI FRANCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FRATINI ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.572 D

FRATOCCHI MASSIMILIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FRATTINI ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.484 D

FREESCALE DIVERSIFIE 3 CARDARELLI ANGELO 111.750 D

FREESCALE DYNAMIQUE 3 CARDARELLI ANGELO 40.500 D

FREGUGLIA GIORGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

(1) Partecipazione: 'P' in proprio, 'D' in delega, 'C' per Corrispondenza, 'E' voto elettronico (2) Annotazioni: 'C' 
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FRESNO COUNTY EMPLOYEES' RETIREMENT 
ASSOCIATION

3 CARDARELLI ANGELO 247.771 D

FREZZA ANDREA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.248 D

FRIGERIO LUIGI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FRIGNANI GIORGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

FRIGO MAURIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FRITTELLI GABRIELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FRONTE STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FRONTIERS INTERNATIONAL EQUITY POOL 3 CARDARELLI ANGELO 1 D

FRR 3 CARDARELLI ANGELO 5.987.526 D

FRUET CLAUDIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 50.500 D

FRUGONE MIRKO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.046 D

FRUSCA DANTE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FSS TRUSTEE CORPORATION 3 CARDARELLI ANGELO 1.307.897 D

FTSE ALL WORLD INDEX FUND 3 CARDARELLI ANGELO 1.089.002 D

FTSE-EDHEC RISK EFFICIENT INTERNATIONAL 
DEVELOPED COUNTRIES INDEX MOTHER FUND

3 CARDARELLI ANGELO 44.999 D

FUMAGALLI MARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

FUMI ETTORE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 100.000 D

FUNDACAO CALOUSTE GULBENKIAN 3 CARDARELLI ANGELO 242.909 D

FURINI MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.604 D

FURLAN CLAUDIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2 D

FURLAN ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

FUSILLO NICOLA 125 FUSILLO NICOLA 3.460 P

FUSTINI ORAZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 131.431 D

G FINANCIER AMUNDI 3 CARDARELLI ANGELO 3.460.133 D

GA FUND L 3 CARDARELLI ANGELO 23.723 D

GABRIELE ANGELO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.160 D

GABRIELLI MARIA CLAUDIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GAGGIOLI MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

GAGLIARDI ALESSIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.416 D

GAGLIARDINI LEONARDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

GAGNA GIORGIO 154 GAGNA GIORGIO 200.000 P

GAI FRANCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 500.000 D

GAIARDO MAURIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.692 D

GAIOTTO FABRIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.492 D

GAJON SANDRA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.161 D

GALAVOTTI ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.606 D

GALEAZZI EUGENIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 31.439 D

GALFRE' ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GALIANI FULVIO 1010 GALIANI FULVIO 9.176 E

GALIE' GIORGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 19.176 D

GALLAHER UK COMMON INVEST FUND 3 CARDARELLI ANGELO 4.544.110 D

GALLENI AGOSTINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GALLI GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GALLIANI CLAUDIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.000 D

GALLO PIER PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 141.594 D

GALLO RICCARDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GALLO STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.416 D

GAM STAR FUND PLC 3 CARDARELLI ANGELO 1.511.180 D

GAMBA ROSELLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.091 D

GAMCO GLOBAL TELECOMMUNICATIONS FUND 3 CARDARELLI ANGELO 600.000 D

GAMMA EMIRATES INVESTMENT L.L.C. EM 3 CARDARELLI ANGELO 22.796 D

GANDOLA ADRIANO 111 GANDOLA ADRIANO 1.000 P

GARBIN GIULIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GARBO PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.916 D

GARBUIO MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GARD COMMON CONTRACTUAL FUND 3 CARDARELLI ANGELO 136.836 D

GARDELLIN BARBARA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GARIANO FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.606 D

GARIGLIANI GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 13.592 D

GARINO PIERANGELO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 612 D

GARIS SIMONETTA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GARLATI UMBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.300 D
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Cointestazione, 'P' Pegno, 'R' Riporto, 'T' Tutela,  'U' Usufrutto (* = parte delle azioni)
(●) Avvicendamento in corso di assemblea"



PARTECIPANTE RIF. INTERVENUTO AZIONI P(1) A(2)

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

PARTECIPANTI IN ORDINE ALFABETICO
Dalle ore 11.00.00 del 15/12/2015 alle ore 15.43.58 del 15/12/2015

GAROFALO PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GARRAFA IGNAZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

GASBARRO MICHELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 39.790 D

GASLINI ALBERTO FILIPPO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 200.000 D

GASPERINI ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

GATTESCHI GIORGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

GATTI FABIOLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GATTI FABRIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.200 D

GATTI STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GATTOLIN BRUNO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.724 D

GATTONI ENRICO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 15.000 D

GAUDENZI CESARE LUIGI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GAVAZZI GUGLIELMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 13.000 D

GAZZALE GIANLUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.642 D

GAZZELLI MAURIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GAZZOLI TOMMASO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 65.581 D

GE INVESTMENTS FUNDS, INC. - TOTAL RETURN FUND 3 CARDARELLI ANGELO 422.912 D

GEBBIA SABINA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GEBHART IRENE MARIA 145 CORATO SEBASTIANO NICOLA GIUSEPPE 36.000 D

GELLI LUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 15.058 D

GELMINI GIANCARLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GEM ACTIONS EUROPE 3 CARDARELLI ANGELO 3.608.000 D

GEMELLI DANIELA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.606 D

GEMINI COLOMBO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 400 D

GENERAL CONFERENCE CORPORATION OF SEVENTH 
DAY ADVENTISTS

3 CARDARELLI ANGELO 12 D

GENERAL ELECTRIC PENSION TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 215.675 D

GENERAL MOTORS PENSIOENFONDS OFP 3 CARDARELLI ANGELO 132.096 D

GENNARO FRANCESCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GENNERO ANTONELLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GENONI LUIGI 37 GENONI LUIGI 4.416 P

GENOVINI BARBARA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GENOVINO TOMMASO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.276 D

GENTILE ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GENTILE EMANUELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.408 D

GENTILE MIRKO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.724 D

GENTILI ENRICO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 92.287 D

GERANA SICAV-SIF S.A. 3 CARDARELLI ANGELO 618.228 D

GESSI ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.261 D

GESTRI ANDREA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GEUT PAN EUROPEAN EQUITY INDEX FUND 3 CARDARELLI ANGELO 682.846 D

GHIANI NICOLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GHIGIARELLI CLAUDIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GHIGLIONE AGOSTINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.096 D

GHIGO GIAN PIERO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 150.000 D

GHINELLI CLAUDIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

GHINI LEONIDA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.312 D

GIACCHE MARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.000 D C

GIACOMAZZI RICCARDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.320 D

GIACOMOZZI MARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GIAGNONI LUCIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GIAMPICCOLO CLAUDIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.413 D

GIAMPIETRO ENRICO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.250 D

GIAMPIETRO VINCENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 11.488 D

GIAMPORCARO RAHIM 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 692 D

GIANI ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GIANNATEMPO TEODORO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 17.957 D

GIANNESSI PIER ANGELO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 200.000 D

GIANNINI ANDREA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.664 D

GIANNINI NUNZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.606 D

GIANNOTTI CLAUDIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GIARDINIERI POMPEO MAURIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GIGANTE ANTONIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.656 D
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GIGANTI CALOGERO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.748 D

GIGLIO DAMIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.200 D

GILARDONI CRISTINA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.080 D

GIOIA MICHELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.388 D

GIORDANA MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 15.606 D

GIORDANI PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 50.347 D

GIORDANO LUIGI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GIORDANO MARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

GIORDANO MASSIMILIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GIORGETTI FABIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.960 D

GIORGIANI SPARTACO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GIORGIANNI ROSARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.040 D

GIOVAGNOLI GRAZIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.336 D

GIOVANELLI MARIA CRISTINA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GIOVANNA GIORGIO 47 GIOVANNA GIORGIO 19.277 P

GIOVANSANTI SIMONE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GIRALDO MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GIRARDI MAURIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GIRARDI RENATO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.320 D

GIUBILATO ROBERTA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GIUGNO CARMELO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 10.000 D

GIUGNO EMANUELA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

GIULIVI ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GIUNCHI GIANLUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GIUNTA CARLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GIUSEPPONE ANDREA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 20.068 D

GIUSTARINI GIAMPIERO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

GIUSTI DANILO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GIVI GLOBAL EQUITY FUND CLT AC 3 CARDARELLI ANGELO 101.890 D

GIZZI ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.324 D

GLOBAL ADVANTAGE FUNDS - MAJOR MARKETS 
TEILFONDS

3 CARDARELLI ANGELO 895.635 D

GLOBAL BOND FUND 3 CARDARELLI ANGELO 193.726 D

GLOBAL INTREPID - CANADA FUND 3 CARDARELLI ANGELO 1.858.870 D

GLOBAL X SCIENTIFIC BETA EUROPE ETF 3 CARDARELLI ANGELO 2.686 D

GMAM GROUP PENSION TRUST II 3 CARDARELLI ANGELO 434.336 D

GMAM GROUP PENSION TRUST III 3 CARDARELLI ANGELO 1.537.039 D

GMAM INVESTMENT FUNDS TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 1.727.404 D

GMO AGGRESSIVE LONG/SHORT MASTER PORTFOLIO 3 CARDARELLI ANGELO 90.665 D

GMO ALPHA ONLY FUND 3 CARDARELLI ANGELO 191.745 D

GMO BENCHMARK-FREE FUND 3 CARDARELLI ANGELO 378.019 D

GMO DEVELOPED WORLD STOCK FUND 3 CARDARELLI ANGELO 611.587 D

GMO ERISA POOL 3 CARDARELLI ANGELO 4.643.410 D

GMO FOREIGN FUND 3 CARDARELLI ANGELO 2.382.982 D

GMO FUNDS PLC 3 CARDARELLI ANGELO 162.206 D

GMO GLOBAL FOCUSED EQUITY FUND 3 CARDARELLI ANGELO 181.614 D

GMO IMPLEMENTATION FUND 3 CARDARELLI ANGELO 2.618.662 D

GMO INTERNATIONAL EQUITY FUND 3 CARDARELLI ANGELO 14.685.581 D

GMO INTERNATIONAL LARGE/MID CAP EQUITY F 3 CARDARELLI ANGELO 2.744.055 D

GMO TAX-MANAGED GLOBAL BALANCED PORTFOLIO 3 CARDARELLI ANGELO 151.746 D

GMO TAX-MANAGED INTERNATIONAL EQUITIES FD 3 CARDARELLI ANGELO 1.625.078 D

GMO WORLD EQUITYALLOCATION INVESTMENT FU 3 CARDARELLI ANGELO 771.848 D

GNAVI ALDO 155 GNAVI ALDO 52.317 P

GNECH VALLI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GNOCCHI PAOLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GOBBINI ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 10.516 D

GOBBO VALTER 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 15.424 D

GOFFI GIANFRANCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GOFFI STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GOLDMAN SACHS ETF TRUST- GOLDMAN SACHS 
ACTIVE BETA INTER. EQUITY

3 CARDARELLI ANGELO 75.972 D

GOLDMAN SACHS FUNDS 3 CARDARELLI ANGELO 102.743 D

GOLDMAN SACHS FUNDS II 3 CARDARELLI ANGELO 78.432 D

(1) Partecipazione: 'P' in proprio, 'D' in delega, 'C' per Corrispondenza, 'E' voto elettronico (2) Annotazioni: 'C' 
Cointestazione, 'P' Pegno, 'R' Riporto, 'T' Tutela,  'U' Usufrutto (* = parte delle azioni)
(●) Avvicendamento in corso di assemblea"



PARTECIPANTE RIF. INTERVENUTO AZIONI P(1) A(2)

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

PARTECIPANTI IN ORDINE ALFABETICO
Dalle ore 11.00.00 del 15/12/2015 alle ore 15.43.58 del 15/12/2015

GOLIA GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.249 D

GORETTI DOMENICO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GORGERINO FRANCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 410.000 D

GORI MARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.104 D

GOTHIC CORPORATION . 3 CARDARELLI ANGELO 3.619.409 D

GOTHIC ERP LLC 3 CARDARELLI ANGELO 750.535 D

GOTHIC HSP CORPORATION 3 CARDARELLI ANGELO 1.234.230 D

GOTTA DANILO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

GOTTA GIANCARLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.504 D

GOV OF HM THE SULTAN AND YANG DI-PERTUAN OF 
BRUNEI DARUSSALAM

3 CARDARELLI ANGELO 529.441 D

GOVERNMENT EMPLOYEES PENSION FUND 3 CARDARELLI ANGELO 1.493.152 D

GOVERNMENT EMPLOYEES SUPERANNUATION BOARD 3 CARDARELLI ANGELO 483.949 D

GOVERNMENT OF NORWAY 3 CARDARELLI ANGELO 144.666.163 D

GOVERNMENT SUPERANNUATION FUND 3 CARDARELLI ANGELO 1.604.183 D

GP 1 VITALITE FCPE 3 CARDARELLI ANGELO 80.000 D

GP 2 CROISSANCE FCPE 3 CARDARELLI ANGELO 70.000 D

GP 3 MATURITE FCPE 3 CARDARELLI ANGELO 30.000 D

GRAMATICA NICOLETTA 111 GANDOLA ADRIANO 1.000 D

GRANATO GIORGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 60.000 D

GRANDIN PIERSILVIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.992 D

GRANDOLFO RUGGIERO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GRANDONI MARCO EMILIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GRANOZIO GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 16.416 D

GRAPPASONNI ANGELO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GRASSELLI STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 120.000 D

GRASSI DAVIDE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.504 D

GRASSI FULVIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.056 D

GRASSI SILVANA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 11.173 D

GRASSI STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GRASSO LUCIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.300 D

GRASSO PIERLUIGI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.416 D

GRATTAGLIANO TOMMASO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GRAZIA SERGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 468 D

GRAZIANO LUIGI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 35.101 D

GRD 10 THS 3 CARDARELLI ANGELO 446.160 D

GRECI ENRICO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.876 D

GRECO ALDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.104 D

GRECO ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GRECO MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.296 D

GREGGIO EMANUELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GREPPI GIAN LUIGI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.000 D

GRIFFANI GIANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.500 D

GRIFFINI EDOARDO 130 GRIFFINI EDOARDO 77.227 P

GRILLO FABIOLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GRILLO TIZIANA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GRIMALDI ENRICO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 19.806 D

GRIMAZ ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.000 D

GRITTA MAURIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.816 D

GROSSI GIANCARLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GROSSI GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GROSSO CARLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GROUPAMA ASSET MANAGEMENT 3 CARDARELLI ANGELO 3.368.043 D

GROUPAMA GAN VIE 3 CARDARELLI ANGELO 4.347.899 D

GRUBER EDUARD 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.944 D

GS TACS MARKET CONTINUOUS (INTL) LLC 3 CARDARELLI ANGELO 906.474 D

GUADAGNIN GIANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.016 D

GUADAGNO DANTE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 200.000 D

GUALANDRIS GIUSEPPE 143 GUALANDRIS GIUSEPPE 25 P

GUALANDRIS VITTORIO 113 GUALANDRIS VITTORIO 25 P

GUALDARONI MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

GUALENI ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 113.000 D

GUALINI ANTONIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 114.804 D P
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GUALINI GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 307.978 D P

GUALINI PIETRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 177.954 D P

GUARINO BRUNO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GUARNIERI VINCENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.980 D

GUERCIO MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.748 D

GUERRIERO MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GUGLIELMINO VINCENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.416 D

GUGLIOTTA VINCENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 26.000 D

GUIDA MAURIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.416 D

GUIDEMARK WORLD EX - US FUND 3 CARDARELLI ANGELO 290.423 D

GUIDO IVAN 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.280 D

GUIETTI RICCARDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.216 D

GULISANO GAETANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GULJ SAURO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 80.000 D

GULOTTA SALVATORE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

GUSSAGO FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

H.E.S.T. AUSTRALIA LIMITED 3 CARDARELLI ANGELO 5.975.624 D

HAGFORS LIMITED 3 CARDARELLI ANGELO 271.691 D

HALEVY A2 3 CARDARELLI ANGELO 971.162 D

HANSEFONDS 2 3 CARDARELLI ANGELO 25.494 D

HARRIS UNIT 1 QUALIFIED NUCLEAR 
DECOMMISSIONING FUND

3 CARDARELLI ANGELO 34.502 D

HARTFORD GLOBAL CAPITAL APPRECIATION FUND 3 CARDARELLI ANGELO 1.086.635 D

HARTFORD INTERNATIONAL - GLOBAL EQUITY (EX-
JAPAN) INDEX FUND

3 CARDARELLI ANGELO 230.165 D

HARTFORD LIFE INSURANCE COMPANY 3 CARDARELLI ANGELO 357.415 D

HASLAM FAMILY INVESTMENT PARTNERSHIP 3 CARDARELLI ANGELO 3.594 D

HBK MASTER FUND LP 19 FERREIRA PINTO DE FREITAS 100 D

HBOS INTERNATIONAL INV FUNDS ICVC- EUROPEAN 
FUND

3 CARDARELLI ANGELO 826.632 D

HENDERSON EUROPEAN FOCUS TRUST PLC 3 CARDARELLI ANGELO 3.772.040 D

HENDERSON GARTMORE FUND 3 CARDARELLI ANGELO 9.635.058 D

HENDERSON GLOBAL INVESTORS 3 CARDARELLI ANGELO 13.310.936 D

HENDERSON HORIZON FUND SICAV 3 CARDARELLI ANGELO 6.000.841 D

HERTFORDSHIRE COUNTY COUNCIL PENSION FUND 3 CARDARELLI ANGELO 1 D

HEXAVEST ACWI EQUITY FUND 3 CARDARELLI ANGELO 22.213 D

HEXAVEST EAFE EQUITY FUND 3 CARDARELLI ANGELO 673.364 D

HEXAVEST EUROPE FUND 3 CARDARELLI ANGELO 1.980.710 D

HEXAVEST WORLD EQUITY FUND 3 CARDARELLI ANGELO 294.877 D

HFR ED GLOBAL MASTER TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 12.974 D

HIGHBRIDGE INTERNATIONAL LLC 3 CARDARELLI ANGELO 1.184.316 D

HONG KONG HOUSING AUTHORITY 3 CARDARELLI ANGELO 928.011 D

HONG KONG SAR GOVERNMENT EXCHANGE FUND 3 CARDARELLI ANGELO 10.822.818 D

HONGKONG ELECTRIC DEFINED CONTRIBUTION 
SCHEME

3 CARDARELLI ANGELO 47.670 D

HOSKING GLOBAL FUND PLC 3 CARDARELLI ANGELO 2.414.777 D

HOSKING PARTNERS COLLECTIVE INVESTMENT TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 153.873 D

HOUR GLASS INDEXED INT SHARED SECT TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 110.883 D

HP INVEST COMMON CONTRACTUAL FUND 3 CARDARELLI ANGELO 1.740.872 D

HRW TESTAMENTARY TRUST NO 1 3 CARDARELLI ANGELO 78.369 D

HRW TESTAMENTARY TRUST NO 2 3 CARDARELLI ANGELO 41.088 D

HRW TESTAMENTARY TRUST NO 3 3 CARDARELLI ANGELO 50.746 D

HRW TESTAMENTARY TRUST NO 4 3 CARDARELLI ANGELO 31.236 D

HRW TESTAMENTARY TRUST NO 5 3 CARDARELLI ANGELO 52.579 D

HRW TESTAMENTARY TRUST NO 6 3 CARDARELLI ANGELO 51.143 D

HRW TESTAMENTARY TRUST NO. 10 3 CARDARELLI ANGELO 94.466 D

HRW TESTAMENTARY TRUST NO. 11 3 CARDARELLI ANGELO 62.592 D

HRW TESTAMENTARY TRUST NO. 12 3 CARDARELLI ANGELO 87.664 D

HRW TESTAMENTARY TRUST NO. 7 3 CARDARELLI ANGELO 73.910 D

HRW TESTAMENTARY TRUST NO. 8 3 CARDARELLI ANGELO 52.832 D

HRW TESTAMENTARY TRUST NO. 9 3 CARDARELLI ANGELO 75.597 D

HRW TRUST NO 1 UAD 01/17/03 3 CARDARELLI ANGELO 25.117 D

HRW TRUST NO 2 UAD 01/17/03 3 CARDARELLI ANGELO 34.733 D

HRW TRUST NO 3 UAD 01/17/03 3 CARDARELLI ANGELO 32.719 D

HRW TRUST NO 4 UAD 01/17/03 3 CARDARELLI ANGELO 33.493 D
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HSBC - NORTH AMERICA (U.S.) PENSION TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 1.368.300 D

HSBC AS TRUSTEE FOR SSGA EUROPE EX UK EQUITY 
TRACKER FUND

3 CARDARELLI ANGELO 6.896.485 D

HSBC BANK PLC A/C HSBC ETFS PLC 3 CARDARELLI ANGELO 521.056 D

HSBC BANK PLC CLIENTS 3 CARDARELLI ANGELO 85.084 D

HSBC ETFS PUBLIC LTD C HSBC ESI WORLDW 3 CARDARELLI ANGELO 1.167.626 D

HSBC ETFS PUBLIC LTD C HSBC WORLDWIDE 3 CARDARELLI ANGELO 92.700 D

HSBC EUROPEAN INDEX FUND 3 CARDARELLI ANGELO 2.348.127 D

HSBC GLOBAL INVESTMENT FUNDS 3 CARDARELLI ANGELO 385.860 D

HSBC GROUP HONG KONG LOCAL STAFF RETIREMENT 
BENEFIT SCHEME

3 CARDARELLI ANGELO 53.433 D

HSBC GUARANTEED FUND 3 CARDARELLI ANGELO 69.632 D

HSBC INTERNATIONAL EQUITY POOLED FUND 3 CARDARELLI ANGELO 1.474.290 D

HSBC LANSDOWNE EUROPEAN LONG ONLY MASTER 3 CARDARELLI ANGELO 1.645.322 D

HSBC LIFE (INTERNATIONAL) LIMITED 3 CARDARELLI ANGELO 868.887 D

HSBC MANAGED BALANCED FUND 3 CARDARELLI ANGELO 130.712 D

HSBC MANAGED GROWTH FUND 3 CARDARELLI ANGELO 205.288 D

HSBC MANAGED STABLE FUND 3 CARDARELLI ANGELO 30.901 D

HSBC MANAGED STABLE GROWTH FUND 3 CARDARELLI ANGELO 13.146 D

HSBC POOLED INVESTMENT FUND, HSBC POOLED 
EUROPEAN EQUITY FUND

3 CARDARELLI ANGELO 16.728.690 D

HSBC UCITS COMMON CONTRACTUAL FUND 3 CARDARELLI ANGELO 142.773 D

HTHK AS TRUSTEE OF MANULIFE EUROPEAN EQUITY 
FUND

3 CARDARELLI ANGELO 21.178.042 D

HUBBELL INCORPORATED MASTER PENSION TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 28.949 D

HUGO DNCA 3 CARDARELLI ANGELO 420.000 D

HUNTER HALL GLOBAL EQUITIES TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 785.000 D

IACOVINO DOMENICA MARIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 11.484 D

IADAROLA ANNARITA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 16.437 D

IAG ASSET MANAGEMENT WORLD EQUITY TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 320.485 D

IANNIRUBERTO GIOVANNELLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 15.000 D

IANNONE ILARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 60.000 D

IAPICCA GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

IBM 401K PLUS PLAN 3 CARDARELLI ANGELO 1.695.513 D

IBM DIVERSIFIED GLOBAL EQUITY FUND 3 CARDARELLI ANGELO 337.317 D

IBM FRANCE 3 CARDARELLI ANGELO 395.000 D

IBM H 3 CARDARELLI ANGELO 300.000 D

IBM PERSONAL PENSION PLAN TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 1.864.342 D

IBM RETIREMENT PLAN 3 CARDARELLI ANGELO 367.088 D

IDINI RENATO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.200 D

IEGRI FABIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ILLIANO RAIMONDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

IMBRIANI GIANFRANCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.016 D

IMBUTI GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.716 D

IMPERIAL INTERNATIONAL EQUITY POOL 3 CARDARELLI ANGELO 2 D

IMPERIAL OVERSEAS EQUITY POOL 3 CARDARELLI ANGELO 665 D

IMPERIAL TOBACCO PENSION INVESTMENT TRUST 
FUND

3 CARDARELLI ANGELO 377.968 D

IMPICCIATORE ALESSIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.028 D

INDACO STEFANIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.416 D

INDIANA PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT FUND 3 CARDARELLI ANGELO 98.498 D

INDOCAM FLAMME 3 CARDARELLI ANGELO 503.685 D

INDRI LUIGI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ING DIRECT 3 CARDARELLI ANGELO 630.948 D

ING DIRECT STREETWISE BALANCED GROWTH 
PORTFOLIO

3 CARDARELLI ANGELO 92.871 D

ING DIRECT STREETWISE BALANCED INCOME 
PORTFOLIO

3 CARDARELLI ANGELO 21.913 D

ING DIRECT STREETWISE BALANCED PORTFOLIO 3 CARDARELLI ANGELO 115.912 D

ING DIRECT STREETWISE EQUITY GROWTH 
PORTFOLIO

3 CARDARELLI ANGELO 63.548 D

ING INTERNATIONAL GROWTH OPPORTUNITIES  FUND 3 CARDARELLI ANGELO 10.873 D

ING INVESTMENT MANAGEMENT 3 CARDARELLI ANGELO 2.242.570 D

INGANNAMORTE GIUSEPPINA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

INGLISA MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

INGRAMI FRANCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.176 D

INNOCENTI ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.416 D
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INSTITUTIONAL RETIREMENT TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 46.336 D

INTERNATIONAL BANK FOR RECONSTRUCTION AND 
DEVELOPMENT

3 CARDARELLI ANGELO 1.370.211 D

INTERNATIONAL EQUITY FUND 3 CARDARELLI ANGELO 135.433 D

INTERNATIONAL EXPATRIATE BENEFIT MASTER TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 57.982 D

INTERNATIONAL MONETARY FUND 3 CARDARELLI ANGELO 306.101 D

INTERNATIONAL PAPER COMPANY COMMINGLED 
INVESTMENT GROUP TRUST

3 CARDARELLI ANGELO 12 D

INTERPOLIS AND VAN SPAENDONCK PENSIOEN- EN 
VERMOGENSBEHEER

3 CARDARELLI ANGELO 385.310 D

INTERVENTURE EQUITY INVESTMENTS LIMITED 3 CARDARELLI ANGELO 82.576 D

INTREPID INTERNATIONAL - CANADA FUND 3 CARDARELLI ANGELO 4.226 D

INVESCO EQUITY AND INCOME FUND 3 CARDARELLI ANGELO 13.281.280 D

INVESCO FUNDS 3 CARDARELLI ANGELO 69.442.551 D

INVESCO GROWTH AND INCOME FUND 3 CARDARELLI ANGELO 12.247.771 D

INVESCO MACRO INTERNATIONAL EQUITY FUND 3 CARDARELLI ANGELO 5.047 D

INVESCO MACRO LONG/SHORT FUND 3 CARDARELLI ANGELO 5.731 D

INVESCO PERPETUAL GLOBAL TARGETED RETURNS 
FUND

3 CARDARELLI ANGELO 4.304.793 D

INVESCO V.I. EQUITY AND INCOME FUND 3 CARDARELLI ANGELO 1.220.070 D

INVESCO V.I. GROWTH AND INCOME FUND 3 CARDARELLI ANGELO 2.338.299 D

INVESTERINGSFORENINGEN NYKREDITINVEST 
ENGROS AFDELING GLOBAL OP

3 CARDARELLI ANGELO 115.803 D

INVESTIN PRO F.M.B.A., GLOBAL EQUITIES I 3 CARDARELLI ANGELO 770 D

INVIDIA ANTONIO 102 INVIDIA ANTONIO 64.968 P

IOLLO LUCIANA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

IORI MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

IOVINE LUIGI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

IPAC SPEC INV STR INT SHARE STR NO 9 3 CARDARELLI ANGELO 3.190.827 D

IQ 50 PERCENT HEDGED FTSE EUROPE ETF 3 CARDARELLI ANGELO 4.011 D

IQ 50 PERCENT HEDGED FTSE INTERNATIONAL ETF 3 CARDARELLI ANGELO 1.665 D

IRISH LIFE ASSURANCE PLC 3 CARDARELLI ANGELO 62.745 D

ISHARES CORE MSCI EAFE IMI INDEX ETF 3 CARDARELLI ANGELO 274.153 D

ISHARES I INVEST MIT TGV F ISHS ST EUR 600 
TELECOMM UCITS ETF

3 CARDARELLI ANGELO 6.544.718 D

ISHARES II PUBLIC LIMITED COMPANY 3 CARDARELLI ANGELO 10.275.171 D

ISHARES III PUBLIC LIMITED COMPANY 3 CARDARELLI ANGELO 2.593.390 D

ISHARES INTERNATIONAL FUNDAMENTAL INDEX FUND 3 CARDARELLI ANGELO 378.354 D

ISHARES IV PUBLIC LIMITED COMPANY 3 CARDARELLI ANGELO 1.348.135 D

ISHARES MSCI EAFE ETF 3 CARDARELLI ANGELO 3.066.196 D

ISHARES MSCI EAFE GROWTH ETF 3 CARDARELLI ANGELO 127.036 D

ISHARES MSCI EAFE VALUE ETF 3 CARDARELLI ANGELO 3.328.416 D

ISHARES MSCI EMU ETF 3 CARDARELLI ANGELO 1.783.905 D

ISHARES MSCI EUROPE IMI ETF 3 CARDARELLI ANGELO 21.564 D

ISHARES MSCI EUROPE IMI INDEX ETF 3 CARDARELLI ANGELO 204.845 D

ISHARES MSCI INTERNATIONAL DEVELOPED 
MOMENTUM FACTOR ETF

3 CARDARELLI ANGELO 24.636 D

ISHARES PUBLIC LIMITED COMPANY 3 CARDARELLI ANGELO 3.252.428 D

ISHARES V PUBLIC LIMITED COMPANY 3 CARDARELLI ANGELO 513.974 D

ISHARES VI PUBLIC LIMITED COMPANY 3 CARDARELLI ANGELO 97.496 D

ISHARES VII PLC 3 CARDARELLI ANGELO 3.887.199 D

ISLE OF WIGHT COUNCIL PENSION FUND 3 CARDARELLI ANGELO 3.348.959 D

ITALIANO GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 14.239 D

IVZ INC 3 CARDARELLI ANGELO 33.373 D

IXIS EURO ACTIONS 3 CARDARELLI ANGELO 1.365.095 D

IXIS FLAMME 3 CARDARELLI ANGELO 177.775 D

IZZO CLAUDIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

IZZO RAFFAELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.046 D

IZZOTTI CLAUDIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 253.000 D

JANUS ADAPTIVE GLOBAL ALLOCATION FUND 3 CARDARELLI ANGELO 15.678 D

JANUS CAPITAL FUND PLC 3 CARDARELLI ANGELO 375.517 D

JANUS CAPITAL MANAGEMENT LLC 3 CARDARELLI ANGELO 5.838 D

JAPAN TRUSTEE SERVICES BANK LTD 3 CARDARELLI ANGELO 181.158 D

JERICHO CAPITAL MASTER FUND LP C.O. JERICHO 
CAPITAL

3 CARDARELLI ANGELO 90.358.871 D

JERICHO CAPITAL SPECIAL OPPORTUNITIES MASTER 
LP CO ELIAN FIDUCIARY SERVICES (CAYMAN) LTD

3 CARDARELLI ANGELO 3.630.266 D
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JNL/BLACKROCK GLOBAL ALLOCATION FUND 3 CARDARELLI ANGELO 2.140.224 D

JNL/MELLON CAPITAL  INTNAL INDEX FUND 3 CARDARELLI ANGELO 2.105.965 D

JOHN HANCOCK FUNDS II STRATEGIC EQUITY 
ALLOCATION FUND

3 CARDARELLI ANGELO 165.452 D

JOHN HANCOCK FUNDS III INTERNATIONAL CORE 
FUND

3 CARDARELLI ANGELO 3.830.863 D

JOHN HANCOCK INSURANCE COMPANY OF VERMONT 3 CARDARELLI ANGELO 55.734 D

JOHN HANCOCK LIFE AND HEALTH INSURANCE 
COMPANY

3 CARDARELLI ANGELO 531.335 D

JOHN HANCOCK VAR INS TRUST STRATEGIC EQUITY 
ALLOCATION TRUST

3 CARDARELLI ANGELO 580.996 D

JOHN HANCOCK VARIABLE INSURANCE TRUST 
INTERNATIONAL CORE TRUST

3 CARDARELLI ANGELO 1.088.072 D

JOHN HANCOCK VARIABLE INSURANCE TRUST 
INTERNATIONAL EQUITY INDEX TRUST

3 CARDARELLI ANGELO 38.537 D

JOHN HANCOCK WORLDWIDE INVESTORS PUBLIC 
LIMITED COMPANY

3 CARDARELLI ANGELO 52.028 D

JOHNSON & JOHNSON PENSION & SAVING PLAN 
MASTER TRUST

3 CARDARELLI ANGELO 5.110.190 D

JOLY YANNICK 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.028 D

JP TR SERV BK LTD ATF MATB MSCI KOKUSAI INDEX 
MOTHER F

3 CARDARELLI ANGELO 366.151 D

JPMORGAN DIVERSIFIED FUND 3 CARDARELLI ANGELO 424.046 D

JPMORGAN EUROPEAN INVESTMENT TRUST PLC 3 CARDARELLI ANGELO 2.640.428 D

JPMORGAN FUND ICVC - JPM EUROPE FUND 3 CARDARELLI ANGELO 511.075 D

JPMORGAN FUND II ICVC - JPM BALANCED MANAGED 
FUND

3 CARDARELLI ANGELO 85.061 D

JPMORGAN FUNDS EUROPEAN BANK AND BC 3 CARDARELLI ANGELO 7.004.993 D

JPMORGAN GLOBAL ALLOCATION FUND 3 CARDARELLI ANGELO 833.053 D

JPMORGAN GLOBAL RESEARCH ENHANCED INDEX 
FUND

3 CARDARELLI ANGELO 6.576.307 D

JPMORGAN INTERNAT.RESEARCH ENHANCED EQUI 3 CARDARELLI ANGELO 3.527.232 D

JPMORGAN INTERNATIONAL OPPORTUNITIES FUN 3 CARDARELLI ANGELO 14.572.934 D

JPMORGAN INTERNATIONAL VALUE FUND 3 CARDARELLI ANGELO 19.237.176 D

JPMORGAN INTREPID INTERNATIONAL FUND 3 CARDARELLI ANGELO 6.511.553 D

JPMORGAN INVESTMENT FUNDS 3 CARDARELLI ANGELO 10.271.407 D

JPMORGAN LIFE LIMITED 3 CARDARELLI ANGELO 2.176.767 D

JPMORGAN SAR EUROPEAN FUND 3 CARDARELLI ANGELO 825.581 D

JTSB STB DAIWA STOCK INDEX FUND 9807 3 CARDARELLI ANGELO 245.782 D

JTW TRUST NO. 1 UAD 9/19/02 3 CARDARELLI ANGELO 27.337 D

JTW TRUST NO. 2 UAD 9/19/02 3 CARDARELLI ANGELO 29.789 D

JTW TRUST NO. 3 UAD 9/19/02 3 CARDARELLI ANGELO 41.584 D

JTW TRUST NO. 4 UAD 9/19/02 3 CARDARELLI ANGELO 78.295 D

JUGO ALESSANDRA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.572 D

K INVESTMENTS SH LIMITED 3 CARDARELLI ANGELO 784.504 D

KADENA ARITON 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.876 D

KAIROS INTERNATIONAL SICAV - SELECTION 3 CARDARELLI ANGELO 576.299 D

KAIROS INTERNATIONAL SICAV ITALIA 3 CARDARELLI ANGELO 1.166.882 D

KAIROS INTERNATIONAL SICAV RISORGIMENTO 3 CARDARELLI ANGELO 812.408 D

KAISER FOUNDATION HOSPITALS 3 CARDARELLI ANGELO 12 D

KAISER PERMANENTE GROUP TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 13 D

KANSAS PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT 3 CARDARELLI ANGELO 3.426.500 D

KAPITALFORENINGEN PENSAM INVEST PSI 30 
EUROPAEISKE AKTIER

3 CARDARELLI ANGELO 686.524 D

KARLIN HOLDINGS LP 3 CARDARELLI ANGELO 687.000 D

KETMAIER MAURO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 17.140 D

KLESIA -S ACTIONS EUR 3 CARDARELLI ANGELO 2.100.000 D

KP INTERNATIONAL EQUITY FUND 3 CARDARELLI ANGELO 280.347 D

L.S.DYNAMIQUE 3 CARDARELLI ANGELO 30.000 D

LA BANQUE POSTALE 3 CARDARELLI ANGELO 533.363 D

LA BANQUE POSTALE ASSET MANG 3 CARDARELLI ANGELO 230.000 D

LA FRANCAISE DES PLACEMENTS   INV 3 CARDARELLI ANGELO 969.888 D

LA LICATA SALVATORE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

LA MARCA GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 78.489 D

LA MONDIALE 3 CARDARELLI ANGELO 11.500.000 D

LA NAVE PIETRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.744 D

LA POSTA TULLIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.252 D

LA SALA SALVATORE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

LA TORRE CLAUDIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.084 D

LA TORRE FABRIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.127 D
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LABANTI MAURIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.320 D

LABITA ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.104 D

LABORERS NATIONAL PENSION FUND 3 CARDARELLI ANGELO 1.280.712 D

LACONI IVAN 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

LAKE AVENUE INVESTMENTS, LLC 3 CARDARELLI ANGELO 62.784 D

LALISCIA FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

LAMARCA MARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

LAMPIS CRISTIAN 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.216 D

LAMPUGNANI MARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.002 D

LANCELLOTTA MARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

LANCIA PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 22.142 D

LANDA ANDREA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

LANDOLFI ANDREA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.633 D

LANDOLFI MARINA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.730 D

LANEVE ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.816 D

LANNI PATRIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

LANSDOWNE EUROPEAN EQUITY MASTER FUND 
LIMITED

3 CARDARELLI ANGELO 2.970.375 D

LANZA GIANFRANCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

LANZA PAOLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.676 D

LANZETTI OMAR 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.532 D

LANZI PIERO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 70.733 D

LANZILLO MARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.312 D

LARCONELLI ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 15.777 D

LASSANDRO GENNARO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

LATECOERE A 3 CARDARELLI ANGELO 30.000 D

LATERZA SANDRA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

LATTORE LUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

LAUDUS INTERNATIONAL MARKETMASTERS FUND 3 CARDARELLI ANGELO 93.285 D

LAURO MARIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.416 D

LAUZI CLAUDIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

LAWRENCE LIVERMORE NATIONAL SECURITY,   LLC 
AND LOS ALAMOS NATIONAL SECURITY,   LLC 
DEFINED BENE

3 CARDARELLI ANGELO 2 D

LAZARD ASSET MANAGEMENT LTD. 3 CARDARELLI ANGELO 82.040 D

LAZZARETTO PIERGIORGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

LAZZARI MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

LAZZARINI MARINA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

LBPAM ACTIONS EURO FOCUS EMERGEN 3 CARDARELLI ANGELO 2.555.412 D

LBPAM ACTIONS EUROPE DU SUD 3 CARDARELLI ANGELO 1.413.018 D

LBPAM ACTIONS ISR MONDE 3 CARDARELLI ANGELO 126.726 D

LBPAM PROFIL 100 3 CARDARELLI ANGELO 303.065 D

LBPAM PROFIL 80 PEA 3 CARDARELLI ANGELO 528.279 D

LCL ACTIONS EURO CORE+ 3 CARDARELLI ANGELO 429.289 D

LCL ACTIONS EURO HAUT RENDEMENT 3 CARDARELLI ANGELO 1.002.271 D

LCL ACTIONS EURO MIN VAR 3 CARDARELLI ANGELO 925.905 D

LCL ACTIONS EURO RESTRUCTURAT EURO 3 CARDARELLI ANGELO 4.460.368 D

LCL ACTIONS EURO SELECT 3 CARDARELLI ANGELO 3.509.246 D

LCL ACTIONS EUROPE RESTRUCTURATION 3 CARDARELLI ANGELO 760.698 D

LCL ACTIONS EUROPE SELECT 3 CARDARELLI ANGELO 958.097 D

LE BRIS LYDIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 56.000 D

LECCESE MAURIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

LECCI AGOSTINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

LEGAL AND GENERAL 3 CARDARELLI ANGELO 4.639 D

LEGAL AND GENERAL ASSURANCE PENSIONS 
MANAGEMENT LIMITED

3 CARDARELLI ANGELO 7.934.262 D

LEGAL AND GENERAL ASSURANCE SOCIETY LIMITED 3 CARDARELLI ANGELO 8.253.187 D

LEGAL AND GENERAL COLLECTIVE INVESTMENT TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 235.788 D

LEGGERI ANDREA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.192 D

LEGGIERI SALVATORE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 33.950 D

LEGITTIMO LUIGI DONATO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

LEMBO AGOSTINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 55 D

LENCI MASSIMILIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

LENZI ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 10.236 D

LEONARDI DANIELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 15.777 D
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LEONE ADRIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.080 D

LEONE ALBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

LEONE CATERINA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.601 D

LEONE GENNARO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.161 D

LEONE LOREDANA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.440 D

LEONE ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

LEONETTI EMANUELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 46.000 D

LEONETTI MARIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.760 D

LEONI FABIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.750 D

LEONI FABRIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.868 D

LEOPARDI MARIA CRISTINA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

LEPRI CRISTINA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

LERCARI FRANCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.000.000 D

LESMO ACHILLE 128 LESMO ACHILLE 88.243 P

LESTINI ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

LETTINA CARLO PIETRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 33.220 D

LEXMARK DYNAMIQUE 3 CARDARELLI ANGELO 75.000 D

LIBANI REMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

LIBERATORE LUIGINA ADDOLORATA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 865 D

LIBERTY MUTUAL RETIREMENT PLAN MASTER TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 117.250 D

LIBRIZZI DOMENICO GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 12.806 D

LICARI CLAUDIO 119 LICARI CLAUDIO 1.876 P

LICARI MATTEO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

LICCIARDI CARLO ALBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

LICITRA ERIKA SANDRA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 771 D

LIGUORI GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

LIO MAGDA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

LION FLAMME 3 CARDARELLI ANGELO 433.063 D

LIOTTI ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

LIPAROTI EMILIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 15.677 D

LIPPOLIS TEODORO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.000 D

LITTA ANDREA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

LIVA FABRIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.800 D

LIVIO GENNARO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

LIZZI RENATO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

LJR LIMITED PARTNERSHIP 3 CARDARELLI ANGELO 736.888 D

LO GIUDICE DARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

LO MONACO DANIELA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

LO PINTO PIETRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.589 D

LOBOZZO PASQUALE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.096 D

LOBRANO LUCIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.256 D

LOCKHEED MARTIN CORP BEN TR FOR COLL 
BARGAINED EMPL VEBA II

3 CARDARELLI ANGELO 79.060 D

LOCKHEED MARTIN CORP DEFINED CONTRIBUTION 
PLAN MASTER TRUST

3 CARDARELLI ANGELO 202.328 D

LOCKHEED MARTIN CORPORATION MASTER 
RETIREMENT TRUST

3 CARDARELLI ANGELO 952.905 D

LOCKHEED MARTIN SUPPLEMENTAL EXCESS 
RETIREMENT TRUST

3 CARDARELLI ANGELO 40.675 D

LOCOROTONDO PIERVITTORIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

LODA ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

LODDO FRANCESCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.080 D

LODOLO GERMANA 147 LODOLO GERMANA 37.635 P

LOGLI GIULIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

LOI ANTONELLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

LOMBARD ODIER DARIER HFM SA INSTITUTIONNEL-3D 3 CARDARELLI ANGELO 1.322.374 D

LOMBARDI ANNA MARIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 18.000 D

LOMBARDI FRANCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 101.000 D

LOMBARDO MARCELLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

LOMIO MICHELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

LONDON BOROUGH OF CROYDON PENSION FUND 3 CARDARELLI ANGELO 409.231 D

LONDON BOROUGH OF HAMMERSMITH & FULHAM 
PENSION FUND

3 CARDARELLI ANGELO 3.768.540 D

LONDON BOROUGH OF LAMBETH PENSION SCHEME 3 CARDARELLI ANGELO 4.706.943 D

LONDON BOROUGH OF TOWER HAMLETS PENSION 
FUND

3 CARDARELLI ANGELO 288.935 D
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LONGO ALFONSO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

LONGO FRANCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.104 D

LONGO GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

LONGONI LUCA LEONARDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

LOPARDI EUGENIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 158.082 D

LORANDI ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.416 D

LORENZINI DANIELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

LORUSSO MICHELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

LORUSSO VINCENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.077 D

LOT WANDA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.532 D

LOUISIANA STATE EMPLOYEES' RETIREMENT   SYSTEM 3 CARDARELLI ANGELO 2 D

LOVINO FRANCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.716 D

LOVISOLO PIERO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

LOY PARTNERSHIP, LLC 3 CARDARELLI ANGELO 45.024 D

LTW GROUP HOLDINGS, LLC 3 CARDARELLI ANGELO 160.733 D

LTW INVESTMENTS LLC 3 CARDARELLI ANGELO 57.253 D

LUALDI MILENA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 43.000 D

LUBIAN MARCO ANGELO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

LUCARINI ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

LUCCHESI MARIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

LUCCHETTA MARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 111.895 D

LUCENTI FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.416 D

LUCHETTI NICOLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

LUCIANI ANDREA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

LUCIOLI ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 942 D

LUCRF PTY LTD  FOR THE LABOUR UNION CO-O 3 CARDARELLI ANGELO 76.205 D

LUETTO PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.760 D

LUNARDI SANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

LUPI SANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

LUPPI GIANLUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 684 D

LUSSIGNOLI FABIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.916 D

LUSTRIERO LUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

LUTTAZI ANGELO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

LV CHALLENGE 3 CARDARELLI ANGELO 315.339 D

LVIP SSGA INTERNATIONAL INDEX FUND 3 CARDARELLI ANGELO 2.238.171 D

LYXOR ASSET MANAGEMENT ALTERNATIVE 
INVESTMENT TOUR SOCIETE GENERALE

3 CARDARELLI ANGELO 124.833 D

LYXOR/PSAM WORLDARB FUND LIMITED 3 CARDARELLI ANGELO 44.960 D

MACCAGLIA ANDREA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.606 D

MACCARONI MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MACCIONI PIERLUIGI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 117.490 D

MACQUARIE INVESTMENT MANAGEMENT LIMITED 3 CARDARELLI ANGELO 3.547.063 D

MACRI' PIETRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.760 D

MACRI' ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MACRI' SALVATORE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.760 D

MADDALENA FULVIA 31 FINI ENRICO 140.000 D

MADDALONI GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.746 D

MAESTRI RITA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MAFFI LEONARDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.000 D

MAFRICI ANTONINO 38 TESTINI MARIO 9.176 D

MAGGI FEDERICO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MAGGI PASQUALE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

MAGGIONI ALESSANDRO 1011 MAGGIONI ALESSANDRO 10.416 E

MAGGIONI LUCIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 61.985 D

MAGGIOTTI RICCARDO ELIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MAGISTRI MARIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.300 D

MAGLI LUIGI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MAGLI PAOLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 80.000 D

MAGNA GIORGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.306 D

MAGNANI ANGELO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MAGNANI DUILIO 109 MAGNANI DUILIO 100 P

MAGNANI MARZIO 39 MAGNANI MARZIO 100 P

MAGNANI SIMONE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.016 D
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MAGNANI STEFANO GIANNI 109 MAGNANI DUILIO 10.607 D

MAGNO ANTONIO SEBASTIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.724 D

MAGNOLFI ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MAGNOLO NICOLINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.216 D

MAGRI STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MAGRINI LUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

MAGRINI RICCARDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 30.546 D

MAGUOLO ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.484 D

MAIA ADRIANA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MAIELLARO FIORENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.416 D

MAINFIRST SICAV 3 CARDARELLI ANGELO 1.050.000 D

MAIO ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.748 D

MAIOCCHI SARA BARBARA SANTINA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.252 D

MAIONE RAFFAELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.988 D

MAJEDIE ASSET MANAGEMENT (INTERNATIONAL) 
INVESTMENT COMPANY PLC

3 CARDARELLI ANGELO 43.676.044 D

MAJEDIE ASSET TORTOISE FUND 3 CARDARELLI ANGELO 1.326.438 D

MAJEDIE ASSET UK EQUITY FUND 3 CARDARELLI ANGELO 95.673.502 D

MAJEDIE ASSET UK FOCUS FUND 3 CARDARELLI ANGELO 6.273.465 D

MAJEDIE GLOBAL EQUITY FUND 3 CARDARELLI ANGELO 1.181.829 D

MAJEDIE GLOBAL FOCUS FUND 3 CARDARELLI ANGELO 972.121 D

MAJEDIE INSTITUTIONAL TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 7.515.563 D

MAJEDIE INVESTMENTS PLC 3 CARDARELLI ANGELO 1.750.835 D

MALACHITE 35 TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 19.394 D

MALAGUTI MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MALOSSO PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MAMELI ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 95.000 D

MANA MAURO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.532 D

MANAGED PENSION FUNDS LIMITED 3 CARDARELLI ANGELO 1.644.542 D

MANARA PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.104 D

MANCA GIAMPIERO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MANCINELLI MARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.796 D

MANCINI MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MANCINO MASSIMILIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

MANDALA' SALVATORE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.024 D

MANDELLI FABIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.416 D

MANDICH COSTANZA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MANENTE MAURO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.724 D

MANENTI ELISABETTA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 50.000 D

MANFROI MANFREDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.175 D

MANGANO GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MANGHERINI PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.740 D

MANGIALARDI ANNA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 15.300 D

MANICONE ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

MANINI GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MANNI MARIA LUISA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 71.400 D

MANNINO FRANCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MANNOCCHI UMBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.858 D

MANOLI CARLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.606 D

MANTELLINA GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MANTINEO STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.320 D

MANTOVANI ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MANULIFE ASSET MANAGEMENT GLOBAL FUND 3 CARDARELLI ANGELO 4.450.860 D

MANULIFE ASSET MANAGEMENT INTERNATIONAL 
EQUITY INDEX POOLED F

3 CARDARELLI ANGELO 16.099 D

MANULIFE ASSET MANAGEMENT INTERNATIONAL 
EQUITY POOLED FUND

3 CARDARELLI ANGELO 2.185 D

MANULIFE GLOBAL FUND. 3 CARDARELLI ANGELO 1.872.703 D

MANULIFE INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND 3 CARDARELLI ANGELO 7.090 D

MANULIFE INTERNATIONAL LTD 3 CARDARELLI ANGELO 636.123 D

MANVILLE PERSONAL INJURY SETTLEMENT  TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 70.240 D

MANZINI MONICA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MANZO FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.104 D

MARABINI MARINA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MARAGONI FABIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.724 D
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MARATHON SERVICE GB LIMITED AND LIFE 
ASSURANCE SCHEME CAPITAL HOUSE

3 CARDARELLI ANGELO 2.627.980 D

MARCELLO MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MARCH FUND 3 CARDARELLI ANGELO 30.530 D

MARCHESE ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 12.806 D

MARCHESE GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 60.000 D

MARCHETTI CLAUDIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.046 D

MARCHETTI FABIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MARCHETTI GIULIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MARCHETTI LORIS 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MARCHIANI FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.480 D

MARCHIORI ALBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.064 D

MARCHISIO PIETRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.585 D

MARCOCCI MASSIMILIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 12.416 D

MARCONI FRANCESCO 49 MARCONI FRANCESCO 2.692 P

MARELLI ERNESTO 122 GIOVANNARDI GUIDO FILIPPO 1.000 D

MARENGO ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.624 D

MARGARET A. CARGILL FOUNDATION 3 CARDARELLI ANGELO 214.110 D

MARI ATTILIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 35.000 D

MARI SILVIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.066 D

MARIANAS 3 CARDARELLI ANGELO 37.576.500 D

MARIANI ADRIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 12.806 D

MARIANI ANDREA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.000 D

MARIANI ATTILIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 136.186 D

MARIANI GIULIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MARIANO ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

MARIGLIANO FABIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.394 D

MARINELLI ALBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MARINO BENVENUTO ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

MARINO GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MARINO GIUSEPPE 1012 MARINO GIUSEPPE 4.416 E

MARINO GRAZIELLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MARINO TOMMASO 115 MARINO TOMMASO 6 P

MARINO TONINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MARINONI LAURA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 26.666 D

MARINONI MAURIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MARINOSCI MICHELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.938 D

MAROCCO MARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

MARONE GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MAROTTI ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.584 D

MARRA ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 140.000 D

MARRAFFA ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

MARRALI MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.572 D

MARRONE GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.446 D

MARSILI FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.892 D

MARSILIO LUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MARTELLA ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

MARTELLI MAURIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

MARTINA CRISTINA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.416 D

MARTINELLI SERGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.416 D

MARTINELLO BEATRICE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 13.297 D

MARTINI GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 400 D

MARTINO FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MARTINO FRANCESCO 1013 MARTINO FRANCESCO 4.416 E

MARTINOTTI FABRIZIO 144 MARTINOTTI FABRIZIO 7.916 P

MARY K MCQUISTON MCCAW 3 CARDARELLI ANGELO 17.130 D

MARYLAND STATE RETIREMENT & PENSION SYSTEM 3 CARDARELLI ANGELO 98.861 D

MARZANO ANNA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.760 D

MARZO ROSSANA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 50.000 D

MARZOCCHI ALBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MARZOLA PERRY 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.746 D

MASCHIETTO MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

MASCHIO DOMENICO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.261 D
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MASCIOPINTO ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MASCOLO DANIELA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.546 D

MASCOLO GERARDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.046 D

MASCOLO GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MASE' CLAUDIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 680 D

MASELLA GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MASI SIMONE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MASINI UMBERTO 127 MASINI UMBERTO 35.680 P

MASONI SILVIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MASOTTO MAURIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

MASSARELLI TANIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MASSARI FRANCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.980 D

MASSARUTTO ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MASSIMILLO VINCENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.320 D

MASSIMINO GAETANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.416 D

MASSMUTUAL SELECT BLACKROCK  GLOBAL 
ALLOCATION FUND

3 CARDARELLI ANGELO 390.967 D

MASSMUTUAL SELECT DIVERSIFIED INTERNATIONAL 
FUND

3 CARDARELLI ANGELO 28.906 D

MASSMUTUAL SELECT OVERSEAS FUND 3 CARDARELLI ANGELO 60.281 D

MASTER INTERN. INDEX SERIES OF QUANTITATIVE 
MASTER SERIES LLC

3 CARDARELLI ANGELO 2.580.256 D

MASTER TR AGREE BETWEEN PFIZER INC AND THE 
NORTHERN TR CO

3 CARDARELLI ANGELO 864.137 D

MASTER TRUST BANK OF JAPAN, LTD. PENSION 3 CARDARELLI ANGELO 13.500.341 D

MASTINI MANUELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.372 D

MASTROLIA DARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MASTRUZZO GIACOMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.096 D

MATERAZZI MASSIMILIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 20.068 D

MATERNINI ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MATRICARDI ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MATRISCIANO ALDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.606 D

MATTANA GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.016 D

MATTEI GIANCARLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

MATTEI MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 11.017 D

MATTEUCCI DAVIDE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MATTIA GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 44.907 D

MAURI FRANCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 95.536 D

MAURI LUCIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 210.000 D

MAURI ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MAUTA ROSANNA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.600 D

MAXIA ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MAXIM INTERNATIONAL INDEX PORTFOLIO OF MAXIM 
SERIES FUND,INC

3 CARDARELLI ANGELO 1 D

MAZZANTI FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 82.511 D

MAZZARELLA ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.630 D

MAZZARO STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.724 D

MAZZARONI LUCIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 96.584 D

MAZZARONI OMBRETTA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.763 D

MAZZEI BARBARA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MAZZETTI RITA 98 PALMACCIO VINCENZO 18.000 D

MAZZON ERNESTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

MAZZONE GIANCARLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 50.000 D

MAZZONI FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 12.556 D

MAZZOTTI ALFONSO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

MAZZOTTI LARA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.717 D

MAZZUCATO MAURO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MCGILL UNIVERSITY PENSION FUND 3 CARDARELLI ANGELO 62.137 D

MCGRAW-HILL FINANCIAL RETIREMENT PLAN 
COLLECTIVE INV TR

3 CARDARELLI ANGELO 3.936.659 D

MD INTERNATIONAL GROWTH FUND 3 CARDARELLI ANGELO 4.609.150 D

MEDDA ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MEDEI GIANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.616 D

MEDICI GIANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 43.300 D

MEDICI SIMONETTA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MEDIOLANUM BEST BRANDS 3 CARDARELLI ANGELO 392.336 D

MEDIOLANUM GESTIONE FONDI SGR SPA 3 CARDARELLI ANGELO 18.000.000 D

(1) Partecipazione: 'P' in proprio, 'D' in delega, 'C' per Corrispondenza, 'E' voto elettronico (2) Annotazioni: 'C' 
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MEDIOLANUM SPEC SICAV-SIF EQUITY INCOME 3 CARDARELLI ANGELO 21.500 D

MELANI WANIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.416 D

MELCHIORRI CARLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 160.000 D

MELE GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.077 D

MELENDEZ ENRICO PIETRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.980 D

MELI MARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MELLINI GAETANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MELLON BANK N.A. - GLOBAL CUSTODY 3 CARDARELLI ANGELO 4.051.493 D

MELLONE MAURIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MELZI MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MENARINI LUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.606 D

MENCATTINI ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 92.000 D P

MENDOLICCHIO PAOLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MENEGAZZI FRANCESCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MENNEA MICHELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.916 D

MENNITI MAURIZIO GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 11.677 D

MERCADANTE PASQUALE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.904 D

MERCADANTE RAIMONDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.624 D

MERCER GLOBAL EQUITY FUND 3 CARDARELLI ANGELO 342.889 D

MERCER INTERNATIONAL EQUITY FUND 3 CARDARELLI ANGELO 531.710 D

MERCER NON-US CORE EQUITY FUND 3 CARDARELLI ANGELO 12 D

MERCER OSS TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 954.715 D

MERCER PASSIVE INTERNATIONAL SHARES FUND 3 CARDARELLI ANGELO 442.968 D

MERCER QIF CCF 3 CARDARELLI ANGELO 14.818.673 D

MERCER UNHEDGED OVERSEAS SHARES TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 345.247 D

MERCK AND CO., INC MASTER RETIREMENT TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 609.317 D

MERCY INVESTMENT SERVICES 3 CARDARELLI ANGELO 1 D

MERIGO LUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MERLINI CLAUDIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.666 D

MERLO ALESSANDRA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.377 D

MERLO LUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.606 D

MERNONE ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 12.046 D

MEROLA GUIDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 37.499 D

MERRILL LYNCH INVESTMENT SOLUTIONS 3 CARDARELLI ANGELO 300.000 D

MERRILL LYNCH PROFESSIONAL CLEARING 3 CARDARELLI ANGELO 2.221 D

MERVINI GIANLUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MESSINA ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.932 D

MESTRINER GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MESTRINER LUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 14.245 D

MESTRINER ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MET INVESTOR SERIES TRUST-ALLIANC GLOBAL 
DYNAMIC ALL PTF

3 CARDARELLI ANGELO 12 D

MET INVESTORS SERIES TRUST- JPMORGAN GLOBAL 
ACTIVE ALL PTF

3 CARDARELLI ANGELO 12 D

METELKA LUCIANO 161 METELKA LUCIANO 5.000 P

METROPOLE EURO 3 CARDARELLI ANGELO 10.300.000 D

METROPOLE GESTION 3 CARDARELLI ANGELO 14.370.000 D

METROPOLE SELECTION 3 CARDARELLI ANGELO 85.000.000 D

METROPOLE VALUE SRI 3 CARDARELLI ANGELO 860.000 D

METROPOLITAN LIFE INSURANCE COMPANY 3 CARDARELLI ANGELO 341.666 D

METROPOLITAN RENTASTRO 3 CARDARELLI ANGELO 1.528.007 D

METROPOLITAN SERIES FUND MORGAN STANLEY EAFE 
INDEX PORTFOLIO

3 CARDARELLI ANGELO 12 D

METROPOLITAN WATER RECLAMATION DISTRICT 
RETIREMENT FUND

3 CARDARELLI ANGELO 1 D

METZLER INVESTMENT GMBH 3 CARDARELLI ANGELO 2.392.675 D

MEZZATESTA GIOACCHINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

MF INTERNATIONAL FUND LLC 3 CARDARELLI ANGELO 16.162 D

MFS DEVELOPMENT FUNDS, LLC 3 CARDARELLI ANGELO 20.603 D

MGI FUNDS PLC 3 CARDARELLI ANGELO 1.472.273 D

MIALI ELVIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MIALI MARGHERITA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.760 D

MIAN GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.300 D

MICALIZZI SEBASTIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.416 D

MICARELLI LUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.756 D

(1) Partecipazione: 'P' in proprio, 'D' in delega, 'C' per Corrispondenza, 'E' voto elettronico (2) Annotazioni: 'C' 
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MICCA GIORGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 37.908 D

MICHELACCI MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MICHELANGELI GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.600 D

MICHELI STEFANIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

MICHELONI MAURIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 14.416 D

MICHIELETTO PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MICHIELI GABRIELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.046 D

MICHIELLI MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MICHIGAN CATHOLIC CONFERENCE 3 CARDARELLI ANGELO 22.163 D

MICHIGAN CATHOLIC CONFERENCE MASTER PENSION 
TRUST

3 CARDARELLI ANGELO 59.698 D

MICOZZI MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

MICROSOFT CORPORATION SAVINGS PLUS 401(K) 
PLAN

3 CARDARELLI ANGELO 1.324.050 D

MIELE ANTONELLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MIELE ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

MI-FONDS K11 3 CARDARELLI ANGELO 16 D

MIGLIACCIO ELIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.936 D

MIGLIETTA MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.416 D

MIGLIORE PIERGIORGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 35.605 D

MIGLIORINO DELIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MIGNO ENRICO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.120 D

MIGNOLI GIANFRANCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.200 D

MILANESI ADALBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 22.795 D

MILANI DIEGO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MILLPENCIL (US) LP 3 CARDARELLI ANGELO 1.737 D

MINAFO' SERGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.686 D

MINARDI PIETRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.844 D

MINASI MAURIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 14.978 D

MINCHIO CLAUDIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MINCHIO CLAUDIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.325 D

MINERVA MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MINGARDI MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MINGHELLI ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

MINI MARIA GIULIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MINIATI RICCARDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MINISSALE ANTONINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MINISTRY OF FINANCE OF THE REPUBLIC OF 
KAZAKHSTAN

3 CARDARELLI ANGELO 1.786.525 D

MINISTRY OF STRATEGY AND FINANCE 3 CARDARELLI ANGELO 9.106 D

MINTO PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

MINUTI FABIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 10.772 D

MIORINI SANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

MIRABAUD-EQUITIES EUROZONE 3 CARDARELLI ANGELO 552.598 D

MIRANDA FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

MIRANDA GIANCARLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 17.119 D

MIRIELLO GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MIRTI MARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MISEROCCHI FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.606 D

MISITI GIORGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 11.760 D

MISSOURI EDUCATION PENSION TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 1.317.755 D

MISTERO BRUNO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MITRI TONINO 107 MITRI TONINO 17.225 P

MITRUGNO ANDREA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.216 D

MLC LIMITED 3 CARDARELLI ANGELO 18.183 D

MM MSCI EAFE INTERNATIONAL INDEX FUND 3 CARDARELLI ANGELO 19.107 D

MODELLI FABIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.918 D

MOIRAGHI GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

MOLINARI ANDREA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.016 D

MOLLO ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

MONACHELLO ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

MONACO CARMELA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MONACO CLAUDIO ALBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 74.939 D

MONACO EGIDIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.456 D

MONCEAU EUROPE VALUE 3 CARDARELLI ANGELO 3.250.000 D
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MONCELSI ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.876 D

MONDELLO ANTONINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.080 D

MONSANTO ACTIONS 3 CARDARELLI ANGELO 62.300 D

MONTALTO ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

MONTANARA MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.630 D

MONTANARI FABIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.416 D

MONTANARO LUIGI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MONTECRISTO S.R.L. 5 DI SALVO STEFANO 1.500.000 D

MONTELLA ARCANGELO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.280 D

MONTI LEONARDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.740 D

MONTICELLI MARINA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MONTINI FRANCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

MONTIS MAURIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.416 D

MONTOBBIO GIORGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 20.480 D

MORAMARCO CARLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MORANDIN ELISABETTA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

MORANDINI GRAZIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

MORELLI CLAUDIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.760 D

MORELLI GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.291 D

MORELLO FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.200 D

MORENO DAVIDE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

MORETTI FEDERICO TITO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.321 D

MORETTI PIERPAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MORETTO PAOLO DENIS 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

MORGAN STANLEY DIVERSIFIED MARKETS FUND 3 CARDARELLI ANGELO 32.608 D

MORGAN STANLEY INSTITUTIONAL FD TR - GLOBAL 
STRATEGIST PTF

3 CARDARELLI ANGELO 119.233 D

MORGAN STANLEY INSTITUTIONAL FUND INC MULTI- 
ASSET PORTFOLIO

3 CARDARELLI ANGELO 100.928 D

MORGAN STANLEY INSTITUTIONAL FUND TR- GL 
MULTI-ASSET INC PTF

3 CARDARELLI ANGELO 9.203 D

MORGAN STANLEY INVESTMENT FUNDS 3 CARDARELLI ANGELO 1.623.079 D

MORGANI MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MORGANTINO ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.261 D

MORI FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MORICO MIRELLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MORINI LORENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

MORONI EMANUELA IRENE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MORONI GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MORRO ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MORTARA GIANDOMENICO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.600 D

MOSCA FABIO LUIGI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.176 D

MOSCARITOLO DONATO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.163 D

MOSIICI MARINA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 60.311 D

MOSTI ADRIANO 151 MOSTI ADRIANO 5.300 P

MOTTURA ROMANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 37.125 D

MSCI EAFE PROV SCREENED INDEX NON - LENDING 
COMMON TR FUND

3 CARDARELLI ANGELO 66.245 D

MSCI EQUITY INDEX FUND B-ITALY 3 CARDARELLI ANGELO 5.953.912 D

MSV LIFE PLC 3 CARDARELLI ANGELO 1.369.355 D

MUCCI GIAMPIERO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MUCCIOLI UMBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 40.000 D

MUCIACCIA DANIELE ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MUGLIA ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 732 D

MULTI-MANAGER ICVC - MULTI-MANGER 
INTERNATIONAL EQUITY FUND

3 CARDARELLI ANGELO 334.537 D

MULTI-STYLE, MULTI-MANAGER FUNDS PLC 3 CARDARELLI ANGELO 3.519.876 D

MUNARI PIETRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.896 D

MUNICIPAL EMPLOYEES' ANNUITY AND BENEFIT FUND 
OF CHICAGO

3 CARDARELLI ANGELO 2.211 D

MURELLO ADRIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.164 D

MUSCILLO PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MUSOTTO GIULIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MUSSO MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

MUSSO ROMANA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MUTOLI ANTONINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

MUTZETTE GIACOMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D
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N 1 RENDEMENT USINOR 3 CARDARELLI ANGELO 110.194 D

NADAUD 3 CARDARELLI ANGELO 159.819 D

NALDINI ENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

NANETTI MARCO 27 NANETTI MARCO 1.652 P

NANNETTI FABIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

NAPOLEONI GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.104 D

NARDI ALDO 4 NARDI ALDO 611.228 P

NARDI ELENA 25 AS.A.T.I (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 84.630 D

NARDI SIMONE 25 AS.A.T.I (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 42.000 D

NARDINI LEANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 60.000 D

NASSI GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.588 D

NAT WEST BANK PLC AS TRUSTEE OF LEGAL GENRAL 
GLBL GROWTH TST

3 CARDARELLI ANGELO 19.058 D

NAT WEST BK AS TRUSTEE OF LEGAL & GENERAL 
EUROPEAN INDEX TR

3 CARDARELLI ANGELO 10.478.797 D

NAT WEST BK PLC AS TRUSTEE OF THE LEGAL & 
GENERAL INT IND TR

3 CARDARELLI ANGELO 323.767 D

NAT WESTMINSTER BANK PLC AS TRUSTEE OF FF&P 
CORE UK EQUITY F

3 CARDARELLI ANGELO 2.250.514 D

NATALI GRAZIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

NATALINI OSVALDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 172.000 D

NATIONAL COUNCIL FOR SOCIAL SECURITY FUND 3 CARDARELLI ANGELO 60.837 D

NATIONAL COUNCIL FOR SOCIAL SECURITY FUND 
FIDELITY WORLDWIDE INVESTMENT

3 CARDARELLI ANGELO 992.269 D

NATIONAL COUNCIL FOR SOCIAL SECURITY FUND, 
P.R.C

3 CARDARELLI ANGELO 1.321.445 D

NATIONAL PENSION SERVICE 3 CARDARELLI ANGELO 8.151.149 D

NATIONAL PROVIDENT FUND AS TRUSTEE OF THE 
GLOBAL ASSET TRUST

3 CARDARELLI ANGELO 392.676 D

NATIONAL TREASURY MANAGEMENT AGENCY (AS 
CONTROLLER AND MANAGEROF THE IRELAND 
STRATEGIC INVESTM

3 CARDARELLI ANGELO 1.158.631 D

NATIONAL WESTMINSTER BANK PLC AS TRUSTEE OF 
KES STRAT INV F

3 CARDARELLI ANGELO 73.900 D

NATIONWIDE DIVERSE MANAGERS FUND 3 CARDARELLI ANGELO 5.400 D

NATIONWIDE INTERNATIONAL INDEX FUND 3 CARDARELLI ANGELO 15.512 D

NATIXIS AM 3 CARDARELLI ANGELO 3.460.959 D

NATIXIS EURO VALUE EQUITY 3 CARDARELLI ANGELO 1.031.001 D

NATWEST OLD MUTUAL HENDRSON EUR FD OLD 
MUTUAL GLOBAL INVESTORS (UK) LTD

3 CARDARELLI ANGELO 2.225.173 D

NAV CANADA PENSION PLAN 3 CARDARELLI ANGELO 393.676 D

NAYA MANAGEMENT LLP 3 CARDARELLI ANGELO 65.466.620 D

NBT MAIN A C (NCB CLEARING SVCS) 3 CARDARELLI ANGELO 660.852 D

NEBBIAI MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

NEBEL MAURO FULVIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

NEBOLI LUCIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 589.511 D

NEGRO GIANPAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 55.199 D

NEGRO PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.400 D

NEPTUNE INVESTMENT FUNDS - NEPTUNE EUROPEAN 
OPPORTUNITIES

3 CARDARELLI ANGELO 4.277.868 D

NERONI FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

NEROZZI SERGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.400 D

NESTLE FRANCE EQUILIBRE 3 CARDARELLI ANGELO 201.160 D

NETTI NUNZIA SILVIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

NEUFLIZE ACTIONS EURO ISR 3 CARDARELLI ANGELO 1.102.000 D

NEUFLIZE DYNAMIQUE ISR 3 CARDARELLI ANGELO 638.187 D

NEUFLIZE EQUILIBRE ISR 3 CARDARELLI ANGELO 1.382.250 D

NEUFLIZE MODERE ISR 3 CARDARELLI ANGELO 409.800 D

NEW IRELAND ASSURANCE CO PLC 3 CARDARELLI ANGELO 390.191 D

NEW MEXICO STATE INVESTMENT COUNCIL 3 CARDARELLI ANGELO 514.919 D

NEW SHIPS, INC. PENSION MASTER TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 24.447 D

NEW YORK STATE COMMON RETIREMENT FUND 3 CARDARELLI ANGELO 3.368.532 D

NEW YORK STATE TEACHERS RETIREMENT SYSTEM 3 CARDARELLI ANGELO 194.916 D

NEW ZEALAND SUPERANNUATION FUND 3 CARDARELLI ANGELO 2.275.098 D

NEXTERA ENERGY DUANE ARNOLD LLCNQ 
DECOMMISSIONING TRUST

3 CARDARELLI ANGELO 12.990 D

NFS LIMITED 3 CARDARELLI ANGELO 1.837.420 D

NICOLAI GIULIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.724 D

NICOLETTI STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

NICOLUCCI SILVIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.616 D
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NICORA NATALINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.320 D

NIEDDU ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

NIEDERMAYR FRIEDRICH 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 100.000 D

NIERO FERMINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.324 D

NIFOSI' RENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.092 D

NIGI ADRIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

NIKKO AM WORLD FDS-AM INTECH GLOBAL CORE 
FUND

3 CARDARELLI ANGELO 8.545 D

NIKKO MELLON GLOBAL MARKET FUND 3 CARDARELLI ANGELO 1.045 D

NINE MILE POINT NDT QUALIFIED PARTNERSHIP 3 CARDARELLI ANGELO 108.100 D

NINO GIULIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.300 D

NOAL ADRIANO LUIGI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

NOBILI MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

NOBLER MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

NODELLI ANDREA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

NOMURA ASSET MANAGEMENT INSTITUTIONAL 
GLOBAL TRUST

3 CARDARELLI ANGELO 371.964 D

NORGES BANK (CENTRAL BANK OF NORWAY) 3 CARDARELLI ANGELO 4.457.757 D

NORTH YORKSHIRE PENSION FUND 3 CARDARELLI ANGELO 1.009.502 D

NORTHERN FUNDS - INTERNATIONAL EQUITY INDEX 
FUND

3 CARDARELLI ANGELO 4.055.024 D

NORTHERN TRUST GLOBAL INVESTMENTS COLLECTIVE 
FUNDS TRUST

3 CARDARELLI ANGELO 15.750.308 D

NORTHERN TRUST UCITS COMMON CONTRACTUAL 
FUND

3 CARDARELLI ANGELO 1.807.531 D

NORTHERN TRUST UCITS FGR FUND 3 CARDARELLI ANGELO 1.795.128 D

NORTHROP GRUMMAN CORPORATION VEBA MASTER 
TRUST I

3 CARDARELLI ANGELO 28.300 D

NOTO CARMINE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 600.000 D

NOTTINGHAMSHIRE COUNTY COUNCIL PENSION FUND 3 CARDARELLI ANGELO 988.000 D

NOVARO MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 12.216 D

NOVARTIS CORPORATION PENSION MASTER TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 351.876 D

NOZZA GIAMPIETRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 24.164 D

NSP MINNESOTA PRAIRIE I RETAIL QUALIFIED TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 40.119 D

NSP MINNESOTA RETAIL PRAIRIE IIQUALIFIED TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 43.054 D

NSP MONTICELLO MINNESOTA RETAILQUALIFIED 
TRUST

3 CARDARELLI ANGELO 49.904 D

NT UNIT TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 1.235.524 D

NTGI-QM COMMON DAILY ALL COUNWD EX-US INV 
MKT INDEX F NONLEND

3 CARDARELLI ANGELO 393.568 D

NTGI-QM COMMON DAILY EAFE INDEX FUND - 
LENDING

3 CARDARELLI ANGELO 8.151 D

NTGI-QM COMMON DAILY EAFE INDEX FUND - NON 
LENDING

3 CARDARELLI ANGELO 620.052 D

NUCLEAR LIABILITIES FUND LIMITED 3 CARDARELLI ANGELO 281.918 D

NUVEEN GLOBAL GROWTH FUND 3 CARDARELLI ANGELO 64.223 D

NUVEEN INTERNATIONAL GROWTH FUND 3 CARDARELLI ANGELO 1.348.361 D

NUVOLI IVAN 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

NVIT INTERNATIONAL INDEX FUND 3 CARDARELLI ANGELO 1.639.459 D

NVIT MULTI-MANAGER INTERNATIONAL VALUE F 3 CARDARELLI ANGELO 4.414.183 D

OBLATE INTERNATIONAL PASTORAL INVESTMENT 
TRUST

3 CARDARELLI ANGELO 290.000 D

OCCHI GIULIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ODDO CASANO FABRIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ODDO CASANO FABRIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.902 D

ODDO ET CIE ENTERPRISE D'INVETISS. 3 CARDARELLI ANGELO 9.499.995 D

ODIERNA CONTINO MARIA GIUSEPPA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ODIERNO MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

OFFREDI DONATO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 50.000 D

OIL CASUALTY INVESTMENT CORPORATION LTD 3 CARDARELLI ANGELO 2.824.475 D

OIOLI MICHELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

OLDANI MARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 93.027 D

OLIVETO MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

OLIVIERI SILVIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.630 D

ONORI ERMENEGILDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

ONTARIO PENSION BOARD . 3 CARDARELLI ANGELO 1 D

ONTARIO POWER GENERATION INC . 3 CARDARELLI ANGELO 2 D

ONTARIO TEACHERS PENSION PLAN BOARD 3 CARDARELLI ANGELO 23.117.657 D

OPEC FUND FOR INTERNATIONAL DEVELOPMENT 3 CARDARELLI ANGELO 3.533 D
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OPSEU PENSION PLAN TRUST FUND 3 CARDARELLI ANGELO 1.619.799 D

ORALIE PATRIMOINE 3 CARDARELLI ANGELO 100.000 D

ORCESI ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

OREGON PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM 3 CARDARELLI ANGELO 12 D

ORLANDO NICOLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 58.000 D

ORSINO ANTON GIULIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.760 D

OTTANELLI MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.724 D

OTTAVI PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

OTTAVIANI FRANCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 100.000 D

OTTAVIANI MARINA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 25.000 D

OTTONIERI MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

OWENS CORNING DEFINED BENEFIT MAS TR 3 CARDARELLI ANGELO 90.695 D

P. SCHOENFELD ASSET MANAGEMENT LP 3 CARDARELLI ANGELO 50.139 D

PACCAGNELLA PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

PACE ANTONINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.032 D

PACE LORENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.800 D

PACE LUCIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.740 D

PACE SANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PACIFIC GAS AND ELECTRIC QUALIFIED CPUC 
DECOMMISSIONING TRUST

3 CARDARELLI ANGELO 323.120 D

PACIFIC SELECT FUND INTERNATIONAL VALUE 
PORTFOLIO

3 CARDARELLI ANGELO 8.609.926 D

PACINI GIANCARLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 10.433 D

PACINI LEONARDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.104 D

PADALINO GIANPIERO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.332 D

PADULLO MARIA COLOMBA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 42.900 D

PAGANINI MASSIMILIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

PAGANO SILVANA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PAGLIATO DANIELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

PAGLIUZZI PAOLA 28 BELLINI ELISABETTA 1.000 D

PAGOTTO RENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

PAJORO MAURIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.392 D

PALATINE ASSET MANAGEMENT  S.A. 3 CARDARELLI ANGELO 3.020.000 D

PALATTA PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 17.311 D

PALERMO GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PALLADINI DANIELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PALLIGGIANO LAURA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 476 D

PALMACCIO MATTEO 98 PALMACCIO VINCENZO 32.550 D

PALMISANO ENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 55.654 D

PALMUCCI STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.676 D

PAMPADO GIANFRANCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PANAGORA DIVERSIFIED RISK MULTI-ASSET FUND 
LTD

3 CARDARELLI ANGELO 826.431 D

PANAGORA GROUP TRUST . 3 CARDARELLI ANGELO 1 D

PANAGORA RISK PARITY MULTI ASSET COLLECTIVE 
FUND

3 CARDARELLI ANGELO 30.501 D

PANDICO ROMUALDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.606 D

PANDOLFI FABIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.320 D

PANDOLFINI ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 13.137 D

PANDOLFO GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PANDOLFO SEBASTIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.416 D

PANEBIANCO NICOLAVITO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.896 D

PANEBIANCO NICOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PANETTA RICCARDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.346 D

PANI CORRADO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.406 D

PANICCI FABIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.180 D

PANICO ANGELA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PANICO DOMENICO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.000 D

PANICO LUIGI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.128 D

PANIN LAURA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.664 D

PANZA RITA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 102.828 D

PANZARINI PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 30.000 D

PANZERI MAURIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.416 D

PAOLETTA MICHELE ANTONELL 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

PAOLETTI GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.332 D
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Cointestazione, 'P' Pegno, 'R' Riporto, 'T' Tutela,  'U' Usufrutto (* = parte delle azioni)
(●) Avvicendamento in corso di assemblea"
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Dalle ore 11.00.00 del 15/12/2015 alle ore 15.43.58 del 15/12/2015

PAOLINI ARIANNA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PAOLINI GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.892 D

PAPA ALDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 964 D

PAPALE ANTONINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

PAPANGELO GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.300 D

PAPETTI FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 12.806 D

PARADE STREET INTERNATIONAL GROWTH AND VALUE 
POOL

3 CARDARELLI ANGELO 16.180 D

PARADISO ANNA 117 PARADISO ANNA 1.000 P

PARADISO SAVINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 110.000 D

PARAMETRIC INTERNATIONAL EQUITY FUND 3 CARDARELLI ANGELO 398.700 D

PARATA DARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

PARISI LUIGI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 400 D

PARLATI GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

PARLAVECCHIA ENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PAROLA ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

PARTNERS HEALTHCARE SYSTEM INC 3 CARDARELLI ANGELO 423.681 D

PARUZZI ADELIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 20.000 D

PARVEST 3 CARDARELLI ANGELO 41.564.998 D

PARWORLD 3 CARDARELLI ANGELO 970.747 D

PASCARELLI VINCENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 10.207 D

PASCULLO MARTINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 514 D

PASETTO RAFFAELLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.892 D

PASQUALI MATTEO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PASQUALI MAURO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.142 D

PASQUALINI ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PASQUI PIETRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.784 D

PASQUINI WILLIAM 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PASSERA ANTONIA 110 PASSERA ANTONIA 2.000 P

PASSERELLA IVAN MARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PASSONE MAURIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 23.279 D

PASTORELLI GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.416 D

PASTORINO DARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.788 D

PATANE SALVATORE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 15.837 D

PATIMO PIETRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PATRIZI GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PATRIZI SERENA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PATRON DANIELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PATRON MAURIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PATRONI LUIGI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PAVIN ANDREA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PAVONE GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PAZZAGLIA UMBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 11.876 D

PDT PARTNERS PORTFOLIO II LLC - UK CASH TRADING 
C O PDT PARTNERS UK LL

3 CARDARELLI ANGELO 536.962 D

PECCHI ALBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 61.406 D

PECORARO PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.416 D

PEDDIS MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PEDONE ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PEDROLLO TULLIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PEDRONI AMOS 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 48.964 D

PEGORARO PIERLUIGI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 15.777 D

PELACHINI MAURIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PELANDA SERGIO SANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.740 D

PELAZZA LIVIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.416 D

PELLEGATTA GIANLUIGI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PELLEGRINO PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

PELLICCIOLI GIOVANNA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.668 D

PELUSO ENRICO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PENN SERIES DEVELOPED INTERNATIONAL INDEX 
FUND

3 CARDARELLI ANGELO 94.812 D

PENNACCHIONI CLAUDIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PENNACCHIOTTI MAURO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 37.274 D

PENNACCHIOTTI STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.717 D

PENNATI FEDERICO 1014 PENNATI FEDERICO 30.000 E

(1) Partecipazione: 'P' in proprio, 'D' in delega, 'C' per Corrispondenza, 'E' voto elettronico (2) Annotazioni: 'C' 
Cointestazione, 'P' Pegno, 'R' Riporto, 'T' Tutela,  'U' Usufrutto (* = parte delle azioni)
(●) Avvicendamento in corso di assemblea"
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PENSA ALDO 1015 PENSA ALDO 27.000 E

PENSION FUND OF SUMITOMO MITSUI BANKING 
CORPORATION

3 CARDARELLI ANGELO 130.172 D

PENSION FUND SOCIETY OF THE BANK OF     
MONTREAL

3 CARDARELLI ANGELO 1 D

PENSION RESERVES INVESTMENT TRUST FUND 3 CARDARELLI ANGELO 227.148 D

PENSIONDANMARK 
PENSIONSFORSIKRINGSAKTIESELSKAB

3 CARDARELLI ANGELO 584.296 D

PEOPLE'S BANK OF CHINA 3 CARDARELLI ANGELO 1.531.099 D

PEOPLE'S BANK OF CHINA FOREIGN EXCH 3 CARDARELLI ANGELO 900.493 D

PEPE GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PERAZZINI GIANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PERAZZOLI ADRIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.400 D

PERBELLINI PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.416 D

PERBELLINI PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 17.494 D

PERCACCIOLI RENATO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PERGOLINI MAURO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PERISSINOTTO ERMENEGILDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 60.000 D

PERISSINOTTO MICHELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PERLINI SANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PERMIAN INVESTMENT PARTNERS  LP 3 CARDARELLI ANGELO 3.930.010 D

PERMIAN MASTER FUND LP 42 3 CARDARELLI ANGELO 19.525.737 D

PERMIAN NAUTILUS MASTER FUND LP C O PERMIAN 
INVESTMENT PARTNERS LP

3 CARDARELLI ANGELO 18.074.808 D

PERNASETTI STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.412 D

PERNECHELE EMANUELA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PEROTTO MAURO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 10.166 D

PERSIMMON PLC PENS&LIFE ASSURANCE SCHEME 3 CARDARELLI ANGELO 645.800 D

PERTICARO ENZA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PERTICONE MARIA GIOVANNA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.600 D

PESARINI GERARDO ALADINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 10.116 D

PESATORI GIORGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 11.677 D

PETRACCONE MICHELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.416 D

PETRAROLO ORONZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.000 D

PETRASSI PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PETRICCA FABIOLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PETRILLO VINCENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 81.298 D

PETROSSI ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PETRUCCA ALFREDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 40.000 D

PETRUZZELLI RAFFAELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PETRUZZI EMILIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.752 D

PETTELAAR EFFECTENBEW. INZ. SNSRESP. IND. FND 3 CARDARELLI ANGELO 1.347.455 D

PEZZA ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.628 D

PEZZANI CRISTINA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PEZZANI OTTAVIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.320 D

PEZZATO STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PEZZOLI MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PEZZOTTA PAOLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PEZZOTTI PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.784 D

PF INTERNATIONAL VALUE  FUND 3 CARDARELLI ANGELO 1.217.051 D

PHOENIX LIFE LIMITED 3 CARDARELLI ANGELO 347.042 D

PI CH-WORLD EX SWISS EQUITIES TRACKER US TE 3 CARDARELLI ANGELO 347.019 D

PIANE SIMONA BICE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.046 D

PIANIGIANI DARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PIANTA DAVIDE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PIANTONI VINCENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 37.115 D

PIARULLI VINCENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

PIATTONI MAURIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

PIAZZA CESARE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PICCININI SONIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 12.476 D

PICCINOTTI EMILIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.384 D

PICCIRILLI PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.572 D

PICTET CH-GLOBAL EQUITIES 3 CARDARELLI ANGELO 11.284 D

PICTET INSTITUTIONAL EUROPE EX-SWITZERLAND 
POO

3 CARDARELLI ANGELO 151.181 D

PICTET TOTAL RETURN 3 CARDARELLI ANGELO 3.802.661 D

(1) Partecipazione: 'P' in proprio, 'D' in delega, 'C' per Corrispondenza, 'E' voto elettronico (2) Annotazioni: 'C' 
Cointestazione, 'P' Pegno, 'R' Riporto, 'T' Tutela,  'U' Usufrutto (* = parte delle azioni)
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PARTECIPANTE RIF. INTERVENUTO AZIONI P(1) A(2)

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

PARTECIPANTI IN ORDINE ALFABETICO
Dalle ore 11.00.00 del 15/12/2015 alle ore 15.43.58 del 15/12/2015

PICTET-EUROPE INDEX 3 CARDARELLI ANGELO 169.882 D

PIEDIMONTE RENATO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 370.000 D P

PIERALLINI PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PIERANGELINI PIERFRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.484 D

PIERUCCI CHIARA ADRIANA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.104 D

PIETRACCINI VITALESTA PIETRO LUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.562 D

PIETRI STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PIGNATARO VITO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PIGNATELLI MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PIGNATELLI MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 40.321 D

PIGNATELLI ROSA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

PIGNETTI ROSALIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PIIZZI ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 10.000 D

PIIZZI VINCENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 603.276 D

PILLON MARINA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.572 D

PILLONI GIANFRANCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PILOSU STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PIMCO EQUITY SERIES: PIMCO RAE FUNDAMENTAL 
INTERNATIONAL FUND

3 CARDARELLI ANGELO 519.214 D

PIMCO RAE FUNDAMENTAL INTERNATIONAL FUND LLC 3 CARDARELLI ANGELO 2.750.300 D

PINEBRIDGE GLOBAL FUNDS 3 CARDARELLI ANGELO 187.300 D

PINI FABIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PINO GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 36.112 D

PIONEER ASSET MANAGEMENT SA 3 CARDARELLI ANGELO 527.610 D

PIONEER INVESTMENT MANAGEMENT SGR SPA 3 CARDARELLI ANGELO 6.513.983 D

PIPINO SERGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PIRANI GIANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.372 D

PIRAS DAVIDE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

PIRAZZINI ANDREA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PIRODDI ANGELO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.342 D

PIRONI CLAUDIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PISANI MASSIMILIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.528 D

PISANO CRISTINA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.054 D

PISANU ANNA MARIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 34.156 D

PISAPIA MASSIMILIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.046 D

PISTONE UGO LUIGI 141 PISTONE UGO LUIGI 31.350 P

PITASCIO PIERFRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PITTALUGA PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PITTI PIERO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PITTO GIORGINA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.760 D

PITULLO MARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.216 D

PITZER COLLEGE 3 CARDARELLI ANGELO 9.508 D

PIUBELLO FRANCESCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PIZZUTILO GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.816 D

PLINI ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

POETA PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 825 D

POGGI LUIGINA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 39.225 D

POGGI MARCO COLOMBO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 110.000 D

POGGIO ANGELA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.300 D

POGGIOLI STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

POGLIANI ALBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 22.416 D

POGLIANI GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 27.000 D

POGLIANI MARTA MARIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.000 D

POINT BEACH UNIT 1 AND UNIT 2 NQ TRUST-
ACCOUNTING MECHANISM

3 CARDARELLI ANGELO 58.307 D

POLACCO CLAUDIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

POLANO MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

POLAZZON EROS 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

POLDI LUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

POLICE AND FIRE RETIREMENT SYSTEM OF THE CITY 
OF DETROIT

3 CARDARELLI ANGELO 509.519 D

POLLETTA ANTONELLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

POLLINI DANIELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.506 D

POLLINI EMANUELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D
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POLSINELLI DOMENICO 25 AS.A.T.I (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 100.310 D

POMARICO VALERIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

POMPEI ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 10.068 D

PONESSA GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PONS MARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PONS MASSIMILIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PONTECORVO DOMENICO WALTER 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

PONTICELLI LILIANA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 250.000 D

PONTIGGIA MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PONTOLILLO ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.772 D

POOL RE JPM REI EQUITY POOL REINSURANCE 
COMPANY LIMITED

3 CARDARELLI ANGELO 269.623 D

POROPAT GRAZIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.046 D

PORPORATO CLAUDIO ANTONIO ROMOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.840 D

PORRU SONIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.572 D

PORTULANO NICOLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

POSSANZINI GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

POSSIERI GIANLUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 666 D

POWERSHARES FTSE INTERNATIONAL LOW BETA 
EQUAL WEIGHT PORTFOLIO

3 CARDARELLI ANGELO 117.208 D

POWERSHARES GLOBAL FUNDS IRELAND PLC 3 CARDARELLI ANGELO 31.153 D

POWERSHARES GLOBAL FUNDS IRELAND PUBLIC  
LIMITED COMPANY

3 CARDARELLI ANGELO 158.884 D

PRADO ACTIONS 3 CARDARELLI ANGELO 5.939.786 D

PRANDO LINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

PRANTEDDU TONINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PRE E 3 CARDARELLI ANGELO 142.429 D

PREDIQUANT A2 - DIVIDENDES EURO 3 CARDARELLI ANGELO 281.336 D

PRESBYTERIAN CHURCH FOUNDATION 3 CARDARELLI ANGELO 16.622 D

PRETALI VIRGINIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 10.000 D

PRETOLANI LUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PRETTO ALBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.036.300 D

PREZIOSA MARIA ROSA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.630 D

PRINCIPAL FUNDS INC INTERNATIONAL VALUE FUND 1 3 CARDARELLI ANGELO 342.734 D

PRINCIPAL FUNDS INC.-INTERNATIONAL EQUITY 
INDEX FUND

3 CARDARELLI ANGELO 740.539 D

PRINCIPI FABRIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

PRIVITERA TULLIO CARLO RINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

PROCACCIANTI PATRIZIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

PRONESTI' ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.000 D

PROSCIO AGAPITO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

PROSDOCIMO MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

PROSHARES HEDGED FTSE EUROPE ETF 3 CARDARELLI ANGELO 32.965 D

PROSPERI TONINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.320 D

PROVENZA GIANFRANCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

PROVENZALE FABRIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.384 D

PRUDENTIAL RETIREMENT INSURANCE & ANNUITY 
COMPANY

3 CARDARELLI ANGELO 1.210.303 D

PRUDENTIAL SECTOR FUNDS INC. - PRUDENTIAL 
UTILITY FUND

3 CARDARELLI ANGELO 224 D

PRUDENTIAL TRUST COMPANY MASTER COMMINGLED 
INVESTMENT FUND FOR TAX EXEMPT TRUSTS

3 CARDARELLI ANGELO 169.723 D

PRUDENTIAL WORLD FUND 
INCDRYDENINTERNATIONAL EQUITY FUND

3 CARDARELLI ANGELO 9.734 D

PRUDENTIAL WORLD FUND,INC.        JENNISON 
GLOBAL INFRASTRUCTURE FUND

3 CARDARELLI ANGELO 632.546 D

PS FTSE RAFI DEVEL MAR EXUS PORT 3 CARDARELLI ANGELO 394.536 D

PSAM WORLDARB MASTER FUND LTD 3 CARDARELLI ANGELO 435.319 D

PSAM WORLDARB MASTER FUND LTD CITCO FUND 
SERVICES (CAYMAN ISLANDS) LTD

3 CARDARELLI ANGELO 60.000 D

PSF INTERNATIONALE KAPITALANLAGEGSE 3 CARDARELLI ANGELO 280.065 D

PUBLIC EMPLOYEE RETIREMENT SYSTEM OF    IDAHO 3 CARDARELLI ANGELO 421.214 D

PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT ASSOCIATION OF 
COLORADO

3 CARDARELLI ANGELO 64 D

PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM      OF 
MISSISSIPI

3 CARDARELLI ANGELO 1 D

PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF   
NEVADA

3 CARDARELLI ANGELO 2 D

PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF OHIO 3 CARDARELLI ANGELO 928.454 D

(1) Partecipazione: 'P' in proprio, 'D' in delega, 'C' per Corrispondenza, 'E' voto elettronico (2) Annotazioni: 'C' 
Cointestazione, 'P' Pegno, 'R' Riporto, 'T' Tutela,  'U' Usufrutto (* = parte delle azioni)
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PUBLIC SECTOR PENSION INVESTMENT BOARD 3 CARDARELLI ANGELO 3 D

PUBLIC SERVICE COMPANY OF NEW MEXICO    QUAL 
NDT PART

3 CARDARELLI ANGELO 42.708 D

PUCCI ANTONELLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

PUCCI GUIDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PUGNALI SERGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PULTRONE CRISTINA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PUNGITORE PIERLUIGI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PUNZI GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 80.000 D

PURICELLI GIANCARLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

PURITA FEDERICO MARIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

PYRAMIS GLOBAL EX US INDEX FUND LP 3 CARDARELLI ANGELO 764.078 D

PYRAMIS GROUP TR FOR EMPLOYEES BENEF PLA 3 CARDARELLI ANGELO 13.233.552 D

PYRAMIS SELECT GLOBAL EQUITY TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 661.238 D

PYRAMIS SELECT INTER EQ FUND LLC 3 CARDARELLI ANGELO 234.251 D

PYRAMIS SELECT INTERNATIONAL EQUITY TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 1.803.197 D

PYRAMISS GLOBAL ADVISOR 3 CARDARELLI ANGELO 835.200 D

PZENA INTERNATIONAL VALUE SERVICE 3 CARDARELLI ANGELO 24.575 D

PZENA VALUE FUNDS PL 3 CARDARELLI ANGELO 1.024.336 D

PZENA VALUE GROUP TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 1.696.425 D

PZENA VALUE TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 343.300 D

QANTAS SUPERANNUATION PLAN 3 CARDARELLI ANGELO 1.060.085 D

QIC INTERNATIONAL EQUITIES FUND 3 CARDARELLI ANGELO 91.723 D

QUAGLIANO SALVATORE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

QUANTUM PARTNERS LP 3 CARDARELLI ANGELO 16.983.072 D

QUARANTA GIORGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

QUARANTA GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

QUATRANA ALFREDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

QUATTROCCHI FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

QUATTROCCHI GIANCARLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

QUEENSLAND INVESTMENT TRUST NO 2 3 CARDARELLI ANGELO 203.319 D

QUERCUS 3 CARDARELLI ANGELO 2.179.380 D

QUERINI EZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 11.677 D

R PHARMA DVSF 3 CARDARELLI ANGELO 1.600.000 D

RABBAI AUGUSTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

RACANO MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

RACK ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.248 D

RADICE SILVIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

RAFFITI GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.000 D

RAFFONE CIRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

RAGNOLI GIACINTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 100.000 D

RAIMONDI FRANCESCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 78.920 D

RAIMONDO DOMENICO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 77.785 D

RAIO RITA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 58.411 D

RAMAZZINI GIANFRANCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 12.806 D

RAMELLO PIERGIORGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

RAMETTA CATERINA STELLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.000 D

RAMETTA GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 45.000 D P

RAMI PARTNERS, LLC 3 CARDARELLI ANGELO 43.966 D

RAMOZZI RENATA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.422 D

RANALLI ANDREA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 21.700 D

RANIOLO GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 15.000 D

RAPEGGIA ANDREA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

RAS LUX FUND 3 CARDARELLI ANGELO 275.000 D

RASCHIONI CLAUDIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

RASICCI LEONARDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.320 D

RASPA MARIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 60.000 D

RASPINI UMBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 37.518 D

RAUMER CRISTINA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

RAVERA PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 12.806 D

RE GINNA QUALIFIED DECOMMISSIONING TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 46.900 D

REALE NICOLA 1016 REALE NICOLA 9.176 E

REASSURE LIMITED 3 CARDARELLI ANGELO 446.735 D

REBOLLO MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.104 D

(1) Partecipazione: 'P' in proprio, 'D' in delega, 'C' per Corrispondenza, 'E' voto elettronico (2) Annotazioni: 'C' 
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RECANATI DIEGO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.968 D

REG DE RETR EMPL SYNDIQUES COM URB MONTR 3 CARDARELLI ANGELO 1.401.542 D

REG RETR  EMPL MANUELS VILLE MONTREAL 3 CARDARELLI ANGELO 4.885.442 D

REGARD ACTIONS DEVELOPPEMENT DURABLE 3 CARDARELLI ANGELO 2.000.000 D

REGARD ACTIONS EURO 3 CARDARELLI ANGELO 4.400.000 D

REGENT STRAT EUROPEAN EQUITY 3 CARDARELLI ANGELO 1.054.446 D

REGENTS OF THE UNIVERSITY OF MICHIGAN 3 CARDARELLI ANGELO 5.493.262 D

REGGIANI ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 40.126 D

REGIME DE RETRAITE D HYDRO QUEBEC 3 CARDARELLI ANGELO 239.607 D

REGIONAL TRANSPORTATION DISTRICT SALARIED 
PENSION PLAN

3 CARDARELLI ANGELO 17.490 D

REN STEFANO 1017 REN STEFANO 1.104 E

RENAISSANCE GLOBAL VALUE FUND 3 CARDARELLI ANGELO 1 D

RENCUROSI VALTER MARIO 156 RENCUROSI VALTER 19.463 P

RENDINA GIANLUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.100 D

RENOLFI ELISABETTA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.000 D

RENZI FABIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

REPANATI MAURO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

RESIDORI PAOLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

RESSA CHIARA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.104 D

RESSICO MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

RESTIVO PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

RETAIL EMPLOYEES SUPERANNUATION TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 19.697.782 D

RETIREMENT BENEFITS FUND BOARD 3 CARDARELLI ANGELO 886.600 D

RETIREMENT BENEFITS INVESTMENT FUND 3 CARDARELLI ANGELO 58.556 D

RETIREMENT INCOME PLAN OF SAUDI ARABIAN OIL 
COMPANY

3 CARDARELLI ANGELO 168.027 D

REUNICA CAAM ACTIONS 3 CARDARELLI ANGELO 2.548.680 D

REUNICA CPR ACTIONS 3 CARDARELLI ANGELO 1.025.060 D

REUNICA EQUILIBRE ACTIONS ZONE EURO 3 CARDARELLI ANGELO 869.383 D

REVEL ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 300.000 D

REYNOLDS AMERICAN DEFINED BENEFIT MASTER 3 CARDARELLI ANGELO 413.479 D

REZZOAGLI DANIELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

RIBAUDO VITO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.572 D

RICCARDI RICCARDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 83.000 D

RICCHIUTO GERARDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

RICCI GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

RICCOBONO LUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

RIGHETTO DARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

RIGOLIN FABIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.416 D

RIMINI RENATA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 243.904 D P

RINALDI STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

RINALDO DEMETRIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

RINAUDO SARA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

RISTA RICCARDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

RIVA FABIO EUGENIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

RIVER PARTNERS GLOBAL EQUITY 3 CARDARELLI ANGELO 20.494 D

RIZZATO MICHELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.636 D

RIZZO FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

RIZZO GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

RIZZO GUIDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.000 D

RIZZO NUNZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

ROATTINO MAURIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.216 D

ROBECO INSTITUTIONEEL GLOBAL ENHANCED INDEX 
FONDS

3 CARDARELLI ANGELO 421.675 D

ROBERTI MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ROBINSON UNIT 2 QUALIFIED NUCLEAR 
DECOMMISSIONING FUND

3 CARDARELLI ANGELO 28.635 D

ROCCHI FABRIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.214 D

ROCCO ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.724 D

ROCCO ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ROCHE U.S. RETIREMENT PLANS MASTER TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 852.562 D

ROCKEFELLER & CO. INC 3 CARDARELLI ANGELO 403.474 D

RODELLI FABIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

ROETTO GIORGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D
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ROGANI LETIZIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ROGNONI MARILENA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ROLANDI IVO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ROLLO GIORGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1 D

ROMAGNOLI DELIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.330 D

ROMAGNOLI PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

ROMAGNOLI STELLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.000 D

ROMAN CATHOLIC BISHOP OF SPRINGFIELD A 
CORPORATION SOLE

3 CARDARELLI ANGELO 4.786 D

ROMANATO FABIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ROMANELLO OSCAR 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 10.892 D

ROMANIN GIORGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

ROMANINI PIERO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.028 D

ROMANO GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.606 D

ROMANO ROSARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 96.000 D

ROMANO SERGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

ROMIO STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.606 D

ROMITI ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.104 D

ROMUALDI FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

ROMUSSI GIANFRANCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 279.149 D

RONCA BRUNO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.480 D

RONCA MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

RONCHETTI GIANLUIGI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.680 D

RONCHI ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.312 D

RONCHI MARTINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.876 D

RONCHI ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

RONCHINI MARIA CRISTINA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

RONCONE RAFFAELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.240 D

RONDELLI ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.680 D

ROS GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ROSA DANIELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.080 D

ROSATELLI LUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

ROSCIO EUGENIO 34 ROSCIO EUGENIO 2.215 P

ROSCIO FEDERICA GIUDITTA 34 ROSCIO EUGENIO 2.500 D

ROSCIO SIMONA CATERINA 34 ROSCIO EUGENIO 2.550 D

ROSETI PIETRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ROSI SABINA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.024 D

ROSINA VALERIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ROSINI MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ROSSARO ALBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ROSSETTI GIANLUIGI 120 ROSSETTI GIANLUIGI 2.000 P

ROSSETTI MARIA LUISA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.028 D

ROSSETTI PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.104 D

ROSSI ANTONELLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ROSSI CORRADO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ROSSI DANIELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 11.017 D

ROSSI FEDERICA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.104 D

ROSSI STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.630 D

ROSSICONE GIORGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ROSSOLINI DANIELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ROTA MARIO ARRIGO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 12.021 D

ROTHSCHILD & CIE BANQUE BACK OFFICES 3 CARDARELLI ANGELO 56.764.732 D

ROTOLO DOMENICO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

ROTONDE 3 CARDARELLI ANGELO 420.000 D

ROTUNNO GIANLUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ROYAL BANK OF CANADA CARIBBEAN CORPORATI 3 CARDARELLI ANGELO 22.831 D

ROYAL BOROUGH OF KINGSTON UPON THAMES PE 3 CARDARELLI ANGELO 301.073 D

RR DONNELLEY SAVINGS PLAN TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 540.632 D

RSAMPENSION INVEST, GLOBALT AKTIEINDEKS 3 CARDARELLI ANGELO 1.210.906 D

RUBINACCI ALFONSO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 80.000 D

RUBINI LUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.816 D

RUFFINETTO GIORGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

RUFFINI MAURO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

RUGGIERO ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.011 D
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RUIU IVANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

RUSPI GIULIANA 25 AS.A.T.I (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 87.159 D

RUSSELL DEVELOPED EX-U.S. LARGE CAP INDEX FUND 
B

3 CARDARELLI ANGELO 76.149 D

RUSSELL DEVELOPED LARGE CAP EM GEOEXPOSURE 
INDEX FUND B

3 CARDARELLI ANGELO 701.957 D

RUSSELL EMERGING MARKETS EQUITY FUND 3 CARDARELLI ANGELO 159.685 D

RUSSELL INSTITUTIONAL FUNDS    LLC RUSSELL GLBL 
EQTY PLUS FND

3 CARDARELLI ANGELO 55.454 D

RUSSELL INSTITUTIONAL FUNDS LLCRUSSELL 
INTERNATIONAL EQUITY FD

3 CARDARELLI ANGELO 1.183.425 D

RUSSELL INSTITUTIONAL FUNDS PLC 3 CARDARELLI ANGELO 80.573 D

RUSSELL INVESTMENT COMPANY - RUSSELL INTERN 
DEVELOPED MKT F

3 CARDARELLI ANGELO 6.623.341 D

RUSSELL INVESTMENT COMPANY II PLC 3 CARDARELLI ANGELO 3.441.018 D

RUSSELL INVESTMENT COMPANY IV PLC 3 CARDARELLI ANGELO 268.257 D

RUSSELL INVESTMENT COMPANY PLC 3 CARDARELLI ANGELO 4.850.840 D

RUSSELL INVESTMENT COMPANY RUSSELL TAX-
MANAGED INTL EQ FUND

3 CARDARELLI ANGELO 1.239.770 D

RUSSELL INVESTMENT COMPANY SELECT 
INTERNATIONAL EQUITY FUND

3 CARDARELLI ANGELO 1.354.972 D

RUSSELL INVESTMENT FUNDS NON-U.S. FUND 3 CARDARELLI ANGELO 937.355 D

RUSSELL MULTI-ASSET FACTOR EXPOSURE FUND 3 CARDARELLI ANGELO 239.603 D

RUSSELL TRUST CO COMMINGLED EMPLOYEE BENEFIT 
FUNDS TRUST

3 CARDARELLI ANGELO 387.772 D

RUSSO FILIPPO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

RUSTICALI LUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.861 D

RUZZO GRAZIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 16.437 D

SABATINI MASSIMILIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SABBATINI STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SACCHINI MARIA LUISA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 59.009 D

SACCO CHRISTIAN 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.892 D

SACCO SERGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SACCON STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 12.046 D

SALARDI CLAUDIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SALERNO GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.606 D

SALIS ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 11.770 D

SALIS MONICA 121 CORNELI PAOLO 4.416 D

SALOMONE CLAUDIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.740 D

SALOMONE GIORGIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.996 D

SALOMONE MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SALOMONE PATRIZIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SALONIA STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SALSANO MARCELLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.760 D

SALTATORE FABIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SALUZZI MARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 170.000 D

SALVATORE LUCIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SALVETTI MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SALVIGNI NELLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 100.453 D

SALVINI MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.630 D

SALZANO DOMENICO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

SAMBO VALTER 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.516 D

SAMORI' CRISTIAN 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

SANDONATI GRAZIA MARIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 60.521 D

SANDRONO OSVALDO 1018 SANDRONO OSVALDO 28.066 E

SANFRATELLO SEBASTIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.316 D

SANGIORGIO SALVATORE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.040 D

SANLAM UNIVERSAL FUNDS PLC 3 CARDARELLI ANGELO 148.754 D

SANNA EMILIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 91.054 D

SANNINO CARMINE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

SANSO' PIERO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SANSONI MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SANTAGATI PIETRO NUNZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SANTAMARIA GIOVANNI BATTISTA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

SANTARELLI GIORGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

SANTARELLI MAURIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

SANTI GIAMPIETRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 20.440 D

SANTILLI MAURIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.416 D
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SANTINI ALBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

SANTINI CRISTIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.224 D

SANTINI GIANLUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.748 D

SANTINI ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.587 D

SANZI VITALIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 21.747 D

SANZULLO FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SAPIO ALBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SARACINO MARIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

SARAZ VALERIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SARDO SILVIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.177 D

SARPATO ANDREA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SARPI MARIA FIORELLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SARTORELLI UGO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.016 D

SARTORI GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 21.150 D

SARTORIO GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SAS TRUSTEE CORPORATION 3 CARDARELLI ANGELO 936.364 D

SASSANO SIMONETTA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.796 D

SASSO DANIELA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.338 D

SASSO NICOLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 19.914 D

SASSU ANGELINA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.400 D

SAVINA CLAUDIO 41 SAVINA CLAUDIO 13.137 P

SAVINO ANDREA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.416 D

SAVIO GIORDANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.744 D

SAVIOLO STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.216 D

SAVOLDELLI MARIA GRAZIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.650 D

SAVORELLI STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.916 D

SBAILO' VINCENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SBARRA ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.176 D

SBARUFATI GIAN PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.000 D

SBC MASTER PENSION TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 600.406 D

SBC MASTER PENSION TRUST SBC MASTER PENSION 
TRUST 208

3 CARDARELLI ANGELO 549.620 D

SBRAGI PIERO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SBREGA DANTE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SBREGA MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SBROCCHI GIUSEPPINA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

SCACCIANOCE PIETRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SCALERA CARLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.724 D

SCALIA AGATA MARIA VANIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.261 D

SCALICI CARLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.596 D

SCANFERLA PIERINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

SCARAMUZZA FABRIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.416 D

SCARANTINO LUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

SCARINGELLA ANGELA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.300 D

SCARLI COSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SCARPA MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SCARPA MAURO LUIGI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SCARPELLI ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.404 D

SCARRONE FULVIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.760 D

SCAVI ELISABETTA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.604 D

SCELSI LEONARDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SCHETTINI SALVATORE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

SCHINETTI GIUSEPPINA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.104 D

SCHIRINZI SILVIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.416 D

SCHIRRIPA GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.036 D

SCHITO MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

SCHOOL EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF OHIO 3 CARDARELLI ANGELO 155.072 D

SCHRODER EUROPEAN OPPORTUNITIES FUND 3 CARDARELLI ANGELO 15.950.306 D

SCHRODER INTERNATIONAL SELECTION FUND 3 CARDARELLI ANGELO 27.920.842 D

SCHWAB FUNDAMENTAL INTER LARGE COMP IN FUND 3 CARDARELLI ANGELO 1.166.670 D

SCHWAB FUNDAMENTAL INTERNATIONAL LARGE 
COMPANY ETF

3 CARDARELLI ANGELO 1.893.372 D

SCHWAB INTERNATIONAL EQUITY ETF 3 CARDARELLI ANGELO 3.537.769 D
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SCHWAB INTERNATIONAL INDEX FUND 3 CARDARELLI ANGELO 1.028.523 D

SCIAMANNA PAOLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SCIARRETTA ELISA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SCILINGO ALBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

SCIOCCO RICCARDO 46 SCIOCCO RICCARDO 133.000 P

SCIOCCO RICCARDO 25 AS.A.T.I (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 133.000 D

SCOINO MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.415 D

SCOPECE GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SCORIA RICCARDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.016 D

SCORRANO ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

SCORSOLINI GIOVANNI 25 AS.A.T.I (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 50.000 D

SCOTTISH MUTUAL EUROPEAN UNIT TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 662.929 D

SCOTTISH WIDOWS INV SOLUTIONS F ICVC- 
EUROPEAN (EX UK) EQ FD

3 CARDARELLI ANGELO 12 D

SCOTTISH WIDOWS INV SOLUTIONS FUND ICVC- 
FUNDAMENTAL INDEX GLB EQ F.

3 CARDARELLI ANGELO 123.864 D

SCOTTISH WIDOWS OVERSEAS GROWTH INVESTMENT 
FUND ICVC - EURO GROWTH FUND

3 CARDARELLI ANGELO 12 D

SCOTTU ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 400 D

SCOZZAFAVA GIORGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.666 D

SCOZZI ANNA MARIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 46.264 D

SCRIFFIGNANO WALTER 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

SCRIVO RAFFAELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.376 D

SCUDERI ANGELO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 10.892 D

SDA INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND 3 CARDARELLI ANGELO 269.228 D

SDGE QUALIFIED NUCLEAR DECOM MISSIONING 
TRUST PARTNERSHIP

3 CARDARELLI ANGELO 48.400 D

SEASONS SERIES TRUST INTERNATIONAL EQUITY 
PORTFOLIO

3 CARDARELLI ANGELO 197.060 D

SECA DAVIDE 74 SECA DAVIDE 14 P

SECHI TIZIANA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SECOMANDI GIORDANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.200 D

SEGA EMANUELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.308 D

SEGATO GIANPIETRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.000 D

SEI INSTITUTIONAL MANAGED TRUST MULTI-AS 3 CARDARELLI ANGELO 166.424 D

SELECT INDEX SERIES 3 CARDARELLI ANGELO 644.938 D

SELLA CLAUDIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.416 D

SELLERI ANDREA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 805 D

SELLERI GIACOMO 35 SELLERI GIACOMO 700 P

SELLERI NELLA MARIA 35 SELLERI GIACOMO 10.000 D

SELVAGGI ANNA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.724 D

SEMPIO GIORGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SEMPRA ENERGY PENSION MASTER TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 462.718 D

SENISE MONICA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.891 D

SENO VINCENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.061 D

SENSINI GIOVANNI BATTISTA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

SENTINEL INTERNATIONAL TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 19.095 D

SEPPOLONI CARLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.914 D

SERGENTI ANGELO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SERI ANDREA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 24.746 D

SERINI MONICA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.631 D

SERINO FILIPPO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 740.029 D

SERIO GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.172 D

SERIO STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

SERRA GIANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SERRA MAURIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SERRANTINO ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SEVENTH SWEDISH NATIONAL PENSION FUND - AP7 
EQUITY FUND

3 CARDARELLI ANGELO 26.201 D

SFORZA PASQUALE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SG ACTIONS EURO SELECTION 3 CARDARELLI ANGELO 4.072.443 D

SG ACTIONS EURO VALUE 3 CARDARELLI ANGELO 3.422.275 D

SG ACTIONS EUROPE 3 CARDARELLI ANGELO 3.388.918 D

SG ACTIONS EUROPE LARGE CAP 3 CARDARELLI ANGELO 1.414.916 D

SG ACTIONS EUROPE MULTIGEST 3 CARDARELLI ANGELO 87.289 D

SG ACTIONS EUROPE SELECTION 3 CARDARELLI ANGELO 2.556.221 D

SG ACTIONS INTERNATIONALES 3 CARDARELLI ANGELO 649.520 D
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SG ACTIONS MONDE 3 CARDARELLI ANGELO 1.160.777 D

SG ACTIONS MONDE SELECTION 3 CARDARELLI ANGELO 1.180.624 D

SG ACTIONS MONDE TECHNO 3 CARDARELLI ANGELO 902.058 D

SGALLA ARMANDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 21.352 D

SGAMBELLONE ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 60.000 D

SGARAVATO MAURO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SGHEDONI EMER 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 67.000 D

SGRO' GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SHELL PENSION TRUST . 3 CARDARELLI ANGELO 2 D

SHELL PENSIONS TRUST LIMITED AS TRUSTEE OF 
SHELL CONTRIBUTORY PENSION  FUND

3 CARDARELLI ANGELO 750.336 D

SHELL TRUST (BERMUDA) LIMITED AS TRUSTEE 3 CARDARELLI ANGELO 143.926 D

SHELL TRUST BERMUDA LTD AS TRUSTEE OF THE 
SHELL OVERSEAS CONTRIBPF

3 CARDARELLI ANGELO 470.033 D

SHERIFFS PENSION AND RELIEF FUND 3 CARDARELLI ANGELO 136.569 D

SHINKO GLOBAL EQUITY INDEX MOTHER FUND 3 CARDARELLI ANGELO 28.434 D

SHY, LLC 3 CARDARELLI ANGELO 62.624 D

SICAV AMUNDI SELECT EUROPE 3 CARDARELLI ANGELO 4.798.365 D

SICAV BBM V-FLEX 3 CARDARELLI ANGELO 599.797 D

SICAV EURO CAPITAL DURABLE 3 CARDARELLI ANGELO 2.251.000 D

SICAV LBPAM ACTIONS EURO 3 CARDARELLI ANGELO 4.207.000 D

SICAV LBPAM RESPONSABLE ACTIONSEURO 3 CARDARELLI ANGELO 297.882 D

SICAV LCL ACTIONS MONDE HORS EUROPE 3 CARDARELLI ANGELO 185.722 D

SICAV NEUFLIZE EUROPE 3 CARDARELLI ANGELO 2.200.000 D

SICAV PREPAR-CROISSANCE 3 CARDARELLI ANGELO 75.853 D

SICAV SAINT-HONORE DIVERSIFIEE 3 CARDARELLI ANGELO 56.180 D

SICLARI ANTONINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 60.000 D

SIG 108 7 CREPIN FREDERIC 1.110.000.000 D

SIGILLO RAFFAELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SIGNORELLO LOREDANA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.601 D

SIGNORELLO TERESA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SIGNORI STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

SILIANO PIERO ALDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 113.030 D

SILVESTRI FABRIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

SILVESTRI IVANA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SILVESTRI LAURA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.816 D

SILVESTRINI AGOSTINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.416 D

SIM GLOBAL BALANCED TRUST. 3 CARDARELLI ANGELO 17.187 D

SIMION UGO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SIMONATO CESARINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 11.676 D

SIMONCINI FEDERICA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SIMONETTI FABRIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.836 D

SIMONETTO STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SIMONI DAVIDE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SIMONI MASSIMILIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SIMONINI GABRIELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SIMONINI SERGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SINGLE SELECT PLATFORM 3 CARDARELLI ANGELO 7.800.000 D

SINIGAGLIA MARIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 968 D

SIPALA SALVATORE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SIR DAVID TRENCH FUND FOR RECREATION 3 CARDARELLI ANGELO 38.378 D

SIRIGU PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SISTERS OF MERCY OF NORTH CAROLINA 
FOUNDATION INC

3 CARDARELLI ANGELO 19.935 D

SISTO GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

SITA' GIANFRANCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SITA VINCENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.816 D

SIVIERI GINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 100.000 D

SIVIERO MAURIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SLATE PATH CAPITAL 3 CARDARELLI ANGELO 96.010.000 D

SLATE PATH MASTER FUND LP 3 CARDARELLI ANGELO 90.200.218 D

SLF (F) EQUITY EUROZONE MINIMUM VOLATILITY 3 CARDARELLI ANGELO 650.000 D

SLIC II - STANDARD LIFE INVESTMENTS EUROPEAN 
ETHICAL EQUITY FUND

3 CARDARELLI ANGELO 3.331.878 D

SMITHFIELD FOODS MASTER TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 178.657 D

(1) Partecipazione: 'P' in proprio, 'D' in delega, 'C' per Corrispondenza, 'E' voto elettronico (2) Annotazioni: 'C' 
Cointestazione, 'P' Pegno, 'R' Riporto, 'T' Tutela,  'U' Usufrutto (* = parte delle azioni)
(●) Avvicendamento in corso di assemblea"



PARTECIPANTE RIF. INTERVENUTO AZIONI P(1) A(2)

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

PARTECIPANTI IN ORDINE ALFABETICO
Dalle ore 11.00.00 del 15/12/2015 alle ore 15.43.58 del 15/12/2015

SOAVE MARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.091 D

SOBRINO PIETRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SOCIAL INSURANCE ORGANIZATION 3 CARDARELLI ANGELO 1.122.281 D

SOLARO ANTONINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 50.000 D

SOLDA ' UGO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 10.000 D

SOLDA' STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.606 D

SOLDANI ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.108 D

SOLDATI ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.261 D

SOLDATINI SALVATORE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.996 D

SOLERA DARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SOMIGLI ANDREA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.416 D

SOMMA CIRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SORIA PAOLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.343 D

SOTIROPULOS DAVIDE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.681 D

SOTTILI MARA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SOUTH YORKSHIRE PENSIONS AUTHORITY 3 CARDARELLI ANGELO 15.000 D

SOUTHERN CALIFORNIA EDISON NUCLEAR FACILITIES 
CPUC DECOMMISSIONI

3 CARDARELLI ANGELO 336.376 D

SOVERINI FABRIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SPADAZZI MIRCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SPADONI CLAUDIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SPAGNA LAURA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SPAGNOLI ANGELO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.000 D

SPAGNOLO SALVATORE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.588 D

SPAGNUOLI LUIGI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.320 D

SPANO' GRECO SALVATORE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SPAZZOLI MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SPDR EUROPE PUBLIC LIMITED COMPANY 3 CARDARELLI ANGELO 125.281 D

SPDR MSCI ACWI EX-US ETF 3 CARDARELLI ANGELO 196.480 D

SPDR MSCI ACWI IMI ETF 3 CARDARELLI ANGELO 7.959 D

SPDR MSCI ACWI LOW CARBON TARGET ETF 3 CARDARELLI ANGELO 8.762 D

SPDR MSCI WORLD QUALITY MIX ETF 3 CARDARELLI ANGELO 1.742 D

SPDR S&P WORLD (EX-US) ETF 3 CARDARELLI ANGELO 159.003 D

SPDR S+P INTERNATIONAL TELECOMMUNICATIONS 
SECTOR ETF

3 CARDARELLI ANGELO 186.329 D

SPEDALE ANGELO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.606 D

SPERANDIO LUIGI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

SPERANZA GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.000 D

SPERELLI FABIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SPETTOLI GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

SPEZZUTI VITTORIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

SPIGA ANGELA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

SPINELLA PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 25.000 D

SPINELLI ANTONELLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.816 D

SPINELLI GIORGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 16.437 D

SPINELLI LAURA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.748 D

SPINELLI PIERLUIGI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

SPINI MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.724 D

SPREAFICO GIANPAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 62.031 D

SPRECACE' ALEANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.630 D

SQUARCIA BARBARA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

SQUARZONI DESIREE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SQUILLACIOTI GREGORIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.760 D

SS BK AND TRUST COMPANY INV FUNDS FOR 
TAXEXEMPT RETIREMENT PL

3 CARDARELLI ANGELO 37.740.367 D

SSGA FTSE RAFI DEVELOPED 1000 INDEX NON-
LENDING COMMON TR F

3 CARDARELLI ANGELO 352.640 D

SSGA GROSS ROLL UP UNIT TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 223.801 D

SSGA INTERNATIONAL EQUITIES INDEX TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 446.769 D

SSGA MSCI ACWI EX-USA INDEX NON-LENDING DAILY 
TRUST

3 CARDARELLI ANGELO 227.813 D

SSGA MSCI EAFE INDEX FUND 3 CARDARELLI ANGELO 472.248 D

SSGA MSCI EAFE TEL SERVICES INDEX NON-LENDING 
COMMON TR FUND

3 CARDARELLI ANGELO 413.395 D

SSGA MSCI EUROPE SCREENED INDEX NON-LENDING 
COMMON TRUST FUND

3 CARDARELLI ANGELO 717.376 D

SSGA RUSSELL FD GL EX-US INDEX NONLENDING QP 
COMMON TRUST FUND

3 CARDARELLI ANGELO 362.665 D

(1) Partecipazione: 'P' in proprio, 'D' in delega, 'C' per Corrispondenza, 'E' voto elettronico (2) Annotazioni: 'C' 
Cointestazione, 'P' Pegno, 'R' Riporto, 'T' Tutela,  'U' Usufrutto (* = parte delle azioni)
(●) Avvicendamento in corso di assemblea"



PARTECIPANTE RIF. INTERVENUTO AZIONI P(1) A(2)

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

PARTECIPANTI IN ORDINE ALFABETICO
Dalle ore 11.00.00 del 15/12/2015 alle ore 15.43.58 del 15/12/2015

SSGA SPDR ETFS EUROPE I PUBLIC LIMITED COMPANY 3 CARDARELLI ANGELO 1.377.684 D

SSGA SPDR ETFS EUROPE II PUBLIC LIMITED 
COMPANY

3 CARDARELLI ANGELO 136.893 D

SSGA TELECOMMUNICATION INDEX EQUITY FUND 3 CARDARELLI ANGELO 96 D

ST BEW S.A. BEL.POOLS GLOB.EQ. FACTOR FUND 3 CARDARELLI ANGELO 207.134 D

ST. JOSEPH HEALTH SYSTEM 3 CARDARELLI ANGELO 51.072 D

ST. SPOORWEGPFDS MANDAAT BLACKROCK 3 CARDARELLI ANGELO 121 D

STABILI STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

STACHETTI LUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

STANDARD LIFE ASSURANCE LIMITED 3 CARDARELLI ANGELO 4.445.133 D

STANDARD LIFE INTERNATIONAL EQUITY FUND 3 CARDARELLI ANGELO 898.858 D

STANDARD LIFE INVESTMENT LIMITED 3 CARDARELLI ANGELO 26.734.471 D

STANDARD LIFE INVESTMENTS GLOBAL SICAV 3 CARDARELLI ANGELO 1.807.303 D

STANLIB FUNDS LIMITED STANDARD BANK HOUSE 3 CARDARELLI ANGELO 551.231 D

STANZIONE MARCELLO 50 STANZIONE MARCELLO 4.345 P

STATE BOSTON RETIREMENT SYSTEM 3 CARDARELLI ANGELO 12 D

STATE FARM MUTUAL FUND TRUST, INTERNATIONAL 
INDEX FUND

3 CARDARELLI ANGELO 234.379 D

STATE FARM VARIABLE PRODUCT TRUST, 
INTERNATIONAL EQ INDEX F

3 CARDARELLI ANGELO 255.059 D

STATE OF ALASKA RETIREMENT AND BENEFITS PLANS 3 CARDARELLI ANGELO 1.117.631 D

STATE OF MINNESOTA 3 CARDARELLI ANGELO 204.664 D

STATE OF NEW JERSEY COMMON PENSION FUND D 3 CARDARELLI ANGELO 516.526 D

STATE OF TENNESSEE CONSOLIDATED RETIREMENT 
SYSTEM

3 CARDARELLI ANGELO 159.420 D

STATE OF WISCONSIN INVESTMENT BOARD 3 CARDARELLI ANGELO 1.433.870 D

STATE OF WYOMING 3 CARDARELLI ANGELO 2.720.735 D

STATE PUBLIC SECTOR SUPERANNUATION SCHEME 3 CARDARELLI ANGELO 151.867 D

STATE STREET GLOBAL ADVISORS LUXEMBOURG 
SICAV

3 CARDARELLI ANGELO 762.116 D

STATE STREET GLOBAL EQUITY EX-US INDEX 
PORTFOLIO

3 CARDARELLI ANGELO 76.870 D

STATE STREET HEDGED INTERNATIONAL DEVELOPED 
EQUITY INDEX FUND

3 CARDARELLI ANGELO 731.756 D

STATE STREET IRELAND UNIT TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 55.601 D

STATE STREET TRUSTEES LTD ATF ABERDEEN CAPITAL 
TRUST

3 CARDARELLI ANGELO 176.317 D

STATE SUPER FINANCIAL SERVICES AUSTRALIA 
LIMITED AS TRUSTEE FOR THE INTERNATIONAL 
EQUITIES SECTOR TRUST

3 CARDARELLI ANGELO 356.410 D

STATE TEACHERS RETIREMENT SYSTEM OF OHIO 3 CARDARELLI ANGELO 11.446.939 D

STATE UNIVERSITIES RETIREMENT SYSTEM 3 CARDARELLI ANGELO 1 D

STATES OF JERSEY COMMON INVESTMENT FUND 3 CARDARELLI ANGELO 6.865.469 D

STAUBI 50 50 - S2G 3 CARDARELLI ANGELO 20.579 D

STAUBI 80 20 - S2G 3 CARDARELLI ANGELO 14.778 D

STAUBLI 50 50 CREDIT MUTUEL FCPE 3 CARDARELLI ANGELO 40.000 D

STAUBLI 80 20 CREDIT MUTUEL FCPE 3 CARDARELLI ANGELO 50.000 D

STECCA ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

STEFANELLI FABRIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.140 D

STEFANELLI SIMONE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

STEFANELLI STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.796 D

STELLA CRISTINA MARIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

STELLA VALTER 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

STEMBRI CARLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 30.000 D

STEVANATO LEONARDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

STEWARDSHIP FOUNDATION 3 CARDARELLI ANGELO 9.615 D

STEWART AMY PAULETTE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 384.662 D

STG BEDRIJFSTAKPFDS V H 3 CARDARELLI ANGELO 115.855 D

STG BPF VD DETAILHANDEL MND BLACKROCK MSCI 
EMEA

3 CARDARELLI ANGELO 1.819.824 D

STG BPF VOOR HET LEVENSMID. BEDRIJF IPM 3 CARDARELLI ANGELO 763.628 D

STG PFDS ACHMEA MANDAAT BLACKROCK 3 CARDARELLI ANGELO 535.874 D

STG PFDS AHOLD 3 CARDARELLI ANGELO 536.241 D

STG PFDS CORP EXPRESS MANDAAT ALLIANCE CAPITA 3 CARDARELLI ANGELO 73.589 D

STG PFDS V.D. GRAFISCHE 3 CARDARELLI ANGELO 2.658.650 D

STICHT BEDRIJ MEDIA PNO 3 CARDARELLI ANGELO 1 D

STICHTING BEDRIJFSTAKPENSIOENFONDS      VOOR 
HET SCHILDERS-AFWERKINGS-EN        
GLASZETBEDRIJF

3 CARDARELLI ANGELO 7 D

(1) Partecipazione: 'P' in proprio, 'D' in delega, 'C' per Corrispondenza, 'E' voto elettronico (2) Annotazioni: 'C' 
Cointestazione, 'P' Pegno, 'R' Riporto, 'T' Tutela,  'U' Usufrutto (* = parte delle azioni)
(●) Avvicendamento in corso di assemblea"



PARTECIPANTE RIF. INTERVENUTO AZIONI P(1) A(2)

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

PARTECIPANTI IN ORDINE ALFABETICO
Dalle ore 11.00.00 del 15/12/2015 alle ore 15.43.58 del 15/12/2015

STICHTING BEDRIJFSTAKPENSIOENFONDS VOOR DE 
HANDEL IN BOUW

3 CARDARELLI ANGELO 323.187 D

STICHTING BEWAARDER ACHMEA BELEGGIN GSPOOLS 3 CARDARELLI ANGELO 447.208 D

STICHTING CZ FUND DEPOSITARY 3 CARDARELLI ANGELO 168.167 D

STICHTING F AND C MULTI MANAGER EUROPEAN 
EQUITY ACTIVE

3 CARDARELLI ANGELO 208.721 D

STICHTING FONDS 1818 3 CARDARELLI ANGELO 74.557 D

STICHTING HEINEKEN PENSIOENFONDS 3 CARDARELLI ANGELO 1.829.059 D

STICHTING MN SERVICES AANDELENFONDS EUROPA 3 CARDARELLI ANGELO 981.316 D

STICHTING MN SERVICES EUROPE EX UK EQUITY 
FUND

3 CARDARELLI ANGELO 2.072 D

STICHTING PENSIOENFONDS CARIBISCH 3 CARDARELLI ANGELO 82.619 D

STICHTING PENSIOENFONDS HORECA & CATERING 3 CARDARELLI ANGELO 1.023.247 D

STICHTING PENSIOENFONDS IBM NEDERLAND 3 CARDARELLI ANGELO 604.532 D

STICHTING PENSIOENFONDS METAAL EN TECHNIEK 3 CARDARELLI ANGELO 2.671.406 D

STICHTING PENSIOENFONDS METAAL EN TECHNIEK 
ATTN ETSKE VISSSER

3 CARDARELLI ANGELO 1.295.572 D

STICHTING PENSIOENFONDS OPENBAAR VERVOER 3 CARDARELLI ANGELO 1.884 D

STICHTING PENSIOENFONDS SAGITTARIUS 3 CARDARELLI ANGELO 441.524 D

STICHTING PENSIOENFONDS VAN DE ABN AMBRO 
BANK N.V.

3 CARDARELLI ANGELO 4.308.043 D

STICHTING PENSIOENFONDS VAN DE 
NEDERLANDSCHE BANK NV

3 CARDARELLI ANGELO 127.483 D

STICHTING PENSIOENFONDS VOOR DE GRAFISCHE 
BEDRIJVEN

3 CARDARELLI ANGELO 18.321 D

STICHTING PGGM DEPOSITARY 3 CARDARELLI ANGELO 7.776.942 D

STICHTING PHILIPS PENSIOENFONDS 3 CARDARELLI ANGELO 3.625.729 D

STICHTING SHELL PENSIOENFONDS 3 CARDARELLI ANGELO 762.602 D

STIEVANO MAURIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 681 D

STRACCA DANIELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.104 D

STRATEGIC ACTIVE TRADING FUNDS PLC 3 CARDARELLI ANGELO 17.634 D

STRIGNANO GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

STRUCTURA - SMART EURO EQUITIES 3 CARDARELLI ANGELO 3.991.895 D

STRUCTURA EQUITY GLOBAL RESTRUCTURING 3 CARDARELLI ANGELO 339.028 D

SUBACCHI SABRINA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

SUBRITO LUCIANA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

SUCCU PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.684 D

SUNAMERICA SERIES TRUST GLOBAL EQUITIES 
PORTFOLIO

3 CARDARELLI ANGELO 1.701.909 D

SUNAMERICA SERIES TRUST- VCP VALUE PORTFOLIO 3 CARDARELLI ANGELO 632.868 D

SUNSUPER SUPERANNUATION FUND 3 CARDARELLI ANGELO 351.489 D

SUPER FUNDS MANAG CORP SOUTH AUSTRALIA 3 CARDARELLI ANGELO 289.953 D

SW MITCHELL EUROPEAN LP INTERTRUST CORPORATE 
SERVICES (CAYMAN) LIMITED

3 CARDARELLI ANGELO 1.744.898 D

SWISS NATIONAL BANK 3 CARDARELLI ANGELO 74.801.762 D

T ROWE PRICE INTERNATIONAL EQUITY INDEX 3 CARDARELLI ANGELO 415.205 D

T. ROWE PRICE FUNDS SICAV 3 CARDARELLI ANGELO 36.837 D

T.ROWE PRICE INSTITUTIONAL GLOBAL LARGE CAP 
EQUITY FUND

3 CARDARELLI ANGELO 73.533 D

T.ROWE PRICE MEDIA & TELECOMMUNICATIONS 3 CARDARELLI ANGELO 6.777.843 D

TACONIC OPPORTUNITY MASTER FUND LP 3 CARDARELLI ANGELO 11.750.000 D

TADDEI ETTORE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

TADDEO MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

TALEVI FABIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 14.206 D

TAMBURLANI MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

TAMMARO DOMENICO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.012 D

TANA GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.976 D

TANGHERLINI DANIELA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.611 D

TARALLO FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

TARANTINI PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

TARANTINO ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.616 D

TARI MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.316 D

TASSINARI EZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

TASSONI GIULIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 120.176 D

TAUBE HODSON STONEX PARTNERS  LTD 3 CARDARELLI ANGELO 775.700 D

TAURIELLO NICOLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

TAVELLA IVANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 69.200 D

TAVELLI MARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 88.555 D
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TAVONATTI MANUELA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.588 D

TAX - MANAGED INTERNATIONAL EQUITY PORTFOLIO 3 CARDARELLI ANGELO 214.684 D

TAZZOLI STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

TBC INC POOLED EMPLOYEE FUNDS -NON US VALUE 
FUND

3 CARDARELLI ANGELO 393.758 D

TCHECHANKOVA VESSELA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

TCW INTERNATIONAL GROWTH FUND 3 CARDARELLI ANGELO 9.700 D

TD EMERALD INTERNATIONAL EQUITYINDEX   FUND 3 CARDARELLI ANGELO 1 D

TD ENTERTAINMENT & COMMUNICATIONS FUND 3 CARDARELLI ANGELO 1 D

TD EUROPEAN INDEX FUND . 3 CARDARELLI ANGELO 1 D

TEACHER RETIREMENT SYSTEM OF TEXAS 3 CARDARELLI ANGELO 1.804.306 D

TEACHERS RETIREMENT ALLOWANCES FUND 3 CARDARELLI ANGELO 1 D

TEACHERS RETIREMENT SYSTEM OF LOUISIANA 3 CARDARELLI ANGELO 47.975 D

TEACHERS' RETIREMENT SYSTEM OF THE STATE OF 
ILLINOIS

3 CARDARELLI ANGELO 14.887 D

TEBALDI MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.416 D

TEDESCHI ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

TEDONE VINCENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.440 D

TELLOLI ILARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

TELSTRA SUPERANNUATION SCHEME LEVEL 3 3 CARDARELLI ANGELO 6.875 D

TENNESSEE VALLEY AUTHORITY RETIREMENT SYSTEM 3 CARDARELLI ANGELO 843.293 D

TERENZI GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

TERRA ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

TERRENI GIACOMINA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.300 D

TERZAGHI CARLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.760 D

TESSARO MAURO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.760 D

TESTA ALESSIO MARIO JUNIOR 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.032 D

TESTA MARCELLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

TESTA STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

TESTANI DOMENICO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.630 D

TESTINI MARIO 36 TESTINI MARIO 6.016 P

TESTONE MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.144 D

TEXAS EDUCATION AGENCY . 3 CARDARELLI ANGELO 55.283 D

TFL PENSION FUND 3 CARDARELLI ANGELO 7.285.109 D

THE AGA RANGEMASTER COMMINGLED FUND 3 CARDARELLI ANGELO 1.664.343 D

THE ALLIANCEBERNSTEIN POOLING PTF - ALLIANCEB 
VOL MNGM PTF

3 CARDARELLI ANGELO 13.357 D

THE ALPHAGEN EUROPEAN BEST IDEAS FUND, LLC 3 CARDARELLI ANGELO 5.192.010 D

THE BANK OF KOREA 3 CARDARELLI ANGELO 2 D

THE BARCLAYS BANK UK RETIREMENT FUND 3 CARDARELLI ANGELO 232.313 D

THE BOEING COMPANY EMPLOYEE RETIREMENT PLANS 
MASTER TRUST

3 CARDARELLI ANGELO 1.141.102 D

THE BOMBARDIER TRUST (UK) 3 CARDARELLI ANGELO 244.270 D

THE BOSTON COMPANY PRIVATE TRUTHE 
INTERNATIONAL EQ

3 CARDARELLI ANGELO 420.583 D

THE CAR CARE PENSION PLAN 3 CARDARELLI ANGELO 687.952 D

THE CHARLEMAGNE FUND LIMITED INTERTRUST 
CORPORATE SERVICE (CAYMAN) LIMITED

3 CARDARELLI ANGELO 143.841 D

THE DUKE ENDOWMENT 3 CARDARELLI ANGELO 1.426.100 D

THE EUROPEAN INVESTMENT TRUST PLC 3 CARDARELLI ANGELO 10.231.886 D

THE GABELLI ASSET FUND 3 CARDARELLI ANGELO 3.007.800 D

THE GABELLI EQUITY TRUST INC 3 CARDARELLI ANGELO 575.000 D

THE GABELLI GLOBAL MULTIMEDIA TRUST INC. 3 CARDARELLI ANGELO 385.000 D

THE GABELLI GLOBAL UTILITY & INCOME TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 20.000 D

THE GE UK PENSION COMMON INVESTMENT FUND 3 CARDARELLI ANGELO 1.051.863 D

THE GENERAL MOTORS CANAD RETIREMENT PROGR 
FOR SALARIED EMPL

3 CARDARELLI ANGELO 68.671 D

THE GENERAL MOTORS CANADIAN HOURLY-RATE EMPL 
PENSION PLAN

3 CARDARELLI ANGELO 474.352 D

THE GRAUSTEIN TRUSTS PARTNERSHIP 3 CARDARELLI ANGELO 11.170 D

THE HARTFORD ROMAN CATHOLIC DIOCESAN    CORP 
RET PL

3 CARDARELLI ANGELO 9.078 D

THE JBUT MASTER INVESTMENT PARTNERSHIP LLP 3 CARDARELLI ANGELO 25.126 D

THE MASTER TR BK OF JP LTD ATF INVESCO DEV 
COUNT EQ INDEX M F

3 CARDARELLI ANGELO 1.068 D

THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN 3 CARDARELLI ANGELO 59.855 D

THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN  LTD 3 CARDARELLI ANGELO 29.501.319 D

THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD 3 CARDARELLI ANGELO 1.325.937 D
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THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN, LTD AS TRUSTEE 
FOR MUTB400045796

3 CARDARELLI ANGELO 133.382 D

THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN, LTD. AS 
TRUSTEE FOR MUTB400045792

3 CARDARELLI ANGELO 640.724 D

THE MASTER TRUST BK OF JP LTD: HITACHI FOREIGN 
EQ INDEX MF

3 CARDARELLI ANGELO 243.136 D

THE METHODIST CHURCH IN IRELAND EQ FUND 3 CARDARELLI ANGELO 91.300 D

THE NOMURA TRUST AND BANKING CO LTD 3 CARDARELLI ANGELO 219.661 D

THE NORTHERN TRUST COMPANY SUB-ADVISED 
COLLECTIVE FUNDS TRUST

3 CARDARELLI ANGELO 1.419.425 D

THE PASSIVE GLOBAL SHARE TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 778.219 D

THE PRUDENTIAL INSURANCE COMPANY OF AMERICA 3 CARDARELLI ANGELO 849.738 D

THE PRUDENTIAL INVESTMENT PORTFOLIOS 
INCDRYDEN ACTIVE ALLOCATION

3 CARDARELLI ANGELO 1.269 D

THE PRUDENTIAL SERIES FUND INC CONSERVATIVE 
BALANCED PORTFOLIO

3 CARDARELLI ANGELO 6 D

THE REGENTS OF THE UNIVERSITY OF CALIFORNIA 3 CARDARELLI ANGELO 11 D

THE ROCKEFELLER FOUNDATION 3 CARDARELLI ANGELO 113.797 D

THE ROYAL BANK OF SCOTLAND GROUP PENSION 
FUND

3 CARDARELLI ANGELO 5.354.550 D

THE ROYAL BOROUGH OF GREENWICH PENSION FUND 3 CARDARELLI ANGELO 110.472 D

THE ROYAL INST FOR THE ADVANCMENT OF LEARNING 
MCGILL UNIVERSITY

3 CARDARELLI ANGELO 89.615 D

THE STATE OF CONNECTICUT ACTING THROUGH ITS 
TREASURER

3 CARDARELLI ANGELO 6.800 D

THE TIFF KEYSTONE FUND, L.P. 3 CARDARELLI ANGELO 99.015 D

THE TRUSTEES OF AIRWAYS PENSION SCHEME 3 CARDARELLI ANGELO 737.800 D

THE TRUSTEES OF AMEC STAFF PENSION SCHEME 3 CARDARELLI ANGELO 8.298.157 D

THE TRUSTEES OF ANZ UK STAFF PENSION SCHEME 3 CARDARELLI ANGELO 2.293.553 D

THE TRUSTEES OF CHEVRON UK PENSION PLAN 3 CARDARELLI ANGELO 2.448 D

THE TRUSTEES OF CONOCOPHILLIPS PENSION PLAN 3 CARDARELLI ANGELO 331.980 D

THE TRUSTEES OF ELECTRONIC DATA SYSTEMS 1994 
PENSION SCHEME

3 CARDARELLI ANGELO 1.353.775 D

THE TRUSTEES OF ELECTRONIC DATA SYSTEMS LTD 
RETIREMENT PLAN

3 CARDARELLI ANGELO 3.098.873 D

THE TRUSTEES OF JOHNSON & JOHNSON UK GROUP 
RETIREMENT PLAN

3 CARDARELLI ANGELO 2.543.005 D

THE TRUSTEES OF NEW AIRWAYS PENSION SCHEME 3 CARDARELLI ANGELO 6.536.850 D

THE TRUSTEES OF RIO TINTO PENSION FUND 3 CARDARELLI ANGELO 3.190.459 D

THE TRUSTEES OF SAL PENSION SCHEME 3 CARDARELLI ANGELO 117.461 D

THE TRUSTEES OF THE BT PENSION SCHEME 3 CARDARELLI ANGELO 2.130.236 D

THE TRUSTEES OF THE CIVIL AVIATION AUTHORITY 
PENSION SCHEME

3 CARDARELLI ANGELO 5.094.922 D

THE TRUSTEES OF THE COCA COLA ENTERPRISE 
PENSION SCHEME

3 CARDARELLI ANGELO 5.446.912 D

THE TRUSTEES OF THE HENRY SMITH CHARITY 3 CARDARELLI ANGELO 376.198 D

THE TRUSTEES OF THE PHILLIPS 66 UK PENSION PLAN 3 CARDARELLI ANGELO 83.328 D

THE TRUSTEES OF THE SONY UNITED KINGDOM LTD 
PENSION SCHEME

3 CARDARELLI ANGELO 1.483.652 D

THE TRUSTEES OF THE STANDARD LIFE ASSURANCE 
COMPANY STAFF PENSION SCHEME

3 CARDARELLI ANGELO 2.162.522 D

THE TRUSTEES OF THE THALES UK PENSION SCHEME 3 CARDARELLI ANGELO 1.563.700 D

THE TRUSTESS OF IBM PENSION PLAN 3 CARDARELLI ANGELO 466.817 D

THE UNIVERSAL INSTITUTIONAL FUNDS INC - GLOBAL 
TACT ASSET ALL PTF

3 CARDARELLI ANGELO 19.622 D

THE UNIVERSITY OF HONG KONG 3 CARDARELLI ANGELO 77.098 D

THE UNIVERSITY OF NEWCASTLE UPON TYNE 
DEVELOPMENT TRUST

3 CARDARELLI ANGELO 617.217 D

THE WALT DISNEY COMPANY RETIREMENT PLAN 
MASTER TRUST

3 CARDARELLI ANGELO 2.112 D

THE WELLINGTON TR CO NAT ASS MULT COLLECTIVE 
INV F TRUST II

3 CARDARELLI ANGELO 853.466 D

THE WELLINGTON TR CO NAT ASS MULT COM ALPHA 
STRATEGIES PTF

3 CARDARELLI ANGELO 1.000.725 D

THE WELLINGTON TR COM NATIONAL ASS MULT 
COLLECT INV F TRUST

3 CARDARELLI ANGELO 347.711 D

THORNBURG GLOBAL INVESTMENT PLC 3 CARDARELLI ANGELO 189.634 D

THORNBURG INTERNATIONAL EQUITY FUND 3 CARDARELLI ANGELO 2.315.445 D

THORNBURG INTERNATIONAL VALUE FUND 3 CARDARELLI ANGELO 262.084.547 D

THRIFT SAVINGS PLAN 3 CARDARELLI ANGELO 2.857.310 D

THS EUROPEAN GROWTH & VALUE FUND 3 CARDARELLI ANGELO 172.800 D

THS INTERNATIONAL GROWTH & VALUE FUND 3 CARDARELLI ANGELO 7.217.048 D

TIBILETTI LUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

TIEZZI MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.104 D
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TIFF INVESTMENT PROGRAM, INC - TIFF MULTI-ASSET 
FUND

3 CARDARELLI ANGELO 385.058 D

TIIA-CREF INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND 3 CARDARELLI ANGELO 290.895 D

TILOCCA MAURO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.368 D

TIRELLI LUCIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.030.000 D

TIRINNANZI PIER FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 515.000 D

TIRRI ANTONIO 1019 TIRRI ANTONIO 400 E

TOCCHI MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

TOCCO LORENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.320 D

TOLFA GIAMPIERO 95 GENTILI ROBERTO 5.606 D

TOLOMEO DAVIDE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

TOMASELLI ANDREA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.104 D

TOMASSI FABRIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.724 D

TOME DANIELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

TOMEI EMILIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

TOMIELLO MAURIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.852 D

TOMMASINI MARIA GABRIELLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

TOMMASINO FIORELLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

TONELLI FEDERICO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.046 D

TONIN NARCISO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 123.612 D

TOP MASTER MANAGEMENT GROUP - SOCIETA'A 
RESPONSABILITA' LIMI

24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 200.000 D

TOP MASTER MANAGEMENT S.R.L. 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 50.000 D

TOP MASTER SRL 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 980.000 D

TOPPUTI PASQUALE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

TORCOLACCI ADRIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

TORQUATI CLAUDIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.190 D

TORRICELLI FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

TORSTAR MASTER TRUST FUND . 3 CARDARELLI ANGELO 1 D

TORTA MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

TOSCA SILVIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.630 D

TOSCANO ANGELO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.112 D

TOSETTI TIZIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.408 D

TOSI LAURA CARLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.760 D

TOTO CLAUDIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.560 D

TOTOLA ANDREA VITTORIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.572 D

TOZZO LUIGI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

TRABACCHI GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.812 D

TRABALDO TOGNA FRANCO 140 TRABALDO TOGNA FRANCO 1.000 P

TRAMONTANO DAVIDE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

TRANCHINO LUIGI MARIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

TRANSAMERICA ALLIANCEBERNSTEIN DYNAMIC 
ALLOCATION VP

3 CARDARELLI ANGELO 12 D

TRANSAMERICA BLACKROCK GLOBAL ALLOCATION VP 3 CARDARELLI ANGELO 12 D

TRANSAMERICA FEDERATED MARKET OPPORTUNITY VP 3 CARDARELLI ANGELO 138.433 D

TRAVAGLINI GIANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

TREASURER OF THE STATE OF 
NORTHCAROLINAEQUITY INVESTMENT FUND POOLED

3 CARDARELLI ANGELO 5.236.667 D

TRICARICO FABIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

TRIESTO ELISABETTA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.630 D

TRILLINO AMILCARE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

TRINCANATO GIORGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 52.000 D

TRINITY COLLEGE CAMBRIDGE 3 CARDARELLI ANGELO 57.151 D

TRIOLONE SALVATORE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

TRIONE LUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

TRIPOLI CALOGERO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

TRISCHITTA GABRIELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

TRISOLINI NICOLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.657 D

TRIVERO ALDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

TRIVILINO ANGELO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

TROIA PIETRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.216 D

TROISE GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.416 D

TROISI CARLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

TROMBINO ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D
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TROMBONI MAURO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.300 D

TRONATI ALBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

TRONCONI MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

TRONCONI STEFANO 101 TRONCONI STEFANO 10.000 P

TRONU SIMONE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

TRUFFA MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

TRUPIANO CLAUDIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

TRUST & CUSTODY SERVICES BANK LTD AS TRUSTEE 
FOR PENSION INVESTMENT FUND TRUST NUMBER 10

3 CARDARELLI ANGELO 73.723 D

TRUST & CUSTODY SERVICES BANK LTD AS TRUSTEE 
FOR PENSION INVESTMENT FUND TRUST NUMBER 21

3 CARDARELLI ANGELO 100.757 D

TRUST & CUSTODY SERVICES BANK LTD AS TRUSTEE 
FOR PENSION INVESTMENT FUND TRUST NUMBER 30

3 CARDARELLI ANGELO 817.098 D

TRUST & CUSTODY SERVICES BANK LTD AS TRUSTEE 
FOR PENSION INVESTMENT FUND TRUST NUMBER 8

3 CARDARELLI ANGELO 67.350 D

TRUST AND CUSTODY SERVICED BANK LIMITED 3 CARDARELLI ANGELO 985.782 D

TRUST E CUSTODY SERVICES BANK LTD 3 CARDARELLI ANGELO 39.844 D

TUCCI ANGELO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

TULLIO PATRIZIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

TURCATO DANIELE 124 TURCATO DANIELE 32.014 P P

TURCO ANDREA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

TURCO RICCARDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 26.825 D

TWO CREEKS CAPITAL MASTER FUND LTD 3 CARDARELLI ANGELO 25.708.636 D

UAW RETIREE MEDICAL BENEFITS TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 6.467.413 D

UBALDO ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

UBOLDI GIORGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

UF 6 A ACT 3 CARDARELLI ANGELO 700.000 D

UFF CAP DIVERSIFIE 3 CARDARELLI ANGELO 4.282.000 D

UFG SARASIN ACTION EURO FLEXIBILE 3 CARDARELLI ANGELO 3.000.000 D

UMC BENEFIT BOARD, INC 3 CARDARELLI ANGELO 222.859 D

UNGARELLI MIRCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.384 D

UNGHERI ANDREA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.080 D

UNION INVESTMENT INSTITUTIONAL GMBH 3 CARDARELLI ANGELO 225.000 D

UNION INVESTMENT PRIVATFONDS GMBH 3 CARDARELLI ANGELO 44.208 D

UNISUPER 3 CARDARELLI ANGELO 204.073 D

UNISYS MASTER TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 1.166.935 D

UNITED KINGDOM SPECIALIST EQUITY FUND 3 CARDARELLI ANGELO 1.391.105 D

UNITED NATIONS JOINT STAFF PENSION FUND 3 CARDARELLI ANGELO 10.700.000 D

UNITED TECHNOLOGIES CORP. MASTER        
RETIREMENT TR

3 CARDARELLI ANGELO 838.251 D

UNITED TECHNOLOGIES CORPORATION EMPLOYEE 
SAVINGS PLAN

3 CARDARELLI ANGELO 804.834 D

UNIVERS CNP 1 3 CARDARELLI ANGELO 361.001 D

UNIVERSAL SHIPOWNERS MARINE INSURANCE 
ASSOCIATION LIMITED

3 CARDARELLI ANGELO 58.809 D

UNIVERSITY OF HONG KONG STAFF TERMINAL B 3 CARDARELLI ANGELO 43.719 D

UNIVERSITY OF NEW CASTLE UPON TYNE INVESTMENT 
FUNDS

3 CARDARELLI ANGELO 1.166.483 D

UNIVERSITY OF NEWCASTLE UPON TYNE RETIREMENT 
BENEFITS PLAN(1971)

3 CARDARELLI ANGELO 1.831.258 D

UPS GROUP TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 2 D

URANO PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 11.677 D

URS CORPORATION 401K RETIREMENT PLAN 600 3 CARDARELLI ANGELO 161.562 D

URSI EDMONDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

USAA CORNERSTONE MODERATELY AGGRESSIVE FUND 3 CARDARELLI ANGELO 249.510 D

VACCARI GIANCARLO 1020 VACCARI GIAN CARLO 550.000 E

VACCARONE GIAN LUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.300 D

VALENTINI ALBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.028 D

VALENTINI RENATO OSCAR 118 VALENTINI RENATO OSCAR 9.176 P

VALENTINO ANNA MARIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

VALERI STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

VALETTI GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

VALIC COMPANY I - GLOBAL SOCIAL AWARENESS 
FUND

3 CARDARELLI ANGELO 123.283 D

VALIC COMPANY I-INTERNATIONAL EQUITIES FUND 3 CARDARELLI ANGELO 12 D

VALIERA PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.154 D
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VALLE DARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

VALLE PIERFRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 24.457 D

VALLINI DANIELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 123.700 D

VALORACTIONS 3 CARDARELLI ANGELO 160.000 D

VALUEQUEST PARTNERS LLC 3 CARDARELLI ANGELO 103.125 D

VALVO MAURIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

VANDERBILT UNIVERSITY 3 CARDARELLI ANGELO 1.569.020 D

VANGUARD DEVELOPED MARKETS INDEX FUND 3 CARDARELLI ANGELO 43.786.680 D

VANGUARD EUROPEAN STOCK INDEX FUND 3 CARDARELLI ANGELO 11.170.091 D

VANGUARD FID COMPANY EUROPEAN STOCK INDE 3 CARDARELLI ANGELO 684.582 D

VANGUARD FTSE ALL-WORLD EX US INDEX FUND 3 CARDARELLI ANGELO 15.352.132 D

VANGUARD FTSE DEVELOPED ALL CAP EX NORTH 
AMERICA INDEX ETF

3 CARDARELLI ANGELO 10.479 D

VANGUARD FTSE DEVELOPED EUROPE INDEX ETF 3 CARDARELLI ANGELO 18.397 D

VANGUARD FUNDS PLC 3 CARDARELLI ANGELO 1.421.479 D

VANGUARD INTERNATIONAL SHARE INDEX FUND 3 CARDARELLI ANGELO 3.126.296 D

VANGUARD INV F ICVC- FTSE DEV WOR LD EX - U.K. 
EQ INDEX F

3 CARDARELLI ANGELO 1.112.656 D

VANGUARD INV F ICVC-VANGUARD FTSE DEV EUROPE 
EX-UK EQ INDEX F

3 CARDARELLI ANGELO 2.725.957 D

VANGUARD INVESTMENT SERIES, PLC 3 CARDARELLI ANGELO 20.756.293 D

VANGUARD INVESTMENTS COMMON CONTRACTUAL 
FUND

3 CARDARELLI ANGELO 65.906 D

VANGUARD TOTAL INTERNATIONAL STOCK INDEX 3 CARDARELLI ANGELO 10.704.158 D

VANGUARD TOTAL WORLD STOCK INDEX FUND 3 CARDARELLI ANGELO 2.267.724 D

VANNUCCI ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.604 D

VANTAGEPOINT OVERSEAS EQUITY INDEX FUND 3 CARDARELLI ANGELO 386.064 D

VANZAN ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

VANZINI PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.040 D

VANZO WALTER 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

VARIABLE INSURANCE PRODUCTS FUND IV: 
TELECOMMUNICATIONS PTF

3 CARDARELLI ANGELO 200 D

VARIABLE PORTFOLIO - DFA INTERNATIONAL VALUE 
FUND

3 CARDARELLI ANGELO 4.606.798 D

VARIABLE PORTFOLIO - PYRAMIS INTERNATIONAL 
EQUITY FUND

3 CARDARELLI ANGELO 7.712.714 D

VARUOLO GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 38.105 D

VASSENA FABIANO VALERIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.196 D

VASSIO SERGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

VASTA MAURIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

VAUXHALL MOTORS LIMITED PENSION PLAN 3 CARDARELLI ANGELO 769.337 D

VECCHIOLINI GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 26.710 D

VEGLIANTE RAFFAELLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

VELLA NICOLA GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

VENIER ORIETTA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.240 D

VENTIMIGLIA GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.440 D

VENTOLA DAVIDE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.006 D

VENTURA GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

VENTURA LIVIO 1021 VENTURA LIVIO 5.477 E

VENTURA LUIGI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.000 D

VENTURI AUGUSTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

VENTURINI DINO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 50.000 D

VENTURINI VALERIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

VENTURINO CONCETTINA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.724 D

VERCELLONE VINICIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 20.068 D

VERDI DANIELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 38.000 D

VERDOLINI ELISABETTA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

VERGA MATTIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.320 D

VERGANI SILVIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 20.000 D

VERICO ANTONIO 1022 VERICO ANTONIO 4.416 E

VERSACI MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

VERSINI ROSSELLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.600 D

VERTICILO FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.454 D

VETTORATO GIANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.416 D

VEZZOLI STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.768 D

VIAN MAURIZIO GIOVANNI BR 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.384 D

VIANELLO MARCELLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.060 D
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VICTORIAN SUPERANNUATION FUND 3 CARDARELLI ANGELO 1 D

VIDENT INTERNATIONAL INDEX FUND 3 CARDARELLI ANGELO 35.764 D

VIGATO TIZIANO LUIGI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

VIGLIOGLIA DONATO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

VIGNALE LICIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.596 D

VIGNANDO DARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.104 D

VIGNANI DARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

VIGNOZZI LAURA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

VILLA GIOVANNA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 155.797 D

VILLANI GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.876 D

VILLIERS ALTO 3 CARDARELLI ANGELO 172.599 D

VINCI VINCENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.320 D

VIOLI MARIANGELA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

VIOLINI PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

VIRDIS GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 14.366 D

VIRGINIA RETIREMENT SYSTEM . 3 CARDARELLI ANGELO 823.320 D

VIRZI' SALVATORE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

VISCIGLIO ANDREA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

VISCONTI MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

VISENTINI IGNAZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.630 D

VISERTA CLAUDIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.240 D

VISIGALLI CARLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

VISMARA ELISABETTA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 164.885 D

VITALE FABIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

VITALE FORTUNATO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

VITALI ANDREA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.209 D

VITALONI DOMENICO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 97.500 D

VITELLI GIANFRANCO PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

VITTON GOMMA ROBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

VITTORI MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.816 D

VIVENDI SA 7 CREPIN FREDERIC 1.589.982.353 D

VOCATION MARCHE ARIANESPACE CONSEIL DE 
SURVEILLANCE DU FCP

3 CARDARELLI ANGELO 35.401 D

VOLONNINO ORAZIO 108 VOLONNINO ORAZIO 100.000 P

VON DELLEMANN MARGARETH 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 100.000 D

VOYA INTERNATIONAL INDEX PORTFOLIO 3 CARDARELLI ANGELO 21.291 D

VUMBACA GIUSEPPE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

VY INVESCO GROWTH AND INCOME PORTFOLIO 3 CARDARELLI ANGELO 1.763.227 D

WASHINGTON STATE INVESTMENT BOARD 3 CARDARELLI ANGELO 340.277 D

WELLINGTON GL CONT EQ PTFO ATTN SIJIA CHEN 
MACQUARIE INVESTMENT MANAGEMENT LTD

3 CARDARELLI ANGELO 1.443.661 D

WELLINGTON TR CO NAT ASS MULTI COMM 
CONTRARIAN EQ PTF

3 CARDARELLI ANGELO 531.607 D

WELLS FARGO ADVANTAGE ALTERNATIVE STRATEGIES 
FUND

3 CARDARELLI ANGELO 17.191 D

WELLS FARGO BK DECL OF TR EST INV FUNDS FOR 
EMPLOYEE BEN TR

3 CARDARELLI ANGELO 272.562 D

WELLS FARGOMASTER TRUST DIVERSIFIED STOCK 
PORTFOLIO

3 CARDARELLI ANGELO 45.010 D

WEST MIDLANDS METROPOLITAN AUTHORITI 3 CARDARELLI ANGELO 68.344 D

WHEELS COMMON INVESTMENT FUND 3 CARDARELLI ANGELO 452.582 D

WHOLESALE GLOBAL EQUITY INDEX FUND 3 CARDARELLI ANGELO 74.135 D

WHOLESALE UNIT TRUST GLOBAL SHARES F 3 3 CARDARELLI ANGELO 134.467 D

WHOLESALE UNIT TRUST GLOBAL SHARES F 4 3 CARDARELLI ANGELO 1.001.714 D

WHOLESALE UNIT TRUST MSCI GLOB INDEX SHS 3 CARDARELLI ANGELO 287.264 D

WIDAR S.P.A. 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 12.700 D

WIF- EUROPE OPPORTUNITIES 3 CARDARELLI ANGELO 312.200 D

WILLIAM BEAUMONT HOSPITAL 3 CARDARELLI ANGELO 47.580 D

WILLIAM BEAUMONT HOSPITAL EMPLOYEES' 
RETIREMENT PLAN

3 CARDARELLI ANGELO 66.466 D

WITAN INVESTMENT TRUST PLC 3 CARDARELLI ANGELO 24.990 D

WM POOL EQUITIES TRUST NO 20 3 CARDARELLI ANGELO 1.775.550 D

WM POOL EQUITIES TRUST NO. 40 3 CARDARELLI ANGELO 18.716 D

WM POOL-EQUITIES TRUST NO. 75 3 CARDARELLI ANGELO 268.963 D

WORLD INDEX OLUS SECURITIES LENDING COMMON 
TRUST FUND

3 CARDARELLI ANGELO 30.466 D

WSSP INTERNATIONAL EQUITIES TRUST 3 CARDARELLI ANGELO 69.499 D

WYOMING RETIREMENT SYSTEM 3 CARDARELLI ANGELO 781.400 D

(1) Partecipazione: 'P' in proprio, 'D' in delega, 'C' per Corrispondenza, 'E' voto elettronico (2) Annotazioni: 'C' 
Cointestazione, 'P' Pegno, 'R' Riporto, 'T' Tutela,  'U' Usufrutto (* = parte delle azioni)
(●) Avvicendamento in corso di assemblea"



PARTECIPANTE RIF. INTERVENUTO AZIONI P(1) A(2)

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

PARTECIPANTI IN ORDINE ALFABETICO
Dalle ore 11.00.00 del 15/12/2015 alle ore 15.43.58 del 15/12/2015

YOUNG MENS CHRISTIAN ASSOCIATION RETIREM 3 CARDARELLI ANGELO 159.307 D

ZACCAGNINI ALBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

ZACCARIA RAFFAELE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ZACCONI MAURO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.724 D

ZAMBONI FEDERICO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 40.000 D

ZAMPERINI ARMANDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 43.171 D

ZAMPERINI SERGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.630 D

ZAMPERINI STEFANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 19.803 D

ZAMPETTI ANGELO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.160 D

ZANARDELLI ESTER 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ZANATTA PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 10.892 D

ZANELLA CRISTINA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ZANELLA LUCIA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ZANELLA MAURIZIO LUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 135.000 D

ZANELLATO GIANLUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.920 D

ZANELLATO GIORGIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

ZANELLI MARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 6.416 D

ZANESI LUCIANO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

ZANFORLIN SILVANA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 50.000 D

ZANNI CLARA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

ZANNI GIAMPAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ZANON SANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ZARANTONELLO CRISTINA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ZARINO GIUSEPPE GIOVANNI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 124.000 D

ZARINO LEANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 68.802 D

ZARLI MAURIZIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

ZARRA FELICIANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 46.017 D

ZARRA PIERSANTE 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 51.900 D

ZARRILLO LUIGI 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.606 D

ZARZANA FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.680 D

ZATTA FRANCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 3.630 D

ZATTINI MASSIMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.320 D

ZAVATTI RICCARDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 2.724 D

ZAZZARONI MARIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ZEBI ENZO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.606 D

ZENATI PAOLO ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.365 D

ZENESI NICOLA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 212.000 D

ZEPPI GIACOMO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.460 D

ZERBI GIORGIO FRANCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

ZERBINI TAMARA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

ZERBINI UMBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 420.471 D

ZERILLI MAURO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.046 D

ZICHINA MARCELLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

ZIGGIOTTO LAURA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 500.000 D

ZILIO ALESSANDRO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 7.716 D

ZINGARETTI ALBERTO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.416 D

ZINI LUCA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 9.176 D

ZOCCO ALDO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 11.486 D

ZOCCO MARCO VALERIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 30.855 D

ZOCCOLA PAOLO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ZOIA CARLO ANTONIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 11.677 D

ZOLLO ANGELO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ZONA ERMINIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 5.900 D

ZONA FRANCESCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ZONATO ANDREA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ZUCCHI ELENA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ZUCCHITELLO LILIANA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 10.000 D

ZUFFI ELISA 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 8.072 D

ZULLO MARCO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 4.416 D

ZURLO CLAUDIO 24 AS.A.T.I. (PRESIDENTE FRANCO LOMBARDI) 1.316 D

(1) Partecipazione: 'P' in proprio, 'D' in delega, 'C' per Corrispondenza, 'E' voto elettronico (2) Annotazioni: 'C' 
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RIF. TIPO VINCOLO AZIONI INTESTATARIO DELLE AZIONI (1) EVENTUALE CONTROPARTE CONTRATTUALE (2)
106 PEGNO 154.683 BERGOMI GIORDANO

CASSA DI RISPARMIO DI ASTI S.P.A.
24 COINTESTAZIONE 2.000 BERTOLINI ROBERTO

DI PIERO ILIANA
25 PEGNO 30.000 BIANCHI MASSIMILIANO

BANCA POPOLARE DI BERGAMO S.P.A.
96 PEGNO 110.000 DAHM GAZZOLA MARIO

INTESA SANPAOLO PRIVATE BANKING SPA
24 PEGNO 55.000 FRANZONI UGO

BANCA DELLA BERGAMASCA CREDITO COOPERATIVO 
S.

24 COINTESTAZIONE 8.000 GIACCHE MARIO
FERRI AURELIA

24 PEGNO 114.804 GUALINI ANTONIA
UBS (ITALIA) S.P.A.

24 PEGNO 307.978 GUALINI GIUSEPPE
UBS (ITALIA) S.P.A.

24 PEGNO 177.954 GUALINI PIETRO
UBS (ITALIA) S.P.A.

24 PEGNO 92.000 MENCATTINI ROBERTO
UBS (ITALIA) S.P.A.

24 PEGNO 370.000 PIEDIMONTE RENATO
BANCA MONTE DEI PASCHI DI SIENA     S.P.A.

24 PEGNO 45.000 RAMETTA GIOVANNI
CASSA DEI RISPARMI DI FORLI E DELLA ROMAGNA 
SPA

24 PEGNO 170.000 RIMINI RENATA
UNICREDIT SPA

124 PEGNO 32.014 TURCATO DANIELE
BANCA NAZIONALE DEL LAVORO SPA

TELECOM ITALIA SPA - Assemblea Ordinaria Straordinaria - Convocazione del 15/12/2015

PARTECIPANTI IN ORDINE ALFABETICO - Dettaglio cointestazioni / annotazioni
Dalle ore 11.00.00 del 15/12/2015 alle ore 15.43.58 del 15/12/2015

(1) In caso di riporto o vendita a termine, è indicato rispettivamente il riportato o il venditore (2) In caso di vincolo di pegno è indicato il creditore pignoratizio; in caso di riporto, il riportatore; in 
caso di tutela/curatela, rispettivamente il tutore o il curatore; in caso di usufrutto, l'usufruttuario; in caso di vendita a termine, il compratore


		2016-01-14T18:47:09+0100
	ALFONSO CIPRIANO




